Communiqué de presse

Journee Internationale de la Biodiversite – 22 mai 2006

La biodiversité ne s’arrête pas aux frontières: 
la Belgique est active sur tous les fronts

Le 22 mai fut proclamé Journée Internationale de la Biodiversité par les Nations Unies. C’est l’occasion de mettre en avant la diversité de la vie sur terre. Le thème de cette année est la biodiversité dans les zones arides. Cela concerne les déserts mais aussi les savanes et les paysages de type méditerranéens. Ensemble, ils couvrent 47% de la surface de la Terre. Ces zones et leur fragile biodiversité sont essentielles à la subsistance des quelques 2 milliards de personnes.

Comme ailleurs, la biodiversité des zones arides est menacée. La transformation de la nature en zones principalement agricoles et le surpâturage y provoquent désertification et sécheresse, qui conduisent, à leur tour, à un amoindrissement de la biodiversité et à des pertes économiques. Les zones arides sont largement situées dans les pays en développement où la pauvreté des populations les contraint souvent à une utilisation non durable de leurs ressources naturelles. L’éradication de la pauvreté et la protection de la biodiversité vont donc de paire. La biodiversité dans ces régions est pour ainsi dire une ‘assurance-vie’.

Conscient de cela, le Muséum des Sciences naturelles et la Direction Générale de la Coopération  au Développement (DGCD) ont établi un programme ambitieux pour l’amélioration des connaissances sur la biodiversité dans les pays en développement. Ce partenariat fructueux a déjà permis à plus de 100 stagiaires de recevoir une formation en matière de  biodiversité ou de diffusion de l’information. Ainsi, concrètement, de nombreuses nouvelles espèces animales, dont un lézard, un concombre de mer, des rongeurs et des mouches présents au Cambodge, en Tanzanie, au Congo et aux Comores ont déjà été décrites.

Depuis plus de 10 ans, le Muséum des Sciences naturelles travaille également en étroite collaboration avec la Convention sur les espèces migratrices pour contribuer à la réhabilitation de la faune des grands mammifères, dont les antilopes, dans les zones désertiques et les steppes du Nord de l’Afrique et de l’Asie. Un nouveau projet mis sur pied en 2005 est dédié à la biodiversité des zones arides en Eurasie Centrale.

Mais le thème de cette journée internationale ne doit pas nous faire oublier la biodiversité locale. En Belgique aussi il est important de lui attribuer une attention particulière. C’est pourquoi différentes organisations se mobilisent à l’occasion de cette journée. Vous trouverez ci-dessous un aperçu chronologique des activités qui auront lieu en Belgique à l’occasion de la Journée Mondiale de la biodiversité.

PROGRAMME D’ACTIVITES

· Dimanche 21 mai Natagora célebre “La Nature en Fête”. Plusieurs réserves naturelles sont ouvertes et des visites guidées seront organisées. “Grenouilles dans la Nuit” propose une activité en soirée. Plus d’information sur www.natagora.be ou au 081 83 05 70.

· Le dimanche 21 mai encore c’est aussi des promenades à vélo et à pied qui se trouvent au programme de Natuurpunt, le pendant flamand de Natagora. Ces deux associations organisent régulièrement des promenades tout aumlong de l’année. Information: www.natuurpunt.be/activiteiten.

· Le jour même du 22 mai, le Misnistre fédéral de l’Environnement Bruno Tobback présentera au Muséum des Sciences naturelles la campagne de biodiversité bombylius.be : un site web, un jeu interactif, des cartes postales et des fiches éducatives “l’éventail” au sujet des espèces exotiques. Mr Jackie Van  Goethem, chef du département biodiversité,  expliquera la recherche scientifique et les efforts du Muséum au sujet de la biodiversité. Information: biodiversiteit@natuurwetenschappen.be ou au 02 627 45 45.
· Mercredi 24 mai de 10h à 14h la Commission de l’Environnement de Bruxelles et Environs organise des visites gratuites du site naturel bruxellois le Moeraske. Rendez-vous devant l’église Saint-Vincent à Evere. Plus d’informations: www.cebe.be, christianrombaux@skynet.be ou 02 242 50 43.
· Le jeudi 25 mai de 14h à 15h le Jardin Botanique national de Belgique à Meise organise des visites guidées présentant les plantes des milieux secs. Plus d’information sur www.br.fgov.be ou au 02 260 09 70.

· Ce même jeudi 25 mai, à l’occasion de la Journée internationale de la biodiversité et de La Journée européenne des parcs naturels, le Parc naturel de Viroin-Hermeton ouvre ses portes. Le programme de la journée est disponible sur www.pnvh.be. Plus d’info: secretariat@pnvh.be ou au 060 39 17 90.

· Le dimanche 28 mai l’ Agentschap voor Natuur en Bos in Vlaanderen (l’Agence pour la Nature et les Bois en Flandre) organise de dag van de Park avec comme thème Spring-in-‘t-Park. Le but est de démontrer que les zones vertes sont des milieux bien vivant. Le programme se trouve sur www.bosengroen.be. Plus d’info: dagvanhetpark@lin.vlaanderen.be, 02 553 81 12.

· Du 30 mai au 2 juin la Commission Européenne organise sa traditionnelle “Green Week” avec comme sujet : la biodiversité c’est la vie! Inscription via www.europa.eu.int/comm/environment/greenweek cela se passera dans le bâtiment Charlemagne, Rue de la Loi, 170 à Bruxelles. Plus d’information via le site pré-cité ou 02 296 95 60 ou encore via env-greenweek@cec.eu.int.
· Et enfin l’Institut Bruxellois pour la Gestion de l’Environnement (IBGE) organisera le 4 juin sa traditionnelle Fête de l’environnement au Parc du Cinquantenaire à Bruxelles. Stands d’information, animations, musique qui attirent chaque année de plus en plus de visiteurs enthousiastes. Plus d’information sur www.ibgebim.be, 02 775 75 25 ou info@ibgebim.be.
Pour la presse

Pour en savoir plus sur la biodiversité vous pouvez contacter directement le Point focal national pour la convention sur la biodiversité biologique au Muséum des Sciences naturelles, rue Vautier 29 à 1000 Bruxelles ou via www.bch-cbd.naturalsciences.be ou encore au 02 627 45 45. ou biodiversité@sciencesnaturelles.be

Pour la journée du 22 mai au Muséum des Sciences naturelles : l’invitation à la presse vous sera envoyée par le cabinet du Ministre Tobback.

