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Acrónimos

AP, área protegida
ASL, Asociación Social del Lugar
BID, Banco Interamericano de Desarrollo

BM, Banco Mundial

CI, Conservación Internacional
FONAMA, Fondo Nacional Para el Medio Ambiente

FONABOSQUE, Fondo Nacional Forestal
FUNDACIÖN PUMA, Fundación para la Protección y Uso Sostenible del Medio Ambiente

FUNDESNAP, Fondo para desarrollo del Sistema Nacional de Áreas Protegidas
GEF, Global Environment Fund

INE, Instituto Nacional de Estadísticas

MDSMA, Ministerio de Desarrollo Sostenible y Medio Ambiente
MDL, Mecanismo de Desarrollo Limpio
ONG, organización no gubernamental
PGM, Plan General de Manejo Forestal

POAF, Plan Operativo Anual Forestal

PN ANMI, Parque Nacional y Área de Manejo Integrado

PNUD, Programa de Naciones Unidas Para el Desarrollo

PSA, Pago por servicios Ambientales

PyMe, Pequeña y Mediana Empresa

RPPN, Reservas Privadas de Patrimonio Natural

SISCO, Sistema de Cobros por Ingreso a Áreas Protegidas
TCO, Tierra Comunitaria de Origen
WCS, Wildlife Conservation Society
Abstract

El análisis realizado considera una tipificación de los mecanismos financieros con base a su objetivo de conservación y sus características de origen, para el efecto se ha considerado tres objetivos de conservación: la biodiversidad, los recursos forestales y los recursos hídricos y tres características de origen del mecanismo, recursos públicos, mixtos y privados.

Se ha podido identificar que los mecanismos han contribuido a la conservación de la biodiversidad pero no han logrado consolidar una institucionalidad dada su alta dependencia de recursos provenientes de la cooperación internacional y su falta de incorporación en el marco legal de instrumentos que permitan contar con recursos propios y de largo alcance para la conservación.

Por otra parte, se ha podido identificar una dispersión en cuanto a mecanismos que están siendo aplicados por el Estado, la cooperación internacional y por privados donde no existe articulación entre los mismos, dado que no trabajan en red lo que implica la perdida de procesos de intercambio de experiencias y de consolidación de procedimientos e instrumentos.

Asimismo, se ha podido identificar que los procesos de conservación no se vinculan al comercio, la intermediación financiera y otros procesos de la globalización manteniendo un comportamiento aislado del sistema productivo de nuestros países, dejando a su suerte a los actores que basan sus esperanzas de desarrollo en recursos de la biodiversidad.

Uno de los aspectos fundamentales que considera el análisis es la existencia de mercados emergentes (orgánicos, ecológicos, certificación justa) que están creciendo y ampliando su demanda de productos de la biodiversidad provenientes de procesos que respetan el medio ambiente e incorporan justicia social, de los cuales tenemos diversos ejemplos en nuestro país y en la región que no están siendo analizados como fuente de generación de riqueza.

Lo que no lleva a preguntarnos como debemos enfocar el desarrollo de mecanismos financieros para la conservación? Como podemos acercar los intereses de la conservación con los del mercado y de las inversiones privadas? Y finalmente como podemos alcanzar una institucionalidad y sustentabilidad de los procesos de conservación en nuestros países utilizando los recursos provenientes de la cooperación internacional solo como capital de arranque y no como recurso principal.
Marco Conceptual de Mecanismos Financieros y contexto en el que operan en Bolivia
Realizando una revisión rápida de la bibliografía existente sobre mecanismos financieros para la conservación, se encontró que no existe una tipificación de éstos universal que pueda ser analizada y aplicada simultáneamente en los diversos países. Se ha identificado que Mc Neely (1997) propuso una taxonomía en función de su origen institucional dividiéndolos en 4 grupos: i) Instrumentos que tiene origen en recursos de la cooperación internacional, ii) instrumentos que originan recursos de los gobiernos, iii) instrumentos que se originan con recursos del sector privado y iv) instrumentos que se originan con recursos de las ONG. 
Por su lado Pearce (1997) se centró en mecanismos innovadores nacionales y los dividió en tres tipos: i) mecanismos de reducción de costos, ii) mecanismos de corrección de externalidades y iii) mecanismos financiados con el ahorro nacional. 
Los autores del informe del PNUD
 sobre el financiamiento forestal incorporaron otro enfoque dividiendo a los mecanismos financieros en dos grupos: i) Convencionales (donaciones de instituciones multilaterales, bilaterales, ONG, formas de financiamiento privado para actividades forestales, ii) Innovadores (instrumentos de financiamiento comercial directo, instrumentos de financiamiento concesionario directo, mecanismos de desarrollo de mercados y mecanismos estructurales. Por su parte Bayon (2000) propuso una división de los mecanismos de financiamiento con base en los tipos de fondos utilizados y sus repercusiones en el mercado, propone dividir los mecanismos en tres grupos: i) Mecanismos que tienen por objetivo salvaguardar la biodiversidad como bien público, ii) los mecanismos que tiene por objeto corregir externalidades negativas y iii) los que tienen por objeto estimular empresas que protejan la biodiversidad aplicando un uso sostenible de sus recursos.
Para los fines del presente documento se ha optado por clasificar los mecanismos financieros existentes en Bolivia tipificándolos según el objeto de conservación considerando tres ámbitos: la biodiversidad, recursos forestales y recursos hídricos. Esta división se basa en el marco normativo y la institucionalidad desarrollada en función de estos tres recursos, considerando al interior del análisis tres tipos de mecanismos: i) públicos, ii) privados y iii) mixtos.
Desde una perspectiva de las leyes que regulan el manejo de los recursos de la biodiversidad se ha identificado que existen muy pocos instrumentos financieros creados para aportar a sus sostenibilidad, siendo la Ley Forestal 1700 la que ha incorporado una gran cantidad de mecanismos financieros e incentivos que permitan generar una sostenibilidad en el manejo del recurso forestal, como ser instrumentos tributarios, incentivos y un mecanismo centralizado para administrar los recursos forestales que hasta la fecha no ha podido funcionar por problemas de injerencia política.

La legislación referida al recurso agua presenta mayores falencias en cuanto al tema de estudio, por un lado se ha podido identificar que el tema, de agua es accesorio en la normativa ambiental y de manejo de recursos naturales, la institucionalidad es dispersa y se presenta conflicto en su aplicabilidad por las diferentes instituciones a nivel nacional, departamental y municipal que tienen que ver con el tema. Para definir mecanismos financieros e incentivos se requiere previamente definir la propiedad, administración, planificación y protección del recurso agua.
En cuanto a temas de biodiversidad no se cuenta con una ley de biodiversidad pero si con reglamentos sectoriales que en algunos casos cuentan con mecanismos financieros incentivos como ser el reglamento de áreas protegidas, de manejo de especies como la vicuña, el lagarto.

1. Análisis de los Mecanismos Financieros existentes en Bolivia

1.1. Mecanismos Para la Conservación de la Biodiversidad
1.1.1. Públicos

a. Con recursos propios
La ley de Medio Ambiente 1333 ha creado como mecanismo de captación interna y externa de recursos dirigidos al financiamiento de planes, programas, proyectos, investigación científica y actividades para la conservación del medio ambiente y recursos naturales, al Fondo Nacional para el Medio Ambiente. Las prioridades para ejecución de fondos estaban enmarcadas en las políticas de estado.
El FONAMA se creó en 1992 como organización dependiente de la Presidencia de República con personería jurídica propia para la ejecución de las políticas y prioridades ambientales del país.

Actualmente el fondo ya no existe pese a haber sido uno de los primeros en crearse en la región y contado con mucho éxito lo primeros años de operación (1990-1993) logrando captar recursos que alcanzaron a US$ 47 millones.

Operativamente contaba con tres áreas (técnica, administrativa y captación de financiamiento), el mecanismo faltante no eran los recursos financieros sino uno que permita una coordinación eficiente. Uno de los principales problemas que a atravesó la institución fue la injerencia política que le resto autonomía y perdida de jerarquía dentro del aparato estatal, pérdida de personal técnico calificado por los constantes cambios lo que ocasiono una lentitud en la respuesta a las solicitudes de financiamiento.
Una de sus principales desventajas fue que al ser público la injerencia política fue muy alta logrando destruir la institución, otra que su naturaleza jurídica no era clara para las instituciones y funcionarios vinculados a su operación aspecto que creo conflictos sobre el alcance de su trabajo. No contaban con instrumentos técnicos que permitan evaluar el impacto de los proyectos que financiaban, la captación de recursos era incierta puesto que había demostrado una falta de eficiencia en el manejo de los mismos, aspecto que ocasionó en 2002 que muchos donantes retiren sus recursos y los transfieran a organizaciones privadas creadas para el efecto.

	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Exenciones tributarias para Reserva Privada del Patrimonio Natural
	Liberación del impuesto que grava la propiedad inmueble agrario y otorga estatus de servidumbre ecológica y su correspondiente protección jurídica a los propietarios privados que decidan constituir en sus predios Reservas Privadas de Patrimonio Natural (RPPN), en una superficie no mayor a 5 mil hectáreas y por un plazo no menor a 10 años.


El mecanismo contribuyó a los procesos de conservación en dos formas, por un lado incrementando la superficie bajo protección del país y por el otro lado brindo una oportunidad económica amigable con la conservación a los propietarios privados.
La formación de Reservas Privadas del Patrimonio Natural (RPPN) se ha incrementado alcanzando para el 2004 a 27
 constituyéndose en una alternativa viable para los propietarios de dichos predios puesto que les abre la posibilidad de generar ingresos a través de la venta de servicios ambientales, ecoturismo, investigación, actividades recreacionales, actividades productivas de bajo impacto como apicultura, criaderos de especies silvestres autorizadas, programas de manejo sostenible de recursos naturales, sistemas productivos sostenibles como agricultura orgánica, agroforestería, agrosilvicultura, etc.

Ventajas /Desventajas

Una de sus ventajas es que genera incentivos para que los propietarios realicen actividades de conservación en sus propiedades.

Depende de la adecuada estructuración de políticas puesto que los incentivos tributarios no son efectivos para los procesos de manejo forestal ni rehabilitación de áreas degradadas porque no se estructuraron en función a las necesidades e intereses de las ASL, concesionarios y TCO.
Uno de los aspectos que se debe profundizar es como mejorar la rentabilidad  de los propietarios de estos predios para que la conservación sea una opción que por lo menos les genere recursos para cubrir sus costos operativos, aspecto que esta en discusión actualmente a nivel Latinoamérica.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	SISCO (Sistema de Cobros por Ingreso a Áreas Protegidas)
	Sistema de pagos aplicados a turistas por la entrada a Áreas protegidas puesto que existe un disfrute de la belleza paisajística de las mismas.


Constituye una fuente de ingresos alternativa para las áreas protegidas y genera un valor tangible para sus habitantes puesto que asigna un valor al paisaje del área protegida.
Ventajas /Desventajas

Su aplicación hasta la fecha ha sido limitada, solo en dos áreas: PN ANMI Madidi y Reserva Eduardo Avaroa.

La administración de los ingresos por concepto SISCO tiene un componente más social que ambiental, puesto que los recursos se reinvierten en mejoras para las comunidades que habitan las áreas protegidas que en monitoreo del paisaje.
Una de sus desventajas es que impulsa el turismo de cantidad y no de calidad generando impactos ambientales negativos por exceder la capacidad de carga de las áreas protegidas.
b. Con recursos de la cooperación internacional

En Bolivia han operado los fondos ambientales bajo la tuición del Estado y con recursos provenientes de la cooperación internacional, a saber
:

· Cooperación Bilateral: Alemania, Bélgica, Dinamarca, EEUU, España, Holanda, Inglaterra, Italia, Japón, Suecia, Suiza y la Unión Europea.

· Bancos y Fondos Multilaterales de Desarrollo: Banco Mundial, Banco Interamericano de Desarrollo (BID), Fondo Multilateral de Inversiones (FOMIN), Corporación Andina de Fomento (CAF), Fondo para el Medio Ambiente Mundial (FMAM/GEF), Comisión de la Unión Europea.

· Agencias del Sistema de Naciones Unidas: Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), Fondo Interamericano de Desarrollo Agrícola (FIDA), Organización de las NNUU Para la Agricultura y la Alimentación (FAO), Organización de las NNUU Para el Desarrollo Industrial (ONUDI)

· Organizaciones No-Gubernamentales (ONG): Fondo Mundial para la Naturaleza (WWF), Conservación Internacional (CI), Wildlife Conservation Society (WCS) The Nature Conservancy (TNC), Unión Mundial para la Naturaleza (UICN), Fundación MacArthur, Fundación Alton Jones, HIVOS, Oxfam y otras.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Donaciones (Grants, sinking funds)
	· Las instituciones u organizaciones donantes asignan fondos en el marco de programas y proyectos específicos, los mismos que son administrados por el Estado u Organizaciones no Gubernamentales sin fines de lucro.

· Los fondos pueden tener diferentes formas de ejecución: fondo perdido, fondos rotatorios, créditos blandos concesionales con periodos de gracia, fondos semilla y fondos fiduciarios.

· Tienen una duración de 1 a 7 años.

· Por lo general el mecanismo de transferencia de fondos tiene como base o vínculo legal los convenios, acuerdos y tratados internacionales.


Este tipo de mecanismo ha contribuido al ordenamiento, estructuración y desarrollo del manejo sostenible de los recursos naturales, con énfasis en áreas protegidas, sector forestal y procesos de conservación y aprovechamiento sostenible de los recursos.
Un aspecto que ha sido negativo en el largo plazo es que ha financiado el funcionamiento de instancias del Estado dedicadas a esa temática, aportado al desarrollo del marco legal e institucional en materia de medio ambiente, al establecimiento del Sistema Nacional de Áreas Protegidas y al manejo de recursos naturales provenientes de la biodiversidad generando que el Estado tenga una dependencia económica en esta temática de la cooperación internacional y no genere un financiamiento propio y sostenible.
En una evaluación realizada por el Ministerio de Hacienda (2006) se mencionó que la cooperación externa no ha logrado demostrar eficiencia y eficacia para cumplir los objetivos del desarrollo socioeconómico de Bolivia, por lo cual se está trabajando de manera conjunta en un “Plan de Armonización y Alineamiento” que tiene como objetivo principal incrementar la efectividad en la ayuda al desarrollo, a través de cambios en sus intervenciones evitando de esta manera la dispersión de esfuerzos, superposición de acciones e ineficiente asignación y gastos de recursos de origen interno y externo
.

Ventajas/ Desventajas

Una de las ventajas del mecanismo es su versatilidad alcanzado a cubrir las necesidades de diversos actores en diferentes áreas geográficas. Otra es la reducida injerencia política en el manejo de fondos permitiendo una ejecución eficiente y una reducción de la burocracia, lo que conlleva una alta capacidad de asistencia técnica y transferencia de tecnología.

En general los proyectos financiados a través de éste mecanismos no consideran inversiones en infraestructura productiva, maquinarias y equipos de producción ni capital de trabajo para las empresas basadas en productos de la biodiversidad o forestales.

Una de sus debilidades es que no cuentan con sistemas de seguimiento y evaluación de impacto, carecen de condiciones para integrar enfoques de gestión empresarial. Este aspecto incide en que su cartera de proyectos por lo general es de corto plazo y no cuentan con un análisis de sustentabilidad de sus intervenciones.
Otra dificultad es que a menudo sus problemas se encuentran desarticulados de políticas de gobierno, departamentales o municipales.

Su riesgo se encuentra en que asumen altos costos en asistencia técnica y administración que en muchos casos no se traducen en intervenciones que generen procesos sostenibles en el tiempo.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Fondos Fiduciarios Públicos
	Son establecidos mediante leyes y cuentan con regulaciones específicas para apoyar determinadas actividades. 

Ejemplo: FONAMA y FONABOSQUE.


Este mecanismo ha contribuido a la creación del FONAMA y por ende a sentar las bases en el país del desarrollo sostenible en general.

Ventajas /Desventajas
Para este tipo de mecanismo la práctica ha demostrado que existen más desventajas que ventajas, asociadas a la injerencia política en el manejo de los fondos cuando éstos tienen carácter público. Ejemplo de ello es el FONAMA que ya no existe y el fondo fiduciario FONABOSQUE que aún no está operando.
Las mayores debilidades identificadas son la ausencia de políticas e instrumentos de administración de fondos que se hayan aplicado y evaluado, altos costos operativos que conllevan problemas en su administración.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Fondos Fiduciarios.
	· El fideicomiso es un mecanismo que permite a un fiduciante (ente financiero) a invertir, administrar o garantizar la propiedad fiduciaria (recursos financieros y otros bienes) de un fideicomitente (persona natural o jurídica dueña de los recursos financieros y otros bienes) en beneficio de quién se designe en el contrato (tercero, beneficiarios o fideicomisarios). Por tanto los bienes entregados forman un Patrimonio Autónomo, instrumento legal y financiero administrado y supervisado por las partes constituyentes.

· Típicamente, una parte del fondo fiduciario es reservada como patrimonio o “fondo fideicomiso” que se invierte en inversiones de bajo riesgo que generen retornos estables. Normalmente los intereses o retornos ganados del fondo patrimonial utilizan gastos corrientes de los programas y proyectos, permitiendo la sostenibilidad a largo plazo.

· Las fuentes de recursos para establecer fondos fiduciarios incluyen donaciones internacionales y canjes de deuda bilateral por naturaleza. Otras fuentes son el Tesoro General de la Nación y aportes sectoriales.


Contribuyen a brindar sostenibilidad a los fondos de donación asignados a temáticas de conservación de la biodiversidad.
Ventajas/ Desventajas

Como ventajas se pueden identificar que permiten la constitución de instrumentos transparentes para el manejo y administración de recursos provenientes de diversas fuentes (privadas, locales, públicas, internacionales, etcétera).

Implican una participación del sector privado en cualquiera de sus modalidades (fundaciones, organizaciones, empresas), lo cual inspira confianza para donantes potenciales.

Permiten un flujo financiero estable y a largo plazo tienen bajos costos de administración.

Como principales debilidades se puede identificar la alta dependencia de recursos provenientes de la cooperación internacional. 
Solo se puede utilizar de manera sostenible una fracción de estos fondos generalmente menor al 10% del fondo patrimonial, por lo que requieren de un alto monto patrimonial para que la fracción utilizable alcance a cubrir los gastos corrientes básicos de funcionamiento de instituciones y proyectos.

Los fondos tienen poca capacidad de movilización y requieren desarrollar capacidades específicas para recaudar, apalancar recursos y posteriormente administrarlos.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Canje de deuda por naturaleza.
	· Supone comprar deuda externa, convertirla en moneda nacional y utilizar el producto resultante para financiar actividades de conservación. La clave de la transacción es que los bancos comerciales (o los gobiernos) estén dispuestos a vender la deuda a un precio inferior al valor total del préstamo inicial. 

· Este mecanismo está articulado a los Fondos Fiduciarios Ambientales


Es un mecanismo que ha contribuido a la conservación de los recursos naturales y al aprovechamiento sostenible de los recursos forestales. Uno de los mayores ejemplos es la Cuenta EIA que inicialmente estaba administrada por FONAMA y luego pasó a la Fundación PUMA.
Ventajas/Desventajas

Como ventaja se puede mencionar que el mecanismo ha permitido incrementar los fondos necesarios para los procesos de conservación. Su ejecución es participativa y transparente puesto que depende de la participación de diversos actores.

Como debilidad el mecanismo al igual que las donaciones no tiene una perspectiva de sostenibilidad, por lo que no se consideran apropiadas para apuntalar un marco de estrategias de financiamiento a largo plazo.
1.1.2. Mixtos 

	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Fondos Fiduciarios mixtos.
	Canalizan recursos financieros provenientes del sector público internacional, pero su administración se realiza mediante una estructura nacional de carácter legal privada, (usualmente una Fundación) con personería jurídica propia y Directorios con representantes del gobierno y del sector civil. 

Ejemplo: Fundación PUMA y FUNDESNAP.


Han permitido consolidar procesos en el manejo sostenible de recursos naturales como ser la operatividad del Sistema Nacional de Áreas Protegidas y desarrollar proyectos tendientes a consolidar el manejo de recursos naturales caso Fundación PUMA. 
Ventajas/Desventajas

Una de sus mayores ventajas es la libertad que tienen en la definición de modelos de administración y ejecución de actividades, en la mayoría de los casos cuentan con un directorio con amplia participación de actores públicos y privados lo que les brinda un reconocimiento, transparencia y legitimidad en su accionar. Esto hace que cuenten con un adecuado equilibrio en la administración y gobernabilidad de la institución.

Una de sus debilidades es que requieren contar con altos montos para poder cubrir el capital operativo y con estrategias sofisticadas de inversión y de captación de nuevos recursos financieros.
Actualmente, se encuentra la Fundación PUMA que opera bajo la modalidad de fundación que es una alternativa del derecho civil que toma el lugar de fideicomisos y que es ampliamente utilizada para promover el manejo sostenible de los recursos de la biodiversidad fuera de áreas protegidas, habiendo aportado con un modelo innovativo de administración, ejecución de fondos denominado “Escuela de Proyectos” y habiendo logrado un apalancamiento de recursos financieros importantes en poco tiempo.
El FUNDESNAP por su parte está contribuyendo a la sostenibilidad financiera del Sistema Nacional de Áreas Protegidas, financia sus gastos operativos con un porcentaje de los recursos que son administrados por la fundación, entre 5-10% de los montos canalizados anualmente para 21 áreas protegidas, dicho porcentaje incluye costos de monitoreo y evaluación de los recursos canalizados. Cuentan con un asesor financiero internacional que ha constituido un apoyo decisivo para el seguimiento a las inversiones realizadas.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Certificación ecológica.
	Los consumidores dan preferencia y/o pagan un sobreprecio por este tipo de productos, basados en los valores de biodiversidad que se están protegiendo.


Se lo considera como un mecanismo mixto puesto que requiere la intervención del estado para regular e incentivar este tipo de producción además de la participación de las certificadoras privadas.

Una de sus contribuciones es que ha permitido introducir un incentivo o premio que se traduce en un precio superior del producto por provenir de procesos de conservación y manejo de recursos naturales.

Ventajas /Desventajas

Una de sus mayores ventajas es que amplia el acceso a mercados que privilegian la calidad antes que la cantidad, puesto que valoran el proceso del producto además del producto en si.

Los incentivos económicos por la mejora continúa en los procesos de aprovechamiento sostenible de los recursos naturales generan un relación directa entre los productores, su entorno (hábitat) y el mercado.

Una de las desventajas es que son costosas estas certificaciones en nuestro país y no existen certificadoras a gran escala.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Pago al valor intrínseco de la biodiversidad.
	El descubrimiento de una nueva especie genera la captación de nuevos fondos que pueden ser administrados vía fideicomiso por el derecho de bautizo de la especie.


Es mixto puesto que la propiedad del recurso de la biodiversidad identificado es del Estado, este mecanismo contribuye principalmente a la investigación y conservación de las especies. En el país solo se lo aplicado en una oportunidad con el auspicio de la organización no gubernamental WCS y el área protegida PN AMI Madidi, se ha realizado el bautizo de una nueva especie de mono identificada en el parque, habiendo recaudado fondos que ascendieron a US$. 650.000 que irán directamente en beneficio del parque administrados por el FUNDESNAP. La empresa que obtuvo los derechos de nominación de la nueva especie fue el casino por Internet Golden Palace.

Ventajas/Desventajas

Brinda recursos que son administrados vía fondos fiduciarios y que permiten conservar las áreas donde se encuentran dichas especies.

Existen los mecanismos tecnológicos para poder realizar este tipo de acciones como el www.Charityfolks.com que es un espacio para recaudar fondos para este tipo de actividades.

Su aplicación es muy limitada y su replica es aun más dificultosa, puesto que son procesos muy particulares que se dan.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Capital de riesgo caso: Fondo Financiero de Biocomercio
.
	· El Fondo de Biocomercio es administrado por Instituciones Financieras de Intermediación con la experiencia en la prestación de servicios financieros diversos (capital de riesgos, crédito, leasing, depósitos warrant entre otros).

· Son las entidades encargadas de colocar los recursos del fondo en cartera de crédito y de realizar la prestación de otros servicios financieros. Son cuatro las Instituciones Financieras que canalizan los recursos del Fondo de Biocomercio: ANED, IDEPRO, PRORURAL y FADES. Los servicios financieros que prestan éstas entidades son dos: crédito y capital de riesgo.


El Fondo Financiero de Biocomercio (FFB) es parte del Programa Nacional de Biocomercio Sostenible (PNBS) tiene como objetivo brindar apoyo financiero a las iniciativas y redes productivas de Biocomercio a través de un sistema de servicios que contribuya a la optimización de los procesos productivos, al incremento de los ingresos y a la democratización del crédito.

Ventajas/ Desventajas

Una ventaja es que reduce los costos de fondeo de instituciones financieras y permite una mayor cobertura de financiamiento.

Al contar con diferentes cadenas de valor presenta altos costos de administración y seguimiento.

No se constituye en un mecanismo financiero que brinde sostenibilidad a largo plazo puesto que depende de recursos ofrecidos por la cooperación internacional y no de recursos provenientes del proceso productivo en sí. Por otra parte no cuenta con experiencia en la temática y su institucionalidad hasta la fecha no se ha consolidado.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Programa de créditos microfinancieros: 

Caso Fondo Financiero de Biocomercio
	Tipos de crédito

Existen cinco tipos de créditos:

· Crédito Individual: otorgado a personas naturales, donde se considera como unidad económica a la familia. 

· Crédito Grupal: otorgado a grupos conformados por un mínimo de 3 personas. Los grupos se organizan en forma voluntaria y tienen un responsable o jefe de grupo. Los integrantes comparten la obligación de manera solidaria y mancomunada. 

· Crédito Asociado: otorgado a grupos de personas asociadas y legalmente constituidas. 

· Crédito Empresarial: otorgado a las unidades económicas con personería jurídica y estados financieros registrados en FUNDEMPRESA u otra institución equivalente. 

· Leasing: es un servicio financiero de alquiler de equipo o maquinaria con opción a venta.

Condiciones:

· La IFI ofrecen a las iniciativas de Biocomercio créditos a tasas del 13.5% hasta el 22% dependiendo de la garantía, monto y tipo de crédito.

· Las garantías, se constituyen en función a los montos requeridos; en general se pueden aplicar: a) garantías personales; b) prendarias sin desplazamiento; c) garantías de deposito (warrant); d) hipotecarias y; e) combinadas.

· Los plazos para créditos para capital de operaciones son de hasta 18 meses para préstamos entre US$.100 a 10.000.

Los plazos para créditos de inversión son de hasta 30 meses para préstamos entre US$.300 a 20.000.


El Fondo Financiero de Biocomercio es parte del Programa Nacional de Biocomercio Sostenible (PNBS), tiene como objetivo brindar apoyo financiero a las iniciativas y redes productivas de Biocomercio a través de un sistema de servicios que contribuya a la optimización de los procesos productivos, al incremento de los ingresos y a la democratización del crédito.

Ventajas y Desventajas

Permite tener una mayor cobertura a nivel rural. Las políticas vigentes en intermediación financiera que dificultan la colocación de créditos a grupos comunitarios y que exigen garantías hipotecarias y prendarías continúan siendo un obstáculo para que estos grupos puedan acceder a estos préstamos. Las tasas de interés aun son muy altas para este segmento de actores.

1.1.3. Privados 

	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Fondos Fiduciarios Privados
	Provienen de iniciativas empresariales y conservacionistas y son administrados por organizaciones privadas dentro el marco de la ley boliviana. 

Ejemplo: FAN y FCBC.


Su contribución se dirige a la conservación y aprovechamiento sostenible de los recursos naturales a partir del aporte de iniciativas privadas, en áreas geográficas específicas.
Ejemplo de este tipo de iniciativas son la Fundación amigos de la Naturaleza (FAN) constituida con fondos privados provenientes de ONG internacionales y de personas privadas. Otro ejemplo es la Fundación para la Conservación del Bosque Seco Chiquitano constituida con recursos del consorcio petrolero ENRON- SHELL y ONG internacionales y una nacional.
Ventajas /Desventajas

Una de las ventajas es que presenta una relación directa entre el fiduciante, fideicomitente y beneficiarios. Existe una amplia libertad para definir la administración y gobernabilidad de la institución.
Por el otro lado, se presentan problemas de coordinación y de gestión local con organizaciones matrices de pueblos indígenas y otras instancias de la sociedad civil debido a la gestión privada de los fondos y la presunta falta de consulta y control social en su accionar. 
No se inserta su trabajo en las políticas nacionales, departamentales o locales, lo que ocasiona que su trabajo tenga bajo impacto a nivel de las políticas públicas del país.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Pago por servicios ambientales.
	· La definición general de servicios ambientales se refiere a los beneficios que el mundo natural suministra a las personas.

· Los pagos por servicios ambientales pueden conceptualizarse como sistemas en los cuales los usuarios de uno o más servicios ambientales compensan a los regentes del recurso por la conservación de dichos servicios. Los PSA son acuerdos voluntarios donde existen al menos un comprador y un vendedor y se realizan pagos condicionados a la provisión de un servicio ambiental claramente definido (Robertson y Wunder, 2005).


Se constituye en un mecanismo de financiamiento que contribuye a la conservación puesto que se aplica a una infinidad de servicios que genera la biodiversidad, actualmente se aplica para la protección de la biodiversidad, fijación de carbono, protección de cuencas, belleza paisajística y para productos provenientes de áreas protegidas.
Un ejemplo de este mecanismo aplicado a los recursos de la biodiversidad es el sistema SISCO en la Reserva Eduardo Avaroa, donde el turista paga por ingresar al área protegida y disfrutar el paisaje y las comunidades que la habitan reciben un ingreso por conservar dicha área, pero el problema es que no es un PSA pura puesto que no se paga por conservar la biodiversidad directamente y en Bolivia no se ha identificado ninguna experiencia que cumpla simultáneamente los cinco criterios de un PSA puro
 (acuerdo voluntario, servicio definido, al menos un comprador, al menos un vendedor, transacción condicional).
Ventajas/Desventajas

Los PSA tienen un potencial para generar financiamiento de fuentes mas locales, menos dependientes de donaciones externas y más sostenibles para la conservación de recursos naturales a largo plazo, porque se fundamentan en fuerzas del mercado e incentivos económicos.

El valor de muchos de ellos aun no se ha podido determinar por la demanda que implican de recursos económicos para la investigación del valor de los diferentes usos materializados en servicios ambientales que pueda generar la biodiversidad.
1.2. Mecanismo Financieros para recursos forestales

1.2.1. Públicos
a. Fuente propios recursos
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Coparticipación de patentes forestales.
	· La patente de aprovechamiento forestal, calculada en base a la superficie de manejo forestal. 

· La patente de desmonte, calculada en base a la superficie de desmonte y volumen de madera a extraer.

Distribución de las patentes:

· Prefecturas: 35% de la patente de aprovechamiento y 25% de la patente de desmonte, por concepto de regalía forestal.

· Las Municipalidades: 25% de la patente de aprovechamiento y 25% de la patente de desmonte

· Fondo Nacional de Desarrollo Forestal: 10% de la patente de aprovechamiento forestal más el 50% de las patentes de desmonte y los saldos líquidos de las multas y remates.

· Superintendencia Forestal: 30% de la patente de aprovechamiento forestal. Cualquier excedente sobre el presupuesto aprobado por ley pasará al Fondo Nacional de Desarrollo Forestal.


Su contribución ha permitido contar con financiamiento para actividades de regulación y control forestal, así como para gastos operativos de las principales instituciones del modelo forestal como ser la Superintendencia Forestal, los municipios forestales y las prefecturas.

Uno de los principales problemas ha sido que su mecanismo para administrar las patentes el FONABOSQUE propuesto por ley para el sector forestal hasta la fecha nunca ha funcionado por la constante injerencia política. 
Ventajas /Desventajas

Son recursos financieros de origen nacional que no dependen de decisiones de la cooperación internacional, que se reciben de forma regular y permanente.

Las desventajas se presentan cuando se registra mora dado que dependen de recursos por el pago de la patente forestal, se alcanzó una mora de US$ 13 millones para el año 2002, lo que puede afectar la incidencia económica del instrumento.
Otra desventaja es que son recursos insuficientes para las actividades de regulación y control, por lo que la Superintendencia Forestal depende fuertemente de las recaudaciones por desmontes y patentes por volumen.

Por otra parte, según estudios realizados, las prefecturas no reinvierten en el sector forestal estos fondos y en muchas casos además reciben otro flujo importante de recursos vía el sector hidrocarburos, por lo que se debe revisar la pertinencia de coparticipar a la Prefectura estos escasos recursos.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Exenciones tributarias
	· La Ley Forestal establece la liberación del impuesto que grava la propiedad inmueble agraria y otorga estatus de servidumbre ecológica y su correspondiente protección jurídica a los propietarios privados que decidan constituir en sus predios Reservas Privadas de Patrimonio Natural (RPPN), en una superficie no mayor a 5 mil hectáreas y por un plazo no menor a 10 años.

Otros incentivos tributarios establecidos en la Ley Forestal son:

· Descuento de hasta el 100% de la Patente Forestal.

· Obtención del derecho de propiedad de las tierras rehabilitadas siempre que sean fiscales.

· Descuento de hasta un 10% del monto anual efectivamente desembolsado con destino a la rehabilitación, con lo cual se modificará el cálculo del Impuesto a las Utilidades de las Empresas.

Asistencia técnica e insumos especializados para los trabajos de rehabilitación.


Tiene una mayor contribución a los procesos de conservación a través de la formación de Reservas Privadas del Patrimonio Natural (RPPN) donde el propietario además de recibir una serie de incentivos tributarios revaloriza su propiedad, consolida su derecho propietario y cuenta con una gama de actividades que le permiten generar ingresos propios como ser ecoturismo, investigación científica.
Ventajas /Desventajas

Una de sus ventajas es que es uno de los pocos incentivos que se tiene en la legislación en materia de recursos naturales y medio ambiente para que el propietario privado pueda desarrollar actividades de conservación que le brinden ingresos propios.
Depende de una adecuada estructuración de políticas e incentivos y como estos se los pone en práctica.
Actualmente tenemos en el país más de 17 Reservas Privadas de Patrimonio Natural que generan un beneficio al estado puesto que amplían las áreas de conservación y promueven actividades amigables con el medio ambiente y a sus propietarios porque consolidan su derecho propietario y cuentan con nuevos ingresos.

b. Fuente recursos de la cooperación internacional 
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Donaciones (Grants, sinking funds)
	Para proyectos de desarrollo forestal ofrecen asistencia técnica, asesoramiento, investigación y capacitación para implementar planes de manejo, mejorar procesos de transformación industrial y promover exportaciones de productos maderables.


Según el estudio “Diagnóstico de mecanismos financieros para el manejo sostenible y la conservación de los bosques en Bolivia”
, el total de fondos comprometidos a proyectos de desarrollo forestal en tierras bajas alcanza aproximadamente a US$ 100 millones.

Por otra parte el gobierno actual está realizando las consultas públicas para la asignación y ejecución de un fondo no reembolsable de alrededor de US$ 100 millones otorgado por el gobierno de Venezuela dirigido a dinamizar prioritariamente las plantaciones en la región altiplánica y de los valles.
 
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Créditos concesionales.
	· Son préstamos a largo plazo con tasas de interés concesionales provenientes de la cooperación bilateral y organismos multilaterales para programas y proyectos de desarrollo y de cooperación técnica. 

· Estos préstamos son otorgados a gobiernos municipales, estatales, provinciales y nacionales, instituciones públicas autónomas, organizaciones de la sociedad civil y empresas privadas.


Contribuye de manera indirecta al desarrollo del sector forestal. La mayor parte de estos préstamos se destinan a inversiones en infraestructura caminera, salud y educación que impactan positivamente en la población dedicada a la actividad forestal.
Ventajas/Desventajas

Existen pocos préstamos destinados para el sector rural productivo y ambiental, en especial para el sector forestal.

Uno de sus principales problemas es que este tipo de préstamos presenta distorsiones en el mercado financiero y su cobertura es pequeña.
Existe muy poca evidencia del aporte de este tipo de mecanismos al sector forestal.
1.2.2. Mixtos

	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Donaciones con carga
	· Mecanismo creado por la Fundación PUMA y es la única institución que lo ha aplicado hasta la fecha.

· En este tipo de donaciones, los beneficiarios asumen corresponsabilidad mancomunada sobre los fondos que serán invertidos y administrados, además de aportar con una contraparte cuyo valor está entre 15% y 25% de la donación. 

· Las donaciones se realizan en el marco de sociedades accidentales. 

· Los beneficiarios deben presentar ciertas garantías personales que incluyen letras de cambio o Pólizas de Seguro por el monto del desembolso.


El mecanismo ha sido desarrollado por la Fundación Puma como una alternativa innovativa en la ejecución de fondos vía proyectos presentados por la organizaciones campesinas, indígenas y sociales. 

Contribuye al desarrollo forestal productivo, al facilitar el financiamiento de infraestructura, maquinaria y equipos, además de la asistencia técnica para actividades forestales y de manejo de recursos de la biodiversidad.
Ventajas/Desventajas

Al tener una visión productiva, las instituciones encargadas de gestionar este tipo de recursos pueden lograr mayores sinergias con las políticas actuales del gobierno, dado que se intenta impulsar la generación de valor a la producción forestal realizada por las comunidades.

Una de sus principales ventajas es que inicia una cultura de corresponsabilidad en las inversiones, abarca a diferentes actores en diferentes áreas geográficas por su gran versatilidad.
Como desventajas se tiene que son fondos muy restringidos a comunidades, las mismas que no cuentan con capacidad organizativa y de gestión empresarial para su manejo apropiado.
En muchos casos fomentan la desarticulación entre el sector empresarial privado con las organizaciones económicas campesinas al no existir mecanismos que permitan articular a los diferentes actores de una cadena productiva.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción 

	Fijación de carbono.
	· Los proyectos de reforestación pueden conllevar a una reducción neta del carbono en la atmósfera. Se ha desarrollado un incipiente comercio de carbono, lo que ha hecho posible que los emisores compren compensaciones en otras partes del mundo.

· Esta oportunidad de mercado se abre a través del Mecanismo de Desarrollo Limpio del Protocolo de Kyoto de la Convención Marco de las Naciones Unidas para el Cambio Climático.

En Bolivia existen tres tipo de iniciativas:

· Proyectos relacionados a los Mecanismos de Desarrollo Limpio (sector energía)

· Iniciativas de evitación de deforestación.

· Proyectos de producción forestal y reforestación financiados por cambios climáticos.


Contribuyen a la reducción de la deforestación, conservación de los bosques y cambio climático.

Ventajas/Desventajas

Uno de los principales proyectos ha sido la ampliación de la superficie del Parque Noel Kempff Mercado que se ha realizado a través de la compra de bosque bajo la modalidad MDL con la compañia eléctrica de Nueva York y el gobierno de Bolivia. Uno de los problemas que se presentó es el monto que debe asignarse al gobierno para realizar el seguimiento del proyecto, monto que proviene del propio mecanismo.
Actualmente ninguna de los proyectos forestales ha logrado alcanzar la certificación bajo los criterios MDL, cuyas normas exigen un elevado nivel de desempeño, la aplicación de sofisticados sistemas de medición y monitoreo del carbono fijado en las plantaciones, la demostración de adicionalidad y el control de las posibles filtraciones o fugas. Si se añade el elevado costo de evaluación de parte de organismos certificadores y el precio relativamente bajo del carbono fijado en los mercados internacionales, el posible beneficio de estos proyectos se mantiene marginal.
1.2.3. Privados
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Financiamiento privado de productores y compradores
	Este mecanismo incluye el autofinanciamiento de los productores con su propio capital, el financiamiento con capital del comprador y el financiamiento con capital de riesgo de socios inversionistas. Este es un mecanismo utilizado tradicionalmente para financiar actividades productivas de las empresas forestales en todos los eslabones de la cadena de valor.


Es uno de los principales mecanismos de financiamiento de las actividades forestales que ha permitido a las empresas conseguir capital para sus operaciones.

Este mecanismo se ha consolidado y sofisticado por la falta de mecanismos financieros directos para el sector forestal.
Ventajas / Desventajas

Uno de los mayores problemas es que se tiene que contar con activos que sirvan de garantía para movilizar recursos, que generalmente son tierras productivas, activos inmobiliarios, lo que demanda de una gran cantidad de activos que permitan apalancar recursos para otro sector que no cuenta con prestamos directos de la banca como es el forestal. 

Esto implica para lo empresarios tener inmovilizados activos que podrían ir a otras actividades productivas y asumir un riesgo muy alto que en algunos caso significa la quiebra del inversionista. 

En este aspecto el sector forestal es uno de los que cuentan con mayores desventajas en lo referente a alternativas de financiamiento de sus actividades, más aun si comparamos con todas las facilidades que se brinda al sector agropecuario en desmedro de otras actividades como la forestal.
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Habilito


	El habilito proviene de antiguas prácticas establecidas para la cosecha de la goma y castaña en la región norte amazónica. El habilito en la industria maderera se inicio prácticamente con los millonarios anticipos de los estadounidense y europeos compradores de la mara. Este tipo de financiamiento continua hoy, auque ha decrecido en intensidad en el ámbito de los negocios de exportación, se ha mantenido y es una importante fuente de circulante para las operaciones medianas y pequeñas destinadas al mercado local


En el caso de las operaciones forestales comunitarias, las actividades de planificación y extracción de madera en troza son financiadas mayormente por empresas compradoras, a través del tradicional “habilito” o anticipo de dinero en efectivo a cuenta de las futuras ventas de madera en tronca. La mayoría de las operaciones forestales comunitarias tiene pocas opciones de mercado. Los principales compradores son empresas que tienen aserraderos cerca de las áreas de manejo forestal comunitario.

También funciona este mecanismo para los castañeros en el norte del país.

Ventaja/Desventaja

Es un mecanismo que brinda liquidez en el corto plazo para cubrir el capital de operaciones.

Los anticipos cubren gastos emergentes, impidiendo la sostenibilidad financiera de los emprendimientos.

Genera dependencia de productores y empresarios sobre los anticipos.

En algunos casos de financiamiento por parte del comprador en operaciones forestales comunitarias, estos compradores-financiadores condicionan los precios de la madera y se llevan las mejores utilidades de la operación forestal.

Es un mecanismo que no permite la capitalización de las empresas.

	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Intermediación Financiera

El crédito bancario
.
	Para otorgar créditos productivos a empresas de cualquier índole, el sistema bancario se basa en los siguientes aspectos:

· Información financiera de las operaciones realizadas por la empresa durante 4 a 5 años anteriores.

· Flujos de caja verificables que demuestren la rentabilidad de la actividad que se pretende financiar

· Capacidad de pago demostrada de la empresa solicitante

· Garantías realizables, tales como documentos de propiedad de inmuebles urbanos, (la mayor parte de los fundos rurales no califican por encontrarse en lugares remotos, donde no hay mercados activos de propiedades inmuebles), garantías prendarias y en algunos casos garantía warrant, es decir, que algunos bancos también trabajan con Almacenes Generales de Deposito (Warrant), que cobran mensualmente un monto 0.17% del valor de giro, tomando como garantía la madera aserrada.

· Estatus jurídico y legal aceptable de la empresa.


Contribuye en un mayor porcentaje a la disponibilidad de capital de operaciones para las empresas forestales no así para los pequeños emprendimientos.
Ventajas/Desventajas

Se constituye en una alternativa de financiamiento para empresas u organizaciones que cumplen con los requisitos: tasa de interés, garantías y formales.

La Banca tradicional prefiere financiar capital de operaciones para empresas en funcionamiento. Es más difícil conseguir capital para inversiones o capital de arranque para emprendimientos nuevos.

El crédito bancario no es accesible a las operaciones forestales comunitarias por varias razones que incluyen la carencia de un estatus jurídico aceptable por la banca, falta de registro en la cámara de comercio y número de identificación tributaria (NIT); la imposibilidad de presentar garantías reales aceptables por los bancos, escasa experiencia con el mercado, inexistencia de registros contables, dificultad para elaborar flujos de caja, altos costos operativos y baja rentabilidad de las entidades financieras.

	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Intermediación Financiera

Microcrédito y otros productos microfinancieros.
	Principales iniciativas de micro financiamiento forestal

IDEPRO:

· Crédito para socios afiliados. Montos de US$.1.100 /socio. Tasa de interés del 21% anual y 1 año de plazo. Garantía prendaria tipo warrant (castaña entregada a COINACAPA).

ANED:

· Sistema de crédito forestal para Ichilo-Sara. a) Créditos a ASL para PGMF y POAF; cosecha, extracción y comercialización de madera en rola; b) Créditos a empresas transformadoras para compra de madera proveniente de planes de manejo, maquinaria y servicios. Capital de trabajo hasta US$ 15. 000 con tasa de interés de 15% a 1 año plazo. Garantía solidaria para ASL y prendaria para aserraderos. 

CIDRE:

· Crédito hasta US$. 10.000 dólares. Tasas de interés anual de 12%-13% para capital de trabajo y 15%-16% para capital de inversión. Garantía: Árboles plantados y garantías personales.


Una de sus aportes es que se constituye en una alternativa para las PyMe forestales, cuenta con una cobertura importante y es accesible para algunos emprendimientos de ASL, la colocación de créditos a aserraderos locales para compra de materia prima proveniente de ASL.

Ventajas/Desventajas

Como ventajas se identifica que alcanza una cobertura rural y centra sus acciones de financiamiento en actividades productivas.

Como debilidades se identifica la falta de información de parte de las instituciones micro financieras (IMF) sobre estos actores forestales y su actividad económica, las políticas vigentes en IMF dificultan la colocación de créditos a grupos comunitarios puesto que exigen garantías hipotecarias y prendarias que las OFC no pueden cumplir, los intereses continúan siendo bastante elevados para el nivel de ingresos de emprendimientos forestales de ASL o TCO.

1.3. Mecanismos Financieros para recursos hídricos

1.3.1. Públicos 

a. Con recursos propios

Se puede identificar en esta categoría los proyectos de conservación de cuencas y napas freáticas que realizan las empresas prestadoras de servicios de agua potable, asignando parte de los recursos provenientes de las tarifas para este objetivo.
Las Tarifas de agua potable y alcantarillado se pagan por un servicio prestado a la comunidad por lo tanto deben ser debidamente estudiadas dentro de la política social del gobierno, el Ministerio de Urbanismo y Vivienda es el encargado de la fiscalización de los servicios de agua potable y alcantarillado, las alcaldías, los comités de obras públicas o cualquiera otra entidad que administre sistemas de agua potable y/o alcantarillado deberán someter a consideración del Ministerio de Urbanismo y Vivienda los proyectos de tarifas.
Como ejemplo se puede citar a SAGUAPAC que es la cooperativa que presta servicios a Santa Cruz, es financieramente independiente y tiene una escala tarifaria que favorece a quienes usan menos agua, parte de los recursos obtenidos de la tarifa lo reinvierten en investigación y mantenimiento de acuíferos subterráneos. Entre 1988 y 1999 lograron aumentar la tasa de servicio de 70% de la población a 94%.
Uno de los problemas que se enfrenta es la percepción política negativa sobre el cobro de agua y la administración privada de los recursos provenientes de tarifas.
b. Con recursos de la cooperación internacional

	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Donaciones (Grants, sinking funds)
	Para el caso del Agua los fondos asignados se enmarcan en los siguientes programas:

· La FUNDASAB
 es una entidad planteada como el mecanismo institucional para la prestación de asistencia en las áreas técnica, administrativa y fortalecimiento institucional a las empresas prestadoras de servicios y como intermediación financiera con el respaldo de los fondos provenientes de la Política Financiera Sectorial (donaciones y créditos).

· Instituto para la Conservación de Ecosistemas Acuáticos (ICEA) aporta a la conservación de ecosistemas acuáticos. Trabaja en los departamentos de Tarija, Cochabamba y Santa Cruz. Tiene cooperación de The World Conservation Union.

· Protección y Conservación del Recurso Agua, de PROMETA
. Trabaja con financiamiento de TNC.

· Fundación Natura Mecanismo Comunal de Compensación por Servicios Ambientales. Río los Negros. Financiado por Servicio de Pesca y Fauna de Estados Unidos.

· ICO Restricción de acceso al ganado al río a cambio de pago a ganaderos y agricultores. Apoyo Financiero de FOCAD.


Las instituciones u organizaciones donantes asignan fondos en el marco de programas y proyectos específicos, los mismos que son administrados por el Estado o Organizaciones no Gubernamentales sin fines de lucro.

Contribuyen recursos financieros para el impulso de programas y proyectos, recursos que pueden ser administrados y asignados de manera directa a proyectos, vía fondos fiduciarios y/o compensaciones por servicios ambientales.

Ventajas /Desventajas

Cubre a diversos actores en diferentes zonas geográficas por lo que tienen las ventajas de ser versátiles y flexibles.

Existen numerosas fuentes o donantes y variedad de montos de donación, desde pequeños hasta grandes.

Las debilidades de este mecanismo es que carecen de sistemas de seguimiento y evaluación de impacto, asumen altos costos de asistencia técnica y administración y una dependencia muy fuerte de recursos de cooperación internacional.
Los impactos de las donaciones depende del sistema de administración de los fondos y de la capacidad de ejecución de proyectos.
1.3.2. Mixtos

	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Fondos Fiduciarios
	Actualmente para el agua tenemos a la Fundación PUMA.


En el caso concreto del agua, los fondos administrados a partir de este tipo de mecanismos brinda una mayor fuente de sostenibilidad para realizar proyectos específicos de forestación, evitar la deforestación o incluso el pago o compensaciones por servicios ambientales
.

La Fundación PUMA tiene como una de sus áreas prioritarias el recurso agua bajo un enfoque de cuenca para financiar proyectos que tengan que ver con el manejo del agua. 
El FUNDESNAP si bienes se encarga de la protección de áreas protegidas al evitar la deforestación incide de manera indirecta en la protección de cuencas.

PROMETA ha creado un fondo fiduciario con fondos provenientes de impuestos al consumo del agua y con fondos provenientes de donaciones.

Ventajas/Desventajas

El fideicomiso presupone recursos financieros y constituye un instrumento transparente para recibir y administrar fondos procedentes de las más diversas fuentes (privadas, locales, públicas, internacionales, etcétera).

Permite la participación del sector privado en cualquiera de sus modalidades (fundaciones, organizaciones, empresas), lo cual tiene entre sus ventajas inspirar confianza para donantes potenciales.

Este tipo de mecanismo permite contar con un flujo financiero estable y a largo plazo.

Una de sus debilidades es la alta dependencia de recursos de la cooperación internacional.

Entre las debilidades de este mecanismo se indica que solo pueden utilizarse de manera sostenible una fracción de estos fondos generalmente menor al 10% del fondo patrimonial, por lo que se requiere un alto monto patrimonial para que la la fracción utilizable alcance para cubrir gastos corrientes básicos de funcionamiento de instituciones y proyectos.

Los fondos tienen poca capacidad de movilización, y se requiere desarrollar capacidades específicas para recaudar, administrar estos fondos y apalancar otros recursos con base en el fondo patrimonial.
1.3.3. Privados
	Nombre del Mecanismo Financiero
	Descripción

	Pago o compensaciones por servicios ambientales.
	Se trata de contratos, convenios, arreglos, mediante los cuales beneficiarios de servicios ambientales compensan o retribuyen directamente, en dinero o especies, a propietarios de la tierra por “conservar o rehabilitar ecosistemas” o por hacer y/o dejar de hacer algo.

Pero sólo se considera un servicio cuando alguien lo demanda y/o se beneficia del mismo.


Contribuyen a la conservación de los recursos naturales y sus servicios ambientales pero el establecimiento de este tipo de mecanismo es dificultoso dado que requiere un sistema de propiedad definido de la tierra y de los recursos naturales, comprender la demanda, oferta y futuros costos transaccionales para establecer el PSA y contar con un sistema de monitorio sofisticado para evaluar los impactos ambientales, compensar directamente a los suministradores de servicios ambientales
Ventajas/Desventajas

El pago en especie es una forma de reducir los grados de desconfianza de parte de las comunidades proveedoras de servicios ambientales.

El establecimiento de pago o compensaciones por servicios ambientales pueden ayudar a institucionalizar la tenencia de facto de la tierra, sin considerar los procesos de saneamiento establecidos por el INRA (Robertson y Wunder, 2005).

Se requieren desarrollar estudios científicos para poder medir y analizar cualitativa y cuantitativamente los servicios ambientales.

Percepción política de parte del gobierno, comunidades y sectores de la sociedad con referencia al pago del agua.

No existe una reglamentación o políticas clara con respecto a la administración de fondos para compensación por servicios ambientales (Véase caso Costa Rica, FONAFIBO y FUNDECOR).

Existen altos costos de transacción para establecer acuerdos o convenios entre las partes.
2. Alternativas de Mecanismos Financieros
Actualmente existen mecanismos financieros alternativos que pueden utilizarse en pro del manejo de los recursos de la biodiversidad, forestales e hídricos, en este sentido se plantean algunos que pueden ser aplicados en nuestro país.
2.1. Públicos 
En este acápite se propone utilizar mejor los recursos proporcionados por ley aplicando en financiamiento para proyectos que comprometan recursos de la biodiversidad.
2.1.1. Coparticipación del IDH

A través de la Ley de Hidrocarburos se estableció un Impuesto Directo a la venta de Hidrocarburos (IDH). Los recursos recaudados serían distribuidos a nivel de Prefectura y municipios Esta norma establece que los Municipios deben utilizar parte de estos recursos el fomento del Desarrollo Económico Local y al apoyo productivo. Las líneas de acción relacionadas con estos aspectos son las siguientes:

·  Facilitación al acceso al sistema financiero a través del apoyo a la micro, pequeña y mediana empresa para la conformación de fondos de garantías, capital semilla, capital riesgo, subsidios a los costos de transacción y seguros u otros mecanismos de financiamiento público – privado. En este ámbito, los Ministerios de Hacienda y Desarrollo Económico determinarán los procedimientos a ser aplicados.

·  Provisión de servicios, infraestructura y equipamiento de centros de acopio, centros artesanales, maquicentros, centros de promoción turística, centros fériales, centros de formación y/o capacitación para la producción, centros de investigación y desarrollo, incubadoras de empresas, zonas y parques industriales y/o tecnológicos 

·  Asistencia técnica y capacitación al sector productivo a través de programas y proyectos de investigación e innovación tecnológica, investigación de mercados, gestión de calidad, gestión de procesos, fortalecimiento a organizaciones productivas, calidad, marketing, elaboración de planes de negocios para la micro, pequeña y media empresa, rueda de negocios, capacitación para la trasformación de productos primarios.
Es un mecanismo que actualmente ya está brindando a las prefecturas y municipios recursos económicos y que no se lo esta aprovechando para apoyar emprendimientos productivos que tengan que ver con el manejo de recursos naturales de la biodiversidad.
2.1.2. Banca de Fomento y Desarrollo

Es una entidad de segundo piso que canaliza financiamiento a entidades financieras, para que éstas puedan reducir sus costos operativos y condiciones de préstamo.
Sus beneficiarios son las micro y pequeñas empresas de cuero, muebles, textiles y joyería, que podrán acceder a US$. 2,5 millones  como crédito para capital de inversión en maquinarias y equipos, con tasas de interés del 4% anual y plazos de hasta 5 años, sin garantías hipotecarias ni prendarias.

Uno de los objetivos es facilitar procesos de innovación en las instituciones financieras privadas, para mejorar el acceso al crédito incorporando nuevos instrumentos como:

· garantías alternativas, créditos sindicados, 
· diversificar las formas de financiamiento (ejemplo: leasing, factoring y capital de riesgo) e
· introducir servicios de ahorro, que permitan movilizar de manera efectiva el ahorro popular.

Una de las principales ventajas es que se cuenta con una línea de crédito alternativa para los productores forestales, facilita mecanismos de garantía, permite desarrollar productos financieros innovadores.
Una de las desventajas identificadas es que la creación de una banca estatal de fomento trae consigo el riesgo de que el Estado repita los errores del pasado, caso Banco Agrícola de Bolivia (BAB). Por otro lado, las medidas populistas como la oferta masiva de crédito a tasas subsidiadas de interés pueden no ser sostenibles y distorsionar seriamente el mercado crediticio, destruyendo al sector de micro crédito rural.
2.1.3. Banco de Desarrollo Productivo (creado el 1/05/07)

El propósito del nuevo banco que tiene un patrimonio de 60 millones de dólares es crear condiciones y mecanismos para que las garantías sean más blandas y que los microempresarios y pequeños productores puedan acceder de manera más expedita, a los créditos que ofrece la banca puesto que ya no existirá la garantía hipotecaria.
El Programa de Financiamiento Productivo se constituye en el primer producto del BDP-SAM a favor de personas individuales, micro y pequeñas unidades productivas, asociaciones comunitarias, Organizaciones Económicas Campesinas (OECA), Corporaciones Agropecuarias Campesinas (Coracas), comunidades o cualquier organización productiva con proyectos específicos.

Operará con líneas de crédito blandas para microempresarios que van desde US$. 3.000 hasta US$10.000 y las asociaciones podrán acceder a créditos mayores a US$ 10.000 a una tasa de interés de 6% anual. Financiará la compra de maquinaria, instalaciones, infraestructura productiva, vehículos y también capital de trabajo para la compra de materia prima y comercialización.

Se considera una oportunidad para obtener financiamiento para proyectos madereros u otros productos de la biodiversidad pero en menor escala puesto que sus objetivo es fortalecer el sector agropecuario.
2.2. Mixtos

2.2.1. Certificación específica para productos de la biodiversidad

La venta de productos provenientes de áreas protegidas puede considerarse un tipo de PSA en la medida en que los consumidores den preferencia a este tipo de productos, como una forma de promover la conservación de la biodiversidad.

Una de sus contribuciones es que generan ingresos directos por el aprovechamiento sostenible de los recursos.
Uno de sus limitantes para que funcione es que depende de las estructuras organizativas que en muchos casos son muy primarias y requieren capacitación y transferencia de conocimientos para afianzarse.
Es necesario diseñar e implementes una estrategia de mercadotecnia para este tipo de productos, que permita una diferenciación clara y un posicionamiento en nichos de mercado ambientalmente sensitivos a nivel nacional e internacional.

2.3. Privados

Uno de los aspectos que menos se ha desarrollado en el país es la identificación de mecanismos de financiamiento que puedan involucrar a privados, en este sentido se propone analizar los siguientes mecanismos financieros

2.3.1. Capital de riesgos.
Los denominados venture capital o capital de riesgos es un modelo financiero de inversiones y de gestión empresarial que esta dirigido especialmente para PyMe cuando estas se encuentran en una fase temprana de desarrollo, cuentan con un nivel elevado de incertidumbre y tienen dificultad de conseguir otro tipo de financiamiento a mediano y largo plazo, pero paralelamente cuentan con una tasa de retorno suficientemente alta que les permite compensar el costo de oportunidad de las inversiones.

Este mecanismo se caracteriza por aportar un valor agregado denominado apoyo gerencial con el objeto de obtener algún beneficio de la inversión, construyendo de esta forma mecanismos de colaboración entre inversionista y emprendedor, brindando credibilidad frente a terceros y ofreciendo su experiencia y conocimientos en la solución de problemas.

Consiste en la inyección de capital de un inversor o sociedad de inversores (sociedad inversora) en una PyMe (sociedad receptora) en una proporción minoritaria y por un espacio de tiempo corto. El precio para la sociedad receptora es casi nulo, pues se limita a dejar entrar en su paquete accionariado a la sociedad inversora, si bien es normal que la sociedad receptora se haga cargo de los costes que ocasiona la entrada de la sociedad inversora en el capital de aquella, para los inversores en capital riesgo, la contrapartida básica de este tipo de inversiones es la obtención de elevadas plusvalías por la venta de la participación que detenta la sociedad inversora y que se conoce como proceso de desinversión o salida de la sociedad participada.
Los actores que conforman este mecanismo son los Angel Investors, sociedades de capital de riesgo, fondos de capital de riesgo, sociedades gestoras de entidades de capital de riesgo e inversionistas institucionales en general
El mecanismo se caracteriza por realizar inversiones focalizadas en áreas geográficamente determinadas con un nivel de especialización e incorporación tecnológica, siendo los sectores más relevantes ecoturismo, biotecnología, alimentos, energía renovable, investigación científica, tecnología de la información.

Las etapas que financian son capital semilla, puesta en marcha del proyecto y las diferentes rondas de capitalización que permitan contar con recursos necesarios para sus etapas de desarrollo, crecimiento y expansión.

La captura de inversores potenciales para proyectos de manejo de recursos de la biodiversidad logrando conformar una red denominada Angel Investors que se asocian a un proyecto manejado por la Fundación PUMA por ejemplo y lo convierten en un emprendimiento productivo rentable genera para el proyecto una inyección de capital bajo la forma de capital de riesgo para operaciones y un socio potencial productivo que le transfiere capacidades y know how corporativo a los pequeños emprendimientos con el fin de garantizar las inversiones.
Los obstáculos a superar para poder desarrollar este mecanismo son:
· Contar con mecanismos e instrumentos para la identificación de emprendimientos de rápido crecimiento.

· Contar con estándares definidos de gobernabilidad de las PyMe.

· Desarrollar el mercado de valores para que permita la inclusión de derechos preferentes en los estatutos de las sociedades para impedir limitaciones a las transferencias de acciones.

· Mejorar la información sobre este tipo de emprendimientos y contar con una red de inversores potenciales.

· Definir las estrategias de entrada y salida de los diferentes actores que intervienen en el modelo.

2.3.2. Apalancamiento Financiero
Apalancar fondos privados mediante el uso de pequeñas porciones de capital de la comunidad donante para mitigar las barreras que obstaculizan las inversiones.

Estos fondos concesionarios sirven para apalancar inversión privada, que permita el financiamiento de emprendimientos en las etapas iniciales o semilla. Como es el caso de Global Forest & Trade Network (GFTN).

Este mecanismo permite la participación de entidades privadas con experiencia comercial y organizativa de los sectores prioritarios, brinda oportunidades de articulación entre la cooperación internacional, emprendedores sociales y privados con el sector productivo.
Uno de los problemas a superar es contar con la información del sistema financiero para este tipo de emprendimientos y viceversa los nuevos proyectos con base a recursos de la biodiversidad no buscan mecanismos más eficientes puesto que tienen recursos que provienen de la cooperación internacional bajo la modalidad de donación.
2.3.3. Considerando los mercados emergentes

Aprovechar los mercados emergentes que se están consolidando para productos de la biodiversidad como ser mercados justos, orgánicos y otras redes que compran productos de la biodiversidad que brindan mecanismos de financiamiento como ser el pago por adelantado con un interés tan bajo que no es superable ni por una banco de fomento, esta practica se realiza tanto en mercado solidario, orgánico y ecológico. Caso del Café de Altura proveniente de las OECA en los yungas de Bolivia que cuentan con un mercado seguro que les brinda adelantos de hasta el 60% a una tasa de interés de 2% anual.
	Mercado
	Mecanismo de Financiamiento
	Ventajas

	Mercado Solidario (Certificación FLo), Mercado orgánico y ecológico.
	Adelantos de hasta el 60% de la venta comprometida con una tasa de interés de 2%
	· Es un mecanismo que incentiva la mejora de estándares sociales y ambientales al interior de la organización que oferta su producto en este tipo de mercado.

	Mercado de carbono. Contratos de venta de carbono.
	· Se venden reducciones de emisiones certificadas (CERs) o verificadas (VREs) las cuales representan una tonelada de CO2 (o equivalente de los otros GEI, incluyendo, por ejemplo, metano ). O sea, una tonelada de reducciones certificada es un REC (CER en inglés).

· Otra manera de visualizar la transacción es como la venta de eficiencia, ya sea energética o en otros procesos productivos (incluyendo transporte) medida en toneladas de CO2 equivalentes no emitidas gracias a la inversión que hizo posible la nueva tecnología, mejoras en diseño y/o cambio de combustible, entre otros.
	· Desarrollo de instrumentos financieros enfocados en energía renovable y eficiencia energética.

· Desarrollo de proyectos forestales.

· Mecanismos que permite contar con financiamiento para la conservación.



	Mercado de ecosistemas
	El Mercado de Ecosistemas (Ecosystem Marketplace) es el lugar donde los abastecedores y los beneficiarios de los servicios de ecosistemas se reúnen para capturar el valor asociado a los servicios de ecosistemas. Brindamos una plataforma coordinada e informativa para que los compradores y vendedores de los servicios de ecosistemas se reúnan y se comuniquen.
	Articula a un conjunto de compradores y vendedores, apoyando a emprendimientos comunitarios para el desarrollo de sus productos en los mercados, así como para el acceso a financiamiento vía la venta de productos, reduciendo el costo de comercialización.

	Mercados Lohas (Lifestyles of Health and Sustainability.
	es un segmento de mercado focalizado en la salud que promueve productos que se elaboran bajo criterios de sostenibilidad ambiental, de desarrollo personal y social y de justicia.

Los sectores de los mercados Lohas son:

Economía sustentable y socialmente responsable: promueve la energía renovable, las inversiones con responsabilidad social, manejo ambiental en los procesos empresariales y alternativas de transporte.

Estilos de vida saludables: promueven productos orgánicos, nutricionales y naturales.

Estilos de vida ecológicos: promueven productos orgánicos, productos reciclables y ecoturismo. Cuidados alternativos para la salud. Soluciones naturales para el cuidado de la saludo como ser naturopatía, homeopatía y acupuntura.
	· Brinda un amplio segmento de mercados para productos orgánicos y certificados provenientes de la biodiversidad.

· Articula a un conjunto de compradores y vendedores, apoyando a emprendimientos comunitarios para el desarrollo de sus productos en los mercados, así como para el acceso a financiamiento vía la venta de productos, reduciendo el costo de comercialización.


Para poder desarrollar estos mecanismos se requiere contar con información sobre estos mercados y articular a esta demanda potencial los productos de la biodiversidad con manejo ambiental y que promueven prácticas sociales más justas y transparentes.
3. Conclusiones

Como conclusión del presente análisis se puede identificar que los mecanismos han venido construyéndose de forma aislada y respondiendo más a demandas de la cooperación internacional que a los procesos de conservación en sí. 

Muchos de los mecanismos puestos en práctica no han contado con un sistema de seguimiento y evaluación de impacto lo que no ha permitido ir mejorando en el tiempo su efectividad y en algunos casos ha ocasionado su desaparición.

El marco legal e institucional de los recursos naturales denota una carencia de mecanismos financieros y de incentivos para la conservación de la biodiversidad por contar con un enfoque más regulador (policiaco) que incentivador.

Una de las mayores debilidades es el sistema financiero que es poco flexible a incorporar nuevos mecanismos para los nuevos actores y sus diferentes necesidades, más aun si consideramos que en Bolivia el mayor número de empresas corresponden al segmento de PyMe y en un gran porcentaje son procesadoras de recursos naturales provenientes de la biodiversidad.

Uno de los recurso más abandonados es el hídrico que actualmente esta bajo un fuerte influjo político que dificulta más aun el contar con mecanismos financieros que permitan mejorar las condiciones de manejo del recurso.

El recurso más avanzado en cuanto a mecanismos financieros es el forestal gracias al marco legal que ha incorporado diversos mecanismos financieros e incentivos.

Uno de los problemas que persiste es la falta de articulación entre iniciativas mixtas con el sector privado para poder aprovechar flujos de inversión y canalizarlos hacia el manejo de los recursos de la conservación.

Actualmente se ha abierto una oportunidad inmejorable para los productos provenientes de la biodiversidad con los mercados emergentes que requiere contar con los instrumentos técnico –normativos para que sea una opción para las comunidades que se enfocan en el manejo de recursos naturales provenientes de la biodiversidad, sumar esfuerzos entre estas iniciativas y las que siempre han estado vigentes se constituye en un necesidad urgente para nuestros países.

Uno de los retos principales a superar es el poder articular a los diferentes actores que participan en el financiamiento de programas y proyectos de la biodiversidad, Gobierno, Agencias de cooperación internacional, ONG, comunidades y el sector privado para lograr contar con mecanismos financieros que permitan una colaboración entre actores y una articulación de procesos de conservación de la biodiversidad.

Para mejorar esta tendencia se propone:
1. Desarrollar procesos de conservación que se vinculen a los del comercio, intermediación financiera y otros derivados de las dinámicas de los procesos de globalización para modificar la relación de dependencia de los organismos internacionales e involucrar directamente a los gobiernos y actores privados en éstos procesos.
2. Desarrollar una agresiva tendencia a incorporar como una alternativa de financiamiento la gestión de la inversión privada bajo una visión de asociación productiva y no como beneficencia, como hasta ahora se ha venido trabajando.
3. Fortalecer los mecanismos público - privados con los fondos ambientales para organizar y armonizar el financiamiento de la conservación.
4. Promover el funcionamiento en RED como uno de los mejores mecanismos para intercambiar experiencias, conocimientos y articular estos proceso en beneficio de la conservación de la biodiversidad, como actualmente esta funcionando la REDLAC a nivel de la región latinoamericana.

5. Una de las asignaturas pendientes es generar los mecanismos para articular los fondos a los centros de investigación y al mercado para generar soluciones sostenibles y eficientes en el tiempo.

6. Acercar los mecanismos de financiamiento de la conservación directamente a los beneficiarios sin pasar por intermediarios.
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� “Mecanismos Financieros para el Desarrollo Sostenible de los Bosques”. PNUD. Programa de Bosques.1999.


� Dato presentado en el VI Congreso Interamericano de Conservación Privada.Resumen Prensa. PNUMA.2004


� Diagnóstico de mecanismos financieros para el manejo sostenible y la conservación de los bosques en Bolivia. Hacia una estrategia nacional. REPUBLICA DE BOLIVIA MDRAMA-VBDFMA-DGRF.2006


� Hacia una estrategia nacional. REPUBLICA DE BOLIVIA MDRAMA-VBDFMA-DGRF.2006.


� En junio de 2003 se firma un memorandum de entendimiento entre el Gobierno de Bolivia, UNCTAD, el Gobierno del Reino de los Países Bajos y de la Confederación Suiza, mediante el cual se crea un Fondo Común para la ejecución del PNBS


� Evaluación de Iniciativas Incipientes de PSA en Bolivia. Roberton y Wunder.2005.


� Teran Jaime, Aguilar Fernando.2006


� MDRAMA-VBDFMA-DGRF. 2006.





� Un análisis preliminar realizado por la Corporación Financiera Internacional (IFC) muestra que mientras el sector financiero Boliviano está bien desarrollado en su generalidad, la mayoría de las instituciones de crédito dependen fuertemente de garantías, colaterales e historias de crédito para aprobar préstamos. Dichos requerimientos representan obstáculos sustanciales para el desarrollo de las PYME, ya que la mayoría de ellas están imposibilitadas de cumplirlos (IFC, 2004).





� Fundación de Apoyo a la Sostenibilidad de Saneamiento Básico.


� Una línea estratégica de acción priorizada por PROMETA es la valoración económica del servicio ambiental del recurso agua, por ser este un recurso escaso y a la vez imprescindible tanto para la conservación de la naturaleza como para la supervivencia y el bienestar de la población.


� Véase el caso de FONAFIBO y FUNDECOR. “La empresa Energía Global se compromete a aportar US$ 10 por hectárea cada año sobre aquellas áreas de la cuenca hidrográfica que cuentan con contrato forestal del MINAE y el respectivo convenio de asesoría y regencia con FUNDECOR, hasta un máximo de US$ 23.800 anuales48. En el Convenio FUNDECOR se compromete a: (i) trasladar los aportes obtenidos de la empresa a FONAFIFO y gestionar ante éste el pago en forma prioritaria de los servicios ambientales a los propietarios de los inmuebles ubicados en la cuenca hidrográfica del proyecto Don Pedro, previa aprobación por el MINAE49; (ii) promover la reforestación, manejo sostenible y conservación del bosque, con los propietarios de los inmuebles; (iii) brindar supervisión y regencia necesaria a los propietarios de los bosques y plantaciones forestales, para lo cual suscribirá en su oportunidad los convenios respectivos” (Pago de Servicios Ambientales y el Desarrollo Sostenible en el Medio Rural. Espinosa, Nelson. 1999).
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