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СПЕЦИАЛЬНАЯ РАБОЧАЯ ГРУППА ОТКРЫТОГО СОСТАВА ПО ДОСТУПУ К ГЕНЕТИЧЕСКИМ РЕСУРСАМ И СОВМЕСТНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ВЫГОД

Третье совещание

Бангкок, 14-18 февраля 2005 года 

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ  ADVANCE \u 10 
 1.  
Открытие совещания.

2.  
Организационные вопросы:

2.1.  
Должностные лица;

2.2.  
Утверждение повестки дня;

2.3.  
Организация работы.

3.
Доклады о внедрении Боннских руководящих принципов, развитии событий в рамках соответствующих международных процессов и создании потенциала.  

4.
Международный режим регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод: характер, сфера применения и элементы. 

5.
Использование терминов, определений и/или глоссария (в зависимости от обстоятельств).
6.
Другие подходы, изложенные в решении VI/24 B, включая изучение вопроса о международном сертификате происхождения/источника/законности происхождения.  
7.
Меры, включая рассмотрение вопроса об их осуществимости, практичности и стоимости, для оказания поддержки соблюдению условий предварительного обоснованного согласия Договаривающейся Стороны, предоставляющей генетические ресурсы, и взаимосогласованных условий предоставления доступа к генетическим ресурсам в Договаривающихся Сторонах, которые были заключены с пользователями таких ресурсов, находящимися под их юрисдикцией. 
8.
Стратегический план: будущая оценка достигнутых результатов - необходимость и возможные варианты индикаторов доступа к генетическим ресурсам, и в частности индикаторов использования на справедливой и равноправной основе выгод от применения генетических ресурсов. 


9.
Прочие вопросы.

10.  
Принятие доклада.

11.  
Закрытие совещания.
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