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الفريق العامل المفتوح العضوية 

المخصص للحصول وتقاسم المنافع
الاجتماع الثامن
مونتريال، 9-15 نوفمبر/تشرين الثاني 2009
البند 2 من جدول الأعمال المؤقت*
شؤون تنظيمية
جدول الأعمال المؤقت المشروح

مقدمة
1-
كرر مؤتمر الأطراف، في مقرره 9/12، تعليماته للفريق العامل للانتهاء من صياغة وإبرام النظام الدولي المتعلق بالحصول وتقاسم المنافع في أقرب وقت ممكن قبل الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف (الفقرة 2) وقرر أن يجتمع الفريق العامل ثلاث مرات قبل الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف (الفقرة 5).
2-
كما قرر، في الفقرة 7، "رهنا بتوافر الأموال، أن يعقد كل اجتماع للفريق العامل من هذه الاجتماعات لمدة سبعة أيام متتالية وأن تكون أغراض اجتماعات الفريق العامل هذه كما يلي ما لم تقترح الأطراف غير ذلك في الاجتماع ويقرر المكتب ذلك بالتشاور مع الرئيسين المشاركين:

(أ)
الاجتماع السابع. إعداد نص تشغيلي بشأن الهدف، والمدى، والامتثال، والتقاسم العادل والمنصف للمنافع، والحصول؛

(ب)
الاجتماع الثامن. إعداد نص تشغيلي بشأن الطبيعة، والمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية، وبناء القدرات، والامتثال، والتقاسم العادل والمنصف للمنافع، والحصول؛

(ج)
الاجتماع التاسع. تجميع جميع النصوص التشغيلية التي أعدت خلال الاجتماعين السابع والثامن للفريق العامل."
3-
وعقد الاجتماع السابع للفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع في باريس من 2 إلى 9 أبريل/نيسان 2009.
4-
ومن المقرر عقد الاجتماع الثامن في مقر منظمة الطيران المدني الدولي (الايكاو)، في مونتريال، من 9 إلى 15 نوفمبر/تشرين الثاني 2009. وترد المعلومات الخاصة بالترتيبات اللوجيستية للاجتماع، بما في ذلك التسجيل ومعلومات السفر ومتطلبات التأشيرات والإقامة والشؤون ذات الصلة في وثيقة معنونة "معلومات للمشاركين" على الموقع الشبكي للأمانة في: http://www.cbd.int/doc/meetings/.
5-
وترد قائمة بوثائق الاجتماع في المرفق الأول وستتاح على الموقع الشبكي للأمانة في نفس العنوان فور الانتهاء من إعدادها.
البند 1-
افتتاح الاجتماع

6-
سيفتتح الاجتماع الرئيسان المشاركان للفريق العامل. وسيقدم الأمين التنفيذي ملاحظات تمهيدية.

البند 2-
شؤون تنظيمية

2-1
أعضاء المكتب

7-
سيرأس الاجتماع السيد فيرناندو كازاس من كولومبيا والسيد تيموتي هودغز من كندا، واللذان انتخبهما مؤتمر الأطراف في المقرر 8/4 كرئيسين مشاركين للفريق العامل. وسيعمل مكتب مؤتمر الأطراف كمكتب للفريق العامل. وسيعين المكتب، تماشيا مع القاعدة 21 من النظام الداخلي لمؤتمر الأطراف، واحدا من أعضائه للعمل كمقرر.

2-2
إقرار جدول الأعمال

8-
قد يرغب الفريق العامل في إقرار جدول أعماله على أساس جدول الأعمال المؤقت (UNEP/CBD/WG-ABS/8/1)، الذي أعدته الأمانة بالتعاون الوثيق مع الرئيسين المشاركين استنادا إلى المقرر 9/12، وصدق عليه المكتب.

2-3
تنظيم العمل

9-
سيتم توفير ترجمة فورية باللغات الرسمية الست للأمم المتحدة.
10-
ويقترح أن يضطلع الفريق العامل بعمله في الجلسة العامة، على أساس الفهم أنه قد يتم إنشاء أفرقة اتصال، حسب الحاجة، لتناول بنود معينة من جدول الأعمال حسب التقدم المحرز في المفاوضات ومع مراعاة الحاجة إلى استخدام الوقت المتاح بأقصى قدر من الفعالية. ومع وضع هذه الاعتبارات في الحسبان، اُقترح في المرفق الثاني أدناه جدول زمني إرشادي. غير أنه تجدر الإشارة إلى أن الرئيسين المشاركين يعتزمان تناول هذه المسألة مسبقا من خلال مذكرة تفسيرية وخلال مشاورات غير رسمية مفتوحة العضوية، من المقرر عقدها في 8 نوفمبر/تشرين الثاني 2009، اليوم الذي يسبق الافتتاح الرسمي للاجتماع.
البند 3-
النظام الدولي للحصول وتقاسم المنافع: التفاوض بشأن النص التشغيلي

11-
وفقا للفقرة 7 (ب) من المقرر 9/12، سيقوم الفريق العامل في اجتماعه الثامن بصياغة نص تشغيلي بشأن:
3-1
الطبيعة؛

3-2
المعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية؛

3-3
بناء القدرات؛

3-4
الامتثال؛

3-5
التقاسم العادل والمنصف للمنافع؛

3-6
الحصول.

12-
وقرر مؤتمر الأطراف، في الفقرة 1 من المقرر 9/12 "أن يكون المرفق الأول بهذا المقرر هو أساس الصياغة والمفاوضات الإضافية للنظام الدولي".
13-
وفيما يتعلق بتنظيم الأعمال الموضوعية، ينبغي ملاحظة أن مؤتمر الأطراف أصدر تعليمات للفريق العامل في الفقرة 8 من المقرر 9/12:

"بعد التفاوض بشأن نص تشغيلي شامل في اجتماعه السابع، أن يبدأ اجتماعه الثامن بالتفاوض بشأن الطبيعة، ويتبع ذلك تحديد بوضوح عناصر النظام الدولي التي ينبغي معالجتها من خلال تدابير ملزمة أو غير ملزمة قانونا أو مزيج من الاثنين، وصياغة هذه الأحكام وفقا لذلك."

14-
ودعا مؤتمر الأطراف، في الفقرة 9 من المقرر نفسه "الأطراف، والحكومات الأخرى، والمنظمات الدولية والمجتمعات الأصلية والمحلية، وأصحاب المصلحة المعنيين إلى تقديم آراء ومقترحات، بما في ذلك نص تشغيلي، حسبما يكون الأمر مناسبا، لمواصلة صياغة النظام الدولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع والتفاوض بشأنه، بالعلاقة إلى العناصر الرئيسية الواردة في المرفق الأول بهذا المقرر، ويفضل مع المبرر المنطقي المساند".
15-
وفيما يتعلق بالتوثيق، طلب إلى الأمين التنفيذي تجميع التعليقات المستلمة وجمعها في ثلاث وثائق منفصلة:

(أ)
أي نص تشغيلي تم تقديمه؛

(ب)
أي نص تشغيلي بما في ذلك الشرح والمبرر المنطقي؛

(ج)
أي آراء ومعلومات أخرى؛
حسب الموضوع، ووفقا للمرفق الأول بهذا المقرر وحسبما هو مبين في التعليقات المستلمة، وتحديد مصادر المعلومات في التجميع".

16-
كما طلب "إلى الأمين التنفيذي إتاحة التجميع وهذه الوثائق للأطراف قبل ستين يوما من انعقاد الاجتماع السابع للفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع".

17-
وفي اختتام الاجتماع السابع للفريق العامل، أشار الرئيسان المشاركان إلى أن المرفق بالتقرير سيتبع نفس شكل المرفق الأول بالمقرر 9/12 وسيكون أساس المفاوضات القادمة المتعلقة بمسائل الامتثال والتقاسم العادل والمنصف للمنافع والحصول والتي ستجرى في الاجتماع الثامن للفريق العامل.
 ولذا، ينبغي أن تستند التقارير المقدمة بشأن هذه العناصر إلى تقرير الاجتماع السابع للفريق العامل (UNEP/CBD/WG-ABS/7/8).
18-
كما أكد الرئيسان المشاركان على أنه عملا بأحكام الفرقتين 9 و10 من المقرر 9/12، ستدعى الأطراف والحكومات الأخرى والمنظمات الدولية والمجتمعات الأصلية والمحلية وأصحاب المصلحة المعنيين إلى تقديم آراء ومقترحات بما في ذلك نص تشغيلي، حسبما يكون ملائما، فيما يتعلق بالعناصر الرئيسية الواردة في المرفق الأول بالمقرر 9/12 التي لم يتم تناولها في الاجتماع السابع، وهي: الطبيعة، والمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية وبناء القدرات.
 وفي هذا الصدد، هناك إشارة إلى الإخطار 2009-050 المؤرخ 11 مايو/أيار 2009.
19-
ومن أجل تيسير الرجوع إليهما، يرد المرفق الأول بالمقرر 9/12 بوصفه الوثيقة UNEP/CBD/WG-ABS/7/7 ويرد تقرير الاجتماع السابع للفريق العامل بوصفه الوثيقة UNEP/CBD/WG-ABS/7/8.

20-
ووفقا لما ذكر أعلاه، ستتاح الوثائق التالية أيضا فيما يتعلق بالطبيعة، والمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية، وبناء القدرات: تجميع للنصوص التشغيلية المقدمة (UNEP/CBD/WG-ABS/8/3)؛ وتجميع للنص التشغيلي بما في ذلك التفسير والمنطق الذي يبرره (UNEP/CBD/WG-ABS/8/4)؛ وتجميع للآراء والمعلومات الأخرى المقدمة (UNEP/CBD/WG-ABS/8/5). وستجمع أية إسهامات جديدة مقدمة بشأن مسائل الامتثال والتقاسم العادل والمنصف للمنافع والحصول وفقا لشكل المرفق بتقرير الاجتماع السابع للفريق العامل بوصفها الوثيقة UNEP/CBD/WG-ABS/8/6. وبالإضافة إلى ذلك، ستوضع جميع التقارير التي ترد على الموقع الشبكي للاجتماع في: http://www.cbd.int/doc/?meeting=ABSWG-08.
21-
ووفقا للفقرة 11 من المقرر 9/12، عقد فريق الخبراء المعني بالمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية اجتماعا في هايدراباد، الهند، من 16 إلى 19 يونيه/حزيران 2009. ويرد تقرير هذا الاجتماع بوصفه الوثيقة UNEP/CBD/WG-ABS/8/2. وفي الجلسة الافتتاحية، ستتاح فرصة للرئيسين المشاركين لفريق الخبراء كي يعرضا تقرير الاجتماع. كما ستتاح للاجتماع الحالي لفريق الخبراء تقارير اجتماعات الفريق السابقة، المعقودة قبل الاجتماع السابع للفريق، والتي تتناول على التوالي، "المفاهيم، والمصطلحات، والتعاريف والنهوج القطاعية" و"الامتثال" (UNEP/CBD/WG-ABS/7/2 وUNEP/CBD/WG-ABS/7/3 على التوالي).
22-
وبالإضافة إلى ذلك، تتاح كوثائق إعلامية الدراسات المتعلقة بالمواضيع التالية والمتعاقد على الاضطلاع بها استجابة لأحكام الفقرة 13 من المقرر 9/12:

(أ)
أخر التطورات في مجال طرائق تحديد الموارد الجينية استنادا بصورة مباشرة إلى تسلسلات الحمض النووي الريبي المنزوع الأكسجين (UNEP/CBD/WG-ABS/7/INF/2)؛

(ب)
تحديد الوسائل الممكنة المختلفة لتتبع ورصد الموارد الجينية من خلال استخدام محددات عالمية فريدة ثابتة، بما في ذلك مدى إمكانية تنفيذ مختلف الخيارات وجدواها وتكاليفها ومنافعها (UNEP/CBD/WG-ABS/7/INF/2)؛
(ج)
كيف يمكن أن يكون نظام دولي متعلق بالحصول وتقاسم المنافع متسقا مع ولايات الصكوك والمنتديات الدولية الأخرى التي تنظم استخدام الموارد الجينية، مثل المعاهدة الدولية لتسخير الموارد الوراثية النباتية لأغراض الأغذية والزراعة للفاو، وكيف يمكن أن يدعموا بعضهم البعض وأن يتواجدوا جنبا إلى جنب (UNEP/CBD/WG-ABS/7/INF/3/Parts 1-3)؛

(د)
دراسة مقارنة للتكاليف الحقيقية وتكاليف المعاملات المشمولة في عملية إمكانية اللجوء إلى القضاء عبر الولايات القضائية (UNEP/CBD/WG-ABS/7/INF/4)؛
(ﻫ)
كيف يمكن ضمان الامتثال بما يتمشى والقانون العرفي للشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية والقانون الوطني، عبر الولايات القضائية، والقانون الدولي، بما في ذلك حقوق الإنسان والتجارة؟ (UNEP/CBD/WG-ABS/7/INF/5)؛

23-
وأخيرا، فإن تقرير حلقة عمل فيينا المتعلقة بالشؤون ذات الصلة بالمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية والنظام الدولي المتعلق بالحصول وتقاسم المنافع، التي استضافتها وزارة الزراعة والحراجة والبيئة وإدارة المياه النمساوية، والمعقودة في فيينا من 15 إلى 17 ديسمبر/كانون الأول 2008 (التقرير كان متاحا بالفعل للاجتماع السابع للفريق العامل) متاح كوثيقة إعلامية.
24-
كما سيتاح تقرير حلقة عمل "فيلم" الدولية المتعلقة بالشؤون ذات الصلة بالمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية والنظام الدولي المتعلق بالحصول وتقاسم المنافع التي نظمتها الوكالة الاتحادية لحفظ الطبيعة بالنيابة عن الوزارة الاتحادية الألمانية للبيئة وحفظ الطبيعة والسلامة النووية كوثيقة إعلامية (UNEP/CBD/WG-ABS/8/INF/1) فور الانتهاء من إعداده.
البند 4-
شؤون أخرى

25-
في إطار هذا البند قد يرغب المشاركون في طرح شؤون أخرى تتصل بموضوع الاجتماع.

البند 5-
اعتماد التقرير

26-
سينظر الفريق العامل في تقريره ويعتمده على أساس مشروع تقرير الاجتماع الذي يقدمه المُقرّر.

البند 6-
اختتام الاجتماع

27-
يتوقع أن يختتم الاجتماع في الساعة السادسة مساء يوم الأحد 15 نوفمبر/تشرين الثاني 2009.

المرفق الأول
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المرفق الثاني

تنظيم العمل المقترح للاجتماع الثامن للفريق العامل المفتوح العضوية المخصص للحصول وتقاسم المنافع
	
	الجلسة العامة

	الاثنين، 9 نوفمبر/تشرين الثاني 2009
	

	10 صباحا إلى الواحدة ظهرا
	البند 1-
افتتاح الاجتماع.
البند 2-
شؤون تنظيمية:

2-1
أعضاء المكتب؛

2-2
إقرار جدول الأعمال؛

2-3
تنظيم العمل.

البند 3-
النظام الدولي:
3-1
الطبيعة؛
3-2
المعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية؛
3-3
بناء القدرات؛
3-4
الامتثال؛
3-5
تقاسم المنافع العادل والمنصف؛

3-6
الحصول.

	الثلاثاء، 10 نوفمبر/تشرين الثاني 2009
3-6 مساء

إلى
الأحد 14 نوفمبر/تشرين الثاني 2009

10 صباحا إلى الواحدة ظهرا
	البند 3 (تابع)

	الأحد، 15 نوفمبر/تشرين الثاني 2009
3-6 مساء
	شؤون أخرى
اعتماد التقرير
اختتام الاجتماع
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