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  生物多样性公约
生物技术安全问题
不限成员名额特设工作组
第六次会议
1999年2月14－19日于哥伦比亚的卡塔赫纳
秘书处的说明
“货物转装”
1.
 生物技术安全问题工作组主席团曾请秘书处就“货物转装”一词编写一份说明，以便有助于各国政府进行谈判。生物技术安全局审议了这个事项，并得出结论认为，出于以下理由，没有必要专门就“货物转装”问题增加一条新的条文。生物技术安全局进一步得出结论认为，“货物转装”概念可以在目前谈判的其他条文下面得到适当处理，为此目的，生物技术安全局还指出，在讨论关于像过境、通知、事先知情同意的申请程序、无意过境运输、资料交流机制、风险评估/控制、装卸、运输、包装、标识以及赔偿责任和补救措施这些问题的条文时，可将货物转装概念视为这些条款的一个组成部分。
2.
在没有对“货物转装”规定特别定义的情况下，可将这个术语界定为一次国际运输运作，在该运作中，发自A国的货物于运输过程中在B国境内卸货，地点通常是在某个“集散港”，然后立即或在很短时间内独自或与其他货物一起装上另一运输工具，或改换其他形式的运输工具，如船舶、飞机、卡车或火车（下文统称为“运输工具”），以便运往C国境内的最后目的港。因此，货物转装将只不过是形态上的改变，或只不过是在两个地点之间的运输中把货物从一个运输者的运输工具装到另一个运输者的运输工具。例如，一批改性活生物体货物可以最先用陆路运输，然后从卡车上装到（“转装”到）船舶上或飞机上，该船舶或飞机抵达另一个港口后，该批货物可以再次“转装”到另一个运输工具上。
3.
货物转装看来是简单的行动，指的是把一批货物从某个运输工具卸下来，然后装到另一个运输工具上，以便运往其最后目的港。在这一过程中，运输代理商发出一系列制订妥善和长期使用的文件，用以记录各种装卸活动和义务，其中包括货物转装地所在国的海关颁发的入境许可。提单和舱单是基本的货运文件。舱单是由运输公司根据签字提单编写的文件，其中详尽开列了运输工具上装载的全部货物。舱单对货物进行详细说明，例如标记、数量（重量、打包/包装类型和数目）、发货人姓名和地址、目的地以及收货人的姓名和地址。舱单的副本将送交负责管理所涉运输工具的官员以及目的港的运输代理商。舱单使这些人士得以对舱内的货物进行核对，并采取适当步骤以便准备装卸和进行海关检查，即采取卸货和过关审查工作的程序性步骤。
4.
在当前的谈判案文中，可以在若干条文下处理上述过程，其中可能包括关于“通知”的条文、关于装卸、运输、包装[和标识]的条文和/或关于“关于事先知情同意的通知所需资料”的附件一。可以在这些条款中规定，发出通知者应提供已知和/或可能路线的资料，并/或说明根据预计是否将进行“货物转装”。此外，可以指明须在以上情况中出示的文件。
5.
应该指出，有两项其他多边环境协定规定了类似程序，它们是（关于危险废物越境转移的）《巴塞尔公约》和（关于化学品过境转移的）《鹿特丹公约》，这两项公约在定义中和关于事先知情的同意程序（PIC，相当于事先知情同意(AIA)）的实质性条款中都没有直接涉及货物转装问题，在附件中也没有涉及这个问题。
6.
下一个问题是，议定书是否应该把货物转装概念放到另一个题目下处理。可以提出这样的观点：货物转装问题涉及风险评估和风险控制（可以将货物转装视为增加风险），因此应该放到责任和补救题目下处理。如果关于发出通知的附件和/或关于通知办理手续、运输、包装[和标识]的条款（而不是其他实质性条款）中列入有关规定，则上述题目可以得到适当处理。这些规定应该比较短，可以在技术性问题上请读者参阅有关的附件。这些规定所提供的资料将成为《议定书》或本国法规所要求进行的任何风险评估或风险控制的充分依据。
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