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《关于具有国际意义的湿地，特别是
作为水禽栖所的湿地的公约》
(《拉姆萨尔公约》)与
《生物多样性公约》之间的合作
1. 
导言
1.
《生物多样性公约》(本《公约》)第23条第4(h)款要求缔约国会议通过秘书处与处理本《公约》所述涉事项的各公约执行机构联系，以期与它们建立适当形式的合作。第24条第1(d)款要求秘书处与其他有关国际机构协调，尤其是作出可能必要的行政和订约安排，以便有效地履行其职责。
2.
缔约国会议第一次会议请执行秘书与处理本《公约》所涉事项各公约秘书处联系，以期建立适当形式的合作，并向缔约国会议提出报告(I/5号决定)。缔约国会议第二次会议审议了UNEP/CBD/COP/2/Inf.2号文件，请执行秘书同与生物多样性相关的有关公约秘书处协调，以期：促进交流资料和经验；探讨是否可能提议在切实可行的范围内建立协调这些文书和公约所规定的报告要求的程序；探讨是否可能协调其各自的工作方案；就与生物多样性有关的这些公约和其他国际法律文书可以如何促进本《公约》各项规定得以执行一事开展协商(II/13号决定)。
3.
本文件由执行秘书与《关于具有国际意义的湿地，特别是作为水禽栖所的湿地的公约》(《拉姆萨尔公约》)秘书长合作编写，本文件以及《拉姆萨尔公约》管理局编写的附件说明了本《公约》和《拉姆萨尔公约》可在哪些领域开展协调并可能进行合作。本文件是为缔约国会议编写的，作为对UNEP/CBD/COP/3/29号文件的补充，以提供本《公约》和《拉姆萨尔公约》之间开展协调和合作的具体实例。
4.
本说明第二部分简要阐述了湿地生态系统对于保护及可持续使用生物多样性的重要性。第三部分介绍《拉姆萨尔公约》。第四部分概述了本《公约》和《拉姆萨尔公约》之间某些方面的协调和重叠。《拉姆萨尔公约》管理局编写的文件(UNEP/CBD/COP/3/Inf.21)比较详细地阐述了其中若干问题。第五部分介绍了1996年执行秘书和《拉姆萨尔公约》秘书长签署的《合作备忘录》。最后，第六部分对本《公约》和《拉姆萨尔公约》近期可进一步开展合作的领域提出了若干建议。
2.
湿地与生物多样性
5.
湿地是长期积水或一年中至少有一段时间积水的地带。湿地的生态系统变化多样，其中包括河流、湖泊、沼泽、河湾、环礁湖、红树丛海涂、海草底床和泥炭地，它们是地球上最富有价值的自然资源。
6.
许多湿地都支持着高度的生物多样性，并为人类大多数以及其他物种提供维持生命的重要条件。河湾、海草底床和热带淡水沼泽地的生产力最强，珊瑚礁则具有最多样化的生态系统(几乎三分之一已知的鱼类以珊瑚为生)。其他湿地支持着许多种类的植物、无脊椎动物、鱼类、两栖动物、爬行动物和哺乳动物以及数百万移栖性和定居性水鸟。
7.
然而，不同湿地生态系统之间的物种多样性程度差别很大：有些湖泊具有很高程度的多样性和特有性(即拥有其他地方所没有的许多物种)，而有些湖泊维持的生命却寥寥无几。与许多地面生态系统相比，人们对很多水生态系统的丰富程度依然了解甚少，它们中间有着大量尚未记载的物种，尤其是鱼类和无脊椎动物。
8.
湿地是水理周期的重要组成部分，水在陆地、海洋和大气层中不断循环再生，在提供和维持水的质量和数量方面发挥了关键作用。
9.
湿地不仅维持生物多样性，而且发挥了具有社会和经济价值的许多其他功能。譬如，它们在下列方面都可能发挥重要作用：保护海岸，防止或减轻水灾，维持水的质量和消除污染，调节供水量(包括地面水)，以及维持重要的养鱼场和可持续的猎场。许多湿地每年还为众人提供休闲、旅游和娱乐机会－－这是许多国家都很重视的经济和社会因素。
10.
长期以来，湿地的多方面利益没有得到重视，在许多地方，湿地被当作废料的倾弃场，或者排水填土，用作建筑工地或农地。农业的扩展和精耕细作导致湿地逐渐消失，这种趋势依然存在，国家的各种补贴和政策往往鼓励将湿地转为他用。通过排水、填土、污染、引入奇异物种等方式消除湿地，或通过建造水坝、挖掘运河或转移水道等方式改变水的自然流量，这都造成生境的恶化和瓦解并严重减损生物多样性。然而，最近人们对湿地的生态、经济和社会功能有了比较清楚的了解。
11.
湿地几乎都从外界、有时甚至从遥远的地区和生态系统获得关键的输入(最明显的是水源)。因此，在执行措施保护并可持续使用湿地及其资源时，必须采用综合性办法，应充分考虑到各种活动在湿地整个蓄水区内的潜在影响。
3.
《拉姆萨尔公约》
12.
《拉姆萨尔公约》于1971年获得通过。其任务是“通过国家行动和国际合作，保护并明智地使用湿地，以期在全世界实现可持续发展”。该《公约》自1975年生效以来，已有93个国家成为缔约国，缔约国在《具有国际意义的湿地拉姆萨尔清单》中已列入800多个湿地地点(共计500 000多平方公里)。
13.
《拉姆萨尔公约》第1(1)条为该公约的目的将湿地定义为蓄有静止或流动的淡水、微咸水、咸水的沼泽、泽地、泥炭或蓄水地区，而不论其是自然的或是人造的、永久性的或暂时的，包括退潮时深度不超过六米的海水地区。
14.
各国成为《拉姆萨尔公约》缔约国后，应立即指定至少一个湿地，将其列入《具有国际意义的湿地清单》中(《拉姆萨尔公约》第2(5)条)。缔约国还必须制订并执行计划，以期促进保护《清单》中所列的湿地，并尽可能明智地使用其领土内的湿地(《拉姆萨尔公约》第3(1)条)。
15.
《拉姆萨尔公约》缔约国还必须通过设立自然保护区，促进保护其领土内的湿地，并促进研究、管理和看守领域的训练。《拉姆萨尔公约》第5条要求缔约国协商如何履行各项义务，尤其应协商如何针对越界湿地和共有水系统履行各项义务。
16.
为了协助实现《拉姆萨尔公约》的目标，《拉姆萨尔公约》缔约国会议通过了关于下列方面的各项决议和建议：
(a)

“明智使用”、“准则”和“补充准则”的定义，以帮助执行明智使用概念并协助制订国家湿地政策；
(b)
拉姆萨尔“保护和明智使用湿地小笔赠款基金”；
(c)
描述湿地状况的标准化数据表；
(d)
湿地全面分类；
(e)
湿地管理规划准则；
(f)
对“生态特征”的工作定义；
(g)
“蒙特勒记录册”，其中记载需要采取紧急保护行动的拉姆萨尔地点；
(h)
“管理指导程序”，本《公约》籍此为蒙特勒记录册上的地点提供咨询意见和援助。
17.
1993年设立了一个科学技术审查小组(科技审查小组)，每年至少开会一次，为实施和审查拉姆萨尔系统内各种程序、标准和准则而执行必要的科学技术方面的任务。科技审查小组由具有适当科学技术知识的七名成员组成，成员由缔约国会议任命，但以个人身份工作，不作为缔约国的代表。任命成员时充分注意到各区域的公平分配。
18.
《拉姆萨尔公约》缔约国会议最近一次会议(第六次会议)通过了1997－2002年战略计划。这项计划详细列述了《拉姆萨尔公约》在今后五年内的目标，该计划载于UNEP/CBD/COP/3/Inf.42号文件。这项战略计划为确定《拉姆萨尔公约》和《生物多样性公约》之间开展合作的领域提供了依据，并为以下各节提供了依据。
4.
《生物多样性公约》和《拉姆萨尔公约》之间的合作
19.
《生物多样性公约》和《拉姆萨尔公约》在保护和可持续使用自然资源方面有若干相同的目标。如果这两项公约相互取长补短，就会大大促进保护和可持续(即“明智地”)使用湿地生物多样性。
20.
《1997－2002年拉姆萨尔战略计划》明确列入一项行动，“以加强与《生物多样性公约》的合作与协调，在将湿地问题纳入国家生物多样性战略以及对湿地具有影响的项目规划和执行方面尤为如此”(战略计划行动7.2.3)。缔约国会议不妨参照本《公约》第6条注意到这项行动的重要性。
21.
本《公约》第7条阐述如何确定和监测生物多样性的各项组成部分。这些工作是《拉姆萨尔公约》工作计划中的长期组成部分。因此，《拉姆萨尔公约》管理局支持其他合格的科学技术伙伴参与编制世界各地区湿地的区域清单，并鼓励缔约国编制国家湿地清单。目前《拉姆萨尔公约》管理局正开始确定全球湿地资源的数量，作为审议保护湿地或湿地消失趋势的基线资料(战略计划行动6.1.3)。《战略计划》行动目标6的目的是指定将符合拉姆萨尔标准的湿地、尤其是《拉姆萨尔清单》中所列数量不足的湿地类别列入《清单》。
22.
如何在原地保护湿地生态系统是本《公约》和《拉姆萨尔公约》极为关切的问题；譬如，如何设立并管理保护区，如何可持续(明智地)使用湿地资源，如何恢复退化的地区，如何管制和防止引入奇异物种，以及如何发展有效的国家管理能力。若要在原地有效开展保护，就必须在各级生态组织－－遗传、物种和生态系统－－方面具有完整性和代表性的一系列地点中维持生态系统的功能和进程。缔约国会议不妨确认，为《具有国际意义的湿地拉姆萨尔清单》指定湿地是促进保护和可持续使用湿地的有效方法。
23.
本《公约》和《拉姆萨尔公约》都确认必须开展进一步研究、训练以及其他能力建设行动(本《公约》第12条和《拉姆萨尔公约》第4条第3款和第5款)。若要顺利地确定和管理具有国际意义和国家意义的湿地，就必须采取这些行动。这两项公约都确认必须开展国际合作，包括转让无害环境的技术和交流信息，以实现其目标(本《公约》第17条和第18条以及《拉姆萨尔战略计划》一般目标4)。《拉姆萨尔公约》还打算鼓励私营部门参与和参加，以便在考虑开发提案时更广泛地认识到湿地的功能和价值(《拉姆萨尔战略计划》行动目标2.8)。
24.
这两项公约都确认，需要得到足够的资金，尤其是为发展中国家获得资金，以便开展执行活动。《拉姆萨战略计划》的若干条款述及有必要协助发展中国家和转型期经济国家获得资金，以便履行《拉姆萨尔公约》规定的各项义务。其中包括与双边和多边机构密切合作，调动这些机构支助发展中国家，支持保护和明智使用湿地以及执行战略计划。缔约国会议不妨确认拉姆萨尔小笔赠款基金及其最近“为未来保护湿地”行动的重要作用。
25.
《拉姆萨尔公约》各缔约国每三年须提交一份执行报告。这些报告是根据一项标准大纲编写的，提交给《拉姆萨尔公约》管理局。各国当局必须遵守许多国际协定的监测和报告程序，对许多国家而言，这成为一项庞大和日益困难的行政负担。缔约国会议不妨考虑，是否应该努力确保本《公约》和《拉姆萨尔公约》就湿地生态系统事项提出报告的要求尽可能具有兼容性。缔约国会议还不妨考虑这两项公约的国家联络中心之间可以何种方式开展协调。缔约国会议在审议协调报告要求时，不妨注意到《拉姆萨尔公约》、本《公约》和其他公约以及国际程序可能重叠的领域；例如，湿地程序和与森林有关的程序都涉及红树丛生态系统，一系列养鱼场资源评估和协定都涉及养鱼场。
26.
关于本《公约》与《拉姆萨尔公约》之间的科学技术合作，1996年3月《拉姆萨尔公约》缔约国会议第六次会议通过的VI.9号决议指示科技审查小组与本《公约》的科学、技能和技术附属机构(科技附属机构)交流资料并合作和协调各项活动。《拉姆萨尔公约》科技审查小组一名代表以观察员身份出席了科技附属机构的第二次会议。同样，科技附属机构主席团一名成员也出席了《拉姆萨尔公约》科技审查小组最近的一次会议。
5.
合作备忘录
27.
根据本《公约》第24条第1(d)款和缔约国会议II/12号决定第4段规定，《拉姆萨尔公约》秘书长和本《公约》执行秘书与1996年1月19日签署了一项《合作备忘录》。
28.
《合作备忘录》提出了四个行动领域：机构合作；交流信息和经验；协调工作方案；共同采取保护行动。它指出，两个秘书处将采取措施，就如何执行备忘录进行协商，就此向各自理事机构报告，并要求就新的合作领域提出指导意见。备忘录全文载于UNEP/CBD/COP/3/Inf.38号文件。
29.
《拉姆萨尔公约》缔约国会议第六次会议通过的VI.9号决议欢迎《合作备忘录》，并要求《拉姆萨尔公约》管理局在其工作方案中确定执行《合作备忘录》工作的优先地位。
6.
结论
30.
缔约国会议不妨核可《合作备忘录》，并考虑执行秘书应优先注意在哪些领域开展合作。
31.
缔约国会议不妨注意到《1997－2002年拉姆萨尔公约战略计划》，并鼓励本《公约》缔约国中尚不是《拉姆萨尔公约》缔约国的国家成为该《公约》的缔约国。
32.
现已作出具体努力，以便在本《公约》和《拉姆萨尔公约》与湿地生态系统有关的工作中加强合作与协调。缔约国会议不妨考虑采取具体行动，以期从两项公约的合作中获益。尤其在短期内，缔约国会议不妨考虑采取下列行动：
(a)
请执行秘书与《拉姆萨尔公约》管理局合作，调查是否可能与《拉姆萨尔公约》共同设立一个综合资料管理系统和数据库。这可以成为一项更广泛努力的第一阶段，以期同其他与生物多样性有关的公约共同设立一个综合资料系统。这项努力还可以包括探讨是否可能协调两项公约的报告要求；
(b)
请执行秘书在为缔约国会议第四次会议审议内陆水生态系统的状况和趋势开展筹备工作时，征求《拉姆萨尔公约》的意见；
(c)

详细说明《拉姆萨尔公约》在执行《关于海洋和沿海生物多样性的雅加达任务书》方面的作用；
(d)

鼓励本《公约》缔约国依照《公约》第6条规定，将湿地纳入国家战略、计划或方案；
(e)

请《拉姆萨尔公约》作为主要伙伴，在执行本《公约》与湿地有关的活动时给予合作；
(f)
请《拉姆萨尔公约》向缔约国会议提出一份报告，说明与本《公约》开展合作的进展情况。
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