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مؤتمر الأطراف في الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي 

الاجتماع الخامس

نيروبي 15-26 أيار/مايو 2000

البند 16-1 من جدول الأعمال المؤقت (
تقرير مرحلي عن تنفيذ برنامج العمل المتعلق بالتنوع البيولوجي للأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية ، والتنوع البيولوجي البحري والساحلي ، والتنوع البيولوجي للغابات ، (تنفيذ المقررات 4/4 و 4/5 و 4/7)

مذكرة من الأمين التنفيذي

أولاً-
مقدمة

1-
أعدت هذه المذكرة لمساعدة مؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس على النظر في البند 16-1 من جدول الأعمال المؤقت عما أحرز من تقدم في تنفيذ المقررات 4/4 و 4/5 و 4/7 ، التي تتعلق على التوالي بالوضع القائم والاتجاهات في التنوع البيولوجي للأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية والخيارات في مجال الحفظ والاستعمال المستدام ؛ والحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي البحري والساحلي ، شاملاً برنامج عمل ؛ والتنوع البيولوجي للغابات . وتغطي هذه المذكرة الأنشطة التي جرى تنفيذها في الفترة ما بين إقرار مؤتمر الأطراف لبرامج العمل في مايو 1998 ، وأوان كتابة هذه المذكرة ، في مارس 2000 .

2- قد يرغب مؤتمر الأطراف في القيام بما يلي : 

(I) تقييم ما أحرز من تقدم في تنفيذ برامج العمل وتقديم إرشاد إضافي إلى الأمين التنفيذي ، حسب مقتضى الحال ، للمضي في تنفيذ برامج العمل ؛ 

(II) النظر في إقرار التوصيات 4/1 ألف و 5/5 و 5/6 و 5/7 و 5/14 الصادرة عن الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية (هفمعتت) الـــواردة في تقريــــري اجتماعها الرابـــع ( UNEP/CBD/COP/5/2) واجتماعه الخامس (UNEP/CBD/COP/5/3) .

ثانيا-
تنفيذ برنامج العمل بشأن التنوع البيولوجي للأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية 

ألف -
مقدمة

4-
أن مؤتمر الأطراف في اجتماعه الرابع قد أصدر المقرر 4/4 بشأن الوضع القائم والاتجاهات بشأن التنوع البيولوجي في الأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية ، والخيارات الموجودة في مجال الحفظ والاستعمال المستدام . ويتضمن المرفق الأول بذلك المقرر برنامج عمل بشأن التنوع البيولوجي للأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية ، وما يرتبط بها من أمور في مجال تحديد الموضوعات ورصدها ، ومنهجية التقييم وبشأن التصنيف . ويضع المرفق الثاني بالمقرر نفسه جدولاً زمنيا ممكناً لبرنامج عمل يتعلق بأنشطة الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية .

5- في الفقرة 10 من المقرر 4/4 طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي تسهيل برنامج العمل الواردة معالمه في ذلك المقرر وفي مرفقيه الأول والثاني .

6- قام الأمين التنفيذي ، في سبيل مساعدة الاجتماع الخامس لـ هفمعتت في نظرها للوسائل والطرائق لتنفيذ برنامج العمل ، بإعداد مذكرة عنوانها "التنوع البيولوجي للمياه الداخلية " (UNEP/CBD/SBSTTA/5/6) ، تتضمن معلومات عن الطرائق والوسائل لتنفيذ برنامج العمل وعلى نحو أشد تحديداً برنامج عمل هفمعتت ، ويتبين ما يوجد من فجوات وعقبات في تنفيذ برنامج عمل هفمعتت . 

7- على أثر نظر هفمعتت في هذا الموضوع ، أقرت هفمعتت توصية 5/5 يقدم نصها إلى مؤتمر الأطراف للنظر فيه في المرفق الأول بتقرير الاجتماع الخامس للهيئة الفرعية (UNEP/CBD/COP/5/3) .

باء-
تطورات منذ الاجتماع الرابع لمؤتمر الأطراف 

المزيد من تحقيق التعاون 

8-
في الفقرة 1 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 ، طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي أن يستمر ويزيد من التعاون مع المنظمات والمؤسسات والاتفاقيات التي تعمل في مجال البحوث والإدارة والحفظ للتنوع البيولوجي للمياه الداخلية ، على أن يكون من ضمن تلك المنظمات والهيئات اتفاقية الأراضي الرطبة ذات الأهمية الدولية خصوصاً كموئل للدواجن المائية ، والفاو ، والمركز الدولي لإدارة الموارد المائية الحية (اكلارم) والشراكة المائية العالمية ، ومجلس المياه العالمي ، وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي ، وبرنامج الأمم المتحدة للبيئـة ، وديفرسـتاس ، الهيئة الدولية للأراضي الرطبة ، والاتحاد العالمي للحفظ ، والبنك الدولي ، واتفاقية حفظ الأنواع المهاجرة من الأوابد ( Wild Animals) .

9-
في يوليه 1998 ، أرسل الأمين التنفيذي إلى المنظمات والمؤسسات ذات الصلة رسائل يسترعي بها انتباها إلى المقرر 4/4 ويدعوها إلى تقديم دراسات حالات ومعلومات متصلة ببرنامج عمل التنوع البيولوجي للمياه الداخلية . قد أجاب معظمها بتقديم معلومات يمكن أن تكون مفيدة في تنفيذ برنامج عمل الاتفاقية بشأن المياه الداخلية . وكخطوة لاحقة ، ستقوم الأمانة بتبيين المجالات المحددة لخطط العمل المشترك مع تلك المنظمات/المؤسسات .

10-
أن البنك الدولي وحده هو الذي قدم دراسات حالات ، على الرغم من أن المعلومات المقدمة تبين أن عدة دراسات قد جرت وتجرى لدى المنظمات المختلفة بشأن الموضوعات الوارد ذكرها في مذكرة الأمين التنفيذي ، بشأن الموضوع الذي أعد للاجتماع الخامس لـ هفمعتت (UNEP/CBD/SBSTTA/5/6) .

برنامج العمل المشترك مع اتفاقية الأراضي الرطبة (اتفاقية رامسار)

11-
في الفقرة 2 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 ، شجع مؤتمر الأطراف الأمين التنفيذي والأمين العام لاتفاقية رامسار على وضع برنامج عمل يكفل التعاون ويتجنب التراكب بين برنامج عمل كل من الاتفاقيتين ، مع الإشارة إلى مذكرة التفاهم وإلى المقرر 3/21 الصادر عن مؤتمر الأطراف في الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي ، الذي يحدد أن اتفاقية الأراضي الرطبة ستكون شريكاً رئيسياً في تنفيذ الأنشطة التي تجرى في ظل الاتفاقية بشأن الأراضي الرطبة .

12-
تم توزيع برنامج عمل مشترك بين الاتفاقيتين في الاجتماع الرابع لمؤتمر الأطراف (UNEP/CBD/COP/4/INF/8) ، وجرى تأييد ذلك البرنامج بموجب المقرر 4/15 . وفي 1999 قام مكتب اتفاقية الأراضي الرطبة وأمانتا الاتفاقيتين بوضع برنامج عمل مشترك للفترة 2000-2001 بين اتفاقية التنوع البيولوجي واتفاقية الأراضي الرطبة ، مع إسهامات فيه من رئيس فريق الاستعراض العلمي والتقني التابع لاتفاقية رامسار ورئيس هفمعتت . وعرض برنامج العمل المشترك هذا على هفمعتت للنظر فيه في اجتماعها الخامس في بداية هذا العام (UNEP/CBD/SBSTTA/5/INF/12) . وبالإضافة إلى ذلك جرت مناقشات بين الأمانتين لوضع مشروع عنوانه المبادرة المتكاملة لأحواض الأنهار .

13-
أن التوصية 5/5 الصادرة عن هفمعتت في اجتماعها الخامس تلاحظ الحاجة إلى توسيع نطاق التعاون بإشراك منظمات وأنشطة فيه مثل التقييم العالمي الدولي للمياه ، وخطة العمل العالمية بشأن أراضي الخث (Peatlands ) والمعهد العالمي للموارد وكذلك الحاجة إلى أن تؤخذ في الاعتبار ، حسب مقتضى الحال ، الاستراتيجية النهائية لسياسة المياه لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة ، والحاجة إلى استعمال خبرة المنظمات مثل الفاو وIUCN ( الاتحاد العالمي للحفظ ) في وضع قواعد بيانات لتبين المؤشرات للتنوع البيولوجي للمياه الداخليـة . ولاحظت الهيئة الفرعية كذلك الحاجة إلى التعاون حسب مقتضى الحال مع منظمات أخرى غير حكومية في رسم الأنشطة المتعلقة ببرنامج العمل ، وأوصت بأن يقوم مؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس من ضمن ما يقوم به ، بمساندة برنامج العمل المشترك المقترح لعامي 2000-2001 مع اتفاقية رامسار ، ويشجع الأطراف على معالجة النقص في المعلومات المتعلقة بالوضع القائم في التنوع البيولوجي للمياه الداخلية على الصعيد الوطني ، وعلى إدراج هذه المعلومات في تقاريرها الوطنية .

14-
وبالإضافة إلى ذلك ففي الفقرة 12 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي أن يعمل عن كثب مع مكتب رامسار وأن يصدر توجيهات إضافية لـ هفمعتت كي تعمل في تعاون مع فريق الاستعراض العلمي والتقني التابع لاتفاقية الأراضي الرطبة ، في سبيل تحقيق التوائم المرغوب فيه بين النهج في المعايير ، وفي تصنيف الأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية بين الاتفاقيتين . 

15-
في سبيل تعزيز التعاون وتضافر الجهود بين أعمال الهيئتين العلميتين والتقنيتين ، تم الأخذ بعرف دعوة رئيسي هاتين الهيئتين إلى اجتماعات الهيئة الأخرى .

تحقيق المزيد من التعاون مع لجنة التنمية المستدامة .

16-
في الفقرة 3 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 ، أعرب مؤتمر الأطراف عن رغبته في الاستمرار في تعاون وثيق مع لجنة التنمية المستدامة في وضعها للنهج الاستراتيجي في إدارة المياه العذبة ، وذلك بما يكفل النظر في مسائل التنوع البيولوجي في تلك العملية . وفي هذا الصدد طلب مؤتمر الأطراف ، في الفقرة 8 (ب) من المقرر 4/4 من هفمعتت أن تدرج ، حسب مقتضى الحال ، نتيجة الدورة السادسة للجنة التنمية المستدامة التي عقدت بنيويورك من 20 أبريل إلى 1 مايو 1998 ، بشأن النهج الاستراتيجية في إدارة المياه العذبة في برنامج عملها وأن تعود بتقرير عن ذلك إلى الاجتماع الخامس لمؤتمر الأطراف .

17-
تحقيقاً لهذا الغرض ، أصبح الأمين التنفيذي عضوا في اللجنة الفرعية لموارد المياه التابعة للجنة الإدارية للتنسيق (ACC) التابعة للأمم المتحدة ، والتي هي بمثابة مدير العمل بالنسبة للفصل 18 بشأن موارد المياه في جدول الأعمال 21 . وقد أسهم الأمين التنفيذي في عمل تلك اللجنة الفرعية . 

وضع جدول بالخبراء

18-
في الفقرة 4 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 ، طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي أن يضع جدولاً من الخبراء بشأن الحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي للمياه الداخلية ، وحث الحكومات على ترشيح خبراء لإدراج أسمائهم في ذلك الجدول ، ولاحظ أيضا أن مكتب رامسار قائم بوضع كشف مماثل من الخبراء . 

19- حتى فبراير 2000 ، كان جدول التنوع البيولوجي للمياه الداخلية يضم 223 خبيراً رشحتهم 44 بلداً . وهذا الجدول متاح على ويب سايت الاتفاقية بالعنوان http://www.biodiv.org/roster.html ، ( أنظر أيضا التوصية 5/14) ، وينبغي أن يلاحظ أنه في فبراير 1998 طرحت اتفاقية رامسار وقاعدة بياناتها الخاصة بخبراء الأراضي الرطبة ، والتي تتضمن حوالي 300 خبير في مجالات مختلفة لإدارة الأراضي الرطبة ، ينتمون إلى بلدان العالم كله . وقد تم الربط بين جدولي خبراء الاتفاقيتين من خلال صفحــة الويب سايب المشــــتركة ( http://www.biodiv.org/rioconv/websites.html.) .

إسهام آلية غرفة تبادل المعلومات 

20-
أن الفقرة 5 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 تؤكد أن آلية تبادل المعلومات ينبغي استعمالها لتشجيع وتسهيل تبادل المعلومات ونقل التكنولوجيا بشأن الحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي للمياه الداخلية . وتحقيقاً لهذا الغرض وإلى جانب جدول الخبراء ، تقدم آلية تبادل المعلومات كذلك دراسات حالات ومعلومات واردة من الأطراف ومن المنظمات بشأن التنوع البيولوجي للمياه الداخلية وكذلك على صفحة ويب المتعلقة بالتنوع البيولوجي للمياه الداخلية .

التعاون المبكر مع الدول النامية الجزرية الصغيرة ومع الدول ذات الأنظمة الإيكولوجية في المياه الداخلية الواقعة تحت تهديد 

21-
في الفقرتين 4 و7 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 ، طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي ومن هفمعتت توجيه عناية خاصة إلى التعاون المبكر مع الدول الجزرية الصغيرة في وضع منهجيات للتقييم السريع ، ومع الدول ذات الأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية التي تعاني من كوارث بيئية ، لتقييم تلك الكوارث وتقييم الأنشطة المبذولة لتخفيف وقعها ، وفي وضع منهجيات للتقييم السريع داخل تلك الدول .  

22-
وفي هذا الصدد ، وكخطط أولى نحو التعاون ، أرسل الأمين التنفيذي في سبتمبر 1999 كتاباً إلى جميع نقاط الاتصال الوطنية الداخلة في نطاق اتفاقية التنوع البيولوجي ، يطلب منها فيه أن تبين هل مياهها الداخلية تعاني من كوارث إيكولوجية وأن تقوم أن أمكن بتقديم دراسات حالات ومعلومات من شأنها التمكين من بدء التعاون على وضع منهجيات للتقييم السريع . وحتى شباط /فبراير 2000 لم يكن قد ورد إي رد إلى الأمانة ، فأرسلت الأمانة تذكيراً إلى جميع نقاط الاتصال الوطنية تدعوها فيه إلى تقديم المعلومات الآنفة الذكر . 

23-
وبالإضافة إلى ذلك قامت الأمانة بالتحري عن المنظمات التي تعمل في التنوع البيولوجي للدول الجزرية الصغيرة والدول التي تعاني من كوارث إيكولوجية في سبيل تفادي الازدواجية وإمكانية الاستفادة من تضافر الجهود الممكن للاستجابة إلى طلب مؤتمر الأطراف الوارد في الفقرتين 6 و7 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 . ونتيجة هذه التحريات واردة في المرفق بمذكرة الأمين التنفيذي المعدة للاجتماع الخامس لـ هفمعتت (UNEP/CBD/SBSTTA/5/6) .

تنفيذ برنامج عمل هفمعتت 

24-
أن الفقرة 8 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 تقول أن برنامج عمل هفمعتت ينبغي وضعه في تعاون مع المنظمات الحكومية والأطراف ذات الصلة ، وأن يكون مبنيا على الجهود الجارية في صيانة الأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية . وينبغي أن يتضمن برنامج العمل العناصر التي تبينها مؤتمر الأطراف في تلك الفقرة . ولهذا الغرض ، أرسل الأمين التنفيذي في يوليه 1998 وكذلك في سبتمبر 1999 رسائل إلى جميع نقاط الاتصال الوطنية الموجودة في ظل الاتفاقية ، يدعوها بها إلى تقديم دراسات حالات وغير ذلك من المعلومات المتعلقة بالفقرات 8 (أ) و(ب) و (ج) من المرفق الأول بالمقرر 4/4 . وإعمالاً للجدول الزمني الوارد في المرفق الثاني بالمقرر المذكور ، سيقوم الأمين التنفيذي بإعداد مقترحات بشأن العناصر المبينة في الفقرة 8 (د) من المرفق الأول ، أي العناصر المتعلقة بوضع منهجيات وتقنيات لتقييم السلع والخدمات التي تنطوي عليها الأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية ، وحوافز وإصلاحات للسياسة العامة وتفهم لوظيفة الأنظمة الإيكولوجية ، على أن يتم ذلك كله في الوقت المناسب ليكون تحت يد الاجتماع السادس لمؤتمر الأطراف .

25-
حتى شباط/فبراير 2000 كانت هناك دراسات حالات ومعلومات قد قدمت من الأرجنتين ، أستراليا ، بلجيكا ، بلغاريا ، الصين ، مصر ، ألمانيا ، أيرلندا ، المكسيك ، هولندا ، البرتغال ، العربية السعودية ، المملكة المتحدة . ودراسات الحالات هذه متاحة من خلال آلية تبادل المعلومات . وإعمالاً للفقرة 10 من المقرر 4/4 يوجد في المذكرة التي أعدت للاجتماع الخامس لـ هفمعتت ( UNEP/CBD/SBSTTA/5/6) بيان تجميعي للمعلومات ذات الصلة المستمدة من ضمن ما استمدت منه من التقارير الوطنية ودراسات الحالات المقدمة إلى الأمانة استجابة للفقرتين 8 (أ) و (ج) من المرفق الأول .

26-
كما ذكر في الفقرة 8 (ب) من المرفق الأول بالمقرر 4/4 ، ينبغي أن تتضمن خطة العمل للهيئة الفرعية وضع ونشر مبادئ توجيهية إقليمية في سبيل التقييم السريع للتنوع البيولوجي للمياه الداخلية ، بالنسبة لأنواع مختلفة من الأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية . ولهذا الغرض ، بدأت الأمانة في تجميع ما يوجد من أدوات التقييم السريع للتنوع البيولوجي للمياه الداخلية ، وتوجد البيانات بشأن ذلك في المذكرة الآنفة الذكر التي أعدت للاجتماع الخامس لـ هفمعتت .

تطويرالمبادرة العالمية للتصنيف (GTI)

27-
في الفقرة 21 من المرفق الأول بالمقرر 4/4 مطلوب من الأمين التنفيذي أن يتخذ إجراء حاسماً لدفع عجلة المبادرة العالمية للتصنيف وفقا للتفاصيل الواردة في المقرر 3/10 والمقرر 4/1 دال . والمعلومات ذات الصلة بهذا الموضوع ورادة في مذكرة الأمين التنفيذي بشأن هذه المسألة ، والمعدة للاجتماع الخامس لمؤتمر الأطراف (UNEP/CBD/COP/5/12) .

ثالثا-
تنفيذ برنامج العمل الناشئ عن المقرر 2/10

 ( تكليف جاكرتا بشأن التنوع البيولوجي البحري والساحلي )

ألف-
مقدمة
28-
أن مؤتمر الأطراف في اجتماعه الأول في ديسمبر 1994 قرر أن يدرج في برنامجه ذي الأجل المتوسط الحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي البحري والساحلي ، وطلب مشورة من هفمعتت . وبذلك فأن مؤتمر الأطراف قد شرع في حوار حول هذا الموضوع ، أدى إلى إقراره ، في اجتماعه الثاني ، للمقرر 2/10 بشأن الحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي البحري والساحلي . 

29-
أن هذا المقرر الأخير ، الذي قام على أساس توصية هفمعتت 1/8 ( يتبين التغييرات الفيزيقية والتدمير وتدهور الموائل والتلوث واجتياح الأنواع الغريبة ، والإفراط في استغلال الموارد الحية البحرية والساحلية ، بوصفها التهديدات الرئيسية الواقعة على التنوع البيولوجي البحري والساحلي . ويصور ذلك المقرر أيضا خمسة مسائل ( الإدارة المتكاملة للمجالات البحرية والساحلية والاستعمال المستدام للموارد الحية البحرية والساحلية ، والمناطق المحمية البحرية والساحلية ، وتربية الأحياء المائية والأنواع الغريبة ) باعتبارها المجالات ذات الأولوية لتقوم الأطراف والحكومات الأخرى والمنظمات والهيئات الأخرى بالعمل فيها باعتبارها مجالات ذات أولوية . ويتضمن المقرر كذلك طلباً إلى الأمين التنفيذي أن يقوم بصياغة مشروع برنامج لتحقيق مزيد من العمل بشأن التنوع البيولوجي البحري والساحلي .

30-
أن أول اجتماع لفريق خبراء التنوع البيولوجي البحري والساحلي ، في جاكرتا ، في مارس 1997 ، قدم الأساس التي استعملته هفمعتت لصياغة توصياتها 2/2 .

31-
وقام مؤتمر الأطراف في اجتماعه الرابع في مايو 1998 باتخاذ مقرره 4/5 المتضمن برنامج عمل لعدة سنوات . وتنفيذ الأمانة لبرنامج العمل بدأ فوراً عقب ذلك الاجتماع . 

32-
نظرت هفمعتت في اجتماعها الرابع في تقرير مرحلي عن تنفيذ العناصر العلمية والتقنية والتكنولوجية في برنامج العمل ، وأصدرت توصيتها 4/1 ألف ، التي توصي في الفقرة 6 منها بأن يقوم مؤتمر الأطراف بتوسيع طلبه إلى هفمعتت الوارد في المقرر 4/5 بحيث يشمل آثار التدهور الفيزيقي وتدمير الأجراف المرجانية بالإضافة إلى تحليلها لظاهرة تبيض المرجان . 

33-
أن هفمعتت في اجتماعها الخامس وفي توصيتها 5/6 ، أحاطت علما بأدوات تنفيذ برنامج العمل على الصعيد الدولي (UNEP/CBD/SBSTTA/5/7 ، الفصل الأول ) وصاغت توصيات بشأن ظاهرة تبيض المرجان ، كي ينظر فيها مؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس .

34-
بعد انقضاء سنتين تقريباً على إقرار مؤتمر الأطراف لبرنامج العمل ، أن تنفيذ هذا البرنامج يسير على قدم وساق ، وأسفر عن نتائج ملموسة . تتضمن تلك النتائج : أدوات للمساعدة على تنفيذ برنامج العمل ، بما في ذلك ويب سايت تكليف جاكرتا ، المخصص لتنفيذ الإدارة المتكاملة للمجالات البحرية والساحلية ، وقواعـد البيانات ، ومنهجية لتقييم الأنظمة الإيكولوجية تشمل مؤشرات ( من خلال المشاركة في التقييم العالمي للمياه الدولية ) ، ومواد لإرشاد عمل الخبراء ، وتحليل على يد الخبراء لتبيض المرجان ، ووثيقة من المعلومات بشأن الموارد الجينية البحرية والساحلية ، تشمل التنقيب الأحيائي ، وغير ذلك من الأوراق المتعلقة بموضوعات أخـرى ؛ واستعراض الأنظمة المتعلقة بالإدارة المتكاملة للمجالات البحرية والساحلية ، والمجالات المحمية البحرية والساحلية ، والأنواع الغريبة والأنماط الجينية من بحرية وساحلية ، وكتيب عن تعزيز تنفيذ تكليف جاكرتا وبرنامج عمل لتنفيذ ذلك التكليف . 

باء-
تنفيذ أنشطة محددة من برنامج العمل 

تنفيذ الإدارة المتكاملة للمجالات البحرية والساحلية 

(العنصر 1 من البرنامج )

35-
سيقدم إلى مؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس ، كوثيقة إعلامية (UNEP/CBD/COP/5/INF/6 )، موجز بالنتائج التي أسفر عنها تنفيذ الأنشطة في نطاق الهدف التشغيلي 1/1 من أهداف برنامج العمل (المقرر 4/5 ، المرفق) بشأن استعراض ما هو موجود من صكوك تتعلق بالإدارة المتكاملـــة للمجالات البحرية والسـاحلية ( إمكام) . وتستنتج هذه الوثيقة أن المجموعات الموجودة من المبادئ التوجيهية والآليات والأدوات بشأن إمكام لا تعالج معالجة وافية موضوع إدماج التنوع البيولوجي في خطط وبرامج إمكام . ولذا تقدم الوثيقة بعض الخيارات عن الكيفية التي يمكن بها أن تنفذ على وجه التحديد أحكام إمكام الواردة في المقررات ذات الصلة الصادرة عن مؤتمر الأطراف .

36-
فيما يتعلق بالهدف التشغيلي 1-2 ، الذي يتناول تعزيز وضع وتنفيذ إمكام على الأصعدة المحلي والوطني والإقليمي ، فأن الأمانة قامت بما يلي :


(أ)
أصبحت طرفاً متعاونا مع خدمة الويب العالمية بشأن الإدارة الساحلية المتكاملة 
 / وهي مستمرة في تعزيز إمكام من خلال ويب سايت تكليف جاكرتا (http://www.biodiv.org/jm.html) .


(ب)
انشأت صلات مع غرفة تبادل معلومات الهيئة العالمية للعمل من أجل حماية البيئة البحرية من الأنشطة المبذولة على البر (GPA) وذلك من خلال صفحة ويب مشتركة على كل ويب سايت ؛ 

(V) استكشفت إمكانية تقديم مساعدة من إدارة الأمم المتحدة لشؤون المحيطات وقانون البحـــار ( UNDOALOS) – وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي ( برنامج TRAIN-SEA-COAST) والإسهامات البحرية والعلمية والملاحظات من اللجنة الإوقيانوغرافية الدولية (IOC) في برنامج الإدارة المتكاملة للمجالات الساحليـــة ( إكام ) وهما البرنامجان التي تبينت الأمانة أنهما البرنامجان اللذان لهما أشد صلة بأحكام بناء القدرات في مجال إكام لصناع القرار ( TRAIN-SEA-COAST) وللعلميين والأخصائيين المشاركين في برامج البحوث والرصد (برنامج إكام ) .

37-
فيما يتعلق بالأنشطة المتصلة بالهدف التشغيلي 1 –3 بشأن المبادئ التوجيهية المتعلقة بتقييم الأنظمة الإيكولوجية ، بما في ذلك المؤشرات ، دخلت الأمانة في ترتيبات تعاونية مع " التقييم العالمي للمياه الدولية (GIWA) ، ويشمل ذلك تمثيل الأمانة وإسهاماتها في الفريق العامل التابع لـ GIWA والمكلف بإعداد بروتوكول لمنهجية التقييم . والتعاون مع GIWA من شأنه أن يسهم في عملية التقييم العام التي ستجرى في ظل الاتفاقية ، والتي تناقشها مذكرة الأمين التنفيذي بشأن عمليات الاتفاقية (UNEP/CBD/COP/5/17) ، وتقرير اجتماع أوسلو لإعمال الفكر بشأن التقييم العلمي (UNEP/CBD/COP/5/INF/1) ، وهما وثيقتان موجودتان أمام مؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس .

الموارد الحية البحرية والساحلية ، شاملة الأجراف المرجانية 

(العنصر 2 من البرنامج)

38-
قامت الأمانة بتبادل معلومات ومواد وخبرات تتعلق بالهدف التشغيلي مع المنظمات ذات الصلة وخصوصاً إكلارم والفاو . وقد بدأت الدراسة بشأن آثار تعزيز الأرصدة الموجودة على التنوع البيولوجي البحري والسـاحلي ، والتي دعا إليها المقرر 4/5 ، وذلك في تعاون مع المنظمتين الآنفتي الذكر ؛ بيد أن الموارد المالية المحدودة قد عرقلت التنفيذ الكامل لتلك الدراسة ، ويحتاج هذا النشاط إلى استكمال خلال المرحلة التنفيذية القادمة من برنامج العمل . 

39-
سوف يتاح لمؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس تقرير مرحلي (UNEP/CBD/COP/5/INF/7) بشأن تنفيذ النشاط الداخل في نطاق الهدف 2-2 التشغيلي بشأن الموارد الجينية البحرية والساحلية ، شاملة استكشـاف الأحياء . وتستكشف تلك الوثيقة الطرائق والوسائل لتوسيع قاعدة المعلومات التي يمكن أن تنبني عليها المقررات المستنيرة والملائمة ، عن الكيفية التي يمكن بها إدارة هذا المجال وفقا لأهداف الاتفاقية . وبالإضافة إلى ذلك تلقت الأمانة من UNDOALOS بياناً بالخطوط العريضة لدراسة العلاقة بين الاتفاقية واتفاقية الأمم المتحدة بشأن قانون البحار ، فيما يتعلق بالحفظ والاستعمال المستدام للموارد الجينية على قاع البحر العميق ، وهو الأمر الذي دعا إليه المقرر 2/10 الفقرة 12 .

40-
أعد الأمين التنفيذي تحليلاً لظاهرة تبيض المرجان ( UNEP/CBD/SBSTTA/5/7 ، الفصل الثاني ) لمساعدة هفمعتت في اجتماعها الخامس أثناء مداولاتها حول هذا الموضوع . وقد أعد ذلك التحليل بمساعدة من الخبراء الذين شاركوا في تشاور الخبراء بشأن تبيض المرجان ، وهو التشاور الذي تم في تعاون مع إكلارم ، بمقر إكلارم ، بمانيلا ، بالفليبين ، من 11 إلى 13 أكتوبر 1999 . وقد أتيح هذا التشاور بفضل سند مالي من حكومات فرنسا والسويد والولايات المتحدة الأمريكية ، ومكتب الاتحاد العالمي للحفظ بواشنطن . ونتائج هذه المشاورة مبينة في الوثيقة UNEP/CBD/SBSTTA/5/INF/11 . وقد استعمل الاجتماع الخامس لـ هفمعتت كلتا الوثيقتين ومشورة الهيئة إلى مؤتمر الأطراف بشأن تبيض المرجان ورادة في توصياتها 5/6  (UNEP/CBD/COP/5/3 المرفق الأول ) . 

المجالات المحمية البحرية والساحلية ( العنصر 3 من البرنامج) 

41-
أن تنفيذ الأنشطة في نطاق الهدف التشغيلي 3-1 ، بشأن تسهيل البحث والرصد المتعلقين بقيمة وآثار المجالات المحمية البحرية والساحلية والمجالات المشابه لها ذات الإدارة المقيدة ، على الاستعمال المستدام للموارد الحية البحرية والساحلية ، هذا التنفيذ أمر معلق ريثما يتم إنشاء فريق الخبراء التقني المخصص الذي دعا إلى إنشائه المقرر 4/5 . 

42- أعدت وثيقة إعلامية للاجتماع الخامس لمؤتمر الأطراف (UNEP/CBD/COP/5/INF/8) بشأن الأنشطة في نطاق الهدف التشغيلي 3-2 الذي يشمله عنصر البرنامج المتعلق بوضع معايير لإنشاء وإدارة مجالات محمية بحرية وساحلية . وتستعرض الوثيقة المعايير القائمة فعلاً ، وتستخلص من ذلك أن هذه المعايير بعد التنسيق بينـها ،  سوف تمثل أداة مفيدة لتنفيذ الأحكام المتعلقة بالمناطق المحمية الآنفة الذكر ، في نطاق برنامج العمل . 

تربية الأحياء البحرية ( العنصر 4 من البرنامج ) 

43-
بدأت الأمانة في تجميع ونشر المعلومات والبيانات والنشرات وثبتاً بالمؤلفات المتعلقة بالهدف التشغيلي والممارسة المثلي لتربية الأحياء البحرية على نحو ناجح ، بما في ذلك استعمال الأنواع المحلية ( أنظر http://www.biodiv.org/jm/1-2-4.html) . وذلك من خلال آلية تبادل المعلومات . وهناك أنشطة أخرى معلقة تتعلق بهذا العنصر من البرنامج ريثما ينشأ فريق الخبراء التقني المخصص الذي دعا المقرر 4/5 إلى إنشائه . ولم تتم بعد تلبية الحاجة إلى إعارة أحد الأطراف أو مؤسسة مخصصة مؤهلة لشخص مهني ذي خبرة عالية على وجه التحديد في مجال تربية الأحياء البحرية ، كما جاء ذلك في المقرر 4/5 الصادر عن مؤتمر الأطراف .

الأنواع والأنماط الجينية الغريبة ( العنصر 5 من البرنامج ) 

44-
فيما يتعلق بالهدف 5-1 التشغيلي ، بشأن تحقيق تفاهم أفضل لأسباب وجرائر إدخال أنواع وأنماط جينية غريبة ، بدأت الأمانة تحليل المعلومات والبيانات ودراسات الحالات بشأن هذا الموضوع ، لنشر تلك المعلومات من خلال آلية غرفة تبادل المعلومات ( أنظر http://www.biodiv.org/jm/1-2-5.html) . وتتعلق التوصياتان 4/4 و 5/5 الصادرتان عن هفمعتت بالإعمال التكميلية الخاصة بالقضية الشاملة للأنواع الغريبة التي تهدد الأنواع والأنظمة الإيكولوجية أو الموائل .

45-
وفقا للهدف التشغيلي 5-2 هناك وثيقة إعلامية (UNEP/CBD/COP/5/INF/9) أعدت للاجتماع الخامس لمؤتمر الأطراف ، تتضمن تحليلاً للفجوات الموجودة في الصكوك القانونية وفي المبادئ التوجيهية والإجراءات القائمة والمقترحة ، كما تتضمن معلومات عن التدابير المتخذة على الصعيد الوطني والصعيد الدولي .

46-
بدأت الأمانة في تجميع المراجع المتعلقة بالوقائع المترتبة على إدخال أنواع وأنماط جينية غريبة ، وهذه المراجع مستمدة من التقارير الوطنية وغيرها من المصادر المناسبة ، لنشرها من خلال آلية غرفة تبادل المعلومات . 

موضوعات عامة ( العنصر 6 من البرنامج) 

47-
فيما يتعلق بالهدف التشغيلي 6-1 ، الذي يعالج موضوع وضع قاعدة بيانات بشأن المبادرات ذات الصلة بعناصر البرنامج ( خصوصاً الإدارة المتكاملة للمجالات البحرية والساحلية ) تبينت الأمانة مصادر المعلومات ذات الصلة ، وقامت بتحليل المعلومات المتعلقة بالهدف التشغيلي والمتاحة في التقارير الوطنية . غير أن الأمانة لم يرد إليها إلا عدد محدود من الإجابات من جانب الأطراف والبلدان والمنظمات والهيئات ذات الصلة على طلبها لإسهامات منها . وتجرى تقييمات مكتبية للمعلومات المتاحة بمساعدة من خبراء من جدول الخبراء ، وسوف يتم نشر ما يستخلص من نتائج من خلال آلية غرفة تبادل المعلومات خلال المرحلة التالية من برنامج العمل .

48- تتضمن الفقرة 54 أدناه معلومات عن قاعدة البيانات الخاصة بالخبراء المزمع الاستعانة بهم على تحقيق الهدف 6-2 التشغيلي . 

49- بإسهام كريم من حكومة السويد ، قامت الأمانة بإنتاج كتيب لترويج تكليف جاكرتا وبرنامج العمل الخاص بتنفيذ ذلك التكليف . والغرض من وضع الكتيب هو أن ينشر في الوقت المناسب قبل الاجتماع الخامس لمؤتمر الأطراف ، وسوف يرسل إلى جميع نقاط الاتصال الوطنية ، وإلى  الحكومات الأخرى وإلى المنظمات والهيئات التي يعنيها الأمر .

50- أبلغت حكومة السويد الأمانة عما أحرز من تقدم في إنشاء شراكة بين حكومة السويد وحكومـة إندونيسيا ، تستهدف تحقيق مزيد من الترويج لتكليف جاكرتا وتنفيذه ، في ضوء دور إندونيسيا الرئيسي في تسهيل تنفيذ ذلك التكليف . ومن المقرر أن تجرى مشورة بين الحكومتين في آذار/مارس 2000 .

ج-
تطبيق المبادئ الأساسية لتنفيذ برنامج العمل المبين

 في المرفق بالمقرر 4/5، والأنشطة المتصلة بتلك المبادئ

النظام الإيكولوجي والنهج التحوطية 

51-
أعدت الأمانة موجزاً للتطور الذي طرأ على مفهوم نهج النظم الإيكولوجية في مجال الحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي البحري والساحلي على أساس المقررات ذات الصلة بهذا الموضوع الصادرة عن مؤتمر الأطراف والمتاحة بالعنوان http://www.biodiv.org/jm/1-2-ecosystem.html.  . وتتضمن صفحة الويب كذلك صلة تربطها بورقة عن كيفية تطبيق هذا النهج على البيئة البحرية والساحلية . وقد قدمت هذه الورقة من الأمانة إلى الورشة الخاصة بنهج الأنظمة الإيكولوجية المتعلق بإدارة وحفظ بحر الشمال ، وهي الورشة التي عقدت في أوسلو في حزيران/يونيه 1998 .

52-
قامت الأمانة بوضع بعض الإرشادات في مجال النهج التحوطي ، وهي متاحة بالعنوان http://www.biodiv.org/jm/1-2-precautionary.html. .

أهمية العلم ، بما في ذلك مبادرة التصنيف العالمية 

53-
تقوم الأمانة برصد منتظم للبرامج الرئيسية العلمية وكذلك برامج الرصد ذات الصلة بالموضوعات الداخلة في نطاق تكليف جاكرتا ، وهي تساهم بنشاط في أنشطة GIWA” " وعلى أساس ما طلبه مؤتمر الأطراف من بذل جهود خاصة لمساندة مبادرة التصنيف العالمية في مجال البيئة البحرية والساحلية ، عقدت الأمانة صلات بعدة مشروعات ذات صلة وموجهة نحو التصنيف ، وذلك سعياً إلى أهداف محددة تتمثل في بناء القدرات على توفير المعلومات التصنيفية البحرية والساحلية من خلال الإنترنت . وتتضمن تلك المعلومات من ضمن ما تضمنه السجل الأوروبي للهيئات البحرية ( وهو سعي إقليمي) ، وسجل الهيئات البحرية المشتركة بين اليونسكو واللجنة الإوقيانوغرافية الحكومية الدولية ( وهي مبادرة عالمية تعد جزءاً من اتحاد ديفرستاس للأنواع سنة 2000 ، بين قواعد بيانات التصنيف ) . وكلتا قاعدتي البيانات يمكن التوصل إليهما على ويب سايت تكليف جاكرتا http://www.biodiv.org/jm/4.html. . 

جدول الخبراء 

54- وضعت الأمانة إرشادات للخبراء من خلال إعداد ما يلي : (1) كتيب يتضمن التوصيات والمقررات ذات الصلة الصادرة عن هفمعتت ومؤتمر الأطراف وكذلك مدخلاً إلى العملية وفهرساً تحلياً كاملاً لتسهيل الرجوع إلى المواد ؛ (2) نظرة عامة إلى الأعمال والتكليف والمبادئ التي يقوم عليها عمل خبراء الجدول ، كما صاغها مؤتمر الأطراف ؛ (3) أسئلة موضوعية للخبراء . وقد وضعت قاعدة بيانات عن الخبراء في صورتها النهائية ، وهي متاحة عن طريق غرفة تبادل المعلومات التابعة للاتفاقية بالعنوان http://www.biodiv.org/roster.html.  . وصيانة قاعدة البيانات التي تتولاها الأمانة تشمل تحديثاً منتظماً لـــها ( أنظر كذلك التوصية 5/14 الصادرة عن هفمعتت ، حول الأفرقة العاملة التقنية المخصصة ) . وقد شارك أفراد من الخبراء في اجتماعات الخبرة ( اجتماعات أفرقة الاتصال والمشاورة بين الخبراء بشأن تبيض المرجان ) واستعراض الوثائق من النظراء ، بما في ذلك وثائق المعلومات المتعلقة بالتنوع البيولوجي البحري والساحلي المعدة للاجتماع الخامس لمؤتمر الأطراف ( UNEP/CBD/COP/5/INF/6-9) .

المجتمعات من السكان المحليين والأصليين 

55-
وفقا للمقرر 4/5 ، ينبغي أن يستعمل برنامج العمل ويستمد من المعارف العلمية والتقنية والتكنولوجية التي لدى المجتمعات من السكان المحليين والأصليين ، تمشيا مع مضمون المادة 8 (ي) ، من الاتفاقية . وقد وضعت الأمانة تحليلاً للصلات القائمة بين برنامج عمل ممكن بشأن المادة 8 (ي) وقد أخذ هذا التحليل في الاعتبار اللازم عند إعداد وثائق العمل للاجتماع الأول للفريق العامل بين الدورات المفتوح العضوية المعني بالمادة 8 (ي) ، وبين ما يتصل بها من أحكام في اتفاقية التنوع البيولوجي ، وهو الاجتماع الذي سيعقد في إشبلية من 27 إلى 31 آذار/مارس 2000 .

مستويات التنفيذ : التعاون مع الاتفاقية والمنظمات والهيئات ذات الصلة ، والدعم الذي تقدمه الأطراف إلى عمل الأمانة 

56-
هنا التعاون مع الاتفاقيات والمبادرات والمنظمات والهيئات الشريكة قد أنصب أساس على ما يلي : التنسيق المشترك بين الأحكام والبرامج والأنشطة التي يبذلها كل من هذه الكيانات في مجال التنوع البيولوجي البحري والساحلي ؛ وإسداء المساعدة التقنية لأمانة اتفاقية التنوع البيولوجي على وضع صكوك أو أحكام تستهدف على وجه التحديد الحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي البحري والساحلي ، على كلا الصعيدين الإقليمي والعالمي ؛ وتنفيذ أنشطة مشتركة وإنتاج منتجات نوعية محددة . ويبين المرفق الأول بهذه المذكرة الاتفاقيات والمنظمات والهيئات الشريكة ، من إقليمية وعالمية ، التي تتعاون الأمانة معها بصفة منتظمة ، مع بيان نتائج هذا التعاون وكذلك بيان التدابير المقترحة للمتابعة .

57-
أتاحت حكومة السويد خبير كبيراً منذ سبتمبر 1998 للمساعدة على ترويج تكليف جاكرتا وبرنامج عمله في المحافل المختلفة من إقليمية ودولية – وهو إسهام يسمح كذلك للأمانة بتوسيع تمثيلها في الاجتماعات ذات الصلة . ومدت حكومة إيطاليا إعارتها لمسؤول برامج مبتدئ إلى كانون الثاني/يناير 2000 ( لمدة مجموعها سنتان ونصف ، تنتهي في بداية يناير 2000) للمساعدة على تنفيذ برنامجي العمل أي البرنامج البحري والساحلي من ناحية وبرنامج المياه الداخلية من ناحية أخرى ، كما أن حكومة هولندا قد أتاحت خبيراً للمساعدة على إعداد الوثائق المتعلقة بجدول الخبراء . 

دال-
التطورات المؤسسية 

58-
دعا الأمين التنفيذي في ديسمبر 1999 إلى المساهمة في عملية التشاور غير الرسمية المفتوحة العضويــة ، التي أنشأتها الجمعية العامة للأمم المتحدة بموجب قرارها 54/33 ، للنظر في الموضوعات المتصلة بالمحيطات وقانون البحار ولإيجاد آلية للتعاون والتنسيق بين المنظمات ذات الصلة . وقد أعرب الأمين التنفيذي عن اهتمامه بأن يكون مشاركاً في هذه العملية الهامة ، وقدم إسهاماً شاملاً منه إلى الاجتماع الأول للعملية التشاورية غير الرسمية المفتوحة العضوية ، التي ستعقد في نيويورك من 30 مايو إلى 2 يونيه 2000 . 

ثالثا-
تقرير مرحلي عن تنفيذ برنامج العمل للتنوع البيولوجي الحراجي (أي الغابات) 

ألف -
مقدمة 

59-
على أثر التوصيتين 2/1 و 2/8 الصادرتين عن هفمعتت ، طلب مؤتمر الأطراف في اجتماعـه الثالث ( المقرر 3/12) ، من الأمين التنفيذي أن يضع برنامج عمل يركز على التنوع البيولوجي للغابات . واستجابة لذلك وضع الأمين التنفيذي جدولاً للخبراء في التنوع البيولوجي للغابات ، وقام بالاستمداد من ذلك الجدول لعقد اجتماع لفريق اتصال ، بمساندة مالية من حكومة فنلندا . وقد انعقد الفريق في هلسنكي في يونيه 1997 وتبين العناصر الممكنة لبرنامج عمل ينسحب على ثلاث سنوات ، في مجال التنوع البيولوجي للغابات .

60-
نظرت هفمعتت في اجتماعها الثالث وعدلت مشروع برنامج العمل وأوصت بأن يقره مؤتمر الأطـراف ( التوصية 3/3) . وأصدر مؤتمر الأطراف في اجتماعه الرابع مقرره 4/7 بشأن التنوع البيولوجي الحراجي ) شاملاً برنامج العمل الوارد في المرفق بذلك المقرر .

61-
نظرت هفمعتت في اجتماعيها الرابع والخامس فيما أحرز من تقدم في تنفيذ برنامج العمل وأوصت مؤتمر الأطراف باتخاذ عدد من التدابير لتعزيز التقدم في تنفيذ برنامج العمل ( التوصيات 4/1 ، 5/7 ، 5/14) .

62-
أن التقرير المرحلي الحالي عن التنوع البيولوجي للغابات يغطي الأنشطة التي بذلتها من ناحية أمانة اتفاقية رامسار والفاو والمرفق العالمي للبيئة والمنظمة الدولية للأخشاب المدارية (أيتو) وبرنامج الأمم المتحدة للبيئة والمركز الدولي لبحوث الغابات ( سيفور) وبذلتها من ناحية أخرى أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي في الفترة ما بين اعتماد برنامج العمل من مؤتمر الأطراف في أيار/مايو 1998 ، وبين فبراير 2000 .

63-
يركز التقرير على تنفيذ العناصر الثلاثة الأولى من البرنامج بحيث قد يرغب مؤتمر الأطراف أن ينظر في إدماج العنصر الرابع من البرنامج في المرحلتين 2 و 3 من برنامج العمل ، كما ذكر ذلك في المرفق بالمقرر 4/7 . ويتضمن التقارير العناوين الآتية : (1) برنامج عمل للتنوع البيولوجي للغابات . (2) تقييم الوضع القائم والاتجاهات وتبين الخيارات في سبيل الحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي للغابات ؛ (3) التعاون مع الاتفاقيات والمنظمات والهيئات ذات الصلة ؛ (4) إسهام الاتفاقيات والمنظمات والهيئات ذات الصلة في تنفيذ برنامج العمل المتعلق بالتنوع البيولوجي للغابات ؛ (5) النهوض ببرنامج العمل وتعزيز تنفيذه .

باء -
برنامج العمل للتنوع البيولوجي للغابات
العنصر 1 من البرنامج : النهج الشمولية والمشتركة بين القطاعات في مجال الأنظمة الإيكولوجية 

64-
أن هذا العنصر من البرنامج يعالج ثلاثة مجالات رئيسية هي : نهج الأنظمة الإيكولوجية ، والمعرفة التقليدية المتصلة بالغابات ، والمجالات المحمية . 

65-
فيما يتعلق بنهج الأنظمة الإيكولوجية يستفيد تنفيذ برنامج العمل من الإرشاد والمبادئ التي أوصت بها هفمعتت مؤتمر الأطراف ( أنظر التوصية 5/10 الصادرة عن هفمعتت ) . وتقوم الأمانة ، مستعملة في ذلك إطار نهج الأنظمة الإيكولوجية ، بالعمل على وضع منهجيات لتعزيز إدماج التنوع البيولوجي للغابات والاستعمال المستدام لذلك التنوع في نهج شمولي في مجال الإدارة المستدامة للغابات . وتستمد الأمانة عناصر أنشطتها مما يلي : 

(أ)
" المبادئ الأساسية والمبادئ التوجيهية التشغيلية في سبيل الصياغة والتنفيذ والتنقيح للبرامج الوطنية لإدارة الغابات " الصادرة عن اليونيب والفاو( http://www.fao.org/forestry/foda/nfp/bas prin/english/httoc.htm)


(ب) 
المنهجيات والمبادئ التوجيهية العملية بشأن الحفظ داخل الموقع للموارد الجينية للغابات ، وهي المنهجيات التي أعدتها الفاو مع مركز دنيدا لبذور الغابات وغيرها من الشركاء (http://www.fao.org/forestry/for/form/fogenre/homepage/insitu.stm#Insitu; and http://www.fao.org/forestry/for/form/fogenres/genresbu/124/124e/art19e.stm)

(ج)
الكتاب المرجعي الصادر عن اليونيب والمركز العالمي لرصد الحفظ ، لاستعمال المؤسسات الوطنية المعنية بالغابات ، ووكالات التنمية وغير ذلك من الممارسين في مجال بناء القدرات ، وهو كتاب مرجعي يصف كيف يمكن تعزيز أنظمة المعلومات الخاصة بالغابات .


(د)
خبرة اليونسكو من خلال الصكتين الدوليين الرئيسيين اللذين يوفران أطراً لحفظ التنوع البيولوجي – اتفاقية التراث العالمي والشبكة العالمية لاحتياطات الكرة الحيوية ( http://www.unesco.org) ؛


(هـ)
توافق بلدبرغ على الإدارة المتكاملة للموارد الطبيعية ( ورشة الإدارة المتكاملة للموارد الطبيعية ، بمدينة بلدبرغ ، بهولندا 3-5 سبتمبر 1999) ، وهو التوافق الذي وافق عليه سيفور وغيره من المراكز الأعضاء في الفريق التشاوري بشأن البحوث الزراعية الدولية ( سغيار) في سبيل تحقيق نهج أفضل للبحوث القائمة على أساس الأنظمة الإيكولوجية بالنسبة لنظام سغيار كله ، وكذلك مبادرات سغيار الجارية مثل مبادرة الحصاد في المستقبل ؛ وبرنامج الموارد الجينية على نطاق النظام كله ، وبرنامج الإدارة المتكاملة للآفات على نطاق النظام كله (http://www.cgiar.org/spipm/index.htm) 

66-
بالإضافة إلى ذلك أرسلت الأمانة رسالة 
/ مؤرخة 27 يناير 2000 ، إلى نقاط الاتصال الوطنية تطلب منها دراسات حالات من البلدان التي طبق فيها نهج الأنظمة الإيكولوجية في ممارسات مستدامة في مجال إدارة الغابات . وسوف تقوم الأمانة بتجميع تلك الدراسات وتسلط الضوء على الدروس المستفادة منها في وثيقة تعرض على مؤتمر الأطراف في اجتماعه السادس للنظر فيها .

67- فيما يتعلق بالمعرفة التقليدية المتصلة بالغابات (TFRK) ، عملت أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي عن كثب مع أمانة المحفل الحكومي الدولي بشأن الغابات وأسهمت في إنتاج تقرير الأمين العام بشأن المعرفة التقليدية المتصلة بالغابات في الاجتماع الثالث لذلك المحفل . وفي مجال وضع منهجيات لتعزيز إدماج TFRK بالإدارة المستدامة للغابات ، فمن ضمن ما تقوم به الأمانة الاستمداد من مقترحات العمل المقدمة من IFF بشأن TFRK ، وهي المقترحات التي أقرها المحفل في اجتماعه الرابع المعقود بنيويورك في فبراير 2000 ، كما جاء ذلك في تقريره ( UNEP/CBD/COP/5/INF/16) وhttp://www.un.org/ese/sustdev/forests.htm) . وبالإضافة إلى ذلك نظرت أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي في تقرير الدورة الرابعة لـ IFF عند إعدادها مشاريع الوثائق التي تقدم إلى الاجتماع الأول للفريق العامل فيما بين الدورات المخصص المفتوح العضوية ، المعني بالمادة 8(ي) ، وما يتصل بها من أحكام في اتفاقية التنوع البيولوجي ( أنظر http://www.biodiv.org/indig/Wg8j1/index.html) .

68- بدأت الأمانة في تجميع المعلومات التقنية والعلمية ذات الصلة بالموضوع من الشبكات على جميع مستويات المجالات المحمية ومنهجيات تشغيل الشبكات ، مع الاستمداد مما يلي : 

(أ)
خبرة اليونسكو من خلال اتفاقية التراث العالمي ، والشبكة العالمية للكرة الحيوية (http://www.unesco.org ) .

(ب)
المشاورة التقنية الدولية عن إدارة المناطق المحمية والتنمية الريفية المستدامة ، بين الفاو واليونيب ( هاراري ، زيمبابوي ، أكتوبر 1999 ) حول " كيف يمكن التوفيق بين المجالات المحمية والتنمية الريفية المستدامة ؟ "

(VIII) اقتراحات باتخاذ بعض التدابير ، صادرة عن IFF وأقرتها الدورة الرابعة لـ IFF ، وهي تدعو البلدان إلى أمور منها أن تلتزم بالحماية والحفظ والصفة التمثيلية لجميع أنماط الغابات ، وكذلك أن تضع وتنفذ استراتيجيات مناسبة لحماية المدى الكامل من القيم الحراجية ، مع العنـاية بصفة خاصة بالتنوع البيولوجـــي ( http://www.un.org.esa/sustdev/forests.htm) .

(د)
خرائط UNEP/WCMC التي تبين البلدان/المناطق الخمسة عشر المعتدلة المناخ و المتجمدة ، والتي تبين أنماط الغابات التي تغطيها مجالات محمية ؛ 
/

(هـ) 
نتيجة المؤتمر العالمي الثاني للحفظ الذي عقده الاتحاد الدولي للحفظ والذي يشار إليه برمز (WCC-2) ، الذي سيعقد في عمان بالأردن من 4 إلى 11 أكتوبر 2000 . وموضوع مؤتمر عمان هو " الحيز الإيكولوجي " بمعنى أن الحماية البيئة بمختلف المقاييس الجغرافية هي مطلب مسبق للأمن الاجتماعي والاقتصادي بل والسياسي للناس ( http://www.iucn.org) .

العنصر 2 من البرنامج : تحليل الطرائق التي تؤثر بها الأنشطة البشرية على التنوع البيولوجي للغابات .

69- بدأت الأمانة في تقييم المعلومات بشأن أسباب اضمحلال الغابات وتدهورها كي تقدم إلى الاجتماع السابع لـ هفمعتت تحليلاً شاملاً للطرائق التي يمكن بها أن تؤثر الأنشطة البشرية في التنوع البيولوجي للغابات . ويستمد هذا العمل من عدة مصادر ، ومنها ما يلي : 

(أ)
عملية الفاو الجارية لوضع إطار لتقييم المخاطر المؤدية إلى اضمحلال الغابات المدارية وإلى تجزئة الغابات وتأثيرها على التنوع البيولوجي الحراجي والموارد الجينية ؛ 

(ب)
الاستعراض العلمي الجاري المشترك بين UNEP/WCMC ، للاستجابات المتوقعة من الأنظمة الإيكولوجية للغابات لما يطرأ من تغيير على المناخ .

(ج)
اقتراحات بتدابير صادرة عن IFF ومعتمدة على الاجتماع الرابع لتلك الهيئة ، بشأن موضوعات منها التدابير العملية لمعالجة سلاسل التسبيب التي ترتبط بين الأسباب الكامنة لاضمحلال الغابات وتدهورها داخل كل بلد .

(د)
برنامج بحوث سيفور عن الأسباب الكامنة وراء اضمحلال الغابات وبرنامج سيفور المتعلق بالتنوع البيولوجي بشأن وقع الأنشطة البشرية على التنوع البيولوجي للغابات ( مثل الاضطرابات في عمليات تقطيع الأشجار أو تجزئة ذلك التقطيع ( http://www.cgiar.org/cifor/research/projects/UCD.html ) .

(هـ)
ورشة كوستاريكا بشأن الأسباب الكامنة وراء اضمحلال الغابات وزوالها وتدهورها ( سان خـوزيه ، كوستاريكا ، يناير 1999 ، http://www.bionet-us.org/uc/uc-rpt.pdf) .

العنصر 3 من البرنامج :  المعايير والمؤشرات في التنوع البيولوجي للغابات 

70- تقوم الأمانة في الوقت الحاضر بتقييم الخبرات المكتسبة في تنفيذ العمليات الوطنية والإقليمية وتبين العناصر المشتركة والفجوات في المبادرات الجارية فيما يتعلق بمؤشرات التنوع البيولوجي للغابات ، شاملة عمليات هلسنكي ومونتريال وتارابوتو ، UNEP/FAO ، للمناطق الجافة في أفريقيا والشرق الأوســــــط ، و" Lepaterique" .
/

71-
عند قيام الأمانة بهذه الأنشطة تبني الأمانة على عدة أساساً منها ما يلي : 


(أ)
الأنشطة الجارية لدى الفاو لتعزيز وتنفيذ المعايير والمؤشرات على المستويات الوطنية في سبيل الإدارة المستدامة للغابات .


(ب)
الأنشطة المشتركة بين UNEP/FAO الذي تساند البلدان في مناطق أفريقيا والشرق والأوسط وآسيا الجافة ، في سبيل وضع وتنفيذ معايير ومؤشرات للإدارة المستدامة للغابات (http://www.fao.org/montes/foda/wforcong/publi/v6/t374e/2-1.htm) .


(ج) 
عمل ITTO’s في مجال وضع معايير ومؤشرات مرتبطة بالاتجار وبالإنتاجية للغابات المدارية (http://www.itto.or.jp/policy/pds9/contents.html) .


(د)
أنشطة منظمة الأخشاب الأفريقية ( ATO) ، التي تقوم ، في تعاون مع سيفور ، بوضع معايير ومؤشرات على مستوي الوحدات ، في سبيل تحسين التنافس في الأسواق فيما يتعلق بإصدار الشهادات . 


(هـ)
بحوث سيفور بشأن تطبيق المعايير والمؤشرات عبر مناطق إيكولوجية مختلفة ، فيما يتعلق بسكان الغابات وإدارة الغابات ذات الصلة بالمجتمعات . 

ج-
تقييم الوضع القائم والاتجاهات وتبين الخيارات 

بما يتعلق بالحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي الحراجي 

72-
استجابة للفقرة 12 من المقرر 4/7 الصادر عن مؤتمر الأطراف ، أعد الأمين التنفيذي مذكرة (UNEP/CBD/SBSTTA/5/8) كي تنظر فيها هفمعتت في اجتماعها الخامس ، تتضمن تقييماً أولياً للمعارف الحالية والمنهجيات الجارية في تقييم الأوضاع القائمة والاتجاهات المتعلقة بالتنوع البيولوجي الحراجي . ونظراً لأن التنوع البيولوجي الحراجي سوف يستعرض استعراضاً واسعاً في الاجتماع السابع للهيئة الفرعية ، استعملت عملية تقوم على أساس السير خطوة بخطوة . وهذا التقييم الذي شرع فيه في الاجتماع الخامس للهيئة الفرعية سوف يستكمل في الاجتماع السابع لكي ينظر فيه مؤتمر الأطراف في اجتماعه السادس .

73-
في سياق المقرر 4/7 الصادر عن مؤتمر الأطراف ، الفقرة 10 ، أعد الأمين التنفيذي تقريراً تجميعياً للمعلومات المتعلقة بالتنوع البيولوجي للغابات ، على أساس المعلومات الواردة في التقارير الوطنيـــــــة ( UNEP/CBD/COP/5/INF/18) . وبالإضافة إلى ذلك ينظر الأمين التنفيذي في الشروع في عملية تقييم علمية وتقنية تغطي كلا المجالين الموضوعي و المشترك بين عدة مجالات ( UNEP/CBD/COP/5/17 و UNEP/CBD/COP/5/INF/1) .

دال-
التعاون مع الاتفاقيات والمنظمات والهيئات ذات الصلة 

الاتفاقية الإطارية للأمم المتحدة بشأن تغير المناخ

74-
شارك الأمين التنفيذي في الاجتماعين الرابع ( بيونس أيرس ، الأرجنتين ، نوفمبر 1998 ) ، والخـامس ( بون ، ألمانيا ، نوفمبر 1999) لمؤتمر الأطراف في اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية بشأن تغير المناخ . وقد نقل المقرر 4/7 إلى مؤتمر الأطراف في بونيس أيرس . وإعمالاً للتوصية 5/7 الصادرة عن هفمعتت ، يقوم الأمين التنفيذي بالاتصال بأمانة اتفاقية تغير المناخ ، في سبيل عدة أمور منها السعي إلى إيجاد طرائق ووسائل لإدماج النظر في التنوع البيولوجي الحراجي في الأنشطة المستقبلية للاتفاقية المتعلقة بتغير المناخ ، التي تعالج موضوع الغابات وحجز الكربون . 

اتفاقية الأمم المتحدة لمكافحة التصحّر 

75-
شارك الأمين التنفيذي في الدورة الثانية (داكار ، السنغال ، ديسمبر 1998 ) ، والــــدورة الـثالثة ( ريسيفه ، البرازيل ، نوفمبر 1999 ) ، لمؤتمر الأطراف في اتفاقية الأمم المتحدة لمكافحة التصحّر . ونقل المقرر 4/7 إلى مؤتمر الأطراف في اتفاقية مكافحة التصحّر في داكار . وفي سياق وضع برنامج عمل مشترك ، مع أمانة اتفاقية مكافحة التصحّر ، بشأن الأراضي الجافة ودون الرطبة ، كما أوصت بذلك هفمعتت في توصيتها 5/8 ،  أخذ في الاعتبار برنامج العمل الخاص بالتنوع البيولوجي للغابات . 

الفاو 

76-
على أساس المذكرة الموقعة مع الفاو في يونيه 1997 وعلى أساس توصيتي هفمعتت 5/7 و 5/14 ، تخطط في الوقت الحاضر أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي لوضع أنشطة مشتركة مع الفاو ، خصوصاً فيما يتعلق بتقييم الوضع القائم والاتجاهات وتبين الخيارات في مجال الحفظ والاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي للغابات .

77-
في إطار المقرر 4/7 الصادر عن مؤتمر الأطراف ، الفقرة 4 ، وإطار تقييم موارد الغابات لعام 2000 الذي تقوم به الفاو ( FRA 2000) ، إلى جانب المعلومات الأساسية بشأن الوضع القائم والتغييرات في المناطق الحراجية ، تقدم الفاو تقارير عن عدد من المسائل الإيكولوجية المتعلقة بالغابات ، مثل آثار التغير الحراجي على التنوع البيولوجي للغابات ، وعمليات دورة الكربون ، وتقوم الفاو أيضا بوضع استعراض بشأن تنوع الأنواع المتعلقة بالغابات ، ووضع خريطة عالمية للمناطق الإيكولوجية .

المحفل الحكومي الدولي المعني بالغابات (IFF) 

78-
شارك الأمين التنفيذي في الدورة الثانية لذلك المحفل الذي عقـدت بجينف ، في أغسطس – سبتمبر 1998 ، وقدم المقرر 4/7 إلى ذلك الاجتماع . وكان ممثلاً أيضا في الدورة الثالثة في جنيف في مايـو 1999 ، والدورة الرابعة والأخيرة المعقودة بنيويورك في فبراير 2000 . وقام الأمين العام بوصفه ممثلاً للوكالة الرئيسية المعنية بالمعرفة التقليدية ذات الصلة بالغابات ، في إطار عمل المحفل ، وبوصفه عضواً في الفريق العامل المشترك بين الوكالات ، المعني بالغابات ، قام الأمين التنفيذي بإعداد مشروع مذكرة في سبيل التحضير لتقرير الأمين العام بشأن المعارف التقليدية المتصلة بالغابات ، للدورة الثالثة للمحفل الحكومي الدولي المعني بالغابات . 

79-
شارك الأمين التنفيذي في مبادرة حكومة كوستاريكا والمنظمات غير الحكومية بشأن الأسباب الكامنة وراء اضمحلال الغابات وتدهورها ( وهو اجتماع للمحفل الحكومي الدولي المعني بالغابات فيما بين الدورات ، كما شارك في الاجتماع المعقود بسان خوزية في يناير 1999 ( أنظر التقرير بعنــــوان http://www.bionet-us.org/uc/uc-rpt.pdf) ونقل المعلومات ذات الصلة عن برنامج العمل بشأن التنوع البيولوجي الحراجي إلى ذلك الاجتماع .

مركز البحوث الدولية بشأن الغابات (سيفور)

80-
وقعت الأمانة على مذكرة تفاهم مع سيفور في أكتوبر 1999 . وعلى أساس تلك المذكرة حصلت الأمانة على تأييد سيفور في صياغتها للتقييم الأولي الخاص بالأوضاع القائمة والاتجاهات وتبين الخيارات الواردة في مذكرة الأمين التنفيذي المعدة كي تنظر فيها هفمعتت ( UNEP/CBD/SBSTTA/5/8) .

هاء-
إسهام الاتفاقيات والمنظمات والهيئات ذات الصلة

 في تنفيذ برنامج العمل بشأن التنوع البيولوجي للغابات 

81-
في سياق الفقرات 2 و5 و 7 من المقرر 4/7 الصادر عن مؤتمر الأطراف ، طلب الأمين التنفيذي من الاتفاقيات والمنظمات والهيئات الدولية ذات الصلة تقديم معلومات تتمشى وإسهامها في تنفيذ برنامج العمل المتعلق بالتنوع البيولوجي للغابات . والمعلومات الواردة مبينة في هذا القسم ، وكذلك ، حسب مقتضى الحال ، في القسم باء أعلاه . 

اتفاقية رامسار 

82-
أن اتفاقية رامسار تعترف ، في نطاق تعريفها للأراضي الرطبة ، بطائفة من أنماط الأراضي الرطبة التي تغطيها الغابات ، ولديها حوالي 300 موقع يطلق عليها وصف الأراضي الرطبة ذات الأهمية الدولية ، والتي تحتوي على أنظمة إيكولوجية من نوع الأراضي الرطبة التي تغطيها الغابات . وفي سياق خطة العمل المشتركة الثانية بين اتفاقية التنوع البيولوجي واتفاقية رامسار ، للفترة 2000 –2001 ، أشير إلى الأنظمة الإيكولوجية للغابات ( القسم 3-1 ) وإلى التدابير المتصلة بهذا الموضوع التي ينبغي اتخاذها . وتقوم أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي بالتعاون مع أمانة رامسار فيما يتعلق بتنفيذ الجوانب المتصلة بالغابات في المقرر 4/7 وفي خطة العمل المشتركة .

المرفق العالمي للبيئة 

83-
وافق المرفق العالمي للبيئة على سبعة مشروعات تعالج مسائل متصلة بالغابات ، من يناير 1998 إلى يونيه 1999 . وفيما يتعلق بالفترة التالية التي سيقدم عنها تقارير ، فأن مخزون المشروعات لدى المرفق العالمي للبيئة يتضمن فعلاً 13 مشروعاً تتعلق بالأنظمة الإيكولوجية للغابات .

المنظمة الدولية للأخشاب المدارية ( ITTO)

84-
أن أمانة هذه المنظمة قدمت إلى الأمين التنفيذي تقريرها في يناير 2000 ، الذي يصف 78 مشروعاً متصلاً بالغابات ، التي يجرى دعمها في 20 بلداً وكثير من هذه المشروعات يتصل ببرنامج عمل التنوع البيولوجي للغابات ، ويعالج على وجه التحديد الاستعمال المستدام للتنوع البيولوجي والمناطق المحمية .

و-
النهوض ببرنامج العمل 

تحديث ويب سايت الاتفاقية بشأن التنوع البيولوجي للغابات 

85-
قام الأمين التنفيذي بتحديث ويب سايت الاتفاقية بشأن التنوع البيولوجي للغابات ، مراعاة للعناصر الجديـدة . ويشمل الـ ويب سايت في الوقت الحاضر ويركز على المقرر 4/7 وعلى برنامج عمله ، وكذلك يركز على مقررات أخرى صادرة عن مؤتمر الأطراف وتوصيات أخرى صادرة عن هفمعتت في هذا الصدد . ويشمل الـ ويب سايت كذلك المعلومات ذات الصلة بشأن العمليات المتصلة بالغابات مثل المحفل الحكومي الدولي المعني بالغابات IFF . ويتضمن مراجع جديدة تبين وثائق علمية وتقنية ووصلات الربط بالمنظمات ذات الصلة .

تحديث جدول الخبراء في مجال التنوع البيولوجي للغابات 

86- أن جدول خبراء الاتفاقية بشأن التنوع البيولوجي الحراجي ، حتى فبراير 2000 يشمل 392 اسماً من الخبراء ينتمون إلى 91 بلداً . وسوف يستعمل جدول الخبراء الذي جرى تحديثه في الأنشطة القادمة التي ستجرى في سياق تنفيذ برنامج العمل ، مثل الاستعراضات التي يقوم بها النظراء ، ولاجتماعات أفرقة الاتصال أو لفريق الخبراء التقني المخصص الذي سوف ينشأ فيما يتعلق بالتوصية 5/14 الصادرة عن هفمعتت ، بشأن أفرقة الخبراء التقنية المخصصة .

المرفق الأول 

قائمة الاتفاقيات والمنظمات والهيئات الشريكة في مجالات التنوع البيولوجي البحري والساحلي والحراجي ، ونتيجة التعاون مع أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي 
/

	تدابير المتابعة
	النتائج التي أسفر عنها أو يبشر بها التعاون 
	أسم الاتفاقية ، أو المنظمة أو الهيئة 

	التنوع البيولوجي البحري والساحلي 

	المستوى الإقليمي 

	 مواصلة تبادل الآراء والمعلومات بشأن الموضوعات المتصلة بالتنوع البيولوجي البحري والساحلي في جنوب شرق المحيط الهادئ .

 تنفيذ مذكرة التعاون مستمر .
	 التبادل المنتظم للآراء والمعلومات والمشاركة المتبادلة للممثلين في الاجتماع المختلفة ذات الصلة .

 إسداء المساعدة التقنية وإعداد وثائق العمل من أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي .

 اجتماع الخبراء المنتمين إلى أمانة اللجنة الدائمة لجنوب شرق المحيط الهادئ واتفاقية التنوع البيولوجي لتحليل الآثار الإيكولوجية للأنواع الغريبة ( فنيا دي مار، سبتمبر 1998) . وقدم التقرير إلى هفمعتت 4 بوصفه وثيقة إعلامية UNEP/CBD/SBSTTA/4/INF/5 .
 ورشة عن آثار تربية الأحياء البحرية على البيئة البحرية والساحلية المتاخمة ، وجنوب شرق المحيط الهادئ ( بيرتو مونت ، أكتوبر 1999) .
 الاجتماع الثالث لفريق الخبراء التقني المخصص المعني بالمجالات البحرية المحمية في جنوب شرق المحيط الهادئ (بونت أرينس ، ديسمبر 1999) .

	أمانة اللجنة الدائمة لجنوب شرق المحيط الهادي ( التي تقوم بمثابة أمانة اتفاقية حماية البيئة البحرية والمنطقة الساحلية لجنوب شرق المحيط الهادي – اتفاقية ليما – ووحدة التنسيق الإقليمية لخطة العمل لجنوب شرق المحيط الهادئ .


	تدابير المتابعة
	النتائج التي أسفر عنها أو يبشر بها التعاون 
	أسم الاتفاقية ، أو المنظمة أو الهيئة 

	مطلوب تنقيح مذكرة التعاون القائمة بحيث تتضمن مرفقاً يبين أنشطة محددة لمرحلة التنفيذ القادمة من برنامج العمل .
	إسهام الوحدة الإقليمية المذكورة مع أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي بشأن الموضوعات ذات الصلة مثل وضع مبادئ توجيهية إقليمية للتخطيط والإدارة المتكاملين للمجالات الساحلية والبحرية في المنطقة الكاريبيه الأوسع ، ووضع مبادئ توجيهية مشتركة ومعايير مشتركة للمجالات المحمية في المنطقة الكاريبيه الأوسع ، وكذلك قواعد بيانات المنطقة المحمية البحرية الكاريبيه الأوسع ( قاعدة بيانات CAMPAM)
	وحدة التنسيق الإقليمية لبرنامج البيئة الكاريبي ، التي تقوم بمثابة أمانة الاتفاقية بشأن حماية وتنمية البيئة البحرية لمنطقة الكاريبي الأوسع – اتفاقية قرطاجنة – وبروتوكولها بشأن المجالات المحمية بصفة خاصة والحياة الأبدة (wildLife) .

	مذكرة تعاون تتضمن مرفقاً تشغيلياً يوضع في صورته النهائية بمناسبة انعقاد الاجتماع الخامس لمؤتمر الأطراف .
	تضمين أحكام اتفاقية التنوع البيولوجي المتعلقة بالتنوع البيولوجي البحري والساحلي في أنشطة تنفيذ البروتوكول . 
	وحدة التنسيق الإقليمية لخطط عمل البحر الأبيض المتوسط (القائمة بمثابة أمانة الاتفاقية الخاصة بحماية البيئة البحرية والمناطق الساحلية للبحر الأبيض المتوسـط – اتفاقية برشلونة ) ، ومركز الأنشطة الإقليمية للمجالات المحمية بصفة خاصة 

	اقتراح بمشروع بشأن إعداد بروتوكولات تتعلق بالتنوع البيولوجي وإنشاء مجالات محمية في منطقتي الأمانتين المذكورتين ، وهو اقتراح معروض على الاتحاد الأوروبي للنظر فيه .
	المساعدة التقنية لأمانة المنظمة الإقليمية المذكورة وأمانة البحر الأحمر وخليج عدن لوضع بروتوكولين يتعلقان بالتنوع البيولوجي وإنشاء مجالات محمية في منطقة كل من الأمانتين .
	أمانة المنظمة الإقليمية لحماية البيئة البحرية ( القائمة بمثابة أمانة اتفاقيـة الكويت ) وأمانة برنامج بيئة البحر الأحمر وخليج عدن ( التي تقوم بمثابة أمانة اتفاقية جدة ) .

	 التعاون مستمر 

 فيما يتعلق بالعنصر 3 من برنامج اتفاقية التنوع البيولوجي بشأن المجالات البحرية والساحلية ، سوف تنظر HELCOM في دورتها الحادية والعشرين ( مارس 2000 ) ، في "التوصية بشأن حماية الموائل الأحيائية البحرية والساحلية لمنطقة بحر البلطيق ، المعرضة للخطر أو الواقعة تحت التهديد المباشر " 
	 اعتماد الاقتراح لتبين وصلات الترابط التعاوني في التنوع البيولوجي البحري والساحلي بين اتفاقية التنوع البيولوجي وهذه الاتفاقية . 

 التبادل المنتظم للآراء والمعلومات والمواد ونظر HELCOM في أحكام اتفاقية التنوع البيولوجي .
	لجنة هلسنكي (HELCOM) (أمانة اتفاقية حماية البيئة البحرية في بحر البلطيق) .

	اعتماد اللجنة للمرفق الخامس باتفاقية OSPAR  التي تعالج حماية وحفظ الأنظمة الإيكولوجية والتنوع البيولوجي للمجال البحري ولاستراتيجية تتعلق بالذات بتنفيذ المرفق الخامس .


	تبادل المعلومات ونظر لجنة OSPAR في أحكام اتفاقية التنوع البيولوجي .
	هي اتفاقية حماية البيئة البحرية في شمال شرق الأطلنطي ( اتفاقية OSPAR) 

	المستوى العالمي 

	استمرار التنسيق في سبيل تنفيذ الأنشطة ذات الصلة الواردة في خطة العمل المشترك .
	 دعم أمانة رامسار للتشاور بين خبراء اتفاقية التنوع البيولوجي بشأن تبيض المرجان 

 خطة عمل مشتركة 1998-1999 و 2000-2001 
	أمانة اتفاقية الأراضي الرطبة (رامسار)

	 تبين الأنشطة النوعية المحددة التي ينبغي تنفيذها تنفيذاً مشتركاً وفقا للمقرر 5 الصادر عن مؤتمر الأطراف المتعلق ببرنامج عمل تكليف جاكرتـا .

 تنفيذ مذكرة التعاون مستمر
	 تبادل معلومات ومواد خصوصا بشأن الإدارة المتكاملة للمجالات البحرية والساحلية والمجالات المحمية البحرية والساحلية . 

 دعم مبادرة التصنيف العالمية ، من خلال سجل المنظمات البحرية المشترك بين اليونسكو واللجنة الأوقيانوغرافية الدولية .

 تبين الأنشطة المناسبة لتثقيف الجمهور وتوعيته في سياق المبادرة العالمية المشتركة بين اتفاقية التنوع البيولوجي واليونسكو بشأن تثقيف الجمهور وتوعيته .
	اليونسكو واللجنة الإوقيانوغرافية الحكومية الدولية ، وبرنامج الإنسان والكرى الحيوية ومركز التراث العالمي 

	آلية ذات اتجاهين للتعاون ( هناك مناقشة جارية بشأنها ) .
	 التنسيق بين البرامج والأنشطة التي تبذلها أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي وأمانات الاتفاقات الإقليمية وخطط الأعمال التابعة لليونيب .

 إسداء المساعدة التقنية إلى غرفة تبادل المعلومات التابعة لخطط العمل العالمية لحماية البيئة البحرية من الأنشطة البرية .
	برنامج الأمم المتحدة للبيئة (يونيب)

	تدابير مستقبلية على الأمانتين أن تتبينها .
	 تبادل المعلومات فيما يتعلق بالموارد الحية البحرية والساحلية ، بما في ذلك الموارد الجينية 

 إسداء المساعدة من الفاو في القيام بدراسة عن آثار تعزيز الأرصدة    الموجودة على التنوع البيولوجي البحري والساحلي (مع إكلارم ) 
	منظمة الأمم المتحدة للأغذية والزراعة (الفاو)

	تقوم أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي بالنظر في المعالم الرئيسية لدراسة قامت بها UNDOALOS .
	دراسة مشتركة للعلاقة بين اتفاقية التنوع البيولوجي واتفاقية الأمم المتحدة بشأن قانون البحار ، فيما يتعلق بالحفظ والاستعمال المستدام للموارد الجينية في قاع البحر العميق .


	دائرة الأمم المتحدة لشؤون المحيطات وقانون البحار (UNDOALOS) .

	مطلـوب تحديد الأنشطة المشتركة المستقبلية .
	تبادل المعلومات خصوصاً في مجال الأنواع الغريبة والطرازات الجينية الغريبة البحرية والساحلية ، وخصوصاً المجالات الحساسة . 
	المنظمة البحرية الدولية 

	مطلوب تنقيح مذكرة التعاون القائمة حالياً ، بحيث تتضمن مرفقاً يبين الأنشطة المحددة التي ينبغي القيام بها قياماً مشتركاً خلال المرحلة القادمة من برنامج العمل .
	 تبادل المعلومات والمواد ذات الصلة 

 إسهام أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي في مناهج التدريب الصيفية التي ينظمها المعهد الدولي للمحيطات لتكوين متخصصين مهنيين شباب في البلدان المختلفة ( سنوياً)

 تعاون بين المعهد الدولي وحلقة دراسات الزعامة بجامايكا (أخو ريوس ، أغسطس 1999) بشأن الموارد غير الفليزية في " المجال" 

 إسهام المعهد الدولي في المشاورة بين الخبراء بشأن تبيض المرجان .
	المعهد الدولي للمحيطات

	ستحضر أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي اجتماعات وستسهم في عمل الفريق العامل بشأن المنهجية التابع لـ " GIWA "
	وضع بروتوكول لمنهجية بشأن تقييم الأجرام المائية عبر الحدود بما في ذلك التنوع البيولوجي فيها . 
	التقييم العالمي للمياه الدولية (GIWA) .

	التعاون مستمر 
	 استضافت إكلارم التشاور بين الخبراء بشأن تبيض المرجان 

 تبادل المعلومات والمواد
	المركز الدولي لإدارة الموارد المائية الحية (ICLARM) .

	التعاون مستمر 
	 التعاون على تعزيز صيانة الأجراف المرجانية وما يتصل بها من أنظمة إيكولوجية .

 أن أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي هي عضو في لجنة التنسيق والتخطيط التابعة لـ ICRI.

 دعم من ICRI  في تنظيم المشاورة بين الخبراء بشأن تبيض المرجــــان ( أكتوبر 1999) .
 قرار ICRI CPC بشأن تبيض المرجان وتغير المناخ إلى اتفاقية التنوع البيولوجي ( أكتوبر 1999) ، قامت هفمعتت 5 بتوزيعا كجزء من الوثيقة UNEP/CBD/SBSTTA/V/INF/5.
	المبادرة الدولية للأجراف المرجانية (ICRI)

	التعاون مستمر 
	 مساندة في تنظيم التشاور بين الخبراء بشأن تبيض المرجان

 التعاون المتصل بتبيين واختيار المعايير لإنشاء وإدارة MCPA 
	الاتحاد العالمي للحفظ (IUCN)

	التنوع البيولوجي للغابات

	تبين الطرائق الكفيلة بأكفأ تنفيذ للأنشطة في خطة العمل المشترك فيما يتعلق بأنماط الأراضي الرطبة المغطاة بالغابات .
	خطط عمل مشترك 2000-2001 فيما يتعلق بأنماط الأراضي الرطبة المغطاة بالغابات 
	أمانة اتفاقية الأراضي الرطبة (رامسار)

	الاتصال بأمانة UNFCCC فيما يتعلق بأمور منها التقرير الخاص عن استعمال الأراضي ، وتغير واستعمال الأراضي وإدارة الغابات وهو موضوع تعالجه اللجنة الحكومية الدولية بشأن تغير المناخ وذلك في سبيل إدماج التنوع البيولوجي للغابات في تغير المناخ .
	إدماج اعتبار التنوع البيولوجي للغابات في الأنشطة المستقبلية لـ UNFCCC التي تعالج الغابات وحجز الكربون .
	أمانة اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية بشأن تغير المناخ (UNFCC) .

	تبين دراسات الحالات في تنفيذ نهج الأنظمة الإيكولوجية في برنامج الإنسان والكرى الحيوية وخصوصاً في المحميات الموجودة .
	 زيادة مقدار المعلومات بشأن التنوع البيولوجي للغابات ، وبشأن طريقة أداء الأنظمة الإيكولوجية الحراجية .

 تثقيف الجمهور وتوعيته على نحو سوي في سياق المبادرة العالمية المشتركة بين اتفاقية التنوع البيولوجي واليونسكو ، بشأن تثقيف الجمهور وتوعيته .
	اليونسكو وبرنامجها " الإنسان والكرى الحيوية " ومركز التراث العالمي .

	الاتصال خصوصاً بشأن مسائل المجالات المحمية والأسباب الكامنة وراء اضمحلال الغابات وزوالها وتدهورها .
	تجميع المعلومات بشأن القضايا المتعلقة بالمجالات المحمية من الغابات ، والأسباب الكامنة وراء اضمحلال الغابات وتدهورها 
	برنامج الأمم المتحدة للبيئة ( اليونيب)

	التدابير المستقبلية التي ينبغي تبينها من كل من الفاو واتفاقية التنوع البيولوجي ، خصوصاً فيما يتعلق بالإسهام في تقييم اتفاقية التنوع البيولوجي للوضع القائم وللاتجاهات بشأن التنوع البيولوجي للغابات 
	زيادة مقدار المعلومات المتعلقة بموارد الغابات البيولوجية بما فيها الموارد الجينية 
	الفاو

	تعزيز الأنشطة بشأن المؤشرات الدالة على التنوع البيولوجي للغابات وبشأن الأسباب الكامنة لاضمحلال الغابات وزوالها وتدهورها ( كما يشير إلى ذلك العنصران 2 و 3 من برنامج العمل ) . ويمكن وضع تلك الأنشطة في صورتها النهائية بحلول الاجتماع السابع للهيئة الفرعية .


	 مذكرة التعاون 

 زيادة المعارف والمقدرة على تقييم ما يلي : (1) الخبرات المكتسبة في العمليات الوطنية والإقليمية بشأن المعايير والمؤشرات المتعلقة بالتنوع البيولوجي الحراجي .(2) الطرائق التي تؤثر بها الأنشطة البشرية على التنوع البيولوجي الحراجي .


	مركز البحث الدولي في شؤون الغابات (سيفور) 

	ليس هناك تدابير متابعة محددة مع IFF  ، اذ أن هذا المحفل قد أغلق باب أعماله في فبراير 2000 .
	إسهام في إعداد وثائق IFF السابقة للاجتماع بشأن المعارف التقليدية المتصلة بالغابات ( TFRK) . وكانت هذه الوثائق هي القاعدة التي قامت عليها المناقشة التي أدت إلى " تقرير المحفل الحكومي الدولي عن الغابات في دورته الرابعة "   (نيويورك ، 31 يناير – 11 فبراير 2000) فيما يتعلق بتلك المعارف التقليدية 
	المحفل الحكومي الدولي بشأن الغابات (IFF) .

	المشاركة في اجتماعات الفريق العامل المستقبلة .
	أن أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي هي عضواً في الفريق العامل 
	الفريق العامل المشترك بين الوكالات بشأن الغابات (ITFF) .
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� /	أن هذا السايت (� HYPERLINK http://www.nos.noaa.gov/icm/ ��http://www.nos.noaa.gov/icm/�) هو جهد تعاوني من مركز دراسة السياسة البحرية في جامعة ديلاوار ، ومن الدائرة الوطنية للمحيطات التابعة للإدارة الوطنية االمحيطية والجوية للولايات المتحدة ، واللجنة الإوقيانوغرافية الحكومية الدولية التابعة لليونسكو ، والبنك الدولي . والأمانة هي هيئة رسمية متعاونة مع هذه المبادرة ، إلى جانب اتفاقيات أخرى ومنظمات دولية حكومية أخرى .


� /	نص هذه الرسالة وارد على ويب سايت اتفاقية التنوع البيولوجي http://www.biodiv.org/forests/call-for-cs.html	


�/	سوف تتاح تلك الخرائط للجمهور العام من خلال ويب سايت  WCMC ولليونيب من خلال أشكال مطبوعة ورقمية .


�/	أن المعلومات الخاصة بهذه العمليات متاحة على صفحة الويب الخاصة بالغابات في نطاق اتفاقية التنوع البيولوجي http://www.biodiv.org/forests/ 


� /	أعربت المنظمات الآتية أيضا عن اهتمامها بالتعاون مع أمانة اتفاقية التنوع البيولوجي في مجال التنوع البيولوجي البحري والساحلي : أمانة الكومنولث ، المجلس الدولي لاستكشاف البحار ، البنك الدولي ، لجنة صيانة الموارد الحية البحرية في أنترتيكا ، مجلس المنطقة المتجمدة الشمالية وفريق العمل التابع لها المعني بصيانة الحيوان والنبات في المنطقة المتجمدة الشمالية ، وأمانة جمعية أمم جنوب شرق آسيا ( ASEAN) وأمانة المجتمع الكاريبي (كاريكوم ) . ومنهجيات التعاون مع هذه المؤسسات يجرى النظر فيها في الوقت الحاضر . 
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