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اجتماع الأطراف للاتفاقية المتعلقة   

بالتنوع البيولوجي 

الاجتماع السادس 

لاهاي ،  7 – 19 نيسان /أبريل 2002

البند 22 من جدول الأعمال المؤقت (
الأنواع الغريبة التي تهدد النظم الإيكولوجية أو الموائل أو الأنواع 

استعراض الخيارات والنظر فيها لتنفيذ المادة 8 (ح) ، بشأن الأنواع الغازية التي تهدد النظم الإيكولوجية أو الموائل أو الأنواع 

مذكرة من الأمين التنفيذي 

أولا -
مقدمة 

1-
اعتمد مؤتمر الأطراف في مقرره 5/8 مبادئ إرشادية مؤقتة لمنع وإدخال وتلطيف آثار الأنواع الغريبة ، وقدم عدد من الطلبات إلى الأطراف والحكومات الأخرى والأمين التنفيذي والهيئات ذات الصلة ، لاسيما البرنامج العالمي للأنواع الغازية (GISP) . وفي المقرر نفسه ، قرر مؤتمر الأطراف أن ينظر في اجتماعه السادس في الخيارات للتنفيذ الكامل والفعال للمادة 8 (ح) بما في ذلك إمكانيات القيام بما يلي :


(أ)
المزيد من إعداد المبادئ الإرشادية بشأن منع إدخال الأنواع الغازية الغريبة وتلطيف آثارها .

(2) إعداد وثيقة دولية ، و/أو ؛

(5) خيارات أخرى للعمل في المستقبل بشأن الأنواع الغازية الغريبة ؛

2-
قامـت الهيئة الفرعية المعنية بالمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية SBSTTA  ، في اجتماعها السادس ، في توصيتها 6/4 ، باستعراض المبادئ الإرشادية وقدمت التوصيات التي تشتمل على المشورة إلى مؤتمر الأطراف لينظر فيها في اجتماعه السادس ، بشأن البنود المحددة في اجتماعه الخامس . وتضمنت التوصية أيضا عدداً من الطلبات إلى الأمين التنفيذي .

3-
جرى إعداد هذه المذكرة لتقديم المعلومات بشأن الأنشطة التي طلبت إلى الأمين التنفيذي من جانب مؤتمر الأطراف في مقرره 5/8 و من جانب الهيئة الفرعية SBSTTA في توصياته 6/4 . 

4-
مؤتمر الأطراف مدعو للنظر في التوصية 4/4 الصادرة عن الهيئة الفرعية SBSTTA بشأن الأنواع الغريبة الغازية . وقد يرغب أيضا باستعراض اقتراحات الأمين التنفيذي استجابة إلى المهمات التي طلبها مؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس والهيئة الفرعية SBSTTA في اجتماعه السادس بشأن التقييم الرائد لآثار الأنواع الغريبة الغازية ، التي طلبتها الهيئة الفرعية SBSTTA في الفقرة 6 من التوصية 6/5 ، والأهداف لإدارة الأنواع الغريبة الغازية ضمن إطار الاستراتيجية العالمية لصيانة النباتات المشار إليها في الفقرة 12 (ب) (7) من مشروع الاستراتيجية المرفقة بالتوصية 7/8 الصادرة  عن الهيئة الفرعية SBSTTA .

ثانيا-
أنشطة الأمين التنفيذي استجابة إلى الفقرات 5 و 11 و 14 و 15 من المقرر 5/8

ألف-
دراسات الحالة وتعليقات بشأن المبادئ الإرشادية المؤقتة 

5-
في الفقرة 5 من المقرر 5/8 ، طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي أن يأخذ في الحسبان تعليقات الأطراف والحكومات الأخرى والهيئات ذات الصلة في المزيد من إعداد مبادئ إرشادية مؤقتة وتوزيع التعليقات عن طريق النقاط الرئيسية الوطنية .

6-
استجابة إلى هذا الطلب ، جرى إعداد إلى الاجتماع السادس للهيئة الفرعية SBSTTA تقرير عن دراسات الحالة بشأن تقييم الأنواع الغريبة الغازية وتعليقات بشأن المبادئ الإرشادية المؤقتة كما طلب في الفقرة 3 من المقرر 5/8 . وتم وضع دراسات الحالة التي تسلمها الأمين التنفيذي على موقع وب للاتفاقية : http://www.biodiv.org/programmes/cross-cutting/alien/default.asp . وتم تسلم لغاية الآن 120 دراسة حالة .

باء-
التعاون وبرامج العمل المشتركة 

7-
طلب مؤتمر الأطراف في الفقرة 11 من المقرر 5/8 إلى الأمين التنفيذي أن يتعاون مع الهيئات الدولية الأخرى والوثائق الدولية والإقليمية الملزمة وغير الملزمة بهدف تنسيق العمل بشأن الأنواع الغريبة الغازية ، وتقديم تقرير بشأن البرامج المشتركة المحتملة لعمل الهيئة الفرعية SBSTTA .

8-
واستجابة لذلك ، واصلت الأمانة بحثها بشأن المجالات المحتملة للأنشطة المشتركة مع عدد من المنظمات والاتفاقيات التي تتناول الأنواع الغريبة الغازية بما في ذلك ، بصورة  خاصة ، اتفاقية برن بشأن الحفاظ على الحياة  البرية الأوروبية والموائل الطبيعية ، والبرنامج العالمي للأنواع الغازية GISP ، واتحاد الصيانة العالمي (IUCN) ، وبرنامج الإنسان والغطاء البيولوجي (MAB) التابع لليونسكو والاتفاقية الدولية لصيانة النباتات (IPPC) . وفي 13 مارس 2001 ، تم توقيع مذكرة تعاون مع أمانة اتفاقية برن . وفي يونيه /حزيران 2001 ، وقع الأمين التنفيذي مذكرة تعاون مع البرنامج العالمي GISP ، التي بموجبها سوف تقدم آلية غرفة تبادل المعلومات للاتفاقية معلومات مواضيعية ذات صلة بشأن الأنواع الغريبة الغازية .

9-
في الاجتماع السادس والعشرين الذي عقد في جلاند ، سويسرا من 3 إلى 7 ديسمبر 2001 ، فإن اللجنة القائمة لاتفاقية رامسار بشأن الأراضي الرطبة ذات الأهمية الدولية لاسيما موائل الطيور المائية ، قد وافقت على وضع بشكل نهائي مشروع القرار ومشورة  رامسار الإضافية بشأن استخدام المبادئ الإرشادية حول الأنواع الغريبة الغازية التي جرى اقتراحها بموجب الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي لتنظر فيها المجموعة الفرعية التي تتناول الأنواع الغريبة في الاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف في اتفاقية رامسـار ، الذي سيعقد في مايو/آيار 2002 . وجرى تناول هذه المسألة في مشروع خطة العمل المشتركة الثالثة  بين الاتفاقية المعنية بالتنوع البيولوجي واتفاقية رامسار . 
10-
في أعقاب اقتراح فريق الاتصال المعني بالأنواع الغريبة الغازية (راجع الفقرة 20 (ب) من تقرير فريق الاتصال (UNEP/CBD/SBSTTA/6/INF/7)) ، إمكانيات إعداد تدابير تعاونية بين اليونسكو ورامسار والاتفاقيات الأخرى التي تركز على الموقع والتي يجرى استكشافها للمزيد من العمل المنسق بشكل فعال مع المديرين على الأرض . 

11-
قدمت أمانة الاتفاقية أيضا مدخلات إلى أطلس المحيطات التابع للأمم المتحدة  . وهذا الأطلس الذي يستند إلى الانترنت هو جهود تعاونية بين عدد من وكالات الأمم المتحدة وأمانة الاتفاقية هو عضو رئيسي لفريق الأطلس . وجرى تقديم نصوص مكتوبة ووثائق مختارة من الاتفاقية لإدراجها في هذا الأطلس بشأن المواضيع المتعلقة بالتنوع البيولوجي البحري والساحلي ، بما في ذلك الأنواع الغريبة الغازية .

جيم -
المساعدة إلى الأطراف في الاتفاقية 

12-
في الفقرة 14 من المقرر 5/8 ، طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي أن يتعاون مع البرنامج العالمي للأنواع الغازية GISP ، ومع منظمة الأغذية والزراعة التابعة للأمم المتحدة (FAO) ، والمنظمة البحرية الدولية (IMO) ومنظمة الصحة العالمية (WHO) ومنظمات أخرى ذات صلة ووثائق أخرى دولية وإقليمية ملزمة وغير ملزمة لمساعدة الأطراف في الاتفاقية بشأن ما يلي :

(1) إعداد مصطلحات معيارية بشأن الأنواع الغريبة ؛

(2) إعداد معايير لتقييم الأخطار من أدخال الأنواع الغريبة ؛

(ج)
إعداد عمليات لتقييم التبعات الاجتماعية الاقتصادية للأنواع الغريبة الغازية ، لاسيما التبعات للمجتمعات الأصلية والمحلية ؛


(د)
المزيد من الأبحاث بشأن آثار الأنواع الغريبة الغازية على التنوع البيولوجي ؛


(هـ)
إعداد وسائل لتعزيز قدرة النظم الإيكولوجية لمقاومة أو لمكافحة غزوات الأنواع الغريبة ؛


(و)
إعداد نظام لتقديم تقرير عن الغزوات الجديدة  للأنواع الغريبة ونشر الأنواع الغريبة في المجالات الجديدة ؛


(ز)
تقييم الأولويات لاعمال التصنيف .

13-
استجابة إلى هذا المقرر ، أعد الأمين التنفيذي قائمة بالمصطلحات المعيارية بشأن الأنواع الغريبة لتقديمها إلى مؤتمر الأطراف في اجتماعه السادس كمذكرة بهذه الوثيقة . وأعد كـــذلك تقريراً بشأن الإجراءات الدولية القائمة ، والمعايير والقدرات لتقييم المخاطــــر من الأنواع الغريبـــة الغازيـــــة (UNEP/CBD/SBSTTA/6/INF/6)مع مدخلات الخبراء من المنظمات المختلفة ذات الصلة . ويتناول القسم الثالث من تلك الوثيقة مسألة تقييم المخاطر وتبعاتها بالنسبة إلى تنفيذ المادة 8 (ح) للاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي . وبصورة  خاصة ، يستعرض هذا القسم المعايير المستخدمة في البروتوكولات القائمة لتقييم المخاطر وعلاقتها بالبيئة المتسلمة ، إلى جانب التهديدات ، وإمكانية دخول وطابع وحياة وانتشار وآثار الأنواع الداخلة ، بما في ذلك الكائنات الحية المعدلة . ويصف القسم الرابع من الوثيقة الأدوات المستخدمة في تحديد الآثار الاجتماعية الاقتصادية والبيئية . 

14-
إن وثيقة المعلومات بشأن وضع وآثار واتجاهات الأنواع الغازية التي تهدد النظم الإيكولوجيــة والموائل والأنواع والتي أعدها الأمين التنفيــــــذي للاجتماع السادس للهيئة الفرعيـــــة SBSTTA (UNEP/CBD/SBSTTA/6/INF/11) ، تقدم معلومات خط الأساس المفيدة للنظر في الأنشطة المشار إليها في الفقرات 12 (جيم) و(دال) أعلاه . وتصف طابع ومواصفات الأنواع الغريبة الغازية ، وطريقة أدخالها وانتشارها ، ولمحة عامة على وضعها ، واتجاهاتها وآثارها البيئية والاجتماعية الاقتصادية بموجب المجالات المواضيعية التي تناولتها الاتفاقية وفي مجالات معرضة إضافية .

15-
يقوم الأمين التنفيذي باستكشاف طرائق ووسائل للقيام بالأنشطة المتبقية الواردة في الفقرات 12(هـ) و (و) و (ز) أعلاه ، وذلك بالتعاون مع المنظمات ذات الصلة ومع أمانات الاتفاقيات . 

16-
وبالإضافة إلى ذلك ، واستجابة إلى المقرر 5/19 ، بشأن التقارير الوطنية طلب الأمين التنفيذي إلى النقاط الرئيسية الوطنية بتاريـخ 26 يوليه 2000 أن تقدم إلى الأمانة تقارير مواضيعية بشأن ، ضمن أمور أخرى ، الأنواع الغريبة الغازية . واعتباراً من يناير /كانون الثاني 2002 ، تسلمت الأمانة 52 تقريراً مواضيعياً بشأن الأنواع الغريبة الغازية من الأطراف ومن الحكومات الأخرى . ووضعت هذه التقارير على موقع وب للاتفاقية http://www.biodiv.org/world/reports.asp . 

دال-
تقرير عن الإجراءات الحالية والخيارات المستقبلية لتنفيذ المادة 8 (ح) للاتفاقية 

17-
في الفقرة 15 من المقرر 5/8 ، طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي أن يقوم بإعداد ورقة لتنظر فيها الهيئة الفرعية SBSTTA ومؤتمر الأطراف في اجتماعه السادس ، وذلك بالتعاون مع البرنامج العالمي للأنواع الغازية ومنظمة الأغذية والزراعة والمنظمة البحرية الدولية ومنظمة الصحة العالمية والمنظمات والوثائق الأخرى ذات الصلة . وتتضمن هذه الفقرة ما يلي :


(أ)
استعراض شامل بشأن كفاءة وفعالية الإجراءات الحالية لمنع الأنواع الغريبة الغازية وآثارها واستكشافها المبكر واستئصالها ومكافحتها .


(ب)
تقرير مرحلي بشأن المسائل الواردة في الفقرات 5 و 14 من المقرر 5/8 .


(ج)
جميع الخيارات للعمل المستقبلي بشأن الأنواع الغريبة الغازية بموجب الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي ، التي من شأنها أن تعطي الدعم العملي للمؤتمر والحكومات والمنظمات في تنفيذ المادة 8 (ح) من الاتفاقية وتؤدي إلى التنفيذ الكامل والفعال للمادة 8 (ح) .

18-
واستجابة إلى ذلك الطلب ، أعد الأمين التنفيذي ، للاجتماع السادس للهيئة الفرعية SBSTTA ما يلي :


(أ)
استعراض شامل لكفاءة وفعالية التدابير الحالية لمنع الأنواع الغازية واستكشافها المبكر واستئصالها ومكافحتها (UNEP/CBD/SBSTTA/6/7)


(ب)
تقرير مرحلي بشأن المسائل المحددة  في المقرر 5/5 ، الفقرات 5 و 14 من المقرر 5/8 وتحليل التقارير الوطنية (UNEP/CBD/SBSTTA/6/6) .


(ج)
خيارات للعمل المستقبلي (UNEP/CBD/SBSTTA/6/8) .

19-
لاستكمال هذه الوثائق ، أعد الأمين التنفيذي أيضا عدة وثائق معلوماتية ، تتضمن ما يلي :


(أ)
استعراض شامل للأنشطة لمنع الأنواع الغريبة الغازية واستكشافها المبكر واستئصالها ومكافحتها (UNEP/CBD/SBSTTA/6/INF/3) ؛


(ب)
استعراض لكفاءة وفعالية الوثائق القانونية القائمة المطبقــــة على الأنواع الغريبة الغازية (UNEP/CBD/SBSTTA/6/INF/5) . 


(ج)
دراسات الحالـــــة وتعليقات قطريـــــة حـــــول الأنواع الغريبــة الغازية (UNEP/CBD/SBSTTA/6/INF/2) ، التي تستكمل التقرير المرحلي بشأن المسائل المحددة في الفقرات 5 و 14 من المقرر 5/8 .


(د)
تقريـر اجتماع فريق الاتصال بشأن الأنواع الغريبة الذي عقد في سبتمبـــر/أيلول 2000 (UNEP/CBD/SBSTTA/6/INF/7 ) ، والذي تضمن المشورة  بشأن فريق الاتصال حول الطرائق لتنسيق العمل بشأن الأنواع الغريبة الغازية على المستوى الدولي ، وبشأن البنود الواردة في الفقرات 5 و 14 من المقرر 5/8 (راجع الفقرات 5 و 12 أعلاه ) . ومما هو على أهمية خاصة المرفق الثاني بهذه الوثيقة ، الذي يقدم مشورة  ثابتة بشأن الطرائق والشراكة المحتملة لتناول عدد من الاحتياجات المحددة بالنسبة إلى : 

(1) زيادة تفهم الاحتياجات والأولويات ؛

(2) تنشيط بناء القدرات ؛
(3) إعداد التدابير القانونية والمؤسسية والاقتصادية ؛
(4) تعزيز التعاون الثنائي ومتعدد الأطراف ؛
(5) إعداد الأدوات واتخاذ الإجراءات لمنع الأنواع الغريبة الغازية المحتملة واستكشافها المبكر واستئصالها المبكر ؛
(6) إعداد الإدوات واتخاذ الإجراءات لاستئصال ومكافحة غزوات الأنواع الغريبة ؛

ثالثا-
توصيات تتعلق بالأنواع الغريبة الغازية التي أعدتها الهيئة الفرعية المعنية بالمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية في اجتماعيها السادس والسابع 

20-
أكدت الهيئة الفرعية SBSTTA في توصياتها 6/4 في اجتماعها السادس ان الأنواع الغريبة الغازية تمثل أحدى التهديدات إلى التنوع البيولوجي ، لاسيما في النظم الإيكولوجية المعزولة جغرافياً وتطوراً ، مثل الدول النامية الجزرية الصغيرة . وأعلنت الهيئة الفرعية SBSTTA أيضا أن المخاطر قد تزداد نظراً للتجارة العالمية المتزايدة والنقل والسياحة وتغير المناخ . ولدى اعترافها بإسهام الوثائق الدولية القائمة في تنفيذ المادة 8 (ح) وبعض الفروقات وعدم التجانسات في الإطار المنظم الدولي من منظور تهديدات الأنواع الغريبة الغازية بالنسبة إلى التنوع البيولوجي ، اعـدت الهيئة الفرعية SBSTTA التأكيد أن التنفيذ الكامل والفعال للمادة 8 (ح) هو أولوية . 

21-
استعرضت الهيئة الفرعية SBSTTA المبادئ الإرشادية المؤقتة وأعدت مبادئ إرشادية لمنع الأنواع الغريبة وأدخالها وتلطيف آثارها والتي تهدد النظم الإيكولوجية أو الموائل أو الأنواع .

22-
قدمت الهيئة الفرعية SBSTTA أيضا في توصياتها 6/4 عدداً من التوصيات إلى مؤتمر الأطراف بشـــأن الأنواع  الغريبة الغازية . وهذه التوصيات ترد في تقرير الهيئة الفرعية حول عمل اجتماعها السادس (UNEP/CBD/COP/6/3) ، وتتناول ما يلي :

(1) وضع الأنواع الغريبة واتجاهاتها ؛

(2) المبادئ الإرشادية لتنفيذ المادة 8 (ح) ؛

(ج)
الوثائق الدولية ؛


(د)
الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للأنواع الغريبة الغازية والتعاون الدولي والتقييم والمعلومات والأدوات ؛


(هـ)
الحاجة إلى تعزيز القدرات الوطنية ومساندة الأنشطة ذات الصلة .

23-
طلبت الهيئة الفرعية SBSTTA إلى الأمين التنفيذي قبيل الاجتماع السادس لمؤتمر الأطراف ، أن يقوم بما يلي :


(أ)
استكشاف الطرائق ووسائل التعاون مع المكتب الدولي لأمراض الحيوانات (OIE) والمنظمات الدولية والإقليمية العاملة ضمن إطار الاتفاقية الدولية لصيانة النباتات (IPPC) في إعداد المعايير واستعراضها الدوري والمعترف بها بموجب اتفاقية منظمة العمل الدولية حول تدابير الصحة والصحة النباتية . 


(ب)
استكشاف الخيارات الممكنة لتسهيل إعداد المعايير والمبادئ الإرشادية والتوصيات للاعتراف بها بموجب اتفاقية منظمة العمل الدولية بشأن التدابير الصحية والصحية النباتية ، وذلك بالنسبة للمسائل المتعلقة بالتنوع البيولوجي والتي لا تغطيها المنظمات المذكورة أعلاه . 

24-
قـامت الهيئة الفرعية SBSTTA في اجتماعيها السادس والسابع بتقديم توصيات ذات علاقة بهذه المسألة :


(أ)
في الفقرة 6 من التوصية 6/5 ، دعت الهيئة الفرعية SBSTTA إلى مشروع تقييم رائد بشأن أثر الأنواع الغريبة الغازية ، وفي الفقرة 9 من التوصية 7/2 ، طلبت إلى الأمين التنفيذي إبلاغ مؤتمر الأطراف في اجتماعه السادس بشأن التقدم المحرز في التقييم الرائد هذا ؛


(ب)
في الفقرة 12 (ب) (7) من مشروع الاستراتيجية العالمية لصيانة النباتات (التوصية 7/8 ، المرفق ) ، يقترح أنه ينبغي أن تنفذ خطط الإدارة  هذه عام 2010 بالنسبة إلى "[ 90 في المئة ] من الأنواع الغريبة الغازية التي تهدد النباتات ومجتمعات النباتات والموائل ذات الصلة والنظم الإيكولوجية ذات الصلة " . وطلبت الهيئة الفرعية SBSTTA إلى الأمين التنفيذي أن ينقح ذلك والأهداف الكمية الأخرى في مشروع الاستراتيجية وذلك بتقديم ترشيد علمي وتقني .

رابعا-
الأنشطة التي قام بها الأمين التنفيذي استجابة إلى توصيات الهيئة الفرعية المعنية بالمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية SBSTTA
25-
تبعاً للتوصية 6/4 الصادرة عن الهيئة الفرعية SBSTTA ، يقوم الأمين التنفيذي بالعمل مع المكتب الدولي لأمراض الحيوانات والاتفاقية الدولية لحماية النباتات لاستعراض معاييرها المعترف بها بموجب الاتفاقية بشأن التدابير الصحية والصحية النباتية لمنظمات التجارة العالمية . وبالإضافة إلى ذلك بالنسبة إلى المسائل المتعلقة بالتنوع البيولوجي والتي لم تغطيها تلك المنظمات ، يتم استكشاف الخيارات لتسهيل إعداد المعايير والمبادئ الإرشادية والتوصيات للاعتراف بها بموجب الاتفاقية المتعلقة بالتدابير الصحية والصحية النباتية لمنظمة التجارة العالمية . وفي اجتماع عقد في أبريل 2001 في منظمة الأغذية والزراعة في روما ، فإن اللجنة المؤقتة المعنية بالتدابير الصحية النباتية التابعة للاتفاقية الدولية لحماية النباتات أحاطت علماً بالحاجة إلى تعزيز التعاون بين أمانة الاتفاقية الدولية لحماية النباتات وأمانة الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي البيولوجي ، وأوصت إنشاء فريق خبراء ، بالتعاون مع خبراء من الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي ، لإعداد مواصفات معيارية تفصيلية بشأن الجوانب الصحية النباتية للكائنات الحية المعدلة . 

26-
بالنسبة إلى توصيات الهيئة الفرعية المعنية بالمشورة  العلمية والتقنية والتكنولوجية 6/5 ، الفقرة 6 والتوصية 7/2 ، الفقرة 9 (راجع الفقرة 24 (أ) أعلاه ، قامت الأمانة باستكشاف إمكانيات التعاون مع البرنامج العالمي للأنواع الغازية لإعداد مشروع تقييم رائد بشأن آثار الأنواع الغريبة الغازية الذي طلبته الهيئة الفرعية SBSTTA ضمن إطار مذكرة التعاون التي يجري إعدادها بشأن إدارة المعلومات . ويجري إعداد التدابير للبدء في تنفيذ المشروع الرائد فور مباشرة البرنامج العالمي للأنواع الغازية مرحلته الثانية .

27-
استكشفت الأمانة أيضا إمكانية التعاون مع أمانة الاتفاقية الدولية لحماية النباتات والبرنامج العالمي للأنواع الغازية لإعداد عمل ما بين الدورات الذي طلبته الهيئة الفرعية المعنية بالمشورة  العلمية والتقنية والتكنولوجية في توصياتها 6/4 وتنفيذ المقرر 5/8 لمؤتمر الأطراف .

28-
يدعو الأمين التنفيذي أيضا إلى عقد اجتماع خبراء تقنيين لتنقيح الأهداف الكمية للاستراتيجية العالمية لصيانة النباتات ، بما في ذلك الهدف المتعلق بالأنواع الغريبة الغازية المشار إليه في الفقرة 24 (ب) أعلاه . 

-----
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