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مؤتمر الأطراف في الاتفاقية
المتعلقة بالتنوع البيولوجي
الاجتماع العاشر
ناغويا، اليابان، 18-29 أكتوبر/تشرين الأول 2010

البند 4-4 من جدول الأعمال المؤقت*
استراتيجية تعبئة الموارد لدعم تحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية
أولا-
مقدمة 
1-
قرر مؤتمر الأطراف، في الفقرة 5 من المقرر 9/11، استعراض تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد في اجتماعه العاشر، وأن يعد الأمين التنفيذي الوثائق الضرورية المتعلقة بهذه الغايات كيما ينظر فيها مؤتمر الأطراف. ووفقا للفقرة 14 من المرفق بالمقرر 9/11، سيستعرض الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد، مع التركيز على الغايات 1 و3 و4 فضلا عن الغايتين 6 و8.

2-
وقامت حلقة العمل الدولية بشأن الآليات المالية المبتكرة، التي نظمتها الأمانة بالتعاون مع أمانة اقتصادات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي (TEEB) وبدعم سخي من حكومة ألمانيا، في بون، من 27 إلى 29 يناير/كانون الثاني 2010، بتقييم حالة المعارف المتعلقة بالآليات المالية المبتكرة على جميع المستويات واستخدامها، ونظرت في مسألة المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية وتعويضات التنوع البيولوجي والإصلاحات الضريبية البيئية وسوق المنتجات الخضراء وشراكة دوائر الأعمال والتنوع البيولوجي والأعمال الخيرية والمصادر الجديدة والمبتكرة للتمويل الإنمائي الدولي والتمويل المتعلق بتغير المناخ والتنوع البيولوجي، حسبما هو محدد في المقرر 9/11. ويرد تقرير حلقة العمل الدولية بشأن الآليات المالية المبتكرة في وثيقة إعلامية (UNEP/CBD/WGRI/3/INF/5).

3-
ويرد تقرير الرصد العالمي بشأن تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد، الذي أُعد عملا بالفقرة 15 من المرفق بالمقرر 9/11، في وثيقة إعلامية خاصة بهذا الاجتماع. وترد التوصيات المتعلقة باستراتيجية تعبئة الموارد الصادرة عن الاجتماع الثالث للفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية في الوثيقة UNEP/CBD/COP/10/4.

4-
وأعدت هذه المذكرة للمساعدة في استعراض تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد من قبل الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف. وتعرض الأقسام ثانيا إلى سادسا معلومات عن الغايات 1 و3 و4 و6 و8 من استراتيجية تعبئة الموارد على التوالي، ويقدم القسم الأخير بعض التوصيات كيما ينظر فيها مؤتمر الأطراف، وينبغي النظر في هذه التوصيات جنبا إلى جنب مع التوصيتين 3/8 و3/9 للاجتماع الثالث للفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية.

الغاية 1-
تحسين قاعدة المعلومات بشأن احتياجات التمويل والفجوات والأولويات

5-
يسعى الهدف الاستراتيجي 1-1 إلى تحسين قاعدة المعلومات المالية الحالية من خلال تعزيز دقة واتساق وتوصيل البيانات الموجودة وتحسين وسائل الإبلاغ عن احتياجات التمويل وما تعانيه من نقص لتحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية. وتستخدم أربعة مؤشرات ومصادر للمعلومات لقياس اتجاهات التمويل: علامات ريو بشأن التنوع البيولوجي الصادرة عن لجنة المساعدة الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي؛ والتقارير الوطنية للأطراف؛ واتجاهات التمويل لمرفق البيئة العالمية؛ وتدفقات التمويل من خلال عدد مختار من المنظمات الدولية غير الحكومية الدولية الكبيرة. وترد البيانات التفصيلية في المذكرة الإعلامية التي أعدت لتقرير الرصد العالمي. 

6-
وأجرت أمانة منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي استعراضا شاملا لعلامات ريو لنظام إبلاغ الدائنين من خلال فريق عمل مشترك أنشئ بين الطرف العامل المعني بالإحصاءات التابع للجنة المساعدة الإنمائية وشبكة لجنة المساعدة الإنمائية المعنية بالتعاون في مجالي البيئة والتنمية، واستنتجت أن التغطية لجميع أعضاء لجنة المساعدة الإنمائية معا بلغت نحو 60 في المائة على مدار الفترة قيد الاستعراض (2005-2007)، وكانت هناك أوجه عدم اتساق واضحة في الإبلاغ من قبل الأعضاء واختلافات كبيرة في الإبلاغ بين الأعضاء. وهذا يشير إلى أن البيانات القائمة قدرت الأرقام على إجمالي مستوى لجنة المساعدة الإنمائية بشأن استهداف المعونة لأهداف اتفاقيات ريو بأقل من قيمتها. 

7-
كما تقدم التقارير الوطنية للأطراف معلومات متناثرة عن التمويل. وتصف معظم التقارير الوطنية الرابعة الواردة من البلدان المتقدمة مساعداتها المالية للتنوع البيولوجي، ولم يدرج سوى عدد قليل من البلدان النامية والبلدان التي تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقالية معلومات مالية في تقاريرها الوطنية الرابعة. وقد أدى عدم وجود حد أدنى مقبول لشكل الإبلاغ إلى وجود قصور في البيانات الواردة من عمليات الإبلاغ الوطني. وقد تكون شعبة الإحصاءات المالية الحكومية التابعة لصندوق النقد الدولي مفيدة في هذا الصدد.

8-
وكان التمويل المتعهد به لمرفق البيئة العالمية متاحا بصفة دائمة من الوثائق الموجزة للمفاوضات بشأن تجديد موارد الصندوق الاستئماني لمرفق البيئة العالمية. ويقدم البنك الدولي باعتباره وصيا "تقرير الوصي" الذي يتضمن معلومات تفصيلية بشأن الأموال الواردة والمتأخرات كوثيقة إعلامية إلى مجلس مرفق البيئة العالمية. وتتاح بصفة عامة معلومات عن التمويل المشترك في وثائق برامج عمل مرفق البيئة العالمية. وبحلول نهاية عام 2009، وصل إجمالي المنح للنقطة البؤرية للتنوع البيولوجي إلى 2.88 بليون دولار أمريكي، إضافة إلى تمويل مشترك قدره 7.85 بليون دولار أمريكي. وتراوح متوسط منح مرفق البيئة العالمية السنوية ما بين 100 مليون دولار أمريكي و200 مليون دولار أمريكي. وقد زاد التمويل المشترك لمشاريع التنوع البيولوجي بشكل مطرد، وهناك توقعات إيجابية بشأنه. 

9-
وعادة ما تنشر المنظمات غير الحكومية البيئية الرئيسية تقاريرها السنوية أو استعراضاتها السنوية. وتعهدت سبع منظمات غير حكومية بيئية رئيسية بدعم تنفيذ برنامج العمل بشأن المناطق المحمية، وحالة التمويل الخاصة بها متفاوتة إلى حد ما. وحسبما هو موضح في المذكرة الإعلامية الخاصة بتقرير الرصد العالمي، فقد تأثرت المنظمات غير الحكومية البيئية الرئيسية سلبا من الأزمة المالية والاقتصادية العالمية، مع انخفاض كبير في قيمة الاستثمارات والمساهمات العامة. وبالتالي، تعين على العديد من المنظمات غير الحكومية البيئية الرئيسية أن تخفض إنفاقها وتمويلها للبرامج المتعلقة بالتنوع البيولوجي على مدى السنتين الماضيتين.

10-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 1-2 إلى تقييم التكاليف الاقتصادية لضياع التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية التي تنتج عن الفشل في اتخاذ تدابير لتحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية والمنافع المستمدة من العمل في وقت مبكر للحد من ضياع التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية. وقدم أحد التقارير المؤقتة لدراسة اقتصادات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي بعض التقديرات عن تكاليف ضياع التنوع البيولوجي وتكاليف حفظ التنوع البيولوجي واقترح إطارا للتقييم. وفي التقرير الموجه إلى صانعي القرارات، لم تعرض دراسة اقتصادات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي الجزء الكمي من الدراسة ولكن ستصدر بعض النتائج الكمية في وقت مناسب للاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف. وينبغي النظر في مواصلة العمل، استكمالا للإطار التحليلي القائم الذي أعد في إطار دراسة اقتصادات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي.

11-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 1-3 إلى تحديد عملية وضع الأولويات لتوجيه تخصيص الموارد للتنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية. وأضطُلع في العديد من استراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي بعملية تحديد الأولويات لاستكشاف الإجراءات ذات الأولوية على الصعيد الوطني. وتركزت معظم معايير تحديد الأولويات على المؤشرات الإيكولوجية، ونادرا ما استخدمت مؤشرات خدمات النظم الإيكولوجية ومؤشرات الأبعاد الاجتماعية. وسيسمح اعتماد الخطة الاستراتيجية للفترة 2011-2020 والتحديث اللاحق للاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي بوجود المزيد من المعلومات الجديدة لتحسين عملية تحديد الأولويات لتوجيه تخصيص الموارد للتنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية.

الغاية 3-
تعزيز المؤسسات المالية الحالية وتشجيع تكرار وتحسين الآليات والصكوك المالية الناجحة 

12-
يسعى الهدف الاستراتيجي 3-1 إلى تعزيز الجهود الرامية إلى تعبئة التمويل المشترك وغيره من طرائق تمويل المشاريع لأغراض التنوع البيولوجي. ومنذ مرحلته التجريبية، أشير إلى أن مرفق البيئة العالمية حشد 4.4 دولار في المتوسط عن كل دولار يقدم كمنحة من المرفق. وفي حالة المشاريع المعتمدة خلال السنتين الماليتين 2007 و2008، استأثرت الوكالات الحكومية بنسبة 51 في المائة من مجموع التمويل المشترك المتعهد به والمؤسسات المتعددة الأطراف بنسبة 24 في المائة ومؤسسات القطاع الخاص بنسبة 18 في المائة. وحددت الدراسة الرابعة للأداء الشامل التي أعدها مرفق البيئة العالمية منافع واضحة من التآزر الناشئ عن العمل مع شركاء مكملين. وثمة خيار لمواصلة الجهود الرامية إلى تعزيز التمويل المشترك وهو تشجيع الصلات البرنامجية والسياساتية مع مختلف الوكالات الحكومية والمؤسسات المتعددة الأطراف من خلال اتصالات متبادلة طوعية دورية بين مرفق البيئة العالمية وشركائه في التمويل المشترك.

13-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 3-2 إلى زيادة المساعدة الإنمائية الرسمية المرتبطة بالتنوع البيولوجي. ووفقا لعلامات ريو في إطار نظام إبلاغ الدائنين لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي (تم الإطلاع عليها في 12 أبريل/نيسان 2010)، فقد تضاعفت المساعدة الإنمائية الرسمية المخصصة لأهداف التنوع البيولوجي ثلاث مرات على مدى العقد الماضي، ولكن انخفضت المعونة المخصصة ’للتنوع البيولوجي فقط‘ بالقيمة الاسمية بما يزيد عن 46 في المائة في عام 2008، في حين كانت هناك زيادة نسبتها 128 في المائة في تلك المخصصة ’لتغير المناخ فقط‘ و116 في المائة في تلك المخصصة ’لمكافحة التصحر فقط‘. وفي مسح مختار لفرادى البلدان المتقدمة، وجد استمرار الاتجاهات التصاعدية في المساعدة الإنمائية الرسمية في عام 2008. وعلى سبيل المثال، رفعت الولايات المتحدة مساعداتها الدولية للتنوع البيولوجي من 265 مليون دولار أمريكي في عام 2007 إلى 289 مليون دولار أمريكي في عام 2008.

14-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 3-3 إلى تعبئة استثمارات القطاع الخاص في مجال التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية. وقد تأتي استثمارات القطاع العام من مجموعة من الشركات المتصلة بالحكومة، مثل المؤسسات التي ترعاها الحكومة والمؤسسات المملوكة للدولة والشركات شبه العامة. وقد تطلق مختلف البلدان أسماء مختلفة على هذه الشركات ويمكن أن يكون لها ترتيبات إدارية مختلفة أيضا. ولكن عادة ما تستطيع الحكومات ممارسة قدر أكبر من التأثير المباشر على السياسات الاستثمارية لشركات القطاع العام عما يمكن أن تمارسه على شركات القطاع الخاص. ويمكن أن تكون المصارف الإنمائية الوطنية ووكالات الإقراض للتصدير من الجهات التي يمكن التركيز عليها لتعبئة الموارد. ولكن تعتبر المعلومات والمعارف في هذا المجال محدودة جدا.

15-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 3-4 إلى إنشاء، حسب الحالة، برامج تمويل جديدة وإضافية من خلال مساهمات طوعية لمساندة تحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية. وقد ظهرت عدة أفكار جديدة لبرامج التمويل الإضافية في السنتين الماضيتين، بما في ذلك صندوق للحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع، وصندوق لدعم هدف عام 2020، وصندوق موجه بالتحديد نحو التنوع البيولوجي من أجل التنمية. ولكن لم يحدث أي تقدم في هذه الأفكار بحيث تصل إلى مرحلة التطوير المفاهيمي. ومن المقترح إنشاء صندوق خاص للسلامة الأحيائية، بموجب مشروع خطة العمل الاستراتيجية لبروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية (2011-2020)، يمول من خلال المساهمات الطوعية ويديره مرفق البيئة العالمية لدعم الأنشطة الوطنية الرامية إلى تنفيذ الخطة الاستراتيجية.

16-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 3-5 إلى الوفاء بتنفيذ أحكام توافق آراء مونتيري بشأن تعبئة التمويل الدولي والمحلي فيما يتعلق بالتنوع البيولوجي. ووجهت رسالة بون بشأن التمويل والتنوع البيولوجي التي اعتمدها الاجتماع التاسع لمؤتمر الأطراف إلى المؤتمر الدولي للمتابعة بشأن التمويل من أجل التنمية لاستعراض تنفيذ توافق آراء مونتيري، المنعقد في الدوحة من 29 نوفمبر/تشرين الثاني إلى 2 ديسمبر/كانون الأول 2008. ومن المتوقع اتخاذ المزيد من الإجراءات مع تقدم المفاوضات بموجب هذه العملية.

17-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 3-6 إلى مواصلة مساندة، حسب الاقتضاء، الصناديق البيئية المحلية باعتبارها أدوات هامة مكملة لقاعدة الموارد الوطنية للتنوع البيولوجي. وكانت هناك عدة موجات لإنشاء الصناديق البيئية الوطنية في جميع أنحاء العالم على مدار العقدين الماضيين، وقدمت الصناديق البيئية في أمريكا اللاتينية ومنطقة الكاريبي، التي لديها ميزانية تشغيلية سنوية تزيد عن 70 مليون دولار لأنشطة الحفظ، تمويلا إلى أكثر من ثلاثة آلاف مشروع إقليمي لتحقيق الحفظ والتنمية المستدامة. وتقدم شبكة أمريكا اللاتينية والكاريبي للصناديق البيئية (RedLAC)، المنشأة في عام 1999، نظاما مفيدا للتعلم والتعزيز والتدريب والتعاون من خلال شبكة من الصناديق البيئية تهدف إلى المساهمة في حفظ الموارد الطبيعية واستخدامها المستدام في أمريكا اللاتينية والكاريبي. ولا توجد شبكة أو مبادرة إقليمية مماثلة للصناديق البيئية في المناطق الأخرى، ولم ينفذ عدد من الاقتراحات بشأن صناديق بيئية وطنية حسبما استُهدف ذلك في الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي.

18-
ويسعى الهدف 3-7 إلى تشجيع التنوع البيولوجي في مبادرات تخفيف وتحويل عبء الدين، بما في ذلك تبادل الدين لتمويل حماية الطبيعة. ولوحظت بعض الأنشطة في إطار هذا الهدف. وتهدف مبادرة عقود الدين لتمويل التنمية (C2D) الفرنسية، وهي مكملة للمبادرة المتعلقة بالبلدان الفقيرة المثقلة بالديون (HIPC) التابعة للبنك الدولي وصندوق النقد الدولي، إلى تقديم إعفاء كامل من الدين لبعض القروض الميسرة التي قدمتها فرنسا إلى بلدان أخرى. وهناك 22 بلدا مؤهلا للاستفادة من هذه المبادرة، ويصل إجمالي تخفيف الدين في إطار هذه المبادرة إلى 4.6 بليون دولار. ووقع أول اتفاق لعقود الدين لتمويل التنمية لتخصيص أموال للموارد الطبيعية بين فرنسا والكاميرون، التي استثمرت ما لا يقل عن 25 مليون دولار على مدار السنوات الخمس التالية لحماية جزء من ثاني أكبر غابة مدارية في العالم.

الغاية-4
استكشاف آليات مالية جديدة ومبتكرة على جميع المستويات بغية زيادة التمويل لمساندة الأهداف الثلاثة للاتفاقية
19-
يسعى الهدف 4-1 إلى تشجيع، حيثما ينطبق الأمر، خطط المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية، بما يتماشى ويتسق مع الاتفاقية والالتزامات الدولية الأخرى ذات الصلة. وترد أمثلة عن خطط المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في بلدان عديدة، وخاصة البلدان المتقدمة، وتستهدف معظمها خدمات النظم الإيكولوجية المتعلقة بالمياه والغابات والزراعة على الصعيد الإقليمي/دون الإقليمي. وأضلعت منظمة الأغذية والزراعة للأمم المتحدة ومرفق البيئة العالمية والبنك الدولي، ضمن جهات عديدة أخرى، بتنفيذ ودعم خطط متنوعة للمدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية. وترد المعلومات التفصيلية في المذكرة الإعلامية لتقرير الرصد العالمي، وترد أيضا مجموعة من خيارات السياسات العامة لمواصلة تقدم مسألة المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/3/8.

20-
ويسعى الهدف 4-2 إلى النظر في آليات تعويضات التنوع البيولوجي، حيثما يكون الأمر هاما ومناسبا، مع ضمان عدم استعمالها لإضعاف المكونات الفريدة للتنوع البيولوجي. وتشجع تعويضات التنوع البيولوجي التوازن الحساس بين الغايات الإنمائية وأهداف التنوع البيولوجي عن طريق عرض نتائج حفظ قابلة للقياس تعوض بصورة مناسبة الآثار السلبية التي تلحق بالتنوع البيولوجي نتيجة تنفيذ المشاريع بعد اتخاذ تدابير مناسبة للمنع والتخفيف من الأثر. وفي حين تستند خطط المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية إلى مبدأ "المستفيد يدفع"، فإن آليات تعويضات التنوع البيولوجي مستمدة من مبدأ "الملوث يدفع". وأعد برنامج تعويضات شركات الأعمال والتنوع البيولوجي (BBOP) (http://bbop.forest-trends.org/) مشاريع ريادية تجريبية ومبادئ توجيهية عملية لتصميم التعويضات وتنفيذها واتفق على مجموعة مكونة من عشر مبادئ أساسية لتعويضات التنوع البيولوجي. وترد المعلومات التفصيلية في المذكرة الإعلامية لتقرير الرصد العالمي، وترد أيضا مجموعة من خيارات السياسات العامة لمواصلة تقدم مسألة المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/3/8.
21-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 4-3 إلى استكشاف الفرص التي توفرها الإصلاحات الضريبية البيئية، بما في ذلك النماذج الضريبية المبتكرة والحوافز الضريبية لتحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية. والتحدي الذي يواجه تحقيق هذا الهدف يتمثل في تحقيق أهداف ثلاثية الأبعاد معا: أهداف ضريبية (إدرار الإيرادات وخفض المصروفات)، وأهداف إنمائية (تسوية المشاكل البيئية التي تؤثر على التنمية وتحسين الوصول إلى البنية التحتية البيئية فضلا عن الحصول على استثمارات تراعي مصالح الفقراء)، وأهداف بيئية (حوافز للإدارة المستدامة للموارد الطبيعية وتمويل للوكالات البيئية واستثمارات). وينبغي أن تؤدي الإصلاحات الضريبية البيئية الناجحة إلى صافي آثار ضريبية وبيئية واجتماعية إيجابية. وترد المعلومات التفصيلية في المذكرة الإعلامية لتقرير الرصد العالمي، وترد أيضا مجموعة من خيارات السياسات العامة لمواصلة تقدم مسألة المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/3/8.
22-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 4-4 إلى استكشاف الفرص التي توفرها الآليات المالية المبتكرة، مثل أسواق المنتجات الخضراء، وشراكات دوائر الأعمال والتنوع البيولوجي والأشكال الجديدة من الأعمال الخيرية. والمنتجات الخضراء تشير إلى سلع النظم الإيكولوجية مثل المنتجات الطبيعية والمنتجات القائمة على الطبيعة، والتي توفر على أساس مستدام. وتشتمل المنتجات الطبيعية على منتجات النباتات والحيوانات البرية المستخدمة كمصادر غذائية أو المستخدمة للمواد الكيميائية البيولوجية والمواد الصيدلانية الجديدة ومستحضرات التجميل والرعاية الشخصية والمعالجة البيولوجية والرصد البيولوجي واستعادة النظم الإيكولوجية. وتتضمن المنتجات القائمة على الطبيعة العديد من الصناعات مثل الزراعة ومصائد الأسماك والحراجة والتكنولوجيا البيولوجية القائمة على الموارد الجينية والترفيه والسياحة الإيكولوجية. وهناك نهوج مختلفة للتعامل مع كل قطاع من المنتجات الخضراء. وترد المعلومات التفصيلية في المذكرة الإعلامية لتقرير الرصد العالمي، وترد أيضا مجموعة من خيارات السياسات العامة لمواصلة تقدم مسألة المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/3/8.
23-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 4-5 إلى إدماج التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية في إعداد مصادر جديدة ومبتكرة من التمويل الإنمائي الدولي، مع مراعاة تكاليف الحفظ. ومن المحتمل أن يدر هذا الابتكار بلايين من الدولارات سنويا، تضاف إلى المساهمات المتاحة حاليا. وعلى سبيل المثال، قدمت عدة اقتراحات بشأن مصادر جديدة ومبتكرة للتمويل الإنمائي الدولي من قبل الفريق الرائد المعني بالتمويل المبتكر للتنمية، وجُمع بالفعل نحو 2.5 بليون دولار من التمويل الإضافي، برغم من أنه لا يتعلق بتحقيق أهداف التنوع البيولوجي، وذلك منذ عام 2006، بما في ذلك مساهمات تضامن شركات الطيران الدولية والمرفق المالي الدولي والالتزام بتقدم الأسواق وDebt2Health. ويمتد مفهوم الابتكارات الآن إلى أشكال متنوعة مثل ضريبية التعامل في العملات، وضرائب الكربون، والإصدار السنوي لحقوق السحب الخاصة، والتحويلات، واليانصيب العالمي والسندات المميزة العالمية، والصناديق الاستئمانية العالمية المواضيعية، والضمانات العامة وآليات التأمين، والآليات الضريبية الدولية التعاونية، والاستثمارات في الأسهم، وسندات النمو القائمة على المؤشرات، والقروض المعاكسة للدورة الاقتصادية، ونظم التوزيع للخدمات البيئية العالمية، والتمويل الصغير والتمويل البالغ الصغر، وما إلى ذلك. وترد المعلومات التفصيلية في المذكرة الإعلامية لتقرير الرصد العالمي، وترد أيضا مجموعة من خيارات السياسات العامة لمواصلة تقدم مسألة المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/3/8.
24-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 4-6 إلى تشجيع الأطراف في اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية بشأن تغير المناخ وبروتوكول كيوتو التابع لها على مراعاة التنوع البيولوجي عند إعداد أي آلية تمويل في مجال تغير المناخ. وهناك صلة معقدة بين تغير المناخ والتنوع البيولوجي حيث يحدث تغير المناخ آثارا كبيرة على التنوع البيولوجي (مثل تحويل الموقع التوزيعي لبعض النظم الإيكولوجية فضلا عن تعديل تكوينها، بما في ذلك عن طريق الآثار على الأنواع الغازية) وبالتالي على القيمة والخدمات التي تقدمها النظم الإيكولوجية. كما سيكون للعمل الجيد في مجال التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية أثر إيجابي على قدرته على توفير وظائف تكيفية لتغير المناخ ويمكن أن يسهم في تخزين الكربون وعزله، من خلال الغابات مثلا. وهناك إمكانيات للتآزر يمكن تسخيرها لتحقيق أكبر قدر من المنافع المشتركة للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية من مصادر التمويل القائمة أو الجديدة للتخفيف من حدة تغير المناخ والتكيف معه، فضلا عن جمع أو وضع تمويل التنوع البيولوجي مع تمويل تغير المناخ – وفي حالة التصميم الجيد، يمكن أن يساعد ذلك في تحقيق منافع متعددة للنظم الإيكولوجية بإجمالي تكلفة اقتصادية أقل. وترد المعلومات التفصيلية في المذكرة الإعلامية لتقرير الرصد العالمي، وترد أيضا مجموعة من خيارات السياسات العامة لمواصلة تقدم مسألة المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/3/8.
25-
وتعتبر آليات التمويل المبتكرة من المجالات الناشئة التي تطورت بصورة سريعة في العقد الماضي. ومن المحتمل تطوير بعض الأهداف الاستراتيجية في إطار الغاية 4 إلى أهداف فرعية أصغر حجما، في حين قد تنشأ نهوج أكثر شمولا تتضمن أكثر من هدف استراتيجي واحد. ومن الأمثلة عن ذلك هي مبادرة آلية التنمية الخضراء لعام 2010 (http://gdm.earthmind.net)، التي تدعو إلى إجراء مناقشة عالمية والنظر في طرائق لإنشاء آلية مالية تيسر وتزود الاستثمارات الخاصة في مجال حفظ التنوع البيولوجي واستخدامه المستدام، سواء الاستثمارات الجديدة والإضافية للموارد العامة والالتزامات المالية القائمة. واشتركت مبادرة التنمية الخضراء لعام 2010 بفعالية في مشاورات موسعة مع الحكومات والقطاع الخاص والمجتمع العلمي والمنظمات غير الحكومية واستفادت من التوجيهات الصادرة عن اجتماعين دوليين للخبراء (فبراير/شباط 2009، أمستردام، هولندا وفبراير/شباط 2010، بالي، إندونيسيا). وترد المعلومات التفصيلية في المذكرة الإعلامية لتقرير الرصد العالمي، وترد أيضا مجموعة من خيارات السياسات العامة لمواصلة تقدم مسألة المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/3/8. 

الغاية 6-
 بناء القدرات على تعبئة الموارد واستخدامها والتشجيع على التعاون فيما بين بلدان الجنوب باعتبار ذلك عنصرا مكملا للتعاون الضروري بين الشمال والجنوب
26-
يسعى الهدف الاستراتيجي 6-1 إلى بناء القدرات المحلية والوطنية والإقليمية المتعلقة بمهارات تعبئة الموارد والتخطيط المالي واستخدام وإدارة الموارد بفعالية ومساندة أنشطة زيادة التوعية. ولوحظ عدد قليل من الأنشطة في إطار هذا الهدف الاستراتيجي. ونظمت الأمانة دورة تدريبية بشأن آليات التمويل لإدارة التنوع البيولوجي بصورة مستدامة، خلال حلقة العمل الإقليمية للتدريب والتوعية في مجال التنوع البيولوجي التابعة للجماعة الإنمائية للجنوب الأفريقي، من 28 نوفمبر/تشرين الثاني إلى 1 ديسمبر/كانون الأول 2009 في جوهانسبرغ، جنوب أفريقيا ونظمت أيضا مجموعة تتكون من أربعة أحداث تدريبية وإعلامية بشأن التمويل المبتكر خلال الاجتماع الثالث للفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لتنفيذ الاتفاقية. وهناك حاجة ملحة إلى بناء القدرات في مجال إشراك الجهات المانحة المحتملة والحصول على المعلومات والمعارف المتعلقة بالتمويل واستخدامها وإعداد وتنفيذ الخطط والبرامج المالية ورصد وتقييم النتائج المالية.

27-
ويسعى الهدف 6-2 إلى تحديد وتفعيل وزيادة التعاون بين بلدان الجنوب كوسيلة لاستكمال التعامل بين الشمال والجنوب من أجل تعزيز التعاون التقني والتكنولوجي والعلمي والمالي. وعقد الاجتماع الأول للجنة التوجيهية للتعاون بين بلدان الجنوب بشأن التنوع البيولوجي في 29 أكتوبر/تشرين الأول 2009 في مونتريال، كندا وعقد الاجتماع الثاني للخبراء المعنيين بالتعاون بين بلدان الجنوب بشأن التنوع البيولوجي من أجل التنمية من 29 إلى 30 مايو/أيار 2010 في نيروبي، كينيا. وصممت هذه الاجتماعات لتيسير إعداد خطة عمل متعددة السنوات للتعاون بين بلدان الجنوب بشأن التنوع البيولوجي من أجل التنمية وتحديد جهة تمويل محددة يمكن توجيهها بصفة خاصة نحو التنوع البيولوجي من أجل التنمية وتنفيذ خطة العمل.

28-
ويسعى الهدف الاستراتيجي 6-3 إلى تشجيع تبادل الخبرات والممارسات الجيدة المتعلقة بالتمويل في مجال التنوع البيولوجي. ولوحظ عدد قليل جدا من الأنشطة في إطار هذا الهدف الاستراتيجي. وتخطط الأمانة لإصدار نشرة عن المعارف لإتاحة أمثلة عن الممارسات الجيدة على موقع الإنترنت الخاص بها وتشجيع تبادل الخبرات والممارسات الجيدة، بما في ذلك من خلال حلقات عمل إقليمية ودون إقليمية. ولكن تتوقف هذه الخطة على توافر الموارد المالية.

الغاية 8-
تعزيز المشاركة العالمية في تعبئة الموارد لمساندة تحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية 

29-
يسعى الهدف الاستراتيجي 8-1 إلى زيادة التوعية العامة بأهمية التنوع البيولوجي والسلع والخدمات التي يوفرها على جميع المستويات لمساندة تعبئة الموارد. ووفرت السنة الدولية للتنوع البيولوجي فرصة نادرة لرفع الوعي بأهمية التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية. وسوف تنظم الجمعية العامة للأمم المتحدة قمة رفيعة المستوى بشأن التنوع البيولوجي في 22 سبتمبر/أيلول 2010 في نيويورك، بما في ذلك مجموعات مناقشة بشأن استخلاص منافع من التنوع البيولوجي من أجل التنمية والقضاء على الفقر. كما سيعقد اجتماع لرؤساء وكالات التعاون الثنائية والمتعددة الأطراف في 26 أكتوبر/تشرين الأول 2010 خلال الجزء الرفيع المستوى للاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف. غير أن هذه الأحداث سيكون أمامها معلومات أفضل عن التقديرات الموثقة لمنافع وتكاليف التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية التي كان ينبغي الاضطلاع بها على الصعيد الوطني في العقدين الماضيين.

ثانيا-
التوصيات

30-
بدأت استراتيجية تعبئة الموارد التي اعتمدها الاجتماع التاسع لمؤتمر الأطراف في حفز الإجراءات على الصعيدين الوطني والإقليمي وعلى الصعيد الدولي ولكن لا يزال التنفيذ الأولي لهذه الاستراتيجية والمتابعة المطلوبة لها غير مرضية إلى حد بعيد، بما يتوافق أيضا مع استنتاج الطبعة الثالثة من نشرة التوقعات العالمية للتنوع البيولوجي وهو عدم تحقيق خفض ملحوظ في ضياع التنوع البيولوجي بحلول عام 2010. كما تبين التجارب أن هناك اختلافا قد تحقق في الحالات التي توافرت فيها الموارد المالية.

31-
ويرد في الوثيقة UNEP/CBD/COP/10/1/Add.2 مشروع عناصر مقرر بشأن استعراض تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد من قبل الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف يتماشى مع الأهداف الاستراتيجية الواردة تحت الغايات 1 و3 و4 و6 و8 من الاستراتيجية فضلا عن الأنشطة الملموسة والمبادرات التي أوصى بها الاجتماع الثالث للفريق العامل المعني باستعراض تنفيذ الاتفاقية. 
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	قطاع التنوع البيولوجي

	المكتب الوطني للتنوع البيولوجي
	
	

	معاهد/برامج التنوع البيولوجي
	
	

	قطاع البيئة

	المصروفات المتعلقة بالحماية البيئية
	
	

	الأموال الوطنية المتعلقة بالبيئة
	
	

	القطاع الاقتصادي الرئيسي

	مصروفات متعلقة بقطاع المياه
	
	

	مصروفات متعلقة بالزراعة والحراجة وصيد الأسماك وصيد الحيوانات
	
	

	بنود تذكيرية

	مصروفات متعلقة بالتعليم
	
	

	مصروفات متعلقة بالصحة
	
	

	مصروفات متعلقة بالترفيه (السياحة) والثقافة والدين
	
	

	مصروفات متعلقة بالنقل
	
	

	مصروفات متعلقة بالتعدين والتصنيع والتشييد
	
	

	مصروفات متعلقة بالوقود والطاقة
	
	

	مصروفات متعلقة بالدفاع
	
	

	مصروفات متعلقة بالنظام والأمن العامين
	
	


المرفق الثاني

عناصر إرشادية للتقييمات الاقتصادية الوطنية السريعة للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية

تهدف التقييمات الاقتصادية الوطنية السريعة للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية إلى دعم الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي وصنع القرار الوطني. وعادة ما تنفذ التقييمات الاقتصادية الوطنية السريعة من قبل خبراء اقتصاديين وطنيين، بدعم فعال من الخبرات الدولية، واستنادا إلى دراسة اقتصادات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي (TEEB) وتقييم النظم الإيكولوجية في الألفية (MEA). وقد يختلف تركيز التقييمات الاقتصادية الوطنية السريعة من بلد إلى أخر وقد تكون كمية و/أو كيفية الطابع، استنادا إلى البحوث المتعددة المجالات الوطنية والدولية القائمة. وعموما، يمكن أن يشتمل التقييم الاقتصادي الوطني السريع للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية، دون أن يقتصر على العناصر التالية:
(أ)
قيم المناطق الأحيائية الوطنية الرئيسية، مثل المياه الداخلية والأراضي الجافة وشبه الرطبة والنظم الإيكولوجية المتعلقة بالزراعة والغابات والنظم الإيكولوجية البحرية والساحلية والجبلية؛

(ب)
أثر قيم التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية على المحاسبة الوطنية وخيارات السياسات العامة؛

(ج)
مساهمة التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية في تحقيق الأمن الغذائي وتوفير الإمدادات من المياه والطاقة والصحة والتخفيف من حدة تغير المناخ والتكيف معه والحد من الفقر والقضاء عليه؛

(د)
القيم المفقودة للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية نتيجة ضياع التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية في القرن العشرين؛

(ﻫ)
التوقعات بشأن تكاليف ضياع التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية في إطار سيناريو استمرار الأعمال على نحو ما جرت عليه أو عدم العمل للقرن الحادي والعشرين؛

(و)
توزيع الآثار الاقتصادية لضياع التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية؛

(ز)
تكاليف الحفظ والاستخدام المستدام لوقف ضياع التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية في عشر وعشرين وخمسين سنة من عام 2010؛

(ح)
توزيع المنافع الاقتصادية الناتجة عن حفظ التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية واستخدامه المستدام؛

(ط)
آثار الإعانات على التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية وخيارات السياسات العامة؛

(ي)
خيارات السياسات العامة بشأن خطط المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية؛

(ك)
منافع وتكاليف آليات تعويضات التنوع البيولوجي وخيارات السياسات العامة؛

(ل)
الأسواق الجديدة المحتملة التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية وخيارات السياسات العامة.
المرفق الثالث

اقتراحات بشأن هيكل وتوقيت ومحتوى ومنهجية تقارير الرصد العالمي الدورية بشأن تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد

(أ)
الهيكل والمحتوى
القسم1-
تغير البيئات السياسية والاقتصادية لتمويل التنوع البيولوجي. مقدمة عن تطور البيئات التي تعالج فيها التحديات التي تواجه التنوع البيولوجي وتمويلها.

القسم2-
حالة واتجاهات تمويل التنوع البيولوجي. تحليل المعلومات الإحصائية الناتجة عن علامات التنوع البيولوجي بموجب نظام إبلاغ الدائنين لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي، فضلا عن معلومات من الأطراف ومرفق البيئة العالمية والمنظمات غير الحكومية وقطاع الشركات التجارية. 

القسم3-
المنظورات الإقليمية, أمثلة عن أفضل ممارسات الاستراتيجيات والحوكمة والتمويل من كل منطقة.

القسم4-
المنظورات المواضيعية. استكشاف خطط التمويل بالتفصيل.

القسم5-
خيارات السياسات العامة للعمل.

(ب)
التوقيت

تعد تقارير الرصد العالمي بين اجتماعات مؤتمر الأطراف وينبغي الانتهاء من كل تقرير رصد عالمي ثلاثة أشهر قبل انعقاد اجتماع مؤتمر الأطراف.

والجداول الزمنية لإعداد تقرير الرصد العالمي بشأن تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد للاجتماع الحادي عشر لمؤتمر الأطراف هي كما يلي:

مارس–مايو 2011:
بدء العمل وإعداد الخطوط العريضة

يونيه–سبتمبر 2011:
البحوث وإعداد مشروع التقرير
أكتوبر–نوفمبر 2011:
الاستعراض التقني لأول مشروع تقرير
نوفمبر–ديسمبر 2011:
إعداد مشروع تقرير ثان واستعراضه

يناير–فبراير 2012:
التشاور بشأن المشروع الثاني للتقرير
مارس 2012:

إدراج المعلومات المرتدة من البلدان وإعداد التقرير النهائي

مايو 2012:

توزيع تقرير الرصد العالمي

(ج)
المنهجية

ستكون عملية إعداد تقارير الرصد العالمي عملية تشاورية وتشاركية وتتضمن بناء القدرات، تشتمل على مشاورات إقليمية أو دون إقليمية ويشترك فيها خبراء عن المجالات المواضيعية.

المرفق الرابع

برنامج إرشادي لحلقات العمل الإقليمية ودون الإقليمية بشأن التمويل المبتكر وتعبئة الموارد للاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي 
يمكن أن يختلف التركيز المواضيعي لحلقات العمل الإقليمية أو دون الإقليمية بشأن التمويل المبتكر وتعبئة الموارد في فرادى الأقاليم أو دون الأقاليم حسب الظروف الإقليمية ودون الإقليمية. وبصفة عامة، ينبغي أن تشجع حلقات العمل الإقليمية ودون الإقليمية على تقديم عروض وطنية بشأن الخبرات العملية وأن تتناول المسائل التالية:

التخطيط المالي للتنوع البيولوجي

1- الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي وأولويات التمويل للفترة 2011-2020

2- خطة التمويل للفترة 2011-2014 وتقدير للتمويل المطلوب في الفترة 2015-2018 

3- الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد 

4- تقييم التكاليف والمنافع الاقتصادية للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية

5- تحديد الأولويات لتوجيه عملية تخصيص الموارد

تعبئة الموارد المحلية

6- الميزنة الوطنية للتنوع البيولوجي 

7- التدابير الضريبية والضرائب الإضافية للتنوع البيولوجي

8- الصناديق البيئية

9- استراتيجية التكامل

الآلية المالية

10- عمليات إعداد الحافظة الوطنية لمرفق البيئة العالمية

11- تحقيق أقصى قدر من الفعالية من استخدام موارد مرفق البيئة العالمية: الاستعراض الرابع

12- التوقعات بشأن الاحتياجات من التمويل لفترة تجديد الموارد السادسة لمرفق البيئة العالمية

13- استخدام نظام تخصيص الموارد الشفاف (STAR)
14- تقييم الاحتياجات لتمويل التكاليف الإضافية
تعبئة الموارد الخارجية

15- نظام التعاون المتعدد الأطراف لتمويل التنوع البيولوجي

16- نظام التعاون الثنائي لتمويل التنوع البيولوجي

17- التعاقدات الخاصة – شراكات مع الشركات التجارية

18- التعاقدات الخاصة – المنظمات غير الحكومية 

19- التعاقدات الخاصة – الأعمال الخيرية

20- فعالية المعونة – إعلان باريس وجدول أعمال أكرا للعمل 

التمويل المبتكر 

21- خيارات السياسات العامة بشأن الآليات المالية المبتكرة

22- المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية

23- خطط التمويل المتعلقة بتغير المناخ

24- تعويضات التنوع البيولوجي

25- الإصلاحات الضريبية البيئية

26- أسواق المنتجات الخضراء

27- تبادل الدين لتمويل حماية الطبيعة

28- خطط تمويل تقاسم المنافع

29- التعاون بين بلدان الجنوب

30- المصادر المبتكرة لتمويل التنمية من أجل التنوع البيولوجي 

استراتيجيات تعبئة الموارد للاستراتيجيات وخطط العمل المتعلقة بالتنوع البيولوجي 

31- عملية إعداد استراتيجية قطرية لتعبئة الموارد 

32- التعاون الإقليمي ودون الإقليمي بشأن الاحتياجات المشتركة ذات الأولوية والجهود والمبادرات المشتركة لتعبئة الموارد

33- الرصد والتقييم والإبلاغ ودور نقاط الاتصال المعنية بتعبئة الموارد 
المرفق الخامس
مبادئ توجيهية إرشادية للاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد

15أولا-
أحكام عامة


15ثانيا-
الأهداف


16ثالثا-
عملية إعداد الاستراتيجية القطرية لتعبئة الموارد


16ألف-
نقطة اتصال تعبئة الموارد


17باء-
العملية التشاركية


18جيم-
مرفق البيئة العالمية


18دال-
الشركاء الرئيسيون المعنيون


18هاء-
الأمانة


18رابعا-
عناصر الاستراتيجية القطرية لتعبئة الموارد


19ألف-
المقدمة وخطوط الأساس الوطنية


19باء-
أولويات التمويل في الفترة 2011-2020


19جيم-
خطة التمويل للفترة 2011-2014


20دال-
تقدير التمويل للفترة 2015-2018


20هاء-
الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد


20هاء1-
الميزانيات الوطنية


21هاء2-
التدابير الضريبية أو الضرائب الإضافية


22هاء3-
الصناديق البيئية


22هاء4-
مرفق البيئة العالمية


22هاء5-
المؤسسات المالية والمصارف الإنمائية المتعددة الأطراف وجهاز الأمم المتحدة الإنمائي


23هاء6-
المنظمات المانحة الثنائية


23هاء7-
شراكات دوائر الأعمال والقطاع الخاص


23هاء8-
المنظمات غير الحكومية


24هاء9-
المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية


24هاء10-
تعويضات التنوع البيولوجي


24هاء11-
خطط التمويل المتعلقة بتغير المناخ


24هاء12-
أسواق المنتجات الخضراء


25هاء13-
تبادل الدين لتمويل حماية الطبيعة


25هاء14-
الأعمال الخيرية التي تقدم المنح


25هاء15-
تقاسم المنافع


25هاء16-
التعاون بين بلدان الجنوب


26هاء17-
التعاون الإقليمي ودون الإقليمي


26هاء18-
المصادر المبتكرة للتمويل الإنمائي



26واو-
الرصد والتقييم والإبلاغ والتحسين


26خامسا-
تبادل الخبرات والممارسات الجيدة


27سادسا-
بناء القدرات


27سابعا-
أحكام أخرى




أولا-
أحكام عامة

1-
اعتمد مؤتمر الأطراف، في المقرر 9/11 باء استراتيجية تعبئة الموارد (SRM) لدعم تحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية، وهي "تهدف إلى مساعدة الأطراف على وضع أهداف وغايات ومرامي وطنية وكذلك إجراءات وأطر زمنية، وعلى النظر في إنشاء الآليات المالية والخيارات الأخرى، لتنفيذ الأحكام المالية في الاتفاقية على جميع المستويات، استنادا إلى حالات النجاح والممارسات الجيدة. وينبغي لكل طرف أن يعين "جهة اتصال لتعبئة الموارد" لتيسير التنفيذ الوطني لاستراتيجية تعبئة الموارد. وينبغي أن يشتمل التنفيذ الوطني، حسب الحالة، على تصميم ونشر استراتيجية تعبئة موارد ملائمة للبلد، مع إشراك أصحاب المصلحة الرئيسيين، مثل جميع الوزارات المعنية، والمنظمات غير الحكومية، والشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية، والصناديق البيئية، وقطاع الأعمال والجهات المانحة، وذلك في إطار الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المحدثة للتنوع البيولوجي."
2-
وتستكمل هذه المبادئ التوجيهية المعلومات والخبرات الوطنية وتهدف إلى مساعدة الأطراف على إعداد استراتيجية قطرية لتعبئة الموارد، وينبغي أن تعمل كمدخلات للأطراف من البلدان النامية والبلدان التي تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقالية عند إعداد وصياغة الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد لتنفيذ المادتين 20 و21 والأحكام ذات الصلة للمواد الأخرى للاتفاقية. كما يجوز أن تستخدم الأطراف من البلدان المتقدمة المبادئ التوجيهية كمرجع.

3-
وينبغي تطبيق المبادئ التوجيهية بطريقة تتسق مع الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي والعمليات الأخرى ذات الصلة وتدعمها تبادليا. وينبغي، بقدر الإمكان، إدماج عملية إعداد الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد في عملية إعداد وتنقيح وتكييف الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي. وينبغي النظر في الاستراتيجية القطرية النهائية لتعبئة الموارد كجزء من الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي، إذا كانت الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد تُعد بصورة مستقلة.

ثانيا-
الأهداف

4-
إن أهداف المبادئ التوجيهية هي كما يلي:

(أ)
تشجيع التمويل الملائم والذي يمكن التنبؤ به والمقدم في الوقت المناسب لتنفيذ الاتفاقية والخطة الاستراتيجية للفترة 2011-2020 وفقا للمادتين 20 و21 من الاتفاقية؛

(ب)
تعزيز فهم الاحتياجات والإمكانيات من حيث التمويل وتحسين عملية تخطيط التنوع البيولوجي على الصعيدين الوطني والإقليمي وعلى الصعيد الدولي؛

(ج)
تيسير إدماج التنوع البيولوجي في خطط وميزانيات التنمية القطاعية والمشتركة بين القطاعات ذات الصلة وإعداد برامج للتعاون؛

(د)
ترشيد وتحسين الاتساق والتنسيق بين مصادر وآليات التمويل؛

(ﻫ)
المساهمة في تحقيق تمويل تآزري لتنفيذ الاتفاقيات المتعلقة بالتنوع البيولوجي مع الجهود المبذولة لمكافحة تغير المناخ والتصحر؛

(و)
استغلال الفرص للابتكار؛

(ز)
تحسين فعالية وكفاءة الحصول على التمويل الخارجي؛

(ح)
توفير إطار شفاف لتيسير الحوار مع جميع أصحاب المصلحة ومشاركتهم في تصميم وإعداد استراتيجيات تعبئة موارد ملائمة للبلد وتنفيذها في وقت لاحق؛

(ط)
بناء القدرات لتعزيز تعبئة واستخدام الموارد المحلية والدولية لتحقيق فعالية المعونة والأثر الإنمائي، لكل من القطاعين الخاص والعام، ولا سيما في البلدان النامية، وخاصة أقل البلدان نموا والدول الجزرية الصغيرة النامية من بينها؛

(ي)
تشجيع التوعية بشأن تنفيذ المادتين 20 و21 وأحكام اتفاقية التنوع البيولوجي الأخرى ذات الصلة؛

(ك)
تعزيز آلية غرفة تبادل المعلومات بوصفها آلية للتعاون بين الأطراف في تمويل التنوع البيولوجي؛

(ل)
تحقيق أقصى قدر من مساهمة تمويل التنوع البيولوجي في تحقيق الأهداف الاقتصادية والاجتماعية الواسعة النطاق، بما في ذلك الحد من الفقر والأهداف الإنمائية للألفية.

ثالثا-
عملية إعداد الاستراتيجية القطرية لتعبئة الموارد

5-
ينبغي ألا يقتصر تركيز الاستراتيجية القطرية لتعبئة الموارد على إعداد وثيقة تصاحبها مجموعة من المشاريع، بل ينبغي أيضا أن تتبع نهجا موجها نحو العمليات يسهم في تغيير السياسات العامة عن طريق وضع أطر أو أنشطة تمكينية، مثل تصميم آليات السياسات العامة اللازمة لضمان التمويل المستدام والاستثمارات في مجال التنوع البيولوجي على المدى الطويل. وستكون الاستراتيجية القطرية لتعبئة الموارد أكثر فعالية عندما تُنسق مع إطار التنمية الشامل للبلد فضلا عن دورات الميزنة السنوية والمتوسطة الأجل.

ألف-
نقطة اتصال تعبئة الموارد

6-
ينبغي أن ينظر كل طرف في تعيين "نقطة اتصال لتعبئة الموارد" لتيسير التنفيذ الوطني لاستراتيجية تعبئة الموارد (الفقرة 12 من الاستراتيجية). وحسب الظروف الوطنية، يمكن تعيين نقطة اتصال تعبئة الموارد من أحد قطاعات الحكومة الوطنية المعنية بالتمويل، أو أن تكون جزءا من إحدى نقاط الاتصال الوطنية التابعة للاتفاقية.

7-
وينبغي أن تحدد الأطراف المسؤوليات الخاصة بنقاط الاتصال لتعبئة الموارد لديها. وكتوجيه عام، فإن المسؤولية الأساسية لنقطة الاتصال لتعبئة الموارد هي تنظيم عملية تصميم ونشر استراتيجية تعبئة موارد ملائمة للبلد، مع مشاركة أصحاب المصلحة الرئيسيين مثل المنظمات غير الحكومية والشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية والصناديق البيئية وشركات الأعمال والجهات المانحة، في إطار الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المحدثة المتعلقة بالتنوع البيولوجي.

8-
وبالإضافة إلى ذلك، ينبغي أن تعمل نقاط الاتصال لتعبئة الموارد كنقاط وصل مع الأمانة بالنيابة عن الأطراف وأن تكون مسؤولة لدى القيام بذلك عما يلي:

(أ)
الحصول على معلومات بشأن التمويل المتعلق بالاتفاقية ونشرها؛

(ب)
ضمان أن تكون الأطراف ممثلة في حلقات العمل المعنية ببناء القدرات ورفع الوعي المتعلقة بالتمويل والمنظمة بموجب الاتفاقية؛

(ج)
تحديد الخبراء للمساعدة في تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد للاتفاقية؛

(د)
استكمال أو ضمان الاتساق مع العمليات الجارية المتصلة اتصالا وثيقا بتمويل التنوع البيولوجي، بما في ذلك استراتيجيات التمويل المتكاملة وأطر الاستثمار لتنفيذ اتفاقية الأمم المتحدة لمكافحة التصحر؛

(ﻫ)
الاستجابة للطلبات المقدمة من الأطراف خلال مؤتمر الأطراف والأمانة بشأن الحصول على مدخلات؛

(و)
التعاون مع نقاط الاتصال لتعبئة الموارد في البلدان الأخرى لتيسير تنفيذ المادتين 20 و21 والأحكام الأخرى ذات الصلة للاتفاقية، وخاصة على الصعيد الإقليمي ودون الإقليمي؛

(ز)
رصد و/أو تعزيز و/أو تيسير التنفيذ الوطني لاستراتيجية تعبئة الموارد للاتفاقية. 

باء-
العملية التشاركية

9-
ينبغي أن تشرع نقاط الاتصال لتعبئة الموارد في عملية إعداد استراتيجيات تعبئة موارد ملائمة للبلد عن طريق جمع المعلومات اللازمة عن التمويل وإعداد مشروع أولي لاستراتيجية تعبئة الموارد الخاصة بها. ويمكن أن تشتمل الموارد على:

(أ)
الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي؛

(ب)
علامات ريو بشأن التنوع البيولوجي الصادرة عن لجنة المساعدة الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي؛

(ج)
التقارير الوطنية للأطراف؛

(د)
اعتمادات الميزانيات الحكومية في القطاعات ذات الصلة؛

(ﻫ)
التمويل من مرفق البيئة العالمية؛

(و)
تدفقات التمويل من خلال عدد مختار من المنظمات الدولية والإقليمية، فضلا عن منظمات المجتمع المدني.

10-
ومن أجل تيسير مشاركة أصحاب المصلحة الرئيسيين، بما في ذلك المجتمعات الأصلية والمحلية، ينبغي إجراء ترتيبات تشاورية مناسبة، مثل لجان تشاورية وطنية يشترك فيها ممثلو أصحاب المصلحة المعنيين. وينبغي أن يكون للترتيب التشاوري، مثل الفريق القطري، ولاية واضحة تؤيدها المؤسسات الحكومية المعنية على المستوى الملائم، وأن يتألف من مختلف الوزارات ورائد الشركاء في التنمية ومنظمات المجتمع المدني وممثلي القطاع الخاص. وينبغي توزيع معلومات عن العملية على مجموعة أصحاب المصلحة المعنيين لتعزيز الفهم والملكية والمشاركة.

11-
وينبغي إرسال المشاريع الأولية من الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى جميع أصحاب المصلحة الرئيسيين المعنيين، بما في ذلك مختلف قطاعات الحكومة والمنظمات غير الحكومية والشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية والصناديق البيئية وشركات الأعمال والجهات المانحة للتعليق عليها. وينبغي وضع آراء هذه الجهات ومصالحها في الاعتبار عند تنقيح مشروع الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد.

12-
وعند الضرورة وحسب إمكانية التحقيق، ينبغي تنظيم حلقات عمل وطنية للانتهاء من مشاريع الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد، على أن يشترك فيها جميع أصحاب المصلحة المعنيين. وعند الضرورة وحسب إمكانية التحقيق، يمكن تنظيم حلقات عمل إقليمية أو دون إقليمية لتيسير النظر في الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد من قبل الشركاء الإقليميين ودون الإقليميين والجهات المانحة الدولية.

13-
وينبغي إجراء استعراض لتنفيذ الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد كل سنتين، وأن يتزامن مع وتيرة اجتماعات مؤتمر الأطراف. واستنادا إلى نتائج الاستعراض، يمكن تنقيح أو تحديث الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد لمراعاة أي تطورات جديدة في الظروف المحلية والخارجية والإمكانيات والخبرات والدروس الجديدة المتاحة.

14-
وينبغي توفير الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد على نطاق واسع، بما في ذلك من خلال آلية غرفة تبادل المعلومات التابعة للاتفاقية، من أجل تيسير تبادل المعلومات مع الجهات المانحة والبلدان الشريكة.

جيم-
مرفق البيئة العالمية

15-
وفقا للتوصيات المتعلقة بالفترة الخامسة لتجديد موارد مرفق البيئة العالمية، يجوز أن يقدم المرافق الموارد إلى البلدان المتلقية إذا رغبت في الاضطلاع بعملية وطنية طوعية لتحديد حافظة مرفق البيئة العالمية، من أجل توفير إطار لبرمجة موارد المرفق. وتصمم الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد، التي تتزامن مع دورات التخطيط لمرفق البيئة العالمية، بوصفها إطارا للحوارات القطرية الفعالة مع الآلية المالية.

16-
ويمكن أن توفر الآلية المالية التمويل وغيره من أشكال المساعدة لبناء القدرات الخاصة بتعبئة الموارد واستخدامها وفقا لاستراتيجيات تعبئة الموارد الملائمة للبلد.

دال-
الشركاء الرئيسيون المعنيون

17-
من المتوقع مشاركة مختلف الجهات المانحة والمنظمات غير الحكومية والشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية والصناديق البيئية وشركات الأعمال على نحو فعال في إعداد وتنفيذ واستعراض وتحديث استراتيجيات تعبئة الموارد الملائمة للبلد. وبصفة خاصة، ينبغي أن تشارك في العملية التشاركية المنظمات الدولية والإقليمية التي هي في موقع يسمح لها بتمويل مشاريع التنوع البيولوجي وتقديم الخبرة ذات الصلة.

18-
وينبغي استخدام الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد كأساس للحوار مع شركاء التمويل الدوليين فيما يتعلق بأدوارهم المتوقعة في دعم المشاريع والأنشطة ذات الأولوية الملائمة للبلد. وتشجع الجهات المانحة ووكالات التنمية الدولية على استخدام الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد في تصميم برامج الدعم لديها لتمويل مشاريع التنوع البيولوجي.

هاء-
الأمانة

19-
ينبغي أن توفر أمانة الاتفاقية دعما تقنيا شاملا لإعداد وتنفيذ استراتيجيات تعبئة الموارد الملائمة للبلد عن طريق:

(أ)
تيسير تقاسم المعلومات والخبرات والممارسات الجيدة من خلال آلية غرفة تبادل المعلومات؛

(ب)
توفير المساعدة التقنية للأطراف للمساعدة في جهودها الرامية إلى إعداد الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد؛
(ج)
عقد حلقات عمل إقليمية ودون إقليمية بشأن بناء القدرات ورفع الوعي وتشجيع التعاون والتنسيق بين الاستراتيجيات القطرية القائمة لتعبئة الموارد؛

(د)
الاضطلاع بتجميع وتحليل للاحتياجات المحددة للأطراف لتعبئة الموارد واستخدامها، والوسائل المتاحة للمساعدة وتبادل المعلومات كيما ينظر فيها مؤتمر الأطراف.

رابعا-
عناصر الاستراتيجية القطرية لتعبئة الموارد 

20-
ينبغي أن تحدد وثائق الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد خطوط أساس وغايات وأهداف ومرامي فضلا عن إجراءات للعمل وأطر زمنية وأن تنظر في تحديد آليات مالية وخيارات أخرى لتنفيذ الأحكام المالية للاتفاقية على جميع المستويات، استنادا إلى قصص النجاح والممارسات الجيدة (الفقرة 12 من استراتيجية تعبئة الموارد). ويمكن أن تشتمل الاستراتيجية القطرية لتعبئة الموارد على: مقدمة وخطوط الأساس الوطنية، وأولويات التمويل، وخطة تمويل للمدى القريب، وتقديرات للتمويل متوسط الأجل، والاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد، والرصد، والتقييم، والإبلاغ، والتحسين.

ألف-
المقدمة وخطوط الأساس الوطنية

21-
يمكن أن يصف هذا القسم الاستهلالي أهمية التنوع البيولوجي للبلد ومجتمعاته المحلية وأن يوضح التزام البلد بأهداف الاتفاقية بوصفها جزءا لا يتجزأ من الغايات الإنمائية الوطنية.

22-
ويمكن أن يصف هذا القسم المؤسسات الوطنية المشتركة في تمويل التنوع البيولوجي ودور نقاط الاتصال الوطنية لتعبئة الموارد.

23-
ويمكن أن يلخص هذا القسم إنجازات الفترة 2000-2010 من حيث تمويل التنوع البيولوجي وحالات العجز في التمويل.

24-
وينبغي أن يوفر هذا القسم موجزا مختصرا لرؤية البلد بشأن حفظ التنوع البيولوجي بصيغتها الواردة في الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي، وأنشطة التمويل المزمعة في الفترة 2011-2020 حسبما هو مبين في الأقسام باء إلى دال. 

باء-
أولويات التمويل في الفترة 2011-2020

25-
يمكن أن يصف هذا القسم أولا الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي وتحديثها أو تنقيحها.

26-
وينبغي أن يركز هذا القسم على الغايات والأهداف المحددة في الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي.

27-
وينبغي أن يهدف هذا القسم إلى تقييم التكاليف الاقتصادية لضياع التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية التي تنتج عن الفشل في اتخاذ تدابير لتحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية والمنافع المستمدة من العمل في وقت مبكر للحد من ضياع التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية. (الهدف الاستراتيجي 1-2 من استراتيجية تعبئة الموارد)
28-
وينبغي أن يسعى هذا القسم إلى تحسين عملية وضع الأولويات لتوجيه تخصيص الموارد للتنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية. (الهدف الاستراتيجي 1-3 من استراتيجية تعبئة الموارد)

29-
وعند تحديد الأولويات الوطنية للتمويل، ينبغي أن تأخذ الأطراف في الحسبان الخطة الاستراتيجية للاتفاقية للفترة 2011-2020 واستراتيجية تعبئة الموارد وبرامج العمل ذات الصلة والعمل المضطلع به بموجب المبادرات المشتركة بين القطاعات التابعة للاتفاقية.

جيم-
خطة التمويل للفترة 2011-2014

30-
يُعد هذا القسم خططا مالية وطنية في سياق الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي يمكن أن ينفذها أصحاب المصلحة على المستويات المحلية والوطنية والإقليمية والدولية. (الهدف الاستراتيجي 2-2 من استراتيجية تعبئة الموارد)
31-
وينبغي أن يعرض هذا القسم قائمة كاملة بالبرامج والمشاريع والأنشطة المزمعة/المعدة بالفعل أو الجاري إعدادها، مع نتائج تحقق على أربع سنوات، وغايات والشركاء في التنفيذ والشركاء في التمويل.

32-
ويمكن أن يوفر هذا القسم وصفا تفصيليا لكل برنامج ومشروع ونشاط مع توضيح المتطلبات من التمويل والتمويل المعتمد بالفعل وأي أموال إضافية يمكن توقعها. وينبغي ألا تشتمل خطة التمويل قريبة الأمد إلا على البرامج والمشاريع والأنشطة المتاح لها بالفعل القدرات الوطنية الملائمة (الخبرة والمعارف والمعرفة العلمية فضلا عن البنية التحتية) أو التي يمكن الحصول عليها في فترة قصيرة من الزمن.

دال-
تقدير التمويل للفترة 2015-2018

33-
ينبغي أن يستكمل هذا القسم خطة تمويل الفترة 2011-2014 حيث يمكن أن تستمر برامج ومشاريع وأنشطة عديدة في المرحلة الجديدة 2015-2018. غير أن البرامج والمشاريع والأنشطة يمكن أن تصبح ممكنه وقابلة للتنفيذ في الفترة الجديدة نتيجة تعزيز القدرات الوطنية والوعي الوطني.

34-
وستكون الفترة 2015-2018 حاسمة فيما يتعلق بتنفيذ الخطة الاستراتيجية للاتفاقية لعام 2020 فضلا عن الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المحدثة المتعلقة بالتنوع البيولوجي، حيث ستكون هناك مرونة أكبر لإجراء تعديلات مالية على الصعيدين الوطني والدولي على المدى المتوسط.

35-
وينبغي أن يتسم هذا القسم بالواقعية والطموح. وستستخدم المعلومات الوطنية المجمعة بشأن الاحتياجات من التمويل من قبل مؤتمر الأطراف في إجراء تقييم عن حجم الأموال اللازمة لمساعدة البلدان النامية، وفقا للتوجيهات التي يصدرها مؤتمر الأطراف، للوفاء بالتزاماتها بموجب الاتفاقية على مدى فترة تجديد الموارد القادمة لمرفق البيئة العالمية.

هاء-
الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد

36-
استنادا إلى الأقسام باء وجيم ودال، ينبغي أن يحدد هذا القسم المرامي والغايات والأهداف الوطنية فضلا عن الإجراءات والأطر الزمنية وأن ينظر في تحديد آليات مالية وخيارات أخرى لتنفيذ الأحكام المالية للاتفاقية على جميع المستويات، استنادا إلى قصص النجاح والممارسات الجيدة (الفقرة 12 من استراتيجية تعبئة الموارد).
37-
ولدى القيام بذلك، ينبغي أن تسهم الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد في تنفيذ غاية استراتيجية تعبئة الموارد الخاصة بالاتفاقية، وهي زيادة تعزيز التدفقات المالية الدولية والتمويل المحلي للتنوع البيولوجي من أجل تحقيق خفض كبير في فجوات التمويل الحالية لدعم التنفيذ الفعال لأهداف الاتفاقية الثلاثة وهدف عام 2010 (الفقرة 8 من استراتيجية تعبئة الموارد).

38-
وينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى الوفاء بتنفيذ أحكام توافق آراء مونتيري بشأن تعبئة التمويل الدولي والمحلي فيما يتعلق بالتنوع البيولوجي (الهدف الاستراتيجي 3-5 من استراتيجية تعبئة الموارد).

هاء1-
الميزانيات الوطنية

39-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى إدماج الاعتبارات المتعلقة بالتنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية في الخطط والاستراتيجيات والميزانيات الاقتصادية والإنمائية للأطراف من البلدان النامية (الهدف الاستراتيجي 5-2 من استراتيجية تعبئة الموارد).

40-
ويمكن أن تشتمل الميزانيات الوطنية للتنوع البيولوجي على:

(1)
ميزانيات التنوع البيولوجي لوزارات الحماية البيئية العامة؛

(2)
ميزانيات متعلقة بالتنوع البيولوجي للوزارات المعنية بالحراجة والزراعة ومصائد الأسماك وتربية المائيات والموارد المائية والسياحة؛ 

(3)
ميزانيات التنوع البيولوجي للوزارات الأخرى مثل الطاقة والتعليم والصناعة والصحة والخدمات المصرفية والمالية والنقل والتعدين وقطاع الأعمال والتجارة والعلوم والتكنولوجيا والشؤون الصيدلانية والدفاع والتصنيع/التجزئة والثقافة وتخطيط الأراضي وإدارة الفضلات؛

(4)
ميزانيات الوكالات أو المؤسسات المعنية بالتنوع البيولوجي، مثل الخدمات/اللجان المعنية بالأحياء البرية والحدائق الوطنية/المحميات الطبيعية والمعشبات والحدائق النباتية والمتاحف؛

(5)
الميزانيات المخصصة للصناديق البيئية/صناديق التنوع البيولوجي الوطنية؛

(6)
البرامج الوطنية الخاصة المتعلقة بالبيئة/التنوع البيولوجي؛

(7)
الميزانيات المخصصة للمنظمات غير الحكومية؛

(8)
ميزانيات التنوع البيولوجي في الإدارات التنفيذية على صعيد المنطقة/المقاطعة والصعيد المحلي.

41-
ويمكن أن تؤدي إزالة إعانات المياه ومصائد الأسماك إلى تخفيف العبء عن الميزانية العامة. 

42-
ويمكن أن تؤدي ارتفاع حجم الشراء العام الأخضر إلى زيادة ملحوظة في إدرار الدخل للتنوع البيولوجي.

43-
ويمكن استخدام التحويلات الضريبية بين الحكومات لتشجيع حكومات الدول والمقاطعات والحكومات المحلية على زيادة الدعم المالي لمشروعات وأنشطة التنوع البيولوجي.

هاء2-
التدابير الضريبية أو الضرائب الإضافية

44-
ينبغي على الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد استكشاف الفرص التي توفرها الإصلاحات الضريبية البيئية، بما في ذلك النماذج الضريبية المبتكرة والحوافز الضريبية لتحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية. (الهدف الاستراتيجي 4-3 من استراتيجية تعبئة الموارد)
45-
وينبغي على الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إعداد وتنفيذ الحوافز الاقتصادية التي تساند الأهداف الثلاثة للاتفاقية على المستويين المحلي والوطني، بما يتمشى ويتجانس مع الالتزامات الدولية الأخرى ذات الصلة. (الهدف الاستراتيجي 2-4 من استراتيجية تعبئة الموارد)
46-
ويمكن زيادة عائدات الضرائب عن التجارة في المنتجات الزراعية ومنتجات الأسماك والغابات، مثل ضرائب القطع المفروضة على الأخشاب التي يتم حصادها أو على الأخشاب المصدرة والضرائب على الأرباح التجارية أو ضرائب الدخل ورسوم عن حق الامتياز على كل هكتار والمزادات لحق الامتياز المتعلق بالأخشاب مع نظم إعادة سداد المقدم فضلا عن مشاركة الدولة في الصناعة.

47-
وفي حالة الإمكان، يجوز إدخال أو إعادة تقييم التسعير على أساس استرداد كامل التكاليف أو الضرائب أو الرسوم المفروضة على المستخدمين – مدفوعات إلزامية لتغطية تكاليف توفير خدمات محددة.

48-
وتعتبر الإعفاءات الضريبية المتعلقة بالتنوع البيولوجي، مثل الخصومات على ضريبة الدخل والإعفاءات على ضريبة الأراضي والإعفاءات الضريبية على القيمة المضافة والإعفاء من الرسوم الجمركية والإعفاءات الضريبية على التعاون الدولي والمنظمات والمؤسسات الخيرية هامة لتعبئة الموارد من مختلف القطاعات، سواء من القطاع العام أو الخاص.

هاء3-
الصناديق البيئية

49-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى مواصلة مساندة، حسب الحالة، الصناديق البيئية المحلية باعتبارها أدوات هامة مكملة لقاعدة الموارد الوطنية للتنوع البيولوجي. (الهدف الاستراتيجي 3-6 من استراتيجية تعبئة الموارد)
50-
وتمتلك الصناديق البيئية القدرات والمهارات والخبرات والأدوات المثبتة لجمع الإيرادات وإدارة الصناديق. ويمكن أن يكون الصندوق البيئي الممول جيدا مصدرا للتمويل المستدام الذي يمكن التنبؤ به والتكميلي لتحقيق أهداف التنوع البيولوجي.

هاء4-
مرفق البيئة العالمية

51-
إن التمويل المتاح لكل بلد من مرفق البيئة العالمية مبين في النظام الشفاف لمرفق البيئة العالمية لتخصيص الموارد. وفيما يتعلق بالفترة 2011-2014، ينبغي أن تستفيد الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد استفادة كاملة من الموارد المخصصة من خلال المشاريع ذات الأولوية المصممة جيدا والتي يمكن أن توفر أقصى قدر من المنافع البيئية العالمية. وفيما يتعلق بالفترة 2011-2014، ينبغي أن تُقيّم الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد الاحتياجات ذات الأولوية، باستخدام اعتمادات الفترة 2011-2014 كنقطة بداية وتوفير مبررات مصاغة جيدا لأي زيادة أو انخفاض يُقترح بشأن الاحتياجات من التمويل.

52-
ودعي مرفق البيئة العالمية، بالتعاون مع الأمين التنفيذي، إلى النظر في كيف يمكن أن يسهم المرفق في تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد، بما في ذلك النظر في خطة لتناول استراتيجية تعبئة الموارد، بالتشاور مع الوكالات المنفذة لمرفق البيئة العالمية. (الفقرة 13 من استراتيجية تعبئة الموارد)

53-
وينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى تعزيز الجهود الرامية إلى تعبئة التمويل المشترك، وغيره من طرائق تمويل المشاريع لأغراض التنوع البيولوجي. (الهدف الاستراتيجي 3-1 من استراتيجية تعبئة الموارد) 
هاء5-
المؤسسات المالية والمصارف الإنمائية المتعددة الأطراف وجهاز الأمم المتحدة الإنمائي

54-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى إدماج الاعتبارات المتعلقة بالتنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية في أولويات واستراتيجيات وبرامج المنظمات المانحة متعددة الأطراف والثنائية، بما في ذلك الأولويات القطاعية والإقليمية، مع مراعاة إعلان باريس بشأن فعالية المعونة. (الهدف الاستراتيجي 5-1 من استراتيجية تعبئة الموارد)
55-
وينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى إدماج الأهداف الثلاثة للاتفاقية بصورة فعالة في جهاز الأمم المتحدة الإنمائي، بالإضافة إلى المؤسسات المالية ومصارف التنمية الدولية. (الهدف الاستراتيجي 5-3 من استراتيجية تعبئة الموارد)
56-
وتعمل المنظمات المالية والمصارف الإنمائية الدولية وجهاز الأمم المتحدة الإنمائي أيضا كوكالات لمرفق البيئة العالمية وبالتالي تتصل في كثير من الأحيان مشاريعها بشأن التنوع البيولوجي بتمويل مرفق البيئة العالمية.

هاء6-
المنظمات المانحة الثنائية

57-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى زيادة المساعدة الإنمائية الرسمية المرتبطة بالتنوع البيولوجي، في الحالات التي تحدد فيها الأطراف من البلدان النامية التنوع البيولوجي كأولوية في استراتيجيات الحد من الفقر، والاستراتيجيات الإنمائية الوطنية، وإطار عمل الأمم المتحدة للمساعدة الإنمائية، واستراتيجيات المساعدة الإنمائية الأخرى وفقا للأولويات المحددة في الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي. (الهدف الاستراتيجي 3-2 من استراتيجية تعبئة الموارد)
58-
وينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى إدماج الاعتبارات المتعلقة بالتنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية في أولويات واستراتيجيات وبرامج المنظمات المانحة متعددة الأطراف والثنائية، بما في ذلك الأولويات القطاعية والإقليمية، مع مراعاة إعلان باريس بشأن فعالية المعونة. (الهدف الاستراتيجي 5-1 من استراتيجية تعبئة الموارد)
59-
وينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى تعبئة استثمارات القطاع العام في مجال التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية. (الهدف الاستراتيجي 3-3 من استراتيجية تعبئة الموارد)
60-
وكثيرا ما تمول الوكالات الثنائية
 أهداف التنوع البيولوجي مع برامجها ومشاريعها القطاعية أو المشتركة بين القطاعات. وتشتمل القطاعات الرئيسية التي لديها تمويل للتنوع البيولوجي على: الحماية البيئية العامة والحراجة والزراعة والموارد المائية ومصائد الأسماك وتربية المائيات والسياحة والطاقة والتعليم والصناعة والصحة والخدمات المصرفية والمالية والنقل والتعدين وقطاع الأعمال والتجارة وما إلى ذلك.

هاء7-
شراكات دوائر الأعمال والقطاع الخاص

61-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى تهيئة ظروف ممكنة لإشراك القطاع الخاص في مساندة تحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية، بما في ذلك القطاع المالي. (الهدف الاستراتيجي 2-6 من استراتيجية تعبئة الموارد)
62-
وينبغي على الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد استكشاف الفرص التي توفرها الآليات المالية المبتكرة، مثل شراكات دوائر الأعمال والتنوع البيولوجي. (الهدف الاستراتيجي 4-4 من استراتيجية تعبئة الموارد)
63-
وتنفذ الشراكات بين دوائر الأعمال والتنوع البيولوجي في معظم الأحيان في القطاعات التالية دون أن تقتصر عليها: الأعمال الزراعية والأسمنت والمواد الكيميائية والحراجة والتعدين والنفط والغاز والطاقة والتجزئة والسياحة والضيافة والمياه والمرافق الصحية.

هاء8-
المنظمات غير الحكومية

64-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى إنشاء، حسب الحالة، برامج تمويل جديدة وإضافية من خلال مساهمات طوعية لمساندة تحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية. (الهدف الاستراتيجي 3-4 من استراتيجية تعبئة الموارد)
65-
وينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى تعزيز التعاون المالي والعلمي والتقني والتكنولوجي مع المنظمات الدولية، والمنظمات غير الحكومية، ومنظمات الشعوب الأصلية، والمؤسسات العامة من أجل التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية. (الهدف الاستراتيجي 5-5 من استراتيجية تعبئة الموارد)
هاء9-
المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية

66-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى تشجيع، حيثما ينطبق الأمر، خطط المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية، المتشمية والمتجانسة مع الاتفاقية والالتزامات الدولية الأخرى ذات الصلة. (الهدف الاستراتيجي 4-1 من استراتيجية تعبئة الموارد)
67-
وتشتمل خطط المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية على خدمات المياه (المياه العذبة وتنظيم المياه وتنقية المياه وإدارة الفضلات) والخدمات المناخية، والخدمات الزراعية (تنظيم تحات التربة واللقاح وتنظيم الآفات)، والخدمات الصحية (تنظيم الأمراض وتنظيم جودة الهواء)، وخدمات تنظيم الأخطار الطبيعية. وتنفذ معظم خطط المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية في قطاعات مثل موارد المياه والحراجة والزراعة.

هاء10-
تعويضات التنوع البيولوجي

68-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى النظر في آليات تعويضات التنوع البيولوجي، حيثما يكون الأمر هاما ومناسبا، مع ضمان عدم استعمالها لإضعاف المكونات الفريدة للتنوع البيولوجي. (الهدف الاستراتيجي 4-2 من استراتيجية تعبئة الموارد)
69-
ويمكن أن تختلف أسماء تعويضات التنوع البيولوجي في مختلف البلدان، ولكن المفهوم الأساسي هو تسليم نتائج حفظ قابلة للقياس ناجمة عن الإجراءات المصممة للتعويض عن الآثار السلبية التي تلحق بالتنوع البيولوجي نتيجة تنفيذ المشاريع بعد اتخاذ تدابير مناسبة للمنع والتخفيف من الأثر، مما ينتج عنه عدم وجود صافي ضياع أو مكسب للتنوع البيولوجي. وتركز أساسا آليات تعويضات التنوع البيولوجي على المشاريع الإنمائية التي تترك أثرا كبيرا على التنوع البيولوجي (مثلا المشاريع في قطاعات مثل التعدين والفحم والنفط والغاز والطاقة المتجددة وتطوير الطرق البرية والسكك الحديدية والإسكان والتنمية الحضرية والسياحة).

هاء11-
خطط التمويل المتعلقة بتغير المناخ

70-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى أن تراعي التنوع البيولوجي عند إعداد أي آلية تمويل في مجال تغير المناخ. (الهدف الاستراتيجي 4-6 من استراتيجية تعبئة الموارد)
71-
ولا تزال أشكال التمويل المتعلق بتغير المناخ تتطور مع اتفاق كوبنهاغن المؤخر الذي وفر فيه نحو 30 بليون دولار أمريكي للفترة 2010-2012 وتم التعهد بمبلغ 10 بلايين دولارات أمريكية سنويا بحلول عام 2020. وأنشئت بالفعل عدة آليات، منها صندوق البنك الدولي للاستثمار في مجال المناخ ومرفق شراكة كربون الغابات (FCPF) وبرنامج الأمم المتحدة للتعاون بشأن خفض الانبعاثات الناتجة عن إزالة الغابات وتدهورها في البلدان النامية (UN-REDD).

هاء12-
أسواق المنتجات الخضراء

72-
ينبغي على الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد استكشاف الفرص التي توفرها الآليات المالية المبتكرة، مثل أسواق المنتجات الخضراء. (الهدف الاستراتيجي 4-4 من استراتيجية تعبئة الموارد)
73-
وتشير المنتجات الخضراء إلى كل من المنتجات الطبيعية أو المنتجات القائمة على الطبيعة المنتجة بطريقة مستدامة. وتشتمل المنتجات الطبيعية على منتجات النباتات والحيوانات البرية المستخدمة كمصادر غذائية أو المستخدمة للمواد الكيميائية البيولوجية، والمواد الصيدلانية الجديدة ومستحضرات التجميل والرعاية الشخصية والمعالجة البيولوجية والرصد البيولوجي واستعادة النظم الإيكولوجية. وتتضمن المنتجات القائمة على الطبيعة العديد من الصناعات مثل الزراعة ومصائد الأسماك والحراجة والتكنولوجيا البيولوجية القائمة على الموارد الجينية والترفيه والسياحة الإيكولوجية. 
هاء13-
تبادل الدين لتمويل حماية الطبيعة

74-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى تشجيع التنوع البيولوجي في مبادرات تخفيف وتحويل عبء الدين، بما في ذلك تبادل الدين لتمويل حماية الطبيعة. (الهدف الاستراتيجي 3-7 من استراتيجية تعبئة الموارد)
75-
ويمكن أن تتاح الفرص أمام البلدان المثقلة بأعباء خدمات الديون الخارجية لاستكشاف، من خلال نادي باريس ومبادرات تخفيف الدين لصندوق النقد الدولي والبنك الدولي، برامج لتبادل بعض الديون لتمويل حماية البيئة مع بعض الجهات المانحة المهتمة بالأمر.

هاء14-
الأعمال الخيرية التي تقدم المنح

76-
ينبغي على الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد استكشاف الفرص التي توفرها الآليات المالية المبتكرة، مثل الأشكال الجديدة من الأعمال الخيرية. (الهدف الاستراتيجي 4-4 من استراتيجية تعبئة الموارد)
77-
وعادة ما يكون للأعمال الخيرية التي تقدم المنح تفضيلات جغرافية ومواضيعية قوية ولكنها مستقرة نسبيا. وينبغي استكشاف أولا الصلات التقليدية مع الأعمال الخيرية التي تقدم المنح المحلية والدولية.

هاء15-
تقاسم المنافع

78-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى تعزيز تنفيذ مبادرات وآليات الحصول وتقاسم المنافع لمساندة تعبئة الموارد (الغاية 7 من استراتيجية تعبئة الموارد)
79-
وتشير الأمثلة المتاحة عن ترتيبات تقاسم المنافع إلى أنه في كثير من الأحيان تُقدم نسبة مئوية للمنافع الناشئة عن استخدام الموارد الجينية إلى مجموعات واسعة من أنشطة ومشاريع التنوع البيولوجي. ويمكن أن تزيد أهمية الموارد مع مرور الزمن.

هاء16-
التعاون بين بلدان الجنوب

80-
ينبغي على الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد تحديد وتفعيل وزيادة التعاون فيما بين بلدان الجنوب كوسيلة لتعزيز التعاون بين الشمال والجنوب من أجل تعزيز التعاون التقني والتكنولوجي والعلمي والمالي. (الهدف الاستراتيجي 6-2 من استراتيجية تعبئة الموارد)
81-
ويعتبر التعاون بين بلدان الجنوب من أجل التنوع البيولوجي من المجالات المتنامية مع زيادة عدد البلدان مثل البرازيل والصين والهند وجنوب أفريقيا التي ظهرت كجهات مانحة جديدة. وتسعى الوحدة الخاصة المعنية بالتعاون بين بلدان الجنوب، التي يستضيفها برنامج الأمم المتحدة الإنمائي، إلى تشجيع وتنسيق ودعم التعاون بين بلدان الجنوب والتعاون الثلاثي الأبعاد على النطاق العالمي أو على نطاق منظومة الأمم المتحدة.

هاء17-
التعاون الإقليمي ودون الإقليمي

82-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى تعزيز التعاون والتنسيق فيما بين شركاء التمويل على المستويين الإقليمي ودون الإقليمي، مع مراعاة إعلان باريس بشأن فعالية المعونة. (الهدف الاستراتيجي 5-4 من استراتيجية تعبئة الموارد)
83-
ويمكن استخدام الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد كأساس لتحديد إمكانيات للتعاون الإقليمي ودون الإقليمي وإعداد مشاريع إقليمية ودون إقليمية تتناول التحديات العامة التي تواجه التنوع البيولوجي فضلا عن المسائل ذات الطابع العابر للحدود.

84-
ويمكن أن يكون العديد من المنظمات الإقليمية ودون الإقليمية في موقف يسمح لها بدعم أهداف اتفاقية التنوع البيولوجي.

هاء18-
المصادر المبتكرة للتمويل الإنمائي

85-
ينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى إدماج التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية في إعداد مصادر جديدة ومبتكرة من التمويل الإنمائي الدولي، مع مراعاة تكاليف الحفظ. (الهدف الاستراتيجي 4-5 من استراتيجية تعبئة الموارد)
86-
وتشتمل المصادر المبتكرة للتمويل الإنمائي التي يتم تجربتها أو استكشافها على: ضريبة التضامن الدولية على تذاكر الطيران ومرفق التمويل الدولي للتحصين (IFFIm) والتزامات السوق المسبقة (AMC) والضريبة على المعاملات المالية الدولية والصناديق المتعلقة بتغير المناخ وتحويلات المهاجرين ومساهمات التضامن الطوعية واليانصيب العالمي أو "اليانصيب الإنساني" وصندوق التضامن الرقمي وما إلى ذلك.

واو-
الرصد والتقييم والإبلاغ والتحسين

87-
ينبغي أن توضح الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد التدابير التي يتعين استخدامها لتقصي نتائج الاستراتيجيات ورصد التغيرات البيئية والاجتماعية الناتجة عن التمويل، بما في ذلك المؤشرات التي يتعين استخدامها.

88-
وينبغي نشر الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد دوريا على أصحاب المصلحة الرئيسيين المعنيين، بما في ذلك المنظمات المانحة الدولية والإقليمية.

89-
وينبغي أن تسعى الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد إلى زيادة التوعية العامة بأهمية التنوع البيولوجي والسلع والخدمات التي يوفرها على جميع المستويات لمساندة تعبئة الموارد. (الهدف الاستراتيجي 8-1 من استراتيجية تعبئة الموارد)
خامسا-
تبادل الخبرات والممارسات الجيدة

90-
ينبغي استخدام الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد لتشجيع تبادل الخبرات والممارسات الجيدة المتعلقة بالتمويل في مجال التنوع البيولوجي. (الهدف الاستراتيجي 6-3 من استراتيجية تعبئة الموارد)
91-
وينبغي أن يشجع الأمين التنفيذي، بالتعاون مع مرفق البيئة العالمية، على تبادل الخبرات والممارسات الجيدة في مجال التمويل للتنوع البيولوجي. (الفقرة 15 من الاستراتيجية)

92-
وستنظم حلقات عمل إقليمية ودون إقليمية لتشجيع تقاسم الخبرات الوطنية في إعداد وتنفيذ الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد، بما في ذلك أفضل الممارسات والدروس المستفادة.

93-
وينبغي إتاحة الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد لجميع أصحاب المصلحة، بما في ذلك من خلال غرفة تبادل المعلومات التابعة للاتفاقية.

سادسا-
بناء القدرات

94-
ينبغي استخدام الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد لبناء القدرات المحلية والوطنية والإقليمية المتعلقة بمهارات تعبئة الموارد والتخطيط المالي واستخدام وإدارة الموارد بفعالية ومساندة أنشطة زيادة التوعية. (الهدف الاستراتيجي 6-1 من استراتيجية تعبئة الموارد)
95-
وينبغي استخدام الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد لتعزيز القدرات المؤسسية لتعبئة الموارد واستعمالها بصورة فعالة، بما في ذلك تعزيز قدرات الوزارات والوكالات المعنية لتوضيح أهمية إدراج التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية في المناقشات مع المانحين والمؤسسات المالية المعنية. (الهدف الاستراتيجي 2-1 من استراتيجية تعبئة الموارد)
96-
وينبغي استخدام الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد لتعزيز القدرات لإدماج التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية في عمليات التخطيط الوطني والقطاعي، وتشجيع مخصصات الميزانية لأغراض التنوع البيولوجي وما يرتبط به من خدمات النظم الإيكولوجية في الميزانيات الوطنية وميزانيات القطاعات ذات الصلة. (الهدف الاستراتيجي 2-3 من استراتيجية تعبئة الموارد)
97-
وينبغي استخدام الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد عند النظر في تعزيز الصناديق وبرامج التمويل المحلية القائمة، أو إنشاء صناديق وبرامج جديدة، من خلال المساهمات الطوعية، بما في ذلك المساعدة الإنمائية الرسمية، التي تحدد فيها الأطراف من البلدان النامية التنوع البيولوجي كأولوية في استراتيجيات الحد من الفقر، والاستراتيجيات الإنمائية الوطنية، وأطر الأمم المتحدة للمساعدة الإنمائية، واستراتيجيات المساعدة الإنمائية الأخرى التي تشتمل على صكوك تمويل مبتكرة لتحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية. (الهدف الاستراتيجي 2-5 من استراتيجية تعبئة الموارد)
سابعا-
أحكام أخرى

98-
ينبغي استخدام عملية إعداد وتنفيذ الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد في إعداد تقارير الرصد العالمي الدورية بشأن تنفيذ استراتيجية تعبئة الموارد، كيما ينظر فيها مؤتمر الأطراف. (الفقرة 15 من استراتيجية تعبئة الموارد) 
99-
كما ينبغي أن تقدم الاستراتيجيات القطرية لتعبئة الموارد معلومات إلى مؤتمر الأطراف تساعده في تقديم توجيهات إلى الآلية المالية وتقييم مقدار الأموال اللازمة لمساعدة البلدان النامية على الوفاء بالتزاماتها بموجب الاتفاقية خلال فترة تجديد الموارد القادمة لمرفق البيئة العالمية فضلا عن استعراض فعالية الآلية المالية. 
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*  UNEP/CBD/COP/10/1.


�  يتاح المزيد من المعلومات في: � HYPERLINK "http://www.cbd.int/financial/" ��http://www.cbd.int/financial/�


�  من أجل الإطلاع على قائمة، يرجى الرجوع إلى � HYPERLINK "http://www.oecd.org/linklist/0,3435,en_2649_33721_1797105_1_1_1_1,00.html" ��http://www.oecd.org/linklist/0,3435,en_2649_33721_1797105_1_1_1_1,00.html�. ويرد المزيد من المعلومات في � HYPERLINK "http://www.cbd.int/financial/" ��http://www.cbd.int/financial/�


�  يرد المزيد من المعلومات في: � HYPERLINK "http://www.cbd.int/financial/" ��http://www.cbd.int/financial/�







