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مؤتمر الأطراف في الاتفاقية
المتعلقة بالتنوع البيولوجي

الاجتماع الثاني عشر

بيونغ شانغ، جمهورية كوريا، 6-17 أكتوبر/تشرين الأول 2014

البند 31 من جدول الأعمال المؤقت(
برنامج العمل المتعدد السنوات لمؤتمر الأطراف حتى عام 2020

مذكرة من الأمين التنفيذي

مقدمة 

1-
اعتمد مؤتمر الأطراف في المقرر 10/9 برنامج العمل المتعدد السنوات لمؤتمر الأطراف للفترة 2011-2020. وحدّد مؤتمر الأطراف في هذا المقرر البنود الرئيسية لجدول أعماله في اجتماعيه الحادي عشر والثاني عشر، وبيّن أيضاً أنه سيجري استعراضاً لتنفيذ الاتفاقية والخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 في الاجتماع الذي يعقده في عام 2020. وفيما عدا ذلك، فهو لم يحدد القضايا التي سيتناولها في اجتماعه الثالث عشر واجتماعاته اللاحقة، بل قرر، بدلاً من ذلك، تحديث برنامج العمل المتعدد السنوات حتى عام 2020 في اجتماعه الثاني عشر.

2-
وقرر مؤتمر الأطراف في المقرر 11/10 أن يحتفظ بوتيرة عقد اجتماعاته حتى عام 2020، وأن تعقد اجتماعاته المقبلة فى السنوات 2014 و2016 و2018 و2020.
3-
وبناءً على ذلك، فإن هذه المذكرة تقدم مقترحات ترمي إلى تحديث برنامج العمل المتعدد السنوات لمؤتمر الأطراف للفترة 2015-2020، بما في ذلك اقتراح قضايا يمكن أن يتناولها مؤتمر الأطراف في اجتماعاته الثالث عشر والرابع عشر والخامس عشر. ويستعرض القسم الأول التطور الذي سبق وأن شهده برنامج العمل المتعدد السنوات، وينظر في القضايا التي ينبغي أخذها في الحسبان لدى تحديث برنامج العمل المتعدد السنوات. ويقدم القسم الثاني مشروع مقرر.
    أولاً-
الاعتبارات المتعلقة بتحديث برنامج العمل المتعدد السنوات

   ألف-  
  تطور برامج العمل المتعددة السنوات لمؤتمر الأطراف
4-
اعتمد مؤتمر الأطراف بشكل دوري برامج عمل متعددة السنوات ليسترشد بها لدى نظره في القضايا في اجتماعاته القادمة، والتي عادة ما تبحث في الاجتماعات الثلاثة المقبلة.
 وفي المرحلة المبكرة للاتفاقية، أدرجت برامج العمل المتعددة السنوات قضايا (مقابلة لمواد الاتفاقية والبرامج القائمة على المناطق الأحيائية)
 يعالجها تدريجياً اجتماع واحد لمؤتمر الأطراف أو اجتماع آخر. وعقب اعتماد الخطة الإستراتيجية الأولى وهدف التنوع البيولوجي لعام 2010، أدرجت برامج العمل المتعددة السنوات للفترة 2005-2010 قضايا استراتيجية لتقييم التقدم المحرز أو دعم التنفيذ، بالإضافة إلى جدول زمني للاستعراض المتعمق للعمل الجاري في إطار المجالات المواضيعية والقضايا الشاملة. وقد تعزز تطور برامج العمل المتعددة السنوات إلى عملية أكثر استراتيجية مع اعتماد الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020.
5-
وهكذا، فقد وضع مؤتمر الأطراف فئات مختلفة من المقررات: المقررات التي تحدد الاتجاهات السياساتية (المبادئ التوجيهية، وبرامج العمل، وغيرها) التي تدعم الآليات المتعلقة بالتنفيذ أو مجموعات الأدوات العملية، والتي تنص على الرصد والاستعراض (بما في ذلك أطر المؤشرات). وقد ضمن مؤتمر الأطراف تدريجياً استكمال وضع السياسات من خلال اتخاذ تدابير لتحسين وسائل التنفيذ، وتوجيه وضع سياسات جديدة من خلال نتائج الاستعراض والتقييم، ومن ثم الانتقال إلى إكمال دورة استعراض تنفيذ السياسات، وتمكين مؤتمر الأطراف من أن ينجز على نحو أكمل وظيفته الأساسية المنصوص عليها في المادة 24 والتي تقتضي منه أن "يبقي تنفيذ الاتفاقية قيد الاستعراض".
باء-
الاعتبارات المتعلقة بتوجيه وضع برامج العمل المتعدد السنوات حتى عام 2020
استعراض التقدم المحرز في تنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020
6-
اعتمد مؤتمر الأطراف في المقرر 10/2 الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020. وقرر مؤتمر الأطراف في الفقرة 14 من هذا المقرر أن تستعرض اجتماعات مؤتمر الأطراف المقبلة التقدم المحرز في تنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020، وتتقاسم الخبرات ذات الصلة بالتنفيذ وتقدم إرشادات بشأن وسائل التغلب على العوائق التي ووجهت. وفي هذا السياق، توقع مؤتمر الأطراف أيضاً في الفقرة 17 (ب) من المقرر نفسه أن اجتماعاته سوق تُقيّم مساهمة الأهداف الوطنية والإقليمية المحددة وفقاً للخطة الاستراتيجية في تحقيق الأهداف العالمية.
7-
ويجرى تقييم منتصف مدة شامل في الاجتماع الثاني عشر، ويستند في المقام الأول إلى التقارير الوطنية الخامسة والطبعة الرابعة من نشرة التوقعات العالمية للتنوع البيولوجي. وتمشياً مع المقرر 10/2، فمن المتوقع أن يبقي مؤتمر الأطراف، في اجتماعيه الثالث عشر والرابع عشر، تنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 قيد الاستعراض وذلك بغية توفير المزيد من الإرشادات، حسب الضرورة. وعلاوة على ذلك، فمن المتوقع، في هذا الإطار، أن يبقي مؤتمر الأطراف وسائل التنفيذ قيد الاستعراض (ومن بينها: التعاون التقني والعلمي وتعبئة الموارد المالية). وفضلاً عن ذلك، فإنه بالنظر إلى قيام عدد صغير فقط من الأطراف بتحديث استراتيجياته وخطط عمله الوطنية للتنوع البيولوجي في الوقت المناسب لتقديمها إلى الاجتماع الثاني عشر، ومع ملاحظة الجدول الزمني لعام 2015 بشأن الهدف 17 من أهداف أيشي للتنوع البيولوجي، فإن مؤتمر الأطراف قد يرغب في إدراج استعراض آخر للتقدم المحرز في تحديث الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي في إطار استعراضه المرحلي في اجتماعه الثالث عشر. وقد يرغب مؤتمر الأطراف، في إطار إجراء التقييمات المرحلية للتقدم المحرز في اجتماعيه الثالث عشر والرابع عشر، التركيز على مجموعة فرعية من أهداف أيشي للتنوع البيولوجي و/أو وسائل تنفيذ مختارة، مثل التركيز على الغايات التي يكون التقدم المحرز حتى الآن بشأنها غير كاف أو على الأهداف والغايات ذات الأهمية الاستراتيجية.
8-
وقد تُوجّه أعمال مؤتمر الأطراف في هذا الصدد من خلال إجراء الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية لتحليل آخر بشأن الآثار الرئيسية لنتائج الطبعة الرابعة من نشرة التوقعات العالمية للتنوع البيولوجي، ولا سيما بالنسبة إلى الأهداف التي لم يحرز بشأنها تقدم كاف، وفي ضوء الاحتياجات العلمية والتقنية الرئيسية، والتقارير الوطنية والمعلومات الأخرى، وفي استخدام الأدوات اللازمة لتقييم فعالية أدوات السياسات.

9-
وقد يرغب مؤتمر الأطراف أيضاً في أن ينظر في اتخاذ المزيد من الإجراءات الاستراتيجية لتعزيز التنفيذ على المستوى الوطني  ولا سيما من خلال تعميم أو إدماج التنوع البيولوجي على صعيد القطاعات والسياسات الشاملة. وقد تتضمن هذه الإجراءات الرئيسية، على سبيل المثال، استخدام التشريعات، والمحاسبة الوطنية، وأطر التخطيط المكاني، والاتصال والتثقيف والتوعية العامة، واستخدام المعلومات المتعلقة بالتنوع البيولوجي استخداماً أكثر فعالية لدعم صنع القرارات.
10-
وتنص الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020،
 في الفقرة 17 منها، على أنه ستكون هناك حاجة إلى جهود من أجل: (أ) ضمان أن تسهم الاتفاقية، من خلال خطتها الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020، في التنمية المستدامة والقضاء على الفقر، وتحقيق الأهداف الإنمائية الأخرى للألفية؛ (ب) ضمان التعاون لتحقيق تنفيذ الخطة في مختلف القطاعات؛ (ج) تشجيع الممارسات الصديقة للتنوع البيولوجي من قبل قطاع الأعمال؛ (د) تشجيع أوجه التآزر والاتساق في تنفيذ الاتفاقات البيئية المتعددة الأطراف. ومن ثم، قد يرغب مؤتمر الأطراف الاهتمام بهذه المسائل في اجتماعيه الثالث عشر و/أو الرابع عشر.
11-
,يتوخى مؤتمر الأطراف، في اجتماعه الثالث عشر، أن يواصل، حسب الاقتضاء، وضع إطار رصد التقدم المحرز نحو بلوغ أهداف أيشي للتنوع البيولوجي، بما في ذلك المؤشرات، ووضع المبادئ التوجيهية للتقارير الوطنية السادسة، وضمان التكامل مع إطار الإبلاغ الإلكتروني، والنظر في طرائق الطبعات المقبلة لنشرة التوقعات العالمية للتنوع البيولوجي، وتفادي الازدواجية مع الأعمال ذات الصلة التي يضطلع بها المنبر الحكومي الدولي للعلوم والسياسات في مجال التنوع البيولوجي وخدمات النظام الإيكولوجي.

مواصلة وضع برامج العمل، والمزيد من الإرشادات
12-
على الرغم من اتباع نهج أكثر استراتيجية والتناول الشامل لمعظم القضايا، فهناك حاجة مستمرة إلى تطوير واستعراض تنفيذ بعض برامج العمل والقضايا الشاملة في إطار الاتفاقية، على النحو الذي تحدده المقررات ذات الصلة الصادرة عن مؤتمر الأطراف. وستتاح في مذكرة إعلامية قائمة القضايا الناشئة عن مشاريع مقررات الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف وكذلك تلك المعلقة منذ الاجتماعات السابقة لمؤتمر الأطراف.
تشجيع التكامل فيما بين الاتفاقية وبروتوكوليها، وتعزيز أوجه التآزر فيما بين الاتفاقيات المتصلة بالتنوع البيولوجي
13-
رهناً بالمقررات المتخذة في الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف، وكذلك الاجتماع السابع لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة والاجتماع الأول لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا، ستعقد اجتماعات كلا البروتوكولين بالتزامن مع انعقاد الاجتماع الثالث عشر لمؤتمر الأطراف، بغية تحسين التكامل فيما بين الصكوك الثلاثة وأيضاً لتعزيز الكفاءة في استخدام الموارد. وفي هذه الحالة، فإن مؤتمر الأطراف سوف يرغب في تقييم الخبرات واتخاذ مقررات بخصوص الاجتماعات المقبلة.
14-
وقد يرغب مؤتمر الأطراف أيضاً في أن ينظر، في اجتماعه الثالث عشر، في سبل زيادة تعزيز التكامل فيما بين الصكوك فيما يتعلق بالقضايا الموضوعية، بما في ذلك بين المادة 8 (ز) من الاتفاقية وأحكام بروتوكول قرطاجنة، وبين المادة 15 وما يتصل بها من مواد الاتفاقية، وأحكام بروتوكول ناغويا.
15-
وقد يرغب مؤتمر الأطراف أيضاً في أن ينظر في السبل والوسائل الكفيلة بزيادة إدماج القضايا المتعلقة بالمجتمعات الأصلية والمحلية في أعمال الاتفاقية وبروتوكوليها.
16-
ورهناً بالمقررات المتخذة في الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف فيما يتعلق بعملية استكشاف أوجه التآزر المعززة فيما بين الاتفاقيات المتصلة بالتنوع البيولوجي، فإن مؤتمر الأطراف قد يرغب أيضاً في أن ينظر، في اجتماعه الرابع عشر، في سبل تعزيز أوجه التآزر والتكامل فيما بين الاتفاقيات المتصلة بالتنوع البيولوجي.
إرشادات للآلية المالية
17-
سيحتاج مؤتمر الأطراف إلى أن ينظر في تحديد احتياجات التمويل لإرشاد التجديد السابع لموارد مرفق البيئة العالمية (للفترة 2018-2021) في اجتماعه الثالث عشر الذي سيعقد في عام 2016. ويمكن تنفيذ ذلك استناداً إلى استعراض الثغرات والاحتياجات التي حددتها الأطراف في مواضع منها استراتيجياتها وخطط عملها الوطنية للتنوع البيولوجي. وعلى افتراض أن مرفق البيئة العالمية سيحافظ على دورة الأربع سنوات لتجديد موارده، فإن مؤتمر الأطراف سيحتاج بالمثل إلى أن ينظر في تحديد احتياجات التمويل لإرشاد التجديد الثامن لموارد مرفق البيئة العالمية (للفترة 2021-2025) في اجتماعه الخامس عشر الذي سيعقد في عام 2020. 
خطة التنمية لما بعد عام 2015 وأهداف التنمية المستدامة وجوانب أخرى من الخطة الدولية
18-
بالنظر إلى أنه من المتوقع وضع الصيغة النهائية لخطة الأمم المتحدة للتنمية لما بعد عام 2015، بما في ذلك أهداف التنمية المستدامة، في عام 2015، وإجراء مؤتمرات عالمية هامة أخرى خلال فترة السنتين 2015-2016 بما في ذلك الاجتماع الحادي والعشرين لمؤتمر الأطراف في اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية بشأن تغيّر المناخ، فإن مؤتمر الأطراف قد يرغب أن ينظر، في اجتماعه الثالث عشر الذي سيعقد في عام 2016، الآثار المترتبة على هذه الخطط المتكاملة والأوسع نطاقاً للعمل المضطلع به مستقبلاً في إطار الاتفاقية.
التقييم النهائي لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للفترة 2011-2020 وتحديث الخطة الاستراتيجية لما بعد عام 2020
19-
تتضمن الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020، التي اعتمدت في المقرر 10/2، رؤية طويلة الأجل لعام 2050 ومهمة متوسطة الأجل لعام 2020، وكذلك مجموعة من خمس غايات استراتيجية (لمدة غير محددة) وأهداف أيشي العشرين للتنوع البيولوجي لعام 2020 في الغالب.
 وينص برنامج العمل المتعدد السنوات الحالي (المقرر 10/9) على إجراء استعراض منتصف المدة في اجتماعه الثاني عشر (في عام 2014) واستعراض نهائي في اجتماعه الخامس عشر في عام 2020.

20-
ولن يكون بإمكان الاستعراض النهائي مراعاة التقارير الوطنية السادسة والمعلومات المقدمة من الأطراف من خلال آلية الإبلاغ الإلكتروني فحسب، بل سيكون بمقدوره أيضاً مراعاة التقييم العالمي المتعلق بالتنوع البيولوجي وخدمات النظام الإيكولوجي الذي يجريه المنبر الحكومي الدولي للعلوم والسياسات في مجال التنوع البيولوجي وخدمات النظام الإيكولوجي، والذي من المقرر أن ينطلق في أواخر عام 2018.
 وينبغي أن يتضمن أيضاً استعراضاً لتنفيذ الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي.
21-
وفي ضوء التقييم النهائي لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 وتحقيق أهداف أيشي للتنوع البيولوجي، فإن مؤتمر الأطراف سيحتاج أيضاً إلى تحديث الخطة الاستراتيجية لما بعد 2020. ومن ثم، فإنه ينبغي أن تتمثل أحد البنود الرئيسية المطروحة على جدول أعمال عام 2020 في النظر في مشروع خطة استراتيجية محدثة للتنوع البيولوجي 2021-2030.
22-
وعلاوة على ذلك، فقد يرغب مؤتمر الأطراف، لدى التحضير لهذا البند، أن ينظر في قضايا في اجتماعيه الثالث عشر والرابع عشر. وقد تتضمن هذه القضايا ما يلي:
(أ)
مراعاه السياق الذي توفره خطة الأمم المتحدة للتنمية لما بعد عام 2015، بما في ذلك أهداف التنمية المستدامة، والمؤتمرات العالمية الأخرى (انظر الفقرة 18 أعلاه)؛ 

(ب)
النظر في الاتجاهات الاستراتيجية الطويلة الأجل لرؤية عام 2050 للتنوع البيولوجي وآثارها على المسارات الممكنة نحو تحقيق رؤية عام 2050 للفترة 2021-2030. وإن رؤية هذه الخطة الاستراتيجية هي عالم "الحياة في انسجام مع الطبيعة" حيث "بحلول عام 2050، يُقيّم التنوع البيولوجي ويُحفظ ويستعاد ويستخدم برشد، وتصان خدمات النظام الإيكولوجي، مما يؤدي إلى استدامة كوكب سليم وتقديم منافع أساسية لجميع الشعوب."
 
(ج)
ضما إدماج السلامة الأحيائية، وكذلك الحصول وتقاسم المنافع في الخطة الاستراتيجية المحدثة.
ثانياً-
قضايا سيتناولها مؤتمر الأطراف في اجتماعاته الثالث عشر والرابع عشر والخامس عشر: عناصر مقترحة لمشروع مقرر 
إن مؤتمر الأطراف،
إذ يأخذ في اعتباره الأولويات المحددة في الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 والنتائج المستخلصة من الطبعة الرابعة من نشرة التوقعات العالمية للتنوع البيولوجي،
1-
يؤكد من جديد أنه ينبغي لمؤتمر الأطراف استعراض التقدم المحرز في تنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 في كل اجتماع من اجتماعاته حتى عام 2020، وأنه ينبغي أن يستند وضع المزيد من الإرشادات لوضع السياسات ودعم التنفيذ إلى استعراض التنفيذ وكذلك المعلومات الجديدة التي قد تصبح متاحة بوسائل منها التقييمات العلمية؛

2-
يقرر تحديث برنامج العمل المتعدد السنوات لمؤتمر الأطراف وفقاً لقائمة القضايا الواردة في مرفق هذا المقرر؛ 

3-
يقرر أيضاً أن يتناول في كل اجتماع من اجتماعاته البنود الدائمة التي تتسق مع المقررات السابقة وكذلك القضايا الأخرى الناشئة عن مقررات مؤتمر الأطراف المتعلقة ببرامج عمل محددة وقضايا شاملة، وأن يلتزم بقدر كاف من المرونة في برنامج العمل المتعدد السنوات من أجل استيعاب القضايا المستجدة العاجلة والاستجابة للفرص الناشئة.
المرفق

قائمة مقترحة بالقضايا الرئيسية التي ستتناولها اجتماعات مؤتمر الأطراف
خلال الفترة 2015-2020
	الاجتماع
	القضايا الاستراتيجية

	الاجتماع الثالث عشر لمؤتمر الأطراف (2016) 
	· استعراض مرحلي للتقدم المحرز نحو تنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 وبلوغ أهداف أيشي للتنوع البيولوجي، ووسائل التنفيذ ذات الصلة.
· الإجراءات الاستراتيجية لتعزيز التنفيذ على الصعيد الوطني، ولا سيما من خلال تعميم التنوع البيولوجي  وإدماجه على صعيد القطاعات.
· مواصلة النظر في آثار نتائج الطبعة الرابعة من نشرة التوقعات العالمية للتنوع البيولوجي والتقارير الوطنية.
· التكامل فيما بين الاتفاقية وبروتوكوليها.
· وضع مبادئ توجيهية للتقارير الوطنية السادسة وطرائق للطبعات المقبلة من  نشرة التوقعات العالمية للتنوع البيولوجي.
· الآثار المترتبة عن خطة الأمم المتحدة للتنمية لما بعد عام 2015 وأهداف التنمية المستدامة والعمليات الدولية الأخرى ذات الصلة على عمل الاتفاقية في المستقبل.
· تحديد احتياجات التمويل لإرشاد التجديد السابع لموارد مرفق البيئة العالمية للدورة 2018-2021.

	الاجتماع الرابع عشر لمؤتمر الأطراف (2018)
	· استعراض مرحلي لتنفيذ الاتفاقية والخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020، بما في ذلك برامج عمل الاتفاقية وتقييم التقدم المحرز في بلوغ أهداف أيشي للتنوع البيولوجي.

· الاتجاهات الاستراتيجية الطويلة الأجل لرؤية عام 2015 للتنوع البيولوجي. 
· أوجه التآزر فيما بين الاتفاقيات المتصلة بالتنوع البيولوجي.


	الاجتماع الخامس عشر لمؤتمر الأطراف (2020)
	· التقييم النهائي لتنفيذ الاتفاقية والخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 وبلوغ أهداف أيشي للتنوع البيولوجي
· الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2012-2030.
· تحديد احتياجات التمويل لإرشاد التجديد الثامن لموارد مرفق البيئة العالمية للدورة 2021-2025.
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� 	يقدم المقرر 1/9 برامج العمل المتعددة السنوات للاجتماعات الثاني والثالث والرابع لمؤتمر الأطراف (أصلاً في الفترة 1995-1997، غير أن الاجتماع الرابع لمؤتمر الأطراف قد عقد في مطلع عام 1998)؛ ويقدم المقرر 4/16 برامج العمل المتعددة السنوات للاجتماعات الخامس والسادس والسابع لمؤتمر الأطراف (1999-2004)؛ ويقدم المقرر 7/31 برامج العمل المتعددة السنوات للاجتماعات الثامن والتاسع والعاشر لمؤتمر الأطراف (2005-2010)؛ ويقدم المقرر 10/9 برنامج العمل المتعدد السنوات للفترة 2011-2020، ويحدد جدولي الأعمال للاجتماعين الحادي عشر والثاني عشر لمؤتمر الأطراف.


� 	يحدد "برنامج العمل المتعدد السنوات لمؤتمر الأطراف" القضايا التي يتعين تناولها في كل سلسة من سلاسل اجتماعات مؤتمر الأطراف خلال فترة محددة. ويختلف هذا الأمر عن "برامج عمل" الاتفاقية التي تحدد الاتجاهات السياساتية والأنشطة المقترحة من الأطراف والأمانة وغيرها بشأن مواضيع محددة في إطار الاتفاقية.


� 	على النحو المتوخى في التوصية 18/1 الصادرة عن الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية.


� 	المقرر 10/2، المرفق.


� 	التوصية 18/1 الصادرة عن الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية.


� 	باستثناء الأهداف 10 و15 و17 المتعلقة بعام 2015.


� 	"سيقوم مؤتمر الأطراف، في اجتماعه الذي سيعقد في عام 2020، بإجراء استعراض لتنفيذ الاتفاقية والخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020، بما في ذلك برامج عمل الاتفاقية، حسبما يحدد ذلك مؤتمر الأطراف، وإجراء تقييم للتقدم المحرز نحو بلوغ أهداف أيشي للتنوع البيولوجي، استنادا إلى عدة أمور من ضمنها التقارير الوطنية السادسة" (الفقرة (و) من المقرر 10/9). وعلى النحو المحدد في المقرر 11/10، فإن الاجتماع الخامس عشر لمؤتمر الأطراف سيعقد في عام 2020.


� 	انظر برنامج عمل المنبر المعتمد في المقرر IPBES-2/5 الذي ينص على إجراء تقييم عالمي يتوخى منه الإسهام في العملية المتعلقة بتقييم وتجديد الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020. ويستجيب التقييم العالمي للطلب الوارد في القرار 11/13 جيم (الفقرة 6) تركز على حالة واتجاهات التنوع البيولوجي وخدمات النظام الإيكولوجي وتأثيره على رفاهية الإنسان، وفعالية الاستجابات، بما في ذلك الخطة الاستراتيجية وأهداف أيشي الواردة فيها، وتتوخى خطة العمل أن يكتمل التقييم العالمي في الوقت المناسب ليعتمده المنبر قبل الجلسة العامة السابعة التي ستعقد في أواخر 2018 أو أوائل 2019. وفي الاجتماع الثامن عشر للهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية، رحبت الهيئة في التوصية 18/9 باعتماد برنامج عمل المنبر الحكومي الدولي للعلوم والسياسات في مجال التنوع البيولوجي وخدمات النظام الإيكولوجي للفترة 2014-2018.






