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الهيئة الفرعية للتنفيذ
الاجتماع الأول
مونتريال، كندا، 2-6 مايو/أيار 2016 
البند 14 من جدول الأعمال المؤقت*
تعزيز التكامل بين الاتفاقية وبروتوكوليها وتنظيم الاجتماعات 
مذكرة من الأمين التنفيذي
مقدمة

1-
دعا مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثاني عشر إلى تعزيز التكامل بين الاتفاقية وبروتوكوليها،
 وقرر إدراج بند في جدول أعمال اجتماعاته القادمة بشأن النُهج المتكاملة إزاء الاتفاقية وبروتوكوليها (الفقرة 2 من المقرر 12/27).
2-
وفيما يتعلق تحديداً بالمسائل التي توجد في الواجهة البينية بين الأحكام المتصلة بالحصول وتقاسم المنافع في الاتفاقية وأحكام بروتوكول ناغويا، طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي أن يعد مذكرة بشأن السبل والوسائل الممكنة للنهوض بالنُهج المتكاملة لهذه المسائل، لنظر مؤتمر الأطراف في اجتماعه الرابع عشر فضلاً عن الاجتماع الثالث لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا (الفقرة 4 من المقرر 12/13).

3-
وكلّف مؤتمر الأطراف أيضاً الهيئة الفرعية للتنفيذ بمهام منها تحديد السبل والوسائل التي تؤدي إلى زيادة الفعالية، بما في ذلك نهج متكامل لتنفيذ الاتفاقية وبروتوكوليها، بما في ذلك في مجالات مثل حشد الموارد، والإرشاد الموجه إلى الآلية المالية، وبناء القدرات، والإبلاغ الوطني، والتعاون التقني والعلمي وآلية غرفة تبادل المعلومات، والاتصال والتثقيف والتوعية العامة.
4-
وعلاوة على ذلك، قرر مؤتمر الأطراف أن يعقد اجتماعاته العادية المقبلة في غضون فترة أسبوعين تشتمل أيضاً اجتماعات مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة واجتماعات الأطراف في بروتوكول ناغويا (الفقرة 3 من المقرر 12/27). وفي هذا السياق، طلب إلى الأمين التنفيذي القيام بعدد من الأنشطة المتصلة بعقد هذه الاجتماعات في وقت واحد (الفقرة 4 من المقرر 12/27).
5-
وفي إطار هذا البند، ستدعى الهيئة الفرعية للتنفيذ، بناءً على ذلك، إلى بحث ثلاثة أبعاد للتكامل بين الاتفاقية وبروتوكوليها، وهي: (أ) البعد الموضوعي: موضوع البروتوكولين المعنيين (السلامة الأحيائية، والحصول وتقاسم المنافع) والأحكام ذات الصلة في إطار الاتفاقية؛ (ب) المجالات العامة الشاملة لعدة قطاعات: المسائل ذات الصلة بالاتفاقية وبروتوكوليها، ولا سيما تلك التي حُدّدت في مرفق المقرر 12/26؛ (ج) البعد الإجرائي: المسائل المؤسسية واللوجستية، بما فيها تلك التي يُنظر فيها في سياق الفقرة 4 من المقرر 12/27.  وستتناول الفروع التالية، من الأول إلى الثالث، كل بعد من هذه الأبعاد الثلاثة.
6-
وفي الفقرة 3 من المقرر 12/35، طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي أن يُعدّ، بالتشاور مع المكتب، مقترحاً بشأن الكيفية التي يمكن بها تحديد استضافة اجتماعات مؤتمر الأطراف والتي تلي اجتماعه الثالث عشر. وفي الفقرة 2 من المقرر 12/29، طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي أن يستكشف سبل زيادة فاعلية الاجتماعات من خلال عدد من الوسائل، وطلب إليه في الفقرة 7 من المقرر نفسه أن يستكشف خيارات لعقد اجتماعات تحضيرية إقليمية قبل الاجتماعات المتزامنة لمؤتمر الأطراف واجتماعات الأطراف في البروتوكولين. ويتناول الفرع الرابع أدناه هذه المسائل.

7-
ويتضمن الفرع الخامس عناصر مشروع توصية كي تنظر فيه الهيئة الفرعية للتنفيذ.
أولاً -
النُهج المتكاملة للمسائل التي تتناولها الاتفاقية وبروتوكولاها
      
8-
يشكل الحصول وتقاسم المنافع والسلامة الأحيائية محور بروتوكولي ناغويا وقرطاجنة، على التوالي، وتتناول الاتفاقية أيضاً هاتين المسألتين. وعلى الرغم من أن جميع الأطراف في الاتفاقية ليست أطرافا في البروتوكولين وبالتالي فهي غير ملزمة بأحكامهما، فإن على جميع الأطراف في الاتفاقية التزامات جوهرية بشأن هاتين المسألتين في إطار الاتفاقية. وشجع مؤتمر الأطراف في الفقرة 9 من مقرره 12/29 الأطراف على دمج السلامة الأحيائية والحصول وتقاسم المنافع في الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي، وخطط التنمية الوطنية وغير ذلك من السياسات والخطط والبرامج القطاعية والشاملة لعدة قطاعات، حسب مقتضى الحال، مع مراعاة الظروف والتشريعات والأولويات الوطنية.
ألف-
الحصول وتقاسم المنافع
9-
يتمثل الهدف الثالث للاتفاقية، كما ورد في المادة 1، في التقاسم العادل والمنصف للمنافع الناشئة عن استخدام الموارد الجينية عن طريق إجراءات، منها الحصول على الموارد الجينية بطرق ملائمة ونقل التكنولوجيات الملائمة ذات الصلة، مع مراعاة كافة الحقوق في هذه الموارد والتكنولوجيات، وعن طريق التمويل المناسب.
10-
ويُقّدم في المادة 15 والأحكام الأخرى ذات الصلة إطار لتنفيذ هذا الهدف الثالث من الاتفاقية. وتتناول المادة 15 الحقوق والالتزامات المتعلقة بالحصول على الموارد الجينية واستخدامها لاحقاً. وفي حين تقر الأطراف بسلطة فرادى الحكومات في تقرير الحصول، فإنها تسعى إلى تهيئة الأوضاع التي تسهل حصول الأطراف الأخرى على الموارد الجينية لاستخدامها بصورة سليمة بيئياً وإلى عدم فرض قيود تتعارض مع أهداف الاتفاقية. ويكون هذا الحصول- حيثما يتم- على أساس شروط يتفق عليها بصورة متبادلة رهناً بموافقة مستنيرة مسبقة. وتتناول المادة 15 أيضاً تقاسم المنافع في سياق الاستخدام اللاحق للموارد الجينية المتاحة. وتتضمن هذه المنافع إمكانية المشاركة في البحوث العلمية القائمة على الموارد الجينية المتاحة والتقاسم العادل والمنصف لنتائج البحث والتطوير والفوائد التجارية وغيرها من الفوائد الناشئة عن استخدام الموارد الجينية. وتتناول المادتان 16 و19 من البروتوكول فوائد أكثر تحديداً، بما فيها توفير إمكانية الحصول على التكنولوجيا ونقلها باستخدام الموارد الجينية (المادة 16)، والمشاركة في أنشطة البحوث في مجال التكنولوجيا الأحيائية القائمة على الموارد الجينية، وأولوية الحصول على النتائج والفوائد الناشئة عن استخدام التكنولوجيات الأحيائية للموارد الجينية المتاحة (المادة 19).

11-
وبالإضافة إلى وضع أحكام في الاتفاقية بشأن الحصول وتقاسم المنافع، فإن بروتوكول ناغويا يتضمن أيضاً أحكاماً تتعلق بالامتثال على المستوى المحلي، ويركز على المفاهيم الأساسية للموافقة المسبقة عن علم والشروط المتفق عليها بصورة متبادلة. ويلزم الأطراف بتهيئة الظروف التي يمكن التنبؤ بها للحصول على الموارد الجينية ويساعد على ضمان تقاسم المنافع عندما تنتقل الموارد الجينية من البلد الذي يتيح إمكانية الحصول عليها؛ ومن ثم، من المتوقع أن يقدم البروتوكول قدراً أكبر من اليقين القانوني والشفافية لمقدمي الموارد الجينية ومستخدميها على حد سواء. وبالإضافة إلى ذلك، فإن بروتوكول ناغويا يتناول المعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية، فضلاً عن الموارد الجينية في الحالات التي يكون لهذه المجتمعات حقوقاً منصوص عليها لمنح الحصول على هذه الموارد. ويتعين على الأطراف في بروتوكول ناغويا اتخاذ التدابير اللازمة لضمان الحصول على الموافقة المسبقة عن علم لهذه المجتمعات، والتقاسم العادل والمنصف للمنافع، مع مراعاة قوانين وإجراءات هذه المجتمعات فضلاً عن الاستخدام المألوف والتبادل.
12-
واعتمد مؤتمر الأطراف المقرر 12/13 المتعلق بالحصول وتقاسم المنافع، مشيراً إلى الهدف الثالث من الاتفاقية، ومؤكداً أن أحكام الاتفاقية المتعلقة بالحصول وتقاسم المنافع تستمر في السريان على جميع الأطراف في الاتفاقية.

13-
وتغطي الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020
 أيضاً المسائل المتعلقة بالحصول وتقاسم المنافع. وتتضمن الهدف 16 من أهداف أيشي للتنوع البيولوجي الذي يرمي إلى سريان مفعول بروتوكول ناغويا، بما يتمشى مع التشريع الوطني، بحلول عام 2015. وستنظر الهيئة الفرعية للتنفيذ في اجتماعها الأول في التقدم المحرز نحو تحقيق الهدف 16 من أهداف أيشي للتنوع البيولوجي بشأن بروتوكول ناغويا ( البند 5) إلى جانب استعراض التقدم المحرز في تنفيذ الاتفاقية والخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 (البند 4).
14-
ووفقاً للفقرة 4 من المقرر 12/13، سوف ينظر مؤتمر الأطراف في اجتماعه الرابع عشر في المعلومات التي أعدها الأمين التنفيذي بشأن السبل والوسائل الممكنة للنهوض بالنُهج المتكاملة للمسائل التي توجد في الواجهة البينية بين الأحكام المتصلة بالحصول وتقاسم المنافع في الاتفاقية وأحكام بروتوكول ناغويا، مع مراعاة آخر التقارير الوطنية المعدة بموجب الاتفاقية، والمعلومات المتاحة في غرفة تبادل معلومات الحصول وتقاسم المنافع، والتقارير الوطنية المؤقتة المعدة بموجب بروتوكول ناغويا، فضلاً عن أي معلومات أخرى تُقدم إلى الأمين التنفيذي، وذلك لنظر مؤتمر الأطراف في اجتماعه الرابع عشر ولمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا في اجتماعه الثالث.
باء-
السلامة الأحيائية
15-
فيما يتعلق بالسلامة الأحيائية، يتعين على الأطراف في الاتفاقية أن توجد أو تحتفظ، إلى أقصى حد ممكن وحسب الاقتضاء، بوسائل تستهدف تنظيم أو إدارة أو التحكم في المخاطر المرتبطة باستخدام وإطلاق كائنات حية ومعدلة ناجمة عن التكنولوجيا الإحيائية التي قد يكون لها تأثير معاكس من الناحية البيئية مما يؤثر على صيانة التنوع البيولوجي واستخدامه على نحو قابل للاستمرار، مع الأخذ في الاعتبار أيضاً المخاطر على صحة البشر (المادة 8 (ز)). وعلاوة على ذلك، فإن الفقرة 4 من المادة 19 من الاتفاقية تضع القاعدة العامة للكيفية التي ينبغي أن تنقل بها الكائنات الحية المحورة من طرف إلى آخر. وتبعاً لذلك، يطلب من كل طرف أن يوفر لأي طرف آخر تقدم له الكائنات الحية المحورة المعلومات المتعلقة بالأنظمة المحلية المتعلقة بالاستخدام والسلامة، فضلاً عن أي معلومات متاحة عن الآثار السلبية التي قد ينطوي عليها إدخال هذه الكائنات.
16-
وفي حين تُفضي الفقرة 3 من المادة 19 من الاتفاقية إلى التفاوض بشأن بروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية واعتماده، فإن المادتين 8 (ز) والفقرة 4 من المادة 19 تتضمنان الالتزامات التي تنطبق على جميع الأطراف في الاتفاقية بغض النظر عن انضمامها أو عدم انضمامها إلى البروتوكول .
17-
ولم يتناول مؤتمر الأطراف بوجه عام المسائل الواردة في المادتين 8(ز) والفقرة 4 من المادة 19، باستثناء الأعمال التي اضطُلع بها من خلال بروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية. ومع ذلك، فقد تناول مؤتمر الأطراف مسائل محددة تتعلق بالسلامة الأحيائية بموجب الاتفاقية. وتتضمن هذه المسائل إطلاق الأشجار المعدلة جينياً  (الفقرات الفرعية 1 (س)- (ض))، وتكنولوجيات تقييد استخدام الجينات (الفرع الثالث من المقرر 5/5؛ والفقرات 18- 24 من المقرر 6/5؛ والمقرر 8/23 جيم)، والبيولوجيا التركيبية (المقرر 12/24). وسيتناول مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثالث عشر المسألة الأخيرة مرة أخرى بناءً على توصية أصدرتها الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية في اجتماعها العشرين.
18-
واعتمد مؤتمر الأطراف في اجتماعه السادس خطة استراتيجية للاتفاقية (المقرر 6/26، المرفق). وتمثل هدف الخطة الاستراتيجية في تحقيق خفض كبير في معدل فقدان التنوع البيولوجي بحلول عام 2010 وتضم الخطة أربعة أهداف يتضمن كل هدف منها عدة غايات. وتتعلق بعض هذه الغايات على وجه التحديد ببروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية. ومع ذلك، فإن الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 التي خلفتها وأهداف أيشي لا تقدم إشارة صريحة إلى السلامة الأحيائية أو بروتوكول السلامة الأحيائية. ومن ناحية أخرى، ومع ذلك، فقد حث مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية في مقرره BS‑V/16، حينما اعتمد الخطة الاستراتيجية لبروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية للفترة 2011-2020، الأطراف ودعا الحكومات الأخرى والمنظمات الدولية المعنية إلى أن تستعرض، حسب مقتضى الحال، خطط عملها وبرامجها الوطنية المتعلقة بتنفيذ البروتوكول، بما في ذلك استراتيجياتها وخطط عملها الوطنية، وتوائمها مع الخطة الاستراتيجية.

19-
وكلفت الهيئة الفرعية للتنفيذ، في إطار اختصاصاتها، بتحديد السبل والوسائل التي تؤدي إلى زيادة الفعالية، بما في ذلك نهج متكامل لتنفيذ الاتفاقية وبروتوكوليها (المقرر 12/26، المرفق). وفيما يتعلق بوضع نهج متكامل، فقد يطلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي، على نحو مماثل للطلب الوارد في المقرر 12/13 المتعلق بالحصول وتقاسم المنافع، إعداد مذكرة بشأن السبل والوسائل الممكنة لتعزيز النهج المتكاملة للمسائل التي توجد في الواجهة البينية بين الأحكام المتصلة بالسلامة الأحيائية في الاتفاقية وأحكام بروتوكول قرطاجنة.
20-
وسيكون من المناسب لمؤتمر الأطراف أن ينظر في اجتماعه الرابع عشر في المذكرات التي يعدها الأمين التنفيذي لكلا البروتوكولين.
ثانياً -
نهج متكامل للمجالات العامة الشاملة لعدة قطاعات
      
21-
تضطلع الهيئة الفرعية للتنفيذ في إطار الولاية المسندة إليها بأمور منها تحديد السبل والوسائل التي تؤدي إلى زيادة الفعالية، بما في ذلك نهج متكامل لتنفيذ الاتفاقية وبروتوكوليها، بما في ذلك في مجالات مثل حشد الموارد، والإرشاد الموجه إلى الآلية المالية، وبناء القدرات، والإبلاغ الوطني، والتعاون التقني والعلمي وآلية غرفة تبادل المعلومات، والاتصال والتثقيف والتوعية العامة (الفقرة 1 (ه)).
22-
ويتناول كل من مؤتمر الأطراف ومؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين البنود المتعلقة بهذه المسائل في إطار جدول أعمالهما. وحتى الآن، فإن المواد التي نوقشت في إطار الاتفاقية والبروتوكولين تختلف فيما بينها اختلافاً كبيراً على الرغم من صلتها ببعضها البعض. وخلال الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف والاجتماع الأول لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا، بُذلت للمرة الأولى بعض الجهود لتقريب بعض هذه المسائل من بعضها البعض من الناحية الإجرائية.
23-
وفيما يتعلق بمضمون المقررات الصادرة في إطار الاتفاقية وبروتوكوليها والمتعلقة بالمجالات الشاملة لعدة قطاعات، فإن من المتوقع أنها ستكون، حسب الاقتضاء، أكثر تكاملاً على المدى الطويل. وينبغي أن يكون هذا التكامل عملية تدريجية بالنظر إلى المقررات والعمليات القائمة التي اتفق عليها في إطار الاتفاقية وبروتوكوليها والتي قد تحتاج إلى مواءمة. وفي الوقت نفسه، فقد يكون من الضروري جعل المقررات الصادرة في إطار الاتفاقية وبروتوكوليها، بالنسبة إلى بعض المجالات، خاصة بصك أو بآخر. وهذا هو الحال، على وجه التحديد، بالنسبة لتطوير آلية غرفة تبادل المعلومات وآليات الإبلاغ.
24-
ويسلط الضوء أدناه على العناصر التي تدل على إمكانية التكامل في تناول بعض المجالات الرئيسية الشاملة لعدة قطاعات والنهج الممكنة من أجل تحقيق هذا التكامل.
ألف-
الإبلاغ الوطني
25-
تتشابه الالتزامات التي تتحملها الأطراف في تقديم تقارير وطنية بشأن التدابير التي اتخذتها لتنفيذ الاتفاقية وبروتوكوليها تشابهاً شديداً في جميع الصكوك الثلاثة، ولكن النُهج تختلف فيما بينها اختلافاً تاماً، حيث يتخذ الإبلاغ في إطار الاتفاقية نهجاً يغلب عليه الطابع السردي أو الوصفي، ولا سيما في حالة التقارير الوطنية الرابعة والخامسة، في حين يعتمد البروتوكولان نماذج إبلاغ في شكل استبيانات متعددة الخيارات. ويتضمن الفرع الرابع من مذكرة الأمين التنفيذي بشأن التقارير الوطنية (UNEP/CBD/SBI/1/11) مقترحات بشأن طرائق الإبلاغ في المستقبل، بما في ذلك خيارات لزيادة مواءمة الإبلاغ الوطني مع الاتفاقية وبروتوكوليها وأوجه التآزر بين الاتفاقيات والعمليات ذات الصلة. ومن المتوقع أن الاتفاقية وبروتوكوليها سينتقلان تدريجياً إلى نهج يتميز بقدر أكبر من التزامن والتوافق مع الإبلاغ الوطني. وتشكل التغييرات المقترحة في شكل التقرير الوطني السادس، من خلال الجمع بين الاستبيان متعدد الخيارات وطلبات الحصول على معلومات مفصلة تقدم في شكل سردي، على النحو المقترح في المبادئ التوجيهية للتقرير الوطني السادس (UNEP/CBD/SBI/1/11/Add.1)، الخطوة الأولى نحو هذا النهج. وقد اقترحت، في هذا الصدد، الخيارات التالية:
(أ)
دورات الإبلاغ المنسق للاتفاقية وبروتوكول قرطاجنة وبروتوكول ناغويا، مع وجود مواعيد قصوى مشتركة لتقديم التقارير بعد الاجتماع الخامس عشر لمؤتمر الأطراف في الاتفاقية، والاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة والاجتماع الرابع لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا في عام 2020؛

(ب)
نهج مشترك لشكل التقارير الوطنية بموجب الاتفاقية وبروتوكوليها، مثلاً بربط مختلف الاستبيانات والأشكال المشتركة وبمزج المعلومات عن الموجز القطري للتنوع البيولوجي؛

(ج)
الدمج التدريجي للآلية المركزية لغرفة تبادل المعلومات، وغرفة تبادل معلومات السلامة الأحيائية وغرفة تبادل معلومات الحصول وتقاسم المنافع، بما في ذلك حسابات مستخدمين موحدة (نفذت بالفعل)؛ وبوابة واحدة للوصول إلى التقارير إلى كل من الأدوات الثلاث (نفذت بالفعل)؛ وتوسيم وتصميم مشترك لجميع التقارير الوطنية؛ ونظام واحد لتحليل وعرض تقديمات التقارير الوطنية؛

(د)
روابط ملائمة بين الخطط الاستراتيجية للاتفاقية وبروتوكوليها في المستقبل، بغية تيسير مواءمة الإبلاغ إلى الاتفاقية وبروتوكوليها.

باء-
بناء القدرات والتعاون التقني والعلمي
26-
وفقاً للمقرر 12/2 باء، تتبع الأمانة، حسب الاقتضاء، نهجاً متكاملاً وأكثر اتساقاً لتيسير بناء القدرات وتبادل المعلومات ودعم التعاون التقني والعلمي لتنفيذ الاتفاقية وبروتوكوليها. وفي هذا الصدد، جمّعت الأمانة، في إطار استعراضها الوظيفي، مهامها الأساسية فيما يتعلق ببناء القدرات والتعاون التقني والعلمي، وآلية غرفة تبادل المعلومات في إطار الهدف التشغيلي 3 من إطار نتائجها التشغيلية المتوسطة الأجل (UNEP/CBD/SBI/1/INF/22).
27-
وتتيح أيضاً خطة العمل القصيرة الأجل لتعزيز بناء القدرات ودعم التعاون العلمي والتقني لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 (UNE/CBD/SBI/1/6/Add.1)، والمقترحة استجابة للفقرة 8(د) من المقرر 12/2 باء والتنقيح والتنفيذ المستمرين للاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي، فرصاً لتعزيز تكامل هذا الدعم وتنسيقه فيما يتعلق بالعمليات والمسائل الموضوعية على حد سواء.
جيم-
آلية غرفة تبادل المعلومات
28-
شكل اعتماد نهج متكامل لتطوير آلية غرفة تبادل المعلومات مجالاً هاماً من مجالات عمل الأمانة خلال فترة السنتين الحالية. وعلى وجه التحديد، فقد بُذلت جهود لوضع نظم واجهة نهاية خلفية أفضل، وتحسين الدمج البصري والتصميم الموحد للمواقع على الإنترنت، ووظائف البحث والتسجيل. وبالإضافة إلى ذلك، فقد أدخلت تعديلات على الأشكال المشتركة القائمة والموسوعات لدمجها فيما بين النظم مع تلبية احتياجات غرف تبادل المعلومات وخصوصياتها.
29-
 وقد أمكن في ظل إحراز تقدم في تنفيذ آلية غرفة تبادل المعلومات وغرفة تبادل معلومات الحصول وتقاسم المنافع وغرفة تبادل معلومات السلامة الأحيائية، تحقيق فهم أفضل فيما يتعلق الطريقة التي يمكن أن تساعد بها كل آلية من آليات تبادل المعلومات الأطراف في تنفيذها لكل معاهدة، وأصبحت، في الوقت ذاته، ضرورة دمج العناصر المشتركة أشد وضوحاً.

30-
ويهدف مشروع استراتيجية الويب الذي أُعدّ لتنظر فيه الهيئة الفرعية للتنفيذ (UNEP/SBI/1/6/Add.2) إلى تلبية الحاجة إلى تحسين دمج المعلومات المشتركة أو ذات الصلة بجميع غرف تبادل المعلومات وغيرها من المنابر التي يتم تطويرها في إطار الاتفاقية والوصول إليها على نحو مركزي. وبغية تناول المسائل ذات الاهتمام المشترك، مثل مشروع استراتيجية الويب، والأشكال المشتركة التي أعدت لتقديم موارد ومبادرات بناء القدرات والإبلاغ الإلكتروني، عقدت في 30 تشرين الأول/أكتوبر 2015 جلسة مشتركة للجنتين الاستشاريتين غير الرسميتين لآلية غرفة تبادل المعلومات للاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي وغرفة تبادل معلومات الحصول وتقاسم المنافع.

دال-
الاتصال والتثقيف والتوعية العامة
31-
أقرت الأطراف بضرورة تنسيق الأعمال المتعلقة بالاتصال والتثقيف والتوعية العامة في إطار الاتفاقية مع أعمال التوعية المضطلع بها في إطار البروتوكولين. ووُضع برنامج العمل المتعلق بالاتصال والتثقيف والتوعية العامة بطريقة توفر المبادئ الأساسية لدعم الأعمال المضطلع بها في إطار البروتوكولين أيضاً.
32-
وبموجب بروتوكول ناغويا، وافقت الأطراف، في المقرر NP-I/9، على استراتيجية زيادة التوعية التي تستهدف صراحة ربطها ببرنامج العمل المتعلق بالاتصال والتثقيف والتوعية العامة والأنشطة المضطلع بها في إطار عقد الأمم المتحدة للتنوع البيولوجي. ويعمل الأمين التنفيذي على تنقيح حزمة أدوات برنامج الاتصال والتثقيف والتوعية العامة التي تتضمن وحدات تتناول مسائل محددة متعلقة بالاتصال في إطار بروتوكول ناغويا.
33-
وبموجب بروتوكول قرطاجنة، فإن الأنشطة المعتمدة بموجب المقررينBS-VI/17  وBS-V/13، تستند، على الرغم من استقلالها عن الأنشطة المضطلع بها في إطار الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي، إلى مبادئ مماثلة لتلك التي وردت في مقررات الاتفاقية المتعلقة بالاتصال والتثقيف والتوعية العامة. وفي اجتماعات مؤتمر الأطراف ومؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين، نظم الأمين التنفيذي معرضاً للاتصال والتثقيف والتوعية العامة لإبراز أفضل الممارسات في مجال الاتصال والتوعية للاتفاقية وبروتوكوليها. وعلاوة على ذلك، يجري تنفيذ الاتصالات المؤسسية والعلاقات الإعلامية التي تديرها أمانة بطريقة منسقة، بما في ذلك إصدار بيانات صحفية واستخدام وسائل التواصل الاجتماعي. ومع ذلك، فإن ثمة مجالاً إضافياً لمواصلة التنسيق والتعاون.
هاء-
حشد الموارد
34-
اعتمد مؤتمر الأطراف في الاتفاقية في المقرر 9/11 استراتيجية لحشد الموارد من أجل دعم تحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية وقرر، في الفقرة 10 من المقرر 12/3، تمديد الاستراتيجية حتى عام 2020،  واعتمد مؤتمر الأطراف أيضاً في الفقرة 1 من المقرر 12/3، أهدافاً لحشد الموارد (الفقرة 1).
35-
وعلاوة على هذه المقررات، فهناك آلية أساسية تتيحها مقررات مؤتمر الأطراف في الاتفاقية ومؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين لدمج الإجراءات المتعلقة بحشد الموارد من أجل التنفيذ الفعال لكل من الاتفاقية والبروتوكولين، عند الاقتضاء، من خلال ما يلي: (أ) تنقيح وتحديث الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي؛ (ب) وضع خطط تمويل وطنية في إطار الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المنقحة للتنوع البيولوجي.
36-
وحث مؤتمر الأطراف، لدى اعتماده الأهداف المتعلقة بحشد الموارد، الأطراف والحكومات الأخرى على إعداد استراتيجياتها الوطنية لحشد الموارد أو خطط التمويل بما يتسق مع الاحتياجات والأولويات المحددة، باستخدام الأهداف المتعلقة بحشد الموارد كإطار مرن؛ (الفقرة 4 من المقرر 12/3). وأكد مؤتمر الأطراف من جديد، في الفقرة 2 من المقرر 10/3، على أن التنفيذ الوطني لاستراتيجية حشد الموارد ينبغي أن يشمل، حسب الاقتضاء، تصميم وتعميم استراتيجية قطرية محددة لحشد الموارد في إطار الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المحدثة للتنوع البيولوجي.
37-
وحث مؤتمر الأطراف، في المقرر 10/3، الأطراف والحكومات الأخرى على استعراض استراتيجياتها وخطط عملها الوطنية للتنوع البيولوجي وتحديثها وتنقيحها، عند الاقتضاء، بما يتماشى مع الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020، التي اعتمدت بموجب المقرر نفسه (الفقرة 3 (ج)). ومثلما ورد في الفقرة 13 أعلاه، فإن الخطة الاستراتيجية تدرج بروتوكول ناغويا من خلال الهدف 16 من أهداف أيشي للتنوع البيولوجي، في حين أن الهدف من استراتيجية حشد الموارد يتضمن الدعم اللازم لتحقيق الهدف الثالث من الاتفاقية وتنفيذ بروتوكول ناغويا، وفقاً لما قرره مؤتمر الأطراف في اجتماعه الحادي عشر (الفقرة 12 من المقرر 11/4). وقد أقر مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا ورحب بذلك في اجتماعه الأول (الفقرة الثالثة من ديباجة المقرر NP-1/7 والفقرة 1 من منطوقه).
38-
وفي المقرر NP-1/7 أيضاً، شجع مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا في اجتماعه الأول الأطراف على أن تدرج اعتبارات حشد الموارد، بما في ذلك الاحتياجات والثغرات والأولويات ذات الصلة بالتمويل كجزء من عملياتها للتخطيط صوب تنفيذ البروتوكول وخاصة من خلال إدراج هذه الاعتبارات في استراتيجياتها وخطط عملها الوطنية للتنوع البيولوجي (الفقرة 2).
39-
وفيما يتعلق ببروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية، حث مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة في اجتماعه الخامس، لدى اعتماد الخطة الاستراتيجية لبروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية 2011-2020، الأطراف ودعا الحكومات الأخرى إلى أن تستعرض، حسب مقتضى الحال، خطط وبرامج عملها الوطنية المتعلقة بتنفيذ البروتوكول، بما في ذلك استراتيجياتها وخطط عملها الوطنية للتنوع البيولوجي، وتوائمها مع الخطة الاستراتيجية. وشجع أيضاً الأطراف على دمج السلامة الأحيائية والحصول وتقاسم المنافع في الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي، حسب مقتضى الحال، مع مراعاة الظروف والتشريعات والأولويات الوطنية (الفقرة 2 (أ) من المقرر BS-V/16). وقد انعكس هذا في الفقرة 9 من المقرر 12/29 التي تضمنت تشجيعاً مماثلاً صدر عن مؤتمر الأطراف.
40-
ومع إدراج الأطراف والحكومات الأخرى، وفقاً لظروفها وتشريعاتها وأولوياتها الوطنية، للاستراتيجيات والإجراءات ذات الصلة بالبروتوكولين في استراتيجياتها وخطط عملها الوطنية المنقحة للتنوع البيولوجي، فإن الاستراتيجية الوطنية لحشد الموارد، التي تهدف إلى تعزيز التنفيذ الفعال للاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المنقحة للتنوع البيولوجي، وتستخدم الاستراتيجية والأهداف العالمية لحشد الموارد كإطار مرن، ستتناول هذه الاستراتيجيات والأنشطة كذلك. ومن ثم، فإنه يمكن، من خلال هذه القناة، الاستفادة، حسب الاقتضاء، من الإطار العالمي المتعلق بحشد الموارد الذي اعتمده مؤتمر الأطراف في الاتفاقية - أي استراتيجية وأهداف حشد الموارد، لتنفيذ البروتوكولين. وقد أدرجت ديباجة تشير إلى أهمية هذه القناة في مشروع التوصية الواردة في الوثيقة UNEP/CBD/SBI/1/7.
واو-
الإرشاد الموجه إلى الآلية المالية
41-
وفقاً للفقرة 1 من المادة 21 من الاتفاقية، فإن الآلية المالية تعمل تحت إشراف وتوجيه مؤتمر الأطراف وتكون مسؤولة أمامه. وتشكل أيضاً الآلية المالية المنصوص عليها في المادة 21، ومن خلال الهيكل المؤسسي المكلف بتشغيلها، الآلية المالية لبروتوكول قرطاجنة وبروتوكول ناغويا (المادة 28 من بروتوكول قرطاجنة، والمادة 25 من بروتوكول ناغويا). ويُلزم مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين بمراعاة احتياجات البلدان النامية فيما يتعلق بالموارد المالية لتوفير الإرشاد الموجه إلى الآلية المالية كي ينظر فيه مؤتمر الأطراف.

42-
وتكون سلطة مؤتمر الأطراف في النظر في الإرشاد الموجه إلى الآلية المالية من الأطراف في البروتوكولين أكثر وضوحاً حينما ينظر مؤتمر الأطراف في هذه الإرشادات الصادرة عن مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين ويعدلها، حسب الاقتضاء، ويدرجها في المقرر 12/30. 
 وفي الفقرة 5 من المقرر نفسه، وافق مؤتمر الأطراف، بغية زيادة تبسيط الإرشاد الموجه إلى مرفق البيئة العالمية، على أن يستعرض الإرشاد الجديد المقترح لتجنب التكرار أو تقليله، وتوحيد الإرشادات السابقة عند الاقتضاء، وتحديد أولويات الإرشادات في سياق أهداف أيشي للتنوع البيولوجي. وفي هذا السياق، طلب إلى الأمين التنفيذي أن يستكشف ويقدم تقريراً عن السبل التي يمكن بها لمؤتمر الأطراف أن يستفيد على أفضل وجه من الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2020 والبروتوكولين لتحديد الأولويات للآلية المالية ضمن سياق إطار السنوات الأربع للأولويات البرنامجية للتجديد السابع لموارد مرفق البيئة العالمية، وأن يقدم تقريراً إلى الهيئة الفرعية للتنفيذ كي تنظر فيه في اجتماعها الأول (انظر UNEP/CBD/SBI/1/8).
ثالثاً -
الجوانب اللوجستية لتعزيز التكامل بين الاتفاقية وبروتوكوليها
      
43-
إلى جانب الفرص التي تتيحها المسائل الموضوعية والمسائل العامة الشاملة لعدة قطاعات، فثمة عدد من الجوانب اللوجستية، بما فيها الجوانب الإجرائية، التي تعزز أيضاً المزيد من التكامل بين الاتفاقية وبروتوكوليها.
ألف-
الاجتماعات المتزامنة
44-
قرر مؤتمر الأطراف في الاتفاقية، في الفقرة 3 من المقرر 12/27، أن يعقد اجتماعاته العادية المقبلة في غضون فترة أسبوعين، بالتزامن مع اجتماعات مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية وبروتوكول ناغويا. وقد اعتمد مقرران مماثلان من جانب مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة (الفقرة 1 من المقرر BS-VII/9) ومؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا (الفقرة 1 من المقرر NP-1/12). وفي هذا السياق، طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي الاضطلاع بعدد من الأنشطة المتصلة بتنظيم هذه الاجتماعات في وقت واحد (الفقرة 4 من المقرر 12/27).
45-
وعقد الاجتماع الأول لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا بالتزامن مع الأسبوع الثاني من الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف.
 وقد أُنشئ، خلال هذين الاجتماعين، فريقان عاملان للنظر في البنود المدرجة في إطار الاتفاقية والبروتوكول على حد سواء. وأتاحت الترتيبات المتخذة لهذين الفريقين العاملين أن يتناولا بطريقة متكاملة بعض المسائل التي لا تزال في شكل ورقات غرف اجتماعات. وعلى سبيل المثال، فقد جاءت موافقة الأطراف في الاتفاقية على مشروعي المقررين المتعلقين بإنشاء الهيئة الفرعية للتنفيذ والتنظيم المتزامن للاجتماعات مباشرة بعد موافقة الأطراف في البروتوكول على ذلك.
46-
وتتضمن الوثيقةUNEP/CBD/SBI/1/12/Add.1  خطة منقحة لتنظيم الاجتماع الثالث عشر لمؤتمر الأطراف بالتزامن مع الاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة والاجتماع الثاني لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا، فضلاً عن وضع مشروع أولي لتنظيم عمل هذه الاجتماعات التي تتضمن الجلسات العامة للاتفاقية ولكل بروتوكول من بروتوكليها، وكذلك الجلسات العامة المشتركة، وفريقين عاملين يتناولان المسائل المدرجة في إطار الاتفاقية، وكذلك في إطار بروتوكوليها. ومن المتوقع الاستناد إلى الخبرة الإيجابية المكتسبة من الاجتماعات التي عقدت في بيونغ تشانغ، جمهورية كوريا، في عام 2014، وإنشاء فريقين عاملين سيتناولان بالتتابع جميع البنود المدرجة في المجالات العامة الشاملة لعدة قطاعات للاتفاقية وبروتوكوليها.
47-
وتتضمن الوثيقة UNEP/CBD/SBI/1/12/Add.1  أيضاً معلومات عن الخطوات المتخذة من أجل تبسيط جداول أعمال الاجتماعات المتزامنة لمؤتمر الأطراف ومؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين فضلاً عن تحليل لمستوى مشاركة الأطراف في الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف والاجتماع الأول لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا.
باء-
الهيئات الفرعية
48-
تنص المادة 30 من بروتوكول قرطاجنة والمادة 27 من بروتوكول ناغويا على أن الهيئات الفرعية التي أنشأتها الاتفاقية أو أُنشئت بموجبها قد تخدم البروتوكولين. ويتيح الاستخدام المشترك للهيئات الفرعية أيضاً فرصة لزيادة التكامل بين عمل الاتفاقية والبروتوكولين.
49-
وعين مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكول المعني، في المقرر BS-VII/9 باء والمقرر NP-1/11، الهيئة الفرعية للتنفيذ لتخدم البروتوكولين أيضاً.
50-
ونظر مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة أيضاً في تعيين الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية لخدمة البروتوكول. وقرر، في المقرر BS-IV/13، أن ينشئ، حسب الاقتضاء، أفرقة مخصصة من الخبراء التقنيين ذات صلاحيات محددة لمعالجة مسالة واحدة أو أكثر من المسائل العلمية والتقنية كلما دعت الحاجة إلى ذلك. ومع ذلك، فقد قرر أيضاً، في المقرر BS-VI/9، للنظر في الحاجة إلى إنشاء هيئة فرعية مفتوحة العضوية للمشورة العلمية والتقنية في إطار البروتوكول في اجتماعه الثامن بالتزامن مع عملية التقييم والاستعراض الثالثة لفعالية البروتوكول وتقييم منتصف المدة للخطة الاستراتيجية لبروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية للفترة 2011-2020. وبالنظر إلى أحدث المقررات التي اعتمدها مؤتمر الأطراف ومؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين لتعزيز المزيد من التكامل بين الاتفاقية وبروتوكوليها، فإن مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة قد يرغب أيضاً في أن ينظر من جديد في إمكانية تعيين الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية لخدمة البروتوكول.
51-
ولم ينظر مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا بعدُ في إمكانية تعيين الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية لخدمة البروتوكول.
جيم-
الأمانة والجوانب المالية
52-
وفقاً للمادة 31 من بروتوكول قرطاجنة والمادة 28 من بروتوكول ناغويا، فإن أمانة الاتفاقية تعمل أيضاً كأمانة للبروتوكولين. 
 وعلاوة على ذلك ووفقاً لنفس المادتين، ينبغي للأطراف في البروتوكول تحمل تكاليف خدمات الأمانة لكل بروتوكول من البروتوكولين متى كانت مستقلة.
53-
وتُغطى التكاليف الإدارية الأساسية لخدمات الأمانة من المساهمات المالية للأطراف في الاتفاقية والأطراف في كل بروتوكول من البروتوكولين في الصناديق الاستئمانية العامة المناسبة أو "الميزانيات الأساسية" (المشار إليها أيضا باسم "الصندوق الاستئماني BY" – ميزانية البرامج الأساسية للاتفاقية؛ و"الصندوق الاستئماني BG" - ميزانية البرامج الأساسية لبروتوكول قرطاجنة، و"الصندوق الاستئماني BB" – ميزانية البرامج الأساسية لبروتوكول ناغويا). ويدير هذه الصناديق الاستئمانية برنامج الأمم المتحدة للبيئة تمشياً مع القواعد المالية للاتفاقية التي تنطبق أيضاً، مع تغيير ما يلزم تغييره، على البروتوكولين. وتغطي الميزانية الأساسية تكاليف مثل رواتب الموظفين، والعمل الإضافي، والمكافآت، وإيجار المباني وصيانتها، وسفر الموظفين، وخدمة المؤتمرات، والمعدات والمستلزمات، وتكاليف الاتصالات، وتكاليف الإبلاغ، والاستشاريين، والمساعدة المؤقتة.
54-
وفي الممارسة العملية، فإن طبيعة وتنظيم الموارد والخدمات داخل الأمانة وطرق عملها تجعل من الصعب فصل التكاليف المستقلة للاتفاقية وبروتوكول قرطاجنة وبروتوكول ناغويا بصورة دقيقة. وسيكون من الصعب تحديد التكاليف المستقلة للخدمات المشتركة، مثل الإيجار والصيانة، والاتصالات، والتوعية العامة، والقرطاسية واللوازم، والأثاث والمعدات.
55-
وقد يكون من الصعب أيضاً تقسيم تكاليف الموظفين الذين يساهمون في أحد البروتوكولين أو في كليهما وفي الاتفاقية في مجالات مثل التوعية وبناء القدرات، والتقييمات العلمية، والمعارف التقليدية، وتبادل المعلومات أو إدارة آليات غرف تبادل المعلومات، والشؤون القانونية والإبلاغ. وتصبح المشكلة أشد استعصاء حينما يتعلق الأمر بالتكاليف العامة، مثل تكاليف التوجيه التنفيذي والإدارة، وموظفي وإدارة خدمات المؤتمرات، بما في ذلك إدارة الصناديق والشؤون المالية وتكاليف إدارة الموارد البشرية. وقد تسنى في حالة بروتوكول قرطاجنة تذليل الصعوبات في الماضي من خلال إدراج 15 في المائة من تكاليف بعض الموظفين الذين يمولون أساساً من الاتفاقية ولكنهم يكرسون وقتهم للمسائل المتعلقة بالبروتوكول، 15 في المائة من نفقات التشغيل العامة للأمانة (الإيجار، والصيانة، والاتصالات، والقرطاسية واللوازم، والمعدات، وغيرها) في الميزانية الأساسية للبروتوكول.
56-
وسيحتاج عقد اجتماعات مؤتمر الأطراف واجتماعات مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين في وقت واحد، بما في ذلك إنشاء وتعيين الهيئة الفرعية للتنفيذ لخدمة البروتوكولين أيضاً، إلى الاتفاق على نهج أو صيغة تيسر توزيع التكاليف فيما بين المجموعات الثلاث من العمليات/الصكوك. وعلاوة على ذلك، فمن المتوقع أن يقل استقلال تكاليف خدمات الأمانة شيئاً فشيئاً حيث إن الاجتماعات وخدمات الأمانة تتقارب أكثر فأكثر من أجل تحقيق تحسين في الكفاءة والتكامل بين المسائل والعمليات المندرجة في إطار الاتفاقية والبروتوكولين.
57-
وكخطوة إضافية نحو تعزيز التكامل، قرر مؤتمر الأطراف دمج الصندوق الاستئماني الطوعي الخاص (BI) الذي ييسر مشاركة الأطراف في الاجتماعات ذات الصلة ببروتوكول قرطاجنة، مع الصندوق الاستئماني الطوعي الخاص (BZ) الذي ييسر مشاركة الأطراف في الاجتماعات ذات الصلة بالاتفاقية (الفقرة 24 من المقرر 12/32).
رابعاً -
استضافة اجتماعات مؤتمر الأطراف ومؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين والاجتماعات التحضيرية الإقليمية
      
ألف-
استضافة الاجتماعات
58-
طلب مؤتمر الأطراف، في الفقرة 3 من المقرر 12/35،  إلى الأمين التنفيذي أن يعد، بالتشاور مع المكتب، مقترحاً بشأن الكيفية التي يمكن بها تحديد استضافة اجتماعات مؤتمر الأطراف والتي تلي اجتماعه الثالث عشر، وأن يقدم هذا المقترح إلى الهيئة الفرعية للتنفيذ، لتنظر فيه في اجتماعها الأول.
59-
وتنص الفقرة 1 المادة 21 من النظام الداخلي على أن منصب الرئيس يخضع في العادة للتناوب بين المجموعات الإقليمية الخمس في الأمم المتحدة. ويمكن، استناداً إلى هذه القاعدة، اعتبار التناوب بين المجموعات الإقليمية معياراً ممكناً لتحديد استضافة الاجتماعات.
60-
وفي الوقت نفسه، فإن استضافة أحد اجتماعات مؤتمر الأطراف تشكل مهمة كبرى تنطوي على تكاليف ضخمة تتحملها الحكومة المضيفة. ولذلك ينبغي أن تشكل الاعتبارات العملية، من قبيل المتطلبات اللوجستية والتقنية والمالية المتعلقة باستضافة أحد الاجتماعات، جزءاً من المعايير التي يمكن استخدامها لتحديد الجهة المضيفة لهذه الاجتماعات. وفي هذا السياق، فإن الفرع الثالث من الوثيقة UNEP/CBD/SBI/1/12/Add.2 يتضمن قائمة بالمعايير التي يمكن أخذها في الاعتبار. 
61-
واستجابة لدعوة مؤتمر الأطراف في مقرره 12/35، فقد تلقى الأمين التنفيذي عرضاً من طرفين اثنين لاستضافة الاجتماع الرابع عشر لمؤتمر الأطراف ومن طرفين آخرين لاستضافة الاجتماع الخامس عشر. ويقترح النظر في اتخاذ تدبير مؤقت لتحديد الجهة التي تستضيف هذين الاجتماعين (انظر الفرع الثالث من الوثيقة UNEP/CBD/SBI/1/12/Add.2).
باء-
الاجتماعات التحضيرية الإقليمية
62-
طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي، في الفقرة 2 من المقرر 12/29، أن يستكشف سبل زيادة فاعلية الاجتماعات، وطلب إلى الأمين التنفيذي، في الفقرة 7 من المقرر نفسه، أن يستكشف خيارات، بما في ذلك التكاليف المتعلقة بها، وإمكانات الشراكات والتآزر مع المنظمات الأخرى، لعقد اجتماعات تحضيرية إقليمية قبل الاجتماعات المتزامنة لمؤتمر الأطراف واجتماعات الأطراف في البروتوكولين.
63-
وقد تضطلع الاجتماعات التحضيرية الإقليمية بدور هام في التحضير لاجتماعات مؤتمر الأطراف ومؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكولين. ومع ذلك، فإن تنظيم هذه الاجتماعات عادة ما يكون متعذراً بسبب نقص التمويل. وقد اقتصر تيسير هذه الاجتماعات، قبل انعقاد الاجتماعات الأخيرة لمؤتمر الأطراف ولمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة، على تمكين الأطراف من الالتحاق بمجموعاتها الإقليمية في مكان الاجتماع قبل يوم من افتتاحه. وتكرس ممارسة مماثلة بالنسبة إلى اجتماعات الهيئات الفرعية.
64-
وبالنسبة إلى الاجتماع الثالث عشر لمؤتمر الأطراف واجتماع كل مؤتمر من مؤتمري الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكول، فإن تزامن المواعيد مع الاجتماع السابع عشر لمؤتمر الأطراف في اتفاقية التجارة الدولية بأنواع الحيوانات والنباتات البرية المهددة بالانقراض، الذي سيعقد في جوهانسبرغ، جنوب أفريقيا، في الفترة من 24 أيلول/سبتمبر إلى 5 تشرين الأول/أكتوبر 2016، سيتيح تنظيم اجتماعات تحضيرية إقليمية بالاشتراك مع أمانة اتفاقية التجارة الدولية بأنواع الحيوانات والنباتات البرية المهددة بالانقراض. وبناءً على ذلك، فقد أعدت وقدمت هذه الأخيرة، بالتشاور الوثيق مع أمانة الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي، وثيقة مشروع تتعلق بتمويل من الاتحاد الأوروبي سيدعم تنظيم حلقات عمل إقليمية لأفريقيا وأمريكا اللاتينية ومنطقة البحر الكاريبي وحلقات عمل دون إقليمية لمنطقة المحيط الهادئ وآسيا. وستعقد حلقات العمل هذه في الفترة ما بين حزيران/يونيو 2016 وأيلول/سبتمبر 2016. وستدوم كل حلقة عمل خمسة أيام يخصص يومان منها لتناول مسائل اتفاقية التجارة الدولية بأنواع الحيوانات والنباتات البرية المهددة بالانقراض، ويومان لتغطية الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي وبروتوكوليها، ومدة تتراوح من نصف يوم إلى يوم واحد لتغطية المسائل المتعلقة بأوجه التآزر بين الاتفاقيتين. وسيقدم الدعم لمشاركة مندوبين اثنين من البلدان الأطراف في الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي تطوير وفي اتفاقية التجارة الدولية بأنواع الحيوانات والنباتات البرية المهددة بالانقراض في حلقة العمل التي تدوم خمسة أيام.
خامساً -
عناصر مشروع توصية
65-
قد ترغب الهيئة الفرعية للتنفيذ في اعتماد مشروع توصية على غرار ما يلي:

إن الهيئة الفرعية للتنفيذ، 


1-
ترحب بخطة وتنظيم العمل لعقد الاجتماع الثالث عشر لمؤتمر الأطراف في الاتفاقية بالتزامن مع عقد الاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة والاجتماع الثاني لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا؛


2-
تطلب إلى الأمين التنفيذي أن يضطلع بالتحضيرات اللازمة للاجتماعات المتزامنة، وفقاً للخطة وبالتشاور مع المكتب وحكومة المكسيك، البلد المضيف للاجتماعات، وتلاحظ أن التنظيم النهائي للعمل يستدعي مراعاة نتائج الاجتماع العشرين للهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية والاجتماع الأول للهيئة الفرعية للتنفيذ؛

3-
تحيط علماً بالاهتمام الذي أبدته حكومتا مصر وتركيا لاستضافة الاجتماع الرابع عشر لمؤتمر الأطراف، والاجتماع التاسع لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة، والاجتماع الثالث لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا، وحكومتا الصين وبيرو لاستضافة الاجتماع الخامس عشر لمؤتمر الأطراف، والاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة، والاجتماع الرابع لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا؛

4-
تطلب إلى الأمين التنفيذي أن يتشاور مع هذه الحكومات من أجل توضيح متطلبات استضافة هذين الاجتماعين، بما فيها المتطلبات اللوجستية، مثل الأمن والمتطلبات التقنية والمالية، والمتطلبات المتعلقة بالامتيازات والحصانات وتسهيل إصدار التأشيرات، بغية تأكيد عروض استضافة الاجتماعات، قبل ثلاثة أشهر على الأقل من انعقاد الاجتماع الثالث عشر لمؤتمر الأطراف؛

5-
توصي مؤتمر الأطراف بــأن يعتمد في اجتماعه الثالث عشر مقرراً على غرار ما يلي:

إن مؤتمر الأطراف،

النهج المتكاملة للمسائل المدرجة في إطار الاتفاقية وبروتوكوليها


1-
يطلب إلى الأمين التنفيذي أن يُعدّ مذكرة بشأن السبل والوسائل الممكنة لتعزيز نهج متكاملة للمسائل التي توجد في الواجهة البينية بين الأحكام المتصلة بالسلامة الأحيائية في الاتفاقية وأحكام بروتوكول قرطاجنة، مع مراعاة المادة 8(ز) والفقرة 4 من المادة 19 من الاتفاقية، وغيرها من المسائل الناشئة ذات الأهمية لكل من الاتفاقية وبروتوكول قرطاجنة، لينظر فيها مؤتمر الأطراف في اجتماعه الرابع عشر؛

2-
يطلب أيضاً إلى الأمين التنفيذي أن يستمر، حسب الاقتضاء، في استخدام نهج متكاملة لدى اقتراح بنود جداول الأعمال وعمليات تنظيم العمل، وإعداد الوثائق، وفي تخطيط وتنفيذ الأنشطة بين الدورات، وخاصة في تناول المجالات العامة الشاملة لعدة قطاعات، مثل بناء القدرات، والإبلاغ الوطني، وإدارة آليات غرف تبادل المعلومات، والاتصال والتثقيف والتوعية العامة، وحشد الموارد والآليات المالية، بغية تحقيق أوجه تآزر لدى النظر في المسائل والكفاءة في العمليات المتعلقة بهذه المجالات في إطار الاتفاقية و البروتوكولين؛
تزامن الاجتماعات


3-
يقرر أن يضيف ما يلي إلى قائمة المعايير المحددة في الفقرة 6 من المقرر 12/27 لاستخدامها في الاستعراض الذي سيجريه في الاجتماعين الرابع عشر والخامس عشر لمؤتمر الأطراف للخبرة المكتسبة من عقد اجتماعات متزامنة:

(أ)
عدد الأطراف المبلغة عن تحسن أوجه التشاور والتنسيق والتآزر فيما بين نقاط الاتصال الوطنية للاتفاقية والبروتوكولين؛

(ب)
التقييم من جانب الحكومات المضيفة للأعباء اللوجستية والتقنية للاجتماعات المتزامنة التي استضافتها؛

4-
يطلب إلى الأمين التنفيذي أن يُعدّ استعراضاً أولياً للخبرة المكتسبة من عقد اجتماعات متزامنة، باستخدام المعايير المشار إليها أعلاه، لتنظر فيه الهيئة الفرعية للتنفيذ في اجتماعها الثاني؛
الاجتماعات التحضيرية الإقليمية

5-
يرحب بالتعاون بين أمانتي الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي واتفاقية التجارة الدولية بأنواع الحيوانات والنباتات البرية المهددة بالانقراض في تنظيم اجتماعات إقليمية للتحضير للاجتماع الثالث عشر لمؤتمر الأطراف في البداية والاجتماع السابع عشر لمؤتمر الأطراف في الأخير، ويطلب إلى الأمين التنفيذي أن يعزز التعاون المماثل مع جهات أخرى، ويدعو المانحين إلى تقديم مساهمة مالية إضافية لإتاحة إمكانية تنظيم هذه الاجتماعات التحضيرية الإقليمية؛
استضافة الاجتماعات

6-
يرحب بالعرض السخي الذي قدمته حكومة ... لاستضافة الاجتماع الرابع عشر لمؤتمر الأطراف ... وحكومة ... لاستضافة الاجتماع الخامس عشر لمؤتمر الأطراف ...؛

7-
يقرر أن الاجتماع الرابع عشر لمؤتمر الأطراف في الاتفاقية، وكذلك ... سيعقدان في ... في الربع الأخير من عام 2018، وأن الاجتماع الخامس عشر لمؤتمر الأطراف في الاتفاقية، وكذلك ... سيعقدان في ... في الربع الأخير من عام 2020؛

8-
يقرر أن يأخذ في الاعتبار (أ) التناوب فيما بين المجموعات الإقليمية، (ب) المتطلبات اللوجستية، مثل الأمن، والمتطلبات التقنية والمالية، لاستضافة هذه الاجتماعات، والمتطلبات المتعلقة بالامتيازات والحصانات وتسهيل إصدار التأشيرات، التي يمكن للأمين التنفيذي التحقق منها لدى تحديد استضافة الاجتماعات المقبلة لمؤتمر الأطراف؛

9-
يدعو الأطراف المهتمة إلى إخطار الأمين التنفيذي، مع مراعاة العناصر المحددة في الفقرة 8 أعلاه، بعرضها لاستضافة الاجتماعين السادس عشر أو السابع عشر لمؤتمر الأطراف في أقرب وقت ممكن ولكن في موعد لا يتجاوز نهاية عامي 2017 و2019، على التوالي، ويشجع المجموعات الإقليمية المعنية بإجراء مشاورات لتحديد أي بلد من بلدان منطقتها سيقدم عرض الاستضافة باسم المجموعة؛

10-
يطلب إلى الأمين التنفيذي أن يُعدّ، بالتشاور مع المكتب، توصيات لمؤتمر الأطراف في اجتماعه الرابع عشر فيما يتعلق بالعروض المقدمة لاستضافة الاجتماع السادس عشر لمؤتمر الأطراف، وفي اجتماعه الخامس عشر فيما يتعلق بالعروض المقدمة لاستضافة الاجتماع السابع عشر لمؤتمر الأطراف.
66-
وقد ترغب الهيئة الفرعية للتنفيذ أيضاً في أن توصي مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة بأن يعتمد في اجتماعه الثامن مقرراً على غرار ما يلي:
إن مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة،


1-
يقرر استخدام المعايير التالية لاستعراض الخبرة المكتسبة من عقد اجتماعات متزامنة وفقاً للفقرة 5 من المقرر BS-VII/9:

(أ)
المشاركة الكاملة والفعالة لممثلي البلدان النامية الأطراف، ولاسيما أقل البلدان نمواً والدول الجزرية الصغيرة النامية من بينها، والأطراف التي تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقالية، في اجتماعات مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة؛

(ب)
العمل على التطوير الفعال لنتائج مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول قرطاجنة؛

(ج)
زيادة التكامل بين الاتفاقية وبروتوكوليها؛

(د)
الفعالية من حيث التكلفة؛

(ه)
عدد الأطراف المبلغة عن تحسن أوجه التشاور والتنسيق والتآزر فيما بين نقاط الاتصال الوطنية للاتفاقية والبروتوكولين؛

(و)
التقييم من جانب الحكومات المضيفة للأعباء اللوجستية والتقنية للاجتماعات المتزامنة التي استضافتها؛

2-
يكرر دعوته الموجهة إلى البلدان المتقدمة الأطراف لزيادة مساهماتها في الصناديق الاستئمانية الطوعية ذات الصلة من أجل ضمان المشاركة الكاملة والفعالة للممثلين من البلدان النامية الأطراف، ولاسيما أقل البلدان نمواً والدول الجزرية الصغيرة النامية من بينها، والأطراف التي تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقالية، في الاجتماعات المتزامنة.
67-
وقد ترغب الهيئة الفرعية للتنفيذ أيضاً في أن توصي مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا بأن يعتمد في اجتماعه الثاني مقرراً على غرار ما يلي:
إن مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا،


1-
يقرر استخدام المعايير التالية في الاستعراض الذي سيجريه، في اجتماعه الخامس، للخبرة المكتسبة من عقد اجتماعات متزامنة:

(أ)
المشاركة الكاملة والفعالة لممثلي البلدان النامية الأطراف، ولاسيما أقل البلدان نمواً والدول الجزرية الصغيرة النامية من بينها، والأطراف التي تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقالية، في اجتماعات مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا؛

(ب)
العمل على التطوير الفعال لنتائج مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في بروتوكول ناغويا؛

(ج)
زيادة التكامل بين الاتفاقية وبروتوكوليها؛

(د)
الفعالية من حيث التكلفة؛


(ه)
عدد الأطراف المبلغة عن تحسن أوجه التشاور والتنسيق والتآزر فيما بين نقاط الاتصال الوطنية للاتفاقية والبروتوكولين؛

(و)
التقييم من جانب الحكومات المضيفة للأعباء اللوجستية والتقنية للاجتماعات المتزامنة التي استضافتها؛

2-
يكرر دعوته الموجهة إلى البلدان المتقدمة الأطراف لزيادة مساهماتها في الصناديق الاستئمانية الطوعية ذات الصلة من أجل ضمان المشاركة الكاملة والفعالة للممثلين من البلدان النامية الأطراف، لاسيما أقل البلدان نمواً والدول الجزرية الصغيرة النامية من بينها، والأطراف التي تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقالية، في الاجتماعات المتزامنة.
__________
* UNEP/CBD/SBI/1/1/Rev.1.


� انظر على سبيل المثال فقرات الديباجة للمقررين 12/26 و12/27.


� المقرر 10/2، المرفق.


� يمكن الاطلاع على المزيد من المعلومات بشأن الجلسة المشتركة في الوثيقتين UNEP/CBD/ABS/CH-IAC/2015/1/3  وUNEP/CBD/CHMIAC/2015/1/3.


� رحبت الفقرة 13 من المقرر نفسه بإنشاء البرنامجين 5 و8 في استراتيجية المجال البؤري المتصل بالتنوع البيولوجي ضمن التجديد السادس لموارد مرفق البيئة العالمية، مما يعكس أهمية بروتوكولي قرطاجنة وناغويا، ودعت الأطراف إلى تحديد أولويات المشاريع وفقاً لذلك.


� لم يكن من الممكن تنظيم الاجتماعين في وقت واحد طيلة كامل فترة الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف نظراً لتاريخ بدء نفاذ البروتوكول.


� انظر أيضاً، في هذا السياق، التقرير المتعلق بالاستعراض الوظيفي للأمانة.


� UNEP/CBD/SBI/1/12/Add.1، المرفقان الأول والثاني.





