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  生物多样性公约
科学、技术和工艺咨询附属机构
第六次会议
2001年3月12日至16日于蒙特利尔
临时议程*项目2.2

通过议程
临时议程说明
执行秘书的说明
导言
1.
根据《生物多样性公约》第25条成立了科学、技术和工艺咨询附属机构（科咨机构），以便就《公约》的执行问题向公约缔约方大会、并酌情向缔约方大会的其他附属机构提供及时的咨询意见。
2.
科咨机构迄今已经举行了5次会议。 第一次会议于1995年9月4日至8日在巴黎的联合国教育、科学及文化组织（教科文组织）总部举行。该次会议的报告已作为UNEP/CBD/COP/2/5号文件分发。科咨机构的其他4次会议均在蒙特利尔举行，日期分别如下：1996年9月2日至6日、1997年9月1日至5日、1999年6月21日至25日以及2000年1月31日至2月4日。这些会议的报告已分别作为UNEP/CBD/COP/3/3、UNEP/CBD/COP/ 4/2、UNEP/CBD/COP/5/2和UNEP/CBD/COP/5/3号文件分发。
3.
科咨机构第六次会议也将在蒙特利尔举行，会场在国际民航组织（民航组织）总部，日期为2001年3月12日至16日。定于2001年3月11日上午10时办理与会者登记手续。
项目1.  会议开幕
4.
会议定于2001年3月12日上午10时开幕。
项目2.  组织事项
项目2.1
选举主席团成员
5.
根据其议事规则第26条第3款，缔约方大会应选举每届科咨机构的主席。1998年5月在布拉迪斯拉发举行的缔约方大会第四届会议选举Cristian Samper先生（哥伦比亚）为科咨机构主席团主席，任期从科咨机构第四次会议结束时开始，直至本机构第六次会议结束。
6.
2000年5月在内罗毕举行的缔约方大会第五届会议选举Jan Plesnik先生（捷克共和国）任科咨机构下届主席，任期从本机构第六次会议结束时开始，直至第八次会议结束。
7.
根据缔约方大会第IV/16号决定附件一所载订正工作方式第5段，科咨机构第五次会议选出了5名新的主席团成员，他们分别来自捷克共和国、多米尼加共和国、希腊、约旦和多哥，将在本机构的两次会议期间任职。这些主席团成员已在科咨机构第五次会议结束时就职。科咨机构第六次会议将选举产生5名新的成员，以便替换当前的成员，在两次会议期间任职，将被替换的成员是在第四次会议上当选的，来自喀麦隆、加拿大、哥伦比亚、俄罗斯联邦和汤加。新成员将在本次会议结束时就职。
项目2.2
通过议程
8.
执行秘书经过同科咨机构主席团协商，编写了科咨机构第六次会议和第七次会议的临时议程草案，这两项草案根据缔约方大会的规定，纳入了科咨机构应在大会第六届会议之前审议的问题。缔约方大会第IV/16号决定附件二中的工作方案载有缔约方大会将深入审议的项目，科咨机构主席团考虑到这些项目，决定科咨机构第六次会议应该集中讨论对生态系统、生境和物种构成威胁的外来物种问题（下文称为“外来侵入物种”），第七次会议则应该集中讨论森林生物多样性问题。
9.
将提交科咨机构第六次会议的临时议程（UNEP/CBD/SBSTTA/6/1）以供本机构通过。将在项目6.1下审议第七次会议的临时议程草案（见下文第43段）。
项目2.3
工作安排
10.
谨提议科咨机构根据其订正工作方式，为第六次会议建立两个会期工作组。经过同主席团协商，现提议在全体会议以及两个工作组之间分配任务如下：

(a)
全体会议将在本次会议开始时审议下列议程项目：


1.
会议开幕。


2.
组织事项：


3.
报告：



3.1
特设技术专家组；



3.2
评估活动；



3.3
海洋和沿海生物多样性；



3.4
内陆水域生态系统生物多样性；

(b)
第一工作组将审议项目4（外来侵入物种），这是本次会议将深入讨论的主要议题；

(c)
第二工作组将审议项目5（其他实质性问题），其中包括：


5.1
科学评估；


5.2
全球生物分类倡议；


5.3
生物多样性与气候变化，包括同《联合国气候变化框架公约》的合作；


5.4
移徙物种，包括同《养护野生动物移栖物种公约》的合作。

(d)
全体会议将在本次会议的最后审议下列项目：


6.
科学、技术和工艺咨询附属机构第七次会议的筹备工作：



6.1
临时议程草案；



6.2
日期和地点。


7.
其他事项。


8.
通过报告。


9.
会议闭幕。
11.
预计秘书处还将同主席团协商，邀请主题发言人在全体会议发言，以便就本次会议将审议的某些问题提供科学背景介绍。
12.
下文在附件一载有为本次会议编写的文件清单。
13.
同时召开的会议将不超过两次，每次会议都提供同声翻译。会议的临时工作安排载于下文附件二。
项目3.  报告
项目3.1
特设技术专家组
14.
缔约方大会第五届会议决定成立以下领域的特设技术专家组：海洋和沿海保护区以及海水养殖业（第V/3号决定，第15段）；森林生物多样性（第V/4号决定，第4段）；缺水和半湿润地区生物多样性（第V/23号决定，第7段）。执行秘书在本项目下编写的说明（UNEP/CBD/SBSTTA/6/2）载有一份进度报告。
15.
谨提议科咨机构注意到执行秘书的说明所载关于各特设技术专家组的进度报告。
项目3.2
评估活动
16.
缔约方大会第五届会议要求执行秘书加强合作，特别是加强对生物多样性进行科学和技术评估方面的合作（第V/21号决定，第2段）。执行秘书在本项目下提交的说明（UNEP/CBD/SBSTTA/6/3）载有关于在评估领域同其他组织进行合作的进度报告以及关于某些评估活动的总结报告，并指出了同生态系统千年评估活动进行合作，以便帮助执行《生物多样性公约》的机会。
17.
谨提议科咨机构注意到执行秘书的说明所载关于当前各评估活动的进度报告。预计将在临时议程项目5.1（科学评估）下就这个议题进行实质性讨论（见下文第30－32段）。
项目3.3
海洋和沿海生物多样性
18.
缔约方大会第五届会议审查了海洋和沿海生物多样性工作方案的执行情况，并在第V/3号决定第3段中决定把关于珊瑚礁的工作纳入该工作方案的方案组成部分2（海洋和沿海生物资源）。缔约方大会在同一决定的第8段中规定，科咨机构应该扩大其工作范围，使其不仅包括珊瑚褪色问题，而且包括珊瑚礁物理退化和毁坏问题。缔约方大会鼓励尽早完成工作方案的执行工作，同时指出，将至少需要为关于珊瑚礁的组成部分安排3年的执行时间（第1段）。关于所有海洋和沿海生物资源，缔约方大会在同一决定中建议科咨机构审议一些问题并确定其优先次序（第13段）。缔约方大会还注意到执行秘书在海洋和沿海遗传资源方面进行的工作，包括在生物勘探方面进行的工作，并请科咨机构分析与这个问题有关的科学、技术和工艺问题，以及就此提交咨询意见（第12段）。关于海洋和沿海地区综合管理问题，缔约方大会在同一决定中鼓励科咨机构除其他外，制订评价准则和指标，以便继续进行生态系统评价和评估工作（第10段）。
19.
执行秘书编写了一份海洋和沿海生物多样性工作方案执行进度报告（UNEP/CBD/SBSTTA/6/4），其中还载有同其他有关组织协作编写的关于珊瑚礁的新组成部分草案，以供考虑将其纳入海洋和沿海生物多样性工作方案。
20.
谨提议科咨机构注意到该进度报告，审议关于珊瑚礁的新方案组成部分，并建议执行秘书促进这些组成部分的实施。预计科咨机构将在随后的某次会议上讨论其他与海洋和沿海生物多样性有关的问题。
项目3.4
内陆水域生态系统生物多样性
21.
缔约方大会第五届会议讨论了内陆水域生态系统生物多样性工作方案的执行进度，并要求科咨机构在缔约方大会第七届会议之前审查该工作方案，以便就方案的完善和进一步制订提交咨询意见（第V/2号决定，第1段）。然而，同一决定还在第4段中要求科咨机构在缔约方大会第六届会议之前审议世界水坝委员会在其2000年11月的报告中提出的问题，并酌情建议缔约方大会在工作方案中纳入适当的组成部分（第4段）。
22.
执行秘书已经就内陆水域生态系统生物多样性工作方案的执行情况编写了一份进度报告（UNEP/CBD/SBSTTA/6/5），其中还载有同世界水坝委员会秘书处合作编写的关于水坝的组成部分草案。
23.
谨提议科咨机构注意到该进度报告，审议有关水坝的组成部分草案，并向缔约方大会提出适当建议。
项目4.  外来侵入物种
24.
《生物多样性公约》第8(h)条规定，每个缔约方均应尽可能在适当情况下防止引进、控制或消除对生态系统、生境和物种构成威胁的外来物种。
25.
缔约方大会第四届会议在第IV/1C号决定第1段中规定，对生态系统、生境和物种构成威胁的外来物种是一个跨领域问题，涉及《公约》许多专题的执行工作。缔约方大会要求科咨机构就外来物种的预防、引进和减轻影响问题编写指导原则草案，确定重点工作，并对全球侵入物种方案进行研究，以便考虑采取联合行动以及就今后在《公约》下采取的进一步行动制订建议。
26.
缔约方大会第五届会议通过了关于外来侵入物种的第V/8号决定，该决定除其他外，敦促各缔约方、各国政府以及有关机构和国际协定在适当情况下：制订并实施外来侵入物种战略和行动计划（第7段）；适用该决定附件所载暂行指导原则（第1段）；就暂行指导原则提交个案研究报告（第3段）和评论（第5段）。该决定要求执行秘书与有关国际机构和协定进行合作，以便协调关于可能制订的联合工作方案的工作以及就此提出报告（第11段），并协助各缔约方处理若干具体问题（第14段）。该决定请全球侵入物种方案向科咨机构报告其第一阶段的工作（第9段）。缔约方大会还要求科咨机构根据将由执行秘书编写的一份文件审议上述事项，并对当前与外来侵入物种有关的措施以及今后执行第8(h)条的各种备选办法进行全面审查，以便向缔约方大会提出咨询意见（第15段）。
27.
为了协助科咨机构审议缔约方大会委托其审议的问题，执行秘书同有关机构合作，编选了以下说明：

(a)
关于第V/8号决定第5、11和14段所述事项的进度报告（UNEP/CBD/SBSTTA/6/6），其中包括以下方面的资料：


(i)
从各缔约方、各国政府和有关机构收到的个案研究报告；


(ii)
关于对暂行指导原则进行订正的建议；


(iii)
可能同其他组织和协定联合举办的工作方案；


(iv)
同其他有关机构进行协作，以便制订关于外来物种的标准术语、风险评估标准、社会－经济影响评估程序、加强生态系统抗御能力和恢复能力的方式、关于新侵入物种的报告制度以及生物分类工作的优先事项（第V/8号决定，第14段）。

(b)
对当前外来侵入物种预防、及早发现、消除和控制措施的效率和功效以及影响进行的全面审查（UNEP/CBD/SBSTTA/6/7）；

(c)
今后在《公约》下进行的关于外来侵入物种的工作可以选择的办法，包括进一步制订指导原则、制订一项国际协定和/或制订其他备选办法（UNEP/CBD/SBSTTA/6/8）。
28.
提交了若干资料文件作为这些文件的补充，其中包括全球侵入物种方案所提出的解决外来侵入物种问题的全球战略。
29.
缔约方大会请科咨机构审议这些事项，并向其提出适当建议。
项目5.  其他实质性问题
项目5.1
科学评估
30.
缔约方大会第V/20号决定第29段要求科咨机构：

(a)
确定、并在必要时进一步制订进行和参加科学评估的程序和方式，或利用现有的程序和方式，同时考虑到参与、效力和费用方面的因素；

(b)
举办数目有限的科学评估试验项目；

(c)
除其他外，邀请生态系统千年评估活动与科咨机构在这方面进行密切合作；

(d)
审查有关全球生物多样性展望的第II/1号决定的执行情况，并向缔约方大会第六届会议提交审查结果，同时提交关于加强该决定的执行工作和/或关于任何修正案的咨询意见。
31.
在同一决定第28段中，缔约方大会把1999年11月举行的关于科学评估问题的奥斯陆集思广益会议的报告（UNEP/CBD/COP/5/INF/1）交由科咨机构审议。执行秘书还在这个项目下编写了一份说明（UNEP/CBD/SBSTTA/6/9），其中阐述了改进科咨机构的评估工作和举办科学评估试验项目的备选办法，以供科咨机构审议和提出建议。该说明还提供了全球生物多样性展望的最新编写情况。
32.
谨提议科咨机构：

(a)
进一步制订进行或参加科学评估的程序和方式；

(b)
确定数目有限的科学评估试验项目；

(c)
审查当前与生物多样性有关的科学评估活动，查明那些将有助于《公约》的执行工作的活动，并请有关机构在这个方面与科咨机构进行密切合作；

(d)
审查与执行关于全球生物多样性展望的第II/1号决定有关的科学、技术和工艺问题。
项目5.2
全球生物分类倡议
33.
缔约方大会第V/9号决定除其他外：建立了一个协调机制，以便协助执行秘书促进在全球生物分类倡议下的国际合作；确定了优先活动；要求执行秘书在协调机制的协助下：为全球生物分类倡议起草一个工作方案以供科咨机构审议，发起短期活动，编写关于以前的专家会议讨论结果和国家报告的综述文件，并利用全球生物分类倡议促进在《公约》执行过程中的生物分类活动。缔约方大会还促请各缔约方、各国政府和有关组织举办一些优先活动，指定联络点，并参加全球生物分类倡议和相关的区域网络活动，以便进行信息交流。
34.
执行秘书还根据该决定编写了一份说明，其中载有一个工作方案草案、一份提交秘书处的试验项目清单以及一份关于在全球生物分类倡议下所取得进展的报告，以供科咨机构本次会议审议（UNEP/CBD/SBSTTA/6/10）。
35.
请科咨机构审议执行秘书的说明中所载各项提议，并酌情提出建议。
项目5.3
生物多样性与气候变化，包括同《联合国气候变化框架公约》的合作
36.
缔约方大会第五届会议提到了气候变化与保护和可持续利用生物多样性之间在某些专题领域和跨领域问题上的相互关系，这些领域和问题包括：珊瑚褪色（第V/3号决定）、森林生物多样性（第V/4号决定）以及奖惩措施（第V/15号决定）。缔约方大会该届会议还促请加强与《联合国气候变化框架公约》（《气候公约》）之间的合作（第21号决定）。
37.
缔约方大会具体要求科咨机构审议气候变化对森林生物多样性的影响（第V/4号决定，第11段），并编写科学咨询意见，以便在《气候公约》及其《京都议定书》的执行工作中纳入生物多样性考虑因素，包括纳入对生物多样性的保护（第V/4号决定，第18段）。缔约方大会呼吁，为了进行这两项工作，应该在适当和可行的情况下同《气候公约》以及政府间气候变化问题小组（气候小组）的适当机构进行合作。
38.
为了协助科咨机构执行其任务，执行秘书编写了一份说明（UNEP/CBD/SBSTTA/ 6/11），其中简要地讨论了气候变化与生物多样性之间的相互关系，特别是气候变化对森林生物多样性的影响，并讨论了把生物多样性考虑因素纳入《气候公约》执行工作的各种备选办法。
39.
请科咨机构：

(a)
讨论气候变化对生物多样性的影响、可以采取的对策、以及把生物多样性考虑因素纳入《气候公约》及其《京都议定书》的执行工作问题；

(b)
决定应该采取哪些进一步措施，以便编写关于把生物多样性考虑因素纳入《气候公约》及其《京都议定书》的执行工作的科学咨询意见；

(c)
酌情向缔约方大会提出其他建议。
项目5.4
移徙物种，包括同《养护野生动物移栖物种公约》的合作
40.
缔约方大会第V/21号决定第7段要求执行秘书与养护野生动物移栖物种公约秘书处进行协作，以便制订一项提议，说明应该如何把移栖物种问题纳入《生物多样性公约》的方案，并说明《养护野生动物移栖物种公约》在《生物多样性公约》的执行工作中应该发挥的作用。在同一决定的第8段中，缔约方大会要求执行秘书在缔约方大会第六届会议之前将该建议提交科咨机构以供审查，并要求科咨机构向缔约方大会第六届会议提出咨询意见。
41.
根据该决定，执行秘书与养护野生动物移栖物种公约秘书处合作编写了一份说明（UNEP/CBD/SBSTTA/6/12），其中阐述了进一步把移栖物种工作纳入《生物多样性公约》工作的备选办法。
42.
请科咨机构考虑执行秘书的说明中所载各项提议并酌情向缔约方大会提出建议。
项目6. 科学、技术和工艺咨询附属机构第七次会议的筹备工作
项目6.1
临时议程草案
43.
为了协助本次会议审议这个议程项目，执行秘书根据科咨机构第五次会议通过的工作方案制订了科咨机构第七次会议临时议程草案（UNEP/CBD/SBSTTA/6/13）。正如上文第8段所述，科咨机构主席团已经决定，科咨机构第七次会议应该集中审议森林生物多样性问题。
项目6.2
日期和地点
44.
根据程序规则，科咨机构第七次会议将在蒙特利尔的秘书处所在地举行，除非缔约方大会另有决定，或秘书处同缔约方大会协商作出其他适当安排。
项目7.  其他事项
45.
会议将审议任何提出并获同意讨论的项目。
项目8.  通过报告
46.
请科咨机构在本次会议结束时通过其报告，并将该报告提交缔约方大会第六届会议审议。请科咨机构根据惯例，授权报告员于会议之后在主席的指导下和秘书处的协助下为报告定稿。
项目9.  会议闭幕
47.
科学、技术和工艺咨询附属机构第六次会议定于2001年3月16日星期五下午6时闭幕。
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