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الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية 

الاجتماع العاشر
بانكوك، 7-11 فبراير/شباط 2005
البند 6-3 من جدول الأعمال المؤقت*
مخطط تمهيدي لدليل المبادرة العالمية للتصنيف

مذكرة من الأمين التنفيذي
1-
طلب مؤتمر الأطراف إلى الأمين التنفيذي، في الفقرة 5 من مقرره 6/8 بشأن المبادرة العالمية للتصنيف، أن يكمل دليل المبادرة العالمية للتصنيف وأن يقدم معلومات وإيضاحات إلى الأطراف والحكومات الأخرى تتعلق بالمبادرة العالمية للتصنيف، وبصورة خاصة المعلومات عن عملية إعداد المشاريع التي تهدف إلى تنفيذ برنامج العمل، بما في ذلك التوجهات الحالية من الآلية المالية.
2-
استجابة لذلك الطلب، أعد الأمين التنفيذي المخطط التمهيدي المرفق بهذا لدليل المبادرة العالمية للتصنيف لكي تنظر فيه الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية في اجتماعها العاشر.  ويهدف الدليل إلى تقديم نظرة عامة عن الكيفية التي يمكن للمبادرة العالمية للتصنيف أن تدعم بها تنفيذ الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي، ووصف لكيفية إدماج اعتبارات التصنيف في برامج عمل الاتفاقية بصدد القضايا المواضيعية والقضايا الشاملة لعدة قطاعات.  ويهدف الدليل كذلك إلى إلقاء الضوء على آليات تنفيذ المبادرة العالمية للتصنيف لتوضيح أدوار نقاط الاتصال الوطنية، وآلية مركز تبادل المعلومات، وآلية التنسيق التابعة للمبادرة العالمية للتصنيف وورش العمل الإقليمية، وإبراز التفاعلات والتعاون الضروري مع المنظمات الأخرى وأصحاب المصلحة الآخرين، وتقديم المعلومات عن مصادر التمويل، بالإضافة إلى الإشارات إلى مشاريع التصنيف الممولة من مرفق البيئة العالمية.
توصيـة مقترحـة

قد ترغب الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية في استعراض وتأييد المخطط التمهيدي لدليل المبادرة العالمية للتصنيف، المرفق بالمذكرة الحالية.
مرفق

مخطط تمهيدي لدليل المبادرة العالمية للتصنيف
تصدير

موجز تنفيذي

يقدم الموجز التنفيذي سردا مركزا للغرض من دليل المبادرة العالمية للتصنيف ونطاقه، ويبرز الرسائل الرئيسية بشأن المبادرة العالمية، وبرنامج العمل والآليات الرامية إلى التشجيع على تنفيذها.

الفصل الأول:  مقدمة


يشرح هذا الفصل الغرض من الدليل، ويعرّف علم التصنيف، ويبرز العوائق التي تعترض التصنيف والأسباب التي دعت إلى وضع المبادرة العالمية للتصنيف باعتبارها مسألة شاملة لعدة قطاعات في إطار الاتفاقية.  ويصف الفصل أنواع الفجوات الموجودة في العمل التصنيفي المتعلق بالاتفاقية، ونقص القدرة التصنيفية اللازمة لتنفيذ الاتفاقية.

الفصل الثاني:  خلفية


يقدم هذا الفصل عرضا موجزا في إطار الاتفاقية، ويصف الخلفية التاريخية للمبادرة العالمية للتصنيف وتشغيلها في سياق الاتفاقية.  ويبرز هذا الفصل أهداف المبادرة العالمية والعمليات والآليات المرتبطة بتنفيذها.

الفصل الثالث:  برنامج عمل المبادرة العالمية للتصنيف

يصف هذا الفصل الكيفية التي يمكن لبرنامج عمل المبادرة أن يسهم بها في تنفيذ برامج العمل المواضيعية والقضايا الشاملة لعدة قطاعات في إطار الاتفاقية.  ويحتوي هذا الفصل على 18 قسما تمثل الأنشطة المزمع تنفيذها في برنامج عمل المبادرة والبالغ عددها 18 نشاطا.  ويصف كل قسم القضايا الرئيسية التي يجب معالجتها، والسبل والوسائل لتنفيذها، بالإضافة إلى أنشطة محددة يتعين تنفيذها من قبل الأطراف وغيرها من الشركاء.  ويحتوي هذا الفصل أيضا على قائمة بالمبادرات والبرامج الجارية، بالعلاقة إلى كل واحد من الأنشطة المزمع تنفيذها.

الفصل الرابع:  تطوير المبادرة العالمية للتصنيف ورصد سيرها

يوضح هذا الفصل نطاق التدابير والآليات التي تشجع على التنفيذ، استنادا إلى الفصول السابقة، ويصف المشاريع الرائدة، ودور النقاط المركزية الوطنية وآلية مركز تبادل المعلومات وآلية التنسيق التابعة للمبادرة العالمية في تنفيذ برنامج العمل.  ويبرز أيضا الحاجة إلى الاتصال والتثقيف والتوعية الجماهيرية بصدد مسائل التصنيف.  وبالإضافة إلى ذلك، يصف الفصل علاقة المبادرة العالمية للتصنيف بالخطة الاستراتيجية للاتفاقية، وهدف 2010 للتنوع البيولوجي، وآليات رصد التقدم المحرز في التنفيذ، ويحتوي كذلك باختصار على مناقشة للاستعراض القادم للمبادرة العالمية للتصنيف في الاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف، وأثره المحتمل على العمل مستقبلا.

الفصل الخامس:  تمويل المبادرة العالمية للتصنيف

يصف هذا الفصل كيفية تعبئة الموارد لتنفيذ برنامج العمل.  ويبرز أيضا مختلف مصادر التمويل للمشاريع المتعلقة بالتصنيف ويقدم أمثلة للمشاريع  الممولة من مرفق البيئة العالمية.

الفصل السادس:  مصادر المعلومات ونقاط الاتصال المفيدة


يقدم هذا الفصل معلومات عن أدوات التصنيف الملائمة، معروضة على شكل أطر سردية ومرفقات مختلفة، ومصادر الكتابات والمعلومات الإضافية، والشركاء الرئيسيين لمساعدة الأطراف في تنفيذ المبادرة العالمية للتصنيف.

مرفقات/أطر


تحتوي المرفقات والأطر على معلومات إضافية ومعلومات تقنية بدرجة أكبر، بما في ذلك بعض النصوص من مقررات مؤتمر الأطراف.  وسوف تتضمن المرفقات ما يلي:
(أ)
معلومات إضافية؛

(ب)
مصادر المعلومات والمراجع الأخرى؛

(ج)
عناوين الاتصال وعناوين المواقع على شبكة الانترنت للمنظمات والمبادرات الرئيسية؛

(د)
معجم مصطلحات؛

(ﻫ)
فقرات رئيسية من مقررات مؤتمر الأطراف التي تشير صراحة إلى المبادرة العالمية للتصنيف، أو بصورة أعم إلى الاحتياجات التصنيفية لتنفيذ عمل الاتفاقية بشأن المجالات المواضيعية والقضايا الشاملة لعدة قطاعات.
--------------
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