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临时议程*项目6.3
全球生物分类倡议指南大纲
执行秘书的说明

1. 在关于全球生物分类倡议的第VI/8号决定第5段中，缔约方大会请执行秘书完成全球生物分类倡议的指南，并向各缔约方和其他各国政府提供有关生物分类倡议的资料和说明，特别说明有关制定旨在实施工作方案的项目的程序，包括从财务机制获得的指导。
2. 根据这一要求，执行秘书编写了下文所附全球生物分类倡议指南大纲，供科咨机构第十次会议审议。指南旨在概述全球生物分类倡议如何支持执行《生物多样性公约》，以及说明关于分类的考虑如何与公约关于专题和跨领域问题的工作方案结合起来。 它还要阐释全球生物分类倡议的执行机制，阐明国家联络员、资料交换所机制、全球生物分类倡议协调机制和区域讲习班的作用，突出和其他组织与利益相关方之间进行交流与合作的必要性，并提供关于资金来源的资料以及由全球环境基金供资的分类项目的参考资料。
拟议的建议
谨提议科学、技术和工艺咨询附属机构（科咨机构）审查并同意本说明中所附全球生物分类倡议指南大纲。
附件
全球生物分类倡议指南大纲
前言
内容提要
内容提要简要介绍全球生物分类倡议指南的目的和范围，并强调关于全球生物分类倡议的主要信息、工作方案和推动执行的机制。
第1章：导言
本章阐释指南的目的，给分类学下定义，并强调进行分类的障碍和将全球生物分类倡议确定为《公约》下的一个跨领域问题的原因。本章还对在与《公约》有关的分类工作中发现的分歧类型以及缺少执行《公约》所必需的分类能力的情况予以说明。
第2章：背景 

本章简要介绍《公约》概况，并对全球生物分类倡议的历史背景及其在《公约》范围内的实施情况做出说明。本章还突出介绍了全球生物分类倡议的目标及其执行程序和机制。
第3章：全球生物分类倡议的工作方案
本章说明全球生物分类倡议工作方案如何促进《公约》的专题工作方案和跨领域问题的执行。本章共有18节，分别代表全球生物分类倡议工作方案的18项规划活动。每一节都要说明拟处理的主要问题、执行方法和手段，以及各缔约方和其他合作伙伴要执行的具体活动。本章还列出与各项规划活动相关的各个正在实施的倡议和方案。
第4章：拟订全球生物分类倡议，并监测其进展状况
本章在前面几章的基础上介绍促进执行的各个行动和机制的范围。本章介绍了工作方案执行过程中的一些试点项目、国家联络员的职责、交流中心机制和全球生物分类倡议协调机制。本章还强调了就分类问题开展交流、教育和提高公众意识活动的必要性。此外，本章还介绍了全球生物分类倡议与《公约战略计划》和2010年生物多样性目标之间的关系、监测执行进展情况的机制，包括对即将在缔约方会议第八次会议上就全球生物分类倡议进行的审查及其可能对今后的工作产生的影响做了一个简要的论述。
第5章：全球生物分类倡议的供资问题
本章说明如何调动资金来执行工作方案。同时重点说明了分类相关项目的各种资金来源，并且提供了由全球环境基金供资的项目示例。
第6章：资料来源和联系方式  

本章以各种文本专栏和附件的形式提供有关适当的分类工具、其他参考文献资料来源以及支持各缔约方执行全球生物分类倡议的主要合作伙伴等方面的信息。
附件/专栏
附件/专栏包含的是技术性更强的补充信息，包括缔约方会议各项决定中的部分文本。附件包括：
(a) 补充资料；
(b) 资料来源和补充阅读资料；
(c) 主要组织和倡议的联系地址和超级链接；
(d) 术语；
(e) 缔约方会议各项决定中明确提到全球生物分类倡议或较一般地提到执行公约的专题和跨领域问题工作方案的分类需求的主要段落。
- - - - -
* 	见UNEP/CBD/SBSTTA/10/1号文件。
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