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ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ПО НАУЧНЫМ, ТЕХНИЧЕСКИМ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ КОНСУЛЬТАЦИЯМ

Семнадцатое совещание 

Монреаль, 14-18 октября 2013 года
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ
1.
Открытие совещания.
2.
Организационные вопросы.
3.
Оказание содействия реализации Стратегического плана в области сохранения и устойчивого использования биоразнообразия на 2011-2020 годы и целевых задач по сохранению и устойчивому использованию биоразнообразия, принятых в Айти, с помощью научных и технических средств:  

 a) инструменты и методологии оказания политической поддержки, разработанные или используемые в рамках Конвенции, их адекватность, действенность и недостатки;     
 b) адекватность наблюдений и систем данных для мониторинга параметров биоразнообразия, рассматриваемых в целевых задачах по сохранению и устойчивому использованию биоразнообразия, принятых в Айти, и для использования и разработки индикаторов для целевых задач по сохранению и устойчивому использованию биоразнообразия, принятых в Айти;
 c) новые и возникающие вопросы, относящиеся к сохранению и устойчивому использованию биологического разнообразия; 
 d) научные и технические потребности, связанные с реализацией Стратегического плана в области сохранения и устойчивого использования биоразнообразия на 2011-2020 годы и каждой из целевых задач по сохранению и устойчивому использованию биоразнообразия, принятых в Айти.
4. 
Оценка результативности типов мер, принятых в соответствии с положениями Конвенции.  
5. 
Вклад Конвенции в межсессионный процесс Межправительственной научно-политической платформы по биоразнообразию и экосистемным услугам (МНППБЭУ). 
6. 
Доклады Исполнительного секретаря о ходе работы. 
7.
Выводы и рекомендации для дальнейшей работы, включая внесение вкладов в реализацию плана работы МНППБЭУ в соответствии с решением XI/13. 
8.
Прочие вопросы.
9. 
Принятие доклада. 

10.
Закрытие совещания.
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