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الفريق المفتوح العضوية العامل بين الدورات

المخصص للمادة 8(ي) والأحكام المتصلة بها

في اتفاقية التنوع البيولوجي
الاجتماع السادس

مونتريال، 2-6 نوفمبر/تشرين الثاني 2009
البند 6 من جدول الأعمال المؤقت(
مستجدات المفاوضات حول النظام الدولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع
مذكرة من الأمين التنفيذي
1-
تقدم هذه الوثيقة معلومات أساسية بخصوص المفاوضات حول إنشاء نظام دولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع وعلاقته بمسألة المعارف التقليدية في ضوء المقررات 9/12، 9/13، 8/4 ألف و8/5 جيم الصادرة عن مؤتمر الأطراف، فضلا عن المقررات السابقة لمؤتمر الأطراف.
2-
وفي مقرره 7/19 دال، قرر مؤتمر الأطراف ما يلي:

" أن يكلف الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص للحصول وتقاسم المنافع، بالتعاون مع الفريق العامل المفتوح العضوية العامل بين الدورات المخصص للمادة 8(ي) والأحكام المتصلة بها، وضمان مشاركة المجتمعات الأصلية والمحلية، والمنظمات غير الحكومية والصناعة والمؤسسات العلمية والأكاديمية، بالإضافة إلى المنظمات الحكومية الدولية، أن يكلف بصياغة وإبرام نظام دولي بشأن الحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع بهدف اعتماد صك أو صكوك تؤمن التنفيذ الفعال لأحكام المادة 15 والمادة 8(ي) من الاتفاقية وكذلك أهداف الاتفاقية الثلاثة." (تم إضافة التركيز)
3-
وبحث مؤتمر الأطراف في المقرر 8/5 جيم، مسألة التعاون بين الفريق العامل المعني بالمادة 8(ي) والأحكام المتصلة بها، والفريق العامل المفتوح العضوية المخصص للحصول وتقاسم المنافع، بالإضافة إلى مشاركة المجتمعات الأصلية والمحلية فيما يتعلق بالنظام الدولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع، وطلب في الفقرة 1 " من الفريق العامل بين الدورات المفتوح العضوية المخصص للمادة 8(ي) والأحكام المتصلة بها، أن يتعاون ويسهم في الوفاء بالتكليف الصادر إلى الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص للحصول وتقاسم المنافع، وذلك بإبداء آراء حول صياغة وإبرام نظام دولي للحصول وتقاسم المنافع، يتعلق بالمعارف والإبتكارات والممارسات التقليدية المتصلة بالموارد الجينية وبالتقاسم العادل والمنصف للمنافع الناشئة عن استعمالها". (تم إضافة التركيز).
4-
وبناء على طلب مؤتمر الأطراف، بحث الفريق العامل المعني بالمادة 8(ي)، في اجتماعه الخامس، صياغة وإبرام النظام الدولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع من منظور علاقته بالمعارف والإبتكارات والممارسات التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية.  غير أن الفريق العامل لم يتمكن من التوصل إلى توافق للآراء لإحالته إلى الاجتماع السادس للفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع، ونتيجة لذلك، لم يتم إحالة أي آراء.
5-
وكرر مؤتمر الأطراف، في اجتماعه التاسع، في الفقرة 12 من المقرر 9/13 ألف، طلبه إلى الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص للمادة 8(ي) أن يواصل تعاونه وإسهامه في الوفاء بالصلاحيات المسندة إلى الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص للحصول وتقاسم المنافع، وذلك بموافاته بآرائه حول صياغة وإبرام النظام الدولي للحصول وتقاسم المنافع من منظور علاقته بالمعارف والابتكارات والممارسات التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية وبالتقاسم العادل والمنصف للمنافع الناشئة عن استخدامها.
6-
وكرر مؤتمر الأطراف، في المقرر 9/12 بشأن الحصول وتقاسم المنافع، تعليماته للفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع للانتهاء من صياغة وإبرام النظام الدولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع في أقرب وقت ممكن قبل الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف.  وقرر أيضا أن يكون الغرض من الاجتماع الثامن للفريق العامل، ضمن جملة أمور، التفاوض حول النص التشغيلي بشأن المعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية.  وبالإضافة إلى ذلك، قرر إنشاء ثلاثة أفرقة منفصلة من الخبراء التقنيين والقانونيين لتقديم إرشادات بصدد عملية التفاوض، يعالج إثنان منها قضايا تتصل بالتحديد بالمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية: فريق الخبراء المعني بالمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية، المنعقد في يونيو/حزيران 2009 في حيدر أباد بالهند، وفريق الخبراء المعني بالامتثال، المنعقد في طوكيو في يناير/كانون الثاني 2009. ويرد تقريرا اجتماعي هذين الفريقين في الوثيقتين UNEP/CBD/WG-ABS/8/2 و UNEP/CBD/WG-ABS/7/3، على التوالي.
7-
وبالإضافة إلى ذلك، طلب مؤتمر الأطراف في الفقرة 20 من المقرر 9/12، إلى الفريق العامل المعني بالمادة 8(ي) أن يواصل التعاون والإسهام في تحقيق التكليفات الصادرة إلى الفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع "عن طريق تقديم آراء مفصلة ومحددة عن نتائج أعمال فريقي الخبراء التقنيين المعنيان بالمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية وبالامتثال وذلك كمدخلات في عمل الفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع".
8-
وعقد الاجتماع السابع للفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع من 2-9 أبريل/نيسان 2009 في باريس.  وخصص الاجتماع للتفاوض حول النص التشغيلي بشأن الهدف، ومجال التطبيق، والامتثال، والتقاسم العادل والمنصف للمنافع، والحصول على الموارد الجينية.  وترد نتائج الاجتماع في المرفق بتقريره (UNEP/CBD/WG-ABS/7/8).
9-
وفي ضوء ما تقدم، يدعى الفريق العامل المعني بالمادة 8(ي) والأحكام المتصلة بها إلى تزويد الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص للحصول وتقاسم المنافع، تزويده بآراء عن النظام الدولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع حسبما يتعلق بالمعارف التقليدية ذات الصلة والتقاسم المنصف للمنافع، بما في ذلك آراء مفصلة ومحددة عن نتائج فريق الخبراء المعني بالمعارف التقليدية وفريق الخبراء المعني بالامتثال.
10-
قد يرغب الفريق العامل أيضا، لدى الاضطلاع بالتكليف الصادر إليه، في أن يأخذ بعين الاعتبار نتائج عدد من المبادرات بخصوص المجتمعات الأصلية والمحلية والحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع.  وتشمل هذه تقرير حلقة العمل التي عقدت في فلم بشأن المسائل المتعلقة بالمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية (UNEP/CBD/WG8J/6/INF/14) وتقرير حلقة العمل التي عقدت في فيينا بشأن المسائل المتعلقة بالمعارف التقليدية والموارد الجينية والنظام الدولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع (UNEP/CBD/WG8J/6/INF/13).
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