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GRUPO DE TRABAJO ESPECIAL DE COMPOSICIÓN ABIERTA ENTRE PERÍODOS DE SESIONES SOBRE EL ARTÍCULO 8 j) Y DISPOSICIONES CONEXAS DEL CONVENIO SOBRE LA DIVERSIDAD BIOLÓGICA

Séptima reunión

Montreal, 31 de octubre al 4 de noviembre de 2011

Tema 3 del programa

Progreso en la aplicación del artículo 8 j) y disposiciones conexas y su integración En DIVERSAS ÁREAS DE TRABAJO EN EL MARCO DEL CONVENIO SOBRE LA DIVERSIDAD BIOLÓGICA

Proyecto de recomendación presentado por el Presidente


El Grupo de trabajo especial de composición abierta sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas del Convenio sobre la Diversidad Biológica recomienda que la Conferencia de las Partes adopte una decisión del siguiente tenor:

La Conferencia de las Partes

1.
Toma nota de los progresos logrados en la integración de las tareas pertinentes del programa de trabajo en las diversas áreas de trabajo del Convenio y a través de los informes nacionales;

2.
Solicita al Secretario Ejecutivo que continúe informando sobre el progreso en la aplicación del artículo 8 j) y disposiciones conexas, en base a la información presentada en los informes nacionales, y sobre la integración de las tareas pertinentes del artículo 8 j) y disposiciones conexas en las esferas temáticas para la octava reunión del Grupo de trabajo especial de composición abierta entre períodos de sesiones sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas;

3.
Solicita a las Partes, y en especial a aquellas Partes que aún no hayan presentado información sobre la puesta en marcha del programa de trabajo sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas del Convenio, que lo hagan en consulta con las comunidades indígenas y locales, y que presenten dicha información tanto directamente a la Secretaría como a través de sus quintos informes nacionales, cuando sea posible, y antes de la octava reunión del Grupo de trabajo sobre el artículo 8 j), y solicita al Secretario Ejecutivo que analice y resuma esta información y la ponga a disposición de la octava reunión del Grupo de trabajo sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas para seguir avanzando sobre este tema;
4. 
Exhorta a las Partes a integrar completamente la meta 18 del Plan Estratégico de Diversidad Biológica para el período 2011-2020 en las versiones revisadas y actualizadas de sus estrategias y planes de acción nacionales sobre la diversidad biológica, respetando las prácticas culturales tradicionales, y a informar sobre los avances en sus quintos informes nacionales haciendo uso de indicadores pertinentes; 
5.
{Solicita al Secretario Ejecutivo que examine los cuartos y quintos informes nacionales con el objetivo de recopilar un conjunto de buenas prácticas, tomando en cuenta en forma equilibrada todas las regiones geográficas y en consulta con las Partes, las comunidades indígenas y locales y otros interesados, en materia de aplicación de los artículos 8 j) y 10 c) y disposiciones conexas, y que elabore un cuaderno técnico con tales estudios de caso y ejemplos y lo proporcione como recurso para las Partes y las comunidades indígenas y locales y demás interesados directos;
6.
Decide que se organice una reunión del Grupo de trabajo especial de composición abierta entre períodos de sesiones sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas antes de la duodécima reunión de la Conferencia de las Partes;

7.
Observando la evidente falta de apoyo financiero a la labor de las comunidades indígenas y locales para desarrollar sus propios planes, incluidos los protocolos comunitarios, insta a las Partes, solicita al Fondo para el Medio Ambiente Mundial (FMAM), incluido el Programa de Pequeñas Donaciones del FMAM, e invita a otros donantes a apoyar a las comunidades locales para que puedan organizarse, a fin de asegurar su participación eficaz en diálogos nacionales e internacionales en relación con el Convenio sobre la Diversidad Biológica, de conformidad con la sección III del anexo al informe de la Reunión del Grupo especial de expertos que representen a las comunidades locales en el marco del artículo 8 j) y disposiciones conexas del Convenio sobre la Diversidad Biológica (UNEP/CBD/WG8J/7/8/Add.1).   
-----
� Preferentemente en forma coordinada con una reunión del Órgano subsidiario de asesoramiento científico, técnico y tecnológico (OSACTT).
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