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GRUPO DE TRABAJO ESPECIAL DE COMPOSICIÓN ABIERTA ENTRE PERÍODOS DE SESIONES SOBRE EL ARTÍCULO 8 j) Y DISPOSICIONES CONEXAS DEL CONVENIO SOBRE LA DIVERSIDAD BIOLÓGICA

Décima reunión
Montreal (Canadá), 13 a 16 de diciembre de 2017
Programa provisional
1.
Apertura de la reunión.
2.
Cuestiones de organización:
3.
Directrices voluntarias Rutzolijirisaxik para la repatriación de conocimientos tradicionales de los pueblos indígenas y las comunidades locales pertinentes para la conservación y la utilización sostenible de la diversidad biológica (tarea 15 del programa de trabajo plurianual).
4.
Glosario de términos y conceptos clave pertinentes para ser empleados en el contexto del artículo 8 j) y disposiciones conexas.
5.
Finalización de las tareas 7, 10 y 12 del programa de trabajo plurianual.
6.
Movilización de recursos: evaluación de la contribución de las acciones colectivas de los pueblos indígenas y las comunidades locales y salvaguardias en los mecanismos de financiación para la diversidad biológica.
7.
Progresos alcanzados en el logro de la Meta 18 de Aichi para la Diversidad Biológica, la implementación del Plan de acción sobre utilización consuetudinaria sostenible y la integración del artículo 8 j) y disposiciones relacionadas con los pueblos indígenas y las comunidades locales en la labor del Convenio y sus Protocolos.
8.
Recomendaciones del Foro Permanente de las Naciones Unidas para las Cuestiones Indígenas.
9.
Diálogo a fondo sobre áreas temáticas y otras cuestiones intersectoriales.
10.
Otros asuntos.
11.
Adopción del informe.
12.
Clausura de la reunión.
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