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الفريق العامل المخصص المفتوح العضوية 

المعني باستعراض تنفيذ الاتفاقية
الاجتماع الأول

مونتريال، 5-9 أيلول/سبتمبر 2005

البند 4-3 من جدول الأعمال المؤقت*
استعراض آلية تبادل المعلومات
مذكرة من الأمين التنفيذي

موجز تنفيذي


ان المادة 18، فقرة 3، من الاتفاقية تقضي بانشاء "آلية تبادل معلومات لتعزيز وتسهيل التعاون التقني والعلمي".  وتنفيذ آلية تبادل المعلومات قد شرع فيه في الاجتماع الأول لمؤتمر الأطراف، ونظر فيه بعد ذلك كل اجتماع لاحق.  وقد تم وضع آلية تبادل المعلومات طبقا للمشورة والارشاد الصادرين عن مؤتمر الأطراف، مع مراعاة الاستعراضين المستقلين ومراعاة المشورة والارشاد الصادرين عن لجنة استشارية غير رسمية.  وقد تم خلال الفترة 1999- 2004 اقرار خطة استراتيجية لآلية تبادل المعلومات وكذلك خطة عمل أطول أجلا لآلية تبادل المعلومات.


ان تنفيذ الخطة الاستراتيجية وبرنامج العمل الأطول أجلا، الخاصين بآلية تبادل المعلومات، كان قائما على أساس ثلاث غايات هي: تعزيز وتسهيل التعاون العلمي والتقني؛ واستحداث آلية عالمية لتبادل المعلومات وادراج معلومات متكاملة عن التنوع البيولوجي فيها؛ وايجاد شبكة آلية تبادل المعلومات من خلال نقاط اتصال والشركاء في تلك النقاط.  وهناك تقدم هام يحرز نحو جميع هذه الغايات الثلاث، والدروس المستفادة من هذه التجربة يمكن أن تكون ارشادا لوضع خطة استراتيجية وخطة عمل مستكملتين بما يتمشى وأحدث التطورات.

في ضوء ما تم احرازه من تقدم، ان توصيات الاستعراض المستقل الثاني، وكذلك الغايات والأهداف والعوائق التي تم تبينها في الخطة الاستراتيجية للاتفاقية، يمكن أن يركز العمل المستقبلي على تعزيز دور آلية تبادل المعلومات في التعاون العلمي والتقني.  ولذا فمن المقترح وضع خطة استراتيجية منقحة لآلية تبادل المعلومات، مع التركيز فيها على ذلك التعزيز، للفترة 2006 – 2010، وأن يجري الاستعراض المتعمق القادم في الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف.
توصيات موصى بها


قد يرغب الفريق العامل المعني باستعراض تنفيذ الاتفاقية فيما يلي:


1-
أن يطلب من الأمين التنفيذي أن يقوم، في تشاور مع اللجنة الاستشارية غير الرسمية لآلية تبادل المعلومات، بوضع مشروع منقح في صيغته النهائية للخطة الاستراتيجية الثانية لآلية تبادل المعلومات، مع مراعاة آراء الأطراف والحكومات والمنظمات الأخرى التي أدلي بها في اجتماع الفريق العامل المعني باستعراض تنفيذ الاتفاقية.


2- أن يوصي مؤتمر الأطراف:


(أ)
أن يأخذ بالخطة الاستراتيجية الجديدة لآلية تبادل المعلومات وبخطة عملها حتى عام 2010.


(ب)
أن يقرر ايجاد استعراض وتقييم متعمقين لآلية تبادل المعلومات، كي ينظر فيهما الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف. 

أولا –    مقدمة

1-
قام الأمين التنفيذي بصياغة المذكرة الحالية للمساعدة على استعراض آلية تبادل المعلومات.  والقسم الثاني يتضمن استعراضا موجزا لانشاء آلية تبادل المعلومات ويلخص الارشادات التي وردت بشأنها حتى اليوم.  أما القسم الثالث، فهو يعالج تنفيذ الأهداف الأولية الثلاثة لآلية تبادل المعلومات كما جاءت في الخطة الاستراتيجية الأولى للآلية: تبادل المعلومات، ايجاد الشبكة، التعاون التقني والعلمي).  بينما يقوم القسم الرابع، بالاستمداد من الأقسام الثلاثة السابقة، بتحليل فعالية ووقع آلية تبادل المعلومات وتبين الدروس المستفادة التي يمكن أن يسترشد بها لوضع خطة استراتيجية منقحة لآلية تبادل المعلومات.
ثانيا ـ    ايجاد آلية تبادل المعلومات واصدار الارشادات اليها

2-
ان مؤتمر الأطراف، في اجتماعه الأول، شرع في عملية انشاء آلية تبادل المعلومات كما تقضي بذلك الفقرة 3 من المادة 18 (المقرر 1/3، فقرة 1).  وخلال عملية ايجادها، تلقت آلية تبادل المعلومات ارشادات من خلال المقررات التي صدرت عن مؤتمر الأطراف (بما في ذلك اعتماد الخطة الاستراتيجية للآلية) ومن خلال لجنة استشارية غير رسمية أنشئت لآلية تبادل المعلومات، ومن خلال نتائج عمليتي استعراض مستقلتين.  وهذه الارشادات وتأثيرها على تطوير آلية تبادل المعلومات يستعرضها القسم الحالي.
3-
ان مؤتمر الأطراف، في اجتماعه الثاني، قرر أن آلية تبادل المعلومات ينبغي استحداثها بدءا بمرحلة رائدة تغطي الفترة 1996-1997، 
 مدت بعد ذلك الى عام 1998.  وتم تبين الأمانة باعتبارها نقطة الاتصال لآلية تبادل المعلومات.  وأنشئت في الاجتماع الثالث لمؤتمر الأطراف لجنة استشارية غير رسمية، كونها وقام بتنسيقها الأمين التنفيذي ، لارشاد المرحلة الرائدة وتحقيق التكامل فيها ولكفالة أن تستطيع جميع الأطراف أن تشارك في تلك المرحلة – أي المرحلة الرائدة لغرفة تبادل المعلومات
 
4-
ركزت آلية تبادل المعلومات خلال مرحلتها الرائدة على مجالات الأنشطة المتصلة بتعزيز التعاون التقني والعلمي الدولي، ولا سيما فيما يتعلق بتقاسم المعلومات وتبادلها وتطوير الشبكات.  وكانت هذه الأنشطة تستهدف أن تساعد وتساند المبادرات والمشروعات المستقبلية، في انشاء آليات وطنية لتبادل المعلومات.  ونتيجة لذلك، تم استحداث طائفة متنوعة من الآليات لمساعدة الأطراف على ايجاد وتطوير الأنشطة الخاصة بآلية تبادل المعلومات الخاصة بكل طرف 
.
5-
تولى مؤتمر الأطراف رصد ما يحرز من تقدم في تنفيذ المرحلة الرائدة من آلية تبادل المعلومات، في اجتماعه الثالث والرابع، واستجابة لطلبه الصادر في الاجتماع الرابع 
، أجري استعراض مستقل لتقييم المرحلة الرائدة.  وتقرير الاستعراض المستقل نظر فيه مؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس (UNEP/CBD/COP/5/INF/2).  وقد شدد على عدد من الخطوات ذات الأولوية لرفع مستوى آلية تبادل المعلومات وزيادة الوعي بها، ولزيادة فعاليتها.  وهذه الأولويات قد تراءت في الخطة الاستراتيجية الأولى للآلية، وفي برنامج العمل الأطول أمدا للآلية، للفترة 1999 – 2004، وقد ساند مؤتمر الأطراف تلك الأولويات بموجب مقرره 5/14 وتضمن هذا المقرر أيضا بيان وظائف اللجنة الاستشارية غير الرسمية التي أنشئت للآلية.
6-
ان الخطة الاستراتيجية الأولى لآلية تبادل المعلومات وبرنامج عملها الأطول أجلا قد أوضحا الغايات الأولى الثلاث وهي:  التعاون (تعزيز وتسهيل التعاون العلمي والتقني)؛ تبادل المعلومات (ايجاد الآلية العالمية لتبادل المعلومات بشأن التنوع البيولوجي وتكاملها)؛ وايجاد شبكة (ايجاد نقاط اتصال تابعة لآلية تبادل المعلومات وبيان الشركاء في تلك النقاط).

7-
ان مؤتمر الأطراف في اجتماعه السادس طلب من الأمين التنفيذي أن يقوم باجراء استعراض ثان لآلية تبادل المعلومات وكان من المنظور أن تتولى عملية الاستعراض هذه تقييم الدور الجاري والدور الاحتمالي للآلية في تعزيز التعاون التقني والعلمي بما في ذلك دورها في تسهيل نقل التكنولوجيا والدراية، وبناء القدرة، لمساندة تنفيذ الاتفاقية على الصعيد الوطني.
8-
ان الوثيقة التي نتجت عن ذلك الاستعراض (UNEP/CBD/COP/5/INF/2) المقدمة الى الاجتماع السابع لمؤتمر الأطراف، قد ركزت كثيرا على الحاجة الى أنشطة تبذلها آلية تبادل المعلومات على المستويين الوطني والاقليمي، لا سيما فيما يتعلق بالتعاون وبالاشتراك في أنشطة تتعلق بالتنوع البيولوجي.  وعلى وجه التحديد، كرّر الاستعراض الاعراب عن حاجة الأطراف الى انشاء نقاط وطنية للاتصال تابعة لآلية تبادل المعلومات، واقترح أن تقوم الأطراف التي لديها آليات تبادل معلومات متطورة الى حد بعيد ـ اقترح أن تشارك الأطراف الأخرى لمساعدتها على استحداث مزيد من تطوير آليات تبادل المعلومات لديها.  ودعا الاستعراض أيضا الى زيادة الاتصالات بين آليات تبادل المعلومات الوطنية، لا سيما من خلال عقد ورش وعقد اجتماعات غير رسمية.

9-
وصدرت توصيات أخرى شجعت الأطراف على وضع هيكل تنظيمي لآليات تبادل المعلومات لديها لكفالة انشائها واستعمالها الفعالين ولايجاد ويب سايت آليات تبادل المعلومات على الصعيد الوطني واستعمال الميتابيانات التي تسجل لدى آلية تبادل المعلومات التابعة للاتفاقية، لتوفير ممر تسلكه الويب سايت الوطنية ولتسهيل امكانية التشغيل المتبادل لموارد (interoperability)المعلومات.  
10-
في سياق مجالات البرنامج والقضايا المشتركة بين عدة قطاعات التي تغطيها الاتفاقية، شدد التقرير على حاجة الأطراف الى كفالة أن تصبح آليات تبادل المعلومات الوطنية لديها مشاركة في المشروعات المتصلة بالتنوع البيولوجي.  وفي موازاة هذه التنوصية، نادى التقرير بأنه توجد حاجة الى مزيد من التعاون بين الآليات الوطنية لتبادل المعلومات والمجنمعات العلمية والتقنية على الصعيد الوطني.  ومن شأن ذلك، أن ينطوي على وضع مقترحات بمشروعات مشتركة تتعلق ببناء القدرة وبنقل التكنولوجيا وتقاسم الخبرات وأفضل الممارسات.  وصدرت توصية أخرى تتمشى مع ما سبق، تدعو الى مشاركة الآليات الوطنية لتبادل المعلومات في المبادرات الدولية.
11-
وأخيرا، صدرت توصيات تتعلق بالتمويل على الصعيدين الوطني والدولي، كانت كذلك مكونة هامة من مكونات التقرير، وبينت الرأي القائل بأن وجود آلية تبادل المعلومات أمر يقتضي تمويلا مستداما ووافيا لتنفيذ الأنشطة المطلوبة تنفيذا فعالا لمساندة الاتفاقية.

12-
عند انتهاء الفترة التي تغطيها الخطة الاستراتيجية لآلية تبادل المعلومات، طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي أن يقوم، في تعاون مع اللجنة الاستشارية غير الرسمية، بتحديث الخطة حتى عام 2009، كي ينظر فيها الاجتماع الثامن (المقرر 7/23، الفقرة 7 (أ)).  ومن المطلوب ايجاد خطة استراتيجية منقحة ومستكملة تشمل أحدث التطورات تتعلق بآلية تبادل المعلومات يجري وضعها في ضوء الاستعراض الثاني وضوء المقرر 7/23، وهناك مشروع لها متاح ليحيط به الفريق العامل (UNEP/CBD/WG-RI/1/INF/11).  وسوف يتم وضع المشروع النهائي كي ينظر فيه مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثامن، مع مراعاة التعليقات التي تصدر عن الفريق العامل.
ثالثا -    تنفيذ الأهداف الثلاثة للخطة الاستراتيجية الأولى لآلية تبادل المعلومات:


تبادل المعلومات، ايحاد الشبكات، التعاون التقني والعلمي
13-
ينظر هذا القسم في تنفيذ الأهداف الأولى الثلاثة لآلية تبادل المعلومات، وهو يتناول تباعا الأنشطة التي تساند تبادل المعلومات وايجاد الشبكات والتعاون التقني والعلمي.

ألف-
تبادل المعلومات

14-
ان مؤتمر الأطراف طالما ذكر أن تبادل المعلومات ونشرها هو من الأنشطة الجوهرية لآلية تبادل المعلومات التي تساند التعاون التقني والعلمي 
.
15-
استجابة لمقررات مؤتمر الأطراف وفي ضوء عملتي الاستعراض الاثنتين اللتين تناولتا آلية تبادل المعلومات، تم استحداث طائفة من أدوات وخدمات مختلفة لتبادل المعلومات ونشرها، وجرى تنفيذها بقصد تسهيل التعاون التقني والعلمي.  وهذه الأدوات والخدمات تشمل الأخذ بأشكال مشتركة واستعمال تلك الأشكال، وتشمل بروتوكولات ومعايير وأنظمة مختلفة للأنترنيت والويب وأولي انتباه كذلك للمجالات التي لا تملك حصولا عادلا على المعلومات وتكنولوجيات الويب؛ وأنظمة نشر المعلومات ـ تشمل مزيدا من الأنظمة التقليدية ـ جرى تصميمها باستعمال الأدوات التي تقتضي قدرا أقل من النفقات العامة ومن التدريب ومن الاستثمار.  

16-
استعملت الأمانة والأطراف والحكومات الأخرى هذه الأنظمة الخاصة بتبادل المعلومات ونشرها، في مساندة الأنشطة المتصلة بتنفيذ الاتفاقية وهي:

(أ)
من مجموع الـ 150 طرفا وحكومة أخرى أنشأت نقاط اتصال وطنية لآلية تبادل المعلومات، يوجد 139 تستعمل البريد الالكتروني كوسيلة اتصال أولى بالأمانة.

(ب)
جرى استعراض لمن يستعملون هذه الخدمة خلال الربع الأول من عام 2005 (1 يناير 2005 الى 31 مارس 2005) فدل ذلك الاستعراض على أنه يوجد حوالي 000 600 زيارة لويب سايت الاتفاقية، من جميع قارات المعمورة.

(ج)
نقلت بالكمبيوتر أكثر من 500 15 نسخة باللغة الانكليزية وما يقرب من 500 7 نسخة باللغة الاسبانية، من وثيقة تتضمن المقررات التي صدرت عن الاجتماع السابع لمؤتمر الأطراف (UNEP/CBD/COP/7/21) 
.
(د)
تتولى آلية تبادل المعلومات في الوقت الحاضر ادارة شؤون 38 قائمة خدمة  (listservs)فريدة، أوجدت لتسهيل الاتصال والنشر وتبادل المعلومات وتستضيف 9 محافل الكترونية مخصصة لزيادة مشاركة الأطراف والحكومات الأخرى وأصحاب المصلحة في العمل المتصل بمجالات البرنامج والقضايا المشتركة بين عدة قطاعات تحت ظل الاتفاقية.

17-
ان كثيرا من الأطراف والحكومات الأخرى تقوم بمساعدة تسهيل تبادل المعلومات ونشرها وذلك بالأخذ بالأشكال المشتركة وباستعمال تلك الأشكال المشتركة وعن طريق البروتوكولات والمعايير، لا سيما ما أوصت به آلية تبادل المعلومات.  وهناك بعض الأطراف تلعب دورا نشطا جدا في مساندة تبادل المعلومات.  وآلية تبادل المعلومات في بلغاريا مثلا قد أوجدت أداة لتسجيل الميتابيانات لمساعدة الجهود الرامية الى جعل المعلومات الموجودة لدى نقاط الاتصال الوطنية التابعة لآلية تبادل المعلومات أسهل في الحصول عليها وفي تقاسمها 
.
18-
بالاضافة الى ذلك، ان آلية تبادل المعلومات قد أوجدت عددا من قواعد البيانات لتسهيل تبادل المعلومات ونشرها وتسهم في التغلب على ما تم تبينه من عوائق في الخطة الاستراتيجية للاتفاقية، ولا سيما العائق المتمثل في عدم فعالية نشر المعلومات على الصعيدين الدولي والوطني 
.  ومثلا، قامت آلية تبادل المعلومات بايجاد قاعدة بيانات بشأن موارد المعلومات المتاحة لمساعدة الأطراف على وضع المؤشرات وعلى استعمال تلك المؤشرات.

19-
ختاما، ان البيانات الكمية المتاحة تبين بقوة أن تبادل المعلومات ونشرها عن طريق أنشطة آلية تبادل المعلومات أمر يساعد الأطراف على تنفيذ الأنشطة التي تساند الاتفاقية.  وبالاضافة الى ذلك، ان التدابير النوعية – أي غير الكمية – توحي بأن توفير خدمات تبادل معلومات ونشرها هي خدمات جوهرية لتنفيذ الأنشطة تحت ظل الاتفاقية لاسيما في ضوء الخطة الاستراتيجية للاتفاقية.

20-
بيد أنه، كما بينت ذلك عملية الاستعراض الثانية لآلية تبادل المعلومات، فان من العوائق الأولى التي تعرقل استعمال موارد المعلومات على نحو أشد فعالية هو النقص في القدرة لدى كثير من الأطراف في المناطق النامية.  وهناك أيضا نقص في الاستثمار على الصعيد الوطني وهو الاستثمار اللازم للمضي في انماء الأنشطة المتعلقة بآليات تبادل المعلومات ونشرها.  وجهود آلية تبادل المعلومات في مجال بناء القدرة أمر يناقشه القسم جيم أدناه.
باء -
ايجاد الشبكات

21-
على غرار أنظمة تبادل المعلومات ونشرها التي أوجدتها آلية تبادل المعلومات، فان ايجاد الشبكات كان نشاطا جوهريا يرمي الى مساعدة الأطراف والحكومات الأخرى وأصحاب المصلحة على تنفيذ الأنشطة الرامية الى مساندة الاتفاقية.  وحقا ان ايجاد الشبكات أمر جوهري للتعاون التقني والعلمي.

22-
ان شبكة آليات تبادل المعلومات العالمية هي الشبكة الأولى بالنسبة للقضايا المتصلة بالاتفاقية وبالتعاون التقني والعلمي.  وقد تنامت هذه الشبكة حتى شملت 150 آلية تبادل للمعلومات، استحدثت استجابة لقرارين صادرين عن مؤتمر الأطراف يطلبان من الأطراف أن تعين وتنشئ آلية وطنية لتبادل المعلومات 
 . بيد أنه لا يوجد غير 68 من تلك الآليات الوطنية لتبادل المعلومات قد وضعت ويب سايت لها.
23-
طالما اعترف مؤتمر الأطراف بالحاجة الى انشاء شبكات، خصوصا لمساندة المجالات الخاصة بالبرنامج والقضايا المشتركة بين عدة قطاعات تحت ظل الاتفاقية.  وفيما يتعلق بآلية تبادل المعلومات، فان مؤتمر الأطراف والخطة الاستراتيجية لآلية تبادل المعلومات قد ركزا تركيزا شديدا على ايجاد وانشاء الشبكات كخطوة ذات أولوية ومؤتمر الأطراف مثلا، طلب صراحة انشاء هذه شبكات أو التعاون معها وذلك بموجب 10 مقررات مستقلة 
.

24-
ان جهود آلية تبادل المعلومات لايجاد وتطوير الشبكات قد تركزت على التوصية بأشكال مشتركة وبروتوكولات ومعايير للاستعمال خاصة بشبكات المعلومات، وايجاد مبادرات للتعاون مع ما يوجد من شبكات لمساندة التعاون التقني والعلمي، وانشاء بيئات الكترونية تعاونية للأطراف والحكومات الأخرى والخبراء وأصحاب المصلحة، كي يتشاركوا في المعلومات ويوجدوا فيما بينهم اتصالات أشد فعالية.  وفيما يلي مثالان لهذه الجهود المبذولة: 

(أ)
أنشئ محفلان الكترونيان مخصصان لهدف 2010، أحدهما لمساندة الفريق العامل المعني بالمؤشرات والأخر لاستعراض مشاريع الوثائق المتعلقة بادماج الغايات والأهداف الفرعية في برامج العمل (التنوع البيولوجي للمياه الداخلية والتنوع البيولوجي البحري والساحلي).  وقد وصل عدد الخبراء الذين شاركوا في المحفل الى 107 خبراء بالنسبة لمحفل الفريق العامل المعني بالمؤشرات و 33 خبيرا بالنسبة للمحفل المعني باستعراض مشاريع الوثائق.

(ب)
استجابة للفقرة 5 من المقرر 7/2 بشأن الاستعمال المستدام، فان آلية تبادل المعلومات أنشأت شبكة للاتصال والتعاون هي بمثابة آداة تسمح للمستعملين بأن يعلقوا مباشرة ويناقشوا مشاريع الوثائق والتقارير.  وقد استعملت تلك الشبكة لجمع مزيد من التعليقات والمقترحات بشأن القضايا المتعلقة باستعمال المصطلحات الخاصة بالاستعمال المستدام وبالادارة التواؤمية وبالرصد والمؤشرات.  واستعملت أيضا لايجاد المحفل الالكتروني المتعلق بالتنوع البيولوجي الجزري، الذي قام بجمع معلومات للمساعدة على استحداث برنامج عمل يتعلق بالتنوع البيولوجي الجزري إعمالا للمقرر 7/31.

25-
ان فعالية آلية تبادل المعلومات في تسهيل استحداث الشبكة أمر يصعب تحديده كميا، غير أن تواصل الطلبات وتزايدها الى مؤتمر الأطراف بالنسبة للمقررات المتعلقة بمجالات البرنامج غير آلية تبادل المعلومات، لانشاء واستعمال الشبكات وللتعاون مع الشبكات الموجودة أمر يوحي بأن هذه الآلية كانت ناجحة فعلا.  
26-
ان الفقرة 12 مثلا من  المقرر 7/16 (ز) بشأن الآليات المشاركة للمجتمعات الأصلية والمحلية، جعلت دور آلية تبادل المعلومات في مساعدة الأطراف وأصحاب المصلحة على انشاء واستعمال الشبكات دورا صريحا جدا يتمثل فيما يلي:

(أ)
نشر المعلومات من خلال محفظة أدوات آلية تبادل المعلومات بشأن الأشكال والبروتوكولات والمعايير الخاصة باستعمال مجتمعات السكان الأصليين والمحليين لتلك الآليات، وللمساعدة على مزيد من تطوير شبكات الاتصال؛

(ب)
أتاح،  من خلال نقطة الاتصال المواضيعية، استعمال المنتديات الالكترونية، وغيرها من أدوات الاتصال، متاحة لتعزيز المزيد من تطوير شبكات الاتصال لدى مجتمعات السكان الأصليين والمحليين.
(ج)
نشر معلومات عن الهيكلة المعمارية للشبكة وعن حفظ البيانات من خلال محفظة أدوات ِآلية تبادل المعلومات لمساعدة المجتمعات الأصلية والمحلية على مزيد من تطوير شبكات الاتصال عن طريق جهودها الذاتية.
(د)
تبين أدوات اتصال أخرى تقليدية وبديلة وغير الكترونية، لكفالة المشاركة الكاملة والفعالة في شبكات الاتصال من جانب مجتمعات السكان الأصليين والمحليين.

27-
وختاما فان المقررات التي سبق صدورها عن مؤتمر الأطراف وأنشطة آليات تبادل المعلومات تبدو موحية بأن لآلية تبادل المعلومات دورا هاما تلعبه في مساعدة الأطراف وأصحاب المصلحة على وضع واستعمال الشبكات.  ان الأطراف والحكومات الأخرى وأصحاب المصلحة يواصلون مع ذلك مصادفة عوائق، تتمثل أولا في النقص في القدرة وفي التمويل، تحول دون مشاركتهم الكاملة والفعالة في وضع واستعمال الشبكات.  والواقع أن الاستعراض الثاني لآلية تبادل المعلومات يشيرصراحة الى أن التمويل هو أحد المتطلبات المسبقة للمشاركة الوطنية في وضع الشبكة العالمية لآليات تبادل المعلومات.  وبالاضافة الى ذلك، يقترح ذلك الاستعراض خطوات ملموسة لكفالة ايجاد آليات تبادل للمعلومات على المستوى الوطني والاقليمي والدولي.

28-
ويبين الاستعراض الثاني أيضا الحاجة الى عقد ورش بشأن بناء القدرة، لا سيما فيما يتعلق بادخال التكنولوجيات الضروري ايجادها، في سبيل استحداث الشبكات الوطنية والدولية والمشاركة فيها.  وتتراءى في ذلك التوصيات الصادرة عن الاجتماعات الاقليمية بشأن آليات تبادل المعلومات وكذلك المقررات الصادرة عن مؤتمر الأطراف.
جيم -
التعاون التقني والعلمي
29-
ان فعالية المبادرات التي تقوم بها آلية تبادل المعلومات ينبغي تقييمها بالقياس الى النجاح الذي لاقته في مساعدة الأطراف على بناء القدرة على المستويين الوطني والاقليمي وفي ايجاد بيئة مؤدية الى التعاون التقني والعلمي.  ويمكن أيضا أن يقال أن تعزيز القدرات أمر مرتبط ارتباطا لا انفصال فيه بايجاد بيئة تعزز التعاون التقني والعلمي.

30-
ان آلية تبادل المعلومات كانت فعالة جدا فيما يتعلق بتسهيل نقل التكنولوجيات وفي التعاون العلمي والتقني المتصل بآليات تبادل المعلومات.  والجهود الرامية الى بناء القدرات في أفريقيا المتكلمة بالفرنسية، عن طريق آلية تبادل المعلومات البلجيكية، وآلية تبادل المعلومات التابعة للاتفاقية، هي حالة جديرة بالذكر.  وحتى الآن، قامت آلية تبادل المعلومات بتنظيم ورشتين دون الفرعيتين في أفريقيا، احداهما في بوركينا فاصو والأخرى في بروندي، لمساعدة الأطراف على استعمال وايجاد تكنولوجيات قائمة على أساس ويب.  وبالاضافة الى ذلك، قامت بتنظيم 11 منهجا تدريبيا في بلجيكا لادخال تكنولوجيات جديدة قائمة على أساس الويب في المنطقة الأفريقية.  وهناك عدد اجمالي يبلغ 23 طرفا ومنظمة قد شاركت في هاتين الورشتين، مما أدى الى تلقي أكثر من 25 شخصا تدريبا تقنيا في التكنولوجيات الجديدة المتعلقة بالمعلومات وبالويب.

31-
ان نقل التكنولوجيا والجهود الرامية الى ايجاد التعاون التقني والعلمي، قد زودت المنطقة بالخبرة اللازمة لايجاد مزيد من آليات تبادل المعلومات وما يتصل بها من ويب سايت (14 ويب سايت قم تم انشاؤها ويجري تشغيلها وهناك 7 أخرى يجري استحداثها).  وبالاضافة الى ذلك، تبذل جهود لتوسيع برنامج الشراكة كي يشمل آسيا وأفريقيا المتكلمتين بالانكليزية وبالبرتغالية.  وهناك ورش اضافية مزمع عقدها في أفريقيا في 2005.
32-
قدمت حكومة هولندا أيضا تمويلا سخيا لمساعدة أقل البلدان نموا و/أو الدول النامية الجزرية الصغيرة على ايجاد ويب سايت الخاصة بنقاطها الوطنية للاتصال التابعة لألية تبادل المعلومات، وهي ويب سايت تقوم على أساس النموذج الهولندي اذا أمكن.

33-
وهناك جهود أخرى نحو التنفيذ تشمل تنظيم ورش تقنية لنقل التكنولوجيات التي تستحدثها آليات تبادل المعلومات.  فمثلا، ان الجماعة الأوروبية وآلية تبادل المعلومات التابعة للاتفاقية قد نظمتا ورشة تقنية للتدريب العملي في بوخارست، برومانيا، في عام 2005، عن استحداث آليات تبادل المعلومات الاقليمية.  وقام خبراء تقنيون من Fiensel, Romania ممن قاموا باستحداث آلية تبادل المعلومات للجماعة الأوروبية باعطاء دروس خبرة عن انشاء آجهزة خدمة الويب (servers) وايجاد الويب سايت.

34-
وهناك أمثلة أخرى على توزيع الخبرة ونقل التكنولوجيات تشمل قيام آلية تبادل معلومات بلغاريا بايجاد جهاز لتسجيل الميتابيانات كي تستعملها الشبكة العالمية لتبادل المعلومات، وبرنامج الشراكة الألمانية الكولومبية في مجال آلية تبادل المعلومات وجهود آلية تبادل المعلومات في البرنامج العالمي للأنواع الغازية والشبكة العالمية لمعلومات الأنواع الغازية، لايجاد شبكة عالمية قابلة للتشغيل التبادلي (interoperable) بشأن الأنواع الغازية.

35-
ومما لا يقل عن ذلك أهمية، دور آلية تبادل المعلومات في التطوير التقني لغرفة تبادل المعلومات التابعة للسلامة الأحيائية تمشيا مع المادة 20، فقرة 1، من بروتوكول قرطاجنة بشأن تلك السلامة.  ومن الموصى به الأخذ بالاطار التقني والمعماري الذي جرى تنفيذه في خاتمة المطاف في المرحلة الرائدة من غرفة تبادل معلومات السلامة الأحيائية، وهو اطار لا يزال يساند الأداء التقني والتعزيزات التقنية لذلك الاطار.  وبالاضافة الى ذلك، فان آلية تبادل المعلومات كانت مسؤولة عما يلي: المعمار التقني للمرحلة الرائدة لغرفة تبادل معلومات السلامة الأحيائية؛ البروتوكولات والمعايير التي تساند التشغيل التبادلي بين قواعد البيانات المبعثرة والموزعة هنا وهناك؛ والتصميم والمودولات (Modules) والصيغة الأولى لمحفظة أدوات غرفة تبادل معلومات السلامة الأحيائية.
36-
سعت آلية تبادل المعلومات أيضا الى الحصول على شركاء بين المنظمات الدولية في سبيل التنفيذ الأجدى لبرنامج العمل، خصوصا فيما يتعلق ببناء القدرة.  وقد أدت اللجنة الاستشارية غير الرسمية التابعة لآلية تبادل المعلومات دورا في اسداء المشورة الى الأمين التنفيذي بشأن تسهيل التعاون مع الشبكات والمبادرات الأخرى ذات الصلة، من دولية واقليمية، تمشيا مع ما جاء في الفقرة 7 (ج) من المقرر 7/14.  والوثيقة (UNEP/CBD/COP/7/17/Add.1) التي هي المذكرة التي أعدها الأمين التنفيذي والتي تعالج موضوع أنشطة آلية تبادل المعلومات خلال فترة ما بين انعقاد الدورات، فيها موجز طيب لأنشطة آلية تبادل المعلومات في تعاون مع المنظمات الدولية ونقاط الاتصال المواضيعية الدولية.
37-
وعلى مستوى أوسع نطاقا، شرعت آلية تبادل المعلومات في أنشطة لتسهيل التعاون بين اتفاقيات ريو الثلاث واتفاقات بيئية أخرى.  فمثلا يجري تنفيذ ويجري في الوقت الحالي اختبار مشروعات ناشئة عن توصيات الاجتماع غير الرسمي بشأن التشغيل التبادلي للمعلومات بين اتفاقيات ريو الثلاث والاتفاقيات البيئة الأخرى، وهو اجتماع عقد بمونتريال يومي 2 و 3 نوفمبر 2004.

38-
لعل أن من الأمور الدالة على نجاح هذه الأنشطة وغيرها، في مساعدة الأطراف والحكومات الأخرى وأصحاب المصلحة على تنفيذ الاتفاقية، التوصية التي صدرت في آخر اجتماعات ثلاثة عقدتها آلية تبادل المعلومات والورشة 
 التي عقدت لتشجيع البلدان النامية على تنظيم ورش تقنية بشأن التكنولوجيات الجديدة في مجال الاعلام والويب، وللاسهام في هذه الورش عن طريق تقاسم ما لديها من خبرة ومعرفة تقنية.
39-
بينما قامت بنجاح آلية تبادل المعلومات بتسهيل نقل التكنولوجيا والتعاون العلمي والتقني المتصل بآلية تبادل المعلومات، الا أن جهودها لتسهيل نقل التكنولوجيا والتعاون فيها المتصلة بقضايا أخرى تشمل برامج العمل المواضيعية والقضايا المشتركة بين عدة قطاعات تحت ظل الاتفاقية، لم تبلغ بعد أشدها – أي كامل قدرتها.  وينعكس ذلك في الاستعراض الثاني لآلية تبادل المعلومات (UNEP/CBD/COP/7/INF/12) الذي أشار الى عدد من الخطوات ذات الأولوية فيما يتعلق بالتعاون التقني والعلمي.  فمثلا ان الاستعراض قد أوصى بأن تقوم آلية تبادل المعلومات التابعة للاتفاقية بمواصلة تسهيل انشاء نقاط الاتصال المواضيعية الدولية.  وكذلك، أوصت بتشجيع المزيد من التعاون مع المنظمات الدولية ذات الصلة بقصد تنظيم مزيد من ورش التدريب بشأن تكنولوجيات الويب والميتابيانات وغير ذلك من الأنشطة ذات الصلة.
40-
أوصى الاستعراض كذلك بدرجة من المشاركة أكبر بكثير من جانب آليات تبادل المعلومات الوطنية في ايجاد وتطوير أنشطة التعاون مع المنظمات الدولية لتعزيز الأنشطة والمشروعات المتعلقة بآلية تبادل المعلومات.  ومما له أهمية أيضا توصية الآلات الوطنية لتبادل المعلومات بالمساعدة على انشاء لجان توجيه لآليات تبادل المعلومات الاقليمية، للاشراف على استحداث الآليات الاقليمية لتبادل المعلومات.

41-
باختصار، ان التوصيات تساند ضمنا تشديد آلية تبادل المعلومات الحالي على تسهيل الأنشطة الرامية الى تعزيز القدرات الوطنية والمساعدة على تنفيذ الاتفاقية وتنظيم ورش لنقل الخبرة والدراية التقنية.  وتقول ان آلية تبادل المعلومات ينبغي أن تبذل مزيدا من الجهود لزيادة البرامج التعاونية مع شركائها والمنظمات المتصلة بالموضوع.

42-
ان مؤتمر الأطراف، بموجب المقرر 7/29، قد أقر في اجتماعه السابع برنامج عمل بشأن نقل التكنولوجيا والتعاون التقني والعلمي.  ان آلية تبادل المعلومات بوصفها آلية رئيسية لتسهيل تبادل المعلومات بشأن التكنولوجيات ونقل التكنولوجيا وتحقيق التعاون العلمي والتقني، لها دور هام تلعبه في تنفيذ برنامج العمل.  وينبغي أن يتراءى ذلك في تنقيح وتحديث الخطة الاستراتيجية لآلية تبادل المعلومات.
رابعا -
تحليل للموضوع والدروس المستفادة
43-
كما يوحي بذلك الاستعراض الوارد أعلاه، ان آلية تبادل المعلومات بينما استطاعت أن تبلغ مداها فيما يتعلق بالأنشطة المتصلة بتبادل المعلومات وايجاد الشبكات، تحتاج الآن الى اعادة تركيز جهودها، على وجه أبلغ، على تعزيز وتسهيل التعاون التقني والعلمي.  ان الصعاب والعقبات التي تعرقل قيام آلية تبادل المعلومات بتحقيق برنامج عملها تحقيقا كاملا فيما يتعلق بالتعاون التقني والعلمي، هي صعاب وعقبات متنوعة ولكنها مترابطة فيما بينها ترابطا وثيقا لا انفصام فيه.  وضمن هذه العوائق والصعاب يوجد النقص في القدرة التقنية والبشرية لدى كثير من الأطراف من البلدان النامية والمناطق ولعل هذا الجانب هو الأشد الحاحا.
44-
عند الاعتراف بأهمية دور آلية تبادل المعلومات، وهو الدور الذي تؤديه ويمكن أن تؤديه في تنفيذ الاتفاقية، ينغي زيادة التركيز على الأنشطة التي ترفع على نحو صريح من المقدرة الوطنية والغرض من ذلك هو السماح للأطراف بأن تنفذ على نحو أشد فعالية الاتفاقية ولا سيما فيما يتعلق بالأنشطة المتصلة بهدف 2010 وبنقل التكنولوجيا وبمجالات أخرى من البرنامج ومن القضايا المشتركة بين عدة قطاعات.  ويتمشى ذلك مع أهداف برنامج العمل بشأن نقل التكنولوجيا والتعاون التكنولوجي والعلمي.

45-
بالاضافة الى ذلك، واستجابة للتوصيات المتعلقة ببناء القدرة الوطنية في مجال المعلومات الجديدة وتكنولوجيات الويب سايت الجديدة، ان آلية تبادل المعلومات، في تعاون مع البلدان المانحة والآليات الوطنية لتبادل المعلومات وغيرها من الشركاء ينبغي أن تنظم و/أو تسهل عقد ورش عملية تقنية بشأن الخبرة في النقل وتعزيز الدراية التقنية لدى البلدان النامية.

46-
بالاضافة الى ذلك، فان آلية تبادل المعلومات ينبغي أن تواصل مساندة الجهود الرامية الى تنفيذ برنامج عمل الاتفاقية بشأن الاتصالات والتعليم وتوعية الجماهير، خصوصا في سياق خطة الاتصالات وكذلك سياق برنامج العمل المتعلق بنقل التكنولوجيا والتعاون التقني والعلمي.  والحاجة الى تبين الوسائل والطرائق الكفيلة بمزيد من مساندة برامج العمل هذه وغيرها من البرامج ينبغي أن تتراءى في الخطة الاستراتيجية المنقحة التابعة لآلية تبادل المعلومات.

47-
نظرا للمناقشة الواردة أعلاه، فمن الجوهري أن تتلقى الشبكة العالمية لآليات تبادل المعلومات مساندة وتمويلا مستمرين في سبيل ايجاد وتطوير المبادرات والبرامج المتعلقة بتعزيز وتسهيل التعاون التقني والعلمي وللنجاح في مساعدة الأطراف على تنفيذ أشد فعالية للاتفاقية.  ومن الأمور الجوهرية كذلك أن تساند الأطراف الجهود الرامية الى نقل الخبرة والتكنولوجيات من خلال أنشطة بناء القدرات، مثل عقد الورش والتدريب العملي.

48-
ان الأولويات السابق الاشارة اليها تتمشى مع النتائج التي استخلصها الاستعراض المستقل الثاني لآلية تبادل المعلومات 
، الذي ركز على النقص في القدرة التقنية على المستوى الوطني باعتباره من ألح المشكلات بالنسبة لمعظم البلدان والمناطق النامية.  وذلك، والحاجة الى التمويل المستدام، أمر تم التشديد عليه أيضا في كل من الأجتماعات الاقليمية المتعلقة بآليات تبادل المعلومات.  وتبعا لذلك، ركز الاستعراض الثاني على الحاجة الى أنشطة لتبادل المعلومات على الصعيدين الوطني والاقليمي، لا سيما فيما يتعلق بادماج التعاون التقني والعلمي في برامج العمل وفي القضايا المشتركة بين عدة قطاعات تحت ظل الاتفاقية.

49-
هناك تطور آخر يحدد اتجاه الخطة الاستراتيجية الجديدة لآلية تبادل المعلومات وهو اعتماد مؤتمر الأطراف في اجتماعه السادس للخطة الاستراتيجية للاتفاقية (المقرر 6/26) والخطة الاستراتيجية للاتفاقية تشمل قائمة بالعوائق التي تعرقل التنفيذ الفعال للاتفاقية.  ويمكن أن تلعب آلية تبادل المعلومات دورا هاما في الاسهام في ازالة الكثير من هذه العوائق، مثل النقص في نقل التكنولوجيا والخبرة، وما يوجد من معارف علمية وتقليدية غير مستعملة استعمالا كاملا، ونشر المعلومات بشأن المستوى الدولي والوطني نشرا غير فعال؛ وعدم الالتزام الكافي من جانب المجتمع العلمي ووجوه القصور في التعليم العام وتوعية الجماهير على جميع المستويات.
50-
ان مؤتمر الأطراف في اجتماعه السابع، طلب من الأمين التنفيذي أن يقوم في تعاون مع اللجنة الاستشارية غير الرسمية بتحديث الخطة الاستراتيجية وآلية تبادل المعلومات حتى عام 2009 كي ينظر في ذلك الاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف.  وقد يرغب الفريق العامل في أن يوصي بالأولويات المبينة خطوطها العريضة في الفقرات السابقة، كي تؤخذ في الاعتبار خلال تنقيح وتحديث الخطة الاستراتيجية لآلية تبادل المعلومات.

51-
طبقا لبرنامج العمل المتعدد السنوات التابع للأتفاقية وللاقتراحات الواردة في مذكرة الأمين التنفيذي بشأن استعراض عمليات الاتفاقية (UNEP/CBD/WG-RI/1/3) ان الاستعراض المتعمق التالي لآلية تبادل المعلومات سيجري في الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف في 2010.  وذلك سيتزامن بفائدة مع استعراض تنفيذ برنامج العمل الخاص بنقل التكنولوجيا والتعاون فيها.  ونظرا لهذا الجدول الزمني، قد يرغب الفريق العامل في أن ينظر في التوصية بأن يستمر تطبيق الخطة الاستراتيجية المنقحة لآلية تبادل المعلومات حتى عام 2010 بدلا من عام 2009.  اذ من شأن ذلك أن يجعل الفترات الزمنية الخاصة بالخطة الاستراتيجية لآلية تبادل المعلومات متمشية مع الخطة الاستراتيجية الجامعة، المعمول بها في الاتفاقية.  

-----
*  UNEP/CBD/WG-RI/1/1


1  يتمشى ذلك مع المقترحات الواردة في مذكرة الأمين التنفيذي عن استعراض عمليات الاتفاقية UNEP/CBD/WG-RI/1/3 بشأن برنامج العمل المتعدد السنوات


2 انظر الفقرة 4-6، المقرر 2/3


3  انظر الفقرة 1، المقرر 3/4


4  انظر UNEP/CBD/COP/5/INF/2.


5   انظر الفقرة 10 (ك)، المقرر 4/2


6  أنظر الفقرات 5 (أ) (1-2)، 5 (ب)، من المقرر 2/3، الفقرات 7 و 9 و 11، من المقرر 3/4، الفقرات 5 (أ) و 7 و 9 (أ، ج) و 10 (أ، د، ﻫ، ز، ح)، من المقرر 4/2، الفقرات ز، ي، من المرفق الأول، والفقرات ﻫ (2)، و(ح) من المرفق الثاني، بالمقرر 5/14، الفقرة 5، من المقرر 6/18، والفقرات 3 (ج)، 5، 7 (د – و)، من المقرر 7/23.  وهناك عدد كبير من الطلبات من مؤتمر الأطراف بشأن آلية تبادل المعلومات وبشأن تبادل المعلومات ونشرها، وهذه الطلبات موجودة خلال المقررات المتصلة بمجالات البرنامج وبالقضايا المتعلقة بعدة قطاعات في ظل الاتفاقية.


7  مما يخفف من وقع هذه الأرقام أن أكثر من 70 في المائة من المستعملين يبدون منتمين الى أمريكا الشمالية وأوروبا الغربية.  ومن الصعب أن يحدد بدرجة عالية من الدقة من هم بالضبط الذين يستعملون الوب سايت.  ومشكلة التحقق من أصل الطلبات على الوب سايت مردها الى طريقة ارسال المعلومات عن طريق الانترنيت، عند استعمال بروتوكولات الوب.  ومن الأمثلة البسيطة على هذه الصعوبة حالة مستعمل الانترنيت في أفريقايا الذي يملك حسابا على America OnLine (AOL).  ففي هذه الحالة من المرجح ان النظام سيعتبر طلبا صادرا عن هذا المستعمل باعتباره صادرا عن الولايات المتحدة بسبب اسم الـ AOL Internet domain name aol.com)).


8   انظر :http:/metatool.biodiversity.bg/.


9   أنظر الفقرة 3 (ج) من التذييل في المقرر 6/26.


10  انظر الفقرة 15من المقرر 3/4، والفقرة 1 من المقرر 6/18.


11  انظر الفقرات 4 (ح) و 5 (أ) و 5 (ج) من المقرر 2/3 والفقرات 9 (د) و 10 (ب) و 10 (د) و 10 (ك) (2) من المقرر 4/2 والفقرة 7 (د) و 7 (ج) من المقرر 5/14 والفقرة 5 من المقرر 6/18.


12.. أنظر: final reports for Asia and GRULAC regional meetings and the technical workshop in Romania.


13   أنظر (UNEP/CBD/COP/7/INF/12)





لدواعي الاقتصاد في النفقات طبع عدد محدود من هذه الوثيقة ويرجى من المندوبين التكرم بإحضار نسخهم إلى الاجتماعات وعدم طلب نسخ إضافية
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