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MATRICE D’ÉVALUATION POUR L’EXAMEN DE LA MISE EN ŒUVRE DU PROGRAMME 

DE TRAVAIL SUR LES AIRES PROTÉGÉES

	But & objectif


	Question essentielles pour l’évaluation et considération nationales 

	Description


	

	But : établir et renforcer les

Systèmes nationaux et régionaux

d’aires protégées intégrées    à un 

réseau global comme contribuition à des buts fixés globalement.

Objectif : établir un réseau 

complet et bien géré d’aires 

Protégées.
	· Est-ce que le système d’aires protégées mis en place au niveau national est complet, représentatif sur le plan écologique et efficacement géré (fournir le nombre d’aires protégées existantes, la superficie totale couverte et le type et le pourcentage de biomes considérés) ?

Réponse : Non, Il a 3 aires protégées que represent 29 500 ha, 30% de biomes considères.
▫ Quelle est votre définition, pour votre pays, de « complet »,«représentatif sur le plan écologique » et « efficacement géré » ?

Réponse : Le système d’aires protégées mise en place au niveau national ne c’est pas complet, parce qu’il manque encore l’intégration d’autres aires qui doit être protéger et une  structure plus efficace qui celle existant en terme de l’organization.

Définition de complet : signifie une aire protégée avec un plan d`aménagement y compris des plans de gestion, plan écologique, structure de coordination et avec un support et/ou soutien administratif et financier bien défini.

▫   Quels sont les progrès faits en terme de quantité et de qualité par rapport aux objectifs nationaux et dans le contexte d’un système      « complet », « représentatif sur le plan écologique » « efficacement géré » ?

 Réponse : Établissement des aires protégées, defini par :

· La délimitation avec des limites des zones d`aires protégées au niveau de Sao Tomé et Principe ; 

· Classement officiel de Loi sur les Parques Naturelles de Sao Tome et Principe (Aires Protégées) ­ (Loi nº6 et 7 /2006 du 02 août/06) ;

· Élaboration d`études scientifiques sur la faune et de la flore ;

· Inventaire Forestier de la flore de Sao To me et Principe ;

· Constructions des infrastructures éco-touristiques visant la conservation des Aires Protégées (campement, observatoires, circuits touristiques et formation de gardes et eco-gardes ) ;

· Installation du Jardin Botanique (conservation ex­situ) ;

· Élaboration du premier plan d`aménagement (1995) – Juste B. (à réviser);

· Ratification des Conventions en faveur des Aires Protégées; 

· Élaboration et officialisation des lois favorisant la protection des Aires protégées; 

· Création de la Direction Générale d’Environnement donc la gestion et conservation des aires protégées est plus évidant; 

▫   Quels biomes sont représentés adéquatement ? 

Réponse : 
· Forets Primaires.

· Forets Secondaires.-

· Forets de Savane Arborisées.

· Forest des Mangroves.

· Forets Mixte (agriculture+arbre d’ombrage)

▫   Quels biomes ne sont pas représentés ou mal représentés ?

Réponse : Forêt d’ombrage, mal représentés, parce cette forêt s’insère dans le cadre de régime foncier qui c’est implémenter actuel ment.
 ▫   Quel catégorie d’aires protégées selon les critères de L’UICN est incluse ?

Réponse : Parc Naturel d’Obô de  S.Tomé et Principe. Forêt Primaire et de Savane arborisée.

▫ Est-ce que des nouvelles aires protégées établies depuis COP-7 intègre des écosystèmes et des biomes sous-représentés (nombre d’aires depuis la COP-7, surface couverte, type et pourcentage de biomes intégrés dans ces aires protégées) ?

Réponse : Oui ;

   N.º d’aires : trois (3) Aires protégées  ( Parque Obô de S. Tome et de Principe, Zone écologique de Savane au Nord, Zone écologique de Mangrove au Sud )

Superficie : 295 Km2 ou 29 500 ha

Pourcentage : 30 ( du territoire du Pays.

Biomes intégrés : Forets Primaires, Secondaires, Savane arborises, Mangrove.

▫ Y a-t-il des projects pour établir des aires protégées supplémentaires d’ici l’année 2010 (écosystèmes terretres) et d’ici 2012 (zones marines ) ?

Réponse : Oui, Aires protégées terrestres et Aires protégées côtiers Marins.

▫ Est-ce que des plans s pour un système d’aires protégées ont été développés ou des activités ont prévu ( visant à incorporer des éléments pour combler les lacunes écologiques, pour s’assurer de la disponibilité des ressources financières, pour le renforcement des capacités, pour aborder les barrières politiques, législatives et institutionnelles) ?

Réponse : Oui, dans le cadre du project ECOFAC et d’autres au niveau de la Direction Générale d’Environnement. (PNADD), Jardin Botanique.


	But : intégrer les aires protégées dans un paysage  terrestre ou marin plus étrndu pour pouvoir maintenir la strucure écologique ainsi que la fonction.

Objectif : intégrer toutes les aires protégées et les systèmes d’aires protégées dans un paysage terrestre ou marin plus étendu, en appliquant l’approche par écosystème et en prenant en considération les connectivités écologiques et le concept, dans la mesure du possible, des réseaux écologiques. 
	▫   Quelles mesures  ont été prises pour développer un environnment favorable(au niveau législatif, politique et bien outillé) pour intégrer les aires protégées dans un paysage terrestre et marine plus étendu et aussi dans des secteurs d’intérêts (comme l’agriculture, les infrastructures, l’énergie) ?

Réponse : Mesures législatif : Ratification des Conventions sur la Biodiversités, Convention RAMSAR, Loi de base Environnementale, loi des Aires Protégées, de la Faune et Flore, Lois des Forets, Lois de Parque Naturelles Obô ;

Mesures Politiques : Signatures des Conventions et d’élaboration et aprovation des législations Nationales.

▫ Est-ce que les exigences des aires protégées, par rapport aux réseaux écologiques et au besoin de connectivité, sont prises en considération lors de l’intégration dans un paysage terrestre et marin ?  
Réponse : Oui, tien en consideration le dégrée d’endemisme en flore et faune de San Tomé et Príncipe.

▫ Est-ce que le concept de l’approche par écosystème a été appliqué lors de la mise en place d’aires protégées ?
  Réponse : Oui, par rapport à l’ecoutourisme et l’education des populations riveraines.
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	But & objectif


	Question essentielle pour l’évaluation et considération nationale 

	Description


	

	But : créer et renforcer des réseaux régionaux et des aires protégées transfrontières et collaboration avec les réseaux d’aires protégées avoisinaantes au-delà des frontières nationales.

Objectif : par le biais d’aires protégées transfrontières, créer et renforcer d’autres formes de collaboration avec les réseaux d’aires protégées avoisinantes audelà des frontières nationales et des réseaux régionaux, pour pouvoir améliorer la conservation et l’utilization durable de la biodiversité, mettre en œuvre l’approche par écosystèmes et améliorer la coopération internatio-nale
	▫   Quel genre de collaboration au-delà des frontières nationales a été mis en place par rapport aux aires protégées dans votre pays ?

  Réponse : Intégration dans le Programme Régional de ECOFAC, Programme Régional de la COMIFAC, Réseau des Aires Protégées d’Áfrique Central RAPAC et GTZ.

▫ Est-ce qu’un processus de consultation a été mis en place pour identifier des aires protégées transfrontières potencielles, y compris les aires protégées des zones marine ?

  Réponse : Oui, vers des études régionales et des universités Internationales « Université de la Florida », ULB-Bruxelles, Institutes des Ciences Tropical de Portugal et université de Médicine de Portugal. 

Reference du rapport de BDPA.

▫ Combien d’aires protégées sont incorporées dans les réseaux régionaux et combien d’entre elles sont transfrontières ?

 Réponse : Trois (3 ) Aires protégées. 

Seulement le Parque Naturel Obô  sont transfrontalièr par rapport à son importance écologique et Scientifique.

▫ Est-ce que la coopération régionale potentielle d’autres conventions a été utilisée pour l’établissement de corridors migratoires ?

Réponse : Oui, au niveau du Programme Ecofac, Rapac et Comifac.



	But : améliorer substantiellement la planification et la gestion d’aires protégées basées sur des sites protégés.

Objectif : toutes les aires protégées bénéficient d’une gestion efficace en utilisant des processus scientifiques et participatifs, qui incorporent des objectifs clairs de conservation de la biodiversité, des stratégies de gestion et des  programmes de gestion et des programmes de surveillance, tout en bénéficiant de méthodologies existantes et d’un plan à long-terme de gestion avec participation active des parties prenantes. 
	▫   Quel pourcentage d’aires protégées(superfície et nombre) bénéfcient d’un plan de gestion basé sur la science et

a) qui est en cours d’élaboration ?

Réponse : 29 500 ha (30%) de l’aires protégées, qui a été bénéficie des activitées et d’actions diverses durant la période de 1993 a 2005, a travers le Programme Ecofac.

b) Qui est en cours de mise en œuvre effective ?
Réponse : Aires  protégées Côtières Marins.

▫ Est-ce que des consultations ont été entamées au cours desquelles ont été impliqués des fonctionnaires en charge d’aires protégées, des parties prenantes et des chercheurs locaux pour identifier les objectifs scientifiques de conservation de la biodiversíté ?

Réponse : Oui, plusieurs consultations (UICN, ONG Marapa, Project Golfin)

· Martin Melo, sur les Oiseaux marins de São Tomé et Principe.

· Patrimoine Mondial.
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	But & objectif


	Question essentielle pour l’évaluation et considération nationale 



	Description

	

	But : prévenir et atténuer les impact négatifs des menaces importantes qui pèsent sur les aires protégées.

Objectif : des mécanismes effectifs sont mis en place pour identifier et empêcher et/ou atténuer les impacts négatifs des menacent principales qui pèsent sur les aires protégées
	▫   Queles mesures ont été adoptées pour identifier, empêcher et/ou les impacts négatifs ?

Réponse : Les mensures adoptées sont :

-Elaboration du Plan d’Aménagement et de Gestion ;

-Création du Jardim Botanique ;

-Elaboration des Legislation.

-Etablissement de la Direction Général d’Environnement ;

-Direction des forets, et autres.

▫   Quelles meures ont été adoptées pour restaurer et réhabiliter l’intégrité écologique des aires protégées ?

 Réponse : Execution des Études Scientifique ; 

                   Conservation Ex-situ( Jardin Botanique) ;

                   et Renforcement des Capacitées.

  

	But : promouvoir le partage équitable et les avantages découlant de la création d’aires protégées.

Objectif : Établir des mécanismes pour le partage équitable des coûts et des avantages découlant de la création d’aires protégés.
	▫   Quel genre de cadres législatifs et politiques a été élaboré pour mettre en place une struture de partage équitable des côuts et des avantages découlant de la création d’aires protégées ?

Réponse : Au niveau de Lois :

· Décrets et Conventions ; 

· Lois de la faune et flore et des Aires Protégées ;
· Lois des Forêts ;
· Lois des Parques Nationaux.
▫ Est-ce que des évaluations ont été faites pour évaluer les côuts économiques et socioculturels et les bénéfices de la création d’aires protégées, en particulier pour les communautés autochtones et locales ? Réponse : Oui, dans le cadre d’évaluation du Programme Regional Ecofac. (Phase I, II, III)
▫   Quelles meures ont étéprises pour empêcher ou atténuer les impacts négatifs de la création d’aires protégées sur les communautés autochtones et locales ?

Réponse : Sensibilization au niveau des Communautes en terme d’importance endemique de la Flore et de la Faune du Pays.
▫   Quels mécanismes ont été mis en place pour identifier et reconnaître les aires de conservation communautaires et combien, d’aires de ce genre ont été intégrées dans le système national d’aires protégées ? 

Réponse : Inventaires, principe Critère, Indicateur (PCI)


	But : renforcer et garantir le rôle des communautés autochtones et locales et des parties prenantes.

Objectif : participation complète et effective des communautés autochtones et locales à la gestion des aires protégées existantes et à l’établissement de nouvelles aires protégées, tout en respectant pleinement leurs droits et en parfaite reconnaissance de leurs responsabilités, en étant consistant avec les lois nationales et les obligations internationales applicables, et la participation des partenaires intéressés. 
	▫   Quels mécanismes ont été mis en place pour s’assurer de la participation complète et effective des communautés autochtones et locales à la gestion des aires protégées existantes et à l’établissement de nouvelles aires protégées, tout en respectant pleinement leurs droits et en parfaite reconnaissance de leurs responsabilités, en étant consistant avec les lois nationales et les obligations internationales applicables, et la participation des partenaires intéressés.

 Réponse : A travers la sensibilization et gestion participative des communautés riveraines.
▫   Quelles meures ont été mises en place pour encourager les aires protégées conserves par les communautés autochtones et locales ?

Réponse : A Travers de : - Projects communautaires ; 

· Project d’Eco-turisme ;

· Mangrove Tours ;

· Gestion de Campement eco-touristiques ;

· Centre d’Incubation de tortues marines ;

· Gestion du jardin Botanique, etc.  

▫   Quels mécanismes ont été mis en place pour guarantir la participation de partenaires intéressés à la gestion d’aires protégées existantes et à l’établissement et la gestion de nouvelles aires protégées ?

Réponse :  A traver la : 

· Sensibilisation sociaux-politiques aux-près des communautés et partenaires nationaux ; 

· Travaux collaboratrices impliquant les partenaires dans la gestion adéquate des ressources au tour d’aires protégées et attributions de responsabilités foncières ;

· Collaboration avec des ONG’s, société civil et secteurs privés qu’appartient à la conservation des aires protégées, en différant actions sur le terrain et différentes études réalisées.  
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	But & objectif


	Question essentielle pour l’évaluation et considération nationales 



	Description

	

	But : founir un environnement politique, institutionnel et socio-économique favorables pour l’établissement d’aires protégées.

Objectif : passer en revue et réviser, d’ici 2008 et si nécessaire, l’usage d’estimés sociaux et économiques pour fournir en environnement politique, institutionnel et sociaux-économique favorable pour l’établissement et la gestion plus efficaces d’aires protégées.
	▫ Est-ce que des cadres politiques, institutionnels et socio-économiques appropriés ont été mis en place pour évaluer les biens et services founis par les aires protégées et pour permettre la création et la gestion plus efficaces d’aires protégées ?

· Réponse : Plus au moins.
· Au niveau politiques, dans l’adoption et signatures des Conventions et protocoles et traités internationaux, liées à la Biodiversité, ainsi que les intégrations sub-régional et régional ;

· Dans le cadre Institutionnel, la création de la Direction Générale d’environnement dans le Ministère des Ressources Naturelles et d’Environnement, ainsi que la création de la Direction des Forêts au sein du Ministère d’Economie ; 

· En terme législatif, ont à consacré sur  l’officialisation des lois sur la biodiversité, comme : La Loi Base d’Environnement ;  La loi de la Faune, Flore et des Aires Protégées ; Loi sur la création des Parques naturelles ; Loi des Forêts et Autres ;

· Relativement au cadre socio-économique, c’est fait à travers l’intégration des partenaires dans le contrôle et gestion des aires protégées ; (ex : l’écotourisme de vision des tortues marines, gestion de campements – ecolodge, Mangrove Tour, guidage touristiques, etc.).
 ▫   Quelle méthodes ont été utilisées pour l’évaluation des biens et services fournis par les aires protégées et quelles mesures incitatives ont été mises en place pour permettre la création et la gestion plus efficaces d’aires protégées ? Ontt-elles été incorporées dans des politiques nationales, institutionnelles et socio-économiques ?

Réponse : A travers :

· L’évaluation du programme Ecofac, évaluation phases I, II, III.

· Elles sont incorporées dans la politique national, institutionnel et socio-économique.

▫   Quels sont les principaux obstacles à la création et la gestion efficace d’aires protégées ? Est-ce que des mesures ont été prises pour surmonter ces obstacles ?

· Réponse : Principaux obstacles :  a) Manque d’un renforcement de capacités ;

          b) Besoins en appui financière de l’Etat;

          c) Ressources humains qualifié ;

          d) Sensibilité et soutien des décideurs.

Oui, des mesures sont en cours, mais il manque d’une meilleure  promptitude.



	But : renforcer les capacités pour la planification, la création et la gestion d’aires protégées 

To build capacity for the planning, establishment and management of protected areas.

Objectif : mettre en place des programmes complets de renforcement des capacités, ainsi que des initiatives allant dans ce sens, pour développer des connaissances, et des aptitudes spécifiques aux niveux individuel, communautaire et institutionnel et augmenter les standards professionnels.
	▫ Est-ce qu’une évaluation complète des besoins en renforcement des capacités pour les aires protégées a été entreprise ?

Réponse : Oui, Oui, Une évaluation des besoins en renforcement des capacités a été faite.

▫   Quels programmes de renforcement des capacités a été entrepris ou est actuellement entrepris ? Quel a été le succès de ces programmes, si ils ont été mis en place ?

Réponse : 

        -     Une formation de Gardes et éco-gardes forestières en 1996 ;

· Formations techniques spécifiques au niveau du Programme ECOFAC / GTZ (boussole rural, agro-foresterie, apiculture, guides touristiques, inventaires, SIG, Principes, Critère et Indicateurs (PCI) et autres).

· Le succès à être positif avec un percentage approximatif de  (65 %). Plusieurs difficultés ont été renconter dans le cadre institutionnel pour avoir une porcentage plus haut, par exemple : Manque d’appuis pour les implémentations des autres activités  qui ont été planifié par la Direction des Forêts et de l’Environnement. 

▫ Est-ce que votre pays compte sur une approche muiti-disciplinaire pour gestion des aires protégées ?

Réponse : Oui,  

                  Il y a un plan de gestion de parque naturel en phase de préparation. 
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	But & objectif


	Question essentielle pour l’évaluation et considération nationale 



	Description

	

	But : développer, applicaquer et transférer les technologies appropriées pour les aires protégées

To develop, apply and transfer appropriate technologies for protected areas.

Objectif : améliorer substantiellement le développement, la validation et le transfert des technologies appropriées et penser à des approches novatrices pour une gestion effective des aires protégées. Tout en tenant compte des décisions approuvées par la Coférence des Parties (CdP ) sur le transfert de technologie et la coopération. 
	▫   Quelles nouvelles approches et technologies novatrices ont pu être identifiées, développées et mises en œuvre pour la création d’aires protégées et la gestion au niveau national et régional ?

Réponse : 

         -La nouvelle approche et technologie novatrices identifiées c’est la Télédétection  au niveau régionale, dans le cadre du Programme ECOFAC, dans le Parque Naturel d’Odazala – Congo, pour les oiseaux terrestres.

         -L’autre c’est dans le cadre du Projet Régional KUDU pour la Tortue marine, concernent les marquages des tortues, donc Sao Tomé et Principe fait partie.

▫   Y-a-t-il eu une collaboration au sein du pays et/ou avec d’autres pays pour partager de l’information et des technologies ?

Réponse : Oui, 

                - au niveau régional dans le cadre des projets Ecofac, Espèce Phare, Tatô, Protomac et Kudu.



	But : garantir la viabilité financière des aires protégées et des systèmes natonaux et régionaux d’aires protégées.

Objectif : disposer des ressources financières, techniques et autres pour payer les frais associés à la mise en œuvre et la gestion efficace de systèmes nationaux et régionaux d’aires protégées, en particulier pour soutnir les pays en voie de développement et les pays dont les économies sont en trasition et les petits États insulaires en développement

.
	▫ Est-ce que les besoins financiers ont été identifiés ? Quels sont les résultats de cette évaluation des besoins financiers (en quantité et qualité) ?

Réponse : Oui, 

         -      Au niveau national dans le cadre du Programme PNADD.

· Les résultats de cette évaluation sont encore pré-définis.

· Au niveau régional, concernent la cotisation annuelle qui doit  être payer. ( ex : RAPAC, COMIFAC, OAB,… ).

▫   Quelles stretégies ont été mises en place pour évaluer ces besoins, et en particulier pour garantir des fonds à long-terme pour un système national d’aires protégées ?

Réponse : 

                 - Stratégie Nationale et Plan d’Action de la Biodiversité.

▫   Quel soutien financier a été founir aux pays en voie de développement et aux pays dont les économies sont en transition et aux petits États insulaires en développement ?

Réponse : Union européenne, GTZ, Coopération française, et autres. 

▫   Quelle proportion du budget est dédie à soutenir le système national d’aires protégées ?

Réponse : A définir dans la stratégie nationale et plane d’action de la biodiversité.

▫   Quelles proportion du budtget est dédiée à soutenir financièrement un système national d’aires prot´égées ? (quelle proportion du financemement total pour les aires protégées nationales provient de souces privées et publiques et combien provient du budget d’état) ?

Réponse :

       - Budget de la Direction des Forêts

-Fond Forestières

-Budget de la Direction de Parque Naturel ( à définir )

-Budget de la Direction Générale d’Environnement ( à définir )

▫ Est-ce que des études ont été menées pour évaluer l’utilisation sage des ressources financières par rapport à la durabilité des aires protégées ?
Réponse : Payement d’entré aux Parque naturels ( pas encore en vigueur), Jardin Botânique( pas encore en vigueur), et activités eco-touristiques. 

	But :  Prise de mesure pour accroître la sensibilisation du public, la compréhension et l’apprécation de l’importance des aires protégées.

Objectif : améliorer la sensibilisation du public, faire comprendre et apprécier l’importance et les bénéfices à retirer des aires protégées.


	▫   Y-a-t-il un mécanisme en place pour passer en revue les programmes(utilisés pour l’éducation du public) et leur efficacité à communiquer les valeurs de base de la biodiversité dans les aires protégées ?

Réponse : Oui, a travers des rapports dans le cadre du programme Ecofac.

· Jardin Botanique
· Information Radio/TVS.

▫   Quel genre de mensures et de programmes d’éducation ont été adoptés et mis en œuvre pour les aires, y compris pour augmenter la sensibilisation du public ? 

Réponse : Par les rapports semestriels et annuels et, a travers des informations de sensibilisation au média.
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	But & objectif


	Question essentielles pour l’évaluation et considération nationales 



	Description

	

	But : développer et adopter des normes minimales et des pratiques optimales pour les systèmes nationaux et régionaux d’aires protégées.

Objectif : développer et adopter des normes, des critères et despratiques optimales pour la planification, la sélection, la création, la gestion et la gouvernance de systèmes natinaux et régionaux d’aires protégées


	▫ Est-ce que des normes, des critères et des pretiques optimales ont été mis en place et documentés pour a) la sélection de sites, b) la gestion d’aires protégées, c) la gouvernance, et d) la surveillance à long-terme des résultats (prière de founir des références)

Réponse : a) et   b)- par la Direction des Conservations de la Nature.

c)- Par la Direction Général d’Environnement  et Ministère des Ressources Naturelles et l’Environnement ;

d)- Par Institut Nationale d’Statistiques  et  Ministère de Planification Economique.



	But : évaluer et améliorer l’efficace de la gestion des aires protégées

Objectif : adoption et mise œuvre, par les Parties, de cadres de surveillance, d’évaluation et de rédaction de rapports sur la gestion efficace d’aires protégées, au niveau des systèmes nationaux et régionaux d’aires protégées et au niveau transfrontières.
	▫ Est-ce que votre pays a évalué la geston efficace des aires protégées d’une  manière systématique ? Si oui,

Réponse : -Oui, dans le cadre du Programme Ecofac

Tout ces questions sont incorporées dans le stratégie nationale et plan d’action de la biodiversité.

(a) Quel pourcentage de la superfície nationale d’aires protégées a été évalué ?

Réponse : Trinte(30%) du territoire
(b) Quelles sont les conclusions à tirer au niveau des aires protégées nationales et dans quelle mesure les résultats ont été incorporés dans le plans et stratégies de gestion ? 
Réponse : La conclusion à tirer au niveau des aires protégées sont :

· Leur importance biologique au niveau nationale, régional et mondial.

· Manque de renforcement des capacités humaines pour mettre en place une gestion efficace.

· Manque d’appui financier.

· Manque d’une structure de direction du parque pour la mise en place le suivi directe des aires protégées.




Les questions essentielles pour l’évaluation de la mise œuvre du programme de travail sur les aires protégées sont présentées en caractère gras.Toutes les Parties à la Convention sont encouragées à répondre aux questions. Les autres questions permettent des lignes directrices pour évaluation, et les Parties sont encouragées à y répondre dans la mesure où elles s’appliquent aux circonstances nationales.

