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[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK46][bookmark: OLE_LINK47]联合国生物多样性大会
高级别会议
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6] “为人类和地球投资生物多样性”
2018年11月14日至15日，埃及沙姆沙伊赫
纳入能源和采矿部门的主流
能源和采矿包括涉及以下方面的一系列活动和经济部门：石油、天然气、煤炭、沙石等原材料、矿物和金属的勘探、开采、加工和分配；化石和非化石能源的产生、生产、分配和输送；相关废物的处置。能源部门包括石油和天然气（包括非常规石油和天然气）、煤炭、地热能、太阳能、风能、水力、波浪能、生物能和核能。
[bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]采矿部门包括开采矿物和金属、沙石、宝石、海床以及手工和小规模采矿。能源和采矿通常还涉及大量相关基础设施，例如管道和通道。
伴随人口持续增长、全球经济不断发展和城市化趋势而来的是不断增加的材料和能源需求，特别是在亚洲、非洲和拉丁美洲。采矿在许多国家的经济发展中起着至关重要的作用，可成为就业和创收的重要推动力，特别是在低收入国家。
这些部门内部的影响来自石油和天然气的勘探和生产、可再生能源的产生、对煤炭、矿物和金属的开采，以及开采材料的运输、加工和销售。在项目的整个生命周期，包括勘探、建设、运营、关闭和关闭后（后续影响）阶段，必须考虑对生物多样性和生态系统服务的直接、间接、诱导和累积影响。
还应考虑从矿山到市场和消费者的供应链。许多采矿和能源项目的寿命相对较长，产生的影响可能会超出这些项目的生命周期和地理界限。与已关闭项目有关的遗留废物问题仍然是一个挑战。
对生物多样性和生态系统的影响
这些部门对生物多样性的直接影响包括生境的丧失、破坏和破碎、物种的干扰、迁移或死亡、某些物种的繁殖和迁徙活动中断、水质和流量改变、土壤、空气和水受到污染（包括热污染和噪音），以及入侵物种传入。
碳氢化合物能源的间接影响包括温室气体排放导致的气候变化。可再生能源的产生也会对生物多样性产生影响，包括与某些生物燃料相关的重大生境转变影响，风力发电对候鸟物种的影响，以及与太阳能技术和能源储存相关的供应链影响。核能的开采和危险材料处置方面也有重大影响。
大规模采矿部门与手工和小规模采矿的影响有所不同。但是，大规模采矿往往受到更好的监管，可避免或减少对生物多样性和生态系统服务的影响。在手工和小规模采金工艺中使用的汞是全球最大的汞污染源，可能对人类健康、生物多样性和生态系统服务例如水和粮食供应造成严重影响。
与其他一些部门（如农业、林业或城市化）相比，能源和采矿业务的实际足迹可能相对较少。然而，能源和采矿业务带来的人口迁入可能严重影响某个地区的生物多样性，导致自然生境遭到进一步侵蚀。
这些部门还在许多方面依赖生物多样性和生态系统服务，例如供水和保护基础设施（如道路、管道、水坝、作业结构）免受侵蚀、山体滑坡和自然灾害，如洪水和风暴潮。
能源和采矿部门生物多样性主流化办法
从改变需求模式到改善所有项目价值链阶段（包括停用阶段）的规划和监管，可以从许多干预点入手，改善生物多样性管理并减少能源和采矿部门的影响。
[bookmark: OLE_LINK35][bookmark: OLE_LINK36]全面实施《巴黎气候变化协定》将意味着在本世纪后期紧急淘汰煤炭生产，减少石油和天然气产量，结合碳捕获和碳储存来处理剩余产量。减少该部门对生物多样性影响的短期方法包括限制选址和设置条件，以及运用空间规划技术，以确保石油和天然气活动不会对保护区或生物多样性热点产生不利影响。适当要求确保恢复开采地点也有助于减少对生物多样性的长期不利影响。要求管理采掘活动造成的污染也有助于减少对生物多样性的影响。
在大规模采矿和能源公司开展工作鼓励保护生物多样性和生态系统服务方面，有一些很好的例子，例如ICMM、 IPIECA和CSBI编写的指南和工具，以及加强监管和执法。现在的挑战是如何将这些方法扩展到所有相关国家和整个能源和采矿部门的项目层面之外。还有一些问题往往没有得到很好的解决，包括手工和小规模采矿，以及与允许某些行为者参与进来有关的挑战。
已经确定了将生物多样性纳入能源和采矿部门主流的几个关键主题和方法，包括：
(a) 国家法律和政策：奖励和惩罚；
(b) 政策层面的规划和评估：空间规划和战略环境评估；
(c) 项目层面的规划和评估：环境和社会影响评估；
(d) 机构：执法、透明度、问责制、包容、协调和协商；
(e) 供资及环境与社会保障：融投资创新性解决方案；
(f) 数据和信息；
(g) 创新：减少需求，提高效率和考虑替代方案。


指导讨论的问题
· [bookmark: _GoBack]在这一部门内，有哪些促进生物多样性主流化的有利环境的主要行动？
· 在能源和采矿部门的生物多样性主流化方面有哪些具体的积极实例？
· 在能源和采矿部门的生物多样性主流化方面的最大挑战和障碍是什么？ 我们现在的最大机遇是什么？
· 需要采取哪些额外行动来便利和支持这些部门的生物多样性主流化？ 有哪些预算措施、体制框架和进程、立法或政策行动？
· 哪些主要参与者在这些部门的生物多样性主流化方面发挥了关键作用？
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