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联合国生物多样性大会
高级别部分
“为人类和地球投资生物多样性”
2018年11月14日至15日，埃及沙姆沙伊赫
纳入卫生部门的主流
人类健康权是一项公认的基本权利。世界卫生组织（世卫组织）将健康定义为“体格、精神与社会之完全健康的状态，而不仅仅是疾病和羸弱的消除。” 社会、经济、行为和环境是决定健康状况的重大因素。人类健康的许多方面直接或间接依赖于生物多样性、生态系统和生态系统的运转。
人类健康和生产性生计取决于生态系统产品和服务，如供应淡水、食物（包括授粉）、药品和燃料来源。许多生态系统，如海洋区域、森林、草原和湿地，有助于调节世界气候并影响着当地的小气候。生态系统在水循环中发挥了重要作用，调节流经景观的水流量，调整影响重要水资源的沉积物和污染物的数量。它们还带来隐蔽的好处，例如丰富文化，创造娱乐休闲空间。生态系统服务的变化影响到生计、收入和移民，并可能激化政治冲突。
据世卫组织最近的估计，全球约五分之一的死亡和26%的五岁以下儿童死亡是由于可改变的环境因素造成的。一些非传染性疾病，例如心血管疾病，在发达国家的人均疾病负担更大，但除了这些疾病之外，环境媒介疾病负担在低收入国家更高，而这些国家的人民对生物多样性的依赖更为直接，并且往往最不易获得社会保护机制的保护。
除环境和社会成本外，健康不良给国家和全球经济带来了沉重的负担。世界经济论坛的近期研究显示，在今后二十年里，仅癌症、糖尿病、精神疾病、心脏病和呼吸系统疾病这五种主要慢性疾病的全球经济影响就可能达到47万亿美元。2030年以后，抗菌素耐药性可导致每年花费超过1万亿美元。此外，每年造成超过10亿人感染的传染病的相关费用加剧了这些压力。根据世界银行最近的其他估计，治疗中度至重度流行病的费用约为5,700亿美元，占全球收入的0.7%。虽然疫情不可避免，但加强卫生系统，提高各部门之间的政策一致性，更加重视预防工作，都有助于各国更好地发现和应对疾病，并防止一场疫情演变成大流行病。
生物多样性养护和可持续利用对人类健康有着多方面的潜在好处。作物和遗传的多样性有益于实现饮食多样性和营养，在自然环境中接触微生物多样性对免疫系统和肠道菌群有许多益处，更多地接触大自然可刺激儿童发育，使儿童身心多方面受益，还能保护文化和精神遗产。在传染病传播调节方面，尽管目前尚未充分了解未受干扰的生态系统的作用和气候条件的适用性，但最近的几项研究报告指出，在受到干扰和退化的栖息地，人畜共患疾病和媒介传播疾病的传播风险增加，凸显了生物多样性在调节传染病接触方面的作用。
人类活动加剧了环境变化，包括土地退化，水、空气和土壤污染，渔业过度捕捞和造成生物多样性丧失的其他原因，由此造成的健康影响对过去几十年全球取得的健康进步构成严重挑战，并且随着气候持续变化，这种影响可能会变得越来越显著。高度的不公平、低效率、不可持续的资源消费和技术发展模式以及人口增长是造成这些趋势的推动因素。
导致生物多样性丧失、生态系统退化和健康不良的共同驱动因素
许多导致生物多样性丧失的直接驱动因素，如土地用途的改变、污染、过度开发、抗菌素的使用、入侵物种、城市化、基础设施开发和气候变化，直接或通过其对生物多样性的作用影响人类健康。协同效应会放大对健康和生物多样性的影响。例如，气候变化对健康的直接影响可能包括与热浪相关的中风和脱水（特别是在城市地区），与空气质量下降和过敏原传播相关的负面健康后果。然而，各种效应也是通过对生态系统和生物多样性的影响来调节的。这种影响可能包括：可用作食品或药品的特定动植物物种减少；对气候敏感的水传播疾病和与水相关的疾病、食源性疾病和病媒传播疾病的传播发生变化。与此同时，城市扩张和基础设施发展、日益增加的人口压力、农业集约化和气候变化，所有这些可能都是生物多样性丧失和健康不良的重要驱动因素，也增加了许多社区的灾害风险。
社会变革和发展偏见影响了导致生物多样性丧失和健康不良的驱动因素。提供不正当的激励措施或未能体现生物多样性价值的宏观经济政策和结构及公共政策往往加剧了生物多样性和公共卫生受到的双重威胁。从公平角度来看，生物多样性丧失和健康不良对社会和经济的影响可能在世界上最贫穷、最弱势的人群中最为明显，这些人群往往最为直接地依赖自然资源获得食物、住所、药品、精神和文化满足以及生计。当生态系统服务退化时，这些弱势群体也最难获得替代品。
综合性保健办法，如“一体健康”办法，在人类健康、其他物种的健康和生态系统的健康（无论定义为疾病结果还是定义为生态系统的运作/提供服务）之间搭起了桥梁，以应对全球健康和环境社区面临的共同挑战。这些办法可提供重要机会，使共同利益最大化，更好地权衡利弊，促进更全面地理解相互依赖性、风险和解决方案。在适当的条件下，它们为加强政策一致性、跨部门协调和主流化机会提供了重要契机。一些食物，特别是肉类的适度消费，可以与更具可持续性的农业、渔业和林业做法相结合，从而鼓励资源的可持续使用，减少生物多样性的丧失，同时促进提高健康水平。
指导讨论的问题
· [bookmark: _GoBack]在这一部门内，有哪些促进生物多样性主流化的有利环境的主要行动？
· 在卫生部门的生物多样性主流化方面有哪些具体的积极实例？
· 在卫生部门的生物多样性主流化方面的最大挑战和障碍是什么？我们现在的最大机遇是什么？
· 需要采取哪些额外行动来便利和支持该部门的生物多样性主流化？有哪些预算措施、体制框架和进程、立法或政策行动？
· 哪些主要参与者在该部门的生物多样性主流化方面发挥了关键作用？
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