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22 mai : Journée internationale de la biodiversité

(photo) Harmonia Axyridis. Si harmonieux soit le nom de cette coccinelle asiatique multicolore, l'animal est loin d'être inoffensif. Cette variante exotique de notre coccinelle indigène est, semble-t-il, d'humeur agressive. On a cru que l'introduction de la coccinelle asiatique multicolore serait une bonne chose pour la lutte biologique contre les pucerons, mais elle a des conséquences dramatiques. À défaut de pucerons, cette espèce exotique se régale sans scrupule des autres types de coccinelles. Aussi est-il important de limiter autant que possible l'invasion de la coccinelle asiatique multicolore.
Saviez-vous que quelque deux millions d'espèces vivantes sont décrits au niveau mondial ? Le 22 mai, tous ces animaux, plantes, champignons et micro-organismes tiendront la vedette. Pour montrer que chacun, dans sa maison, son jardin, sa rue, abrite une richesse en faune et en flore, le ministre fédéral de l'Environnement Bruno Tobback a lancé la campagne de sensibilisation www.bombylius.be
Lors de la Journée internationale de la biodiversité, le ministre Tobback s'attardera volontiers sur quelques mesures politiques futures. Ensuite, Jackie Van Goethem, chef du Centre national d'échange d'informations pour la convention sur la biodiversité, fera le point sur les recherches en matière de biodiversité. Pour conclure, le ministre Tobback montrera en exclusivité, grâce à un jeu-concours interactif sur les espèces exotiques, comment chacun peut contribuer à préserver cette biodiversité. 

Vous en saurez davantage lors de la Journée internationale de la biodiversité le : 

22 mai 2006

Musée des sciences naturelles

Rue Vautier 29

1000 Bruxelles
Programme :

· 14h : Accueil

· 14h30 : Allocution du ministre de l’Environnement Bruno Tobback

Allocution de Jackie Van Goethem

Présentation exclusive d’un éventail d’espèce envahissantes et jeu éducatif Bombyle

· 15h30 : Réception et visite de l’exposition « Copains cachés, animaux dans la ville »

Plus d'informations :

· Laurent Winnock – porte-parole du ministre de l'Environnement – 02 238 28 68 – 0479 36 24 50.

· Eef Peeters – attachée de presse du ministre de l'Environnement – 02 238 28 18 – 0473 78 35 43. 

· Yannick Siebens – responsable des relations avec la presse au musée des sciences naturelles – 02 627 43 77 (NL); Donatienne Boland 02 627 41 21 (FR) 

· www.bombylius.be
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