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Resumen:
Este articulo pretende aportar a los procesos de difusión y posicionamiento de los Fondos Ambientales por medio de un Marco Conceptual simplificado, construido  desde la perspectiva de las operaciones; lo anterior para explicar los Fondos Ambientales y el valor que agregan desde cuatro principales ámbitos de gestión: i) procesos de búsqueda y captación de recursos, ii) procesos de manejo de los portafolios de inversión, iii) mecánicas operativas de los fondos y iv) ejecución de actividades en el campo. El artículo concluye presentando algunos elementos transversales en la gestión de los Fondos Ambientales que deben también tomarse en cuenta para entender mejor estas organizaciones, su entorno y las dinámicas en las cuales funcionan. 
Ideas Principales:
· Para promover y difundir Fondos Ambientales necesitamos conceptos simplificados de fácil interpretación.
· Un marco conceptual es una herramienta que ayuda a explicar mejor un fenómeno o acontecimiento
· Desde una perspectiva organizacional un marco conceptual ayuda a entender las organizaciones, explicar su funcionamiento e identificar las variables críticas de gestión.
· Desde una perspectiva operativa, se pueden ver a los Fondos Ambientales en cuatro ámbitos de acción: i) procesos de búsqueda y captación de recursos, ii) procesos de manejo de los portafolios de inversión, iii) mecánicas operativas de los fondos y iv) ejecución de actividades en el campo.
· Existen varios ejes transversales en la gestion de los Fondos Ambientales que se deben tener en cuenta como: satisfacción del cliente o entidades intensadas, esquemas de mejoramiento continuo, reedición de cuentas, entre otros.
1. Por que un Marco Conceptual sobre Fondos Ambientales
En los últimos años ha surgido un mayor interés sobre el tema del financiamiento como un elemento critico para la sostenibilidad de las áreas protegidas y para apoyar iniciativas de uso sustentable de recursos naturales en el marco del desarrollo sustentable. Uno de los mecanismos de financiamiento que ha recibido especial atención son los Fondos Ambientales, los cuales que desde mediados de los años 80 se han venido diseñando e implementando en diferentes partes del mundo. 
En la actualidad, el interés sobre Fondos Ambientales es mayor; espacios como la Convención para la Diversidad Biológica, la Unión Europea, la Unión Mundial para la Conservación de la Naturaleza (UICN), así como donantes bilaterales y multilaterales están viendo opciones de colaboración con los Fondos Ambiéntales para levar adelante sus actividades. 
Ante ese entorno, es necesario poder explicar con un modelo conceptual simplificado, ¿que son los Fondos Ambientales?, ¿cuales son las variables criticas de su gestión? y ¿como agregan valor a los procesos ambientales de los cuales participan? Una de las formas en que se puede responder a esas preguntas es mediante el diseño de un Marco Conceptual de los Fondos Ambientales desde la perspectiva de las operaciones.
Que es un marco conceptual de una organización:

Para fines de este documento entendemos como un Marco Conceptual a una herramienta que nos permite describir y explicar los aspectos más importantes de las operaciones de un Fondo Ambiental, así como sus interrelaciones y elementos clave que deben manejarse.

Así mismo, los Fondos Ambientales son “organizaciones” que las entendemos como grupos de personas que trabajan de una forma coordinada para el cumplimiento de un fin acordado. Una característica interesante de los Fondos Ambientales es que estos incluyen muchos grupos de entidades interesadas en sus actividades como son: Autoridades Ambientales, Cooperacion Internacional, Donantes, Ejecutores Finales y la Sociedad en General.
Entonces, un Marco Conceptual que describa a los Fondos Ambientales desde los conceptos de la teoría organizacional deberá incluir los aspectos propios de sus operaciones pero también las diferentes interrelaciones con el ambiente externo.

Otras perspectivas para entender los Fondos Ambientales

Cabe destacar que hay muchas otras formas de ver a los Fondos Ambientales que van más allá de su concepto operativo las cuales trascienden los alcances de este documento y que han sido ya desarrolladas en otros documentos relacionados con Fondos Ambientales, como ser:

a) El papel que desempeñan en la gestion ambiental más allá del financiamiento.
b) Los fines para los cuales fueron creados (areas protegidas, iniciativas de uso sostenible de recursos naturales).

c) Su estructura legal ante los sistemas legales nacionales.
d) Estructuras de gobierno, en cuanto a la participación de varios sectores y procesos de rendición de cuentas.
2. Un aporte conceptual desde la perspectiva de las operaciones

El marco conceptual que se desarrolla esta relacionado con mecanismos de financiamiento de la conservación y uso sustentable de los recursos naturales, diseñados para dar soluciones a temas que requieren compromisos de recursos financieros en el mediano y largo plazo. Lo anterior se logra estableciendo fondos patrimoniales o mixtos que permitan precisamente estos flujos estables y a largo plazo de recursos financieros. 
El concepto de los Fondos Ambientales desde la perspectiva de las operaciones se puede representar por medio del siguiente diagrama simplificado que incluye cuatro elementos interrelacionados de gestión:

Cabe resaltar que se ha simplificado intencionalmente el Marco Conceptual para que sirva como herramienta de explicación sobre el valor que los Fondos Ambientales pueden proporcionar, que como se indico anteriormente, no solo se relacionan con el financiamiento de areas protegidas, sino con aquellas iniciativas en las que se necesiten de mecanismos financieros que apoyen procesos en el largo plazo.
El manejo cotidiano de los Fondos Ambientales se puede dividir en estos cuatro ámbitos de gestión; generalmente se cuenta con personal especializado que lidera cada proceso, con planificaciones especificas metas, procedimientos, etc. 

En la siguiente parte del documento se desarrollan cada uno de los elementos y se utilizan ejemplos del Fondo Ambiental Nacional del Ecuador para ilustrar los conceptos que se exponen.

(1) Búsqueda y Captación de Recursos
Este bloque se refiere a las necesidades de capitalizar el Fondo o recibir recursos en un primer momento, que sirvan como capital a ser invertido. La planificación alrededor de este proceso se relaciona con la elaboración de Estrategias de Búsqueda y Captación de Recursos, que incluyen información sobre el universo de donantes (multilaterales, bilaterales, privados, individuos etc.), iniciativas en el exterior o en el país donde operan los Fondos, y donde se establecen prioridades, acciones y metas de captación de fondos. 
Durante el diseño de los Fondos generalmente se establece una meta mínima de capitalización para poder implementar las acciones de campo, en el caso del Fondo Ambiental del Ecuador, mientras se lograba la meta inicial $8 millones (GEF, Alemania y Estado Ecuatoriano) se aseguró el financiamiento de las actividades de campo (gastos operativos básicos-recurrentes) con recursos perecibles de la Cooperación de los Países Bajos, lo cual apoyó a activar los mecanismos operativos mientras se concretaban los fondos patrimoniales y los rendimientos financieros de las inversiones.

En este componente se incluyen también diferentes herramientas de comunicación y difusión que apoyan a la búsqueda y captación de recursos.

(2) Manejo de Portafolios de Inversión

Este bloque se relaciona con los diferentes procesos especializados en los Fondos Ambientales para el manejo de las inversiones de los recursos patrimoniales, e incluyen: procesos de selección y calificación de administradores de activos, asesores financieros independientes, elaboración de políticas de inversión (que garanticen la rentabilidad y seguridad de los recursos), proceso de estructuración del portafolio, evaluaciones sobre el desempeño del portafolio, manejo de temas tributarios, etc.

Dependiendo de los requerimientos de los donantes, existen Fondos Ambientales que operan con inversiones sólo en sus países de origen y hay aquellos que también manejan portafolios de inversión en el exterior, como es el caso del Fondo Ambiental del Ecuador que tiene mecanismos de inversión tanto en el país como en el exterior.
(3) Mecánica Operativa de los Fondos

El tercer bloque se relaciona con la mecánica operativa que se debe diseñar para que los rendimientos de las inversiones se apliquen para los propósitos del Fondo; es decir, los conceptos que se financian, los rubros elegibles, los mecanismos de planificación y presupuestarios, las partes que aprueban los montos a financiar, etc. Toda la mecánica operativa debe resultar en procesos ágiles y transparentes con los diferentes mecanismos de seguridad para el buen uso de los recursos y que produzcan auditorias externas limpias.

Los Fondos pueden estructurarse para financiar diferentes temáticas que requieran soluciones financieras en el largo plazo, entre las iniciativas en marcha que se financian con rendimientos financieros se pueden mencionar:

· La cobertura de gastos operativos básicos recurrentes de los areas protegidas, de una forma complementaria a los recursos de las Autoridades responsables del manejo de los Sistemas de Areas Protegidas.

· La compensación por no uso de bosques ($US /hectárea) como compensación a pueblos originarios o comunidades rurales.

· La cobertura de los costos de implementar programas de manejo de especies invasoras en ecosistemas insulares.

· El financiamiento de costos fijos de los Fondos Ambientales para reducir los costos totales de nuevos programas y proyectos.
(4) Ejecución en el Campo

El cuarto bloque se relaciona con todas las actividades de ejecución que se realizan en el lugar donde los proyectos implementan sus actividades. Estas actividades están generalmente fuera del ámbito de responsabilidad de los Fondos Ambientales, pues estos no se involucran directamente en la ejecución de actividades de campo.
La ejecución la pueden realizar las autoridades nacionales que manejan las areas protegidas, organizaciones no gubernamentales, comunidades locales, gobiernos locales, establecimientos educativos y cuando son elegibles personas naturales o empresas privadas.

En este componente se encuentran también las diferentes actividades de seguimiento y evaluación y acompañamiento a los beneficiarios secundarios o entidades ejecutoras para asegurar que exista una adecuada calidad del gasto durante la implementación que son las bases para luego evaluar impacto.
3. Ejes transversales en la gestión de los Fondos Ambientales
Satisfacción de los “clientes”

Conceptualmente, los Fondos son mecanismos complejos del que participan directa o indirectamente diferentes actores (donantes, ejecutores, beneficiarios finales, etc.), cada cual con sus intereses, requerimientos y expectativas. Aspecto que debe ser tomado en cuenta para que el diseño del Fondo maneje las expectativas de los actores involucrados y produzca los impactos deseados bajo criterios de costo efectividad. Una pregunta que puede formularse es ¿quienes son los clientes y cuales sus expectativas en cada uno de los cuatro procesos? en estas líneas se deben contar con mecanismos para medir la satisfacción de los clientes.
Monitoreo y Evaluación e “Impacto”

Un elemento clave en la gestión de Fondos Ambientales se relaciona con los mecanismos de monitoreo y evaluación a las actividades planificadas que deben dar una retroalimentación a las operaciones para los ajustes que se consideren necesarios. En la actualidad existe creciente interés en abordar el tema del IMPACTO de los Fondos Ambientales en la conservacion de la biodiversidad ya sea en los casos en que apoyan a areas protegidas, o en aquellos relacionados con le uso sustentable de recursos naturales.
Mecanismos de Control

Se espera que los Fondos Ambientales ofrezcan mecanismos operativos ágiles y transparentes, comparativamente más sencillos que los que rigen la gestión pública; la gestión debe también orientarse a procurar operaciones que estén controladas pero que no sean demasiado complicadas que dificulten la ejecución.
Practicas de Mejoramiento Continuo

Los Fondos Ambientales están bajo un permanente escrutinio de diferentes entidades y deben desarrollar formas de mejorar continuamente sus operaciones para lograr mejora en la calidad de sus resultados, pero también ganar eficiencias en la utilización de los recursos.
Procesos de rendición de cuentas
Uno de los temas de actualidad se relaciona con los procesos de rendición de cuentas que diferentes entidades que apoyan temas de interés público deben realizar, no es suficiente servir a un noble propósito sino demostrar que todas las decisiones y acciones están sustentadas. Los Fondos Ambientales no se eximen de estas dinámicas y deben llegar a conclusiones sobre los aspectos deben hacerse públicos y por que medios.

* * * * *
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