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اللجنة الحكومية الدولية المفتوحة العضوية 

 المخصصة لبروتوكول ناغويا بشأن الحصول
 على الموارد الجينية والتقاسم العادل والمنصف
 للمنافع الناشئة عن استخدامها 

الاجتماع الأول
مونتريال، 5-10 حزيران/يونيو 
البند 2 من جدول الأعمال المؤقت*
شؤون تنظيمية

تنقيح جدول الأعمال المؤقت المشروح

مقدمة
1-
أنشأ مؤتمر الأطراف في الاتفاقية في الفقرة 7 من مقرره 10/1 اللجنة الحكومية الدولية المفتوحة العضوية المخصصة لبروتوكول ناغويا بشأن الحصول على الموارد الجينية والتقاسم العادل والمنصف للمنافع الناشئة عن استخدامها الملحق باتفاقية التنوع البيولوجي (اللجنة الحكومية الدولية)؛
2-
وقرر مؤتمر الأطراف في الفقرة 8 من المقرر نفسه "أن تتولى اللجنة الحكومية الدولية، بدعم من الأمين التنفيذي، الأعمال التحضيرية للاجتماع الأول لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكول، على أن تنهي أعمالها في ذلك الوقت، مع مراعاة أحكام الميزانية التي اعتمدها مؤتمر الأطراف؛". وقرر في الفقرة 10 أن تعقد اللجنة الحكومية الدولية اجتماعها الأول في الفترة من 5 إلى 10 حزيران/يونيو 2011.
3-
وفي الفقرة 11 من المقرر نفسه، قرر مؤتمر الأطراف أيضاً أن: "يكون الرئيسان المشاركان للجنة الحكومية الدولية السيد فرناندو كازاس (كولومبيا) والسيد تيموثي هودجز (كندا) وأن يسبق الاجتماع الأول للجنة الحكومية الدولية اجتماع ليوم واحد لانتخاب أعضاء مكتبها والاتفاق على الشؤون التنظيمية الأخرى. ولهذا الغرض، يُكلف الرئيس بإجراء المشاورات الضرورية."
4-
وفي الفقرة 12 من هذا المقرر، أيد مؤتمر الأطراف خطة عمل اللجنة الحكومية الدولية الواردة  في المرفق الثاني بالمقرر 10/1، الذي يحدد القضايا التي تنظر فيها اللجنة الحكومية الدولية في جلستيها الأولى والثانية.
5-
والمسائل التي تنظر فيها اللجنة الحكومية الدولية في اجتماعها الأول هي على النحو التالي:

(أ)
طرائق تشغيل غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع، بما في ذلك التقارير المتعلقة بأنشطتها (الفقرة 4 من المادة 14)؛


(ب)
تدابير للمساعدة في بناء القدرات، وتنمية القدرات وتعزيز الموارد البشرية والقدرات المؤسسية في البلدان النامية، ولا سيما أقل البلدان نموا والدول الجزرية الصغيرة النامية من بينها، والأطراف ذات الاقتصاد الانتقالي، مع مراعاة الاحتياجات التي تحددها الأطراف المعنية لتنفيذ البروتوكول (المادة 22)؛


(ج)
تدابير لزيادة التوعية بأهمية الموارد الجينية والمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية والمسائل ذات الصلة بالحصول وتقاسم المنافع (المادة 21)؛


(د)
الإجراءات التعاونية والآليات المؤسسية لتعزيز الامتثال لأحكام البروتوكول ومعالجة حالات عدم الامتثال، بما في ذلك الإجراءات والآليات التي تقدم المشورة أو المساعدة، حسب الاقتضاء (المادة 30).
6-
وأرسل عقب الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف، على التوالي، الإخطاران 2010-216 و2010-217 (ref. No. SCBD/ABS/VN/SG/74553) المؤرخان 16 كانون الأول/ ديسمبر 2010 إلى الأطراف، والمنظمات الدولية، والمجتمعات الأصلية والمحلية، وأصحاب المصلحة ذوي الصلة لدعوتها إلى تقديم الآراء والمعلومات الأخرى اللازمة في التحضير للاجتماع الأول للجنة الحكومية الدولية. وقد أتيحت هذه التقارير على الموقع http://www.cbd.int/icnp1/submissions/  بعد ورودها إلى الأمانة. وبالإضافة إلى ذلك، فقد أخذت أيضاً الآراء والمعلومات في الاعتبار عند إعداد وثائق الاجتماع.
7-
ووفقاً للقرار 10/1، سيُسبق الاجتماع الأول للجنة الحكومية الدولية باجتماع تنظيمي لهذه اللجنة يُعقد في 5 حزيران/يونيو 2011.  ومن ثم فالجلسة الافتتاحية للجنة الحكومية الدولية ستنعقد في 5 حزيران/يونيو 2011، على الساعة 3 بعد الظهر، من أجل أن يتاح لها انتخاب مكتبها، وانتخاب أحد الرئيسين المشاركين، ومناقشة أية مسائل تنظيمية أخرى. وسوف تتناول اللجنة البند 3 من جدول الأعمال وكذلك بنود جدول الأعمال التالية لهذا البند في الفترة من 6 إلى 10 حزيران/يونيو 2011.
8-
وترد الوثائق المتعلقة بالاجتماع في المرفق الأول. وهي متاحة على الموقع الشبكي للأمانة على العنوان التالي: http://www.cbd.int/doc/?meeting=ICNP-01  بعد أن وُضعت في صيغتها النهائية.
9-
وسيعقد الاجتماع في مقر منظمة الطيران المدني الدولي (الايكاو). وسيبدأ تسجيل المشاركين في مكان انعقاد الاجتماع من الساعة 8 صباحاً إلى الساعة 6 بعد الظهر من يوم السبت 4 حزيران/يونيو 2011 إلى غاية يوم الثلاثاء 7 حزيران/يونيو 2011.
10-
وتتاح مذكرة إعلامية تتضمن تفاصيل بشأن الترتيبات اللوجيستية للاجتماع ، بما في ذلك التسجيل، ومعلومات عن السفر، وشروط الحصول على تأشيرات الدخول، والإقامة ومسائل أخرى على العنوان التالي: http://www.cbd.int/doc/?meeting=ICNP-01.
البند 1-   افتتاح الاجتماع
11-
ستفتتح الاجتماع رئاسة الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف. وسوف يقدم الأمين التنفيذي ملاحظات تمهيدية.
البند 2-   الشؤون التنظيمية
البند 2-1   انتخاب أعضاء المكتب
12-
قرر مؤتمر الأطراف في الفقرة 11 من المقرر 10/1 ما يلي:

" أن يكون الرئيسان المشاركان للجنة الحكومية الدولية السيد فرناندو كازاس (كولومبيا) والسيد تيموثي هودجز (كندا) وأن يسبق الاجتماع الأول للجنة الحكومية الدولية اجتماع ليوم واحد لانتخاب أعضاء مكتبها والاتفاق على الشؤون التنظيمية الأخرى. ولهذا الغرض، يُكلف الرئيس بإجراء المشاورات الضرورية."

13-
وعقب المناقشات التي أجراها المكتب في اجتماعه المعقود في كانازاوا، محافظة إيشيكاوا، اليابان يوم 19 كانون الأول/ديسمبر 2010، دعيت الأطراف إلى التشاور بهدف تعيين ممثلين اثنين من كل منطقة من مناطق الأمم المتحدة الخمس للعمل في مكتب اللجنة الحكومية الدولية. وسيضاف الرئيسان المشاركان إلى الممثلين العشرة المنتخبين على أساس إقليمي. وقد طُلب إلى الأطراف إرسال ترشيحاتها إلى الأمانة في موعد أقصاه 1 أيار/مايو 2011 بحيث يمكن للرئيس أن يختتم مشاوراته قبل انعقاد اجتماع للجنة الحكومية الدولية. 
14-
وقد أبلغت حكومة كندا منذ ذلك الحين الأمين التنفيذي بأن السيد هودجز لن يكون بإمكانه رئاسة اللجنة بعد اضطلاعه بتحمل أعباء مسؤوليات جديدة.
15-
وفي ضوء هذه الخلفية، وكذلك استناداً إلى المشاورات التي أجراها رئيس مؤتمر الأطراف، فإن اللجنة مدعوة إلى انتخاب مكتبها وانتخاب الرئيس المشارك للجنة الذي سيخلف السيد هودجز. 
16-
وسيرأس الاجتماع السيد فرناندو كازاس من كولومبيا والرئيس المشارك للجنة الحكومية الدولية الذي سيجري انتخابه. ووفقاً للقاعدة 21 من النظام الداخلي (لتي تنطبق مع إجراء التعديلات اللازمة لاجتماعات اللجنة الحكومية الدولية وعملاً بالفقرة 5 من المادة 26 من النظام الداخلي)، فإن أحد أعضاء المكتب يعمل مقرّراً.
البند 2-2    إقرار جدول الأعمال
17-
قد ترغب للجنة الحكومية الدولية في اعتماد جدول أعمالها على أساس جدول الأعمال المؤقت (UNEP/CBD/ICNP/1/1) الذي أعدته الأمانة وفقاً لخطة عمل اللجنة الحكومية الدولية التي اعتمدها مؤتمر الأطراف في المقرر 10/1.
البند 2-3   تنظيم العمل
18-
يُقترح أن تؤدي اللجنة الحكومية الدولية عملها في جلسات عامة، على أساس إمكانية إنشاء أفرقة اتصال، حسب الضرورة، لمعالجة بنود معينة من جدول الأعمال اعتماداً على التقدم المحرز، ومع مراعاة الحاجة إلى استخدام الوقت المتاح بأقصى قدر ممكن من الفعالية. ومع وضع هذه الاعتبارات في الحسبان، فإنه سيرد في المرفق الثاني أدناه جدول زمني إرشادي.
19-
وستُوفر خدمات الترجمة الفورية باللغات الرسمية الست للأمم المتحدة في الجلسات العامة للاجتماع.


البند 3-   طرائق تشغيل غرفة تبادل المعلومات بشأن




الحصول وتقاسم المنافع
20-
على النحو المبين في المرفق الثاني من المقرر 10/1، فإنه يتعين على اللجنة الحكومية الدولية أن تنظر في اجتماعها الأول في "طرائق تشغيل غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع، بما في ذلك التقارير المتعلقة بأنشطتها". (الفقرة 4 من المادة 14)
21-
وبفضل الدعم المالي السخي المقدم من المفوضية الأوروبية، فقد عقد في مونتريال في الفترة من 11 إلى 14 نيسان/أبريل 2011 اجتماع للخبراء تناول غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع بغية استكشاف الاعتبارات العملية المتصلة بإنشاء غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع من أجل تقديم مدخلات للاجتماع الأول للجنة الحكومية الدولية ومساعدة الأطراف على التصديق على بروتوكول ناغويا وتنفيذه في وقت مبكر.
22-
وسيُعرض على اللجنة الحكومية الدولية تقرير اجتماع الخبراء (UNEP/CBD/ICNP/1/2) للنظر فيه. وقد ترغب الأطراف في أن تنظر في نتائج هذا الاجتماع كأساس تستند إليه مناقشاتها وأن توصي باتخاذ الخطوات المقبلة للعمل التحضيري المتعلق بتشغيل غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع، مع مراعاة ما ورد في المادة 4 من المادة 14 من البروتوكول التي تقضي بما يلي "ينظر مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في هذا البروتوكول، في اجتماعه الأول، في طرائق تشغيل غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع، بما في ذلك التقارير المتعلقة بأنشطتها، ويتخذ قرارات بشأنها، وتبقى قيد الاستعراض بعد ذلك".

23-
وقد أعدت الأمانة، بناءً على طلب اجتماع الخبراء، جدولاًً زمنياً مؤقتاً وتقديراً للموارد المطلوبة لتنفيذ المرحلة التجريبية، واعتمدت طرائق لتشغيل غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع (UNEP/CBD/ICNP/1/3).
24-
وأخيراً، فإن الوثائق التي أعدت لاجتماع الخبراء قد أُتيحت أيضاً كمعلومات للجنة الحكومية الدولية، وهي تتضمن ما يلي:

(أ)
قضايا مطروحة للنظر في إنشاء غرفة لتبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع (UNEP/CBD/ABS/EM-CH/1/2)؛

(ب)
تجميع التقارير المقدمة من الأطراف والمنظمات الدولية، ومنظمات المجتمعات الأصلية والمحلية، وأصحاب المصلحة ذوي الصلة فيما يتعلق بطرائق تشغيل غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع (UNEP/CBD/ABS/EM-CH/1/3)؛


(ج)
تجميع التقارير المقدمة من الأطراف والمنظمات الدولية، ومنظمات المجتمعات الأصلية والمحلية، وأصحاب المصلحة ذوي الصلة فيما يتعلق بطرائق تشغيل غرفة تبادل المعلومات بشأن الحصول وتقاسم المنافع (إضافة) (UNEP/CBD/ABS/EM-CH/1/3/Add.1).     
البند 4-   التدابير الرامية إلى المساعدة في بناء القدرات، وتنمية القدرات   وتعزيز الموارد البشرية والقدرات المؤسسية في البلدان النامية
            والأطراف التي تمر اقتصاداتها بمرحلة انتقالية
25-
وفقاً للمرفق الثاني من المقرر 1/10، فإن اللجنة الحكومية الدولية مدعوة إلى النظر في "تدابير المساعدة في بناء القدرات وتعزيز الموارد البشرية والقدرات المؤسسية في البلدان النامية، ولا سيما أقل البلدان نمواً والدول الجزرية الصغيرة النامية من بينها، والأطراف ذات الاقتصاد الانتقالي، مع مراعاة الاحتياجات التي تحددها الأطراف المعنية لتنفيذ البروتوكول (المادة 22)".
26-
وفي الفقرة 17 من المقرر 10/1، دعا مؤتمر الأطراف "الأطراف من البلدان النامية، ولا سيما أقل البلدان نموا والدول الجزرية الصغيرة النامية، فضلا عن الأطراف ذات الاقتصاد الانتقالي، أن تجري تقييماً أولياً لاحتياجاتها فيما يتعلق ببناء القدرات، وتنمية القدرات، وتعزيز الموارد البشرية والقدرات المؤسسية من أجل تنفيذ البروتوكول على نحو فعال، وأن تتيح هذه المعلومات للأمين التنفيذي في موعد لا يتجاوز شهرين قبل الاجتماع الأول للجنة الحكومية الدولية."
27-
ووفقاً لما ورد أعلاه، فقد دعيت الأطراف والمنظمات الدولية والمجتمعات الأصلية والمحلية وأصحاب المصلحة ذوي الصلة، بموجب الإخطارين 2010-216 و2010-217 المؤرخين 16 كانون الأول/ديسمبر 2010 إلى تقديم المعلومات ذات الصلة إلى الأمين التنفيذي مع حلول 31 آذار/مارس 2011. ويتاح للجنة الحكومية الدولية موجز توليفي يتضمن الآراء والمعلومات المقدمة في الوثيقة (UNEP/CBD/ICNP/1/INF/3).
28-
وستُعرض على اللجنة في إطار هذا البند مذكرة من الأمين التنفيذي (UNEP/CBD/ICNP/1/4) تقدم العناصر المحتملة لنهج استراتيجي يعنى ببناء القدرات والتنمية في إطار بروتوكول ناغويا ويستند إلى الخبرات السابقة والحالية في مجال بناء القدرات المتعلقة بالحصول وتقاسم المنافع، وكذلك إلى التدابير والنُهج المتعلقة ببناء القدرات في إطار الاتفاقات البيئية الأخرى المتعددة الأطراف.  
29-
ومن أجل تسهيل الرجوع إلى خطة العمل بشأن بناء القدرات من أجل الحصول على الموارد وتقاسم المنافع، فإن هذه الخطة التي اعتمدها مؤتمر الأطراف في اجتماعه السابع عشر في مقرره VII/19F  ستكون متاحة أيضاً في الوثيقة (UNEP/CBD/ICNP/1/INF/5).
البند 5-   التدابير الرامية إلى زيادة التوعية بأهمية الموارد الجينية
                    والمعارف التقليدية المرتبطة بها والقضايا ذات الصلة في

                    مجال الحصول وتقاسم المنافع                    
30-
تُدعى الأطراف في إطار هذا البند ووفقاً للمرفق الثاني بالمقرر 10/1 إلى النظر في "التدابير اللازمة لزيادة التوعية بأهمية الموارد الجينية والمعارف التقليدية المرتبطة بالموارد الجينية، والمسائل المتعلقة بالحصول وتقاسم المنافع"، على النحو المحدد في المادة 21 من بروتوكول ناغويا.
31-
وستُعرض على اللجنة في إطار هذا البند مذكرة من الأمين التنفيذي (UNEP/CBD/ICNP/1/5) تتضمن اقتراح العناصر التي تشكل استراتيجة لزيادة التوعية ببروتوكول ناغويا وجدولاً زمنياً لتنفيذها. وبالإضافة إلى ذلك، ستُتاح أيضاً وثيقة معلومات تقدم نطرة عامة عن الخبرات والمبادرات المتعلقة بزيادة التوعية بشأن الحصول وتقاسم المنافع، فضلاً عما تسنى إنجازه في إطار مختلف الاتفاقات البيئية المتعددة الأطراف (UNEP/CBD/ICNP/1/INF/2).
البند 6-   الإجراءات التعاونية والآليات المؤسسية اللازمة لتعزيز
             الامتثال لأحكام البروتوكول، ومعالجة حالات عدم الامتثال
32-
تُدعى الأطراف في إطار هذا البند من جدول الأعمال، ووفقاً للمرفق الثاني بالمقرر 10/1 إلى النظر في "اعتماد إجراءات تعاونية وآليات مؤسسية لتعزيز الامتثال لأحكام هذا البروتوكول ومعالجة حالات عدم الامتثال، وتشمل هذه الإجراءات والآليات أحكاماً لإسداء المشورة أو تقديم المساعدة، حسب الاقتضاء "، على النحو المحدد في المادة 30 من بروتوكول ناغويا. وقد ترغب اللجنة، كجزء من النظر الذي تضطلع به، أن تتناول العناصر والخيارات المتعلقة بوضع نظام للامتثال في إطار البروتوكول، بحيث يستند إلى الخبرات المكتسبة في الاتفاقات البيئية الأخرى المتعددة الأطراف مثل بروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية والمعاهدة الدولية بشأن الموارد الوراثية النباتية للأغذية والزراعة. 
33-
وستنظر اللجنة في مذكرة أعدها الأمين التنفيذي (UNEP/CBD/ICNP/1/6)، وكذلك في وثيقة إعلامية تقدم نظرة عامة عن آليات الامتثال المنشأة بموجب اتفاقات بيئية أخرى متعددة الأطراف (UNEP/CBD/ICNP/1/INF/1).
34-
وبالإضافة إلى ذلك، سوف تتاح أيضاً في الوثيقة (UNEP/CBD/ICNP/1/INF/4) النصوص الكاملة لإجراءات وآليات الامتثال لبروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية والمعاهدة الدولية بشأن الموارد الوراثية النباتية للأغذية والزراعة من أجل تسهيل الرجوع إليها. 
البند 7-   شؤون أخرى
35-
قد يرغب المشاركون، في إطار هذا البند، في مناقشة أية شؤون أخرى ذات صلة بموضوع الاجتماع. 
البند 8-   اعتماد التقرير
36-
ستُدعى اللجنة الحكومية الدولية إلى اعتماد تقريرها على أساس مشروع تقرير الاجتماع الذي يقدمة المقرّر.
البند 9-   اختتام الاجتماع
37-
من المتوقع أن يُختتم الاجتماع على الساعة 6 من مساء يوم الجمعة 10 حزيران/يونيو 2011.
المرفق الأول
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