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مؤتمر الأطراف في الاتفاقية المتعلقة 

بالتنوع البيولوجي العامل كاجتماع للأطراف 

في بروتوكول قرطاجنة بشأن السلامة الأحيائية
الاجتماع الثاني

مونتريال، 30 مايو/آيار – 3 يونيو/حزيران 2005
البند 10 من جدول الأعمال المؤقت(
الإخطار: خيارات لتنفيذ المادة 8 بالنسبة إلى المتطلبات من طرف التصدير، لضمان إبلاغ

ودقة المعلومات الواردة في الإخطار الصادر عن طرف التصدير
مذكرة من الأمين التنفيذي

أولا -    مقـدمــة

1-
ينص المقرر BS-I/12 بشأن برنامج العمل المتوسط الأجل على بحث بند " الإخطار " (المادة 8 من البروتوكول) في الاجتماع الثاني لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطـراف في البروتوكول.  ويُحدد كذلك أن البحث سوف يركز على خيارات لتنفيذ المادة 8 بالنسبة للمتطلبات من جانب الطرف القائم بالتصدير، لضمان إبلاغ ودقة المعلومات الواردة في الإخطار الصادر عن الطرف القائم بالتصدير.
2-
لمساعدة الاجتماع لدى نظره في هذا البند، أعد الأمين التنفيذي المذكرة الحالية، التي تُحدد، من خلال تحليل عناصر المادة 8 والمعلومات عن القوانين الوطنية بشأن متطلبات الإبلاغ، تُحدد وسيلة لتنفيذ المادة 8 لكي ينظر فيها الاجتماع الثاني لمؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكول.
ثانيا -
المادة 8 وتنفيذها

ألف -   عناصر المادة 8

3-
عند استكشاف الخيارات لتنفيذ المادة 8، قد يكون من الضروري، أولا، بحث العناصر المتضمنة في تلك المادة. وتتناول المادة 8 أول خطوة في إجراءات الموافقة المسبقة عن علم، التي تطبق قبل النقل الأول المعتزم عبر الحدود للكائنات الحية المحورة  وذلك بغرض إدخالها عن قصد في بيئة طرف الاستيراد. وتشتمل المادة على العناصر التالية:

(أ)
من الذي يقوم بالإخطار؟  يقع الالتزام الأولي لإخطار طرف الاستيراد على الطرف القائم بالتصدير، وينشأ هذا الالتزام على مستويين: إذا كان التصدير يتم من جانب الدولة الطرف نفسها، يجب على الطرف تقديم إخطار عن النقل المعتزم عبر الحدود للكائنات الحية المحورة، تقديمه إلى طرف الاستيراد، أما إذا كان التصدير يتم من جانب كيان خاص، يجب على طرف التصدير أن يتخذ التدابير الملائمة لإلزام المُصدّر بالإخطار.

(ب)
إلى من يتوجه الإخطار؟  يجب توجيه الإخطار إلى السلطة الوطنية المختصة في الطرف المستورد.

(ج)
ما هي محتويات ومتطلبات الإخطار؟  يجب كحد أدنى أن يحتوي الإخطار على المعلومات المحددة في المرفق الأول من البروتوكول، الذي يتضمن بنودا مثل تفاصيل نقاط الاتصال لدى المُصدّر والمستورد، وتحديد الكائنات الحية المحورة، وحالة التصنيف، والاستعمال المقصود، وتقرير سلامة المناولة، وتخزين ونقل واستعمال الكائنات الحية المحورة وحالتها التنظيمية وذلك داخل دولة التصدير، وإقرار بصحة المعلومات المقدمة.  ويتعهد طرف التصدير أيضا بإلزام المُصدّر التابع له، من خلال إطاره القانوني المحلي، بتقديم معلومات صحيحة إلى طرف الاستيراد.

باء -     التنفيذ على المستوى الوطني

4-
بعد دخول البروتوكول حيز التنفيذ، أدخلت بعض الأطراف متطلبات الإبلاغ بشأن تصدير الكائنات الحية المحورة في تشريعاتها الوطنية. وتشمل الأمثلة الملحوظة التي جُمّعت من غرفة تبادل معلومات السلامة الإحيائية ما يلي: لائحة الجماعة الأوروبية بشأن النقل عبر الحدود للكائنات المحورة جينيا (No. 1946L2003)، والأمر السويسري بشأن النقل عبر الحدود للكائنات المحورة جينيا، واللائحة اليابانية بشأن القانون المتعلق بحفظ التنوع البيولوجي واستعماله المستدام من خلال إصدار اللوائح بشأن استعمال الكائنات الحية المحورة.

5- ومن أهم العناصر الواردة في لائحة الجماعة الأوروبية أن المُصدّر مسؤول مباشرة عن القيام بإخطار السلطة المختصة في بلد الاستيراد قبل أول نقل معتزم عبر الحدود للكائنات الحية المحورة لغرض إطلاقها عن عمد في البيئة. وتنص اللائحة على أن " صادرات الكائنات الحية المحورة المعتزم إطلاقها عن عمد في البيئة يجب أن يخطر بها طرف الاستيراد أو الجهة غير الطرف في الاستيراد، مما يسمح  لها أن تتخذ قرارا عن علم استنادا إلى تقييم المخاطر وفقا لطريقة سليمة من الوجهة العلمية "، وأن " الإخطار يجب أن يكون مضمونا من المُصدُر ".  ويجب أن يكون المُصدُر مسؤولا عن دقة المعلومات الواردة في الإخطار."

6-
وبموجب اللائحة السويسرية، فإن " أي شخص يعتزم تصدير كائنات حية محورة إلى بلد معين لأول مرة لاستعمالها في البيئة " يشترط أن يحصل على موافقة مسبقة عن علم من السلطة الوطنية المختصة في البلد المعني،
 وأن يقدم طلبات إلى السلطة ".

7-
وبالنسبة لمحتويات الإخطار أو الطلب، تقدم كل من لائحة الجماعة الأوروبية وسويسرا ملحقا مطابقا للمرفق الأول للبروتوكول.

8-
وعلاوة على ذلك، وفقا للائحة الجماعة الأوروبية، يُشترط أن يحتفظ المُصدّر بسجل لهذا الإخطار مع المستندات الأخرى مثل الإفادة بالاستلام وقرار طرف الاستيراد، وذلك لمدة خمس سنوات، وأن يُرسل نسخة من هذه المستندات إلى السلطة المختصة في الدولة العضو التي صدّر منها الكائن الحي المحور وإلى المفوضية الأوروبية.
  وترد أيضا أحكام مشابهة في الأمر السويسري الذي يشترط على المُصدّر " الاحتفاظ بسجل يُدوّن فيه كل عملية تصدير، ويصنف وفقا لنوع وكمية الكائنات، وبلد المقصد، وسنة التصدير."

9-
ولإنفاذ هذه اللائحة، تلتزم الدول الأعضاء في الجماعة الأوروبية باتخاذ إجراء عقابي إذا لم يمتثل المُصدّر لأحكام البروتوكول. وتشترط اللائحة على الدول الأعضاء أن " تضع قواعد الجزاءات المطبقة في حالة خرق أحكام هذه اللائحة وأن تتخذ كل التدابير الضرورية لضمان تنفيذها. ويجب أن تكون الجزاءات فعالة ومتناسبة مع الانتهاك ورادعة."
  وفي الأمر السويسري، فإن الوكالة السويسرية للبيئة والغابات والمناظر الطبيعية سوف ترصد تنفيذ الأحكام القانونية على تصدير الكائنات المحورة جينيا للاستخدام في البيئة، وتتأكد من اتخاذ التدابير الضرورية في حالة نشوء نزاع بخصوص أحكام التصدير.

10-
وتحتوي اللائحة اليابانية على فصل بشأن التدابير المتعلقة بالتصدير والتي تقضي بأن " الشخص الذي يرغب في تصدير كائنات حية محورة يجب أن يُخطر المستورد بأسماء وأنواع الكائنات الحية المحورة المراد تصديرها، وبأي أمور أخرى " وأنه " يجب عدم تصدير الكائنات الحية المحورة إلا إذا حُدد شكل استعمال تلك الكائنات والأمور الأخرى المنصوص عليها في الأوامر الصادرة عن الوزارات المختصة، على هذه الكائنات الحية المحورة أو على تعبئتها أو فاتورة الحاوية أو فاتورة الشحنة، كما تحدده الأوامر الصادرة عن الوزارات المختصة ". وعلاوة على ذلك، فإن " الوزير المختص يمكنه، في حالة تصدير كائنات حية محورة بشكل يخالف المتطلبات ذات الصلة "، و " عند الإدراك بأنه قد ينشأ أثر ضار على التنوع البيولوجي، يمكنه أن يأمر الشخص الذي صدّر الكائنات الحية المحورة بأن " يستردها أو يتخذ تدابير ضرورية أو تدابير أخرى، ضمن الحدود الضرورية، لمنع حدوث أثر ضار على التنوع البيولوجي."

جيم -    وسيلة تنفيذ المادة 8

11-
إن تحليل المادة 8 واستعراض بعض تشريعات التنفيذ على المستوى الوطني يشيران إلى ظهور وسيلة لتنفيذ المادة 8، عندما يحتاج طرف في البروتوكول، من ناحية المبدأ، إلى إدماج المتطلبات في تشريعه الوطني.  وعلى وجه التحديد، يمكن أن يشمل التشريع العناصر التالية:

(أ)
إلزام المُصدّرين بإخطار السلطات الوطنية المختصة ببلدان استيراد الشحنة المقترحة من الكائنات الحية المحورة المراد إدخالها في البيئة؛

(ب)
عرض عام لمحتويات الإخطار الذي يجب كحد أدني أن يتضمن البنود المنصوص عليها في المرفق الأول من البروتوكول؛

(ج)
جعل المُصدّرين مسؤولين عن دقة المعلومات المقدمة في الإخطار؛

(د)
تطبيق التدابير الضرورية لإنفاذ اللائحة، وذلك على سبيل المثال، بفرض جزاءات في حالة خرق المتطلبات القانونية.

ثالثا -
توصيات

12-
لدى النظر في الخيارات لتنفيذ المادة 8 بالنسبة إلى المتطلبات، من طرف التصدير، لضمان إبلاغ ودقة المعلومات الواردة في الإخطار من المُصدّر، قد يرغب مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكول في أن يعتمد، على أساس العناصر المحددة في الفقرة 11 أعلاه، إرشادات بشأن هذا الموضوع لمساعدة الأطراف في تنفيذها لهذه الأحكام.
13-
وكبديل لذلك، وحيث أن أطرافا كثيرة ما زالت في سبيل إعداد أطرها الوطنيـة للسلامة الإحيائيـة، فمن المتوقع تقديم المزيد من المعلومات عن تنفيذ المادة 8 في التقارير الوطنية المؤقتة التي ستقدمها الأطـراف قبل 11 سبتمبر/أيلول 2005 (المقرر BS-I/9).  وبالتالي، قد ينظر مؤتمر الأطراف العامل كاجتماع للأطراف في البروتوكول في الإبقاء على هذه المسألة قيد البحث بغية المزيد من تطوير وإعداد الخيارات لتنفيذ المادة 8، على أساس خبرات التنفيذ الوطنية.

----






( 	UNEP/CBD/BS/COP-MOP/2/1


1	الفقرتان 8 و 9 من مقدمة لائحة الجماعة الأوروبية بشأن النقل عبر الحدود للكائنات المحورة جينيا.


2	الفقرة 6 من المادة 6 من قانون النقل عبر الحدود للكائنات المحورة جينيا.


3	المادة 4 والمرفق الأول من لائحة الجماعة الأوروبية بشأن النقل عبر الحدود للكائنات المحورة جينيا، والفقرة 2 من المرفق الأول من الأمر السويسري.


4	المادة 6 من لائحة الجماعة الأوروبية بشأن النقل عبر الحدود للكائنات المحورة جينيا.


5	المادة 7 من الأمر السويسري.


6	المادة 18 من لائحة الجماعة الأوروبية بشأن النقل عبر الحدود للكائنات المحورة جينيا.


7	المادة 11 من الأمر السويسري.


8	المادتان 27 و 29 من اللائحة اليابانية المتعلقة بإنفاذ قانون حفظ التنوع البيولوجي واستعماله المستدام من خلال اللوائح بشأن استعمال الكائنات الحية المحورة.
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