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《生物多样性公约》缔约方大会
第四次会议
1998年5月4-15日,布拉迪斯拉发
临时议程( 项目14.4

额外资金
执行秘书的说明
一.
导 言
1.
《公约》第20条要求为支助执行《公约》动员大量资金。特别是第20条第1款规定“每一缔约国承诺依其能力为那些旨在根据其国家计划、优先事项和方案实现本公约目标的活动提供财政支助和鼓励”。第2款规定“发达国家缔约国应提供新的和额外的资金，以使发展中国家缔约国能支付它们因执行那些履行本公约义务的措施而承负的议定的全部增加费用，并使它们能享受本公约条款产生的惠益......”。第3段规定“发达国家缔约国也可通过双边、区域和其他多边渠道提供与执行本公约有关的资金，而发展中国家则可利用该资金”。
2.
第21条的规定也与第20条下的工作有关。第21条第4款规定“缔约国应审议如何加强现有的金融机构，以便为生物多样性的保护和持久使用提供资金”。
3.
缔约方大会第二和第三次会议审议了提供资金问题以及以何种方式方法动员和提供这些资金，以支助《公约》的目标。缔约方大会在第III/6号决定中请执行秘书进行若干具体活动以扩大把资金用于《公约》目标的范围。这些要求包括探讨与资助机构合作的方法，以促进向《公约》提供更多的支助；以及请资助机构向秘书处提供资料，说明它们的活动如何支持《公约》；并进一步探讨鼓励私营部门参与支持《公约》目标的可能性。此外，还敦促发达国家缔约方就其为实现《生物多样性公约》目标提供的财政支助合作编制标准资料，并在它们的国家报告中提交这类资料；还请其他资助机构汇编关于向《公约》提供财政支助的资料，并把这些资料提交秘书处。
4.
秘书处已把第III/6号决定转送双边捐助机构，并同欧洲经济与合作发展组织（经合组织）一道探讨了把自愿标记纳入经合组织统计汇报制度。自愿标记将使发展援助委员会成员国和多边金融机构能表明它们对执行《公约》的支持和承诺。已向各双边机构发出了一封后续信，一些捐助机构表示它们愿意提供关于自愿标记的必要资料。秘书处感谢大不列颠及北爱尔兰联合王国提供研究金，并感谢该国的保护鸟类皇家协会为研究自愿标记提供技术援助。秘书处已同诸如国际复兴开发银行（世界银行）一道努力，以执行第III/6号决定。并在讨论发展援助委员会发展援助与环境工作队可能向缔约方大会提交哪些文件。秘书处还进一步探讨了设在秘书处内的资料交换所机制同为执行《公约》提供财政和技术援助的有关资助机构和组织的互联网本页之间建立联系的可能性。
5.
这份报告是根据第III/6号决定的有关规定编写的。其结构是：第二章提供关于全球范围内资金流动的情况；第三章是提议了一项准则，供发达国家编写关于官方发展援助的闭会期间报告。报告最后是请缔约方审议的一些建议。
二. 资金流动
6.
官方发展援助仍然是向发展中国家、尤其是向最不发达国家提供外部资金的一个重要来源。据可持续发展委员会第五届会议提供的资料，官方发展援助从实际数额和与国民生产总值（国产总值）的比例来看都有减少的趋势。按照1994年的价格和汇率计算，1990年至1995年期间官方发展援助减少了9％。1995年官方发展援助与国产总值的比例是0.27％，远远低于《21世纪议程》0.7% 的目标。联合国大会在1997年6月为全面审查和评价《21世纪议程》执行情况举行的特别会议上对目前官方发展援助与国产总值比例下降的趋势表示关切，并呼吁加强努力以扭转这种趋势，并考虑到需提高官方发展援助的质量和成效。
7.
在官方发展援助呈下降趋势的情况下，用官方发展援助增长与国产总值增长的比例来衡量的发达国家援助的增加，可看到进展情况各不相同。在一些国家官方发展援助按国产总值的增长而增加。 其他一些国家国产总值的增长有困难，尽管其官方发展援助在绝对数额上减少了，但仍设法维持了官方发展援助与国产总值的比例。一些国家有增加官方发展援助的潜力。最近其财政情况中的一些发现，可能使它们能按大会特别会议要求的那样扭转官方发展援助下降的趋势。
8.
发展援助委员会主席1996年的报告（表三.1）载有直接投资（来自发展援助委员会成员国）、国际银行贷款、债券贷款总额、非政府组织捐款等形式的私人资金流动以及其他私人资金流动。总的说来，1992年至1995年期间私人资金流动和外国直接投资都几乎增加了一倍。私人资本流动总额比官方发展援助多三倍。在私人资金总额中，国际银行贷款增长最多，其次是直接投资。来自非政府组织的捐款仍然约为60亿美元。然而私人资金流动只集中于几个发展中国家。世界银行进行的一项研究表明，1990年代的前五年12个国家约占了私人资金流动的 80％以及外国直接投资的四分之三。
9.
关于在何种程度上利用官方和私人资金这《公约》目的，在这方面没有提供任何足够准确的资料。如下文所述，发达国家缔约方的国家报告不载有关于它们为执行《公约》提供的财政支助的标准资料。仍需建立第III/6号决定第5段中设想的包括双边和多边捐助者以及区域资助机构和非政府组织在内的各资助机构提交资料的机制。如果发达国家开始汇报它们为支助《公约》目标进行的资助活动（下一章将探讨这个问题），就更宜建立这种机制。需在《公约》同其他资助机构间建立关于生物多样性财务报告的某种形式的合作。作为试验阶段，可在《公约》同诸如多边捐助者和区域资助机构等主要的资助机构间建立一种汇报关系。汇报的主要事项包括资助方式、对生物多样性活动的拨款、合格标准、获取政策和程序以及为支助《公约》目标对这些事项作出的任何改变。应根据《公约》的规定，特别是第6条至第19条，尽可能进一步细分对生物多样性活动的拨款。
三.  发达国家缔约方汇报资金问题
10.
第III/6号决定请发达国家缔约方尽可能在其国家报告中向秘书处提交它们为《公约》目标提供的财政支助的标准资料。然而，第II/7号决定中通过的关于第一份国家报告的准则没有具体要求提供关于国际技术合作的资料，根据《公约》规定的发达国家的各种责任，它们应进行这种合作。只有几份报告提供了与执行《公约》有关的财务情况，而且不是一实质性的方式汇报这些情况。一份国家报告说，执行《公约》的各种组织间的责任分工也增加了在获得编写国家报告所需的财务资料方面的困难。为汇报财政支助情况制定一种标准化资料模式可根据类似活动中获得的经验，例如经合组织的信用情况报告制度和《联合国气候变化框架公约》下进行的那些活动。
11.
信用情况报告制度是由经合组织和世界银行共同发起的，由经合组织管理，它是一种信息系统，由关于官方发展援助、官方援助以及向发展中国家和转型国家提供贷款的数据构成。收集的资料来自发展援助委员会、世界银行和区域财务机构。信用情况报告制度的统计数字主要是承付款（同受援国达成的协定），而不是支付款（实际支出）。一般说来，信用情况报告制度在贷款和资本援助赠款方面所涉面广。发展援助委员会的一些成员没有提供关于技术合作的资料，或只是部分提及这些资料。可持续发展委员会和其他一些环境论坛都利用信用情况报告制度的资料。
12.
信用情况报告制度载有与生物多样性直接有关的以下活动的资料：
（a）
一般环境保护：环境政策和行政管理；生物多样性；生境区保护；环境教育/培训；环境研究；
（b）
社会基础设施和服务：水资源保护；考虑到环境和社会－经济限制因素、卫生或带来环境惠益的废料管理作法的水资源政策和水源管理；
（c）
生产部门：以可持久的方式管理农田和水资源；森林持久管理方案；防治土地退化和毁林；海洋资源持久管理方案；制止或减少陆界、水域或空气污染的措施；为旅游业持久使用旅游敏感环境地区。
13.
在闭会期间，秘书处列出了信用情况报告制度没有专门涉及的几个领域，包括移地保护（例如种子库、动物园）、野生生物的持久管理、公正和公平分享惠益。秘书处建议，可在一般环境保护这一部分的一些标题下加入生物多样性的具体组成部分。它提出了以下一些建议：第一，在“环境政策和行政管理”标题下加上“生物多样性政策和行政管理”，可包括制定国家计划、战略或方案（第6条）、把生物多样性纳入国家决策（第10条）、制定鼓励措施（第11条）、扩大环境评估（第14条）、制定关于获取遗传资源的政策和立法（第15条）。第二，在“环境教育/培训”的标题下加上“生物多样性教育和培训”。这主要是指第12和13条。第三，在“环境研究”标题下加上“生物多样性研究”。这可处理为执行第12条采取的措施。
14.
《气候变化框架公约》附件一中所载的关于编写缔约方国家来文的准则要求有关缔约方专门提供为该公约目标所使用资金的详细资料。这些资料应包括，第一，新的和额外资金，并说明如何确定这些资金是“新的和额外的”；第二，关于为支付发展中国家因执行该公约所规定有关措施而产生的商定递增费用提供资金的详细资料。还必须把对财务机制、区域和其他多边机构和方案的财务捐助同通过双边渠道向其他缔约方提供的资金区分开来。
15.
为了监测在执行第20条第2和3款方面的进展情况，必须提供以下有关资料：第一，通过财务机制提供的新的和额外资金；第二，通过双边渠道提供的与执行《公约》有关的资金；以及，第三，通过区域和其他多边渠道提供的资金。考虑到各种不同情况下的上述经验，对发达国家缔约方汇报为执行《公约》所提供资金的最低要求可由以下部分构成：
（a）
向财务机制提供的新的和额外资金，包括如何确定这些资金是“新的和额外的”；
（b）
向具有专门资助生物多样性的方案或与生物多样性有关的资助方案的区域或其他多边机构提供的资金。这些机构可包括世界银行、国际开发协会（开发协会）、国际金融公司（金融公司）、国际农业发展基金（农发基金）、区域开发银行、联合国各机构和方案’国际和区域非政府组织以及私营部门的主动行动；
（c）
支助《公约》目标的双边活动。虽然这些活动可主要由一个具体的国际合作机构执行，其他一些政府机构也可能也相关的方案。政府可采用鼓励措施促使非政府组织和私营部门机构向发展中国家提供财务和技术援助。可按资助方式、对生物多样性活动的拨款、合格标准、获取政策和程序以及为支助《公约》目标对这些事项作出的任何改变提供关于双边活动的资料。应根据《公约》的规定，特别是第6条至第19条，进一步细分对生物多样性活动的拨款。
四.  促进利用私人资金
16.

尽管《公约》只规定了私营部门参与制定持久使用生物资源的方法（第10（e）条）以及参与促进获取、共同开发和转让技术（第16条第4款），并间接提及私人资助机构的作用，但人们日益一致认为，没有私营部门的有效参与，就不能实现《公约》的三重目标。缔约方大会第一次会议在第I/2号决定中指示财务机制支助各种活动以获得其他国际、国内和/或私人资金以及科学和技术合作。缔约方大会第二次会议在第II/3和II/4号决定中呼吁私营部门参与资料交换所机制的工作，并参与获得和转让技术。缔约方大会第三次会议认识到私营部门在拟定和执行鼓励措施方面可发挥重要作用，并鼓励缔约方促进私营部门采取主动行动来执行各种鼓励措施。缔约方大会本次会议面前的其他文件将进一步探讨是否可能使私营部门参与执行《公约》的某些领域，包括资料交换所机制（UNEP/CBD/COP/4/8）、惠益分享（UNEP/CBD/COP/4/21和UNEP/CBD/COP/4/22）以及鼓励措施（UNEP/CBD/COP/4/18）。这一章的重点是如何动员国际私营部门资金支助《公约》的目标。
17.
第二章叙述了1992年至1995年期间私人资本向发展中国家流动的总格局。许多研究表明，在适当的的条件下私人资本可对执行《公约》作出重大贡献，甚至可能比官方发展援助更重要。对私人资金在执行《公约》方面的作用的审议，可集中于努力确保现有的资金直接用于那些尽量减少对环境损害的发展项目，以及把资本专用于保护和持久使用生物多样性及各种惠益分享主动行动。前者需要进行生物多样性评估，以查明、评估和管理那些对涉及具体的事务可能的潜在的生物多样性影响，这对于旅游。发电厂、开发自然资源等部门可能尤其重要。使贷款国和借款国的政策都符合《公约》的目标，包括制定鼓励措施，是动员私人资本支助《公约》的先决条件。建立创新性的供资机制和工具对促进为保护和持久使用目的利用私人资本是必不可少。生物多样性方面一种新的公共－私营合作关系具有极重要的意义。
18.
需制定新的措施来鼓励私营部门的投资有利于生物多样性。缔约方大会过去的几次会议已讨论过这个问题，在关于拟定和执行鼓励措施的说明（UNEP/CBD/COP/4/18）中又作了进一步研究。资本进口国和资本出口国都可制定专门的税收计划以及立法和管理措施来鼓励对生物多样性进行投资。联合国大会特别会议注意到，许多发展中国家没有形成有利于外国私人投资的政策环境，甚至在一般的发展方案也没有这样作。宏观稳定、开放性贸易和投资政策以及功能健全的立法和财政制度是需处理的主要领域。需在国家和国际两级进行进一步研究，以便为外国投资，特别是对发展中国家的外国直接投资，提供便利, 并加强其对生物多样性的贡献。开始时可在最大的私人资金接受国进行一些个案研究。
19.
承认对生物资源的所有权，包括诸如土地使用、获取遗传资源、知识产权以及惠益分享方式等方面，是扩大对保护和持久使用生物多样性的私人投资的先决条件。缔约方大会已审议了其中一些问题，（见关于遗传资源的获取的第III/15号决定和关于知识产权的第III/17号决定），并在对关于获取遗传资源的国家、区域和部门措施的审查中（UNEP/CBD/COP/4/23）以及关于按照第19条促进和推动生物技术惠益分配的措施的说明中（UNEP/CBD/COP/4/21）进一步探讨了这些问题。有证据表明，在允许购买可终身保有的土地的地区，私人和公司团体就对以自然保护为目标的活动投资；在没有可终身保有的土地的地区，就未能同样地吸引私营部门。许多国家在私营部门对生物多样性投资方面有法律障碍。应找出这些障碍，并审查其目的是什么。
20.
需探索一切机会，以使私营部门了解生物多样性的价值及其所包含的投资机会。在这方面，关于公众教育和认识的说明中（UNEP/CBD/COP/4/19）所讨论的提高公众认识的运动是至关重要的。各种工商业协会可成为在私营部门利益攸关者中促进认识的有益渠道。1997年，促进可持续发展世界商业理事会（促发世商会）与世界自然保护联盟（自然保护联盟）一道发行了一本出版物“工商业与生物多样性：私营部门指南”。编写该指南是为了向私人工商业说明，可如何更多地参与执行《公约》，并鼓励工商业为这个进程贡献其宝贵的经验。国际商会为各公司编制了一些整套的环境管理资料，并促进生物多样性政策。需作出进一步努力更多地向公众和工商业界提供各公司在生物多样性方面工作情况的资料，并提高这种资料的透明度。可制定奖励方案，以使个别公司和工商业团体比较其生物多样性工作的努力得到公众的承认。私营部门参与《公约》下的进一步协商以及制定国家生物多样性战略和政策也很重要。
21.
国际银行贷款在向发展中国家提供的私人资本中所占比例最大。但很少有负责生物多样性的组织能够从私人商业银行获得贷款的例子。财产权和使用权的保障以及不受专断的政治影响，是影响银行界利益的主要因素。仍需要探讨优惠贷款的方式，《全球环贷文书》中预计优惠贷款将成为促进私营部门参与的一种手段。可认真研究建立一个与目前的国际金融公司类似的国际环境公司的益处。国际金融机构可把生物多样性作为投资的一个有利标准。在这方面，可鼓励世界银行和其他机构计划把生物多样性保护纳入其经常性贷款活动的主流工作，并可与其他国际贷款机构交流它们的经验。应作出更多的努力制定生物多样性影响评估准则，以及确定必须进行何种体制和政策改革来吸引私人贷款资本进行支助《公约》的投资。
22.
如果可使与生物多样性有关的活动能够赢利，例如在可持久的旅游业，以及在农业、制药、森林、渔业和生物技术工业，就可能很适合进行证券投资。一家南非公司已成功地为其综合生态旅游产品极大地扩大了国内和国际资本市场，这促进了以可持久的非消耗性方式使用野生生物，并促进农村社区的直接经济参与。环境共同基金可成为组织私营部门资金的有益方式。但大多数共同投资基金都是在美利坚合众国、大不列颠及北爱尔兰联合王国和瑞士。要着手建立生物多样性环境共同基金，一个国家就需要有一些公司有支助生物多样性的业务活动，并有供国际投资者购买的股份。一般说来，有吸引力的证券投资需要定义明确和有保障的产权，并且生物产品和提供的服务已有稳定的市场。需进行进一步研究，以便调查可如何为生物多样性保护工作建立方便投资者的环境。
23.
与证券投资有关的一种机制是发展一种可转让的开发权市场，在这种市场中，可通过购买本来可能会破坏生物多样性的土地拥有者的开发权来对生物多样性保护进行投资。在世界银行环境和社会可持续发展问题第五届年度大会上，讨论了联合生物多样性管理利益集团的主张，这是可转让开发权的一种形式。英联邦秘书处哥伦比亚保护区项目以及《人与生物圈》网络的不断发展也对为促进公约采用可转让开发权的倡议是否可行产生重要影响。值得进一步研究为执行《公约》采用这种机制是否适当。
24.
在资助生物多样性方面需建立一种新的公共－私营合作关系。人们强调，应动员包括非政府组织在内的私营部门的技术、管理和财政资源来执行由公共部门发动的生物多样性方案。公共部门赞助的基金和联合企业是这种伙伴关系的有益形式，在关于额外资金提供情况的研究报告的说明中（UNEP/CBD/COP/2/10）讨论了这个问题，在关于额外资金提供情况的说明中（UNEP/CBD/COP/3/37）又再次进行讨论。国际促进委员会/全球环贷的小型和中型企业项目、生物多样性企业基金和世界银行－巴西生物多样性项目都试图探讨以何种机制来确保与保护生物多样性有关的私营部门工商企业和基金会能参与全球环贷供资的活动。世界银行正在拟定关于市场转型的一系列倡议，将使私营公司联合会、非政府组织和开发金融家共同为私营部门在包括林业和海洋部门在内的若干部门投资提供资金。出口信贷和投资保险在促进对发展中国家的私营直接投资方面可发挥重要作用。还应提供机会使私营部门调动公共资金来执行私营部门发动的符合《公约》目标的生物多样性方案。
五.  建 议
25.
缔约方大会在第III/6号决定中请执行秘书探讨与资助机构和私营部门合作的方式，以便更有效地支助《公约》，并请发达国家缔约方和其他资助机构向秘书处提供关于它们为《公约》提供财务支助的资料。据此，请缔约方大会请执行秘书编制一份关于资金问题的工作方案草案，供缔约方大会第五次会议审议，其中包括：
（a）
监测对《公约》的财政支助；
（b）
向缔约方提供资料； 以及
（c）
与有关的公约和文书合作。
26.
请缔约方大会把有关的私营基金会列入将与其联系的资助机构类别中，并要求上文提及的工作方案草案优先确定是否可能向将在本次会议议程项目13下审议的更长期工作方案的具体项目提供财政支助。
－－－－－
(   UNEP/CBD/COP/4/1。
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