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مؤتمر الأطراف في الاتفاقية 

المتعلقة بالتنوع البيولوجي
الاجتماع السابع

كوالالمبور، 9-20 فبراير 2004
البند 18-1 من جدول الأعمال المؤقت (
استعراض برامج العمل المواضيعية ومزيد من الصياغة والتنقيح لها

خطة العمل المنقحة بشأن التنوع البيولوجي للأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية

مذكرة من الأمين التنفيذي

1-
طلب مؤتمر الأطراف، في مقرره 5/2 (الفقرة 5)، من الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية (SBSTTA) أن تستعرض تنفيذ برنامج عمل التنوع البيولوجي للأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية وأن تضيف في استعراضها المشورة بشأن مزيد من التفصيل والتنقيح لبرنامج العمل، مع إيلاء الإعتبار الواجب للقضايا المتعلقة بجملة أمور، منها إمدادات المياه، وإستخدام الأراضي وحيازتها، والتلوث، والأنواع الغريبة الغازية، وآثار ظاهرة " النينيو "، وتقييم التأثير البيئي.
2-
ركز مؤتمر الأطراف، في مقرره 6/2 (الفقرة 3)، على أهمية استعراض وتنقيح برنامج العمل بشأن التنوع البيولوجي للأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية، كما يرد في التقرير المرحلي للأمين التنفيذي بشأن برامج العمل المواضيعية (الفقرات 22-24 من UNEP/CBD/COP/6/11).

3-
نظرت الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية، في اجتماعها الثامن، المنعقد في مونتريال من 10 إلى 14 مارس 2003، في مسألة التنوع البيولوجي للأنظمة الإيكولوجية للمياه الداخلية، بما في ذلك برنامج عمل منقح ومقترح للتنوع البيولوجي للمياه الداخلية، وذلك في توصيتها 8/2. وترد هذه التوصية في تقرير الاجتماع الثامن للهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية (UNEP/CBD/COP/7/3).

4-
بموجب هذا البند، يدعى مؤتمر الأطراف إلى النظر في التوصية 8/2 الصادرة عن الاجتماع الثامن للجنة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية، واعتماد برنامج عمل منقح بشأن التنوع البيولوجي للمياه الداخلية.
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