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مؤتمر الأطراف في اتفاقية 
التنوع البيولوجي
الاجتماع الثامن
كوريتيبا، البرازيل، 20 - 31 آذار/مارس 2006
البند 22-1 من جدول الأعمال المؤقت*
عمليات الاتفاقية
مذكرة من الأمين التنفيذي
أولا - مقدمة
1-
أعد الأمين التنفيذي المذكرة الحالية لمساعدة مؤتمر الأطراف على النظر في القضايا المتعلقة بعمليات الاتفاقية وكذلك للمساعدة على استعراضه لفعالية هيئات الاتفاقية وعملياتها وآلياتها والآثار المترتبة عليها.
2-
بموجب المقرر 7/33 بشأن عمليات الاتفاقية تبين مؤتمر الأطراف عددا من القضايا المطلوب أن ينظر فيها الاجتماع الثامن، وتشمل ما يلي: استعراض وسحب المقررات وعناصر المقررات الصادرة في الاجتماعين الخامس والسادس (الفقرة 3)؛ وتوحيد المقررات في مجالات التنوع البيولوجي للغابات والحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع والارشاد إلى الآلية المالية (الفقرة 4)؛ استعراض وتنقيح الترتيبات الادارية بين برنامج الأمم المتحدة للبيئة وأمانة اتفاقية التنوع البيولوجي (الفقرة 6)؛ واستعراض فعالية التغييرات على القاعدة 21 من قواعد اجراءات مؤتمر الأطراف (الفقرة 7)؛ واستعراض القاعدة 4 من قواعد الاجراءات المتعلقة بالفترات الزمنية بين اجتماعات مؤتمر الأطراف (الفقرة 8) والخيارات المتعلقة بآلية موكول إليها أن تحدد الأولويات خلال نظر مؤتمر الأطراف في بنود جدول الأعمال، بقصد اعطاء ارشاد واضح لمجموعة الميزانية عن كيفية معالجة الأنشطة التي لها آثار مالية (الفقرة9).
3-
إن بعض القضايا التي تم تبينها في المقرر 7/33 قد نظر فيها في اجتماع الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية، وهو الذي انعقد في مونتريال من 5 إلى 9 سبتمبر 2005. وقد أعد الأمين التنفيذي لذلك الاجتماع مذكرتين (UNEP/CBD/WG-RI/1/3 وUNEP/CBD/WG-RI/1/3.Add.1)، تلخصان نتائج الاستعراضات السابقة لعمليات الاتفاقية، والاستعراضات الخارجية والبيانات الواردة من الأطراف، وتحددان ما لعمليات الاتفاقية من وقع وفعالية، في سبيل مساعدة الفريق العامل على الوفاء بالتكليف الصادر إليه.
4-
إن التوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ، وهي توصية بشأن استعراض العمليات (UNEP/CBD/COP/8/4 المرفق) تتضمن مشروع مقرر عن عمليات الاتفاقية كي ينظر فيه مؤتمرالأطراف في اجتماعه الثامن. وقد أصدر الفريق العامل أمورا منها توصيات حول عدد من القضايا المحددة التي أثيرت في المقرر 7/33 كي ينظر فيها مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثامن.

5-
وبالإضافة إلى ذلك إن الفريق العامل، في توصيته 1/2 طلب من الأمين التنفيذي أن يبذل عددا من الأنشطة تحضيرا للاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف، أي القيام بمزيد من توحيد المقررات في عدد من المجالات المحددة؛ واستكشاف الخيارات لتسهيل تبادل المعلومات والآراء عن بنود جدول أعمال الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية (وسيشار إليها في هذه الوثيقة بعبارة "الهيئة الفرعية") وتوحيد ما يوجد من "طريقة تشغيل" الهيئة الفرعية، والخطة التشغيلية المقترحة للهيئة الفرعية الواردة في المرفق الأول بالتوصية 1/2، والتوصيات ذات الصلة الصادرة عن الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ؛ وتجميع المعلومات التي تساعد مؤتمر الأطراف على النظر في تحسين ترتيبات العمل لعقد اجتماعات لأفرقة عاملة مفتوحة العضوية مخصصة؛ واعداد سلسلة من الخيارات لاعادة هيكلة الجداول الزمنية لاجتماعات الاتفاقية، ليتم تنسيق عمليات الاتفاقية، بما في ذلك الآثار المترتبة على تغيير الفترات الزمنية بين الاجتماعات العادية للاتفاقية.
6-
إن القسم الثاني من هذه المذكرة فيه الخطوط العريضة للقضايا المطلوب أن ينظر فيها مؤتمر الأطراف وفيه أيضا تقارير عن العمل الذي جرى بين الدورات، اعمالا للمقرر 7/33 وللتوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل المعني باستعراض التفيذ. أما القسم الثالث فهو يتضمن توصيات عن عمليات الاتفاقية، قد يرغب مؤتمر الأطراف في أن ينظر فيها بالاضافة إلى مشروع المقرر الوارد في التوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل والى التوصيات الواردة في الوثائق الاضافية التي أعدت تحت هذا البند من جدول الأعمال.
7-
إن هذه المذكرة تصاحبها أربع ضمائم بشأن ما يلي: 
اقتراحات لسحب المقررات المتخذة في الاجتماعين الخامس والسادس لمؤتمر الأطراف (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.1)؛

اقتراحات لتوحيد المقررات الصادرة اعمالا للفقرة 4 من المقرر 7/23 والفقرة 2 من التوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.2)؛

الترتيبات الإدارية المنقحة بين اليونيب وأمانة اتفاقية التنوع البيولوجي (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.3)؛
توحيد "طريقة التشغيل" الموجودة بالنسبة للهيئة الفرعية، والخطة التشغيلية المقترحة للهيئة الفرعية الواردة في المرفق الأول من توصية الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ والتوصيات ذات الصلة الصادرة عن ذلك الفريق (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.4)؛
8-
وتستكمل هذه الوثائق وثائق إعلامية بشأن وسحب مقررات مؤتمر الأطراف (UNEP/CBD/COP/8/INF/2) وتجميع المعلومات بشأن ترتيبات العمل للأفرقة العاملة المفتوحة العضوية المخصصة (UNEP/CBD/COP/8/INF/10).
ثانيا – قضايا مطلوب النظر فيها إعمالا للمقرر 7/33 الصادر عن مؤتمر الأطراف والتوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية وملخص العمل الذي جرى حتى الآن

ألف - سحب وتوحيد المقررات الصادرة عن مؤتمر الأطراف
9-
في الفقرة 3 من المقرر 7/33 طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي أن يقدم مقترحات إلى الاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف بشأن سحب المقررات والعناصر الواردة في المقررات الصادرة عن الاجتماعين الخامس والسادس، واحالة هذه المقترحات إلى الأطراف والحكومات والمنظمات الدولية ذات الصلة في موعد لا يتأخر عن ستة أشهر قبل الاجتماع الثامن.

10-
في الفقرة 4 من المقرر نفسه طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي، أن يقوم تحت إرشاد المكتب، باقتراح مشروع مقررات موحدة في مجالات التنوع البيولوجي للغابات والحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع وارشاد إلى الآلية المالية كي ينظر فيها مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثامن، واحالة مشروع المقررات الموحدة المقترح إلى الأطراف والحكومات والمنظمات الدولية ذات الصلة كي تستعرضها وترسل تعليقاتها عليها في موعد لا يتأخر عن ستة أشهر، قبل الاجتماع الثامن.
11-
في الفقرة 5 من المقرر 7/33 دعا مؤتمر الأطراف الأطراف والحكومات والمنظمات الدولية ذات الصلة إلى تقديم تعليقات مكتوبة إلى الأمين التنفيذي عن المقترحات المشار إلها في الفقرتين 3 و4 من المقرر، في موعد لا يتأخر عن ثلاثة أشهر قبل الاجتماع الثامن. وبموجب اخطار مؤرخ 30 مايو 2005 قدم الأمين التنفيذي مشروع المقترحات بشأن استعراض وتوحيد المقررات ذات الصلة إلى أعضاء المكتب والى الأطراف والحكومات والمنظمات الدولية وطلب منها تقديم تعليقات كتابية عليها.

12-
إن الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية، إذ لاحظ منافع جعل عملية توحيد المقررات متمشية مع جدول الاستعراض المتعمق للقضايا المبينة في برنامج العمل المتعدد السنوات لمؤتمر الأطراف حتى عام 2010، طلب بموجب الفقرة 2 من توصيته 1/2 إلى الأمين التنفيذي أن يقوم، تحت ارشاد المكتب، باقتراح مشروع مقررات موحدة بشأن القضايا المقترح النظر فيها بتعمق في الاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف أي التنوع البيولوجي للأراضي الجافة وشبه الرطبة والمادة 8(ي) والمبادرة العالمية للتصنيف وتثقيف الجماهير وتوعيتها، والتقارير الوطنية والتعاون مع الهيئات الأخرى وعمليات الاتفاقية. وبموجب اخطار مؤرخ 24 أكتوبر 2005 عرض الأمين التنفيذي مشروع مقترحات بشأن توحيد المقررات ذات الصلة على أعضاء المكتب وعلى الأطراف والحكومات والمنظمات الدولية، وطلب منها تقديم تعليقات مكتوبة عليها.
13-
إن التعليقات على مشروع المقترحات المتعلقة بالسحب وبتوحيد المقررات الصادرة عن مؤتمر الأطراف قد وردت من استراليا، كندا، الهند، هولندا، تايلند، أمانة مرفق البيئة العالمية، المركز العالمي لرصد الحفظ التابع لليونيب، وأخذت في الحسبان عند وضع الوثائق ذات الصلة في صيغتها النهائية. والمقترحات لسحب المقررات المتخذة في الاجتماعين الخامس والسادس لمؤتمر الأطراف واردة في ضميمة إلى الوثيقة الحالية (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.1) بينما الاستعراض الكامل لتلك المقررات وارد في وثيقة إعلامية (UNEP/CBD/COP/8/INF/2). والمقترحات بشأن توحيد مقررات مؤتمر الأطراف إعمالا للفقرة 4 من المقرر 7/33 والتوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ، واردتين في ضميمة ثانية إلى الوثيقة الحالية (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.2).
باء – الترتيبات الإدارية بين اليونيب وأمانة اتفاقية التنوع البيولوجي
14-
إن مؤتمر الأطراف في الفقرة 6 من المقرر 7/33 قد دعا المدير التنفيذي لليونيب والأمين التنفيذي لاتفاقية التنوع البيولوجي إلى استعراض واعادة النظر في الترتيبات الادارية بين اليونيب وأمانة الاتفاقية، وهي ترتيبات ساندها مؤتمر الأطراف بمقرره 4/13 كما ساند التقرير بشأنها المرفوع إلى مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثامن. ونتائج هذا الاستعراض واعادة النظر واردة في الضميمة بالوثيقة الحالية (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.3) التي تتضمن هوامش تفسيرية بشأن التغييرات المقترحة.
جيم – تغييرات على القاعدة 21 من قواعد اجراءات مؤتمر الأطراف
15-
في الفقرة 7 من المقرر 7/33 قرر مؤتمر الأطراف أن يستعرض في اجتماعه الثامن فعالية التغييرات التي أدخلها في اجتماعه الخامس على القاعدة 21 من قواعد الاجراءات المتعلقة بتشكيل وشروط تكليف أعضاء مكتب مؤتمر الأطراف (المقرر 5/20 الفقرة 5) ونظر الفريق العامل المعني باسعتراض المشروعات في هذه القضية وأوصى أن يستبقي مؤتمر الأطراف التعديلات التي أدخلت على القاعدة 21 من قواعد الاجراءات (التوصية 1/2).
دال – الفترات الزمنية بين اجتماعات مؤتمر الأطراف والجدول الزمني لاجتماعات الاتفاقية
16-
إن مؤتمر الأطراف، في الفقرة 8 من المقرر 7/33، قرر أن يستعرض القاعدة 4 من قواعد الاجراءات المتصلة بالفترات الزمنية بين الاجتماعات العادية، وذلك في اجتماعه الثامن، وأن يدخل عليها ما قد يكون لازما من تصحيحات في برنامج العمل المتعدد السنوات لمؤتمر الأطراف حتى عام 2010. وعلى إثر النظر في هذه القضية على أساس وثيقة المعلومات الخلفية التي أعدها الأمين التنفيذي (UNEP/CBD/WG-RI/1/3) وفي ضوء برنامج العمل الجاري المتعدد السنوات الصادر عن مؤتمر الأطراف، أوصى الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ أن يستبقي مؤتمر الأطراف الفترات الزمنية الحالية المعمول بها بين الاجتماعات العادية، حتى الاجتماع العاشر في 2010 (التوصية 1/2).
17-
وبالاضافة إلى ذلك وفي التوصية نفسها 1/2 طلب الفريق العامل من الأمين التنفيذي أن يعد سلسلة من الخيارات لاعادة هيكلة الجدول الزمني لاجتماعات الاتفاقية لتنسيق عمليات الاتفاقية ويشمل ذلك الآثار المترتبة على تغيير الفترات الزمنية بين الاجتماعات العادية. والخيارات التي أعدها الأمين التنفيذي واردة في المرفق الأول بالوثيقة الحالية. وقد يرغب مؤتمر الأطراف في أن يحفظ هذه الخيارات في باله عندما يواصل النظر في قضية الفترات الزمنية بين الاجتماعات العادية لمؤتمر الأطراف.

هاء – وضع الأولويات لارشاد تخصيص الموارد المالية، من جانب مؤتمر الأطراف
18-
في الفقرة 9 من المقرر 7/33 طلب مؤتمر الأطراف من الأمين التنفيذي أن يسعى إلى الحصول على آراء الأطراف بشأن الخيارات المتعلقة بإيجاد آلية لتضع الأولويات خلال النظر في بنود جدول الأعمال من جانب مؤتمر الأطراف، بقصد اصدار ارشادات واضحة إلى فريق الميزانية عن كيفية التصدي للأنشطة ذات الآثار المالية، مع تقديم تقرير عن ذلك إلى مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثامن. وقام الأمين التنفيذي، في اخطاريه 2004-068 و2004-042 بدعوة الأطراف والحكومات إلى تقديم آرائها. وتم تجميع البيانات الواردة في وثيقة إعلامية (UNEP/CBD/WG‑RI/1/INF/2) وتم تلخيصها في مذكرة من الأمين التنفيذي (UNEP/CBD/WG-RI/1/3) كي ينظر فيها الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ. وفي المرفق الثاني بالتوصية 1/2 أصدر الفريق العامل ارشادا لعملية ترمي إلى وضع الأولويات، يسترشد بها تخصيص الموارد المالية خلال النظر في بنود جدول الأعمال من جانب مؤتمر الأطراف.
واو – تبادل المعلومات والآراء حول بنود جدول الأعمال الخاص بالهيئة الفرعية
19-
إن الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ قد طلب في توصيته 1/2 من الأمين التنفيذي أن يقوم، في تشاور مع مكتب الهيئة الفرعية باستكشاف الخيارات لتسهيل تبادل المعلومات والآراء بشأن بنود جدول أعمال الهيئة الفرعية، بما في ذلك من خلال عقد ورش غير رسمية بقصد تسهيل المناقشة غير الرسمية لتلك البنود في اجتماعات الهيئة، وتقديم تقرير عن تلك الخيارات إلى مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثامن. واعمالا لهذه التوصية قام الأمين التنفيذي في تشاور مع مكتب الهيئة الفرعية بتبين وتقييم منفعة عدد من الخيارات لتسهيل تبادل المعلومات والآراء بشأن بنود جدول أعمال الهيئة الفرعية وهذه الخيارات واردة في المرفق الثاني بالمذكرة الحالية، كي ينظر فيها مؤتمر الأطراف.
زاي – طريقة تشغيل موحدة للهيئة الفرعية
20-
إن الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ طلب أيضا في توصيته 1/2 من  الأمين التنفيذي أن يقوم، بتشاور مع مكتب الهيئة الفرعية، بتوحيد طريقة التشغيل الموجودة للهيئة الفرعية والخطة التشغيلية المقترحة للهيئة الواردة في المرفق الأول بالتوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل. وقد قام الأمين التنفيذي، في تشاور مع مكتب الهيئة الفرعية باعداد طريقة تشغيل موحدة للهيئة الفرعية وبنى في ذلك على النص الموحد لمقررات مؤتمر الأطراف عن عمليات الاتفاقية وهو النص الذي أعد اعمالا لطلب الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ في التوصية 1/2 (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.2). ومشروع طريقة التشغيل الموحدة للهيئة الفرعية وارد في الضميمة الرابعة للوثيقة الحالية (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.4)، كي ينظر فيه مؤتمر الأطراف.
حاء – ترتيبات العمل للأفرقة العاملة المفتوحة العضوية المخصصة
21-
إن الفقرة 5 من القاعدة 26 من قواعد اجراءات مؤتمر الأطراف تقضي بما يلي: ما لم يتقرر غير ذلك من مؤتمر الأطراف سوف تنطبق هذه القواعد مع ادخال التعديلات اللازمة عليها على اجراءات الهيئات الفرعية فيما عدا ما يلي:
"إن أغلبية من الأعضاء الذين يحددهم مؤتمر الأطراف للمشاركة في الهيئة الفرعية سوف تشكل نصابا قانونيا ولكن إذا كانت الهيئة الفرعية هيئة مفتوحة العضوية فإن ربع الأعضاء سيشكلون نصابا قانونيا؛
إن رئيس الهيئة الفرعية يمكن أن يمارس حق التصويت؛

إن مقررات الهيئات الفرعية سوف تصدر بأغلبية الأطراف الحاضرة والقائمة بالتصويت، فيما عدا اعادة أن النظر في اقتراح أو في تعديل لاقتراح سوف يتطلب الأغلبية المنصوص عليها في القاعدة 38".

22-
إن القاعدة 2 من قواعد اجراءات مؤتمر الأطراف تقضي بأن "الهيئات الفرعية" تشمل اللجان والأفرقة العاملة.
23-
إن الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ، في توصيته 1/2 قد أوصى بأن ينظر مؤتمر الأطراف في تحسين ترتيبات العمل لمجموعات الأعمل المفتوحة العضوية المخصصة وذلك في اجتماعه الثامن. وفي سبيل تسهيل النظر في هذه القضية من جانب مؤتمر الأطراف طلب الفريق العامل من الأمين التنفيذي أن يقوم بتجميع المعلومات الآتية: المقررات ذات الصلة الصادرة عن مؤتمر الأطراف (5/20) التكليفات الصادرة للأفرقة العاملة السابقة والحالية؛ البيانات الواردة من الأطراف في الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص المعني باستعراض المشروعات التابع للاتفاقية؛ مذكرة الأمين التنفيذي بشأن استعراض العمليات تحت ظل الاتفاقية (UNEP/CBD/WG-RI/1/3 and Add.1) المواد والاجراءات الموجودة للهيئات الفرعية في الاتفاقيات الأخرى؛ وقواعد الاجراءات لمؤتمر الأطراف وطريقة التشغيل للهيئة الفرعية وقائمة مرجعية للتقارير النهائية الصادرة عن الأفرقة العاملة المفتوحة العضوية المخصصة. والمواد الموجودة بشأن اجراءات الهيئات الفرعية في الاتفاقيات الأخرى وترابطاتها بالمعلومات الأخرى التي تم تبينها فيما سبق، قد جعلت متاحة لهذا الاجتماع في وثيقة إعلامية (UNEP/CBD/COP/8/INF/9). 

ثالثا - توصيات
24-
إن التوصيات الحالية هي توصيات إضافية للتوصيات الواردة في مشروع المقرر في التوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ، وكذلك هي توصيات إضافية للتوصيات الواردة في الضمائم إلى الوثيقة الحالية (UNEP/CBD/COP/8/16/Add.1-4).
25-
إن مؤتمر الأطراف، في اجتماعه الثامن، قد يرغب في أن ينظر في اعتماد مقرر يتمشى مع الخطوط الآتية:

"إن مؤتمر الأطراف:

1-
يقرر - بقدر ما تتوفر الموارد اللازمة في الميزانية، و/أو بموجب اسهامات طوعية - ان الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية سوف يجتمع قبل الاجتماع التاسع لمؤتمر الأطراف بمدة لا تزيد عن خمسة أيام، وسيكون هذا الاجتماع ما أمكن في تعاقب مع الاجتماع الثالث عشر للهيئة الفرعية.
2-
ويقرر أيضا أن الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص المعني باستعراض تنفيذ الاتفاقية في اجتماعه الثاني سيقوم باستعراض متعمق لتنفيذ الغايتين 2 و3 في الخطة الاستراتيجية (مع استبعاد النظر في بروتوكول قرطاجنة للسلامة الأحيائية) وفقا لأي مقرر يمكن أن يصدر عن مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثامن بشأن استراتيجيات وخطط عمل التنوع البيولوجي الوطنية، والموارد المالية والآلية المالية على أساس مشروع المقررات الواردة في الوثائق UNEP/CBD/COP/8/15 وUNEP/CBD/COP/8/20 و UNEP/CBD/COP/8/21.
3-
يقرر أن ينظر في اجتماعه التاسع في الجدول الزمني لاجتماعات الاتفاقية بعد الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف في 2010 وأن يطلب من الأمين التنفيذي أن يقوم في تشاور مع مكتب مؤتمر الأطراف باعداد خيارات للجدول الزمني للاجتماعات، تشمل الآثار المالية لكل خيار، مع مراعاة أمور منها الفترات الزمنية للاجتماعات العادية لمؤتمر الأطراف والفترات الزمنية والجداول الزمنية لاجتماعات الهيئات الفرعية التابعة للمؤتمر، واحتمال الحاجة إلى هيئة تنعقد بين الدورات بشأن التنفيذ، وأن يقوم بوضع خيارات متاحة للأطراف والحكومات والمنظمات ذات الصلة لاستعراضها وابداء تعليقاتها وذلك في موعد لا يقل عن ستة أشهر قبل الاجتماع التاسع.

4-
يطلب من الأمين التنفيذي ومن مكتب الهيئة الفرعية أن ينظرا في خيارات تسهيل تبادل المعلومات والآراء بشأن بنود جدول الأعمال الخاص بالهيئة الفرعية، الواردة في المرفق الثاني أدناه، عند التحضير لاجتماعات الهيئة الفرعية.
المرفق الأول
خيارات بشأن الجدول الزمني للاجتماعات
1-
إن مؤتمر الأطراف، في الفقرة 8 من مقرره 7/33 قرر أن يستعرض القاعدة 4 من قواعد الاجراءات المتصلة بالفترة الزمنية بين الاجتماعات العادية وذلك في اجتماعه الثامن. وعلى اثر النظر في هذه القضية في ضوء برنامج العمل متعدد السنوات لمؤتمر الأطراف حتى عام 2010، إن الفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ أوصى أن يستبقي مؤتمر الأطراف الفترة الزمنية المعمول بها في الوقت حالي بين الاجتماعات العادية حتى الاجتماع العاشر في 2010 (التوصية 1/2).
2-
بالإضافة إلى ذلك طلب الفريق العامل في توصيته 1/2 من الأمين التنفيذي أن يعد سلسلة من الخيارات لاعادة هيكلة الجدول الزمني للاجتماعات وهذه الخيارات قسمت إلى خيارات للجدول الزمني للاجتماعات حتى الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف (القسم ألف) وخيرات للجدول الزمني بعد الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف (القسم باء).
ألف – خيارات للجدول الزمني للاجتماعات حتى الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف
3-
إن الخيارات البيانية للجدول الزمني للاجتماعات حتى الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف قد تم تبينها مع مراعاة الممارسة السابق العمل بها بخصوص مقررات مؤتمر الأطراف والتوصيات ذات الصلة الصادرة عن الهيئات الفرعية ومشاريع المقررات التي سينظر فيها المؤتمر الثامن في اجتماعه الثامن وكذلك عدد من القضايا العملية التي يتضمن الجزء الوارد أدناه مزيدا من مناقشتها.

4-
إن خيارات الجداول الزمنية للاجتماعات قائمة على أساس الاجتماعات كل سنتين للأطراف كما أوصى بذلك الفريق المعني باستعراض التنفيذ. وهي قائمة أيضا على أرجحية أن ثمانية اجتماعات مفتوحة العضوية سوف تعقد بين كل اجتماع منتظم من اجتماعات مؤتمر الأطراف هي: اجتماعان للهيئة الفرعية واجتماعان للفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع واجتماع واحد للفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ واجتماع واحد للفريق العامل المعني بالمادة 8(ي) واجتماع واحد للفريق العامل المعني بالمناطق المحمية واجتماع واحد بشأن التدابير الحافزة. وهذا التقدير مستمد من الاعتبارات الآتية:
(أ)
وفقا لطريقة التشغيل الخاصة بالهيئة الفرعية، سوف تجتمع الهيئة كل سنة في موعد يسبق بوقت كاف كل اجتماع منتظم من اجتماعات مؤتمر الأطراف. ولأسباب عملية (أي لكفالة افساح الوقت اللازم بين اجتماعات الهيئة الفرعية ومؤتمر الأطراف، اجتمعت اللجنة الفرعية مرتين في السنة التقويمية، وقعا بين اجتماعين متتاليين لمؤتمر الأطراف (مرة في السنة في المتوسط)؛
(ب)
في الفقرة 8 من التوصية 1/2 إن الفريق العامل المعني باستعراض التبليغ أوصى مؤتمر الأطراف بأن ينظر في أن يجتمع الفريق العامل المعني باستعراض تنفيذ الاتفاقية قبل الاجتماع التاسع لمؤتمر الأطراف وذلك بشرط توافر الموارد اللازمة في الميزانية و/أو الإسهامات الطوعية؛
(ج)
اجتمع الفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع مرتين بين الاجتماعين السابع والثامن لمؤتمر الأطراف ومن المرجح أن يجتمع مرة أو مرات أخرى خلال الفترة القادمة بين الدورات نظرا لاصدار التكليف إليه في الوقت الحاضر بالتفاوض في نظام دولي بشأن الحصول وتقاسم المنافع؛

(د)
إن الفريق العامل المعني بالمادة 8(ي) وما يتصل بها من أحكام في الاتفاقية قد اجتمع مرة كل سنتين منذ الاجتماع الرابع لمؤتمر الأطراف، ومن المرجح أن يجتمع مرة خلال فترة العامين القادمين.

(هـ)
إن الفريق العامل المعني بالمناطق المحمية كان من المقرر أن يجتمع مرتين خلال فترة العامين الأخيرة، غير أن الاجتماع الثاني قد أرجئ. وبالاضافة إلى ذلك ففي الفقرة 28 من المقرر 7/28 قرر مؤتمر الأطراف أن يقوم، في كل من اجتماعاته حتى عام 2010، بتقييم التقدم المحرز في تنفيذ برنامج العمل بشأن المناطق المحمية. وبذلك فمن المرجح أن يجتمع الفريق العامل مرة على الأقل خلال الفترة بين دورات الانعقاد.

(و)
في التوصية 11/6 أوصت الهيئة الفرعية بأن يقوم مؤتمر الأطراف بتبين الآلية الأشد فعالية لانجاز العمل التحضيري للاستعراض المتعمق بشأن التدابير الحافزة، الذي سيجري في الاجتماع التاسع لمؤتمر الأطراف. ومن الآليات الاحتمالية يمكن إيجاد آلية تتمثل في تشكيل فريق عمل مفتوح العضوية مخصص بشأن التدابير الحافزة.
5-
عندما يقرر أن تعقد اجتماعات ويحدد جدول زمني للاجتماعات هناك عدد من القضايا العملية التي يجب أن تؤخذ في الاعتبار، تشمل ما يلي:
(أ)
قدرة الأطراف والأمانة على القيام بالتحضيرات اللازمة لكل اجتماع. وخلال الأشهر الاثني عشر المؤدية إلى الاجتماع الثامن لمؤتمر الأطراف كان من المخطط عقد تسعة اجتماعات مفتوحة العضوية في ظل الاتفاقية وبروتوكول قرطاجنة، وعقدت ثمانية اجتماعات منها فعلا.
(ب)
قدرة الأمانة على اتخاذ الترتيبات اللوجيستية اللازمة وعلى خدمة كل اجتماع من الاجتماعات.

(ج)
التوقيت بين الاجتماعات. إن مسألة احتمال تأثير نتائج أحد الاجتماعات في العمل الجاري تحضيرا لاجتماع أو أثناء ذلك الاجتماع أمر يؤثر في امكان عقد الاجتماعين في موعدين متقاربين. واجتماعات الهيئات الفرعية مثلا ينبغي أن تكون دائما مقررة بحيث تنعقد في موعد يسبق بموعد كاف اجتماعات مؤتمر الأطراف لكفالة أن نتائج تلك الاجتماعات يمكن ادراجها في وثائق اجتماعات مؤتمر الأطراف. ويقترح ذلك أنه ينبغي ألا يعقد أي اجتماع رئيسي للهيئات الفرعية خلال الأشهر الثلاثة التي تسبق اجتماعا لمؤتمر الأطراف. وعلى غرار ذلك فإن الهيئات الفرعية التي تجتمع مرتين في الفترة بين الدورات يجب أن تكون مجدولة من الناحية الزمنية بحيث يفصل بينها وقت كافي لكفالة الزمن اللازم للمتابعة ولتحضير الاجتماع القادم.
(د)
تكلفة الاجتماعات. إن تكلفة الاجتماعات أمر يتباين تباينا واسعا تبعا للمكان الذي تعقد فيه الاجتماعات وعدد الأفرقة العاملة الفرعية في كل اجتماع وعدد المشاركين؛ بيد أن متوسط التكلفة لاجتماع مفتوح العضوية هو حوالي 000 800 دولار. وحتى الآن إن تمويل عقد اجتماعات لمؤتمر الأطراف والهيئة الفرعية واجتماع واحد للأفرقة العاملة بشأن الحصول وتقاسم المنافع وبشأن المادة 8(ي)، قد استمدت من الميزانية الرئيسية (BY)، بينما تمويل عقد جميع الاجتماعات الأخرى (BE) وللمشاركة في جميع الاجتماعات (BZ)، قد استمدت من موارد طوعية. وعند تقرير عقد اجتماعات في المستقبل قد يرغب مؤتمر الأطراف في أن يكفل أولا أن التمويل سيكون متاحا لعقد تلك الاجتماعات وللمشاركة في الاجتماع المنظور فيه.
6-
في سبيل الاقلال من تكلفة الاجتماعات قد يرغب مؤتمر الأطراف في أن ينظر في عقد اجتماعات يمكن أن تتضمن مندوبين متشابهين في تعاقب بين الاجتماعات. والفريق العامل المعني باستعراض التنفيذ مثلا يمكن أن يعقد في تعاقب مع اجتماع الهيئة الفرعية، بينما، تمشيا مع العرف المعمول به فيما مضى، يمكن عقد الفريق العامل المعني بالمادة 8(ي) في تعاقب مع الفريق العامل المعني بالحصول وتقاسم المنافع. وبالاضافة إلى ذلك على الرغم من العرف المعمول به فيما مضى كان هو انشاء فريقين عاملين متزامنين في كل دورة انعقاد، للهيئات الفرعية، فإن مؤتمر الأطراف أو مكتبه قد يرغبان في النظر في اجراء الاجتماعات بعدد أقل من البنود في جداول الأعمال ويتم النظر فيها في جلسة عامة. إن ذلك ليس من شأنه فقط أن يخفض التكاليف ولكن يمكن أيضا أن يسهل مشاركة وفود مألفة من شخص واحد.

7-
إن التواريخ الصحيحة للاجتماعات في ظل الاتفاقية تعتمد على أمور منها التقويم العالمي للاجتماعات المتصلة بالتنوع البيولوجي واتاحية الأماكن اللازمة للاجتماع وقيود أخرى في البلد المستضيف للاجتماعات. وبذلك على الرغم من أن مؤتمر الأطراف يمكن أن يصدر توصيات عامة، ينبغي أن يكون ثمة مرونة في سبيل السماح للأمين التنفيذي أن يقوم في تشاور مع المكتب المختص والمكتب المستضيف للاجتماع لاختيار التواريخ الأفضل للاجتماع في ضوء جميع العوامل المتصلة بالموضوع.

8-
والخيارات الآتية تمثل جداول زمنية محتملة للاجتماعات خلال فترة ما بين الدورات القادمة. وعلى الرغم من أن هناك بعض المرونة من حيث أشهر السنة التي تعقد فيها اجتماعات معينة، إلا أن الخيارات لن تختلف كثيرا بسبب الاعتبارات السابق الإشارة إليها.

9-
في الخيارين ألف وباء، من المقرر عقد الاجتماع التاسع لمؤتمر الأطراف في الربع الثاني من عام 2008 لكفالة الوقت الكافي للمتابعة لنتائج اجتماعات الهيئات الفرعية المعقودة خلال الربع الأخير من عام 2007. وفي الخيار جيم من المقرر أن يعقد مؤتمر الأطراف في الربع الأول من 2008. وبذلك فإن اجتماعات الفريق العامل بشأن الحصول وتقاسم المنافع والفريق العامل المعني بالمادة 8(ي) قد سبق تقديم وقتها لترك وقت كافي للتحضير لمؤتمر الأطراف. وفي الخيار باء فإن الفريق العامل المعني بالمناطق المحمية تقرر عقده في الربع الأخير من عام 2006 لتخفيض تركيز الاجتماعات في عام 2007. والفريقان العاملان بشأن المناطق المحمية والحصول وتقاسم المنافع يمكن مع ذلك أن يعقدا في 2006 فقط، إذا جرى تمويلهما من مصادر طوعية، لأنها لم تكن داخلة في الميزانية بالنسبة لفترة العامين الجارية.
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	SBSTTA:WGRI


	WGABS:WG8J
	COP


الخيار جيم
	2006
	2007
	2008

	April-June
	July-Sept
	Oct-Dec
	Jan-March
	April-June
	July-Sept
	Oct-Dec
	Jan-March
	April-June

	
	
	WGABS


	SBSTTA


	WGPA

Other
	WGABS:WG8(j)
	SBSTTA:WGRI
	COP
	


باء – خيارات للجدول الزمني للاجتماعات بعد الاجتماع العاشر لمؤتمر الأطراف
10-
في اجتماعه العاشر سيقوم مؤتمر الأطراف باعتماد استراتيجية جديدة وبرنامج عمل متعدد السنوات وميزانية، سيسترشد بها عمل الاتفاقية ابتداء من عام 2010. وحيث أن ذلك سيكون نقطة بداية مرحلة جديدة في الاتفاقية فإن عدد وسعة الخيارات للجداول الزمنية للاجتماعات أوسع بكثير مما جرت مناقشته في القسم ألف أعلاه. كما أنها ذات طابع أعم – أي أقل تحديدا – لأنه من الصعب توقع ما هي الهيئات الفرعية غير الهيئة الفرعية الحالية، التي سوف تجتمع بعد عام 2010.
11-
هناك خياران رئيسيان للفترات الزمنية بين الاجتماعات العادية لمؤتمر الأطراف بعد عام 2010: سنتان أو ثلاث سنوات. والسبب المنطقي للفترات الأطول بين الاجتماعات هو أن الاجتماعات تستهلك كثيرا من الموارد، والجدول الزمني الحالي للاجتماعات لا يترك إلا قليلا من الوقت للإعداد اللازم أو للمتابعة اللازمة. ولذا فإن فترة أطول بين الاجتماعات العادية لمؤتمر الأطراف أمر سيسمح بمزيد من التحضير من جانب الأطراف والأمانة ويكون مفيدا للعملية كلها. وبالاضافة إلى ذلك فحيث أن الاتفاقية تركز تركيزا أكبر على التنفيذ، فإن تقصير الزمن بين انعقاد الاجتماعات قد لا يوفر الزمن الكافي لتنفيذ مقررات مؤتمر الأطراف. والسبب الرئيس للابقاء على الفترة الزمنية لمدة عامين بين الاجتماعات هو أن زيادة هذه الفترة يمكن أن تؤدي إلى ضياع قوة الدفع في التنفيذ حيث أن مؤتمر الأطراف هو الهيئة الوحيدة التي تتخذ القرارات في نطاق الاتفاقية.
12-
في نطاق كل خيار بالنسبة للفترات الزمنية بين اجتماعات مؤتمر الأطراف هناك عدد من الخيارات الفرعية المرتكزة إلى جدول زمني لاجتماعات الهيئات الفرعية للاتفاقية. فمثلا إذا كانت الفترة الزمنية بين اجتماعات مؤتمر الأطراف سوف تمد إلى ثلاث سنوات، فإن قوة الدفع للتنفيذ يمكن أن تستبقى إذا ظلت الهيئة الفرعية تجتمع مرتين بين دورات الانعقاد، على فترات سنوية، ويرجح أن يكون ذلك في تعاقب مع اجتماعات فريق عامل أو هيئة فرعية أخرى معنية بالتنفيذ، وبدل ذلك فإن الهيئة الفرعية يمكن أن تجتمع مرتين بين الدورات لفترة أسبوعين وتركز على أحد أفرقتها العاملة على القضايا المتصلة بالتنفيذ. وأي من هذين الخيارين من شأنه أن يساعد على الحد من عدد الاجتماعات التي تعقد سنويا.

13-
ومن ناحية أخرى إذا ظلت الفترة الزمنية بين الاجتماعات على ما هي أي سنتين، يمكن أن تجتمع الهيئة الفرعية مرة بين الدورات، إما في تعاقب مع هيئة فرعية معنية بالتنفيذ أو لمدة أسبوعين كما هو مشار إليه أعلاه، وتجتمع مرة أو تجتمع مباشرة عقب اجتماعات مؤتمر الأطراف. وذلك سيوفر للهيئة الفرعية فرصة الاستجابة لطلبات المؤتمر بشكل فوري إن أمكن ويسمح بوقت كافي للهيئة الفرعية للشروع في العمل العلمي والتقني تقييمه، قبل الاجتماع التالي لمؤتمر الأطراف. وسوف يساعد ذلك أيضا على الاقلال من عدد الاجتماعات المنفصلة. وإذا ظلت الأوضاع على ما هي عليه فإن مؤتمر الأطراف سيحتاج إلى تحديد جداول أعمال محددة ومستهدفة بدقة، لاجتماعات هيئاته الفرعية، خصوصا بالنسبة للهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية وأن يقلل عدد اجتماعات الهيئات الفرعية التي تعقد سنويا.

14-
وبذلك فإن وضع إطار فضفاض للجدول الزمني للاجتماعات بعد عام 2010 لا ينطوي فقط على النظر في الفترات الزمنية بين دورات انعقاد مؤتمر الأطراف بل كذلك ينطوي على تقييم الحاجة إلى هيئة معنية بالتركيز تجتمع بين الدورات، وكذلك بالنسبة لدورة اجتماعات جميع الهيئات الفرعية. وكي تدرج في الخطة الاستراتيجية الجديدة وبرنامج العمل المتعدد السنوات والميزانية أية تغييرات محسوسة في الجدول الزمني للاجتماعات بعد 2010 ولتسهيل التخطيط لتنفيذ عمل الاتفاقية، فإن مؤتمر الأطراف قد يرغب في أن يصدر مقررا عن الجدول الزمني للاجتماعات بعد عام 2010 في اجتماعه التاسع. وفي سبيل تسهيل نظره في الجدول الزمني للاجتماعات قد يرغب مؤتمر الأطراف أيضا في أن يطلب من الأمين التنفيذي اعداد خيارات للجدول الزمني للاجتماعات بعد 2010 تشمل بيان الآثار المالية لكل خيار.

المرفق الثاني
مشروع خيارات لتسهيل تبادل المعلومات والآراء بشأن البنود الواردة في جدول أعمال الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية
إعمالا للتوصية 1/2 الصادرة عن الفريق العامل لاستعراض التنفيذ، قام الأمين التنفيذي، في تشاور مع مكتب الهيئة الفرعية، باستكشاف الخيارات لتسهيل تبادل المعلومات والآراء بشأن بنود جدول أعمال الهيئة الفرعية وذلك في الجدول الوارد أدناه. وهذه الخيارات تم تحديدها بقصد تسهيل المناقشة الرسمية لبنود جدول الأعمال التي تقدر لاجتماعات الهيئة الفرعية وينبغي النظر فيها مع مراعاة القيود الزمنية خلال كل اجتماع من اجتماعات الهيئة الفرعية.

	الخيار 
	التعليقات

	المتحدثون البارزون
	 يمكن أن طلب من متحدثين بارزين أن يتكلموا خلال الجلسات الافتتاحية للهيئة الفرعية. والخبرة المكتسبة في ظل الاتفاقية تدل على أن المتحدثين البارزين يمكن أن يكونوا لبنة بناءة لاجتماع ما، إما في تقديم خطة توحي بأفكار مفيدة أو تحفز على توليد أفكار مفيدة؛ بيد أن التقديمات التمهيدية المستهدفة تسهل تبادل المعلومات والآراء بشأن القضايا المحددة بطريقة أشد فعالية.
 إن المتحدثين البارزين المختارين يمكن أن يكونوا من خارج الاتفاقية أو من بين الوفود. بيد أنه بالاضافة إلى معرفتهم للموضوع، المطروح للمناقشة، يجب أن يكونوا أيضا متحدثين يملكون القدرة على إثارة التشويق والاهتمام.

	البيانات التمهيدية
	 إن البيانات التمهيدية كثيرا ما تستعمل لتقديم قضايا محددة في الجلسات العامة أو في الأفرقة العاملة في نطاق الهيئة الفرعية ويمكن أن يلقيها موظفون في الأمانة أو مندوبون أو ضيوف. ويمكن أن تكون فعالة جدا من حيث رفع مستوى الوعي وبيان الخطوط العريضة للقضايا الرئيسية أمام أعين المندوبين خصوصا فيما يتعلق بالقضايا التقنية أو المعقدة، غير أنها لا توفر مع ذلك فرصة لمناقشات متعمقة لمختلف الموضوعات.

	البيانات في اجتماعات الأفرقة الاقليمية
	 يمكن دعوة خبراء إلى اجتماعات الأفرقة الاقليمية التي تعقدها الهيئة الفرعية للادلاء ببيانات موجزة ولحفز المناقشات داخل المناطق حول القضايا الرئيسية التي تعالجها اجتماعات الهيئة الفرعية. وقبل تلك الاجتماعات يمكن لأعضاء مكتب الهيئة الفرعية أن يحددوا ما هي بنود جدول الأعمال التي يمكن أن تفيدها البيانات التي تقدم وأن يدعوا الخبراء المعنيين إلى تناولها فعلا.

	الورش غير الرسمية
	 يمكن عقد ورش بين دورات الاجتماع بشأن القضايا الرئيسية لجداول الأعمال، لتمكين المندوبين من تبادل الآراء بشأن القضايا دون قيود ناشئة عن عملية التفاوض الرسمي. ويمكن أن تعقد الورش استجابة لحاجة تم تبينها تبينتها الهيئة الفرعية، ومن شأنها أن تتكون من تقديمات (من موظفي الأمانة أو المندوبين أو الضيوف، تعقبها مناقشة ويمكن أن تساعد على إثارة وحل التحديات بعيدا عن الاطار الرسمي. ونتائج الدردشة يمكن أن تتخذ صورة نص معروض من الرئيس. ولا يقتضي الأمر أن يكون نصا متفقا عليه، ولكن يمكن أيضا الاشارة إليه أثناء المناقشة الرسمية.
 يمكن عقد الورش بين الدورات في الأفرقة العاملة قبل المفاوضات الرسمية الخاصة ببند معين من بنود جدول الأعمال، بينما يمكن عقد الورش بين الدورات قبل عقد اجتماعات الهيئة الفرعية مباشرة. وفي حالة الورش أثناء دورات الانعقاد، إن المشاركة ستكون أمرا مضمونا.
 إن الورش التي تعقد بين الدورات يمكن عقدها في موعد يسبق ببضعة أسابيع أو في وقت يتعاقب مع اجتماعات الهيئة الفرعية. ويمكن أيضا أن تعقد في آن معا مع اجتماعات أخرى متصلة بالتنوع البيولوجي (مثلا مؤتمر أطراف رامسار ومؤتمر أطراف UNCCD، الخ).
 إن الاسهامات الطوعية لهذه الاجتماعات يمكن أن يكون من الصعب الحصول عليها.
 إن الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية لاتفاقية الأمم المتحدة الإطارية بشأن تغير المناخ تعقد ورشا غير رسمية أثناء الدورات وبين الدورات لمعالجة القضايا الرئيسية، مثل التخفيف وطأة تغير المناخ أو التكيف مع هذا التغير.

	الأحداث الجانبية
	 إن أوقات تناول الطعام أو حتى الأحداث الجانبية طالما كانت جزءا من اجتماعات الهيئة الفرعية وهي تسمح للمندوبين أن يلتقوا ويتقاسموا المعلومات ويناقشوا القضايا خارج الاجتماعات الرسمية وتوفر أيضا فرصة تسمح للحكومة والمجتمع المدني ودوائر الأعمال أن تناقش قضايا على قدم المساواة بينها.
 والأحداث الجانبية هي أحداث طيبة لتقاسم المعلومات ولكنها أيضا كثيرا ما تكون شديدة القصر لمناقشات متعمقة وطويلة. وهي تعقد خارج الساعات المخصصة للمناقشات الرسمية ولكنها تعقد أحيانا في وقت متزامن مع اجتماعات أصدقاء الرئاسة وأفرقة الاتصال أو اجتماعات الصياغة، وليس هناك ضمان بأن الوفود سوف تشارك فيها.

	مناقشات الموائد المستديرة
	 إن مناقشات الموائد المستديرة أو مناقشات مجموعات الخبراء توفر فرصة للمندوبين لتبادل الآراء ومناقشة القضايا المحددة على نحو غير رسمي. ونتائج المناقشة لا ينبغي أن تتم الموافقة عليها حتما أو اعتمادها من الوفود ولذا فإن الوفود تملك أن تستكشف وتناقش القضايا بحرية. ويمكن أيضا أن تنطوي على اشتراك من غير الوفود، مما يوسع احتمالات مشاركة أوسع نطاقا داخل النقاش.
 إن مناقشات الموائد المستديرة هي أشد ما تكون فعالية لاستكشاف الاحتمالات المختلفة لكل قضية ويمكن أن تكون أقل فعالية بالنسبة لرفع مستوى الوعي.
 إن الأحداث الجانبية التي تعقب المائدة المستديرة قد عقدت أحيانا خلال اجتماعات الهيئة الفرعية أو مؤتمر الأطراف. واستعملت أيضا مناقشات المائدة المستديرة لتبادل الآراء عن القضايا الرئيسية في المؤتمر العالمي لصون الطبيعة التابع للـ IUCNأي الهيئة العالمية لحماية الطبيعة.

	جلسات الملصقات
	 إن دورات الملصقات بشأن بنود جدول الأعمال الرئيسية كثيرا ما تعقد خلال اجتماعات الهيئة الفرعية. وهي توفر فرصة للعلميين والممارسين وصانعي القرار أن يتبادلوا المعلومات بشأن الأنشطة الجارية وتسمح للذين لا يستطيعون حضور اجتماعات الهيئة الفرعية أن يدلوا بدلوهم في المناقشة.
 إن الملصقات لها تأثير فعال لإيصال الأفكار الأساسية والاتجاهات أو المفاهيم الرئيسية. والمعلومات التفصيلية أو المفاهيم المختلفة بشأن احدى القضايا يمكن توصيلها على أفضل وجه من خلال واسطة إعلام أخرى. والملصقات تقتضي كذلك وقتا وجها لوضعها. بيد أنه لا يوجد ضمان لأن الوفود سوف تقرأ وتستعمل ما فيها من بيانات.

	توفير المنشورات
	 إن المنشورات مثل النشرات التقنية لاتفاقية التنوع البيولوجي وغير ذلك من الوثائق ذات الصلة كثيرا ما يتم توزيعها في اجتماعات الهيئة الفرعية. وهذه الوثائق تعطي للمندوبين المعلومات الخلفية بشأن القضايا الرئيسية التي تعالج، غير أنها كثيرا ما تكون طويلة جدا وربما تكون أشد فائدة باعتبارها أدوات يرجع إليها خلال التنفيذ على المستوى الوطني.
 إن المنشورات القصيرة أو بيانات من صفحة واحدة بشأن قضايا محددة تسمح للأطراف والمنظمات أن تتقاسم المعلومات والآراء بسرعة وتكون أشد قابلية لقراءتها خلال اجتماعات الهيئة الفرعية بالقياس إلى الوثائق الطويلة. وهي تستعمل في الوقت الحاضر لدى المنظمات لترويج آرائها خارج الاجتماعات الرسمية. ويمكن استعمالها على نطاق أوسع لتقديم المعلومات الخلفية بشأن القضايا الرئيسية خلال الاجتماعات.

	الاجتماعات الاقليمية التحضيرية
	 إن الاجتماعات الاقليمية التحضيرية يمكن أن عقدها قبل أسبوعين من اجتماعات الهيئة الفرعية أو في تعاقب مع تلك الاجتماعات، ويمكن أن تساعد على رفع مستوى الوعي بشأن القضايا الرئيسية وتسهل تبادل الآراء ما بين مختلف المناطق والأقاليم.
 كانت الإسهامات الطوعية فيما مضى لهذه الاجتماعات صعبة الحصول عليها.
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