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مؤتمر الأطراف في اتفاقية التنوع البيولوجي
الهيئة الفرعية للمشورة العلمية والتقنية والتكنولوجية 

الاجتماع الثامن
بون، 19 - 30 أيار /مايو2008
البند 3-8 من جدول الأعمال المؤقت*
الموارد المالية والآلية المالية
المشروع  المعدل لإستراتيجية تعبئة الموارد لدعم تحقيق أهداف الإستراتيجية
تقرير من الأمين التنفيذي
1-
طلب مؤتمر الأطراف في مقرره 8/13، الفقرة 4 من الأمين التنفيذي أن يستكشف، بالتشاور مع الأطراف والحكومات والشركاء المعنيين جميع الخيارات المتاحة لتعبئة الموارد بما في ذلك آليات التمويل المبتكرة، ووضع مشروع إستراتيجية لتعبئة الموارد مع مراعاة عناصر الاستعراض المتعمق، وأن يقدم تقريرا عن هذه الخيارات ومشروع الإستراتيجية للاجتماع التاسع من خلال الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص المعني باستعراض التنفيذ.
2-
وأوصى الفريق العامل المخصص المفتوح العضوية المعني باستعراض التنفيذ، في التوصية 2/2، باعتماد إستراتيجية لتعبئة الموارد لدعم التنفيذ، وطلب من الأمين التنفيذي في معرض الإعداد للاجتماع التاسع لمؤتمر الأطراف أن (أ) يطلب وجهات النظر ومزيد من المقترحات من الأطراف والحكومات الأخرى، ومجموعات التكامل الاقتصادي الإقليمية، والمنظمات الشريكة والجهات المانحة، والمراقبين بشأن إستراتيجية تعبئة الموارد وتجميع المعلومات التي يتلقاها (ب) يجري مشاورات غير رسمية بشأن وضع إستراتيجية لتعبئة الموارد بالاقتران مع اجتماعات الاتفاقية فيما بين الدورات، 
(ج)    تقديم مشروع الإستراتيجية لمؤتمر ألأطراف للنظر خلال اجتماعه التاسع. 
3-
وجرى تنظيم المشاورات غير الرسمية بشأن وضع إستراتيجية لتعبئة الموارد في مونتريال، كندا في 13 تشرين الأول/ أكتوبر 2007، وفي جنيف، سويسرا في 20 كانون الثاني/ يناير 2008، وفي روما، ايطاليا في 17 شباط/ فبراير 2008 على التوالي. ووصلت مذكرات وتعليقات مكتوبة من كندا، والمكسيك، والبرتغال والمفوضية الأوروبية نيابة عن الجماعة الأوروبية ودولها الأعضاء. كما قدم مرفق البيئة العالمية مدخلات مكتوبة عن عناصر إستراتيجية لتعبئة الموارد.
4-
وفي أعقاب نتائج المشاورات وبعد مراعاة جميع المذكرات والمدخلات، أعد الأمين التنفيذي مشروع الإستراتيجية لتعبئة الموارد الوارد في المرفق الأول. وتتكون من خمسة أقسام هي: القسم الأول الذي يتضمن دلائل مقنعة مستمدة من المذكرات لإبراز الطابع الملح لزيادة جهود التمويل لدعم تحقيق أهداف الإستراتيجية، ويقدم القسم الثاني رؤية مشتركة للجهود الجماعية التي يتعين بذلها خلال السنوات القادمة استنادا إلى دراسة أجراها مرفق البيئة العالمية وتتوافر في الوثيقة UNEP/CBD/COP/9/INF/14. واقترحت في القسم الثالث مبادئ إرشادية. ويحدد القسم الرابع أهداف وغايات إستراتيجية تعبئة الموارد التي يمكن استخدامها لتوجيه تنفيذ أحكام التمويل الواردة في الاتفاقية. ويتناول القسم الخامس ترتيبات التنفيذ.
5-
وأثناء المشاورات غير الرسمية بشأن إعداد مشروع إستراتيجية لتعبئة الموارد لدعم تحقيق أهداف الإتفاقية، اقترحت الحكومات أن يضع الأمين التنفيذي الأنشطة/ المبادرات/ الأطر الزمنية المقترحة لتنفيذ مشروع الأهداف والغايات، واستجابة لذلك قام الأمين التنفيذي بتجميع الأنشطة والمبادرات المقترحة من الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المتعلقة بالتنوع البيولوجي الذى يرد في الوثيقة UNEP/CBD/COP/9/INF/19.
6-
ويقدم مشروع المقرر التالي للنظر:

"إن مؤتمر الأطراف

"إذ يستذكر الأحكام المالية الواردة في المادتين 20 و21 ومايتصل بها من أحكام في المواد الأخرى من الاتفاقية؛

"وإذ يستذكر أيضا أن مؤتمر الأطراف قد قرر في مقرره 18/13 أن يطلب من الأمين التنفيذي إعداد مشروع إستراتيجية لتعبئة الموارد لدعم تحقيق أهداف الإتفاقية؛

"وإذ يحاط مع التقدير بالمدخلات بشأن وضع إستراتيجية تعبئة المواد التي قدمها مرفق البيئة العالمية (UNEP/CBD/COP/9/INF/14)؛

"وإذ يأخذ علما بمشروع إستراتيجية تعبئة الموارد الذي أعده الأمين التنفيذي بعد المشاورات غير الرسمية مع الأطراف والمنظمات ذات الصلة (UNEP/CBD/COP/9/16/Add.1)؛

"وبعد أن نظر في التوصية 2/2 الصادرة عن الاجتماع الثاني لفريق العمل المخصص المفتوح العضوية المعني باستعراض التنفيذ فيما يتعلق بالخيارات ومشروع إستراتيجية تعبئة الموارد لدعم تنفيذ اتفاقية التنوع البيولوجي.

"1-
يعتمد إستراتيجية تعبئة الموارد لدعم تحقيق أهداف اتفاقية التنوع البيولوجي المرفقة بهذا المقرر؛

"2-
يدعو الأطراف والمنظمات ذات الصلة بما في ذلك نظام الأمم المتحدة الإنمائي والبنك الدولي وصندوق النقد الدولي ومصارف التنمية الإقليمية وجميع الأجهزة الدولية والإقليمية الأخرى ذات الصلة فضلا عن المنظمات غير الحكومية وكيانات قطاع الأعمال إلى اتخاذ إجراءات سريعة لتنفيذ إستراجية تعبئة مواردالإتفاقية بغرض تعبئة موارد كافية لدعم تنفيذ الإتفاقية على جميع المستويات ؛

"3 إستعراض تنفيذ تنفيذ الغايات 1 و3 ,7 من إستراتيجية تعبئة الموارد خلال اجتماعه العاشر، وأن يعد الأمين التنفيذي الوثائق اللازمة ذات الصلة بهذه الغايات لكي ينظر فيها مؤتمر الأطراف".
المرفق 
مشروع إستراتيجية تعبئة الموارد لدعم تحقيق أهداف الاتفاقية في الفترة 2008-2015
أولا- الحاجة  الملحة
1-
يتزايد ضياع التنوع البيولوجي ومايصاحب ذلك من انخفاض في خدمات النظم الايكولوجية بمعدلات غير مسبوقة، وتتواصل أسباب هذا الضياع في معظمها بخطى ثابتة بل وستتزايد حدتها خلال العقود القادمة.
2-
وقد أدى فقدان التنوع البيولوجي إلى أثار بيئية واجتماعية واقتصادية وثقافية واسعة النطاق تفاقمت بفعل التأثيرات السلبية لتغير المناخ وعواقبه التي تترك أشد تأثيراتها على الفقراء.
3-
ويفرض فقدان التنوع البيولوجي حاجزا كبيرا أمام تحقيق التنمية المستدامة والأهداف الإنمائية للألفية.
4-
وتشكل اتفاقية التنوع البيولوجي أهم صك دولي قانوني لمعالجة فقدان التنوع البيولوجي وضمان مايصاحبه من خدمات النظم الايكولوجية. ويمثل نقص الموارد المالية عائقا رئيسيا أمام تحقيق أهداف الاتفاقية.
5-
ويمكن تحقيق أهداف الاتفاقية بصورة معقولة وممكنة من الناحية المالية. وقد اعترفت الأطراف، في العديد من المقررات بالحاجة الملحة إلى تفرير التمويل الكافي.
6-
وتهدف إستراتيجية تعبئة الموارد إلى مساعدة الأطراف في الاتفاقية والمنظمات ذات الصلة في تعبئة موارد مالية كافية ويمكن التنبؤ بها لدعم تحقيق أهداف الاتفاقية والحد بصورة فعّالة من فقدان التنوع البيولوجي ووقفه على المستويات الوطنية والإقليمية والعالمية؟

7-
وتتناول الإستراتيجية الطائفة الكاملة من مصادر التمويل المحتملة على المستويات الوطنية والإقليمية والدولية سواء من القطاع العام أو القطاع الخاص. وتوجه نحو التنفيذ خلال فترة أولية حتى عام 2015 الذي يتوافق مع دورة التخطيط الإنمائي الدولية بما في ذلك الأهداف الإنمائية للألفية.
ثانيا- المهمة
8-
يتمثل هدف إستراتيجية تعبئة الموارد في مضاعفة التدفق المالي السنوي الدولي المخصص للتنوع البيولوجي بحلول عام 2015، وزيادة التمويل المحلي السنوي بنسبة 50 في المائة (محددة على أساس مستويات التمويل في 2005) لتحقيق خفض كبير في فجوات التمويل الحالية لدعم تحقيق أهداف الاتفاقية.
ثالثا- المبادئ التوجيهية
9-
تدعو الإستراتيجية إلى إيلاء اهتمام خاص للمبادئ التوجيهية التالية خلال تنفيذها.
تعزيز الكفاءة والفعّالية.
بناء التآزرات.
دعم الابتكار.
تعزيز القدرات
استثارة الوعي.
رابعا- الأهداف والغايات الإستراتيجية
10-
ينبغي وضع أنشطة ومبادرات ومؤشرات ملموسة ضمن أطر زمنية ملائمة لتحقيق الأهداف والغايات الإستراتيجية التالية.
الهدف 1: تحسين قاعدة المعلومات بشأن احتياجات التمويل والفجوات والأولويات

1-1
تحسين قاعدة المعلومات المالية التي تشمل احتياجات التمويل وماتعانيه من نقص لتحقيق أهداف الاتفاقية الثلاثة ولاسيما الاستخدام المستدام والتقاسم المنصف والعادل للمنافع.

1-2
تقييم التكاليف الاقتصادية لفقدان التنوع البيولوجي والمنافع المستمدة من العمل في وقت مبكر للحد من هذا الفقدان.

1-3
تحسين عملية وضع الأولويات لتوجيه تخصيص الموارد للتنوع البيولوجي.
الهدف 2: تعبئة الموارد المالية المحلية لتحقيق أهداف الاتفاقية

2-1
إعداد خطط مالية وطنية يمكن أن ينفذها أصحاب المصلحة على المستويات المحلية والوطنية والإقليمية والدولية.

2-2
تعزيز مخصصات الميزانيات لأغراض التنوع البيولوجي بما في ذلك المساعدة الإنمائية في الميزانيات الوطنية وجميع ميزانيات القطاعات والأقاليم.


2-3
النظر في توفير الحوافز الاقتصادية التي تدعم أهداف الاتفاقية على المستويين المحلي والوطني مثل النظم الضرائبية غير المشوهة للتجارة.

2-4
تهيئة ظروف ممكنة لإشراك القطاع الخاص في دعم أهداف الإستراتيجية بما في ذلك القطاع المالي.
الهدف 3: تعزيز المؤسسات المالية العاملة وإنشاء برامج تمويل جديدة وإضافية لدعم أهداف الاتفاقية

3-1
تعبئة التمويل المشترك، ومايرافق ذلك من تمويل وغيره من طرائق تمويل المشاريع لأغراض التنوع البيولوجي.

3-2
وضع برامج تمويل جديدة وإضافية لدعم أهداف الاتفاقية.

3-3
تعبئة الاستثمارات الدولية للقطاعين العام والخاص في مجال التنوع البيولوجي.
الهدف 4: تعميم التنوع البيولوجي في خطط وأولويات التعاون الإنمائي بما في ذلك الصلات بين برامج عمل الاتفاقية والأهداف الإنمائية للألفية

4-1
إدراج التنوع البيولوجي في التعاون الإنمائي القطاعي وبرامج المساعدة.

4-2
الترويج لإدراج أهداف الاتفاقية بصورة فعّالة في نظام الأمم المتحدة الإنمائي فضلا عن المؤسسات المالية ومصارف التنمية الدولية.

4-3
تعزيز التعاون والتنسيق فيما بين شركاء التمويل على المستويات الإقليمية ودون الإقليمية.

4-4
تعزيز التعاون المالي والتقني مع المنظمات الدولية وخاصة المنظمات غير الحكومية لتحقيق أهداف التنوع البيولوجي.
الهدف 5: الترويج لتكرار الآليات والصكوك المالية الناجحة واستكشاف آليات مالية مبتكرة

5-1
دعم الصناديق البيئية على جميع المستويات باعتبارها عناصر مكملة أساسية لقاعدة الموارد الوطنية من أجل التنوع البيولوجي.

5-2
الترويج لتمكين خدمات النظم الايكولوجية من مكافأة المبادرات البيئية بصورة كافية على جميع المستويات مع ضمان ألاّ تؤدي إلى تشويه التجارة.

5-3
الترويج للتنوع البيولوجي في مبادرات التخفيف من الديون وإلغائها بما في ذلك مقايضة الديون بالطبيعة.

5-4
تعزيز تدابير إدرار العائدات ولاسيما ترتيبات تقاسم المنافع وغير ذلك من تدابير التمويل المواضيعية باعتبارها إسهاما في تعبئة الموارد على أسس مستدامة.

5-5
استكشاف السبل والوسائل لإدراج التنوع البيولوجي في عملية  إستحداث مصادر جديدة ومبتكرة لتمويل التنمية الدولية.
الهدف 6: بناء القدرات على تعبئة الموارد واستخدامها والترويج للتعاون بين بلدان الجنوب باعتبار ذلك عنصرا مكملا للتعاون فيما بين الشمال والجنوب

6-1
بناء القدرات المحلية على مهارات تعبئة الموارد والتخطيط المالي ودعم أنشطة استثارة الوعي.

6-2
تحديد وتكثيف التعاون فيما بين بلدان الجنوب كوسيلة لتعزيز التعاون التقني والمالي.

6-3
النهوض بفعّالية تعبئة الموارد لزيادة إستنارة عمليات تعبئة الموارد مع مراعاة أبعاد المساواة بين الجنسين.
الهدف 7: استثارة الوعي العام وتعزيز المشاركة العالمية في تعبئة الموارد لدعم تحقيق الأهداف الثلاثة للاتفاقية

7-1
استثارة الوعي العام بأهمية التنوع البيولوجي والسلع والخدمات التي يوفرها على جميع المستويات.

7-2
الترويج لتبادل الخبرات والممارسات الجيدة لتمويل التنوع البيولوجي.

7-3
رصد واستعراض تنفيذ إستراتيجية تعبئة الموارد.
خامسا- التنفيذ
11-
سيتطلب التنفيذ الفعّال لإستراتيجية تعبئة الموارد بذل جهود متواصلة من جانب جميع أصحاب المصلحة المعنية في الاتفاقية على جميع المستويات. ويتعين تعزيز الإرادة والالتزام السياسيين لزيادة إدراك أهمية التنوع البيولوجي في التنمية المستدامة لكي يمكن تحقيق هدف التمويل.
12-
تهدف إستراتيجية تعبئة الموارد إلى مساعدة الأطراف على وضع أهداف وغايات ومرامي وطنية فضلا عن إجراءات وأطر زمنية لتنفيذ الأحكام المالية للاتفاقية على جميع المستويات استنادا إلى حالات النجاح والممارسات الجيدة. وينبغي لكل طرف أن يعين "جهة اتصال لتعبئة الموارد" لتيسير التنفيذ الوطني لإستراتيجية تعبئة الموارد بما في ذلك تصميم ونشر إستراتيجية ملائمة للبلد حتى عام 2015 مع إشراك جميع أصحاب المصلحة الرئيسيين مثل المنظمات غير الحكومية ودوائر الأعمال والجهات المانحة.
13-ينبغىلمرفق البيئة العالمية، بالتعاون مع الأمين التنفيذي،أن ينظر فى ألأدوار التالية في تنفيذ إستراتيجية تعبئة الموارد:
أ-
النظر فى خطة لمعالجة هدف إستراتيجية تعبئة الموارد حتى عام 2015 بالتشاور مع وكالات مرفق البيئة العالمية؛
ب-
إستعراض الحاجة الى موارد إضافية وأموال مخصصة حسبما يلزم لمعالجة هدف التمويل والاحتياجات على مستويات متعددة؛
ج-
النظر ، إذا طلب منه ذلك، فى دعم وضع وتنفيذ استراتيجيات وطنية رائدة لتعبئة الموارد في عدد قليل مختار من البلدان؛
د-
ألإسهام فىتصميم وتنفيذ آليات كافية للتتبع الدولي، والإبلاغ والاستعراض والتحديث فيما يتعلق بالتقدم صوب تحقيق أهداف وغايات إستراتيجية تعبئة الموارد؛

ه-
النظر فى المشاركة فى فريق مهام مشترك بين الوكالات بشأن تعبئة الموارد لتقديم المشورة للأطراف وأصحاب المصلحة المعنيين بشأن تنفيذ إستراتيجية تعبئة الموارد، ورصد التقدم في التنفيذ وتحديد فرص وخيارات التمويل الناشئة.
14-
سوف يستعرض مؤتمر الأطراف تنفيذ إستراتيجية تعبئة الموارد خلال اجتماعاته العادية بالتركيز التالي:
	
	قضايا التركيز
	القضايا الدائمة

	مؤتمر الأطراف التاسع
	اعتماد الإستراتيجية
	بناء القدرات (الهدف 6)


	مؤتمر الأطراف العاشر
	1- قاعدة المعلومات (الهدف 1).
2- التمويل الجديد الإضافي (الهدف 3)
	بناء القدرات (الهدف 6)
استثارة الوعي وإقامة المجموعات (الهدف 7)

	مؤتمر الأطراف الحادي عشر
	1- التمويل المحلي (الهدف 2).

2- التعاون الإنمائي (الهدف 4)
	بناء القدرات (الهدف 6)


	مؤتمر الأطراف الثاني عشر
	1- التمويل الابتكاري (الهدف 5).

2- الاستعراض الشامل
	استثارة الوعي وإقامة المجموعات (الهدف 7)


15-
ويتعين أن يعد الأمين التنفيذي بدعم من فريق المهام المشترك بين الوكالات بشأن تعبئة الموارد، تقارير رصد عالمية دورية بشأن تنفيذ إستراتيجية تعبئة الموارد للنظر فيها من جانب مؤتمر الأطراف، والترويج، بالتعاون مع مرفق البيئة العالمية لتبادل الخبرات والممارسات الجيدة في مجال تمويل التنوع البيولوجي.
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