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Point 4.9 e) de l’ordre du jour

PRISE EN COMPTE DES QUESTIONS DE PARITÉ DES SEXES

Projet de décision présenté par le président du groupe de travail II
La Conférence des Parties, 
Rappelant sa décision IX/24, dans laquelle elle s’est félicitée de l’élaboration par le Secrétaire exécutif du Plan d’action sexospécifique dans le cadre de la Convention sur la diversité biologique (UNEP/CBD/COP/9/INF/12) et a invité les Parties à soutenir la mise en œuvre de ce plan par le Secrétariat, 

Soulignant l’importance de la prise en compte des questions de parité des sexes dans tous les programmes de la Convention, afin de pouvoir atteindre les objectifs de la Convention et de son Plan stratégique pour la période 2011-2020
,
1.
Exprime sa gratitude au Gouvernement finlandais pour sa généreuse contribution financière, qui a rendu possible la création d’un poste d’administrateur de programme pour l’égalité des sexes au sein du Secrétariat; 

2.
Prie le Secrétaire exécutif, [dans la limite des ressources disponibles et] en collaboration avec d’autres organisations intergouvernementales et non gouvernementales, de poursuivre les travaux visant à appliquer pleinement le Plan d’action, afin que les questions de parité des sexes soient prises en compte dans tous les aspects des travaux de la Convention, et de mettre au point des indicateurs clairs pour assurer un suivi des progrès accomplis;

3.
Encourage les Parties et les autres Gouvernements à contribuer à la mise en œuvre du Plan d’action sexospécifique, notamment en fournissant un appui financier et autre soutien;

4.
Invite les Parties à considérer la parité des sexes comme étant une question intersectorielle fondamentale dans le cadre de la mise en œuvre des activités liées à la biodiversité;

5.
Rappelant sa décision IX/8, prie instamment les Parties de favoriser la prise en compte des questions de parité des sexes dans l’élaboration, la mise en œuvre et la révision de leurs stratégies et plans d’action nationaux pour la diversité biologique et, selon qu’il convient, des stratégies et plans d’action régionaux pour la diversité biologique et des instruments équivalents, dans le cadre de la réalisation des trois objectifs de la Convention et compte tenu des orientations fournies dans la Série technique No.49.
---------
Afin de réduire au minimum l’impact des processus du Secrétariat sur l’environnement et de contribuer ainsi à l’initiative du Secrétaire général en faveur d’une ONU sans effet sur le climat, le présent document a fait l’objet d’un tirage limité. Les délégués sont priés d’apporter leurs propres exemplaires à la réunion et de s’abstenir de demander des copies supplémentaires.











� Voir aussi le paragraphe 7 du projet de décision sur l’actualisation et la révision du Plan stratégique (UNEP/CBD/COP/10/Add.2/Rev.1, page 19).





