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CONFÉRENCE DES PARTIES À LA CONVENTION SUR LA DIVERSITÉ BIOLOGIQUE

Dixième réunion

Nagoya, Japon, 18-29 octobre  2010

GROUPE DE TRAVAIL II

Point 4.5 de l’ordre du jour

coopération scientifique et technique et mécanisme du centre d’échange 

Projet de décision présenté par le Président du Groupe de travail II

La Conférence des Parties,

Ayant examiné le rapport et les recommandations (UNEP/CBD/COP/10/15) élaborés par le Secrétaire exécutif en consultation avec le comité consultatif informel du centre d’échange,

Appréciant les progrès réalisés à ce jour par les Parties et le Secrétaire exécutif dans la mise en œuvre du centre d’échange, 

Tenant compte du Plan stratégique actualisé de la Convention pour la période 2011-2020, qui réaffirme le rôle de soutien important que joue le centre d’échange dans l’application de la Convention,

Adopte la mission, les buts et les objectifs du centre d’échange pour la période 2011-2020 joint en annexe à la présente décision et prend note des activités prioritaires de la période intersessions précisées à l’annexe II au rapport périodique et recommandations, aux fins de développement supplémentaire (UNEP/CBD/COP/10/15
),

Encourage les Parties à: 

a) Continuer à prendre les mesures nécessaires pour créer des centres d’échange nationaux solides et viables (but 2) et à réaliser, selon qu’il convient, les activités énumérées à l’annexe II du document UNEP/CBD/COP/10/15; 

b) Contribuer, dans la mesure du possible, aux initiatives de coopération visant à développer des centres d’échange régionaux, infrarégionaux, thématiques ou nationaux;

prévoir un soutien au mécanisme de centre d’échange lors de la fourniture d’orientations au Fonds pour l’environnement mondial pour la mise à jour et la mise en œuvre des stratégies et plans d’action nationaux sur la biodiversité ;

Encourage les partenaires compétents à contribuer davantage à l’expansion du réseau et des services du centre d’échange (objectif 3);

Invite les Parties, d’autres gouvernements, les agences compétentes et les autres donateurs à apporter davantage de financements au mécanisme du centre d’échange, en tant qu'élément clé pour soutenir l'application du Plan stratégique de la Convention pour la période post-2012 ainsi que pour mettre en œuvre les stratégies et plans d’action nationaux pour la biodiversité ;

Prie le Secrétaire exécutif de:

Développer plus avant les services d’information fournis par le mécanisme d’échange central (objectif 1);

Elaborer, en consultation avec le comité consultatif informel, et des Parties intéressées, un programme de travail réaliste pour le centre d’échange, conformément au Plan stratégique adopté par la Convention sur la diversité biologique, et compte tenu des ressources allouées au mécanisme de centre d’échange par cette Conférence des Parties.

Explorer, en collaboration avec des Parties, d’autres Gouvernements, des partenaires compétents et des membres du Conservation Commons, les moyens de soutien à un accès libre et ouvert aux données et informations sur la biodiversité et de rendre compte des progrès à la prochaine réunion de la Conférence des Parties.

Annexe

Mission, buts et objectifs du mécanisme de centre d’échange pour la période 2011-2020

Mission

Contribuer sensiblement à l’application de la Convention sur la diversité biologique et de son Plan stratégique 2011-2020 au moyen de services d’information efficaces et d’autres moyens appropriés afin de promouvoir et faciliter la coopération scientifique et technique, le partage des connaissances et l’échange d’information et pour mettre sur pied un réseau opérationnel de Parties et de partenaires.
buts et objectifs

But 1: 
Le mécanisme central du centre d’échange fournit des services d’information efficaces à l’échelle mondiale pour faciliter la mise en oeuvre du Plan stratégique de la Convention.

1.1.
Le Secrétariat de la Convention sur la diversité biologique a la capacité de maintenir un mécanisme central efficace du centre d’échange.

1.2.
Un site Internet de qualité de la Convention sur la diversité biologique est disponible dans toutes les langues de l’Organisation des Nations Unies.

1.3.
Des services d’échange d’informations efficaces sont pleinement opérationnels.

1.4.
Le Secrétariat de la Convention sur la diversité biologique facilite la création d’un réseau d’experts et de praticiens des Parties et partenaires.

1.5.
Les Parties et les partenaires ont à leur disposition des directives pour échanger des informations par le biais du réseau du centre d’échange.

But 2: Le mécanisme national du centre d’échange fournit des services d’information efficaces pour faciliter la mise en oeuvre des stratégies et plans d’action nationaux pour la diversité biologique.

2.1.
Toutes les Parties ont la capacité de soutenir des centres d’échange nationaux efficaces.

2.2.
Des sites Web nationaux de qualité sont disponibles.

2.3.
Des informations nationales sont échangées par le biais du réseau du centre d’échange.

2.4.
Les Parties collaborent et partagent leurs connaissances par le biais du réseau du centre d’échange.

2.5.
Les partenaires et le Secrétariat de la Convention sur la diversité biologique ont contribué au développement de centres d’échange nationaux.

But 3:
Les partenaires élargissent considérablement le réseau et les services du mécanisme du centre d’échange.

3.1.
Les partenaires sont en mesure de maintenir leur participation au mécanisme du centre d’échange.

3.2.
Des sites Internet régionaux et thématiques de qualité du mécanisme du centre d’échange sont disponibles.

3.3.
Les informations des partenaires sont échangées sur le réseau du centre d’échange.

3.4.
Les partenaires collaborent et partagent des connaissances sur le réseau du centre d’échange.

-----

� Les éléments supplémentaires suivants seront inclus dans la liste des activités prioritaires:


Promouvoir la constitution de réseaux entre Parties et partenaires en reliant les centres d’échanges nationaux et centraux entre eux;


Analyser et diffuser des informations pratiques et concrètes ainsi que des meilleures pratiques sur les activités en cours qui soutiennent, facilitent ou favorisent le transfert de technologies et la coopération scientifique et technologique;


donner un accès plus facile aux sites Internet des centres d’échange nationaux en appliquant, pour ce faire, des comités directeurs inter-institutionnels et en y faisant participer les organisations et partenaires compétents ;


Evaluer l’efficience et l’efficacité des services d’information dans la mise en oeuvre des stratégies et plans d’action nationaux sur la biodiversité, par le biais d’un système d’indicateurs.


�Coopération scientifique et technique et Mécanisme du centre d’échange: rapport de mi-parcours et recommandations pour son affinement
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