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ANOTACIONES AL PROGRAMA REVISADO PROVISIONAL

Introducción

1.
Dada la complejidad de los asuntos implicados, no fue posible concluir las negociaciones y seguidamente adoptar el Protocolo sobre seguridad de la biotecnología en el plazo originalmente asignado a la primera reunión extraordinaria de la Conferencia de las Partes que se celebró en Cartagena, Colombia del 22 al 24 de febrero de 1999. De conformidad con su decisión EM-I/1, la Conferencia de las Partes aplazó la reunión a una fecha posterior.

2.
Estas anotaciones hacen referencia al programa revisado que se somete a la aprobación de la continuación del período de sesiones de la primera reunión extraordinaria de la Conferencia de las Partes (UNEP/CBD/ExCOP/1/1/Rev.2) y reemplaza al documento UNEP/CBD/ExCOP/1/1/Add.1/Rev.1, que fue presentado al anterior período de sesiones de la reunión extraordinaria. 

Tema 1.  Continuación de la reunión

3.
Se reanudará la reunión a las 10:00 a.m. del lunes, 24 de enero de 2000seq level0 \h \r0 

seq level1 \h \r0 

seq level2 \h \r0 

seq level3 \h \r0 

seq level4 \h \r0 

seq level5 \h \r0 

seq level6 \h \r0 

seq level7 \h \r0 , en la sede de la Organización de Aviación Civil Internacional en Montreal y será inaugurada por el Sr. Lászlo Míklos, Presidente de la cuarta reunión de la Conferencia de las Partes.

4.
Los discursos de inauguración y de bienvenida estarán a cargo de las siguientes personalidades:

(a)
El Presidente de la primera reunión extraordinaria de la Conferencia de las Partes, Sr. Juan Mayr Maldonado, Ministro de Medio Ambiente de Colombia;

(b)
El Secretario Ejecutivo del Convenio sobre la Diversidad Biológica.

Tema 2.  Asuntos de organización

a)  Adopción del programa revisado

5.
La Conferencia de las Partes pudiera adoptar el programa provisional revisado que figura en el documento UNEP/CBD/ExCOP/1/1/Rev.2.

b)  Organización de las actividades

6.
La Conferencia pudiera trabajar exclusivamente en sesión plenaria sin establecer ningún órgano subsidiario.  

7.
Al decidir acerca de la organización de las actividades de la reunión reanudada, la Conferencia pudiera también atender a lo indicado en el párrafo 5 de su decisión EM-I/1, por la cual se destacó “la importancia de que, en la continuación del período de sesiones, los esfuerzos se centren en llegar a una solución satisfactoria con respecto a las cuestiones básicas y cuestiones conexas que figuran en el proyecto de informe de la primera parte de la reunión” (UNEP/CBD/ExCOP/1/L.2/Rev.1, párr. 52).  Por consiguiente, pudiera proseguir inmediatamente con las negociaciones sobre tales asuntos.

8.
La Conferencia de las Partes pudiera además disponer el establecimiento de un grupo de redacción encargado de examinar el proyecto de instrumento en cuanto a la totalidad de los aspectos jurídicos, editoriales e idiomáticos para garantizar la uniformidad del texto en sí y en relación con cada uno de los idiomas oficiales.

Tema 3.  Informe acerca de las credenciales de los representantes en la continuación de la primera reunión extraordinaria de la Conferencia de las Partes

9.
El artículo 18 del reglamento interno de las reuniones de la Conferencia de las Partes estipula que:

"Las credenciales de los representantes y los nombres de los suplentes y de los consejeros deberán presentarse al Secretario Ejecutivo de la Conferencia de las Partes o al representante del Secretario Ejecutivo, de ser posible, dentro de las 24 horas siguientes a la apertura de la reunión. Se comunicará también al Secretario Ejecutivo o al representante del Secretario Ejecutivo cualquier cambio ulterior en la composición de las delegaciones. Las credenciales deberán ser expedidas por el Jefe de Estado o de Gobierno o por el Ministro de Relaciones Exteriores o por una autoridad competente debidamente designada por uno de ellos para tal fin, o, en el caso de una organización de integración económica regional por la autoridad competente de dicha organización".

10.
En el artículo 19 se prevé que "la Mesa de la reunión examinará las credenciales y presentará a la Conferencia de las Partes un informe para que ésta adopte una decisión al respecto".

11.
De conformidad con el Artículo 20 del reglamento interno, los representantes podrán participar provisionalmente en la reunión hasta que la Conferencia de las Partes haya adoptado una decisión sobre sus credenciales.

12.
La Conferencia de las Partes examinará y aprobará el informe acerca de las credenciales que le sean presentadas por la Mesa.

Tema 4.  Adopción del Protocolo y decisiones conexas

13.
En el párrafo 4 de su decisión IV/3, la Conferencia de las Partes decidió que, de conformidad con el artículo 13 de su reglamento interno, el programa de la reunión extraordinaria incluiría todos los asuntos relacionados con:

(a) La aprobación del Protocolo sobre seguridad de la Biotecnología; y

(b) Los preparativos para la primera Reunión de las Partes en el Protocolo, en lo que se refiere, entre otras cosas, a los arreglos provisionales, teniendo en cuenta las disposiciones presupuestarias adoptadas con este fin en la decisión IV/17 sobre el presupuesto del Fondo Fiduciario para el Convenio.

14.
De conformidad con el párrafo 4 de su decisión EM-I/1, la Conferencia de las Partes tendrá ante sí el texto del proyecto de Protocolo que figura en el apéndice I del informe del Grupo de trabajo especial de composición abierta sobre seguridad de la biotecnología (UNEP/CBD/ExCOP/1/2), así como las declaraciones formuladas en relación con el texto del proyecto de protocolo que figuran en ese informe.

15.
Una vez concluidas las negociaciones, se espera que el Presidente de la reunión extraordinaria  someta oficialmente a la adopción de la Conferencia de las Partes el texto convenido del proyecto de Protocolo.

16.
Después de la adopción del protocolo, la Conferencia de las Partes pudiera considerar la adopción de decisiones relacionadas con los arreglos provisionales para el período hasta la celebración de la primera reunión de las Partes en el Protocolo, incluido el establecimiento de un Comité intergubernamental para el Protocolo sobre seguridad de la biotecnología  del Convenio sobre la Diversidad Biológica, la elección del Presidente del Comité intergubernamental, y los requisitos administrativos y presupuestarios.

Tema 5.  Adopción del informe

17.
Se recordará que, en la primera parte de la reunión extraordinaria, el Relator informó a los participantes que, a la luz de la decisión de suspender la reunión, el informe de ésta se examinaría y aprobaría en su continuación (UNEP/CBD/ExCOP/1/L.2/Rev.1, para. 54).  Por consiguiente, la Conferencia de las Partes tomó nota del proyecto de informe de la reunión.

18.
Se espera que al terminar la continuación del período de sesiones, la Conferencia de las Partes aprobará un informe correspondiente a la totalidad de la reunión extraordinaria en base al proyecto ya distribuido, con las revisiones necesarias para tener en cuenta los trámites de la continuación del período de sesiones.

Tema 6.  Clausura de la reunión

19.
Se clausurará la reunión a las 6.00 p.m. del 28 de enero de 2000.

Anexo

LISTA DE DOCUMENTOS PARA LA CONTINUACIÓN DEL PERÍODO DE SESIONES DE LA PRIMERA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DE LA CONFERENCIA DE LAS PARTES 
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