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  生物多样性公约
关于公约运作问题的休会期间会议
1999年6月28－30日，蒙特利尔
关于根据第IV/8号决定
所提交易地收集物资料的报告
执行秘书的说明
一.  导言
1.
在第IV/8号决定第2段中，缔约方大会请执行秘书：

“请各缔约方和有关组织及时向休会期间会议提交资料，报告那些在《公约》生效之前获取，并且不在联合国粮食及农业组织的粮食和农业遗传资源委员会管辖范围内的易地收集物，以便有助于休会期间会议在充分顾及《公约》条款的情况下，就今后为解决这类易地收集物问题应该进行的工作向缔约方大会第五届会议提出建议。”
2.
根据这项决定，执行秘书请各国政府以及包括植物园、动物园和微生物收集机构在内的有关组织提供这些资料。此外，还向国际农业研究协商小组（农研组）的各研究中心发出了信。执行秘书还致函联合国粮食及农业组织（粮农组织），向其通知缔约方大会所通过的决定，并请该组织提交有关资料。
3.
迄今为止，秘书处已经收到以下方面的答复：5个国家的政府；粮农组织；国际植物遗传资源研究所（植物遗传所），代表农研组各中心；植物园保护国际组织，代表与其联系的各植物园；国际物种信息系统，代表与其联系的各动物园；世界培养物收集联合会，代表作为其成员的各培养物收集机构。此外，有两个植物园提供了资料，对有关利用其易地收集物的政策进行了说明，它们是秋园皇家植物园（联合王国）和里约热内卢植物园研究所（巴西）。这些提交的资料载于UNEP/CBD/ISOC/Inf.1号文件。
4.
虽然收到的资料尚不足以进行全面的分析，但是，可以从中推想出今后在解决第IV/8号决定第2段所述易地收集物问题方面的某些工作方向。本说明总结了迄今转交秘书处的资料。第二节提供了关于这个问题的背景资料。第三节概述了粮农组织和农研组各中心作出的答复。这些组织提供的资料在某些方面澄清了当前所审议问题覆盖的范围。第四节概述了各国政府提交的资料。第五至第七节分别载有植物园、动物园和微生物收集机构提交的资料。虽然这些机构手中的易地收集物绝大部分是在《公约》生效之前得到的，但是，如果要进行有意义的分析，可能还需要从它们那里得到更为具体的资料。最后，第八节提出了结论和建议。
二.  背景
5.
第15条第3款规定，《公约》第15、16和19条的规定仅适用于那些来自原产国的遗传资源，或那些“根据本《公约》”获取的遗传资源。因此，这项规定实际上把那些在《公约》于1993年12月29日生效之前获取的易地收集物排除在外，使之不受上述《公约》具体义务的约束。之所以把这些资源排除在外，是因为它们存在若干与众不同的特点，使得为原产地资源制订的管理制度无论以前和现在都不适用于易地保存的资源。其中最重要的特点是必须避免溯及既往，因为使《公约》关于收集物的规定适用于在过去的制度下获取的收集物不仅不公正，而且有悖于基本的国际法原则。
6.
关于植物遗传资源，《内罗毕最后文件》第3号决议意识到：“必须在[粮农组织的] 保护和可持续利用粮食和农业植物遗传资源全球系统内解决有关植物遗传资源的悬而未决问题，特别是解决以下问题：(a) 并非根据本《公约》获取的易地收集物的利用问题”。粮农组织的成员国正在根据该组织大会的第7/93号决议，通过粮食和农业遗传资源委员会举行谈判，以期对《粮食和农业植物遗传资源国际约定》（《约定》）进行修订，使其与《公约》保持协调，包括在这类易地收集物问题上的协调。此外，根据其任务规定，粮食和农业遗传资源委员会还负责处理所有与粮食和农业有关的生物多样性问题。
7.
缔约方大会在其第II/15号决定中意识到：“鉴于农业生物多样性的特殊性质以及与众不同的特点和问题，需要对其采取与众不同的解决办法”。此外，缔约方大会第四届会议为表示支持修订《约定》的进程，通过了第IV/6号决定，其中“敦促保持为修订《植物遗传资源国际约定》，以便使之与《公约》相协调所举行的政府间谈判的势头，以便按时在1999年底之前结束该谈判”。
8.
《公约》所界定的易地保护指的是“在生物多样性组成部分的自然生境之外对其进行保护”。因此，可以把易地收集物定义为在自然生境之外收集的种子、植物、微生物和其他声明形式。也许最具有商业意义，并肯定是最多样化和广泛的收集物，是在干燥和低温的储存条件下保存的种子，人们将此称为基因库。易地收集物还可以包括户外种植的植物（例如植物园）、动物园中的活动物、冷藏的花粉、组织培养物或实验室中收集的微生物。
9.
可以把保存这些收集物的机构分为几个类型。从生物角度讲，最重要的类型是世界各地1700多个植物园保存的植物种质收集物。事实上，几乎每个国家都至少有一个或者更多的植物园。当前，大约有800个植物园正在积极从事植物保护工作，而且，这样做的植物园的数目正在稳步增加。这些植物园结合在一起，构成了唯一的专门从事野生植物工作的机构网络，成为科研、培训和环保教育的中心，特别是保护活植物收集物方面的中心。各植物园总共管理着400多万株登记入册的活植物，并至少有558个种子库。根据粮农组织的估计，这些植物园保存的高级植物物种占所有已知这类物种的二分之一。
10.
很多国家还有基因库网络。这些基因库可能是全国性的，也可能是地方性的，有的时候被放在一起管理。在先进的种子储存方案方面，美国的全国基因库系统是一个很好的例子。
11.
保存种质的另一类重要机构是私营育种公司组成的网络，这些公司把植物遗传资源作为其工作的原材料。私营育种公司保存大量的收集物，这些收集物在某些情况下比公营机构手中的收集物更具代表性。例如，在香蕉和橡胶品种的收集方面就是如此。当前的收集资料工作没有把私营育种公司包括在内。
12.
易地收集物也许保存着最有价值的遗传资源，并在保护自然资源方面提供着极其大量的资料和知识，因此在实现《公约》的各项目标方面发挥着重要的作用。本《公约》意识到了这点。第9条规定了各缔约方对于易地收集物的义务，包括建立并维护进行易地保护和科研的设施，并最好是 把这些设施建立在原产国。易地收集物在贯彻和执行《公约》的很多其他规定方面也发挥着重要作用。例如，在执行第13条方面就是如此。该条呼吁更多地向公众进行教育和宣传，使其意识到生物多样性的重要意义，而这种教育和宣传在很大程度上要依靠植物园和动物园来进行。同样，《公约》在很多地方呼吁进行更多的科研和培训，并制订方案来帮助和鼓励人们对生物多样性进行可持续的利用和保护，这些措施也在很大程度上要依靠易地收集物及其保存机构的专门知识和资源。《公约》第17和18条以及其他条款特别呼吁进行资料的交流以及技术和科学合作，而这些活动几乎全部是由易地收集物的保存机构来进行。
13.
这些机构由于保存着珍贵的遗传资源，因此在促进遗传资源的利用和保证公正分享这种利用所带来的收益方面起着重要作用。在这方面，易地收集物有一些优点，为原产地保存的遗传资源所不及，例如，易地收集的遗传资源已经经过了辨别及鉴定。另一个优点是，通过保存机构本身的科研方案，常常可以进一步了解有重要意义的保存材料。这些保存机构与工业界和收藏家之间有着工作关系，这意味着，各保存机构可以成为非常胜任的中介和沟通者，以便管理工业界对遗传资源的利用，并把收益转移给原产国。例如，安第斯条约集团在进行努力以便执行新的制度时广泛意识到，易地收集物的保管机构对与实行这种新关系有关的实际问题最熟悉和最有经验。
14.
在农研组的系统中，最主要的国际基因库网络每年向机构和个人提供大约110,000份种质。这些种质大多数是提供给发展中国家，而且，“几乎所有国家”收到的标本数目都超过该国提供的标本数目。此外，还有很多全国性的种质交流方案。根据农研组的估计，这些方案在120多个国家中一共分发了500,000多万份种质。
15.
农研组的各国际农业研究中心（农研中心）自己也积极参与了有关的能力建设活动。这些中心成功地鼓励举办了很多全国性方案，并帮助很多科学和教育方案进行活动。农研组当前与大约106个国家内的500多个机构建立了联系，并与联合国环境规划署、粮农组织和其他组织进行协作，对大约45,000名发展中国家的科学家进行了培训。农研组还帮助在发展中国家和发达国家建立了很多其他的种质收集物保存机构。这些机构新收集的标本超过了200,000份。
16.
尽管易地收集物中的现有标本无须遵守《公约》第15、16和19条规定的法律义务，但是，很多易地收集机构仍然正在考虑如何使其对收集物的管理符合《公约》的原则。
17.
全世界的大部分粮食和农业遗传资源收集物保存在农研组的各个中心，因此，这些中心为执行第15条所进行的努力将对其他易地机构贯彻《公约》原则的方式产生很大影响。农研组各中心在根据请求提供的资料中指出，粮农组织于1994年10月24日分别与12个农研组中心签订了协定，根据这些协定，这12个中心同意将其收集的种质置于粮农组织的控制之下，使之成为国际易地种质收集物网络的一部分。各中心还保证，不对指定种质或有关信息提出所有权要求或知识产权要求，而是为造福国际社会对其加以保管，并将在不附加限制条件的情况下将其提供给用户，只要用户就所有权和知识产权作出类似的保证。国际易地种质收集物网络是粮农组织建立的并受该组织管辖，其目的是为易地收集粮食和农业植物遗传资源提供一个框架，并解决在《公约》生效之前获取的收集物的法律地位问题。
三.  粮农组织和农研组各中心提供的说明
A.  粮农组织提供的说明
18.
根据执行秘书于1998年10月27日发出的请求，粮农组织提供说明如下。
属于粮食和农业遗传资源委员会工作对象的遗传资源
19.
根据粮农组织大会第3/95号决议为其规定的任务，粮食和农业遗传资源委员会的工作对象包括“所有与粮食和农业有关的生物多样性组成部分”。这与本《公约》缔约方大会的第II/15号决定相符。粮农组织的该委员会的规定任务范围除其他外，包括“在适当情况下经粮农组织理事机构的核准，应《生物多样性公约》缔约方大会提出的请求，在与粮食和农业有关的具体遗传资源方面予以协助”。
易地收集的粮食和农业植物遗传资源以及对《国际约定》的修订
20.
关于粮食和农业植物遗传资源，《内罗毕最后文件》第3号决议意识到：“必须在[粮农组织的] 保护和可持续利用粮食和农业植物遗传资源全球系统内解决有关植物遗传资源的悬而未决问题，特别是解决以下问题：(a) 并非根据本《公约》获取的易地收集物的利用问题”。粮农组织的成员国正在根据该组织大会的第7/93号决议，通过粮食和农业遗传资源委员会举行谈判，以期对《粮食和农业植物遗传资源国际约定》进行修订，使其与《公约》保持协调，包括在这类易地收集物问题上的协调。
粮农组织主持下的国际易地收集物网络
21.
根据预计，经过修订的《国际约定》将最后解决有关易地收集的粮食和农业植物遗传资源的悬而未决问题。与此同时，根据《国际约定》第7.1条，粮农组织成立了在其主持下的国际易地收集物网络。粮农组织于1994年10月24日分别与12个农研组中心签订了协定，这些中心已根据协定将其易地收集物纳入该网络。根据协定，这些中心承认粮农组织及其委员会为国际网络制订政策的政府间权力，保证“为国际社会的利益保管”制订的种质，并“不对指定种质和有关信息提出所有权要求或寻求知识产权”。一些国家和机构已主动提出，将其易地收集的粮食和农业植物遗传资源纳入该网络。目前正与这些国家和机构进行谈判。
与粮食和农业有关的其他遗传资源
22.
粮农组织报告说，除植物遗传资源之外，该组织迄今尚未具体处理在粮食和农业遗传资源委员会任务规定范围内的与粮食和农业有关的其他遗传资源。然而，在粮食和农业动物遗传资源方面，粮食和农业遗传资源委员会已经建立了一个政府间技术工作组，在粮食和农业动物遗传资源全球管理框架的范围内，该工作组最终可能对在《公约》生效之前收集的易地动物遗传资源的问题进行审议。
与粮食和农业无关的遗传资源
23.
粮农组织还报告说，粮食和农业遗传资源委员会由于其任务规定的限制，无法处理其《章程》第1条所界定的与粮食和农业无关的遗传资源，其中包括森林和渔业资源。据信，各植物园和动物园所保存的很多收集物均属于这类资源。根据粮农组织提供的资料，在植物园易地保存的种质中，仅有一部分与粮食和农业有着直接关系。粮农组织向缔约方大会第二届会议提交了UNEP/CBD/COP/2/Inf.13/Rev号文件，题为“关于粮农组织保护和利用粮食和农业植物遗传资源全球系统的报告”，这是粮农组织在这方面提出的初步调查报告。可以在万维网上得到该调查报告的全文，网址是：http://web.icppgr.fao.org/CGFRA/ Ex5/docs.html。
资料来源
24.
粮农组织还通知秘书处，从1999年1月开始，如果前往粮农组织全世界信息和早期预警系统的万维网站，可以获取关于粮农组织主持下的国际易地收集物网络中所保存材料的简介，该网站的地址是：http://dad.fao.org/dad-is/Home.htm。
B.  农研组提供的说明
25.
关于农研组各中心保存的收集物，植物遗传所的所长作为农研组全系统遗传资源方案的方案主任，代表所有农研组中心作出了答复。该答复明确指出：农研组各中心在本《公约》生效之前获取的易地遗传资源收集物均是与粮食和农业有关的物种，属于农研组的任务规定范围。该答复还指出，在1994年，农研组各中心将其保存的易地种质收集物纳入了粮农组织所主持的国际易地收集物网络。根据农研组各中心与粮农组织签订的协定，各中心保证为造福国际社会对制订的种质加以保管，并不对指定种质或有关信息提出所有权要求或寻求知识产权。UNEP/CBD/ISOC/3号文件提供了同样的说明，因为这在对利用遗传资源和分享收益的安排进行审议的工作中也是重要内容之一。
26.
目前，委托国际网络保管的指定种质标本有500,000份。可以在农研组的全系统遗传资源信息网上得到某些类型的关于这些收集物的资料，该信息网的万维网址是：http://singer.cgiar.org。可以向提供遗传材料的各中心索取更为详细的说明资料。
四.  各国政府提供的说明
27.
一个缔约方重申了该国在缔约方大会第四届会议上对以下问题表示的关注：在《公约》生效之前获取的易地收集物被明确排除在《公约》范围之外，而且以后生效的国际协定通常不涉及以前采取的行动。因此，该国决定不提供任何说明。
28.
中国和乌克兰两国政府报告了各自国家易地收集物的规模。两国政府均强调了本国收集物的丰富性和易地保护的重要性。正如对各种利用遗传资源和分享收益的机制进行评述的UNEP/CBD/ISOC/3号文件所解释的那样，中国目前没有任何关于利用遗传资源和分享收益的专门政策或计划。特别需要指出的是，该国没有任何关于遗传资源的收集、储存、引入和运输的规定。根据《种子管理规定》（1991年），中国政府有计划地收集、保存和利用作物和树木种质。在乌克兰，人们认为，在保护自然和人工培育的遗传和物种生物多样性方面，很多科研机构、政府部委和机构所保存的收集物和基因库具有极其重要的意义。已经根据《关于国家科学财富挑选程序的规定》（1997年）为这些收集物建立了一个全国登记制度。
29.
墨西哥政府报告说，就作为收集基础的基因库而言，该国已经加入了粮农组织的制度。
30.
最后，德国政府在报告中介绍了该国的一个植物园项目，题为“德国植物园在保护生物多样性和遗传资源方面发挥的作用－评估和构想”。该国政府还在报告中从整体的角度强调了植物园在易地保护方面发挥的重要作用。上述项目是波恩大学植物园与植物园保护国际组织为德国植物园联合会合作举办的，由德国联邦环境、核安全和自然资源保护部通过联邦自然保护署予以赞助。项目的目标是：记载德国植物园在保护生物多样性方面的成就和经验，查明这些植物园的潜力和弱点，并制订出为保护自然资源作出更大贡献的战略构想。该项目取得了两项重要的成就：制订了“受保护的国家收集物”概念，以便保证对珍贵的易地植物收集物进行保护，并制订了一套自愿遵守的“行为守则”，其中规定了各植物园应如何对《公约》所规定的新条件作出反应。德国所提交的报告还介绍了一个题为“利用遗传资源和分享收益”的国际植物园项目，这个项目是由秋园皇家植物园发起和组织的。已经向秘书处提交了“成员植物园关于利用遗传资源和分享收益的政策”第三稿。然而， 报告也指出，德国植物园联合会尚未同意该政策草案中的立场。
五.  各植物园提供的说明
31.
植物园保护国际组织在报告中介绍了各植物园的与所审议事项有关的工作和收集物。植物园保护国际组织是一个国际网络，其中包括120个国家的500多家植物园，目的是保护生物多样性。根据植物园保护国际组织的数据库提供的资料，全球的植物园保存着多达80,000个植物物种的活标本，所收集的登记在册的活植物超过400万株。国际植物园保护组织还掌握关于世界各地1,700多个植物园机构的资料。根据该组织的估计，在各植物园保存的活收集物中，90％以上是在《公约》生效之前获取的。该组织还指出，它当前正在为各植物园编写一份关于《生物多样性公约》的手册。
32.
国际植物园保护组织和秋园皇家植物园向缔约方大会第三届会议提交了一份有关的资料文件（UNEP/CBD/COP/3/Inf.46号文件），题为“植物园在执行《生物多样性公约》，特别是第6和第8条方面发挥的作用”。该文件说明了各植物园为遵守《公约》所采取的主动行动。一些植物园已经制订或正在制订其自己的执行《公约》的政策，特别是在利用遗传资源和分享收益方面的政策。有两个植物园，即秋园皇家植物园（联合王国）和里约热内卢植物园研究所（巴西），介绍了自己关于易地收集物的政策。德国政府提交的报告也附上了上文提到的“成员植物园关于利用遗传资源和分享收益的政策”第三稿。这些资料表明，这些植物园都在尽量与《公约》保持一致，乃至把在《公约》生效之前获取的收集物也包括在内。为本次会议编写的另一份文件进一步讨论了关于利用遗传资源和分享收益的政策（见UNEP/CBD/ISOC/3号文件）。
六.  各动物园提供的说明
33.
国际物种信息系统提交了关于全球各动物园易地保存的生物多样性组成部分的资料。该系统还提交资料，介绍了动物园界在过去为使动物原产国分享收益所做的各种努力。这些资料将为利用遗传资源和分享收益问题专家小组讨论会提供有用的参考。
34.
国际物种信息系统的自愿成员中包括56个国家的520个动物园和水族馆，该系统把这些成员机构联系起来，以便记载和分享关于所保存标本的详细资料。《世界动物园养护战略》（1995年）估计，这些电脑化的标本记录覆盖了全世界1,000家得到认可的动物园所养护的全部活陆生脊椎动物的大约40％。国际物种信息系统还担任世界动物园组织的秘书处。
35.
该系统介绍说，它目前保管着275,000多个活脊椎动物标本的记录，这些动物来自7,600个物种。国际物种信息系统发表的“摘要”中将在该系统登记的标本分为五个类别进行了简要说明，这五个类别是：哺乳动物、鸟类、爬虫类、两栖动物和鱼类。该系统的数据库中有关于每个标本的更为详细的资料。“摘要”按物种划分，开列了国际物种信息系统各成员当前保存的活标本，并开列了每个动物园的收集物。该文件按不同区域对动物园进行的分组。上述资料还载于国际物种信息系统万维网站的公共资料站，网址是：http://www.isis.org。
七.  微生物培养物收集机构提供的说明
36.
世界培养物收集联合会提交了一份临时报告，介绍了该联合会各成员所收集的微生物培养物。执行秘书获悉，世界培养物收集联合会将在其新闻简报中发表一项关于这个问题的通知，以便从作为其成员的培养物收集机构那里得到更多的资料。该联合会是国际生物科学联合会（生物科联）的一个多学科委员会，并且是国际微生物学会联盟的成员。世界培养物收集联合会已经建立了一个关于世界各地培养物资源的国际数据库，并建立了该联合会的世界微生物数据中心。这些数据资源载有关于55个国家几乎500个培养物收集机构的记录。根据联合会提交缔约方大会第三届会议的资料文件（UNEP/CBD/3/Inf.19号文件），1994年，各登记的收集机构中保存着815,568份微生物培养物。此外，还有很多其他的培养物收集机构，但是这些机构尚未在联合会的数据库中登记。上述文件还对难以确定具体的微生物是否属于《公约》管辖范围表示了一定的关注。例如，像微生物的收集、分离和/或存放在培养物中予以保存的日期这样的信息可能不容易查明，或根本无法查明。上述文件还指出了在以下情况下存在的困难：某种具体微生物的分离是若干专家合作进行的，这些专家可能分别负责微生物遗传资源的分离、鉴定、认定、甄选、储存和分发，并可能是在不同的国家进行这些工作。
37.
联合会意识到了这个问题，向各培养物收集机构发出了一份通知，请它们提供有关资料，作出具体的答复。该通知要求提供以下具体资料：

(a)
收集机构的名称；

(b)
收集物所在国；

(c)
在《生物多样性公约》生效之前所保存标本的大约数目[<100； >100； >1000；其他]；

(d)
是否能够得到下列资料：原产国；保存者身份；保存日期：[全部能够得到； 部分能够得到；均无法得到]；和

(e)
评注：例如，现有数据的类型；为取得全部数据所需的人力；卡片/数字形式的数据。
八.  结论和建议
38.
根据所收到的答复，包括粮农组织和农研组作出的答复，可以就未来工作的重点提出一些建议。根据其任务规定，农研组的工作包括所有与粮食和农业有关的生物多样性组成部分。该组织迄今仅将其工作集中于与粮食和农业有关的植物遗传资源。根据报告，在植物园保存的种质中，仅有一部分与粮食和农业具有直接关系。另一方面，农研组的各中心明确指出，这些中心在本《公约》生效之前获取的易地遗传资源收集物均是与粮食和农业有关的物种，属于农研组的任务规定范围。这些中心进一步指出，在1994年，它们将其保存的易地种质收集物纳入了粮农组织所主持的国际易地收集物网络。在此基础上，当关于这类易地收集物的问题解决后，将来工作可以把重点放在那些与粮食和农业没有关系的植物遗传资源上。所收集的微生物培养物是另一个重点。如果对这个问题的范围加以澄清，可以消除某些缔约方所表示的关注。
39.
所获得的资料涉及范围很广，在很多情况下介绍的是各机构的活动，而不是以有关决定所述方式获取的收集物的性质。为了征求更为贴切的答复，可以考虑编制简化的调查表，并在请求提供资料之后再发出一次提醒通知。任何这样的调查表都应该以现有的主动行动为依据。
40.
谨请求关于《公约》运作问题的休会期间会议在进行考虑之后，就今后根据第IV/8号决定第2段的规定为解决易地收集物问题所进行的工作向缔约方大会建议如下：

关于《公约》运作问题的休会期间会议，

建议缔约方大会：

i)
关于今后根据第IV/8号决定第2段的规定为解决易地收集物问题所进行的工作，一开始的时候可以先侧重于那些不在农研组工作范围之内的植物遗传资源以及微生物；

ii)
应继续收集说明资料；和

iii)
向各国政府和有关组织提供本建议附件所载标准，以之作为其提供答复的指导。
附件

征求有关说明的调查表可以包括以下内容：

1.
有关收集物的数目、类型和现状；

2.
在《生物多样性公约》生效之前或并非根据该《公约》获取的在册标本的大约数目[<100； >100； >1000；其他]；

3.
是否能够得到下列资料：原产国；保存者身份；保存日期；为获取材料规定的条件：[全部能够得到； 部分能够得到；均无法得到]；

4.
在适当情况下，任何未得到粮农组织和农研组审议的关于收集物的政策，尤其是那些涉及有关收集物的利用问题的政策；

5.
收到的索取资料和交流种质的请求的数目；

6.
详细说明分享种质所带来的收益。
-----


