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ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ПО НАУЧНЫМ, ТЕХНИЧЕСКИМ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ КОНСУЛЬТАЦИЯМ

Девятнадцатое совещание
Монреаль, Канада, 2–5 ноября 2015 года
предварительная повестка дня
1.
Открытие совещания.

2.
Организационные вопросы.

3.
Стратегические научные и технические вопросы осуществления Стратегического плана в области сохранения и устойчивого использования биоразнообразия на 2011-2020 годы:

3.1
Дальнейшее изучение последствий выводов, сделанных в четвертом издании Глобальной перспективы в области биоразнообразия и в соответствующих докладах, в том числе в плане интеграции и включения тематики биоразнообразия в работу секторов.
3.2
Основные научные и технические потребности касательно осуществления Стратегического плана в области сохранения и устойчивого использования биоразнообразия на 2011-2020 годы и смежные исследования.
3.3
Средства оценки эффективности политических инструментов для осуществления Стратегического плана в области сохранения и устойчивого использования биоразнообразия на 2011-2020 годы.
3.4
Индикаторы для Стратегического плана в области сохранения и устойчивого использования биоразнообразия на 2011-2020 годы.

4.
Доклады и исследования для обзора:

4.1
Биоразнообразие и здравоохранение.
4.2
Методы геоинженерии по управлению климатом
4.3
Биоразнообразие лесов.

5.
Работа Вспомогательного органа в свете программы работы Межправительственной научно-политической платформы по биоразнообразию и экосистемным услугам на 2014‑2018 годы и взаимоотношения с Вспомогательным органом по осуществлению. 

6.
Прочие вопросы. 
7.
Принятие доклада.

8. 
Закрытие совещания.
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