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GRUPO DE TRABAJO ESPECIAL DE COMPOSICIÓN ABIERTA ENTRE PERÍODOS DE SESIONES SOBRE EL ARTÍCULO 8 j) Y DISPOSICIONES CONEXAS DEL CONVENIO SOBRE LA DIVERSIDAD BIOLÓGICA
Séptima reunión
Montreal, 31 de octubre - 4 de noviembre de 2011

Tema 6 c) del programa

DESARROLLO DE ELEMENTOS DE SISTEMAS sui generis PARA LA PROTECCIÓN DE LOS CONOCIMIENTOS, INNOVACIONES Y PRÁCTICAS TRADICIONALES
Proyecto de recomendación presentado por el presidente


El Grupo de trabajo especial de composición abierta sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas del Convenio sobre la Diversidad Biológica recomienda que la Conferencia de las Partes tome una decisión del siguiente tenor en su onceava reunión:

La Conferencia de las Partes

1.
Decide extender y ampliar el diálogo respecto a sistemas sui generis para incluir la preservación y el fomento de la ampliación más amplia de los conocimientos tradicionales relacionados con la diversidad biológica;
2.
Invita a las Partes, gobiernos, organizaciones internacionales, organizaciones no gubernamentales y comunidades indígenas y locales a comunicar a la Secretaría sus experiencias, estudios de casos y opiniones respecto a una variedad amplia de sistemas sui generis y sus mecanismos, incluidos protocolos comunitarios y medidas políticas, administrativas y legislativas, que hayan contribuido a respetar, preservar, proteger y fomentar la aplicación más amplia de los conocimientos tradicionales con el fin de ayudar a los países a evaluar qué mecanismos son acordes con su propia legislación nacional; 
3.
Pide al Secretario Ejecutivo que, a la luz de la información recibida, recopile, analice y revise su nota sobre elementos de sistemas sui generis para la protección de los conocimientos, innovaciones y prácticas tradicionales (UNEP/CBD/WG8J/7/3), con el fin de que sea considerada por el Grupo de trabajo sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas en su octava reunión;
4.
Invita a las Partes y gobiernos, en vista de la adopción del Protocolo de Nagoya, a informar sobre cualesquiera medidas regionales que hayan sido adoptadas para proteger los conocimientos, las innovaciones y las prácticas tradicionales de comunidades indígenas y locales pertinentes a la diversidad biológica que se mantiene a través de las fronteras nacionales e internacionales, incluidos los sistemas sui generis que se estén elaborando o se hayan elaborado y/o puesto en práctica, así como cualquier prueba de la eficacia de tales medidas, y pide al Secretario Ejecutivo que recopile y analice la información recibida y la tenga en cuenta durante la revisión de su nota (UNEP/CBD/WG8J/7/3), como nuevo elemento sobre medidas regionales, para que sea examinada por el Grupo de trabajo sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas en su octava reunión;  

5.
Pide asimismo al Secretario Ejecutivo que mantenga un debate electrónico sobre sistemas sui generis para la protección, preservación y fomento de los conocimientos, innovaciones y prácticas tradicionales;
6. 
Decide organizar un grupo especial de expertos técnicos para que prepare un informe que será incluido en la serie de cuadernos técnicos del CDB; 

7. 
Pide al Secretario Ejecutivo que apoye el intercambio de experiencias y procesos de elaboración de sistemas sui generis, y que continúe estudiando la supervisión y evaluación de las ventajas de documentar los conocimientos tradicionales y otras medidas; 

8.
También pide al Secretario Ejecutivo que prepare actividades de creación de capacidad adecuadas para representantes de comunidades indígenas y locales con ocasión de las reuniones oficiales del Convenio, con el fin de fortalecer la capacidad de dichas comunidades para comunicar sus experiencias y opiniones tal y como se pide en esta decisión;
9.
Alienta a las Partes y gobiernos a apoyar y fomentar la elaboración de sistemas sui generis locales para la protección de los conocimientos tradicionales relacionados con la conservación y utilización sostenible de la diversidad biológica por parte de comunidades indígenas y locales, inclusive por medio de la elaboración de protocolos comunitarios, y a informar acerca de estas iniciativas a través de sus informes nacionales y del Portal de información sobre conocimientos tradicionales, así como en la octava reunión del Grupo de trabajo sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas; 
10.
Invita a las Partes a considerar los términos y las definiciones elaboradas en respuesta a la decisión VII/16 H, párrafo 4, y a remitir al Secretario Ejecutivo sus opiniones, incluyendo términos y definiciones adicionales para su posible inclusión, y pide al Secretario Ejecutivo que recopile estas opiniones y que, basándose en la información recibida, revise los términos y definiciones, incluidos los términos y definiciones adicionales propuestos, y proponga un proyecto de glosario de términos para que sea examinado por el Grupo de trabajo sobre el artículo 8 j) y disposiciones conexas en su octava reunión; 
11.
Pide al Secretario Ejecutivo que continúe informando al Comité Intergubernamental sobre Propiedad Intelectual, Recursos Genéticos, Conocimientos Tradicionales y Folclore (CIG) de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual acerca de la labor realizada en relación con los sistemas sui generis y otros asuntos de interés mutuo, y que continúe contribuyendo positivamente a la labor de dicho comité;

12. 
Acoge con beneplácito el comienzo de las negociaciones basadas en textos que el Comité Intergubernamental sobre Propiedad Intelectual y Recursos Genéticos, Conocimientos Tradicionales y Folclore (CIG) de la Organización Mundial de la Propiedad Intelectual va a centrar en los conocimientos tradicionales, y le alienta a progresar y llegar pronto a un feliz término;

13. 
También acoge con beneplácito la positiva negociación del Grupo de trabajo sobre acceso y participación en los beneficios y la adopción del Protocolo de Nagoya sobre acceso a los recursos genéticos y la participación justa y equitativa en los beneficios que se deriven de su utilización en la décima reunión de la Conferencia de las Partes en el Convenio, y toma nota de que el Protocolo proporciona un marco sui generis para que el acceso y participación en los beneficios que se deriven de la aplicación de conocimientos tradicionales asociados a recursos genéticos sean efectivos.

-----

/…


/…



