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الفريق المفتوح العضوية العامل بين الدورات
المخصص للمادة 8(ي) والأحكام المتصلة بها
في اتفاقية التنوع البيولوجي
الاجتماع السابع
مونتريال، 31 أكتوبر/تشرين الأول - 4 نوفمبر/تشرين الثاني 2011
البند 7 من جدول الأعمال
التوصيات الصادرة عن الدورتين التاسعة والعاشرة لمنتدى

الأمم المتحدة الدائم المعني بقضايا الشعوب الأصلية والمقدمة

إلى اتفاقية التنوع البيولوجي

مشروع توصية مقدم من الرئيس

إن الفريق المفتوح العضوية العامل بين الدورات المخصص للمادة 8(ي) والأحكام المتصلة بها
أولا -    طلب موجه إلى الأمين التنفيذي
1-
يطلب إلى الأمين التنفيذي، رهنا بتوافر الموارد المالية، أن ينظم حلقة عمل بالتعاون مع المنتدى الدولي للشعوب الأصلية المعني بالتنوع البيولوجي، في أثناء الاجتماع القادم لمنتدى الأمم المتحدة الدائم المعني بقضايا الشعوب الأصلية، حول بروتوكول ناغويا بشأن الحصول على الموارد الجينية والتقاسم العادل والمنصف للمنافع الناشئة عن استخدامها، ومدونة السلوك الأخلاقي "تغاريوايي:ري"
 لاحترام التراث الثقافي والفكري للشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية فيما يتعلق بحفظ التنوع البيولوجي واستخدامه المستدام، والمادة 10(ج) من الاتفاقية.
ثانيا –     توصية موجهة إلى مؤتمر الأطراف،
2-
يوصي بأن يعتمد مؤتمر الأطراف، في اجتماعه الحادي عشر، مقررا على وفقا للصيغة التالية:
إن مؤتمر الأطراف،

يحيط علما بالتوصيات الصادرة عن الدورتين التاسعة والعاشرة لمنتدى الأمم المتحدة الدائم المعني بقضايا الشعوب الأصلية، ويطلب إلى الأمين التنفيذي أن يواصل إبلاغ منتدى الأمم المتحدة الدائم المعني بقضايا الشعوب الأصلية (UNEP/CBD/WG8J/7/7) بالتطورات ذات الاهتمام المشترك، بما في ذلك برنامج العمل المنقح بشأن المادة 8(ي)، وخصوصا العمل بشأن الاستخدام المألوف المستدام (المادة 10(ج))، وتنفيذ بروتوكول ناغويا وما يتصل به من جهود لبناء القدرات، وبرنامج العمل المشترك بشأن التنوع البيولوجي والثقافي، فضلا عن مدونة السلوك الأخلاقي تغاريوايي:ري لاحترام التراث الثقافي والفكري للشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية فيما يتعلق بحفظ التنوع البيولوجي واستخدامه المستدام، والخطوط الإرشادية الطوعية أغواي:غو
 للسلوك الثقافي، وتقييم الأثر البيئي والاجتماعي بخصوص التطورات المقترح حدوثها في، أو التي يحتمل أن تؤثر على المواقع المقدسة وعلى الأراضي والمياه التي درجت على شغلها أو استعمالها الشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية بصفة تقليدية.
----
�	تنطق }تغا-ري-وا-يي-ري{، وهو مصطلح بلغة الموهوك يعني "الطريقة الصحيحة".


�	تنطق (أغواي:غو). وهو مصطلح شامل بلغة الموهوك يعني: "كل شيء في الخليقة" وقدمه مجتمع غاناواكي الموجود بالقرب من مونتريال، حيث تم التفاوض حول الخطوط الإرشادية.






/…

/…


