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الفريق العامل المفتوح العضوية 

المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية
الاجتماع الخامس

مونتريال، 16-20 يونيو/حزيران 2014
البند 6 من جدول الأعمال المؤقت*
استراتيجية حشد الموارد – استعراض التنفيذ
1-
اعتمد مؤتمر الأطراف في المقرر 9/11 استراتيجية حشد الموارد لتعزيز التدفقات المالية الدولية والتمويل المحلي بدرجة كبيرة للتنوع البيولوجي لتحقيق خفض كبير في ثغرات التمويل الحالية لدعم التنفيذ الفعال لأهداف الاتفاقية الثلاثة للفترة 2008-2015.
2-
واعتمد مؤتمر الأطراف في الفقرة 7 من المقرر 11/4 أهدافاً أولية لتحقيق زيادة كبيرة شاملة في مجموع التمويل المتعلق بالتنوع البيولوجي وذلك لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020 من طائفة من المصادر باستخدام متوسط التمويل السنوي للتنوع البيولوجي للسنوات 2006-2010 باعتبار ذلك خطاً أساسياً أولياً. وقرر مؤتمر الأطراف، في الفقرة 22 من نفس المقرر أن يستعرض، خلال اجتماعه الثاني عشر التقدم المحرز في تحقيق الهدف 20 من أهداف أيتسشي للتنوع البيولوجي بهدف اعتماد هدف نهائي لحشد الموارد.
3-
ويحدد المقرر 11/4 طائفة القضايا المعروضة للنظر من جانب الفريق العامل، المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية ثم بعد ذلك للنظر من جانب الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف، بما في ذلك استعراض الأهداف الاستراتيجية، وتقرير الرصد العالمي، والإبلاغ المالي، وتفعيل الهدف 3 من أهداف أيتشى للتنوع البيولوجي، والآليات المالية المبتكرة، والفريق الرفيع المستوى. وقد أُعدت هذه المذكرة  ونُظمت تمشياً مع هذه الطلبات، كما توفر معلومات عن ندوة الحوار غير الرسمية الثانية بشأن زيادة تمويل التنوع البيولوجي (كويتو 2) فضلاً عن مشروع التوصيات.
4-
وتدعم هذه المذكرة سلسلة من الوثائق الإضافية ووثائق المعلومات، بما في ذلك، ضمن جملة أمور الطرائق والمعالم البارزة بشأن تحقيق التفعيل الكامل للهدف 3 من أهداف أيتشى للتنوع البيولوجي والضمانات الخاصة بالآليات المالية المبتكرة القطرية (UNEP/CBD/WGRI/5/4/Add.1)، نظر الآراء والدروس المستفادة بشأن المخاطر المحتملة، والمنافع والضمانات الخاصة بالآليات المالية المبتكرة القطرية (UNEP/CBD/WGRI/5/4/Add.2)، والاستراتيجية الخاصة بحشد الموارد: استعراض الأهداف 2 و5 و6 و7 و8 (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/3)، وموجز تقرير الرصد العالمي بشأن تنفيذ استراتيجية حشد الموارد (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/4)، واستعراض إطار التقرير الأولي (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/5)، وتقرير حالة العمل التقنية بشأن الآليات المالية المبتكرة (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/6)، وتجميع لوجهات النظر والدروس المستفادة بشأن المخاطر المحتملة والفوائد ذات الصلة بالآليات المالية المبتكرة القطرية والضمانات (UNEP/CBD/WGRI5/INF/7)، وموجز للنتائج الأولية للفريق الرفيع المستوى بشأن التقييم العالمي للموارد لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020 (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/8)، والموجز المقدم من الرئيسين المشاركين لندوة الحوار غير الرسمية الثانية بشأن زيادة التمويل للتنوع البيولوجي (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/9)
أولاً-
الاستعراض الشامل لتنفيذ استراتيجية حشد الموارد
استعراض الأهداف 2 و5 و6 و7 و8
5-
طلب الاجتماع الحادي عشر لمؤتمر الأطراف، وهو يشير إلى المقرر 9/11،  من الاجتماع الخامس للفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية ،من خلال الفقرة 10 من المقرر 11/4 أن يستعرض الاستراتيجية، وطلب إلى الأمين التنفيذي الإعداد لهذا الاستعراض بما في ذلك استكمال استعراض تنفيذ الأهداف 2 و5 و6 و7 و8 من استراتيجية حشد الموارد استناداً إلى المدخلات المقدمة من الأطراف وغيرها من أصحاب المصلحة المعنيين فضلاً عن المصادر الإضافية ذات الصلة للبيانات (المقرر 11/4، المقرر 11/4). وبغية المساعدة في الاستعراض من جانب الفريق العامل وبعد ذلك مؤتمر الأطراف، أعد الأمين التنفيذي المذكرة المتعلقة باستعراض الأهداف 2 و5 و6 و7 و8 من استراتيجية حشد الموارد (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/3). وترد المجموعة الشاملة للمعلومات التي جُمعت وصُنفت من مختلف المصادر على صفحات الويب بشأن الموارد المالية والآلية المالية (http://www.cbd.int/financial). أما النقاط الرئيسية لوثيقة المعلومات فيرد موجز لها في هذا القسم.
الهدف 2: تعزيز القدرات الوطنية على استخدام الموارد وحشد الموارد المالية المحلية لتنفيذ أهداف الاتفاقية الثلاثة
6-
يجري إدراج التخطيط المالي الوطني في عمليات الاستعراض الجارية للاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي بدعم مالي من مرفق البيئة العالمية. وقد أظهرت معلومات التمويل التي جُمعت من استراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي المنقحة/المستكملة حتى عام 2020 والتي وفرها 21 بلداً ،نُهجا متباينة إزاء التخطيط المالي الوطني. وما زالت عملية التخطيط المالي الوطني تتسم بالضعف من حيث إشراك جميع أصحاب المصلحة المعنيين بشكل كامل، ووضع خطوط أساس مالية، والتكاليف المالية للإجراءات والبرامج المقررة، ووضع الأهداف الوطنية بواسطة الكثير من البلدان.
7-
وقد أبلغت جميع البلدان تقريباً عن إدراج القطاع وبناء القدرات من أجل التنوع البيولوجي إلا أنه يبدو أن بعضها كان يبدو إدراجا عرضيا أو عشوائيا حيث لم يتم إضفاء الطابع المؤسسي عليه بصورة متعمدة أو مخططة. وعلى وجه الخصوص فإن الإدراج المالي للتنوع البيولوجي لم يتم بصورة جيدة ولم يبلغ سوى عدد صغير من البلدان عن هذا الإدراج. وأشارت كرواتيا إلى أن إدراج التنوع البيولوجي قد تم على مستوى التشريعات (وقد أُدرج في وثائق استراتيجية)،ـ وفي قطاعات الزراعة، الغابات، والقنص،ومصايد الأسماك، والحماية البيئية، وحماية الطبيعة، والقطاع البحري وغير ذلك. غير أنه لم يتم في معظم القطاعات وضع آليات تشغيلية للتنفيذ. وتحتاج البلدان النامية وشركائها إلى مضاعفة الجهود لإدراج التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية في الخطط والاستراتيجيات الإنمائية وخاصة حيثما يكون قد تم تحديثها.
8-
وقد أظهر ما يقرب من نصف الأطراف في الاتفاقية بعض الأمثلة على استخدام الحوافز الضريبية لدعم أهداف الاتفاقية الثلاثة (https://www.cbd.int/financial/fiscalreform/). وتشمل التدابير الضرائبية فرض ضرائب تفضيلية بشأن التنوع البيولوجي، وزيادة الضرائب على الأنشطة الاقتصادية للعناصر غير المواتية للتنوع البيولوجي، وتخضير نظم الضرائب، وإصلاح العائدات غير الضريبية، والتعديل الهيكلي الضريبي، وإزالة الإعانات الضارة، وإدراج التنوع البيولوجي في الميزانيات الوطنية، والمشتريات العامة الخضراء، والتحويل الضريبي فيما بين البنود الحكومية، وحزم من التدابير المحفزة وغير ذلك. ويتعين التوسع في تجميع المعلومات المتعلقة بالحوافز الضرائبية وتقاسمها ويتعين النظر في توفير الدعم المالي للجهود الوطنية الرامية إلى إدخال التدابير الضرائبية بالنسبة للتنوع البيولوجي.
9-
وتعتبر برامج وصناديق التمويل الجديدة من أكثر الأدوات شيوعاً لحشد الموارد للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية. وفي مسح أُجري عام 2013 لعدد 36 صندوقاً إستئمانيا للحفظ ،كان 49 في المائة من أمريكا اللاتينية والبحر الكاريبي، و28 في المائة من أفريقيا، و25 في المائة من آسيا وغيرها تشير إلى أكثر من 672 مليون دولار من معادلات دولار الولايات المتحدة تحت إدارتها (https://www.cbd.int/financial/environmentfunds). ولاحظ مسح سابق لنحو 20 صندوقاً أن مجموع المبالغ التي أسهمت بها الجهات المانحة في أموال الحفظ تتجاوز على الأرجح 1.2 مليار دولار أمريكي قُدمت منها نحو 800 مليون دولار أمريكي بالفعل كمنح لحفظ التنوع البيولوجي والحماية البيئية والتنمية المستدامة معظمها في إقليم أمريكا اللاتينية والبحر الكاريبي (https://www.cbd.int/doc/meetings/cop/cop-11/information/cop-11-inf-16-en.pdf). وعلى الرغم من ذلك كان عدد من الصناديق البيئية يعاني من نقص رأس المال ولاسيما في أفريقيا. وقد تشمل التدابير الأخرى ما يلي: الاعتراف السليم بأهمية ودور الصناديق البيئية الوطنية واستكشافها في الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية الخاصة بالتنوع البيولوجي بالإضافة إلى الوثائق الاستراتيجية الوطنية الأخرى. ويجري تشجيع الجهات المانحة الدولية والشراكات بين القطاعين العام والخاص على تعزيز تدفقات الموارد الإضافية للصناديق البيئية وتحقيق الاستخدام الكامل لإمكانيات الصناديق البيئية والصناديق البيئية الوطنية والصناديق القطاعية التي تشجع على زيادة مخصصاتها للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية، وبناء القدرات، والمساعدات التقنية. وقد أنشئت الصناديق البيئية الوطنية باعتبارها جهات تمويل مشترك لاكتساب المشروعات الممولة دولياً بشأن التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية، وجرى تشجيعها على أن تجري التجارب وتكررها وتشترك في الأسواق الناشئة لخدمات النظم الإيكولوجية وتحقيق الاستخدام الكامل لها.
10-
وقد قدم 85 بلداً تمثل 44 في المائة من الأعضاء في الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي أمثلة على مشاركة القطاع الخاص بما في ذلك الظروف الممكنة (https://www.cbd.int/financial/privatefunding). وتشمل طائفة مشاركة القطاع الخاص ما يلي: إدراج القطاع المالي وتخضير المصارف والأعمال الرامية إلى توفير خدمات التنوع البيولوجي، والأسواق، والسياسات الممكنة لتحقيق المنشآت المستدامة، والخصخصة، والشراكة بين القطاعين العام والخاص، والمبادرات الخاصة بالصناعة، والتيسيرات والاتفاقات، والإدارة المشتركة، وسياسة الائتمان، وخطط التأمين، والوصول إلى أسواق السندات المالية، والمسؤولية الاجتماعية المشتركة ضمن جملة أمور. وتتطلب مواصلة العمل بشأن إشراك القطاع الخاص وقطاع الأعمال النظر في إجراء تحول في الأساليب لتمكين القطاع الخاص من تعزيز دور الإدارة الذي يضطلع به في التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية من خلال الأطر التنظيمية والقانونية والإدارية مثل الحصول على القروض والتأمين والمشتريات الخضراء للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية.
الهدف 5: تعميم التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية المرتبطة به في وضع خطط وأولويات التعاون
11-
وقد أُحرز تقدم في إدراج التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية في المنظمات المانحة المتعددة الأطراف والثنائية، والمؤسسات الدولية، ومصارف التنمية الإقليمية (https://www.cbd.int/financial/donorentities). وهناك أمثلة جيدة كثيرة في المنظمات المانحة الثنائية. وقد أصدرت الوكالة الأمريكية للتنمية الدولية تقارير سنوية عن برامج غابات حفظ التنوع البيولوجي لعدد من السنوات حتى الآن. وقد نجح الاهتمام الذي ظهر مؤخراً بشأن تغير المناخ في إدخال ثلاثة جوانب في معظم الوكالات المانحة: إعلان بيان سياساتي صريح عن التخفيف والتكيف فيما يتعلق بتغير المناخ، وإنشاء وحدة مؤسسية عاملة ملموسة بشأن تغير المناخ، وإنشاء مجموعة من الموظفين المكرسين بشأن تغير المناخ. 
12-
وكثيراً ما تكون مصارف التنمية الإقليمية أكبر مقدم للموارد المالية والتقنية المتعددة الأطراف في إقليم كل منها. وكان مجموع إقراض مصارف التنمية الإقليمية (مصرف التنمية الأفريقي، مصرف التنمية الآسيوي، مصرف التنمية لأمريكا اللاتينية، المصرف الأوروبي للإنشاء والتعمير، ومصرف التنمية للبلدان الأمريكية، ومصرف التنمية الإسلامي) 55 مليار دولار أمريكي في 2012، وهو ما يزيد بنسبة 64 في المائة عن ذلك المقدم من البنك الدولي (البنك الدولي للإنشاء والتعمير ومؤسسة التمويل الدولية). وتقدم مصارف التنمية الإقليمية أيضاً القروض والمنح التيسيرية التي بلغت 6.22 مليار دولار أمريكي في 2012، وهو ما يقل عن رابطة التنمية الدولية التي قدمت 16.3 مليار دولار أمريكي في نفس الفترة. وفي حين أن لدى معظم هذه المصارف سياسات حماية بشأن الموائل الطبيعية، هناك مجال كبير لتعزيز مساعداتها المالية والتقنية للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية.
13-
وفي إطار نظام التنمية في الأمم المتحدة، قررت الجمعية العامة بمقتضى قرارها 76/212 الصادر في 21 ديسمبر/ كانون الأول 2012، أن تكرس أحد مناسباتها الخاصة للجنة الثانية خلال الدورة الثامنة والستين للجمعية العامة كجزء من عقد الأمم المتحدة بشأن التنوع البيولوجي وتواصل الجهود لتحسين الاتساق، لتقديم عروض موجزة مشتركة من كيانات الأمم المتحدة. وأخذ القرار 68/214 الصادر في 20 ديسمبر/كانون الأول 2013 علماً مع التقدير بتحقيق العروض الموجزة المشتركة المقدمة من برنامج الأمم المتحدة للبيئة، والمنظمة العالمية للملكية الفكرية، ومنظمة الأمم المتحدة للتربية والعلو والثقافية، وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي، ومؤتمر الأمم المتحدة للتجارة والتنمية، وأمانة المعاهدة الدولية للموارد الوراثية النباتية للأغذية والزراعة، وأمانة الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي بشأن تنفيذ أهداف الاتفاقية بما في ذلك الإجراءات المتخذة لتعزيز الحصول على الموارد الجينية والتقاسم العادل والمنصف للمنافع الناشئة عن استخدامها وما يرتبط بذل من معارف تقليدية، التي عُقدت في 30 أكتوبر/تشرين الأول 2013، وأشار إلى ضرورة تشجيع التفاعلات المماثلة. ويمكن مواصلة استكشاف مشاركة جميع كيانات الأمم المتحدة في تمويل الأنشطة التشغيلية بما في ذلك اللجان الاقتصادية الإقليمية من خلال هذه التفاعلات.
14-
ويتبع التمويل من خلال المنظمات غير الحكومية الدولية – وهو مؤشر تقريبي لقياس مصادر التمويل من القطاع الخاص، إلى حد كبير نمط المساعدات الإنمائية الرسمية المخصصة للتنوع البيولوجي. وقد انتعشت العائدات المجتمعة للصندوق العالمي للحياة البرية، ومنظمة حياة الطيور الدولية، والمنظمة الدولية للنباتات والحياة البرية، وجمعية المحافظة على الحياة البرية، ومعهد الموارد العالمي، ومنظمة الحفظ الدولية، وحفظ الطبيعة، من جميع المصادر، من الانخفاض في 2009 إلا أنها انخفضت بصورة ملحوظة في 2012. وفي نوفمبر/تشرين الثاني 2013، قرر مجلس إدارة مرفق البيئة العالمية أن يمنح وضع حالة الحصول المباشر لمنظمة الحفظ الدولية والصندوق العالمي للحياة البرية -  في الولايات المتحدة. وسوف تزداد أنشطة التمويل لهذه المنظمات إعمالاً لمتطلبات الاتفاقية بالنظر إلى أنه يتعين عليها أن تعمل في إطار الآلية المالية. 
الهدف 7: تعزيز تنفيذ مبادرات وآليات الحصول وتقاسم المنافع لدعم حشد الموارد 
15-
صدق حتى الآن ثلاثة وثلاثون طرفاً على بروتوكول ناغويا بشأن الحصول على الموارد الجينية والتقاسم العادل والمنصف للمنافع الناشئة عن استخدامها. وقد انتشرت مبادرات وآليات الحصول وتقاسم المنافع في مختلف الأقاليم بالتدريج. فشهدت أمريكا اللاتينية ارتفاع وتيرة الاتفاقات المتعلقة بالحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع الناشئة عن استخدامها عن الأقاليم الأخرى. وفي أفريقيا لم يكن شمال أفريقيا معروفاً بدرجة كبيرة بأن لديه اتفاقات بشأن الحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع بالمقارنة بالأقاليم الفرعية الأخرى في أفريقيا. وفي آسيا، لم يتبين أن غرب آسيا لديها اتفاقات مثل الأقاليم الفرعية الأخرى في آسيا. ولم يُلاحظ الكثير من الاتفاقات بشأن الحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع في القارة الأوروبية وخاصة في جنوبي أوروبا. وتوفر معظم الاتفاقات بشأن الحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع مدفوعات مالية في نطاق يتراوح بين بضع عشرات الآلاف من الدولارات الأمريكية وما يقرب من مليون دولار أمريكي (https://www.cbd.int/financial/abs). وتشمل الأمثلة إتحاد التجارة البيولوجية الأخلاقية، والتجارة البيولوجية للأونكتاد ومبادرة الحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع المستمدة من استخدامها لمجموعة أفريقيا والبحر الكاريبي والمحيط الهادئ. 
16-
ويتعين أن ترتكز الإجراءات الأخرى التي تُتخذ لتحقيق تقدم في الهدف 7 على نجاح الإنفاذ القادم لبروتوكول ناغويا ومواصلة تعزيز القبول والانضمام إليه على الصعيد العالمي. وتشمل الأفكار الأخرى الدعم الضرائبي للاستراتيجيات والسياسات الوطنية الخاصة بالصناعات التي تستخدم الموارد الجينية كمدخلات، وإدراج الحصول على المواد الجينية وتقاسم المنافع في السياسات والاستراتيجيات والسياسات الصناعية الوطنية، والضرائب التفضيلية وغير ذلك من التدابير التي أُدخلت بشأن هذه العائدات الناشئة عن الحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع والتي عادت إلى المشروعات والأنشطة المتعلقة بالحفظ والاستخدام المستدام، وبناء القدرات، ويجري الترويج لشراكات التعاون التقني بين البلدان التي لديها خبرات متقدمة في اتفاقيات الحصول وتقاسم المنافع وتلك التي تفتقر إلى هذه الخبرات.
الهدف 6: بناء القدرات لحشد الموارد واستخدامها والترويج للتعاون بين بلدان الجنوب باعتباه مكملاً للتعاون الضروري بين الشمال والجنوب
17-
يتزايد عدد الأمثلة على التعاون بشأن التنوع البيولوجي فيما بين بلدان الجنوب إلا أن ذلك لا يعادل الزيادة الكبيرة في التعاون الشامل بين بلدان الجنوب (https://www.cbd.int/financial/southsouth.shtml). وقد أثبت التعاون الثلاثي على أنه عنصر تحفيزي على أنه عنصر محفز في زيادة التعاون بين بلدان الجنوب بالنسبة للتنوع البيولوجي مثل اتفاقات التنمية المستدامة الموقعة بين هولندا وبوتان وكوستاريكا، وقد عززت بنن تبادل النواحي التقنية والسياساتية من كوستاريكا إلى بوتان وبنن. وقد يكون التعاون الثلاثي مفيداً بصورة خاصة في تكرار أفضل ممارسات الآليات المالية المبتكرة مثل سداد مدفوعات خدمات النظم الإيكولوجية، وتعويضات التنوع البيولوجي، والإصلاحات الضرائبية البيئية والسوق الخاص بالمنتجات الخضراء التي قامت بعض البلدان الجنوبية بتنمية مهارات أو خبرات أو موارد ذات صلة. وترد تفاصيل أخرى عن تعزيز التعاون فيما بين بلدان الجنوب في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/5/3/Add.1.
الهدف 8: تعزيز المشاركة العالمية لحشد الموارد لدعم تحقيق أهداف الاتفاقية الثلاثة
18-
وعلى الرغم من الجهود التي بُذلت في السنوات الأخيرة، ما زالت عملية المشاركة العالمية لحشد الموارد من خلال العمليات الدولية الرئيسية، مثل الدول الكبرى السبع والدول العشرين والأجهزة الرياسية بمصارف التنمية الدولية والإقليمية، واللجان الاقتصادية الإقليمية، وجدول التنمية لما بعد 2015 وأهداف التنمية المستدامة ما زالت تشكل تحدياً. ويمكن أن يحصل ذلك على دفعة من خلال المشاركة النشطة من جانب البلدان الرئيسية في هذه العمليات مثل البلدان المستضيفة، ورؤساء مؤتمرات الأطراف القيادة في تحقيق تقدم بهدف المشاركة العالمية بدعم تقني من أمانة الاتفاقية والأمانات الأخرى ذات الصلة. 
ثانياً-
تقرير الرصد العالمي بشأن تنفيذ استراتيجية حشد الموارد 
19-
أكد مؤتمر الأطراف من جديد خلال اجتماعه الحادي عشر مقرره وطلب إلى الأمين التنفيذي إعداد تقارير رصد عالمية دورية بشأن تنفيذ استراتيجية حشد الموارد (المقرر 11/4، الفقرة 11). ويرد مشروع تقرير الرصد العالمي لعام 2014 في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/5/INF/4 لإبداء تعليقات ومقترحات من جانب الاجتماع الخامس للفريق العامل. ويتبع مشروع التقرير هيكل استراتيجية حشد الموارد ويستخدم مؤشرات حشد الموارد التي اعتمدت في المقرر 10/3 فضلاً عن أهداف التمويل المعتمدة في المقرر 11/4 واللذين يعتبران كذلك جزءاً أساسيا من استراتيجية حشد الموارد التي اعتمدت في المقرر 9/11. ويرد في هذا القسم موجز لمشروع الملاحظات الرئيسية باستخدام المؤشرات. وقد تم تحميل المعلومات الأساسية إلى صفحات الويب بشأن الموارد المالية والآلية المالية.
20-
التدفقات المالية المجمعة للتمويل المتعلق بالتنوع البيولوجي: لا تتوافر بصورة منهجية سوى المساعدات الإنمائية الرسمية المتعلقة بالتنوع البيولوجي، أما المعلومات عن التدفقات المالية الأخرى للتنوع البيولوجي مازالت تعاني من النقص. فقد زاد مجموع الالتزامات بالمعونة الثنائية ذات الصلة التنوع البيولوجي من جانب الأعضاء في لجنة المساعدات الإنمائية التابعة للجنة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي خلال العقد الماضي حيث وصلت إلى 6.1 مليار دولار أمريكي سنوياً في المتوسط في الفترة 2010-2012 مما يمثل 5 في المائة من مجموع المساعدات الإنمائية الرسمية الثنائية (إحصاءات منظمة المساعدات الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي "المعونة للتنوع البيولوجي"، مارس/آذار 2014).
21-
وبلغ عدد البلدان التي شهدت بعض الأمثلة على تثمين التنوع البيولوجي ما مجموعه 121 بلداًً (https://www.cbd.int/financial/values) تمثل 63 في المائة من عدد الأطراف في الاتفاقية، وهو ما يزيد عن الهدف المتمثل في أن يكون 30 في المائة من تلك الأطراف قد قامت بتقدير و/أو تقييم القيم الذاتية، والإيكولوجية، والجينية، والاجتماعية الاقتصادية، والعلمية، والتعليمية، والثقافية، والترويحية والجمالية للتنوع البيولوجي ومكوناته. غير أن عدداً قليلاً من البلدان هو الذي حدد وأبلغ بشأن احتياجات التمويل والثغرات والأولويات ووضع خططاً مالية وطنية للتنوع البيولوجي مقترنة بالتمويل الذاتي وبناء القدرات (https://www.cbd.int/financial/fundingplans/).
22-
ويتوافر قدر من الدعم المالي المحلي لعدد كبير من البلدان على صفحات الويب المتعلقة بالموارد المالية (https://www.cbd.int/financial/domesticspending.shtml)، ويتوقع تقديم تقارير أخرى تتعلق بالتقارير الوطنية الخامسة وإطار الإبلاغ الأولي. وثمة حاجة إلى وضع نهج منظم إزاء جمع وتصنيف المعلومات الإحصائية(
).
23-
وقدم قدر من التمويل من خلال مرفق البيئة العالمية وخصص لمجال التركيز الخاص بالتنوع البيولوجي. ووفقاً لأحدث الوثائق (GEF/C.45/08) في 2 أكتوبر/تشرين الأول 2013، خُصص لمجال التركيز الخاص بالتنوع البيولوجي في مرفق البيئة العالمية، خلال فترة التجديد الخامسة بالمرفق مبلغاً مستهدفاً قدره 1.08 مليار دولار أمريكي ،جرى استخدام 82 في المائة من هذا المخصص. وقد أُعلن أن 30 بلداً من البلدان المانحة قد تعهد في 16 ابريل/نيسان 2014 بمبلغ قدره 4.43 مليار دولار أمريكي لمرفق البيئة العالمية لدعم جهود البلدان النامية خلال السنوات الأربعة القادمة لمنع تدهور البيئة العالمية (http://www.thegef.org/gef/Record-Funding-for-Global-Environment). 
24-
وثمة عدد من مؤسسات التمويل الدولية، ومنظمات وصناديق وبرامج الأمم المتحدة ووكالات التنمية التي يعتبر التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية سياسة جامعة فيها: هناك سبعة مؤسسات مالية دولية معروف أن لديها بعض العناصر السياساتية بشأن التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية و26 من البلدان المتقدمة الأعضاء في لجنة المساعدات الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي قد أبلغت عن مشروعات بشأن التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية. ومن بين المنظمات والصناديق والبرامج التابعة للأمم المتحدة والبالغ عددها 24 لديها أنشطة عاملة ملحوظة، هناك ستة كيانات معروف أن لديها أنشطة عاملة تتعلق بالتنوع البيولوجي و/أو اعتبار السياسات (https://www.cbd.int/financial/donorentities).
25-
وأُبلغ أن عدد الأطراف التي أدرجت اعتبارات التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية المتصلة به في الخطط والاستراتيجيات والميزانيات الإنمائية باستخدام مختلف النُهج وصل إلى ما مجموعه 165 بلداً  (https://www.cbd.int/financial/bioinclusion)، وهو ما يعادل 85 في المائة من عدد الأطراف في الاتفاقية، وزيادة عن الهدف الرامي إلى بذل الجهود بشأن ما لا يقل عن 75 في المائة من الأطراف التي أدرجت التنوع البيولوجي في أولوياتها الوطنية أو خططها الإنمائية بحلول عام 2015 ولذا وضعت اعتمادات مالية محلية ملائمة. غير أن إدراج التنوع البيولوجي في الأولويات الوطنية أو الخطط الإنمائية لا يؤدي بالضرورة إلى توافر الاعتمادات المالية المحلية. ولم يشر سوى عدد قليل من البلدان إلى أن التنوع البيولوجي قد أدرج في عمليات الميزانية الوطنية (https://www.cbd.int/financial/bioinclusion).
26-
عدد مبادرات التعاون فيما بلدان الجنوب: عُرف أن 32 طرفاً من بينها بعض البلدان المتقدمة قد حقق تقدماً في مبادرات التعاون فيما بين بلدان الجنوب بما في ذلك التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية   (https://www.cbd.int/financial/southsouth.shtml).
27-
كمية وعدد مبادرات التعاون التقني وبناء القدرات فيما بين بلدان الجنوب وبلدان الشمال والجنوب التي تدعم التنوع البيولوجي: لا يتوافر العدد الكامل لمبادرات التعاون التقني وبناء القدرات إلا أن العينات الخاصة بالمساعدات التقنية والزمالات والتدريب من قاعدة بيانات معلم ريو الإحصائي في منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي تبين أن عدد المشروعات في هذا المجال كان 955 3 في 2010، و 370 3 في 2011، و 531 2 في 2012 (https://www.cbd.int/financial/oda) مما يشير إلى وجود اتجاه انخفاضي في التعاون التقني وبناء القدرات التي تدعم التنوع البيولوجي.
28-
عدد المبادرات العالمية التي عمقت الوعي بالحاجة إلى حشد الموارد بالتنوع البيولوجي: مازالت استراتيجية حشد الموارد تستخدم في القرارات المتعلقة بالتنوع البيولوجي في الجمعية العامة للأمم المتحدة إلا أنها ليست واضحة في المنتديات الدولية الرئيسية الأخرى، مثل الاستعراضات الوزارية السنوية ومنتديات التعاون الإنمائي في المجلس الاقتصادي والاجتماعي للأمم المتحدة والاجتماعات السنوية لمجالس إدارة صندوق النقد الدولي والبنك الدولي، ومجموعة الثمانية ومجموعة وزراء المالية وحكام المصارف المركزية العشرين (https://www.cbd.int/financial/donorentities).
29-
كمية الموارد المالية من جميع المصادر من البلدان المتقدمة للبلدان النامية للإسهام في تحقيق أهداف الاتفاقية وكمية الموارد المالية من جميع المصادر من البلدان المتقدمة للبلدان النامية صوب تنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020: بلغت المساعدات الإنمائية الرسمية ذات الصلة بالتنوع البيولوجي (بالأسعار الجارية) التي خصصتها منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي 6.1 مليار دولار أمريكي في المتوسط في الفترة 2010-2012 (إحصاءات منظمة المساعدات الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي "المعونة للتنوع البيولوجي"، مارس/آذار 2014). ولا تتوافر معلومات مجمعة عن مصادر التمويل الأخرى.
30-
الموارد التي حُشدت من إزالة أو إصلاح أو التخلص التدريجي من الحوافز بما في ذلك الإعانات: من المعروف أن 35 طرفاً (18 في المائة من أعضاء الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي) قد عملت على إصلاح الإعانات (https://www.cbd.int/financial/fiscalreform) إلا أنه لا تتوافر المبالغ العالمية الناشئة عن خفض الإعانات والاستخدام اللاحق لمكاتب العائدات ذات الصلة في التنوع البيولوجي. ووفقاً لتقرير قدم من المفوضية الأوروبية، فإن الإصلاحات الجارية للسياسات الزراعية المشتركة والسياسات السمكية المشتركة تهدف إلى خفض الدعم الذي ينطوي على تأثيرات بيئية سلبية، في نفس الوقت الذي تكافئ الممارسات التي تسلم المنافع العامة بما في ذلك التنوع البيولوجي. غير أن من الصعوبة البالغة تقدير القيم المرتبطة بهذه الإصلاحات (https://www.cbd.int/financial/statistics.shtml).
31-
عدد المبادرات والمبالغ المتصلة بها التي تشرك الأطراف والمنظمات المعنية في آليات مالية جديدة ومبتكرة: يقدم نحو 95 طرفاً (نصف أعضاء الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي) نوعاً من المدفوعات بصفة خدمات النظم الإيكولوجية (https://www.cbd.int/financial/pes.shtml)، ولدى 37 طرفاً (خمس أعضاء الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي) آليات لتعويض التنوع البيولوجي (https://www.cbd.int/financial/offsets)، وأدخل 93 طرفاً (48 في المائة) من أعضاء الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي) تدابير للإصلاح الضرائبي (https://www.cbd.int/financial/fiscalreform)، وهناك 75 طرفاً (39 في المائة من أعضاء الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي) معروف بأنه اتخذ تدابير بشأن أسواق المنتجات الخطرة (https://www.cbd.int/financial/greenproducts). واتخذت الأطراف أيضاً إجراءات لزيادة المساهمات الخيرية (https://www.cbd.int/financial/charities)، التمويل المبتكر الدولي للتنمية (https://www.cbd.int/financial/developmentfinance)، وخطط تمويل تغير المناخ (https://www.cbd.int/financial/climate). غير أن لا تتوافر سوى معلومات محدودة بشدة عن الموارد الفعلية التي تحققت من تلك الآليات. وعلاوة على ذلك فإن القرائن المتفرقة تشير إلى الحاجة إلى توضيح الدور الممكن الذي تضطلع به الحكومات ومنهجية حساب الموارد الناشئة عن ذلك.
32-
عدد مبادرات الحصول وتقاسم المنافع وآلياتها (https://www.cbd.int/financial/abs): شهد نحو ثلث البلدان بعض حالات الحصول وتقاسم المنافع. وقد لوحظت هذه الحالات عبر جميع الأقاليم ويبدو أيضاً أنها تتركز في تلك البلدان التي تتمتع بثروة كبيرة في التنوع البيولوجي. وفي عينة من 44 بلداً لديها اتفاقات للحصول وتقاسم المنافع، يوجد 65 في المائة منها في البلدان الأربعين الأعلى (نحو خمس أعضاء الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي) من الرقم القياسي للمنافع لدى مرفق البيئة العالمية بشأن التنوع البيولوجي. وقد شهدت أمريكا اللاتينية أعلى وتيرة للاتفاقات بشأن الحصول على الموارد الجينية وتقاسم المنافع عن الأقاليم الأخرى. ومازال من المستبعد تجميع المعلومات عن الحالة العالمية للموارد الناشئة عن مبادرات وآليات الحصول وتقاسم المنافع.
ثالثاً-
الإبلاغ المالي
33-
يقدم هذا القسم موجزاً للمعلومات التي تُلقيت استجابة للعديد من الفقرات الواردة في المقرر 11/4 فيما يتعلق بالإبلاغ المالي. وقد بعث الأمين التنفيذي الإخطار 23-050 (الرقم الإشاري SCBD/TSI/RS/ML/lz/82040) المؤرخ في 25 يونيه/حزيران 2013 الذي دعا فيه إلى تقديم معلومات ذات صلة من الأطراف والحكومات الأخرى في موعد لا يتجاوز 28 فبراير/شباط 2014. وأُرسل الإخطار 214-019 (الرقم الإشاري SCBD/TSI/RS/ML/GD/82040 ) الذي أُرسل في 4 فبراير/شباط 2014 للاستعجال، والإخطار 214-41 (الرقم الإشاري SCBD/TSI/RS/ML/GD/82040) الذي أُرسل في 18 مارس/آذار 2014 الذي يمدد فيه الموعد النهائي للتقديمات إلى 6 أبريل/نيسان 2014. وترد المعلومات التفصيلية عن التقديمات في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/5/INF/5 المعنونة "استعراض إطار الإبلاغ الأولي".
34-
وحتى 1 مايو/أيار، وصلت تقديمات من 31 طرفاً هي: النمسا، ليبيا، بلغاريا، الصين، كرواتيا، الجمهورية التشيكية، الدانمرك، استونيا، إثيوبيا، الاتحاد الأوروبي، فنلندا، فرنسا، ألمانيا، اليونان، ايطاليا، الهند، اليابان، ملاوي، موريشيوس، ناميبيا، هولندا، نيوزيلندا، النرويج، بولندا، سلوفينيا، أسبانيا، السويد، سويسرا، تايلند، المملكة المتحدة وأوغندا. وتضمن 29 تقديماً إطار الإبلاغ الأولي، في مراحل مختلفة من الاستكمال. وقدم ما مجموعه ثمانية تقديمات بيانات أو تعليقات بما في ذلك بشأن دور الإجراءات الجماعية التي تشمل المجتمعات الأصلية والمحلية، والنُهج غير المعتمدة على الأسواق لتحقيق أهداف الاتفاقية بالإضافة إلى النجاحات والمعوقات التي وجهت في الإبلاغ والرصد بشان الموارد التى حشدت للتنوع البيولوجى.

أن الموارد التي تم حشدها للتنوع البيولوجي.
ألف-
استعراض إطار الإبلاغ الأولي ومعلومات خط الأساس
35-
طلبت الفقرة 23 من المقرر 11/4 من الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية، أن يواصل، في اجتماعه الخامس، استعراض إطار الإبلاغ الأولي ومعلومات خط الأساس بالنسبة لكل هدف من الأهداف المدرجة في الفقرتين 7(أ) إلى 7(د)، بما في ذلك الإجراء الجماعي الذي يشمل المجتمعات الأصلية والمحلية، والنُهج غير المعتمدة على الأسواق لتحقيق أهداف الاتفاقية، وطلبت من الأمين التنفيذي أن يُعد مذكرة تستند إلى المعلومات المتلقاة من الأطراف بشأن تطبيق إطار الإبلاغ الأولي.
36-
ودعت الفقرة 6 من المقرر 11/4 الأطراف والحكومات الأخرى إلى تقديم معلوماتها من خلال إطار الإبلاغ الأولي المشار إليه في الفقرة 5، باستخدام متوسط التمويل السنوي للتنوع البيولوجي للسنوات 2006-2010 باعتبار ذلك خط أساس أولي، والإبلاغ عن خبراتها بشأن تطبيق إطار الإبلاغ الأولي قبل الاجتماع الخامس للفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لتنفيذ الاتفاقية في الوقت المناسب الذي يتيح نظرها من جانب الفريق العامل.

1-
مضاعفة مجموع تدفقات الموارد المالية الدولية ذات الصلة بالتنوع البيولوجي على البلدان النامية (الفقرة 7(أ) من المقرر 11/4)
37-
من بين أطر الإبلاغ المستكملة البالغ عددها 29 التي تُلقيت، أبلغ ما مجموعه 27 إطاراً عن المساعدات الإنمائية الرسمية. ومن بين الأعضاء الستة عشر في لجنة المساعدات الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي التي قدمت أطر إبلاغ مستكملة، قدمت جميعها إلا واحداً أرقاماً عن المساعدات الإنمائية الرسمية ذات الصلة بالتنوع البيولوجي. وقدم أربعة أطراف (3 أعضاء في لجنة المساعدات الإنمائية وطرف غير عضو فيها) معلومات عن الأموال العامة الأخرى التي تسمى أيضاً الأموال الرسمية الأخرى. وأشار معظم أعضاء لجنة المساعدات الإنمائية، في تعليقاتهم، إلى تطبيق منهجية معلم ريو الإحصائي للجنة المساعدات الإنمائية في منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي لدى الإبلاغ عن التدفقات ذات الصلة المباشرة وغير المباشرة بالتنوع البيولوجي. وقدمت ستة أطراف من البلدان النامية بيانات عن المساعدات الإنمائية الرسمية التي تتعلق بالتنوع البيولوجي بصورة مباشرة أو أشاروا إلى حجم التمويل لبعض المشروعات المحددة. غير أن أحداً من الأطراف لم يقدم بيانات عن التدفقات الخاصة وقدم طرف واحد بيانات عن التدفقات غير الساعية للربح: قامت الدانمرك بتحليل مساهمات المنظمات غير الحكومية ذات الصلة باستخدام منهجية معلم ريو الإحصائي للجنة المساعدات الإنمائية في منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي وأدرجت المساهمات ذات الصلة في الأرقام الخاصة في المساعدات الإنمائية الرسمية. وقدمت ألمانيا أمثلة إيضاحية للمساهمات الدولية المقدمة من العديد من المنظمات غير الحكومية إلا أنها أشارت إلى أن جزءاً من التمويل الدولي لهذه المنظمات غير الحكومية قد يكون قد جاء بالفعل من مصادر عامة. وأسند ما يقرب من ثلثي التقديمات مستوىٍ شامل مرتفع من الثقة بشأن دقة الأرقام في حين أسند ثلث مستوى متوسط من الثقة ولم يسند أي تقديم مستوىٍ شاملاً منخفضاً من الثقة.
38-
ولدى الإبلاغ عن التدفقات المتصلة بصورة غير مباشرة بالمساعدات الإنمائية الرسمية، استخدم أعضاء لجنة المساعدات الإنمائية بصورة عامة طائفة من النُهج. واستخدم العديد من التقديمات معامل خفض موحد (40 في المائة أو 50 في المائة)، في حين حددت ألمانيا المساهمات المحددة بالتنوع البيولوجي الخاصة بالمشروعات المختلفة وذلك بتحديدها في شكل مكون قطاعي لهذه المشروعات وحساب هذه المكونات فقط باعتبارها تدفقات ذات صلة مباشرة. وأشارت بلغاريا إلى أنه في حين يقدم دعماً دولياً، فإنها ليست عضواً في لجنة المساعدات الإنمائية لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي فإنها لذلك لم تطبق منهجية معلم ريو الإحصائي.
2 -
إدراج التنوع البيولوجي في الأولويات الوطنية أو الخطط الإنمائية بحلول عام 2015 وتقديم اعتمادات مالية محلية ملائمة (الفقرة 7)(ب) من( المقرر 11/4)
38-
أبلغ ما مجموعه 21 طرفاً عن إدراج الإعتبار المتكامل للتنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية في خطط واستراتيجيات التنمية. ويشير 15 تقديماً إلى الإدراج في أطر التخطيط الأوسع نطاقاً أو الخطط والسياسات القطاعية في حين أشارت أربعة تقديمات إلى هذا الإدراج بصورة حصرية في الخطط والسياسات البيئية بما في ذلك الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المنقحة في التنوع البيولوجي. وعموماً أدت الردود التي تُلقيت إلى تعذر تحديد خط أساس واضح يمكن في ضوئه رصد التقدم في هذا العنصر من الهدف 7(ب). 
39-
وأشار طرفان إلى المعلومات المقدمة في التقرير الوطني الخامس الخاص بهما. وتستخدم المبادئ التوجيهية الخاصة بالتقرير الوطني الخامس باستخدام نظم تصنيف بسيطة في شكل مخططات "إشارة المرور" أو أدوات توضيحية مماثلة لوضع الخطوط الأساسية وتقييم التقدم المُحرز. إلا أنها لا تتضمن طلباً للإبلاغ عما إذا كانت الاعتمادات المالية المحلية الملائمة قد رُصدت.
40-
وقدم 17 طرفاً ردوداً على السؤال المتعلق برصد الاعتمادات المالية المحلية الملائمة. وأشار ستة أطراف إلى بنود محددة في الميزانية تتعلق بتنفيذ أهداف التنوع البيولوجي، مثل ذلك المتعلق بإدارة المتنزهات مثلاً، وأشار سلوفينيا بصورة محددة إلى بند أُنشئ حديثاً في الميزانية يتعلق " بتنفيذ أهداف التنوع البيولوجي". وأشارت ستة أطراف إلى التعميم القطاعي ومراعاة قضايا التنوع البيولوجي في الميزانيات القطاعية. ونبهت ألمانيا إلى عدم توافر بيانات دقيقة بالنظر إلى عدم وجود إحصاءات خاصة أو بنود ميزانية تتعلق بالتنوع البيولوجي. وأشار الاتحاد الأوروبي إلى استخدام المحاسبة البيئية في الإبلاغ عن المصروفات الخاصة بالبيئة، بما في ذلك المصروفات المتعلقة بالتنوع البيولوجي. وفي حين أشار ثلاثة أطراف إلى أن الميزانية المخصصة صغيرة، لم يتضمن أي تقديم تقييماً بشأن ما إذا كان إدراج التنوع البيولوجي في الميزانية الوطنية هو أمر ملائم في ضوء إدراج التنوع البيولوجي في الأولويات أو الخطط الإنمائية الوطنية.
3 -
الإبلاغ عن المصروفات المحلية الخاصة بالتنوع البيولوجي فضلاً عن الاحتياجات والثغرات والأولويات ذات الصلة بالتمويل (الفقرة 7 (ج) من المقرر 11/4)
41-
أبلغت معظم التقديمات (24 من 29) عن المصروفات المحلية المتعلقة بالتنوع البيولوجي. وهناك مكون بارز في عدد من  التقديمات لدى الانتقال من المصروفات ذات الصلة المباشرة إلى المصروفات ذات الصلة غير المباشرة، ومن الحكومات الوطنية إلى ميزانيات الولايات والبلديات: بالنسبة للميزانيات الوطنية، أبلغ 24 تقديماً عن مصروفات تتعلق بصورة مباشرة و14 تقديماً لمصروفات تتعلق بصورة غير مباشرة، وبالنسبة لميزانيات الولايات أو البلديات، فإنها إذا أُخذت معاً أبلغ 5 تقديماً عن مصروفات تتعلق بصورة مباشرة، وأبلغ 13 عن المصروفات المتصلة بصورة غير مباشرة. وتصبح المعلومات متفرقة بالنسبة للقطاع الخاص/السوق، وبالنسبة للمصادر الأخرى (المنظمات غير الحكومية والمؤسسات والأكاديميات)، حيث لم تُبلغ معظم التقديمات إلا عن مصدر واحد من هذه المصادر، ووفقاً للتعليقات الإضافية المقدمة، بطريقة غير شاملة، مثلاً من خلال التركيز على أكبر المنظمات غير الحكومية.
42-
وفيما يتعلق بمصادر البيانات، أشار الاتحاد الأوروبي والعديد من دوله الأعضاء إلى حساب مصروفات الحماية البيئية في إطار الحسابات الاقتصادية البيئية الأوروبية التي تتطلب أيضاً جمع معلومات عن  القطاع الخاص والتدفقات الأخرى. وأبلغ الاتحاد الأوروبي كذلك بأنه قد وضعت منهجية نوعية للتتبع بشأن التدفقات المالية المحلية لكي تُطبق على الميزانية الرئيسية للاتحاد الأوروبي. وأوضحت اليابان أن مصروفات كبيرة يتم تقديرها بحساب معدل تكاليف حفظ التنوع البيولوجي بالعديد من حكومات المناطق ثم تطبيق هذا المعدل على مجموع الميزانيات الحكومية دون الوطنية.
43-
وأسندت التقديمات مستويات ثقة تتراوح بين المرتفعة والمتوسطة بشأن دقة المصروفات المتعلقة بصورة مباشرة الواردة في الميزانيات الوطنية. وتتناقص مستويات الثقة فيما يتعلق بالمصروفات ذات الصلة غير المباشرة وبالنسبة لمصادر التمويل الأخرى. وتميل مستويات الثقة الشاملة إلى أن تنخفض عما هي في القسم 1 من إطار الإبلاغ الأولي حيث أسند 11 طرفاً مستوىٍ مرتفعاً في حين أسند ثمانية أطراف مستويات متوسطة وستة أطراف مستويات منخفضة من الثقة.
44-
وأبلغ ما مجموعه 17 طرفاً عن الاحتياجات، والثغرات، والأولويات ذات الصلة بالتمويل. فأبلغ ثمانية أطراف بأن الاحتياجات والثغرات والأولويات الخاصة بالتمويل قد جرى تحديدها، بدرجات مختلفة، في عمليات التخطيط الوطني الخاصة بها وعلى وجه الخصوص الخطط الوطنية بالبيئة و/أو تنمية الطبيعة، وأشار ستة أطراف إلى أن العمل المتعلق بتحديد الاحتياجات والثغرات والأولويات ذات الصلة بالتمويل يجري في الوقت الحاضر، في سياق تعديل الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي و/أو وضع خطط مالية وطنية أو استراتيجيات لحشد الموارد. غير أنه لم يقدم أي تقديم معلومات أو ربط بوثيقة أو ما هي الاحتياجات والثغرات والأولويات الخاصة بالتمويل. وقدمت تايلند وصفاً مستفيضاً لعملية التخطيط الوطني للميزانية لديها وأشارت إلى أنه في حين أن مبالغ كثيرة قد أُنفقت، فإن ذلك لا يعكس بالضرورة أولويات الاتفاقية. وأبلغ أحد الأطراف بأن استعراضاً للمصروفات ذات الصلة بالتنوع البيولوجي قد أُجري في عام 2008 ولا يتعرض لعملية تحديث في الوقت الحاضر. وأشار ثلاثة أطراف إلى الدور المعاون لمبادرة تمويل التنوع البيولوجي لدى برنامج الأمم المتحدة الإنمائي. وأشار طرفان إلى التقرير الوطني الخامس الخاص بهما.
45-
وأشار عشرة أطراف إلى نقص المعلومات و/أو الصعوبات المنهجية في الحصول على المعلومات الموثوق بها وتصنيفها وتجميعها وخاصة فيما يتعلق ببيان (1) انخفاض المستويات الحكومية، (2) المصروفات المتعلقة بصورة غير مباشرة و(3) المصادر غير الحكومية الناجمة ضمن جملة أمور عن حقيقة أن الكثير من الأنشطة المرتبطة بحفظ الطبيعة تم تحويلها إلى المستوى المحلى أو البلديات. 
4 -
إعداد الخطط المالية الوطنية وتقدير أو تقييم قيم التنوع البيولوجي (الفقرة 7 (د) من المقرر 11/4)
46-
أبلغ ما مجموعه 18 طرفاً عن إعداد خطط مالية وطنية للتنوع البيولوجي. وأشار معظم التقديمات إلى أن ذلك يشكل جزءاً من الاستراتيجية الوطنية للتنوع البيولوجي أو أدوات التخطيط المماثلة والتي يجري في كثير من الحالات الآن وضعها. وأشار العديد من التقديمات بأن ذلك يشكل جزءاً من عمليات وضع الميزانيات الوطنية ربما في سياق الخطة الوطنية الجامعة دون أن يكون ذلك في شكل خطة منفصلة تركز بصورة محددة على التنوع البيولوجي. وأُشير أيضاً إلى دور مبادرة تمويل التنوع البيولوجي لبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي
47-
أبلغ ما مجموعه 24 طرفاً عن تقدير أو تقييم قيم التنوع البيولوجي. وأشار عدد كبير من التقديمات إلى عمليات التقدير الوطنية التي من بينها الاتحاد الأوروبي وأربعة من دوله الأعضاء إلى العمل الجاري الآن في إطار المشروع الأوروبي بشأن رسم الخرائط وتقدير النظم الإيكولوجية وخدماتها. وأشارت خمسة تقديمات إلى إعداد دراسات وطنية بشأن اقتصاديات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي في إطار المرحلة الثالثة من مبادرة اقتصاديات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي التي يقدم لها الخدمات مكتب اقتصاديات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي التابع لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة، وأشارت أربعة تقديمات إلى دراسات التثمين الاقتصادي أو غير ذلك من الأنشطة الأخرى ذات الصلة بالمشروع، التي تركز على مجالات نوعية (مثل على المنافع الاقتصادية للمناطق المحمية) أو النظم الإيكولوجية. وأشارت 4 تقديمات إلى المحاسبة البيئية. وأشارت السويد إلى المعلومات المقدمة في التقرير الوطني الخامس.
48-
وأكد التقديم من بوليفيا أهمية الاعتراف بالإجراءات الجماعية بالشعوب الأصلية في حفظ الطبيعة واستخدامها المستدام باعتبار ذلك إسهاماً كبيراً من البلدان النامية التي تتجاوز من الناحية الكمية المساهمات من القطاعين العام والخاص. ويجري حاليا إعداد دراسة بدعم من الأمانة الدائمة لمنظمة معاهدة التعاون فيما بين بلدان الأمازون بشأن الاعتراف بدور الإجراءات الجماعية للشعوب الأصلية والمحلية في حفظ التنوع البيولوجي واستخدامه المستدام. وتهدف الدراسة إلى وضع بارامترات منهجية تتيح إجراء تحليل نوعي وكمي و/أو نوعي – كمي يمكن إدراجه في التقارير الوطنية التي تقدمها البلدان في الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي. وسوف تقدم نتائج الدراسة إلى مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثاني عشر للنظر باعتباره مساهمة إقليمية من البلدان الأعضاء في منظمة معاهدة التعاون بلدان الأمازون ووفقاً للمقرر 11/4 الصادر عن مؤتمر الأطراف. وعلاوة على ذلك يوفر التقديم أيضاً تجميعاً موجزاً لمشروعين يعززان من دور المجتمعات المحلية والأصلية في حفظ التنوع البيولوجي واستخدامه المستدام.
باء -
حالات النجاح والمعوقات التي ووجهت
49-
رحب مؤتمر الأطراف، في الفقرة 5 من المقرر 11/4 بإطار الإبلاغ الأولي وقرر استخدامه باعتباره إطاراً مرناً وأولياً للإبلاغ عن الموارد التي يتم حشدها للتنوع البيولوجي على المستويين الوطني والعالمي ورصد هذه الموارد، ودعا الأطراف، ضمن جملة أمور، الإبلاغ قبل الاجتماع الخامس للفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية بشأن جوانب النجاح والمعوقات التي قوبلت لدى الإبلاغ عن الموارد التي تم حشدها للتنوع البيولوجي ورصد هذه الموارد بغرض إجراء الاستعراض المتوخي في الفقرة 23 من نفس المقرر.
50-
وحددت التقديمات قضايا تقنية صغيرة نسبياً المرتبطة بالاستمارة الحالية لإطار الإبلاغ الأولي أو بالإرشاد المرتبطة بها مثل بشأن الإشارة الأكثر وضوحاً إلى إمكانية تطبيق معالم ريو الإحصائية لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي أو بشأن الحاجة إلى تجنب الحساب المزدوج. وأُشير إلى التحديات والقيود التي تواجه توافر البيانات ذات الصلة و/أو إمكانية الحصول عليها. وتشمل التحديات النوعية التي حُددت ما يلي: (1) الطائفة العريضة من النُهج التي اتخذتها البلدان الأعضاء في لجنة المساعدات الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي لحساب تدفقات المساعدات الإنمائية الرسمية المتصلة بصورة غير مباشرة بالتنوع البيولوجي (الاتحاد الأوروبي، سويسرا، المملكة المتحدة)، (2) تحديد المساعدات الإنمائية الرسمية ذات الصلة بالتنوع البيولوجي للبلدان المانحة التي هي غير أعضاء في لجنة المساعدات الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي ومن ثم فإنها لا تطبق منهجية معلم ريو الإحصائي (بلغاريا)، (3) عدم وجود منهجية مشتركة عملية لتحديد المصروفات المحلية الخاصة بالتنوع البيولوجي المحلي والحصول عليها وتجميعها في مختلف مستويات الحكومة ولاسيما المصروفات غير المباشرة ومن مصادر غير حكومية (بلغاريا والصين والجمهورية التشيكية، والاتحاد الأوروبي، ألمانيا، اليابان، هولندا، بولندا، سويسرا). وقد تم علاج التحديات، بعض الشيء، أو يمكن معالجتها في المستقبل القريب في سياق العمل المعاون الجاري الذي تتخذه المنظمات والمبادرات الدولية ذات الصلة:
51-
وكما أشار تقديم سويسرا، قامت منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي مؤخراً بإعادة تنشيط فرقة المهام المشتركة لشبكة البيئة الأوروبية ، والفريق العامل المعنى بالإحصاءات بشأن معالم ريو الإحصائية، والإحصاءات المالية البيئية والإنمائية بغرض وضع توصيات لتحسين متانة ودقة بيانات معلم ريو الإحصائي وتقديم المشورة بشأن الخطوات اللازمة لبناء الثقة في منهجية معلم ريو الإحصائي وتحسين الاتصال مع المفاهيم الداعمة لبيانات هذا المعلم. وتشمل عناصر خطة العمل المقترحة لفرقة المهام هذه تحسين استخدام بيانات معلم ريو الإحصائي خارج نظام إبلاغ مقدمي القروض، للإبلاغ في ضوء الأهداف المالية الكمية والاتفاقيات الدولية فضلاً عن تحسين الإرشاد الموجه للمستخدمين بشأن كيفية استخدام وتفسير بيانات معلم ريو الإحصائي وتوفير دورات تدريبية ومواد للتدريب. وتتسم هذه الأنشطة، ولاسيما تلك الأخيرة، بقيمة كبيرة أيضاً للبلدان المانحة غير الأعضاء في لجنة المساعدات الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي.
52-
وأشارت التقديمات إلى العملية الجارية لوضع منهجيات لتحديد المصروفات المحلية غير المباشرة والإبلاغ عنها من جانب بعض الأطراف. ويمكن أن توفر هذه النُهج الوطنية أو الإقليمية والخبرات المرتبطة بها الخبرات والدروس المستفادة المرتبطة بها استنارة مفيدة للجهود التي تبذلها الأطراف الأخرى في تحسين الإبلاغ عن المصروفات الوطنية. ويمكن أن توفر أيضاً الاستنارة والمساعدة بمواصلة وضع منهجية مبادرة تمويل التنوع البيولوجي لدى برنامج الأمم المتحدة الإنمائي التي تتضمن بالفعل إعداد استعراضات للمصروفات الوطنية ذات الصلة بالتنوع البيولوجي باعتبار ذلك خطوة رئيسية صوب وضع خطط وطنية لحشد الموارد. ويمكن أن تصبح عملية مواصلة وضع منهجية لتمويل التنوع البيولوجي مفيدة للبلدان غير الأعضاء في هذه المبادرة.
53-
وفيما يتعلق بالنقطة الأخيرة ، اشتركت مبادرة تمويل التنوع البيولوجي مع أمانة الاتفاقية والمركز العالمي لرصد الحفظ لدى برنامج الأمم المتحدة للبيئة وبدعم مالي من حكومتي الدانمرك واليابان فضلاً عن الاتحاد الأوروبي، في تنظيم جلسات لحشد الموارد في إطار حلقة العمل العالمية بشأن استعراض التقدم وبناء القدرات لعملية مراجعة الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي التي عُقدت في نيروبي، كينيا من 11 نوفمبر/ تشرين الثاني 2013 فضلاً عن حلقات العمل الإقليمية الأربعة بشأن حشد الموارد التي عُقدت في النصف الأول من عام 2014. وقد سعت حلقات العمل هذه، التي نُظمت إعمالاً للفقرة 27 من المقرر 11/4 إلى توفير الدعم لإعداد خطط مالية وطنية للتنوع البيولوجي والعمل في سياق هذه العملية عن تحسين الإبلاغ المالي ووضع خطط أساس مالية متينة.
54-
ويمكن أن تشكل عملية تكثيف وتوسيع هذه الأنشطة جزءاً من إطار استراتيجي أو خارطة طريق في المستقبل صوب تحقيق الأهداف النهائية لحشد الموارد. غير أنه يبدو أن التحديات الأخرى التي حُددت في التقديمات ذات طابع جوهري أي أن من غير المحتمل أن تُعالج في المدى القصير أو حتى في المدى المتوسط. فعلى سبيل المثال تشير بولندا في تقديمها إلى الطابع المتناثر لمصادر التمويل وللمؤسسات التي تدير أموال التنوع البيولوجي والنقص المرتبط بذلك في تناسق نظم الإبلاغ المالي بشأن الأموال المُنفقة على التنوع البيولوجي في مختلف المؤسسات والجهات المانحة فضلاً عن امتداد السنوات المتتالية. ويسري ذلك على وجه الخصوص فيما يتعلق بتمويل التنوع البيولوجي من جانب المنظمات غير الحكومية والقطاع الخاص. ولذا يشير التقديم إلى أن عملية جمع البيانات عملية مرهقة ومستهلكة للوقت ومعقدة مما يسفر عن تكاليف إضافية لإعداد التقرير، ويوصي بزيادة تبسيط عملية الإبلاغ ووضع منهجية موحدة للحصول على بيانات أكثر شفافية وتماثلاً في التقارير المقبلة. وجرى التأكيد على الحاجة إلى مواصلة العمل المنهجي ربما ليشمل وضع منهجيات موحدة، بواسطة العديد من التقديمات (بلغاريا،و الصين، والمفوضية الأوروبية،و سويسرا). ويبدو أن هذا التحدي يستحق المزيد من النظر في سياق اعتماد الهدف النهائي أو الأهداف النهائية في نهاية المطاف لحشد الموارد حسبما جاء في الفقرة 22 من المقرر 11/4.
رابعاً-
التفعيل الكامل للهدف 3 من أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي 
58-
وقرر مؤتمر الأطراف في الفقرة 8 من المقرر 11/4 بشأن استعراض تنفيذ استراتيجية حشد الموارد بما في ذلك تحديد الأهداف، وهو يدرك قدرة الهدف 3 من أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي على تعبئة الموارد للتنوع البيولوجي، النظر في الطرائق والمعالم البارزة بشأن التفعيل الكامل لهذا الهدف خلال اجتماعه الثاني عشر بغرض اعتماده.
55-
وفي حين أن هذه الفقرة لا تحدد تفاصيل عملية معينة لإعداد هذه الطرائق أو المعالم البارزة، فإن جميع الأعمال الأخرى فيما بين الدورات التي صدر تكليف بها بمقتضى هذا المقرر سوف تنظر أو سوف ينظرها الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية في اجتماعه الخامس. ولذا اضطلع الأمين العام التنفيذي، بالتشاور مع المكتب، بعمل تحضيري على النحو الوارد تفاصيله في الوثيقة UNEP/WGRI5/6/Add.1 للنظر من جانب الفريق العامل. وارتكازاً على جملة أمور من بينها المقررات التي سبق أن اعتمدها مؤتمر الأطراف وبغية تيسير نظر الطرائق والمعالم البارزة بشأن التفعيل الكامل للهدف 3 من أهداف أيتشي بغرض اعتمادها من جانب مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثاني عشر، توفر هذه المذكرة مشروع عناصر لهذه الطرائق والمعالم البارزة لاحتمال نظرها من جانب الفريق العامل. كما تقترح عدداً من الأنشطة المعاونة التي يمكن أن تضطلع بها المنظمات والمبادرات ذات الصلة فضلاً عن الأمين التنفيذي.
56-
وقد يرغب الفريق العامل أن ينظر وأن يستعرض حسب مقتضى الحال مشروع عناصر الطرائق والمعالم البارزة للهدف 3 من أهداف أيتشي على النحو الوارد في الوثيقة UNEP/WGRI5/4/Add.1 وتقديم المشروع المنقح للطرائق والمعالم البارزة إلى مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثاني عشر جنباً إلى جنب مع توصية باعتماده ومواصلة الأنشطة المعاونة على النحو المبين في الوثيقة. وبدلاً من ذلك يمكن أن يُحاط الفريق العامل علماً بمشروع العناصر الخاصة بالطرائق والمعالم البارزة للهدف 3 من أهداف أيتشي على النحو الوارد في القسم الثالث من الوثيقة المرفقة وتوصية مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثاني عشر بأن يعتمد في نظره على مشروع هذه العناصر.
57-
قد يرغب الفريق العامل، أن ينظر، وأن يستعرض إذا اقتضى الأمر، مشروع عناصر الطرائق والمعالم البارزة للهدف 3 من أهداف أيتشى للتنوع البيولوجي على النحو الوارد في الوثيقة UNEP/WGRI/5/4/Add.1، وتقديم المشروع المنقح للطرائق والمعالم البارزة إلى مؤتمر الأطراف في اجتماعه الخامس بالإضافة إلى توصية باعتماده لمواصلة الأنشطة المعاونة المبينة في الوثيقة.
خامساً-
الآليات المالية المبتكرة
58-
يطلب الهدف 4 من استراتيجية حشد الموارد استكشاف آليات مالية جديدة ومبتكرة على جميع المستويات بغرض زيادة التمويل لدعم الأهداف الثلاثة للاتفاقية ويحدد أيضاً مجموعة من ست آليات/صكوك للتمويل لمواصلة النظر. وقد أشارت المناقشات اللاحقة إلى أن مصطلح "آليات التمويل المبتكرة" ليس بالمصطلح الحسن التحديد، واقترح البعض استخدام "الآليات المالية للتنوع البيولوجي" بدلاً من ذلك. غير أن هذه المذكرة تواصل استخدام "الآليات المالية المبتكرة" استناداً إلى القرارات السابقة التي اتخذها مؤتمر الأطراف.

59-
أشار مؤتمر الأطراف، في الفقرة 20 من المقرر 11/4، إلى الأنشط المتعلقة بالآليات المالية المبتكرة، وورقة المناقشات المتعلقة بضمانات زيادة تمويل التنوع البيولوجي والمبادئ الإرشادية المعتمدة (UNEP/CBD/COP/11/INF7) وطلب من الأمانة التنفيذية مواصلة إعداد وثيقة المناقشات بشأن الضمانات المعتمدة على التعليقات الواردة من الأطراف وغيرها من أصحاب المصلحة لتقديمها في الاجتماع الخامس للفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية، وطلب كذلك من الفريق العامل إعداد توصية للنظر من جانب مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثاني عشر.
60-
وإعمالاً لهذا الطلب، بعث الأمين التنفيذي بالإخطار رقم 2013-025 المؤرخ في 22 مارس/آذار 2013 يدعو فيه الأطراف وأصحاب المصلحة المعنيين إلى تقديم وجهات نظرهم بشأن ورقة المناقشات. وتُلقي ما مجموعه 5 تقديمات من حكومات الهند وبيرو وسويسرا والاتحاد الأوروبي والاتحاد الدولي لحفظ الطبيعة وترد تفاصيلها في وثيقة المعلومات بشأن تجميع وجهات النظر بشأن ورقة المناقشات عن ضمانات زيادة تمويل التنوع البيولوجي وربما مبادئ إرشادية (UNEP/CBD/WGRI/5/INF7).
61-
وقُدمت ورقة المناقشات أيضاً إلى ندوة الحوار بشأن زيادة تمويل التنوع البيولوجي في أبريل/نيسان 2014 في كويتو. واستناداً إلى جميع التعليقات التي تُلقيت حتى الآن، سوف يجري تنقيح هذه الورقة وترتيب نظرها من جانب الفريق العامل حسب طلب الفقرة 20 من المقرر 11/4. ودعت الفقرة 21 من نفس المقرر الأطراف وغيرها من أصحاب المصلحة المعنيين إلى أن تقدم، من خلال الأمانة، وجهات نظرها والدروس المستفادة بشأن المخاطر والمنافع المحتملة للآليات المالية المبتكرة الخاصة بالبلدان، بما في ذلك بشأن المبادئ والضمانات المحتملة لاستخدامها للنظر من جانب الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية في اجتماعه الخامس وطلبت من الفريق العامل أن يناقش ذلك بالنظر من جانب مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثاني عشر. وإعمالاً لهذا الطلب، دعا الأمين التنفيذي، من خلال الإخطارات المشار إليها في الفقرة 32، الأطراف والحكومات الأخرى إلى أن تقدم وجهات نظرها والدروس المستفادة بشأن الآليات المالية المبتكرة والضمانات.
62-
ولم تتوافر معلومات كافية من البلدان بشأن وجهات النظر والدروس المستفادة عن الآليات المالية القطرية في تقديماتها. غير أن العديد من البلدان قدم بإيجاز برامجه ذات الصلة بإصلاح الحوافز فضلاً عن الآليات المالية المبتكرة. وترد هذه التفاصيل لدى نظر وجهات النظر والدروس المستفادة بشأن المخاطر والمنافع المحتملة والضمانات فيما يتعلق بالآليات المالية المبتكرة القطرية (UNEP/CBD/WGRI/5/4/Add.2).
سادساً-
الفريق الرفيع المستوى المعني بالتقييم العالمي للموارد لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي

للفترة 2011-2020
63-
ورحب مؤتمر الأطراف في الفقرة 24 من المقرر 11/4، بنتائج المرحلة الأولى من الفريق رفيع المستوى بشأن التقييم العالمي للموارد اللازمة لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020، ودعا الفريق الرفيع المستوى، إلى أن يواصل، بالتعاون مع المبادرات ذات الصلة الأخرى التي يمكن أن توفر نهجاً من القاعدة إلى القمة، عمله بتشكيلة موسعة وأن يقدم تقريراً بشأن نتائج عمله إلى الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف.
64-
ودعا الأمين التنفيذي من خلال الإخطار رقم الإخطار 213-026 (الرقم الإشاري SCBD/ITS/RS/ES/LZ/81589) المؤرخ في 27 مارس/آذار 2013 ،إلى تقديم ترشيحات من الأطراف لعضوية الفريق الرفيع المستوى وتحديد المرحلة الثانية للفريق الرفيع المستوى بالتشاور مع مكتب مؤتمر الأطراف، وقدمت العضوية النهائية البالغ عددها خمسة عشر من الخبراء المتوازنين إقليمياً إلى مكتب مؤتمر الأطراف في اجتماعه في مايو/أيار 2013 في بتروندهايم. وأجرى الفريق الرفيع المستوى، من خلال التمويل السخي المقدم من حكومة المملكة المتحدة، وحكومة اليابان، وحكومة النرويج فضلاً عن دعم عيني من حكومتي البرازيل والهند البحث المطلوب من القاعدة للقمة وعقد اجتماعات في مايو/أيار 2013 في بتروندهايم وديسمبر/كانون الأول 2013 في شيناي وفي أبريل/نيسان 2014 في برازيليا.
65-
ومن خلال نظر طائفة من تكاليف تنفيذ الأنشطة اللازمة لتحقيق الأهداف، وتحديد الفرص لضمان هذه المنافع بأعلى قدر من مردودية التكاليف من خلال إجراءات تُتخذ داخل قطاع التنوع البيولوجي وخارجه، ارتكز البحث الذي أجراه الفريق الرفيع المستوى على الأعمال الأولية التي أجراها هذا الفريق. ورداً على المسائل التالية جرى تقييم المنافع المستمدة من تحقيق أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي من خلال فحص كل من الآثار الايجابية على التنوع البيولوجي بصورة مباشرة وعلى المنافع الأوسع نطاقاً التي تعود على المجتمع والتي تنشأ عن الاستثمارات والتطورات السياساتية اللازمة: (أ) المنافع، (ب) احتياجات الاستثمار، (ج) الاحتياجات من الموارد، (د) التوافق بين السياسات والتنمية، (ه) مردودية التكاليف، (و) المنافع والتكاليف.
66-
وقد اشترك الفريق الرفيع المستوى، بدعم من أمانة الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي، مع المؤسسات والمبادرات الأخرى ذات الصلة في ضمان التعاون وتوفير القرائن لها والتوعية بالدراسة، ونتائجها. وقد شمل ذلك في إطار الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي وضع الطبعة الرابعة من التوقعات العالمية للتنوع البيولوجي وعقد حلقات عمل إقليمية بشأن حشد الموارد. وأسهم الفريق الرفيع المستوى، في إطار منظومة الأمم المتحدة، بالمعلومات وحضر، حيثما كان ممكناً، عمليات جدول أعمال الأمم المتحدة للتنمية لما بعد 2015 وأهداف التنمية المستدامة، وعلى وجه الخصوص الاجتماع الثامن للفريق العامل المفتوح العضوية بشأن أهداف التنمية المستدامة ولجنة الخبراء الحكومية الدولية بشأن تمويل التنمية المستدامة. ويعمل الفريق الرفيع المستوى أيضاً بصورة وثيقة مع مبادرة برنامج الأمم المتحدة الإنمائي بشأن تمويل التنوع البيولوجي و"محاسبة الثروة وتثمين خدمات النظم الإيكولوجية" التي يقوم البنك الدولي بتنسيقها، وندوة حوار كويتو بشأن زيادة التمويل للتنوع البيولوجي.
67-
وأدت نتائج البحوث إلى أن يصيغ الفريق الرفيع المستوى عدداً من الرسائل الرئيسية. ويجدر التأكيد هنا على أن الرسائل الرئيسية مازالت قيد الإعداد. وستقدم التبريرات لكل رسالة من خلال معلومات مؤيدة مستخلصة من طائفة عريضة من المصادر وسوف تشمل مجموعة من التوصيات السياساتية. 
68-
وقد استكمل الفريق الرفيع المستوى مسودة أولية للتقييم (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/8) ودعا الفريق العامل إلى تقديم تعليقاته واقتراحاته لتمكينه من استكمال العملية قبل الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف.
سابعاً-
ندوة الحوار غير الرسمية الثانية بشأن زيادة تمويل التنوع البيولوجي 
69-
وقد عُقدت ندوة الحوار الثانية بشأن زيادة تمويل التنوع البيولوجي في الفترة 9-12 أبريل/نيسان 2014 في كويتو، إكوادور. وكانت الجهات التي دعت إلى عقد ندوة الحوار الثانية هي حكومات إكوادور، النرويج، الهند، اليابان، جمهورية كوريا، السويد، أوغندا، المفوضية الأوروبية وأمانة الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي. وقد قام بتنظيم الندوة برنامج المقاومة والتنمية في مركز استكهولم للمقاومة بمساعدة من شريك محلي للإتحاد الدولي لحفظ الطبيعة بدعم اقتصادي وعيني من حكومات إكوادور، السويد، النرويج، اليابان، المفوضية الأوروبية. وقد حضر الحوار نحو 90 مشاركاً من جميع الأقاليم وأصحاب المصلحة.
70-
وكان الهدف من ندوة الحوار هو الاستكشاف، والإسهام في الفهم، والسعي إلى توضيح مجالات الالتقاء والاختلاف فيما يتعلق بوسائل زيادة حشد الموارد المالية لدعم تحقيق أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي في عام 2020 في سياق استراتيجية حشد الموارد وما يتصل بها من مقررات، مثل المقرر 11/4 والأهداف 2 و3 و20 من أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي. وتتمثل الأهداف المحددة لندوة الحوار فيما يلي: (أ) الإسهام من خلال الحوار في بناء الثقة والفهم المتبادل لمختلف وجهات النظر والمنظورات التي كان يتعذر تحقيقها في إطار المفاوضات الرسمية، (ب) المساهمة في إيجاد الحلول لزيادة التمويل للتنوع البيولوجي ولتهيئة بيئة أفضل للمفاوضات الرسمية، (ج) استعراض السبل والوسائل بتعميم/دمج مختلف أنواع قيم التنوع البيولوجي من خلال تنفيذ النُهج والتدابير التحفيزية الملائمة، (د) استعراض الخبرات المتنوعة لتفعيل الآليات الخاصة بحالة الموارد المالية وغير المالية والسعي إلى تحقيق فهم مشترك للثغرات واحتياجات تنفيذ استراتيجية الاتفاقية المتعلقة بالتنوع البيولوجي بشأن حشد الموارد. وسوف يشمل ذلك وجهات النظر والدروس المستفادة بشأن طائفة عريضة مما يسمى "الآليات المالية المبتكرة"(
) والمبادئ والضمانات المحتملة باستخدامها، (ه) استكشاف فرص التآزر مع اتفاقية الأمم المتحدة الإطارية بشأن تغير المناخ فضلاً عن جدول أعمال ما بعد 2015 بما في ذلك المناقشات الجارية بشأن الأهداف المقبلة مثل أهداف التنمية المستدامة.
71-
وقد تضمنت الندوة أربع جلسات رئيسية: تعميم التنوع البيولوجي، عرض عام لآليات التمويل، الحوكمة، الضمانات، والمساواة، والحوافز والخيارات الخاصة بالتمويل. واستكشفت طائفة عريضة من المصادر والوسائل لزيادة التمويل للتنوع البيولوجي.
72-
وقد أُشير إلى أن الاستراتيجية الحالية لحشد الموارد قد صُممت للفترة 2008-2015 بهدف دعم التنفيذ الفعال لأهداف الاتفاقية الثلاثة وهدف 2010. ويتوافر التقرير المفصل عن الندوة في الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/5/INF/9.
ثامناً-
الهدف النهائي لتعبئة الموارد
73-
قرر مؤتمر الأطراف، في الفقرة 22 من المقرر 11/4 أن يستعرض خلال اجتماعه الثاني عشر التقدم المُحرز صوب تحقيق الهدف 20 من أهداف أيتشى للتنوع البيولوجي بهدف اعتماد هدف نهائي لحشد الموارد. للارتكاز على تدفقات الموارد المالية التي تستجيب للهدف الأولي المشار إليه في الفقرة 7(أ) والمعلومات الواردة في الفقرتين 7(ج) و(د)، وإبقاء تحقيق هذه الأهداف قيد الاستعراض في الاجتماعات اللاحقة لمؤتمر الأطراف حتى عام 2020. ولا تغطي الأهداف الأولية الواردة في الفقرة 7 من المقرر 11/4 المحددة بحلول عام 2015 كامل الفترة حتى عام 2020 من الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020. وينبغي تعديل الهدف النهائي لحشد الموارد لكي يتمشى مع الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي باستخدام الأهداف الأولية المعتمدة بالفعل كمعالم بارزة صوب تحقيق الهدف النهائي. 
74-
وينصب التركيز الرئيسي لتحديد الهدف المتعلق بحشد الموارد على التدفقات المالية الدولية والمصروفات المحلية للتنوع البيولوجي. وفيما يتعلق بالتدفقات المالية الدولية، فإن الاتفاق القائم تحت الفقرة 7(أ) يوفر بالفعل نقطة مفيدة. ووفقاً لإحصاءات لجنة المساعدات الإنمائية التابعة لمنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي، يمكن تحديد المساعدات الإنمائية الرسمية ذات الصلة بالتنوع البيولوجي في الفترة 2006-2010 باعتبارها خط أساس. غير أن هناك جوانب أخرى للتدفقات المالية الدولية مثل الشركات المتعددة الجنسيات والتبرعات الخيرية مازالت تعاني من نقص الإحصاءات الموثوق بها ودعم المعلومات الأساسية.
75-
ويمكن أن تصبح المصروفات المحلية للتنوع البيولوجي مجالاً واعداً لمواصلة النظر. فقد أظهر إطار الإبلاغ الأولي والمعلومات المستمدة من تقرير الرصد العالمي أن الحكومات، بدعم من المنظمات الدولية، قادرة على تجميع إحصاءات المصروفات المحلية للتنوع البيولوجي. غير أن المعلومات الأساسية قد تتباين في مختلف البلدان، ويتعين إلى لأي هدف بشأن حشد الموارد المالية للتنوع البيولوجي أن يكون مرناً لاستيعاب تباين الظروف الوطنية وأن يكون معقولاً في تشجيع جهود حشد الموارد على المستويين الوطني والمحلي.

76-
وقد يمكن، ومجموعة الأهداف الأولية لحشد الموارد في الأذهان، تصميم المعالم البارزة لتوفير خارطة طريق واضحة على جميع جبهات حشد الموارد التي تغطي كامل الفترة حتى عام 2010. ويمكن أن تستخدم الاتفاقات الواردة في الفقرات 7(ب) و7(ج) و7(د) كمعالم بارزة مفيدة يتعين تحقيقها بحلول عام 2015. وينبغي أن تكون العناصر الأخرى بالاستراتيجية الأولية لحشد الموارد مهمة أيضاً في الصورة المتعلقة بحشد الموارد. فعلى سبيل المثال، يمكن النظر إلى المعالم البارزة لاستكشاف آليات مالية جديدة ومبتكرة على جميع المستويات بغرض زيادة التمويل (الهدف 4 من استراتيجية حشد الموارد) وتعميم التنوع البيولوجي وخدمات النظم الإيكولوجية في خطط وأولويات التعاون الإنمائي (الهدف 5)، من خلال تبادل الخبرات بشأن تكاليف ومنافع مختلف النُهج وكيفية تطبيقها من الناحية العملية وملاحظة أن الصكوك مثل المدفوعات مقابل خدمات النظم الإيكولوجية التنوع البيولوجي تحصل على قدر كبير من الاستثمارات والجهود لوضعها. ويتعين على هذه الأعمال أن تأخذ في الاعتبار الضمانات التي توضع من خلال المشاورات مع طائفة عريضة من أصحاب المصلحة وأن تدرج كوثيقة معلومات UNEP/CBD/WGRI/5/INF/7.
تاسعاً-
التوصية المقترحة
77-
وفي ضوء ما جاء أعلاه، وبعد الإحاطة بالحاجة المستمرة لعمل ملموس بشأن وضع أطر سياساتية لتعميم التنوع البيولوجي في كافة أنحاء الحكومة والمجتمع، واستخدام الأدوات والآليات المالية، يُقترح مشروع التوصية التالي للنظر من جانب الفريق العامل خلال اجتماعه الخامس:
إن الفريق العامل المفتوح العضوية المخصص لاستعراض تنفيذ الاتفاقية،

إذ يدرك الحاجة الملحة إلى توفير تمويل كبير لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020 وأهداف أيتشي للتنوع البيولوجي بحلول عام 2020 فضلاً عن الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية للتنوع البيولوجي المحدثة وما يرتبط بها من أهداف وطنية،

وإذ يلاحظ أن استراتيجية حشد الموارد لدعم أهداف الاتفاقية الثلاثة على النحو الذي اعتمدها مؤتمر الأطراف خلال اجتماعه التاسع، موجهة صوب التنفيذ خلال فترة أولى حتى عام 2015 بما يتزامن مع الأهداف الإنمائية للألفية،


وإذ يستذكر الأهداف الأولية، وإذ يُحاط علماً بالرسائل المقدمة من الفريق الرفيع المستوى وندوة الحوار غير الرسمية الثانية بشأن زيادة التمويل للتنوع البيولوجي بأن وضع وتفعيل المؤسسات المتساوقة وحسنة التصميم والسياسات الرشيدة والأطر السياساتية الفعالة تمثل شرطاً أساسياً لنظام فعال يتسم بالكفاءة لتمويل التنوع البيولوجي، 
وإذ يستذكر الأهداف الأولية لحشد الموارد التي اعتمدها مؤتمر الأطراف في اجتماعه الحادي عشر وقراره أن يستعرض التقدم المُحرز صوب تحقيق الهدف 20 من أهداف أيتشى للتنوع البيولوجي بغرض اعتماد الهدف النهائي لحشد الموارد في اجتماعه الثاني عشر،

وإذ يدرك الحاجة إلى إطار أو خارطة طريق فعالة وموجة نحو العمل لتحقيق الأهداف النهائية لحشد الموارد،

وإذ يدرك أيضاً الحاجة إلى إطار فعال وعملي للرصد والإبلاغ عن تنفيذ الأهداف النهائية لحشد الموارد،
وإذ يُحاط علما بالموجز المقدم من الرئيس المشارك لندوة الحوار غير الرسمية الثانية بشأن زيادة التمويل للتنوع البيولوجي التي عُقدت في كويتو، 
1-  يطلب إلى الأمين التنفيذي أن يضع مايلى ، للنظر من جانب مؤتمر الأطراف في اجتماعه الثاني عشر:
أ -
عناصر عملية وموجهة نحو العمل لاحتمال الإدراج في خارطة طريق بيونجشانج 2020 لتنفيذ الأهداف النهائية الخاصة بحشد الموارد بموجب الهدف 20 من أهداف أيتشى للتنوع البيولوجي لدعم تحقيق الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020 وأهداف أيتشي للتنوع البيولوجي التابعة لها بحلول عام 2020. وستأخذ المسودة في الاعتبار استراتيجية حشد الموارد الحالية، وتقرير الفريق الرفيع المستوى بشأن التقييم العالمي للموارد لتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020 والموجز المقدم من الرئيس المشارك لندوة الحوار الثانية بشأن زيادة التمويل للتنوع البيولوجي وأن تتضمن ما يلي:
1-
الخيارات المحتملة لتحقيق الأهداف النهائية فضلاً عما يرتبط بها من معالم بارزة ومؤشرات، بما في ذلك الخيارات المتعلقة بتعميم التنوع البيولوجي عبر الحكومة والمجتمع (الهدف الاستراتيجي ألف من الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020)؛
2-
تسليم ودعم الآليات التي توفر الدعم التقني وبناء القدرات، بما في ذلك بشأن الممارسات الجيدة والدروس المستفادة في تطبيق الأدوات والصكوك المالية وفي تعزيز فعاليتها؛
3-
المبادرات العملية الأخرى.
أ -
إدراج مشروع مبادئ إرشادية تستند إلى استعراض الوثيقة المتعلقة بالمخاطر والمنافع المحتملة للآليات المالية المبتكرة القطرية والضمانات (UNEP/CBD/WGRI/5/INF/7)،
2-
وفي هذا السياق، يرحب بالعرض المقدم من حكومة جمهورية كوريا، والاتحاد الأوروبي، وصندوق التنوع البيولوجي في اليابان للمشاركة في تمويل وتنظيم حلقة عمل دولية بشأن تمويل التنوع البيولوجي لتوفير مدخلات تقنية في مشروع خارطة طريق ونجشانج 2020 التي سيعدها الأمين التنفيذي؛
3-
يوصى مؤتمر الأطراف بأن يتخذ خلال اجتماعه الثاني عشر مقرراً على نسق الخطوط التالية:
إن مؤتمر الأطراف 

بعد أن استعرض التقدم المُحرز صوب تحقيق الهدف 20 من أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي بهدف اعتماد أهداف نهائية لحشد الموارد وفقاً لما جاء في، الفقرة 22 المقرر 11/4؛
(ألف)
الأهداف النهائية لحشد الموارد
(أ)
يعتمد الأهداف النهائية لحشد الموارد، بموجب الهدف 20 من أهداف أيتشى للتنوع البيولوجي في الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي 2011-2010 على النحو التالي: 

(1)
مضاعفة التدفقات الكلية للموارد المالية الدولية ذات الصلة بالتنوع البيولوجي إلى البلدان النامية ولاسيما أقل البلدان نمواً والدول النامية الجزرية الصغيرة، فضلاً عن البلدان التي تمر اقتصادياتها بمرحلة تحول، بحلول عام 2015 والاحتفاظ بهذا المستوى على الأقل حتى عام 2020 وفقاً لما جاء بالمادة 20 من الاتفاقية، للإسهام في تحقيق أهداف الاتفاقية الثلاث بما في ذلك من خلال إسناد الأولوية القطرية للتنوع البيولوجي ضمن الخطط الإنمائية في البلدان المستفيدة؛
(2)
إحداث زيادة كبيرة في حشد الموارد المالية المحلية لتحقيق التنفيذ الفعال للخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي في الفترة 2011-2020 بحلول عام 2017 والاحتفاظ بهذا المستوى على الأقل حتى عام 2020.
(ب)
إذ يستذكر الفقرة 3(ب) من المقرر 10/2، والفقرة 13 من الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020 (المقرر 10/2، المرفق)، يحث الأطراف والحكومات الأخرى بدعم من المنظمات الدولية والإقليمية المعنية على وضع أهداف وطنية وإقليمية لحشد الموارد كجزء من الخطط المالية الوطنية لتنفيذ الاستراتيجيات وخطط العمل الوطنية المنقحة للتنوع البيولوجي، حسب مقتضى الحال، باستخدام الأهداف النهائية لحشد الموارد المشار إليها أعلاه كإطار مرن،
(ج) 
يعتمد خارطة طريق ونجشانج 2020 لتنفيذ أهداف حشد الموارد لتكون إطاراً فعالاً موجهاً نحو العمل لدعم تحقيق الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020 وأهداف أيتشي للتنوع البيولوجي التابعة لها بحلول 2020 على النحو الوارد في المرفق الأول بهذه الوثيقة،(
)
(د)
يسلم بالدور الهام للإجراءات الجماعية بما في ذلك بواسطة المجتمعات الأصلية والمحلية والنُهج غير المعتمدة على الأسواق لتعبئة الموارد المالية لتحقيق أهداف الاتفاقية، بما في ذلك بعض النُهج مثل إدارة الموارد الطبيعية المعتمدة على المجتمع المحلي، والحوكمة المشتركة أو الإدارة المشتركة للمناطق المحمية الرسمية أو من خلال الأراضي والمناطق التي تحافظ عليها الشعوب الأصلية والمجتمعات المحلية، يقرر إدراج الأنشطة التي تشجع وتدعم هذه النُهج في خارطة طريق ونجشانج 2020 لتنفيذ أهداف حشد الموارد وفي الإبلاغ في إطار الاتفاقية؛ 
(ﻫ) 
يرحب بالمبادئ الإرشادية المعتمدة على الوثيقة المنقحة بشأن المخاطر والمنافع المحتملة من الآليات المالية المبتكرة القطرية UNEP/CBD/WGRI/5/INF/7 والضمانات ويدعو الأطراف ومنظمات قطاع الأعمال وغيرها من أصحاب المصلحة إلى استخدامها حسب مقتضى الحال؛
(و) 
يرحب أيضاً بتقرير الفريق الرفيع المستوى بشأن التقييم العالمي للموارد الخاصة بتنفيذ الخطة الاستراتيجية للتنوع البيولوجي للفترة 2011-2020.
(باء)
الطرائق والمعالم البارزة للهدف 3 من أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي
(ز)
يعتمد الطرائق والمعالم البارزة لتحقيق التنفيذ الكامل للهدف 3 من أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي على النحو الوارد بالمرفق الثاني بهذه الوثيقة(
)
(جيم)
الإبلاغ المالي

(ح) 
إذ يستذكر المقرر 8/14 الفقرة 2، يطلب إلى الأمين التنفيذي أن يضع ، بالتشاور مع الأطراف واستناداً إلى قائمة المهام الواردة في المرفق الثالث بهذه الوثيقة(
)، إطار الإبلاغ الأولي لكي يتماشى مع الأهداف النهائية لحشد الموارد، لتيسير الإبلاغ المالي، ولمواءمة النطاق والتفاصيل المطلوبة للإبلاغ المالي مع مراعاة جودة البيانات وسهولة الحصول عليها وتكاليف الإبلاغ المتوقعة ذات الصلة؛
(ط) 
يطلب إلى الأمين التنفيذي أيضاً إتاحة إطار الإبلاغ المالي المنقح للأطراف والحكومات الأخرى في موعد لا يتجاوز 1 يونيه/حزيران 2015، ويدعو الأطراف والحكومات الأخرى إلى الإبلاغ، باستخدام نظام الإبلاغ الالكتروني، حيثما يكون ممكناً، بشأن ذلك قبل 31 ديسمبر/كانون الأول 2015 بغرض وضع خطوط أساس؛
(ي) 
يدعو الأطراف والحكومات الأخرى إلى الإبلاغ عن تحقيق أهدافها الوطنية أو الإقليمية لحشد الموارد وعن مساهماتها في الجهود الجماعية للتوصل إلى أهداف عالمية لحشد الموارد في ضوء خطوط الأساس المحددة في تقاريرها الوطنية السادسة؛ 

(دال)
الدعم التقني وبناء القدرات
(ك)
إذ يستذكر الفقرة 12 من المقرر 10/3، يحاط علما مع التقدير بالعمل الجاري الذي تضطلع به لجنة المساعدات الإنمائية في منظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي لتحسين منهجية معلم ريو الإحصائي، 
(ل)
إذ يستذكر الفقرة 2 من المقرر 10/3، يحاط علما مع التقدير بالعمل الذي تضطلع به مبادرة تمويل التنوع البيولوجي ببرنامج الأمم المتحدة الإنمائي لدعم وتشجيع وتيسير وضع الاستراتيجيات الوطنية لحشد الموارد والإبلاغ المالي من خلال توفير الدعم التقني والإرشاد وبناء القدرات للأطراف ولاسيما الأطراف من البلدان النامية بما في ذلك الدول الجزرية الصغيرة النامية والبلدان التي تمر اقتصادياتها بمرحلة تحول، ويدعو مبادرة تمويل التنوع البيولوجي إلى مواصلة وزيادة عملها؛
(م)
يُحاط علما أيضاً مع التقدير بعمل المنظمات الدولية ذات الصلة التي تدعم برنامج العمل المعني بالتدابير التحفيزية مثل منظمة الأمم المتحدة للأغذية والزراعة، مؤتمر الأمم المتحدة للتجارة والتنمية (الأونكتاد)، برنامج الأمم المتحدة الإنمائي، برنامج الأمم المتحدة للبيئة ومبادرته بشأن اقتصاديات النظم الإيكولوجية والتنوع البيولوجي، ومنظمة التعاون والتنمية في الميدان الاقتصادي، والاتحاد الدولي لحفظ الطبيعة، ومنظمة التجارة العالمية فضلاً عن المنظمات والمبادرات الدولية الأخرى، ويدعو هذه المنظمات والمبادرات إلى توفير الدعم التقني ولبناء القدرات لتنفيذ الطرائق والمعالم البارزة للهدف 3 من أهداف أيتشي للتنوع البيولوجي؛
(ن)
يدعو كذلك مؤسسات التمويل الوطنية والإقليمية والدولية إلى تقديم الدعم المالي لهذه الأنشطة استناداً إلى الاحتياجات التي أعربت عنها الأطراف، 
(ع)
يطلب إلى الأمين التنفيذي أن يستمر ويواصل تعزيز تعاونه مع المنظمات والمبادرات المعنية بهدف تحفيز ودعم عملية توفير الإرشاد التقني وبناء القدرات بشأن الإبلاغ المالي، ووضع استراتيجيات وطنية لحشد الموارد والتدابير التحفيزية، بما في ذلك، تنظيم حلقات عمل بشأن هذه المسائل.
المرفق
قائمة مهام للأمين التنفيذي لتنقيح إطار الإبلاغ المالي
1-
تحسين الإرشاد بشأن إطار الإبلاغ المالي، بالتعاون مع المنظمات والمبادرات الدولية ذات الصلة بما في ذلك بشأن كيفية تجنب الحساب المزدوج، وبشأن توافر المنهجيات القائمة وبشأن البدائل المحتملة إذا لم تكن المنهجيات النوعية تُطبق في الوقت الحاضر،
2-
ولهذه الغاية، الشروع في عمل تقني، رهناً بتوافر الموارد وبالتعاون الوثيق مع الأطراف فضلاً عن المنظمات الدولية المعنية مثل برنامج الأمم المتحدة الإنمائي والبنك الدولي ومن خلال تنظيم حلقات عمل للخبراء التقنيين بشأن تحديد المصروفات العامة المحلية ذات الصلة بالتنوع البيولوجي عبر مستويات الحكومة المعنية والحصول على هذه المصروفات وتصنيفها وتجميعها (استعراض المصروفات العامة ذات الصلة بالتنوع البيولوجي) وذلك بغرض (1) عرض وتبادل واستعراض الخبرات الوطنية المتوافرة في إجراء استعراضات المصروفات ذات الصلة بالتنوع البيولوجي والمنهجيات المعتمدة عليها، (2) تقييم الخبرات والمنهجيات المطبقة في القطاعات الأخرى بغرض تحديد فرص لنقل هذه المنهجيات، و(3) تحديد الخيارات بشأن تنفيذ منهجية موحدة والعناصر المحتملة لها،
3-
إتاحة تقرير حلقة العمل هذه في شكل عنصر من عناصر الإرشاد للأطراف بشأن إجراء استعراضات المصروفات العامة بغرض تيسير الإبلاغ المالي عن المصروفات المحلية ووضع خطط مالية وطنية،
4-
تبسيط عملية الإبلاغ عن التدفقات الدولية من المصادر السوقية/الخاصة وغيرها من المصادر (المنظمات غير الحكومية، والمؤسسات، والأكاديميات) فضلاً عن الإبلاغ عن المصروفات المحلية من هذه العناصر الفاعلة من خلال (1)إدخال مسألة الإبلاغ عن التدابير التي اتخذتها الأطراف لتشجيع هذه العناصر الفاعلة على أن تحقق، حسب مقتضى الحال، الأهداف المالية المختلفة، (2) توفير خيار لتقديم معلومات توضيحية إضافية بشأن التدفقات أو المصروفات ذات الصلة وذلك مثلاً استناداً إلى عينة من هذه العناصر الفاعلة،
5-
الإسناد ألترافقي، في إطار الإبلاغ المالي، والأقسام ذات الصلة في المبادئ التوجيهية للتقرير الوطني الخامس بغرض تمكين الأطراف من استخدام وسائل الإبلاغ هذه مع التعديلات حسب مقتضى الحال ومرعاة الاعتبارات المالية،
6-
إدراج إطار الإبلاغ المالي في الإرشادات المتعلقة بالتقرير الوطني السادس بطريقة تحافظ على الاتساق فيما بين استمارات التقريرين الوطنيين الخامس والسادس على النحو الوارد بالفقرة 10 من المقرر 10/10 للتمكين من التتبع الطويل الأجل للتقدم صوب جميع أهداف أيتشى للتنوع البيولوجي بطريقة متكاملة ومتساوقة.
-----

*  UNEP/CBD/WGRI/5/1.


(�)	انظر القسم 6-3 أدناه.


(�)	� HYPERLINK "https://www.cbd.int/financial/innovations/" �https://www.cbd.int/financial/innovations/�.


(�)	سيضاف المرفق الأول خلال الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف استناداً إلى نظره للمذكرة ذات الصلة التي أعدها الأمين التنفيذي.


(�)	سوف يرفق استناداً إلى الوثيقة UNEP/CBD/WGRI/5/4/Add.1.


(�)	سيضاف المرفق الثالث خلال الاجتماع الثاني عشر لمؤتمر الأطراف استناداً إلى نظر المذكرة ذات الصلة التي أعدها الأمين التنفيذي.







