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TÍTULO DE LA PRESENTACIÓN: Resultados de la Valoración Económica de los Recursos Naturales del Parque Nacional Coiba – Método de Transferencia de Beneficios.
El Sistema Nacional de Áreas Protegidas (SINAP) de Panamá está constituido por 51 áreas protegidas en diferentes categorías. Estas 51 áreas cubren una superficie de 2, 503, 039 hectáreas, representando el 32.5% del territorio nacional y comprenden 13 diferentes categorías de manejo. Panamá cuenta con una alta diversidad de especies, conociéndose unas 13,669 especies de las cuales 10,763 forman parte de la flora y 2,906 forman parte de la fauna. 
 El Parque Nacional Coiba es una de las 51 áreas que forman parte del Sistema Nacional de Áreas Protegidas (SINAP)  y se localiza al Sudoeste del país, en la vertiente del Pacífico.  El Parque ocupa una superficie de 270,125 hectáreas, de las cuales 53,528 son territorio insular y 216,553 área marina.  

Los objetivos del Parque son: conservar muestras de ecosistemas insulares, marinos y costeros, brindar oportunidades para las actividades científicas, promover el manejo y desarrollo de los recursos naturales, proporcionar el establecimiento de facilidades para el turismo ecológico y proteger y conservar los objetos, sitios y estructuras culturales, históricas y arqueológicas. 

Dada su condición insular, el Parque Nacional Coiba presenta una riqueza y rareza de especies, que lo sitúa en un lugar importante como área natural a ser protegida.  Hay evidencias de que la isla fue habitada desde hace más de 2000 años, sin embargo los ecosistemas naturales (marinos y terrestres) han sido poco alterados. Un aspecto positivo para su conservación es que fue declarada colonia penal en 1919.
La riqueza biológica del Parque Nacional Coiba tiene afinidad con las especies registradas en la parte continental del país. Estudios biológicos desarrollados han censado 1,450 especies de plantas vasculares, 36 especies de mamíferos, 147 de aves y 39 especies de anfibios y reptiles. Aunque menos estudiada, la riqueza biológica del medio marino es también muy interesante, los grupos mejor representados en el bentos marino son el Phyllum Chordata con 69 especies y el Phyllum Arthropoda con 45 especies. Existen 4 especies de cetáceos residentes (2 delfines y 2 ballenas) y otras 19 especies que son visitantes ocasionales o que se encuentran en los bordes occidentales del ecosistema.

En el caso del Parque Nacional Coiba, tal vez la mayor importancia e impacto económico sea el potencial de ecoturismo de sus áreas naturales, sin restar importancia al valor que representa la riqueza biológica que se protege. De igual manera, el valor de la bioprospección resulta interesante, si se considera que más del 75% de la superficie terrestre del Parque está cubierto de bosques naturales con muy poca perturbación.  

En agosto de 2003, la Autoridad Nacional del Ambiente inició el proyecto “Valoración económica de recursos naturales y diseño de un sistema de cuentas ambientales satélite, en el marco de las Cuentas Nacionales de Panamá”, el cual está concluyendo en septiembre de 2005. El Parque Nacional Coiba es uno de los seis casos de estudio de valoración económica que comprende dicho proyecto. La presentación de Panamá consiste en la presentación de los resultados de este proceso de valoración que utilizó la metodología denominada “Transferencia de Beneficios”.
