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FODEP Program (Industrial Pollution Control Fund)

This program can be considered as a strategy of national constituent of its objectives, approaches and philosophy a means and an educational tool designed to engage, raise awareness and encourage investors and industrialists to join the efforts of the country to produce clean and eco citizen behavior. Nearly 250 million dirhams are available to manufacturers to equip their production systems, existing, through decontamination technologies.

This is an outreach initiative and encouragement incentives that accompany this approach to environmental awareness industry by providing funding for activities and materials that could lead to production of cleaner, more environmentally friendly and resource allowing natural to remove the adverse effects that could cause industrial activities.
1. le développement du fonds de dépollution (FODEP) en tant qu’instrument incitatif spécifique au secteur industriel;  
2. la mise en place du Fonds National de l'Environnement (FNE)
 en tant qu’instrument économique de gestion de l’environnement répondant, entre autre, aux besoins des collectivités locales.; Le Fonds National de l’Environnement Ce fonds a pour objet de : 
· Contribuer au financement des programmes de dépollution des eaux domestiques (Plan National d’Assainissement) et industrielle 
· Contribuer au financement des programmes de gestion des déchets solides 
· Prévenir et lutter contre la pollution atmosphérique 
· Contribuer au financement des projets pilotes d’environnement et d’expérimentation. 
3. Fonds de dépollution industrielle. Le FODEP est un instrument incitatif qui encourage la mise à niveau environnementale à travers un appui technique et financier des entreprises industrielles ou artisanales.
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