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En relación a la eficiencia energética
, se aprobó la ley específica, un fondo de garantía para proyectos específicos, la financiación de proyectos piloto, la puesta en marcha de medidas de eficiencia energética en varios departamentos, un Plan de Eficiencia Energética Institucional, y la promoción de la cultura de la eficiencia energética en la sociedad. Esto ha implicado la actualización de normativa, la creación de un fondo sectorial para inversiones, y el impulso de ámbitos técnicos e interinstitu-cionales para el análisis del sector. 
Crear un fondo de reaseguro estatal que contribuya a la cobertura integral de los sectores socio-económicos más vulnerables.
Se propone además la creación de un fondo nacional de investigación sobre cambio climático. 
En el año 2004 se profundizaron las acciones en el sistema de seguros subsidiados en el sector de la granja regido por el Fondo de Reconstrucción y Fomento de la Granja (FRFG).
Fondo Agropecuario de Emergencias (FAE). De acuerdo a la ley 18362 del 6 de octubre de 2008 y su decreto reglamentario, se crea el Fondo Agropecuario de Emergencias, para atender pérdidas ocasionadas por emergencias agropecuarias derivadas de eventos climáticos, sanitarios o fitosanitarios extremos. Se establece además que la situación de emergencias será declarada por el MGAP con el asesoramiento de la Comisión de Emergencias Agropecuarias. En enero de 2009, se declaró emergencia agropecuaria por un período de noventa días en todo el territorio nacional, como consecuencia de la sequía reinante. Se resolvió además, otorgar un subsidio económico a cargo del FAE de los primeros 500 kwh consumidos mensualmente por los productores lecheros y estudiar un nuevo sistema de tarifas especiales para el sector agropecuario, entre UTE y MGAP.
Fondo de prevención de los efectos de la sequía. El Ministerio de Ganadería, Agricultura y Pesca (MGAP), el Banco Mundial y el Proyecto Producción Responsable (PPR), acordaron la ejecución del Fondo de Prevención de los Efectos de la Sequía, para desarrollar actividades tendientes a solucionar los referidos problemas en los departamentos de Artigas, Salto, Paysandú, Rivera y Tacuarembó. Esta iniciativa estuvo en ejecución ante la sequía del año 2008.
Fondo de Eficiencia Energética (Corporación para el Desarrollo, CND): Fondo de garantía para alentar a empresas y otros usuarios de energía para que desarrollen proyectos de Eficiencia Energética
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