CAPTACION Y APALANCAMIENTO DE RECURSOS PARA CONSERVACION Y DESARROLLO SOSTENIBLE: EXPERIENCIAS PARA EL SISTEMA NACIONAL DE AREAS PROTEGIDAS DE BOLIVIA

Resumen

La viabilidad y sostenibilidad de procesos de conservación y desarrollo sostenible dependen de políticas locales, nacionales e internacionales claros, de mecanismos de soporte técnico y financiero sólidos y confiables y de capacidades integrales en los actores. La captación y apalancamiento de recursos hace parte de este complejo y la experiencia ha mostrado que los Fondos Ambientales juegan un rol preponderante en esta dinámica, sobre todo al crear mecanismos financieros y no financieros que permiten canalizar recursos para apoyar la implementación de agendas públicas comunes, de manera interinstitucional e intersectorial a diferentes niveles. Es el caso en el Sistema Nacional de Areas Protegidas de Bolivia (SNAP), a través de la Fundación para el Desarrollo del Sistema Nacional de Areas Protegidas (FUNDESNAP) que refleja el trabajo de muchas entidades similares en Latinoamérica y El Caribe, agrupadas en RedLAC, que buscan establecer sistemas estratégicos de gestión financiera.
Sergio Eguino, Director Ejecutivo de la Fundación para el Desarrollo del Sistema Nacional de Areas Protegidas de Bolivia (FUNDESNAP)

Ideas Principales:
La viabilidad y sostenibilidad de procesos de conservación y desarrollo sostenible dependen de la canalización eficiente, permanente, estable y corresponsable de recursos técnicos y financieros. 

La captación y el apalancamiento de recursos son parte de un  sistema estratégico de gestión técnica y financiera para la conservación y el desarrollo sostenible y deben responder a una agenda estructurada.

Los fondos ambientales son modelos para establecer procesos estructurales de captación y apalancamiento de recursos bajo sistemas de gestión tanto tradicionales como altamente innovadores.

Los resultados del establecimiento de sistemas de gestión financiera desde un fondo ambiental aportan a la sostenibilidad financiera e integral de procesos de conservación y desarrollo sostenible.

Existen sin embargo factores externos que limitan aún el accionar de los fondos ambientales como mecanismos eficientes de captación y canalización de recursos.

Generalidades
Posiblemente los modelos de conservación y desarrollo sostenible más eficientes y que nos han llevado a experiencias concretas a ser replicadas en diferentes espacios territoriales y a diferentes escalas, se han generado desde el manejo de sistemas de áreas protegidas. Aspectos de ordenamiento territorial, manejo de recursos naturales, participación social, protección, integración a dinámicas locales y regionales están logrando los objetivos de conservación y desarrollo sostenible de beneficio local y global. 

De igual manera, con el fin de canalizar de manera eficiente, permanente, estable y corresponsable recursos técnicos y financieros para dar viabilidad y sostenibilidad a las áreas protegidas y los sistemas que las sustentan, se han establecido modelos de gestión financiera, captación y apalancamiento de recursos financieros y no financieros diversos, de soporte estructural, así como tendientes a generar suficientes capacidades en actores clave.

En base a la experiencia lograda en el Sistema Nacional de Areas Protegidas de Bolivia (SNAP) a través de la Fundación para el Desarrollo del SNAP (FUNDESNAP), queremos aportar a los conceptos, criterios y mecanismos diversos que pueden ir fortaleciendo paulatinamente la captación y apalancamiento de recursos o a la gestión financiera y no financiera que busca darle viabilidad y base de sostenibilidad a los procesos de conservación y desarrollo sostenible.

Captación y apalancamiento como parte de un sistema complejo de gestión de recursos facilitado por Fondos Ambientales para la aplicación de políticas públicas y agendas comunes locales, nacionales y regionales.

Durante muchos años, la captación y apalancamiento de recursos ha sido realizada de manera intensa y de alguna manera estratégica. Esta ha estado más orientada por la oportunidad de oferta de financiamiento. Es en este sentido que la gestión de recursos financieros y no financieros se ha basado principalmente en identificación de oportunidades, cruce con necesidades, cultivo y concreción del aporte financiero o técnico.

Sin embargo el tiempo nos ha mostrado que es necesario realizar un proceso mucho más complejo: de una planificación estratégica más intensa y de ingeniería financiera que responda a las necesidades, realidades y oportunidades, integrando a diferentes sectores de la sociedad a diferentes niveles.

De igual manera exige incorporar en las autoridades competentes que definen la política pública de conservación y desarrollo sostenible la dimensión financiera y de recursos complementarios.

En el Sistema Nacional de Areas Protegidas de Bolivia, FUNDESNAP ha establecido para el efecto un Sistema de Gestión Financiera (en el cual rige la captación y apalancamiento de recursos), implementada interinstitucional e inter-sectorialmente. El proceso incluye los siguientes elementos:

· Ordenamiento de las orientaciones estratégicas en la gestión de áreas protegidas, integrando a los diferentes actores vinculados, beneficiarios, operadores o facilitadores.

· Definición de políticas de sostenibilidad financiera del SNAP y vías para su construcción.

· Identificación permanente de los requerimientos financieros y de recursos técnicos complementarios.

· Análisis de vacíos financieros, complementariedad y concurrencia a nivel local, nacional y regional.

· Propuesta mecanismos específicos y de diseño adaptativo para responder a la necesidad de captación y apalancamiento de recursos.

En este sentido la captación y apalancamiento son actualmente considerados e implementados  como parte de un sistema integral de gestión financiera.
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Por otra parte, se basa en conceptos importantes que rigen el proceso de recaudación, tales como corresponsabilidad de actores y construcción de agendas comunes, integrando de esta manera a los actores locales, nacionales y regionales, que buscan hacer congruente el aporte de la cooperación internacional, bilateral, multilateral o privada con los aportes nacionales, regionales y locales. (Ver esquema 1: Corresponsabilidad de Actores)
.
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Sobre estos conceptos, se han desarrollado por otra parte tres instrumentos principales que orientan la gestión de recursos financieros y no financieros. 

· Plan Estratégico para la Construcción de un SNAP Financieramente Sostenible. (instrumento conceptual y de orientación estratégica)

· Plan Financiero (instrumento de análisis de vacíos financieros en base a una agenda común en orno al SNAP 

· Plan de Recaudación (identifica posibilidades de captación y apalancamiento según vacíos, así como oportunidades de complementariedad y concurrencia financiera a nivel local nacional y regional).

Estos instrumentos son considerados de apoyo y orientación a cualquier actor, según sus roles, competencias e intereses.

Gracias a lo que plantean estos instrumentos, se conoce el rol del estado, de la cooperación y la sociedad civil en general en su apoyo financiero y no financiero al SNAP de Bolivia. De igual manera se han definido qué rubros (gastos recurrentes y operativos, así como de inversión para reposición y mantenimiento) requerirán un apoyo financiero de fuente sostenible y permanentes (fondos fiduciarios, ingresos propios, licencias, etc.); qué otros de fuentes para inversión o apoyo a las comunidades para proyectos productivos, cuáles para generación de capacidades, etc.

Por otra parte, identifican qué actores podrán, por sus roles, competencias e intereses entrar en cofinanciamiento de ciertos rubros, y cómo generar capacidades para una gestión de recursos conjunta, permanente y sostenible.

Puesta en marcha de sistemas de gestión financiera para la captación y el apalancamiento de recursos a través de mecanismos financieros diversos. 

Los mecanismos de captación y apalancamiento que pueden identificarse son innumerables, sin embargo lo importante es que respondan a una agenda común y una visión de corresponsabilidad, complementariedad, concurrencia y sobre todo de sentar bases de sostenibilidad en los procesos.

Fondos de apalancamiento como los fondos fiduciarios, los ingresos propios o fondos de inversión para contraparte, resultan ser los más comunes con apoyo e la cooperación internacional principalmente, sin embargo es necesario identificar las oportunidades a nivel local con municipios, prefecturas, empresas, comunidades, etc. Ese aporte más local tiende a darse cuando los roles, funciones y responsabilidades están claros y sea de interés común el apoyar al área protegida, sobre todo para generación de beneficios locales.

Con sistemas de apalancamiento, el SNAP logra en base al 31,5% del financiamiento de fondos sostenibles para su funcionamiento y operaciones, el triple de fondos de inversión de cooperación bilateral y multilateral.

De igual manera, con fondos de inversión a proyectos productivos, logra duplicar sus inversiones con contrapartes locales.

El apoyo técnico (no financiero), aunque no es dimensionado en recursos financieros, pero es posible gracias a la agenda común interinstitucional, con redes de instituciones adecuadamente constituidas que al contar con contraparte asegurada en el SNAP pueden invertir en acciones de manejo complementarias para a conservación y el desarrollo sostenible.

Factores que dificultan aún el accionar de los fondos ambientales como mecanismos eficientes de captación y canalización de recursos.

Si bien FUNDESNAP en el caso boliviano, intenta ser consecuente con la agenda estratégica de prioridades y necesidades en el SNAP, muchas veces la oferta financiera y técnica responde a otros criterios de priorización. Este hecho debe ser considerado y adecuadamente presentado a los financiadores.

La discontinuidad en la agenda pública quiebra procesos importantes de gestión financiera impulsados de mucho tiempo pr los fondos ambientales.

La creación de estructuras supra-nacionales financieras por parte de entes regionales e internacionales, que pueden provocar la competencia con los niveles nacionales cuando no son bien diseñados y no son complementarios.

� FUNDESNAP – SERNAP, Plan Estratégico Financiero, 2006.





